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1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1. SCOPO DEL MANUALE

Per facilitare la consultazione e la rilettura degli ar-
gomenti di interesse, fare riferimento all'indice posto
all'inizio della sezione della propria lingua.

Il presente manuale é stato redatto dal costruttore e
costituisce parte integrante del prodotto; in quanto
tale deve essere conservato con cura per tutta la vita
della macchina fino alla demolizione.

Il cliente deve accertarsi che gli operatori abbiano
letto o conoscano il contenuto del presente manuale
al fine di attenersi scrupolosamente alle istruzioni qui
descritte.

Solamente la costante osservanza delle indicazioni
fornite in questo manuale permettono di ottenere i
migliori risultati in termini di sicurezza, prestazioni,
efficacia e durata nel tempo del prodotto ora in Vo-
stro possesso. Il non attenersi correttamente a que-
ste regole, potra potenzialmente provocare danni
all'uomo, alla macchina, alla superficie lavata ed
all'ambiante che in nessun caso potranno essere im-
putati al costruttore.

Il presente manuale si riferisce dettagliatamente alla
macchina e fornisce indicazioni e descrizioni relative
esclusivamente a batterie e caricabatteria (opzionali)
di cui disponiamo.

Le batterie ed il caricabatterie sono componenti fon-
damentali per completare la macchina e ne condi-
zionano il funzionamento in termini di autonomia e
prestazioni. Solamente la corretta combinazione fra
i due accessori (batterie e caricabatterie) permette di
ottenere il massimo delle prestazioni ed evita grosse
perdite di denaro. Per informazioni dettagliate a ri-
guardo, € essenziale far riferimento ai manuali speci-
fici di batterie e caricabatterie.

| caricabatterie e le batterie che suggeriamo (opzio-
nali) assicurano la migliore combinazione con la mac-
china ed offrono, oltre ad un’eccezionale versatilita
(caricabatterie), standard qualitativi e prestazionali ai
vertici della categoria.

1.2. TERMINOLOGIA E LEGENDA SIMBOLI

Per una maggior chiarezza e per evidenziare in modo
adeguato i vari aspetti delle istruzioni descritte, sono
stati utilizzati termini e simboli che qui di seguito de-
finiti ed illustrati:

- Macchina. Questa definizione sostituisce la deno-
minazione commerciale a cui fa riferimento questo
manuale.

- Operatore. persona che installa, fa funzionare, re-
gola, esegue manutenzione, pulizia, riparazioni o
spostamenti degli apparecchi .

- Tecnico. Lo sono le persone che possiedono quell’e-
sperienza, preparazione tecnica, conoscenza legisla-
tiva e normativa che permettono di eseguire ogni
tipo di intervento necessario, con la facolta di rico-
noscere ed evitare possibili pericoli durante I'instal-
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lazione e la manutenzione della macchina.

- SIMBOLO INDICAZIONE (== ) Sono informazioni
di particolare importanza al fine di evitare guasti alla
macchina.

- SIMBOLO ATTENZIONE ( A ) Sono informazioni
estremamente importanti al fine di evitare seri danni
alla macchina e all'ambiente in cui si opera.

- SIMBOLO PERICOLO ([&]) Sono informazioni vi-
tali al fine di evitare gravi (o estreme) conseguenze
alla salute delle persone e all'integrita del prodotto e
dell'ambiente in cui opera.

I>. Pendenza massima utilizzo: 2%
(pendenza max di trasporto 10%)
=== Potenza spazzola

Peso lordo (peso a massimo carico )

% Potenza aspirazione

1.3. IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO
La targa identificativa situata sotto il cruscotto, sopra
il connettore batteria, contiene le informazioni:

1.4.  UTILIZZO PROPRIO

Questo apparecchio & adatto per uso collettivo, per
esempio, negli alberghi, nelle scuole, negli ospedali,
nelle fabbriche, nei negozi, negli uffici e nei residence.
La macchinain questione & una lavasciuga pavimenti:
deve essere utilizzata per il lavaggio ed aspirazione
di liquidi di pavimenti piani, rigidi, orizzontali, lisci o
moderatamente rugosi, uniformi e liberi da ingombri
in ambienti sia civili che industriali. Ogni altro utilizzo
& vietato, Vi preghiamo di fare riferimento attenta-
mente alle informazioni sulla sicurezza riportate nel
presente manuale.

La lavasciuga distribuisce sulla superficie da trattare
una quantita di soluzione (regolabile opportuna-
mente) di acqua e detergente mentre le spazzole ef-
fettuano la rimozione dello sporco a terra. Limpianto
di aspirazione di cui la macchina é dotata, attraverso
un tergi pavimento a terra, permette di asciugare
perfettamente in un solo passaggio i liquidi e lo
sporco appena rimosso dalle spazzole frontali.
Associando opportunamente un detergente per la
pulizia con i vari tipi di spazzole (o dischi abrasivi) di-
sponibili, la macchina e in grado di adattarsi a tutte le
combinazioni di tipi di pavimento e sporco.

1.5. MODIFICHE TECNICHE

Il costruttore si riserva il diritto di apportare, senza
alcun preavviso, modifiche tecniche al prodotto
atte ad aggiornarlo o migliorarlo tecnicamente. Per
questo motivo qualche dettaglio della macchina in
Vostro possesso potra risultare diverso dalle infor-
mazioni sui cataloghi commerciali o dalle stesse raf-
figurazioni contenute in questo libretto, senza che,



per questo, vengano compromesse la sicurezza e le
informazioni fornite a riguardo.

2, INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA
2.1. RACCOMANDAZIONI FONDAMENTALI

i Leggere attentamente il “manuale istruzioni
per l'uso” prima di procedere alle operazioni di
avviamento, impiego, manutenzione, manuten-
zione ordinaria, o qualsiasi altro intervento sulla
macchina.

A Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni
contenute nel presente manuale ed in quelli re-
lativi a batterie e caricabatterie (con particolare
attenzione per quelle di attenzione e pericolo).
Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni a persone o cose conseguenti all'inadem-
pienza delle suddette prescrizioni.

A Questa macchina deve essere alimentata unica-
mente ad una bassissima tensione di sicurezza corri-
spondente alla marcatura riportata in targhetta dati
tecnici.

1 Prima dell'utilizzo della macchina, assicurarsi che
ogni componente sia correttamente posizionato.

A La presente macchina non & destinata all'uso da
parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di espe-
rienza o della necessaria conoscenza.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicu-
rarsi che non giochino con le macchine.

A Non destinare questa macchina ad usi diversi da
quelli espressamente previsti. Valutare il tipo di edifi-
cio nel quale si opera e rispettare scrupolosamente le
norme e le condizioni di sicurezza li vigenti.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adegua-
tamente illuminati, in ambienti esplosivi, in presenza
di sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.), su
strade o passaggi pubblici ed in ambienti esterni in
genere.

A |l campo di temperatura previsto per l'utilizzo della
macchina é tra +4°C e + 35°C; depositare la macchina
ariposo in un ambiente asciutto e non corrosivo dove
la temperatura sia compresa tra + 10°C e + 50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qual-
siasi condizione si trovi e tra 30% e 95%.

Non usare o aspirare mai liquidi, gas, polveri
secche, acidi e solventi (es. diluenti per vernici,
acetone, ecc.), anche se diluiti, infiammabili o
esplosivi (es. benzina, olio combustibile, ecc.); non
aspirare mai oggetti in famme od incandescenti.
A Non impiegare la macchina su pendenza o rampe
superiori al 2 %; in caso di piccole pendenze non uti-
lizzare la macchina in modo trasversale, manovran-
dola sempre con cautela e non facendo inversioni.
Nel trasporto su rampe o pendenze pil elevate (10%
max), usare la massima attenzione per evitare ribal-
tamenti e/o accelerazioni incontrollate. Utilizzare
solamente la velocita piu bassa! Affrontare rampe

e/o gradini esclusivamente con testata spazzole e
squeegee sollevati.

A Non parcheggiare maila macchina in pendenza.
1= La macchina non deve essere mai lasciata incu-
stodita con motori in moto; abbandonarla solo dopo
aver spento i motori, averla assicurata centro movi-
menti accidentali e scollegata dall'alimentazione
elettrica.

Nell'uso prestare attenzione a terze persone, in
particolare a bambini presenti nell'ambiente in cui
si opera.

A Non utilizzare la macchina per il trasporto di per-
sone/cose oil traino di cose. Non trainare la macchina.
= Non utilizzare la macchina come ba nco d’appog-
gio per nessun peso e per nessun motivo.

A Non ostruire le aperture di ventilazione e di smal-
timento calore.

/A Non rimuovere, modificare ed eludere i dispositivi
di sicurezza.

A Utilizzare sempre le protezioni individuali per la
sicurezza dell'operatore: grembiule o tuta protettiva,
scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di gomma,
occhiali e cuffie di protezione, mascherine per la prote-
zione delle via respiratorie. Prima di iniziare a lavorare,
togliersi monili, orologi, cravatte ed altro potenzial-
mente in grado di provocare gravi infortuni.

/A Non mettere le mani tra le parti in movimento.

= Non impiegare detergenti diversi da quelli previ-
sti e attenersi alle prescrizioni indicate nelle relative
schede di sicurezza. Raccomandiamo di conservare i
detergenti in luogo inaccessibile ai bambini e inoltre,
in caso di contatto con gli occhi, di lavare immediata-
mente e abbondantemente con acqua e, in caso d'in-
gestione, di consultare immediatamente un medico.
A Accertarsi che le prese di corrente per I'alimen-
tazione del caricabatterie siano collegate ad idonea
rete di terra e che siano protette da interruttori ma-
gnetotermici e differenziali.

Se si equipaggia la macchina con batterie al gel
e essenziale assicurarsi della corretta regolazione
dell'indicatore di scarica posizionato sul cruscotto.
Rivolgersi al proprio rivenditore.

A E'indispensabile osservare le istruzioni della casa
produttrice delle batterie ed osservare le disposizioni
del Legislatore. Mantenere le batterie sempre pulite
ed asciutte al fine di evitare correnti di dispersione
superficiale. Proteggere le batterie da impurita, per
esempio da polvere metallica.

Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di
cortocircuito e di esplosione.

In presenza di campi magnetici particolarmente ele-
vati, valutare I'eventuale effetto sull’elettronica di
controllo.

/A Non lavare mal la macchina con getti d'acqua.

ww | fluidi recuperati contengono detergenti, disin-
fettanti, acqua, materiale organico ed inorganico re-
cuperato durante le fasi di lavoro: essi vanno smaltiti
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seguendo la vigente legge in materia.

A In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della
macchina, spegnerla immediatamente (scollegan-
dola dalla rete di alimentazione elettrica o dalle bat-
terie) e non manometterla.

Rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica del co-
struttore.

[2[Tutte le operazioni di manutenzione o sostituzione
degli accessori devono essere eseguite in ambienti
adeguatamente illuminati e solamente dopo aver
scollegato la macchina dall'alimentazione elettrica
staccando il connettore batteria.

w Far effettuare qualsiasi genere di intervento
sullimpianto elettrico e tutte le operazioni di manu-
tenzione e riparazione (particolarmente quelle non
esplicitamente descritte in questo manuale) solo a
centri assistenza autorizzati o a personale tecnico
specializzato esperto nel settore e nelle rilevanti
norme di sicurezza.

i B’ consentito solo I'uso di accessori e ricambi origi-
nali forniti unicamente dal Costruttore

in quanto solo questi offrono la certezza che l'ap-
parecchio possa funzionare in modo sicuro e senza
inconvenienti. Non usare parti smontate da altre
macchine o altri kit come ricambi.

w= Prima di ogni utilizzo, controllare la macchina, in
particolare, controllare che il cavo diricarica della bat-
teria ed il connettore siano in buone condizioni e sicuri
per operare. Se non sono in perfette condizioni, non
utilizzare la macchina per nessun motivo prima della
riparazione da parte di uno specialista autorizzato.

w Spegnere immediatamente il motore di aspira-
zione se si notano fuoriuscite di schiuma o liquido.
i Non utilizzare la macchina su pavimenti tessili
quali tappeti, moquette, ecc.

L'utilizzo di cere, detergenti schiumosi o dispersioni
lungo i tubi, possono provocare alla macchina pro-
blemi seri od ostruire gli stessi tubi.

2.2, RUMOROSITA E VIBRAZIONI

Vedi l'ultima pagina.

3. INFORMAZIONI SULLA
MOVIMENTAZIONE

3.1.  SOLLEVAMENTO E TRASPORTO
DELL'IMBALLO

A Durante tutte le operazioni di sollevamento o
trasporto, assicurarsi di aver saldamente ancorato la
macchina imballata, al fine di evitare ribaltamenti o
cadute accidentali.

Le operazioni di carico e scarico dagli automezzi, de-
vono essere effettuate con illuminazione adeguata.
La macchina imballata deve essere movimentata con
mezzi adeguati, facendo attenzione a non danneg-
giare/urtare I'imballo in nessuna parte, non capovol-
gerlo, ed utilizzare la necessaria cura nell'appoggiarlo
aterra.
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= Tutte queste indicazioni valgono anche per le bat-
terie ed il caricabatterie.

3.2. CONTROLLO ALLA CONSEGNA

= Al momento della consegna della merce (mac-
china, batteria o caricabatteria) da parte del trasporta-
tore, verificare con attenzione I'integrita dell'imballo
e del suo contenuto. Nel caso quest’ultimo avesse su-
bito danni, farlo notare al trasportatore, e riservarsi,
per iscritto (selezionare sul documento la dicitura
“riserva”), di presentare la richiesta di risarcimento,
prima di accettare la merce.

3.3.  SBALLAGGIO

A Indossare gli indumenti protettivi ed utilizzare gli
strumenti adeguati per limitare i rischi di infortunio.

Per la macchina, procedere secondo la seguente se-
quenza

se la macchina e confezionata con involucro in car-
tone:

- tagliare ed eliminare le regge plastiche con forbice
o tronchese.

- Togliere, sfilando dall‘alto, I'involucro in cartone.

- Togliere le buste all'interno e verificarne il conte-
nuto (manuale di uso e manutenzione, connettore
per caricabatterie)

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavi-
mento.

- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Se la macchina é confezionata con gabbia di legno:

- staccare tutte le pareti di legno dal pallet, partendo
da quella superiore.

- Togliere il film protettivo dalla macchina.

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavimento
- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Procedere con le stesse precauzioni ed indicazioni
per togliere dall'imballo il caricabatterie opzionale
(estraendolo dall'alto dell'imballo per le maniglie ap-
posite) e la batteria opzionale.

Allontanata la macchina da tutti gli imballi, si puo
procedere al montaggio degli accessori e delle bat-
terie secondo il paragrafo specifico.

Si suggerisce di conservare tutti gli elementi dell'im-
ballo, poiché potrebbero tornare utili per proteggere
la macchina e gli accessori in un successivo trasporto
in altro luogo o presso centri assistenza autorizzati.
Contrariamente, gliimballi devono essere smaltiti se-
condo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.



3.4. MONTAGGIO E REGOLAZIONE DEL
MANICO

- Infila il manico nella sua sede.

- Fissa il manico alla altezza desiderata e avvita i 2
pomelli (Foto B-21).

- Infila il tubo di aspirazione nella sua sede sul serba-
toio di recupero (Foto A-3).

- Collega il connettore di sicurezza Anderson (Foto
B-18) alla sua sede (Foto B-17).

3.5.  SOLLEVAMENTO E TRASPORTO:
MACCHINA, BATTERIA E CARICABATTERIA
A Non sollevare mai la macchina con un carrello
elevatore, in nessuna zona del telaio esistono le con-
dizioni per poter effettuare un sollevamento diretto.
Prima della preparazione dell'imballo e del trasporto,
occorre:

- Svuotare il serbatoio recupero ed il serbatoio soluzione.
-Smontare il tergi pavimento e le spazzole o trascinatori
- Scollegare e togliere le batterie.

Sistemare la macchina sul pallet originale (o su uno
equivalente che ne regga il peso e che ne contenga
gli ingombri) con un piano inclinato.

Ancorare saldamente al pallet la macchina e lo squee-
gee con staffe metalliche o altro comunque adeguato
al peso degli elementi.

Sollevare il pallet con la macchina per caricarlo sul
mezzo di trasporto.

Ancorare saldamente la macchina ed il pallet con funi
collegate al mezzo di trasporto.

Alternativamente, se si dispone di mezzi di trasporto
privati, con rampe inclinate, si puo procedere a spin-
gere direttamente la macchina senza pallet, assicu-
randosi comunque di proteggere tutti i componenti
e la macchina stessa da urti violenti, umidita, vibra-
zioni, movimenti accidentali, durante il trasporto.

| cassoni delle batterie sono previsti di fori per I'ag-
gancio di attrezzi adeguati alla movimentazione.

A Per il sollevamento o l'inserimento (nel vano
macchina) della batteria, servirsi esclusivamente di
personale e mezzi adeguati (cavi, golfari, ecc.) all'o-
perazione e a supportare il peso dei carichi in que-
stione. Utilizzare per il trasporto, le stesse precauzioni
ed indicazioni suggerite per la macchina unite alle
indicazioni dello specifico manuale del costruttore.

Il caricabatterie puo essere trasportato sui supporti di cui
dispone, sia verticalmente che orizzontalmente, utilizzare
le stesse precauzioni ed indicazioni previste per la mac-
china unite a quelle previste nello specifico manuale.

4., INFORMAZIONI TECNICHE
4.1.  DESCRIZIONE GENERALE
4.2,  BATTERIE

Indipendentemente dalla tipologia di costruzione, le
prestazioni di una batteria si indicano con una capa-
cita sempre riferita ad un periodo di scarica. Un altro
valore importante sono il numero di scariche possi-

bili. La capacita & espressa in ampere per ora (Ah),
mentre il periodo di scarica si indica generalmente in
20 ore (C20 oppure 20h, oppure non espressamente
indicato) o 5 ore (C5 oppure 5h). | cicli di scarica/carica
sono l'indicazione del numero di volte che la batteria
supporta la carica nelle migliori condizioni e cioe in-
dicano la vita utile della batteria rispettando tutti gli
accorgimenti previsti.

Quindi la capacita di una stessa batteria, varia a se-
conda di quanto velocemente ne utilizzo I'energia (la
corrente), per questo i valori della capacita espressiin
C5 0 C20 variano cosi sensibilmente. E' fondamentale
considerare questi fattori al fine di effettuare un cor-
retto raffronto fra i prodotti disponibili sul mercato e
quanto noi offriamo.

Fare riferimento al manuale delle batterie per evi-
tare rischi fisici ed economici.

- Batteria a moduli al gel: questo tipo di batterie non
richiedono manutenzione, non richiedono particolari
ambienti per la ricarica (in quanto non emettono gas
nocivi) e quindi sono fortemente consigliate.

A Non & assolutamente scontato che batterie e ca-
ricabatterie con le stesse caratteristiche tecniche
di quelli che offriamo diano risultati analoghi, sola-
mente una perfetta compatibilita fra questi elementi
(batterie al Pb-Acido, batterie al gel e caricabatterie)
tutelano le prestazioni, la vita utile, la sicurezza ed il
valore economico investito.

A La macchina va settata per la tipologia di bat-
teria impiegata:

Pb - GEL - Li.

Il settaggio di default & per le batterie al GEL.
Consultare il Centro Assistenza per il cambio del
settaggio.

43. CARICABATTERIE

Questo tipo di carica batterie ad alta frequenza con-
sente un‘ottima ricarica delle batterie prolungan-
done l'autonomia e la vita e, grazie alla possibilita di
essere configurato, rappresenta una soluzione molto
versatile; lo stesso caricabatterie pud essere infatti
utilizzato sia per batterie al gel.

A Non @ assolutamente scontato che batterie e
caricabatterie con le stesse caratteristiche tec-
niche di quelli che offriamo diano risultati ana-
loghi, solamente una perfetta compatibilita fra
questi elementi (batterie al gel e caricabatterie)
tutelano le prestazioni, la vita utile, la sicurezza
ed il valore economico investito.

4.4. BATTERIA

Se fornite, le batteria al gel, sono gia pronte per I'in-
stallazione:

Colore rosso polo positivo

Colore nero polo negativo.
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4.5. MACCHINA

Foto A

Volante

Leva di comando (uomo presente)

Tubo di aspirazione

Cofano diaspirazione e di accesso al serbatoio di
recupero

Serbatoio di recupero

Serbatoio soluzione

Tappo tubo di scarico serbatoio di recupero
Tubo di scarico serbatoio di recupero
Tappo riempimento del serbatoio soluzione
10  Pomello diregolazione della direzione

11 Disco paracolpi

12 Paraspruzzi

PwWN —

O oo~y

Foto B

13 Pannello di controllo

14 Coperchio della scheda elettronica

15 Caricabatterie incorporato

Presa del cavo di alimentazione del caricabatterie
16  Cavo dialimentazione (solo AC 230V)

17 Sede del connettore di sicurezza delle batterie

(Anderson)

18 Connettore di sicurezza delle batterie (Ander-
son)

19 Leva di comando sollevamento del tergipavi-
mento

20 Ruota posteriore
21 Pomelli difissaggio e regolazione del manico
46 Tappo di scarico del serbatoio della soluzione

Foto C

22 Rubinetto di regolazione del flusso di uscita
della soluzione detergente

23 Filtro del serbatoio della soluzione detergente
(20 Ruota posteriore)

Foto D

24 Bulloni difissaggio lame del tergipavimento

25 Listello anteriore di bloccaggio della lama del
tergipavimento

26 Lama anteriore del tergipavimento

27 Raccordo diinnesto del tubo di aspirazione

28 Pernio difissaggio del tergipavimento

29 Lama posteriore del tergipavimento

30 Listello di bloccaggio della lama del tergipavi-
mento

31 Pomelli smontaggio lame del tergipavimento

Foto E

(13) Pannello di controllo

32 Interruttore generale ON/OFF:
Spia accesa =0ON
Spia spenta = OFF

32A Spia della Leva di comando
Spia accesa=0ON
Spia spenta = OFF

33 Interruttore motore spazzola:
Spia accesa=0ON
Spia lampeggiante = funzione economica
Spia spenta = OFF

34 Interruttore motore aspirazione:
Spia accesa=0ON
Spia lampeggiante = funzione economica
Spia spenta = OFF

35 Interruttore di sgancio spazzola e soluzione de-
tergente:
Spia accesa = esce la soluzione
Spia spenta = non esce la soluzione ed ¢ possi-
bile sganciare la spazzola

36 Stato di carica batterie:

37 Spiaverde batteria carica

38 Spiagialla batteria carica 50%
39 Spiarossa batteria scarica

Foto F

40 Filtro di aspirazione

41 Vano batterie con batterie 2 x 12V

42 Schema di connessione delle batterie
43 Galleggiante

Foto G
44 Supporto del tergipavimento
(28) Pernio di fissaggio del tergipavimento

Foto H

45  Pomello di fissaggio del tergipavimento
(27) Raccordo diinnesto del tubo di aspirazione
44 Supporto del tergipavimento

Foto |

45  Pomello di fissaggio del tergipavimento
(27) Raccordo diinnesto del tubo di aspirazione
44 Supporto del tergipavimento

Foto L
44 Supporto del tergipavimento

Foto M

(24) Bulloni difissaggio lame del tergipavimento

(29) Lama posteriore del tergipavimento

(30) Listello di bloccaggio della lama del tergipavi-
mento

(31) Pomelli smontaggio lame del tergipavimento

4.6. CARICABATTERIA
Se fornito, fare riferimento al corrispondente libretto.
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4.7. CONFIGURAZIONE INDICATORE DI
SCARICA BATTERIE

Al momento dell'acquisto della lavasciuga la scheda
elettronica e configurata per il funzionamento con

batterie al GEL.

4.8.  ACCESSORI

Chi Vi ha fornito la macchina potra illustrarVi l'elenco
completo ed aggiornato di tutti gli accessori disponi-
bili quali spazzole, trascinatori, dischi, ecc.

5. INFORMAZIONI INSTALLAZIONE

5.1.  PREPARAZIONE BATTERIA

A Le caratteristiche tecniche delle batterie utilizzate
devono corrispondere a quelle indicate nel paragrafo
delle informazioni tecniche. L'utilizzo di batterie di-
verse puo provocare seri danni alla macchina o puo
richiedere ricariche pit frequenti.

Durante l'installazione o qualsiasi tipo di manuten-
zione delle batterie, 'operatore deve essere munito
degli accessori protettivi adeguati per evitare infortuni.
Operare lontano da fiamme libere, non cortocircuitare
i poli delle batterie, non causare scintille e non fumare.
5.2.  INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO
BATTERIA

A Queste operazioni devono essere eseguite da per-
sonale specializzato.

Assicurarsi che i due serbatoi siano vuoti, in caso con-
trario svuotarli seguendo la procedura specifica.

- Sollevare e togliere il serbatoio di recupero, in que-
sto modo si ha accesso dall’alto, al vano batteria.
(Foto B-17)(Foto B-18) Staccare il connettore Ander-
son del cablaggio batterie dal connettore Ander-
son del cablaggio macchina.

Prendere sempre in mano i connettori, non tirare mai
i cavi.

Fissare il cablaggio batteria alla batteria colle-
gando i morsetti esattamente e solo sui poli con-
traddistinti dallo stesso simbolo (cablaggio rosso
“+", cablaggio nero “-“)! Un eventuale cortocircu-
ito della batteria puo provocare esplosioni.
Verificato che tutti i comandi sul pannello siano in
posizione “0"” o comunque di riposo, collegare il con-
nettore della batteria a quello della macchina.

A\ Chiudere il vano batteria (abbassando il serbatoio
di recupero) facendo attenzione a non schiacciare
alcun cablaggio.

5.3. CONFIGURAZIONE CARICABATTERIA

Al momento dell'acquisto della lavasciuga il carica-
batterie integrato e configurato per il funzionamento
con batterie al GEL. Per cambiare le impostazioni del
caricabatteria consultare il manuale del costruttore.
Consultare il manuale relativo del costruttore fornito
a corredo.

5.4. PREPARAZIONE MACCHINA

/A Prima di iniziare a lavorare, indossare scarpe anti-
scivolo, guanti ed ogni altro dispositivo di protezione
personale indicato dal fornitore del detergente im-
piegato o richiesto dall'ambiente in cui si opera.

= Eseguire le seguenti operazioni prima di iniziare a
lavorare, fare riferimento ai relativi paragrafi per una
dettagliata descrizione di queste fasi:

Controllare il livello di carica della batteria e proce-
dere alla ricarica, se necessario.

Montare le spazzole o i dischi trascinatori (con i dischi
abrasivi) del tipo opportuno per la superficie ed il la-
voro da svolgere.

Montare il tergi pavimento, verificare che sia ben fis-
sato, collegato al tubo di aspirazione e con le lamine
di asciugatura non eccessivamente usurate.
Verificare che il serbatoio di recupero sia vuoto, se
cosi non fosse svuotarlo completamente.
Controllare e chiudere completamente il comando di
rilascio della soluzione detergente.

Riempire il serbatoio soluzione attraverso il foro po-
steriore con acqua pulita e detergente non schiumo-
geno in concentrazione adeguata.

= Per evitare pericoli, si consiglia di prendere dime-
stichezza con i movimenti della macchina, facendo
delle prove su una superficie ampia e senza ostacoli.
Per ottenere i migliori risultati in termini di pulizia e
durata dell'apparecchiatura suggeriamo alcune sem-
plici, ma importanti procedure:

- Individuare I'area di lavoro, allontanando i possibili
ostacoli d'intralcio; se la superficie € molto ampia, ope-
rare per aree rettangolari contigue e parallele fra loro.
- Scegliere una traiettoria di lavoro rettilinea ed ini-
ziare a lavorare dalla zona pil remota per evitare di
ripassare su aree gia pulite.

6. INFORMAZIONI UTILIZZO

6.1.  RICARICA DELLE BATTERIE

Preparare e controllare il carica batterie sequendo il
paragrafo specifico.

Seguire il manuale di utilizzo e sicurezza del co-
struttore delle batterie (vedi paragrafo manuten-
zione batterie).

Se la macchina é equipaggiata con batterie al gel
(senza manutenzione), seguire le sottostanti istru-
zioni.

Trattenere i connettori con le mani, non tirarli per i
cavi.
6.2. MONTAGGIO E SMONTAGGIO DELLA
SPAZZOLA

A Non lavorare mai senza la spazzola o il disco tra-
scinatore con disco abrasivo perfettamente installati
sulla macchina.

Per il montaggio:
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Posizionare la spazzola sul pavimento;

Sollevare il tergipavimento tramite I'apposita leva
(Foto B-19).

Impugnare il volante (Foto A-1) e facendo leva su di
esso sollevare la parte anteriore della macchina ruo-
tandola sulla ruota posteriore (Foto C-20);
posizionarla sopra la spazzola facendo attenzione
che la flangia di aggancio della spazzola si trovi sotto
I'innesto metallico della macchina.

Accendere la macchina tramite (Foto E-32) l'interrut-
tore generale sul pannello comandi (Foto E-13).
Selezionare la rotazione della spazzola tramite I'appo-
sito interruttore (Foto E-33) ed avviare la rotazione della
spazzola azionando la leva di comando (Foto A-2) :in
questo modo la spazzola siaggancia automaticamente.
Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

A Non permettere che la lunghezza delle setole
della spazzola si riduca al di sotto di 1 cm.

A Non permettere che lo spessore dei dischi abrasivi
siriduca al di sotto di 1 cm.

Lavorare con la spazzola troppo consumata o con il
disco abrasivo troppo sottile pud provocare danni
alla macchina ed al pavimento.

Controllare regolarmente lo stato di usura di questi
componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il motore della spazzola e il motore
dell'aspirazione siano spenti (le spie corrispondenti
devono essere spente).

Sollevare il tergipavimento tramite l'apposita leva
(Foto B-19).

Impugnare il manubrio (Foto A-1) e facendo leva su di
esso sollevare la parte anteriore della macchina ruo-
tandola sulle ruote posteriori;

Azionare una leva di comando e contemporanea-
mente premere il pulsante (Foto E-35).

In questo modo la spazzola si sgancia automaticamente.

Per lo smontaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

6.3. SPOSTAMENTO DELLA MACCHINA

Per lo spostamento della macchina non in fase di la-
voro, operare come indicato di seguito:

Spengere la macchina tramite (Foto E-32) l'interrut-
tore generale sul pannello comandi (Foto E - 13)
Sollevare il tergipavimento tramite I'apposita leva
(Foto B-19).

Impugnare il manubrio (Foto A-1) e facendo leva su di
esso sollevare la parte anteriore della macchina ruo-
tandola sulle ruote posteriori.

Mantenendo la macchina in tale condizione, spin-
gerla dove necessario per il lavoro o il rimessaggio.

6.4. MONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Abbassare il tergipavimento tramite I'apposita leva
(Foto B-19).

Infilare i perni di fissaggio del tergipavimento (Foto
G-28) neifori situati sul supporto del tergipavimento
(Foto G-44).

Fissare il tergipavimento al supporto avvitando i due
pomelli (Foto H-45) sui perni di fissaggio del tergipa-
vimento (Foto H-28).

Inserire saldamente il tubo di aspirazione prove-
niente dalla macchina nel raccordo di innesto posto
sul corpo del tergipavimento (Foto H-27).

6.5. SMONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Abbassare il tergipavimento tramite l'apposita leva
(Foto B-19).

Scollegare il tubo di aspirazione dal raccordo di in-
nesto posto sul corpo del tergipavimento (Foto |-27).
Svitare i due pomelli (Foto I-45).

Sollevare il supporto del tergipavimento (Fotp L-40).
Sfilare il tergipavimento.

6.6.  SOSTITUZIONE DELLE LAME IN GOMMA
DEL TERGIPAVIMENTO

Smontare il tergipavimento dal suo supporto (vedi 7.5).
Svitare completamente i pomelli (Foto D-31) e rimuo-
vere il listello di bloccaggio della lama del tergipavi-
mento (Foto D-30).

Sfilare i bulloni di fissaggio (Foto D-24) e rimuovere il
listello di bloccaggio anteriore (Foto D-25); rimuovere
le lame in gomma dal corpo del tergipavimento tiran-
dole da un'estremita.

Per sostituire le lame in gomma, ripetere la procedura
al contrario iniziando dalla lama anteriore;
bloccare i bulloni di fissaggio (Foto D-24) incastran-
doli nelle corrispondenti aperture quadrate sul corpo
del tergipavimento.
Riposizionare la lama posteriore (Foto D-29) e il li-
stello di bloccaggio (Foto D-30), fissandoli con i po-
melli (Foto D-31).
6.7. MONTAGGIO E SMONTAGGIO DEL
PARASPRUZZI
- Svitare le 2 viti del paraspruzzi (Foto A-12)
- Svitare la vite del paracolpi (Foto A-11)
- Aprire il gancio (Foto A-12)
- Sfilare il paraspruzzi
6.8. MONTAGGIO, SMONTAGGIO E
REGOLAZIONE DEGLI ACCESSORI
(SPAZZOLE, TRASCINATORI E DISCHI
ABRASIVI)
/A Non lavorare mai senza spazzole o trascinatori e
dischi abrasivi perfettamente installati sulla macchina.
Per il montaggio:
Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione sol-
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levata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione
nel paragrafo specifico.

Assicurarsi che interruttore generale sul pannello
comandi sia in posizione spenta "0".

Posizionare le spazzole sotto il piatto lavante, facendo
attenzione che la flangia di aggancio della spazzola si
trovi sotto I'innesto metallico della macchina.
Abbassare il piatto lavante ed avviare la rotazione
della spazzola tramite I'apposito interruttore: in que-
sto modo la spazzola si aggancia automaticamente.
Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

A Non permettere che la lunghezza dei fili delle
spazzole siriduca al di sotto di 1 cm.

A Non permettere che lo spessore dei dischi abrasivi
siriduca al di sotto di 1 cm.

Lavorare con spazzole troppo consumate o dischi
abrasivi troppo sottili, pud provocare danni alla mac-
china ed al pavimento.

Controllare regolarmente lo stato di usura di questi
componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione sol-
levata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indicazione
nel paragrafo specifico.

Assicurarsi che interruttore generale sul pannello
comandi sia in posizione spenta "0".

Tenendo frale manile spazzole (o i dischi trascinatori)
sotto il piatto, ruotarle nel senso di rotazione ed ab-
bassarle per liberarle dal piatto guida.

6.9. RIEMPIMENTO E SCARICO DEL
SERBATOIO SOLUZIONE

A La temperatura dell’acqua o del detergente
immesso non deve essere superiore ai 50°C

1= Ad ogni riempimento del serbatoio soluzione, prov-
vedere sempre a svuotare il serbatoio soluzione.

Per il carico:

- Togliere il tappo dalla macchina (Foto A-9).

- Lasciare un dislivello tra la bocca del tappo ed il li-
vello del liquido.

- Aggiungere la quantita richiesta del prodotto chi-
mico, considerando la quantita percentuale (%) del
fornitore, riferita alla capacita del serbatoio pieno
indicata nella scheda del prodotto.

- Utilizzare esclusivamente prodotti idonei al pavi-
mento ed allo sporco da rimuovere.

La macchina e stata progettata per essere im-
piegata con detergenti non schiumogeni e biode-
gradabili, specifici per lavapavimenti. L'utilizzo di
altri prodotti chimici, (come ad esempio ipoclo-
rito di sodio, ossidanti, solventi od idrocarburi)
puo danneggiare o distruggere la macchina.

- Seguire le norme di sicurezza specificate nel relativo
paragrafo e sul contenitore del detergente.

- Per una lista completa dei detergenti adeguati di-
sponibili, contattare il costruttore della macchina.

- Aggiungere il detergente sempre dopo aver riem-
pito di acqua il serbatoio, per evitare il formarsi di
schiuma all'interno.

A\ Non lasciare incustodita la gomma dell'acqua per
il riempimento ed inserirla completamente nel ser-
batoio, potrebbe spostarsi e bagnare parti delicate
della macchina.

- Chiudere il coperchio del serbatoio.

Per lo scarico:

- Svitare il tappo posto nella zona inferiore della mac-
china (Foto B-46) ed attendere il completo svuota-
mento del serbatoio.

- Dopo lo svuotamento, riavvitare saldamente il
tappo di scarico.

6.10. SCARICO DEL SERBATOIO DI RECUPERO
Lo scarico delle acqua sporche deve essere effettuato
in linea con le normative nazionali. Lutilizzatore ha
la completa responsabilita di assicurare il rispetto di
queste regole.

Quando é terminata la soluzione detergente, prima di
procedere al riempimento, occorre sempre svuotare
il serbatoio di recupero.

In generale, si puo svuotare il serbatoio di recupero
tutte le volte che lo si desidera, anche in fasi interme-
die del ciclo di lavoro.

Svuotare sempre il serbatoio di recupero prima
di sollevarlo, al fine di evitare problemi per la salute
personale e danni alla macchina.

Il volume del serbatoio di raccolta & superiore a
quello per la soluzione, per cui non si dovrebbe mai
verificare una situazione di potenziale pericolo per
il motore di aspirazione, ad ogni buon conto, c'é un
galleggiante (Foto F-43) di sicurezza che interviene
spegnendo il motore di aspirazione, qualora il livello
di liquido sporco sia eccessivo.

Se per qualche motivo si nota una perdita diacqua
o schiuma da sotto i serbatoi, spegnere immediata-
mente il motore di aspirazione e procedere allo svuo-
tamento del serbatoio di raccolta.

Per scaricare il serbatoio:

Guidare la macchina nel luogo adatto per lo scarico
dell'acqua sporca, preferibilmente in prossimita di un
WC o di uno scolo fognario (osservare le regole nazio-
nali per lo smaltimento delle acque reflue).
Spegnere la macchina.

Staccare dal gancio il tubo di scarico (Foto A-7)(Foto
A-8) e tenendolo in alto, togliere il tappo di chiusura.
Abbassare il tubo di scarico verso il punto selezionato.
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L'operazione di svuotamento puo essere interrotta
rapidamente e per ogni esigenza, semplicemente
tenendo in alto il tubo di scarico.

Verificare la quantita di sporco residuo nel serbatoio
e, se necessario, lavarlo internamente attraverso il
foro diispezione.

Terminato lo svuotamento del serbatoio, tappare il tubo
di scarico e fissarlo al sostegno dietro la macchina.

= || tappo del tubo di scarico deve essere chiuso per-
fettamente, senza far passare aria, altrimenti si avra
una perdita di depressione che causera un'imperfetta
asciugatura.

6.11. REGOLAZIONE DELLA QUANTITA’ DELLA
SOLUZIONE DETERGENTE.

E' possibile regolare il flusso di uscita della soluzione
detergente mediante il rubinetto (Foto C-22).
Posizionare la leva di regolazione del flusso della so-
luzione detergente in una posizione intermedia tra la
chiusura e I'apertura massima in base al tipo di pulizia
da eseguire.

NN

m®  Rubinetto parzialmente aperto

Rubinetto chiuso

m®  Rubinetto completamente aperto

6.12. GUIDA DELLA MACCHINA

Modello AC 230V

Collegare alle rete il cavo di alimentazione (Foto B-16)
tramite una prolunga.

Azionare l'interruttore generale (Foto E-32) sulla po-
sizione ON.

Azionare l'interruttore di accensione della spazzola
"smart run" (Foto E-33), si attiva sia il motore della
spazzola sia il motore dell'aspirazione e si illuminano
le due spie corrispondenti.

A la spazzola iniziera a girare solo azionando la
leva di comando (Foto A-2) e si accendera la spia
(Foto E-32A).

Aprire il rubinetto soluzione ruotando la leva dosag-
gio detergente (Foto C-22).

Se non si vuole utilizzare la soluzione occorre pre-
mere il pulsante (Foto E-35) e la spia corrispondente
si spegne.

Abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di solle-
vamento del tergipavimento (Foto B-19).

Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo len-
tamente in avanti tirando la leva di comando (Foto
A-2) per azionare la spazzola; al rilascio della leva di
comando la rotazione della spazzola si interrompera
dopo alcuni secondi.

A\ Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima
diretrocedere per evitare guasti al tergipavimento.
Se non sivuole utilizzare la spazzola occorre premereiil
pulsante (Foto E-33) e la spia corrispondente si spegne.
Se non si vuole utilizzare I'aspirazione occorre pre-
mere il pulsante (Foto E-34) e la spia corrispondente
si spegne.

Modello DC2 x 12V

Verificare la connessione del connettore batterie,
posto sotto il serbatoio di recupero (Foto B-17)
Azionare l'interruttore generale (Foto E-32).

Dal caricabatteria incorporato (Foto B-15) controllare
lo stato di carica della batteria (Foto E-36).

Azionare l'interruttore di accensione della spazzola
"smart run" (Foto E-33), si attiva sia il motore della
spazzola sia il motore dell'aspirazione e si illuminano
le due spie corrispondenti.

Per attivare la modalita di risparmio energetico "Eco"
della spazzola occorre tenere premuto 2 secondi il
pulsante (Foto E-33), la spia corrispondente lampeg-
gia. Per tornare alla modalita normale occorre tenere
premuto il pulsante fino a quando la spia corrispon-
dente rimane accesa.

Per attivare la modalita di risparmio energetico "Eco"
della'aspirazione occorre tenere premuto 2 secondi il
pulsante ( Foto E-34), la spia corrispondente lampeg-
gia. Per tornare alla modalita normale occorre tenere
premuto il pulsante fino a quando la spia corrispon-
dente rimane accesa.

A la spazzola iniziera a girare solo azionando la
leva di comando (Foto A-2) e si accendera la spia
(Foto E-32A).

Aprire il rubinetto soluzione ruotando la leva do-
saggio detergente (Foto C-22).

Se non si vuole utilizzare la soluzione occorre pre-
mere il pulsante (Foto E-35) e la spia corrispondente
si spegne.

Abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di solle-
vamento del tergipavimento (Foto B-19).

Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo len-
tamente in avanti tirando la leva di comando (Foto
A-2) per azionare la spazzola; al rilascio della leva di
comando la rotazione della spazzola si interrompera
dopo alcuni secondi.

A Ricordarsi di sollevare il tergipavimento prima
diretrocedere per evitare guasti al tergipavimento.
Se non si vuole utilizzare la spazzola occorre premere il
pulsante (Foto E-33) e la spia corrispondente si spegne.
Se non si vuole utilizzare I'aspirazione occorre pre-
mere il pulsante (Foto E-34) e la spia corrispondente
si spegne.

6.13. METODO DI LAVORO

6.13.1. PREPARAZIONE ED AVVERTENZE

Liberare la superficie da trattare (con strumenti ido-

nei quali aspiratori, spazzatrici, ecc.) da ogni residuo
19solido libero. Se non si procede con questa opera-



zione preliminare, lo sporco solido potrebbe impe-
dire il corretto funzionamento del tergi pavimento,
compromettendo la perfetta asciugatura.

Questa macchina deve essere guidata esclusiva-
mente da personale addestrato.

6.13.2. CONTROLLO STATO DI CARICA DELLA
BATTERIA
La sequenza di luci dell'indicatore di stato di carica
(Foto E-36) si spegne progressivamente fino all'esau-
rimento della carica della batteria. Quando si accende
laluce rossa (Foto E-39), spegnere il motore spazzole,
chiudere I'erogazione soluzione, terminare eventual-
mente di asciugare il piccolo residuo umido e portarsi
presso il luogo del caricabatterie per procedere alla
ricarica della batteria.
A Le batterie si possono danneggiare irrimedia-
bilmente se il livello di carica residua si riduce
troppo (vedere il manuale di uso della batteria),
non forzare la scarica della batteria oltre i limiti
fissati dalle sicurezze, spegnendo e riaccendendo
la chiave od in nessun altro modo.

6.13.3. LAVAGGIO DIRETTO O PER SUPERFICI
LEGGERMENTE SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in un unico passaggio.

Preparare la macchina come descritto precedente-

mente e utilizzarla come descritto nel paragrafo 7.12.

wr Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-

gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

6.13.4. LAVAGGIO INDIRETTO O PER SUPERFICI
MOLTO SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in diversi passaggi.

Preparare la macchina come descritto precedentemente.

Prima operazione:

Esequire il lavaggio come descritto nel paragrafo 7.11

senza pero procedere all'asciugatura del pavimento.

Lasciare che la soluzione detergente faccia ef-

fetto sullo sporco, secondo quanto indicato nelle

informazioni relative al detergente utilizzato.

Seconda operazione:

Procedere come spiegato nel paragrafo precedente

del “Lavaggio Diretto” (7.13.3) per procedere anche

con l'asciugatura del pavimento.

w Mai utilizzare la macchina senza soluzione deter-

gente, si potrebbe danneggiare il pavimento.

6.13.5. OPERAZIONI POST LAVAGGIO

Chiudere I'erogazione del detergente.

Dopo aver asciugato completamente la superficie da
eventuali leggere tracce d'acqua, attendere qualche
secondo, poi sollevare il tergipavimento e spegnere
il motore d'aspirazione.

Dirigersi verso un punto adatto di scarico dei serbatoi;
svuotare e pulire i serbatoi (vedere il paragrafo 7.10).
Spegnere la macchina.

Procedere, se necessario, alla ricarica della batteria
(vedere il paragrafo relativo).

6.14. NORME SPECIFICHE D'USO DEL MODELLO
AC 230V

Il modello DC 12V puo essere messo in funzione
solamente se la tensione (voltaggio) indicata sulla
targhetta corrisponde a quella a disposizione nello sta-
bile e se la presa di corrente & fornita di messa a terra.
Non danneggiare il cavo di alimentazione, non
schiacciarlo e non strapparlo.

ATTENZIONE! Non permettere che il cavo di ali-
mentazione venga in contatto con le spazzole rotanti.
ATTENZIONE!! - Il modello 230V ha parti in ten-
sione o percorse da corrente, il contatto con le quali
puo provocare gravi lesioni e persino la morte.

- Prima di qualunque operazione sulla macchina & ne-
cessario scollegare la stessa dalla rete elettrica.

- Non toccare mai cavi elettrici difettosi o che presen-
tino segni d'usura.

- Prima di accedere all'impianto elettrico occorre
disinserire la macchina e staccarla dalla presa di cor-
rente, togliendo la spina dalla presa di corrente.

- Qualora si riscontrassero nei cavi elettrici difetti,
danni o screpolature, sostituirliimmediatamente con
ricambi originali.

-1 collegamenti a rete devono essere protetti almeno
contro gli spruzzi d'acqua.

- Per il collegamento a rete della macchina utiliz-
zare solo prolunghe conformi alle normative di
sicurezza in vigore.

- La presa di rete a cui la macchina é collegata deve
esser provvista di interruttore salvavita.

- E" assolutamente vietato I'uso della macchina in
prossimita di piscine o specchi d'acqua.

SITUAZIONI D’EMERGENZA

In casi d’emergenza:

- Scollegare immediatamente la macchina dalla
rete elettrica.

- Applicare immediatamente le misure di pronto
S0CCOrso.

In caso di incidente, la macchina non deve essere ri-
messa in funzione prima di essere stata esaminata da
un tecnico autorizzato dal costruttore.

7. MANUTENZIONE

Assicurarsi che l'interruttore generale sul pannello
comandi sia in posizione spenta e scollegare il con-
nettore batteria dal cablaggio della macchina (Foto
B-17)(Foto B-18).

w Far eseguire gli interventi sull'impianto elettrico
e tutte le operazioni di manutenzione e riparazione
(particolarmente quelle non esplicitamente descritte
in questo manuale) solo a centri assistenza autorizzati
0 a personale tecnico specializzato esperto nel set-
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tore e nelle rilevanti norme di sicurezza.

La regolarita della manutenzione sulla macchina, se-
guendo attentamente le indicazioni del costruttore,
garantisce un migliore rendimento ed una maggiore
durata della macchina.

7.1. SERBATOI

Scaricare i due serbatoi come descritto nei relativi
paragrafi.

Rimuovere lo sporco solido riempiendo e scaricando
i serbatoi fino all'effettiva eliminazione di tutto lo
sporco: utilizzare per 'operazione un tubo di lavag-
gio o simili.

A Acqua calda oltre i 50° idropulitrice ad alta
pressione o spruzzi troppo violenti possono dan-
neggiare i serbatoi e la macchina.

Lasciare i tappi dei serbatoi aperti (solo con macchina
a riposo), in modo che possano asciugarsi ed evitare
cosi il formarsi di cattivi odori.

7.2, FILTRO DELLA SOLUZIONE DETERGENTE
Per la pulizia del filtro della soluzione detergente,
rimuovere il tappo trasparente (Foto C-23) e il I'ele-
mento filtrante a rete.

Dopo averli puliti, reinserire I'elemento filtrante a rete
nella sua sede e riavvitare il tappo trasparente del filtro.

7.3. TUBO DI ASPIRAZIONE

Staccare il tubo d'aspirazione dal tergipavimento
(Foto H-27)

Ora é possibile lavare e liberare il tubo da ostruzioni.
Infilare saldamente il tubo sul corpo del tergipavimento.

7.4. TERGIPAVIMENTO

A Non maneggiare il tergipavimento a mani nude,
indossare guanti ed ogni indumento protettivo
adatto per l'operazione.

Staccare il tergipavimento dalla macchina e pulirlo
sotto acqua corrente con una spugna o una spazzola.
Controllare I'efficacia ed il consumo delle lame a
contatto con il pavimento. Queste hanno il com-
pito di raschiare la pellicola di detergente ed acqua
sul pavimento ed isolare la porzione di superficie
per ottenere la massima depressione del motore di
aspirazione: in questo modo l'asciugatura della mac-
china e perfetta. Lavorando continuamente in questo
modo, lo spigolo vivo della lamina tende ad arroton-
darsi o deteriorarsi, compromettendo la perfetta
asciugatura, per questo occorre sostituire le lame del
tergipavimento.

Per sostituire le lame consumate, sequire il paragrafo
relativo, girare le lame per consumare gli altri spigoli
vivi 0 montarne altre nuove.

7.5.  ACCESSORI
Rimuovere e pulire le spazzole o i dischi trascinatori.
A Controllare attentamente che non ci siano inca-
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strati corpi estranei come parti metalliche, viti, tru-
cioli o corde e simili, per evitare di danneggiare il
pavimento e la macchina.

Verificare la planarita di lavoro delle spazzole (con-
trollare se si & verificato un consumo irregolare sulle
spazzole o sui dischi abrasivi)

Utilizzare solamente accessori suggeriti dal costruttore,
altri prodotti possono compromettere la sicurezza.

7.6. CORPO MACCHINA

Per pulire il corpo esterno della macchina, utilizzare
una spugna od un panno, aiutandosi, se necessario
con una spazzola morbida per vincere lo sporco osti-
nato. La superficie antiurto della macchina e rugosa
per evitare di evidenziare graffi procurati durante I'u-
tilizzo, tuttavia questa soluzione non facilita I'aspor-
tazione di macchie persistenti sulla superficie.

E vietato l'utilizzo di macchine a vapore, di tubi
con acqua corrente o idropulitrice.

7.7. BATTERIE
L'utilizzo di batterie al Gel o senza manutenzione e
molto consigliato.

Batterie GEL

Esequire le operazioni di manutenzione in accordo
con le istruzioni del costruttore e con tutte le indica-
zioni qui espresse.

Utilizzare solamente caricabatterie suggeriti dal co-
struttore.

7.8. MANUTENZIONE PERIODICA

In caso diinutilizzo delle batterie per un periodo pro-
lungato, scollegare le batterie e provvedere al ripri-
stino della carica entro i limiti di tempo previsti per la
tipologia di batteria impiegata (generalmente ed in
forma precauzionale, non oltre i 3 mesi per le batterie
al Pb-acido/GEL/AGM, 6 mesi per le batterie al Li-ion).
Il costruttore declina ogni responsabilita circa il
danneggiamento delle batterie dovuto al mancato
rispetto di questa procedura.

7.9. RICAMBI CONSIGLIATI

Sarete in grado di ottenere sempre il massimo della
redditivita dalla Vostra macchina tenendo sempre a
disposizione il materiale di consumo pili comune e
programmando manutenzioni ordinarie e straordi-
narie. Per I'elenco di questi ricambi fare riferimento
al proprio rivenditore.

7.10. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Queste indicazioni servono per capire le cause di alcuni
problemi a fronte di determinati tipi di inconvenienti; per
il tipo di azione da eseguire si prega comunque di far rife-
rimento alle sezioni specifiche sottostanti.

7.10.1. LA MACCHINA NON FUNZIONA



® Il connettore della batteria & staccato o mal colle-
gato al connettore del cablaggio principale.

© Collegare saldamente i due connettori.

@ La macchina si sta ricaricando.

© Terminare la ricarica.

® Le batterie sono scariche.

© Ricaricare le batterie.

® Il fusibile principale & bruciato

© Sostituirlo.

® La scheda di controllo si & surriscaldata

© Verificare le situazioni di utilizzo che possono avere
causato il guasto (pendenza elevata, ecc.) attendere 30
min. e provare ad evitare gli stessi utilizzi non corretti. Se
il problema persiste rivolgersi all'assistenza autorizzata.

7.10.2. LA MACCHINA NON AVANZA

Non soso premuti correttamente i 2 pulsanti o leve
sotto al volante (a presenza d'uomo).

Premere correttamente i 2 pulsanti o leve sotto al vo-
lante (a presenza d'uomo)

@ Linclinazione del pavimento é troppo elevata

© Spingere manualmente la macchina al nuovo livello.
@ Le batterie sono scariche.

© Ricaricare le batterie.

7.10.3. NON GIRANO LE SPAZZOLE

® Non é selezionato l'interruttore del motore spazzole.
© Premere il pulsante per attivare le spazzole.

@ E'intervenuta la protezione termica del motore

delle spazzole, il motore si & surriscaldato.

© Verificare il motivo (corde o simili che impedisconoiil
movimento, superfici eccessivamente sconnesse, ecc.)
® Il relé del motore od il motore delle spazzole & guasto
© Farlo sostituire.

7.10.4. NON SCENDE O SCENDE TROPPO POCA
SOLUZIONE DETERGENTE

® Il serbatoio soluzione & vuoto.

© Riempire il serbatoio soluzione, dopo aver svuotato

il serbatoio di recupero.

® Le spazzole o la macchina sono ferme.

© Attivare le spazzole.

® La leva rubinetto di regolazione di flusso & chiusa

0 quasi chiusa.

© Regolare / aumentare il flusso di uscita soluzione

come desiderato.

@ Ilfiltro della soluzione detergente € ostruito.

© Pulire il filtro.

@ Il condotto di erogazione del dergente é ostruito

in qualche punto

© Liberare il condotto rimuovendo lo sporco.

® Lelettrovalvola di apertura del flusso € bruciata.

© Farla sostituire.

7.10.5. MANCA ASPIRAZIONE
® Il tubo di aspirazione non & collegato al tergipa-
vimento.

Periodicita controlli d'esercizio

Al bisogno

Dopo ogni utilizzo | Settimanalmente | Mensilmente

Smontaggio e lavaggio del tergipavimento

Svuotamento del serbatoio di recupero

Svuotamento, risciacquo o disinfezione del serbato di
recupero

Ricarica delle batterie

Controllo del livello del liquido delle batterie

Smontaggio delle spazzole e controllo dello stato di usura.
Verificare che non ci siano elementi estranei che impedi-
scono il movimento o l'efficacia degli organi di pulizia.

Controllo visivo dello stato generale della macchina

Verificare che i tubi e i condotti di aspirazione non

siano intasati o ostruiti X
Controllo usura delle lame di aspirazione X
Smontaggio e pulizia del filtro della soluzione detergente X
Pulire i sensori di livello dell'acqua sporca X

Pulizia generale del piatto spazzole, supporto e tergi-

pavimento X
Verificare i movimenti di salita e discesa del tergipavimento X
Ingrassaggio delle parti in movimento X
Controllare il rubinetto della soluzione detergente X
Pulizia delle tubazioni con liquido anticalcare X
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© Collegarlo correttamente

@ Il tubo di aspirazione, il condotto del tergipavi-
mento od il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

@ Il motore di aspirazione & spento.

© Attivarlo.

@ Il serbatoio di recupero & pieno.

© Svuotarlo.

@ Il motore di aspirazione non riceve |'alimentazione
elettrica o & bruciato.

© Verificare i collegamenti e, nel secondo caso, fare
sostituire il motore.

7.10.6. POCA ASPIRAZIONE

@ Il coperchio del serbatoio di recupero non é stato
serrato saldamente.

© Serrarlo saldamente.

® Il tappo del tubo di scarico del serbatoio di recu-
pero non é chiuso perfettamente.

© Chiuderlo correttamente.

@ Il tubo di aspirazione, il condotto del tergipavi-
mento od il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

7.10.7. IL MOTORE SPAZZOLE O IL MOTORE
ASPIRAZIONE NON SI FERMANO

@ Linterruttore relé e difettoso.

© Fermare la macchina interrompendo I'alimenta-

zione generale staccando il connettore principale

della batteria e contattare il servizio tecnico.

7.10.8. ILTERGIPAVIMENTO NON PULISCE O NON
ASCIUGA BENE

® Le lame del tergi pavimento sono usurate o trasci-

nano sporco solido.

© Sostituirle o pulirle.

® La regolazione del tergipavimento non é corretta,

I'avanzamento deve essere esattamente perpendico-

lare alla direzione di marcia.

© Procedere alla regolazione del tergipavimento.

@ Il tubo di aspirazione, il condotto del tergipavi-

mento od il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

7.10.9. IL CARICABATTERIE NON FUNZIONA

© Non parte laricarica della batteria.

© Controllare che il caricabatteria sia effettivamente
collegato alla batteria. Consultare il manuale del ca-
ricabatteria.

7.10.10. LE BATTERIE NON SI CARICANO O NON
MANTENGONO LA CARICA

@ Al termine del processo di ricarica, la batteria non

risulta correttamente carica (vedere manuale di istru-

zione-manutenzione del costruttore della batteria)

© Verificare il messaggio di errore del caricabatteria e

controllare i dati rilevati dal display. (vedere manuale

istruzioni del caricabatterie).

© Oppure: causa inutillizo prolungato della macchina
la tensione é scesa al disotto del minimo consentito
per laricarica della batteria (vedere 8.7).

® Le batterie sono nuove e non danno il 100% delle
prestazioni attese.

© L'accumulatore raggiunge il massimo delle presta-
zioni dopo 20-30 cicli di ricarica completi.

@ Lelettrolito & evaporato e non copre completa-
mente le piastre.

© Controllare il manuale uso e manutenzione del
costruttore delle batterie.

@ Vi sono vistose differenze di densita fra i vari ele-
menti

© Sostituire la batteria danneggiata.

Consultare sempre il manuale di uso e manutenzione
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delle batterie e del caricabatterie, se non si risolve il
problema, contattare il servizio tecnico autorizzato.

Il costruttore NON potra essere d’aiuto a problemi
causati dall'utilizzo di batterie e caricabatterie non
forniti direttamente.

8. LEGENDA ALLARMI
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vedi tabella .
9 COMDISIONI DI CYBYUSIY
ERRORE DESCRIZIONE LED TIPO DI SEGNALE
Lampeggia lentamente
12T SPAZZOLE Sovracorrente motore spazzole | Spazzole (E33) (ogni 800 mS)
Corto circuito motore spazzole Alterna due lampeggi
SHUTDOWN SPAZZOLE (picco di corrente oltre i limiti Spazzole (E33) veloci ad una pausa di 1

consentiti dalla scheda)

secondo

12T ASPIRAZIONE

Sovracorrente motore aspi-
razione

Aspirazione (E34)

Lampeggia lentamente
(ogni 800 mS)

Corto circuito motore aspira-

Alterna due lampeggi

SHUTDOWN ASPIRAZIONE zione (picco di corrente oltre i Aspirazione (E34) veloci ad una pausa di 1
limiti consentiti dalla scheda) secondo
La temperatura della scheda Spazzole e Aspi- Lampeggiano veloce-
TEMPERATURA MASSIMA supera il valore massimo di P p pegg

80°C

razione (E33, E34)

mente

La scheda ha rilevato che il

Lampeggia ogni se-

BATTERIA IN CARICA X S Giallo (E38) condo per 400 mS,
caricabatterie e collegato L e .
quindi velocita media
START CON PRESENZA OPERA- La schec!a e stata avviata con ) Lampeggia ogni se-
la leva di presenza operatore Giallo (E38) condo per 100 mS,
TORE ) L .
attiva quindi velocita elevata
La scheda ha rilevato che il va- Alterna cinque lam-
BATTERIA MASSIMA lore della batteria e superiore Giallo (E38) peggi veloci ad una

al massimo consentito

pausa di 1 secondo
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momento della consegna dell'apparecchio da parte
del Rivenditore. Il costruttore siimpegna a riparare o
sostituire gratuitamente quelle parti che entro il pe-
riodo di garanzia si dimostrassero difettose di fabbri-
cazione. Difetti non chiaramente attribuiti al materia-
le o alla fabbricazione verranno esaminati presso un
nostro Centro Assistenza Tecnica o presso la nostra
sede, ed addebitati a seconda delle risultanze. Sono
comunque esclusi dalla garanzia: i danni acciden-
tali, per trasporto, per incuria o inadeguato tratta-
mento, per uso ed installazione errati od impropri,
non conformi alle avvertenze riportate su libretto di
istruzioni, e comunque da fenomeni non dipendenti
da norma e funzionamento od impiego dell'apparec-
chio. La macchina per riparazione va resa al centro
assistenza completa di tutti i suoi accessori originali
unitamente al documento comprovante l'acquisto;
la garanzia decade qualora l'apparecchio sia stato
riparato o manomesso da terzi non autorizzati; I'in-
capacita di fornire il documento d‘acquisto origina-
le (leggibile e completo) da parte dell'utilizzatore
o l'impossibilita di recuperare i numeri di matricola
della macchina posti sul telaio, annulleranno altresi
la garanzia. E esclusa la sostituzione dell'apparecchio
ed il prolungamento della garanzia a seguito di inter-
venuto guasto. La riparazione viene eseguita presso
un nostro Centro Assistenza Tecnica Autorizzato, o
presso la nostra sede e deve pervenire in porto fran-
Co, e cioé con spese e responsabilita per il trasporto a
carico dell'utilizzatore. La garanzia non contempla
I’eventuale pulizia degli organi funzionanti, ogni
intervento di manutenzione periodica, la ripara-
zione o sostituzione di parti soggette a normale
usura. |l costruttore declina qualsiasi responsabilita
per eventuali danni a persone o cose, causati da in-
stallazione non conforme al manuale o imperfetto
uso dell'apparecchio.

9.1. ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA
Qualora si decida di non utilizzare piu la macchina,
si raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle
in modo eco compatibile secondo quanto previsto
dalla norma europea 2013/56/EU o depositarle in un
centro di raccolta autorizzato.

Per lo smaltimento della macchina agire secondo la
legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

- la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da li-
quidi e pulita;

- la macchina va quindi scomposta in gruppi di mate-
riali omogenei (plastiche in accordo a quanto indicato
dal simbolo diriciclabilita, metalli, gomma, imballi). In
caso di componenti contenenti materiali diversi, rivol-
gersi a enti competenti; ciascun gruppo omogeneo
va smaltito in accordo alla legge in materia di riciclo.
Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti
della macchina suscettibili di pericolo, specialmente
per i bambini.

9.2, SMALTIMENTO

Quale proprietario di un apparecchio elettri-
ﬁco o elettronico, la legge (conformemente
alla direttiva 2012/19/EV sui rifiuti da appa-
mmmmm recchiature elettriche ed elettroniche e alle
legislazioni nazionali degli Stati membri UE che han-
no messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire
questo prodotto o i suoi accessori elettrici / elettroni-
ci come rifiuto domestico solido urbano e le impone
invece di smaltirlo negli appositi centri di raccolta.
E' possibile smaltire il prodotto direttamente dal di-
stributore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo,
equivalente a quello da smaltire.
Abbandonando il prodotto nell'ambiente si potreb-
bero creare gravi danni all'ambiente stesso e alla sa-
lute umana. Il simbolo in figura rappresenta il bidone
dei rifiuti urbani ed e tassativamente vietato riporre
I'apparecchio in questi contenitori. La non ottempe-
ranza alle indicazioni della direttiva 2012/19/EU e ai
decreti attuativi dei vari Stati comunitari & sanziona-
bile amministrativamente.

Qualora si decida di non utilizzare piti la macchina, si
raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle in
modo eco compatibile secondo quanto previsto dalla
norma europea 91/157/EEC o depositarle in un centro
di raccolta autorizzato.

Per lo smaltimento della macchina agire secondo la
legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

- la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da li-
quidi e pulita;

- la macchina va quindi scomposta in gruppi di ma-
teriali omogenei (plastiche in accordo a quanto in-
dicato dal simbolo di riciclabilita, metalli, gomma,
imballi). In caso di componenti contenenti materiali
diversi, rivolgersi a enti competenti; ciascun gruppo
omogeneo va smaltito in accordo alla legge in mate-
ria diriciclo.

Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti
della macchina suscettibili di pericolo, specialmente
per i bambini.
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1. GENERAL INFORMATION

1.1. MANUAL PURPOSE

To make it easier to read about and look up various
subjects, refer to the table of contents at the begin-
ning of the section in your language.

This manual has been prepared by the manufacturer
and is an integral part of the product. As such, it must
be kept in a safe place for the machine’s entire service
life until demolition.

The customer must ensure that machine operators
have read or are familiar with the contents of this
manual so that they strictly follow the instructions
described herein.

Constant compliance with the instructions provided
in this manual is the only way to guarantee the best
results in terms of safety, performance, efficiency and
service life of the product you now own. Non-com-
pliance with these rules may cause injuries to people
and damage to the machine, the scrubbed surface
and the environment: in no case can such injuries or
damage be attributed to the manufacturer.

This manual refers in detail to the machine and pro-
vides instructions and descriptions only about our
batteries and battery chargers (optional).

The batteries and the battery charger are basic com-
plementary machine parts and will affect its operation
in terms of running time and performances. Only the
correct combination of the two accessories (batteries
and battery charger) will ensure the highest possible
performances and avoid wasting lots of money. For
more detailed information refer to the special battery
and battery charger manuals.Our recommended bat-
tery chargers and batteries (optionals) ensure the best
combination with the machine and offer outstanding
versatility (battery charger) as well as the category’s
highest quality and performance standards.

1.2, TERMINOLOGY AND SYMBOL LEGEND

For the sake of clarity and to efficiently highlight the
various aspects of the instructions provided, terms
and symbols were used that are defined and illus-
trated here below:

- Machine. This definition replaces the commercial
name to which this manual refers.

- Operator. ‘operator’ means the person or persons
given the task of installing, operating, adjusting, main-
taining, cleaning, repairing or transporting machinery.
- Technician. A technician is considered a person
who has the experience, technical education, legis-
lative and regulatory knowledge that allows him to
carry out any type of required work, and the ability to
recognise and to avoid possible risks during machine
installation, and maintenance.

i - INDICATION SYMBOL Particularly important in-
formation to avoid machine malfunctions.

A - ATTENTION SYMBOL Very important informa-
tion to avoid serious damage to the machine and to

the environment in which it operates.
- DANGER SYMBOL Vital information to avoid se-
rious (or extreme) consequences affecting the health
of persons and causing damage to the product and
the environment in which it operates.

Total weight (ready to operate)

I>. Max. working range incline 2%
(Max. transporting range incline 10%)

=== Rated power brush drive
% Rated power suction turbine

1.3. PRODUCT IDENTIFICATION
The nameplate located under the dashboard, above
the battery connector, contains the information.

1.4.  SPECIFIC USE

This appliance is suited for the commercial use, e.g. in
hotels, schools, hospitals, factories, shops, offices, and
rental companies.

This machine is a floor scrubber-drier: it must be used
to scrub and to vacuum liquids of flat, rigid, horizon-
tal, smooth or moderately rough and uniform floors
that are free from obstacles in both civic and indus-
trial environments. Any other use is prohibited.
Please refer very carefully to the safety information
reported in this manual.

The scrubber-drier distributes a quantity of a water
and detergent solution (adjustable) on the surface to
be cleaned, while the brushes remove any dirt on the
ground. The machine’s suction system, using a ground
squeegee, perfectly dries the liquids and the dirt just
removed from the front brushes in a single pass.

By efficiently combining a cleaning detergent with
various types of brushes (or abrasive disks), the ma-
chine can adapt to all the various combinations of
floors and dirt.

1.5.  TECHNICAL MODIFICATIONS

The manufacturer reserves the right to make techni-
cal modifications to the product, without prior notice,
in order to make the necessary technical upgrades or
improvements. For this reason, some details of your
machine may be different from the information in the
sales catalogues or from the illustrations presented
in this booklet. However, this will not reduce safety
or invalidate the information supplied to this regard.

2, SAFETY INFORMATIONS

2.1. BASIC RECOMMENDATIONS

1= Carefully read the “instruction manual” before
starting, using, performing unscheduled or routine
maintenance or any other work on the machine.
A Rigorously comply with all the instructions pro-
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vided in this manual and in those for the batteries
and battery chargers (with particular attention to
warnings and danger notices).

The manufacturer will not be held responsible for in-
juries to persons or damage to property due to non-
compliance with the aforementioned instructions.
AThis machine must be powered only with the
safety extra-low voltage indicated on the technical
data plate.

= Before using the machine, make sure that each part
is in the correct position.

AThe appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowl-
edge, unless they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

A Do not operate this machine for any other pur-
pose except for the use for which it was specifically
designed. Evaluate the type of building where it will
be utilised and rigorously comply with the current
safety regulations and conditions.

Do not use the machine in places without ad-
equate lighting, in explosive environments, when
harmful dirt is present (dust, gas, etc.), on roads or
public passage ways and in outdoor environments
in general.

A The machine operating temperature range is +4°C
to + 35°C; when not being used, store the machine in
a dry and non-corrosive environment within a tem-
perature range of between + 10°C and + 50°C.

When using the machine under any condition the hu-
midity must range between 30% and 95%.

Never use or vacuum liquids, gases, dry dust,
acids and solvents (e.g. paint thinners, acetone,
etc.), even if diluted, inflammables or explosives
(e.g. petrol, fuel oil, etc.); never vacuum flaming
orincandescent objects.

A Do not use the machine on slopes or ramps
steeper than 2%; for small slopes, do not use the
machine sideways, always handle it with caution and
never move backwards. When transporting (10%
max) the machine on steeper ramps or slopes, be
very careful to avoid tipping and/or uncontrolled ac-
celerations . Use only the lowest speed! The machine
can be handled on ramps and/or steps only with the
brush head and squeegee lifted off the ground.

A Never park the machine on a slope.

&= The machine should never be left unattended with
the motors running; it can be left unattended only
after turning off the motors, ensuring that it won't
make any accidental movements and disconnecting
it from the electric power supply.

Make sure there are no other persons, and children

in particular, in the area where the machine is being
used.

A Do not use the machine to transport persons/
things or to tow objects. Do not tow the machine.

= Do not use the machine as a support surface for
any weight for any reason.

Do not block the ventilation and heat dispersion
openings.

A Do not remove, modify or by-pass the safety devices.
A Always use individual safety devices to ensure op-
erator safety: aprons or safety overalls, non-slip and
waterproof shoes, rubber gloves, goggles and ear-
phones, and masks to protect the respiratory tract.
Before starting to work, remove necklaces, watches,
ties and other objects that may cause serious injuries.
A Do not insert hands between moving parts.

= Do not use detergents that differ from those re-
quired and follow the instructions indicated on the
relative safety sheets. Detergents should be stored
in a place that is inaccessible to children. In case of
contact with the eyes, rinse immediately with copi-
ous amounts of water and, if swallowed, immediately
consult a physician.

Make sure that the battery charger power sockets are
connected to an efficient earthing system and that
they are protected by magnetothermal and differen-
tial circuit-breakers.

If you are going to equip the machine with dry
(gel) batteries, be sure the battery power indicator
on the control panel, has been set properly. Check
this procedure with your dealer.

A Follow the battery manufacturer’s instructions
and comply with legal provisions. The batteries
should always be clean and dry to avoid surface leak-
age currents. Protect the batteries against impurities,
such as metallic dust.

Do not place tools on top of the batteries: they
may cause a short-circuit or an explosion.

A Never spray water on the machine to clean it.

w5 Recovered fluids contain detergents, disinfectants,
water, as well as organic and inorganic material col-
lected during work operations: dispose of them in
accordance with current legal provisions.

A If the machine malfunctions and/or operates in-
efficiently, turn it off immediately (disconnecting it
from the electric power supply or from the batteries)
and do not tamper with it.

Contact one of the manufacturer’s technical service
centres.

All maintenance or accessory replacement opera-
tions must be carried out in environments with ad-
equate lighting and only after having disconnected
the machine from the electric power supply by de-
taching the battery connector.

w All work on the electrical system and all mainte-
nance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
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out only by authorised service centres or by special-
ised technical personnel who are experts in the sec-
tor and in the pertinent safety regulations.

1= The machine owner can only use original acces-
sories and spare parts supplied exclusively by the
manufacturer since such parts are the only ones that
guarantee that the equipment will operate safely
without any problems. Do not use parts disassem-
bled from other machines or other kits as spare parts.

1 Before each use, check the machine and, in par-
ticular, check that the battery charging cable and the
connector are in good condition and safe for use.
If they are not in perfect condition, do not use the
machine for any reason until an authorised specialist
repairs the defective parts.

= |f foam or liquid is noted, immediately turn off the
suction motor.

&= Do not use the machine on textile flooring, such as
rugs, carpeting, etc.

Wax, foaming detergents or dispersions along the
hoses may cause serious problems for the machine
or clog the hoses.

2.2, NOISE AND VIBRATIONS
See the last page.

3. HANDLING INFORMATION

3.1. PACKING LIFTING AND TRANSPORT

A During all lifting or transport operations, make
sure that the packed machine is securely anchored
to prevent it from tipping over or falling accidentally.
Transport vehicle loading and unloading operations
must be carried out with adequate lighting.

The packed machine must be handled using ade-
quate devices, making sure not to damage/strike any
part of the packing, not to tip it over and to be very
careful when placing it on the ground.

i All these instructions also apply to the batteries
and the battery charger.

3.2.  CHECKS UPON DELIVERY

1= When the goods are delivered (machine, battery
or battery charger) by the transporter, carefully check
the condition of the packing and its contents. If the
contents have been damaged, notify the transporter
and reserve the right, in writing (select the word “re-
serve” on the document), to submit a claim for com-
pensation before accepting the goods.

3.3.  UNPACKING

A Wear safety clothing and use adequate tools to
limit the risks of accidents.

Carry out the following steps if the machine is packed
with a cardboard housing:

- Use scissors or clippers to cut and eliminate the plas-
tic straps.

- Slip off the cardboard housing from the top of the
packed machine.

- Remove the envelops inside and check their con-
tents (use and maintenance manual, battery charger
connector)

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

If the machine is packed in a wooden crate:

- Detach all the wooden sides from the pallet, starting
from the top one.

- Remove the protective film wrapped around the
machine.

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

Take the same precautions and follow the same in-
structions to remove the optional battery charger
from the packing (holding the special handles to ex-
tract it from the top of the packing) and the optional
battery.

After moving the machine away from all the packing,
start mounting the accessories and the batteries as
per the instructions provided in the specific section.
Keep all the pieces of the packing since they might be
useful in the future to protect the machine and the
accessories during transport to another location or
to authorised service centres. If not, the packing can
be disposed in accordance with current disposal laws.
34. ASSEMBLY AND ADJUSTMENT OF THE
GRIP

- Insert the grip in its seat.

- Fix the grip at the desired height and screw the 2
knobs (Foto B-21).

- Fit the suction hose in its seat on the recovery tank
(Foto B-3).

- Connect the Anderson safety connector (Foto B-18)
to its socket (Foto B-17)

3.5. LIFTING AND TRANSPORT: MACHINE,
BATTERY AND BATTERY CHARGER

A Never use a forklift truck to lift the machine. There
are no places on the frame that can be used to lift the
machine directly.

Before preparing the packing and transporting the
machine:

- Empty the recovery tank and the detergent solution
tank.
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- Disassemble the squeegee and the brushes or pad
drivers.

- Disconnect and remove the batteries.

Place the machine on the original pallet (or an equiva-
lent one that can bear the weight and is big enough
for the machine’s overall dimensions) using an in-
clined surface.

Solidly anchor the machine and the squeegee to the
pallet using metallic brackets or other elements that
can bear the weight of the parts.

Lift the pallet with the machine and load it on the
transport vehicle.

Secure the machine and the pallet using ropes con-
nected to the transport vehicle.

As an alternative, when using private transport vehi-
cles, use inclined ramps to push the machine without
the pallet, making sure to protect all parts and the
machine itself against violent impacts, humidity, vi-
brations and accidental movements during transport.
The battery boxes have holes where tools can be
hooked for handling.

A To lift or insert the battery (into the machine com-
partment), use only suitable personnel and equip-
ment (cables, eyehooks, etc.) for the operation and
to bear the weight of the loads involved. When trans-
porting, take the same precautions and follow the
same instructions provided for the machine together
with those in the special manufacturer’s manual.

The battery charger can be transported on its sup-
ports, both vertically and horizontally. Take the same
precautions and follow the same instructions pro-
vided for the machine together with those in the spe-
cial manufacturer’s manual.

4, TECHNICAL INFORMATIONS

4.1. GENERAL DESCRIPTION

4.2.  BATTERIES

Regardless of the type of construction, battery perfor-
mances are indicated with the term capacity, which
always refers to a discharge period. Another impor-
tant value is the number of possible discharges. The
capacity is expressed in amps per hour (Ah), while the
discharge period is generally indicated as 20 hours
(C20 or 20h, or not expressly indicated) or 5 hours
(C5 or 5h). The discharge/charge cycles indicate the
number of times that the battery can hold a charge
under the best conditions, i.e. they indicate the useful
battery service life complying with all the necessary
measures.

Therefore, the capacity of a battery varies depending
on how fast it uses energy (current). That's why there’s
such a variation in the capacity values expressed as
C5 or C20. These factors must be taken into account
when comparing products available on the market
with our own.

- Gel module battery: this type of battery is mainte-
nance free and does not require special environments

for recharging (since it does not emit any harmful
gases); therefore, it is highly recommended.

A It should not be taken for granted that batteries
and battery chargers with the same technical features
as those we offer will produce the same results. Only
perfect compatibility between these elements (gel
batteries and battery chargers) will safeguard the
performances, the service life, the safety and the eco-
nomic value invested.

A Product must be set based on the typology of
the battery in use:

Pb - GEL - Li.

The standard factory setting is for GEL battery.
Contact the Service Center for setting change.

4.3.  BATTERY CHARGER

This type of high-frequency battery charger efficiently
charges batteries, extending their operating and ser-
vice life. In addition, because they can be configured.
A It should not be taken for granted that batter-
ies and battery chargers with the same technical
features as those we offer will produce the same
results. Only perfect compatibility between these
elements (gel batteries and battery chargers) will
safeguard the performances, the service life, the
safety and the economic value invested.

44. BATTERY

If supplied gel batteries are ready to be installed:
Positive pole - red

Negative pole - black.

4,5. MACHINE

PHOTO A

1 Steering wheel (handlebar)

2 Control handle (deadman’s handle)
3 Suction hose

4 Suction hood and access to the

recovery tank
5  Recovery tank
6  Solution tank
7 Recovery water tank drain hose plug
8  Recovery water tank drain hose
9  Solution water tank filling plug
10 Direction adjustment knob
11 Bumper wheel
12 Splash guard

PHOTO B

13 Control panel

14 Electronic board cover

15 On- board battery charger

16B Battery charger plug

16  Power cable (only model AC 230V)

17 Socket of Battery security connector (Anderson)

3018 Battery security connector (Anderson)



Squeegee lifting/lowering lever

Rear wheel

Grip adjustment and fastening knobs
Drain plug of detergent tank

PHOTO C

22 Detergent solution outlet flow adjustment tap
23 Filter of Solution water tank

(20 Rear wheel)

PHOTO D

Fixing bolts

Metal retainer for front rubber blade
Front rubber blade

Suction hose coupling pipe
Squeegee fixing pin

Rear rubber blade

Metal retainer for rubber blades
Metal retainer for rubber blades

PHOTO E

(13) Control panel

32 ON/OFF Main switch:
Warning light on = switch ON
Warning light off = switch OFF

32A Warning light Control handle
Warning light on = pressing
Warning light off = release

33 Brush motor switch:

Warning light on = ON

Warning light flashing = energy saving function

Warning light off = OFF

34 Suction motor switch:

Warning light on = ON

Warning light flashing = energy saving function

Warning light off = OFF

35 Detergent and brush release switch:

Warning light on = detergent flows out

Warning light off = detergent does not flow out

and brush can be released

Battery power test

Green led - full battery charge
Yellow led - 50% battery charge
Red led - battery discharged

PHOTO F

Suction filter

Battery compartment with 2 x 12V batteries
Battery connection diagram

Safety float

PHOTO G
31

44 Squeegee support
(28) Squeegee fixing pin

PHOTO H

45 Squeegee fixing knob

(27) Suction hose coupling pipe
44 Squeegee support

PHOTO |

45 Squeegee fixing knob

(27) Suction hose coupling pipe
44 Squeegee support

PHOTO L
44 Squeegee support

PHOTO M

(24) Fixing bolts
(29) Rear rubber blade

(30) Metal retainer for rubber blades

(31) Squeegee fixing knob

4.6. BATTERY CHARGER

If supplied, refer to the corresponding booklet.
4.7. CIRCUIT BOARD SETTINGS
CONFIGURATION

The machine is equipped to GEL battery circuit board
configured.

4.8. ACCESSORIES

Your machine supplier can provide a complete and
updated list of all available accessories, such as
brushes, pad drivers, disks, etc.

5. INSTALLATION INFORMATION

5.1.  BATTERY PREPARATION

A The technical features of the batteries used must
match those indicated in the technical features sec-
tion. Using different batteries may cause serious
damage to the machine or may require them to be
charged more frequently.

During installation or when performing any type of
battery maintenance, the operator must be equipped
with adequate safety accessories to prevent acci-
dents. Work far from open flames, do not short-circuit
the battery poles, do not generate sparks and do not
smoke.
5.2 BATTERY INSTALLATION AND
PREPARATION

A These operations must be carried out by special-
ised personnel.

Make sure the two tanks are empty. If not, empty
them in accordance with the specific procedure.

- Lift and remove the recovery tank.

This provides access to the battery compartment



from the top.

Disconnect the Anderson connector (Foto B-17) of
the battery wiring from the Anderson connector
of the machine wiring. Always hold the connectors
with the hands and never pull on the cables.

Attach the battery wiring to the battery, con-
necting the terminals only on the poles marked
with the same symbol (red wiring “+"; black wiring
“-“)! A battery short-circuit may cause an explosion!
After checking that all the controls on the panel are in
position “0” or at rest, connect the battery connector
to the machine connector.

A Close the battery compartment (lowering the re-
covery tank) making sure not to crush any wires.

5.3. BATTERY CHARGER CONFIGURATION

The machine is equipped with a battery charger con-
figurated for GEL batteries

To change the battery charger settings read the manual
provided by the battery charger manufacturer.

Refer to the relevant manufacturer’s manual provided.

5.4.  MACHINE PREPARATION

A\ Before starting to work, wear non-slip shoes, gloves
and any other personal protection device indicated
by the supplier of the detergent used or considered
necessary based on the operating environment. = Do
the following before starting to work. Refer to the rel-
ative sections for a detailed description of these steps:
Check the battery charge level and charge, if neces-
sary. Mount the brushes or scraper disks (with the
abrasive disks) that are suitable for the surface and
work involved.

Mount the squeegee, check that it is solidly attached
and connected to the suction hose and that the dry-
ing straps are not too worn.

Make sure that the recovery tank is empty. If not,
empty it completely. Check and completely close the
detergent solution release control.

Fill the detergent solution tank with a mix of clean
water and non-foaming detergent in an adequate
concentration through the rear hole.

& To avoid risks, become familiar with the machine
movements, carrying out test runs on a large surface
without obstacles.

To obtain the best results in terms of cleaning and
equipment service life, you should do the following
simple but important operations:

- Identify the work area, moving all possible obstacles
out of the way; if the surface is very extensive, work in
contiguous and parallel rectangular areas.

- Choose a straight work trajectory and begin working
from the farthest area to avoid passing over areas that
have already been cleaned.

6. OPERATING INFORMATION

6.1.  BATTERY CHARGING

Prepare and check the battery charge according to
the instructions provided in the specific section.
Follow the steps indicated in the battery manufac-
turer’s operating and safety manual (see the battery
maintenance section).

If the machine is equipped with gel batteries (main-
tenance free), follow the instructions indicated here
below.

Hold the connectors with the hands; don't pull them
using the cables.

6.2.  BRUSH ASSEMBLY / DISASSEMBLY
/A Never use the machine if the brush or the pad
holder with abrasive pad is not perfectly installed.

Assembly:

Place the brush on the floor;

lift the squeegee using the lifting/lowering lever (Foto
B-19).

Holding the handlebar (Foto C-20) push it downward
in order to lift the front part of the machine by rotat-
ing it on the rear wheels (Foto C-20);

move the machine and place it over the brush, taking
care that the coupling flange on the brush is under
the metal coupling of the machine.

Switch on the machine using (Foto E-32) the general
ON/OFF switch on the control panel (Foto E-13).
Select the brush rotation with the brush switch (Foto
E-33) and start the brush rotation pulling the control
lever (Foto A-2) : the brush will couple automatically.
To assemble the pad holder follow the same procedure.

A Do not allow the length of the rows of brushes to
become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks to
become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessively
thin abrasive disks may damage the machine and the
floor.

Regularly check the wear on these parts before start-
ing to work.

Disassembly or replacement:

Check that the brush motor and the suction motor are
off (the corresponding warning lights must be off).
Lift the squeegee using the specific lever (Photo B-19).
Grab the handlebar (Photo A-1) and leverage on it to
lift the front part of the machine rotating it on the rear
wheels;

Activate the drive lever while pressing the button
(Photo E-35).

In this way the brush will be released automatically.
For the removal of the pad holder follow the same
procedure.
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6.3.  MACHINE TRANSPORT
To transport the machine while not working, proceed
as follows:

Switch OFF the machine using (Foto E-32) the general
ON/OFF switch on the control panel (Foto E-13) .

lift the squeegee using the lifting/lowering lever (Foto
B-19).

Holding the handlebar (Foto C-20) push it downward
in order to lift the front part of the machine by rotat-
ing it on the rear wheels;

While holding the machine in this position, push it to
the new working area or to the parking area.

6.4. SQUEEGEE ASSEMBLY

Lower the squeegee using the specific lever (B-19).
Put the two fixing pins of the squeegee (Foto G-28)
inside the holes in the squeegee support (Foto G-44).
Screw the two knobs (Foto H-45) in order to secure
the squeegee to the support (Foto H-28) .

Connect the suction hose coming from the machine
to the suction coupling pipe on the squeegee body
(Foto H-27).

6.5. SQUEEGEE DISASSEMBLY

Lower the squeegee using the specific lever (B-19).
Disconnect the suction hose from the coupling pipe
on the squeegee body (Foto I-27) .

Unscrew the two knobs (Foto 1-45) that secure the
squeegee to its support.

Lift the support of the squeegee (Fotp L-40).
Remove the squeegee.

6.6. SQUEEGEE BLADES DISASSEMBLY /
ASSEMBLY

Disassemble the squeegee from its support (see 7.5).
Unscrew the knobs (Foto D-31) and remove metal
blade retainer (Foto D-30).

Extract the fixing bolts (Foto D-24) and remove the
front metal blade retainer (Foto D-25);

remove the squeegee rubber blades tearing them
from a side.

To replace the squeegee rubber blades, follow the
same procedure on the contrary starting from the
front blade;

lock the fixing bolts (Foto D-24) retaining them in the
squared seats in the squeegee body;

then, place the rear rubber blade (Foto D-29) and the
metal blade retainer (Foto D-30), locking them with
the fixing knobs (Foto D-31).

6.7.  SPLASH GUARD ASSEMBLY/
DISASSEMBLY

- Unscrew the 2 screws of the splash guard (Foto A-12).
- Unscrew the screw of the bumper wheel (Foto A-11).
- Open the hook (Foto A-12).

- Remove the splash guard.

6.8. ACCESSORY ASSEMBLY/DISASSEMBLY
(BRUSHES, PAD DRIVERS AND ABRASIVE
DISKS)

A Never use the machine if brushes or pad drivers
and abrasive disks are not perfectly installed.
Assembly:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the main switch on the control panel
is set to OFF“0".

Bring the brushes (or the guide disks equipped with
abrasive disks) near the connections, under the brush
plate; lift them, bring them through the centering
flange, and turn them opposite the rotation direction
until you hear the stable “click” connection.

A Do not allow the length of the rows of brushes to
become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks to
become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessively
thin abrasive disks may damage the machine and the
floor.

Regularly check the wear on these parts before start-
ing to work.

Disassembly or replacement:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the main switch on the control panel
is set to OFF“0".

While holding the brushes (or the guide disks) with
the hands under the plate, turn them in the rotation
direction while lowering to release them from the
guide plate.

6.9. FILLING AND DRAINING THE DETERGENT
SOLUTION TANK

1= The temperature of the water or the detergent
should never exceed 50°C.

i Always empty the detergent solution tank before
filling it up.

To fill the solution tank:

- Remove the plug on the machine (Foto A-9).

- Leave some space between the mouth of the plug
and the liquid level.

- Add the required quantity of the chemical product,
considering the percentage indicated by the supplier,
with reference to the full tank capacity listed on the
product sheet.

- Use only those products suitable for the floor and
the dirt to be removed.

The machine was designed to be used with
non-foaming and biodegradable detergents made
specifically for scrubber-driers. The use of other
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chemical products (such as sodium hypochlorite,
oxidisers, solvents or hydrocarbons) may damage
or destroy the machine.

- Follow the safety regulations specified in the rela-
tive section and indicated on the detergent container.
- Contact the machine manufacturer to obtain a com-
plete list of available and suitable detergents.

A Always add the detergent after filling the tank with
water to prevent foam from being created inside.

- Do not leave the water hose unattended and insert
it completely into the tank: the hose might move and
get sensitive parts of the machine wet.

- Close the tank cover.

To drain the solution water tank:

- Unscrew the plug placed in the machine lower area
(Foto C-23) and wait for the complete tank emptying.
- After the emptying operation, screw and fully
tighten the drain plug.

6.10. DRAINING THE RECOVERY TANK

The dirty water must be drained in accordance with
national regulations.

The user is completely responsible for ensuring com-
pliance with such rules.

After the detergent solution is finished, always empty
the recovery tank before filling it again.

In general, the recovery tank can be emptied when-
ever required, and even during intermediate phases
of the work cycle.

Always empty the recovery tank before lifting it
to avoid health problems for operators and to avoid
damaging the machine.

The recovery tank volume is higher than the deter-
gent solution volume, therefore a potentially dan-
gerous situation for the suction motor should never
occur. In any case, a safety float (Foto F-43) turns off
the suction motor if the dirty liquid level is too high.
If water or foam starts leaking from under the
tanks for any reason, immediately turn off the suction
motor and empty the recovery tank.

To drain the tank:

Drive the machine to a suitable location to drain the
dirty water and preferably near a toilet or a sewer
drain (comply with the national regulations for waste
water disposal).

Turn off the machine.

Detach the drain hose from the holder (Foto A-7)(Foto
A-8) and, keeping it high, unscrew the plug.

Lower the drain hose toward the selected drainage
point.

The emptying operation can be interrupted quickly
and whenever required just by raising the drain hose.
Check how much dirt is still in the tank and, if neces-
sary, wash it inside through the inspection hole.

Fully tighten the drain hose with the screw plug and
hang it on the support behind the machine. The drain

hose plug must be airtight, otherwise the subsequent
pressure loss will reduce drying efficiency.

6.11. ADJUSTING THE SOLUTION WATER FLOW
Set the solution flow control lever (Foto C-22) in an
intermediate position between the closed and fully
opened position, according to the kind of cleaning to
be performed.

@ Solution water valve closed

@ Solution water valve partially opened

I3 Solution water valve fully opened

6.12. DRIVING THE MACHINE

Model AC 230V

- Connect the power cable of the machine (Foto B-16)
to the power mains using a patch cord.

- Switch ON the main ON-OFF switch (Foto E-32) .
Activate the “smart run” brush activation switch
(Photo E-33), both brush motor and suction motor
will turn on and the two corresponding warning
lights will turn on.

To activate the “Eco” energy saving mode of the brush
press and hold for 2 seconds the button (Photo E-33),
the corresponding warning light will start flashing. To
go back to standard mode press and hold the button
until the corresponding warning light remains on.
To activate the “Eco” energy saving mode of the suction
press and hold for 2 seconds the button (Photo E-34),
the corresponding warning light will start flashing. To go
back to standard mode press and hold the button until
the corresponding warning light remains on.

A The brush will start rotating only after acti-
vating the drive lever (Photo A-2) and the corre-
sponding warning light will turn on (Photo E-32A).
Open the detergent tap by rotating the detergent
dosing lever (Photo C-22).

If you do not wish to use the detergent press the but-
ton (Photo E-35) and the corresponding warning light
will turn off.

Lower the suction unit through the squeegee lifting
lever (Photo B-19).

Wash the floor by slowly moving forward and pull-
ing the drive lever (Photo A-2) to activate the brush;
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upon drive lever release brush rotation will stop after
a few seconds.

A Remember to lift the squeegee before moving
backward to avoid damaging it.

If you do not wish to use the brush press the button
(Photo E-33) and the corresponding warning light will
turn off.
If you do not wish to use the suction press the button
(Photo E-34) and the corresponding warning light will
turn off.

Model DC2 x 12V

- Verify that the battery connector placed under the
recovery tank (Foto B-17) is connected.

Activate main switch (Foto E-32).

Activate the “smart run” brush activation switch
(Photo E-33), both brush motor and suction motor
will turn on and the two corresponding warning
lights will turn on.

To activate the “Eco” energy saving mode of the brush
press and hold for 2 seconds the button (Photo E-33),
the corresponding warning light will start flashing. To
go back to standard mode press and hold the button
until the corresponding warning light remains on.

To activate the “Eco” energy saving mode of the suction
press and hold for 2 seconds the button (Photo E-34),
the corresponding warning light will start flashing. To go
back to standard mode press and hold the button until
the corresponding warning light remains on.

A The brush will start rotating only after acti-
vating the drive lever (Photo A-2) and the corre-
sponding warning light will turn on (Photo E-32A).
Open the detergent tap by rotating the detergent
dosing lever (Photo C-22).

If you do not wish to use the detergent press the but-
ton (Photo E-35) and the corresponding warning light
will turn off.

Lower the suction unit through the squeegee lifting
lever (Photo B-19).

Wash the floor by slowly moving forward and pull-
ing the drive lever (Photo A-2) to activate the brush;
upon drive lever release brush rotation will stop after
a few seconds.

A Remember to lift the squeegee before moving
backward to avoid damaging it.

If you do not wish to use the brush press the button
(Photo E-33) and the corresponding warning light will
turn off.
If you do not wish to use the suction press the button
(Photo E-34) and the corresponding warning light will
turn off.

6.13. WORKMETHOD
6.13.1. PREPARATION AND WARNINGS

Remove any loose solid residue from the surface to be
treated (using suitable tools, such as vacuum clean-
ers, sweepers, etc.). It this is not done, the solid dirt
might prevent the squeegee from operating correctly,
reducing drying efficiency.

This machine can driven only by trained personnel.

6.13.2. BATTERY CHARGE LEVEL CONTROLS

The sequence of lights of the battery charge control
(Foto E-36) shows the battery discharging. When
the red light turns on (Foto E-39), turn off the brush
motor, close the detergent solution outlet, finish dry-
ing the small residual moisture and go to the battery
charging area to charge the battery.

A The battery may be irreparably damaged if the
residual charge level drops too low (see the bat-
tery operating manual). Do not force the battery
discharge beyond the safety limits, turning the
switch off and on or in any other manner.

6.13.3. DIRECT SCRUBBING OR FOR SLIGHTLY
DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in a single pass.

Prepare the machine as previously described and use

it as described in paragraph 7.12.

= Never use the machine without the detergent solu-

tion: the floor might be damaged.

6.13.4. INDIRECT SCRUBBING OR FOR VERY
DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in various passes.

Prepare the machine as previously described.

First set of operations:

Wash the floor as described in paragraph 7.11 without
drying the floor

Allow the detergent solution to work on the dirty
floor according to what is indicated in the infor-
mation relative to the detergent used.

Second set of operations:

Proceed as explained in the previous “Direct Wash-
ing” paragraph (7.13.3) to also proceed with drying
the floor.

= Never use the machine without the detergent solu-
tion: the floor might be damaged.

6.13.5. POST-SCRUBBING OPERATIONS

Close the detergent solution outlet.

After having completely dried any traces of water
on the surface, wait a few seconds and then lift the
squeegee and turn off the suction motor.

Move to a suitable location to drain the tanks; empty
and clean the tanks (see 7.10).

it from the control panel.

If necessary, charge the battery (see the relative section).
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6.14. SPECIFIC INSTRUCTIONS FOR THE USE OF
MODEL AC 230V

The AC 230V machine may be turned on only if the
voltage indicated on the tag corresponds with the
available voltage and that the electrical outlet is
grounded (earthed).

Do not damage the feed cable; do not crush or pull
onit.

ATTENTION Make sure that the power cable does
not come into contact with the rotary brushes.

ATTENTION - The AC 230V machine has parts,
which are connected to the current; contact with
these could cause grave injuries or even death.

- Before executing any type of operation on the ma-
chine always disconnect it from the electrical source.
- Never touch electric cables that are defective or
worn.

- Before gaining access to the electrical system it is
always necessary to disconnect the machine from
the electrical source by removing the plug from the
socket-outlet.

- In the case of defective, damaged, or cracked electric
cables, replace immediately with authentic replace-
ment parts.

- The network of connections must be protected from
water spray.

- The patch cord for the connection of the machine
to the mains power must conforms to current
safety rules.

- The electrical system to which the machine is con-
nected must be equipped with a cutout box.

- Itis absolutely forbidden to use the machine in prox-
imity to swimming pools or stretches of water.

EMERGENCY SITUATIONS

In case of emergency:

- Immediately disconnect the machine from the
power mains.

- Immediately apply proper first-aid.

If an accident should occur the machine must not be
put into operation until a technician authorized by
the manufacturer has examined it.

7. MAINTENANCE

Switch OFF the ON-OFF main switch, and Discon-
nect the Anderson connector of the battery wiring
from the Anderson connector of the machine wiring
(Foto B-17)(Foto B-18).

e All work on the electrical system as well as all main-
tenance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorized service centers or by special-
ized technical personnel who are experts in the sector

and in the pertinent safety regulations.

Performing regular maintenance on the machine, and
carefully following the manufacturer’s instructions,
is the best guarantee for obtaining the best perfor-
mances and extended machine service life.

7.1.  TANKS

Drain the two tanks as described in the relative sections.
Remove any solid dirt by filling and draining the tanks
until all dirt has been eliminated: use a washing hose
or similar tool to do this.

A Water hotter than 50°, a high-pressure cleaner
or excessively powerful sprays may damage the
tanks and the machine.

Leave the plugs of the tanks open (only while the ma-
chine is not being used) so that they can dry and thus
prevent the formation of foul odors.

7.2.  SOLUTION FILTER CLEANING

Remove the transparent cap (Foto E-36) then remove
the metal strainer.

Clean them, reinstall the metal strainer in its seat and
close the water filter screwing the transparent cap.

7.3.  SUCTION HOSE

Detach the suction hose from the squeegee (Foto
H-27) . Now you can wash the hose and remove any
obstructions.

Firmly insert the hose on the squeegee body.

7.4. SQUEEGEE

A Do not handle the squeegee with bare hands: wear
gloves and any safety clothing needed to carry out
the operation.

Detach the squeegee from the machine and clean it
under running water using a sponge or a brush.
Check the efficiency and the wear on the strips in con-
tact with the floor. They are designed to scrape the
film of detergent and water on the floor and to isolate
that portion of the surface to enhance the vacuum of
the suction motor: this ensures that the machine will
dry very efficiently. Working constantly in this manner
tends to round or to deteriorate the sharp edge of the
strip, thus reducing drying efficiently. This is why the
squeegee strips must be replaced.

To replace the worn blades, follow the instructions in
the relative section. Turn the blades around to wear
down the other sharp corners or to install new ones.

7.5.  ACCESSORIES

Remove and clean the brush or the abrasive pad disk.
A To avoid damaging the floor and the machine, care-
fully check if foreign matter, such as metallic parts, screws,
chips, cords or similar items, has become jammed.
Check that the brushes are flat as they work on the
surface (check for any irregular wear on the brushes
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or on the abrasive disks). If necessary, adjust the slant
of the action on the floor.

Use only the accessories recommended by the manu-
facturer: other products may reduce operating safety.

7.6.  MACHINE BODY

Use a sponge or a soft cloth to clean the exterior of
the machine and, if necessary, a soft brush to elimi-
nate tough dirt. The machine’s shockproof surface
is rough to make it harder to see scratches caused
during use. However, this does not make it easier to
remove tough stains on the surface. It is prohibited
to use steam machines, hoses with running water
and high-pressure cleaners.

7.7.  BATTERIES

GEL batteries

Carry out maintenance operations in accordance with
the manufacturer’s instructions and with all the other
instructions provided in this manual.

Use only those battery chargers recommended by the
manufacturer.

If the batteries are not used for an extended period
of time, disconnect them and restore the charge
within the time limits specified for the type of battery
used (generally and as a precaution, no more than 3

months for Pb-acid/GEL/AGM batteries, 6 months for
Li-ion batteries).

The manufacturer accepts no liability for damage to
batteries caused by failure to follow this procedure.

7.8. PERIODIC MAINTENANCE

If the batteries are not used for an extended period
of time, disconnect them and restore the charge
within the time limits specified for the type of battery
used (generally and as a precaution, no more than 3
months for Pb-acid/GEL/AGM batteries, 6 months for
Li-ion batteries).

The manufacturer accepts no liability for damage to
batteries caused by failure to follow this procedure.

7.9.  RECOMMENDED SPARE PARTS

You'll always be able to use your machine as effi-
ciently as possible by maintaining a stock of the most
common consumable materials and by scheduling
routine and extraordinary maintenance. Contact your
dealer for a list of these spare parts.

7.10. PROBLEM SOLVING GUIDE
These indications make it easier to understand the

FREQUENCY OF OPERATING CHECKS

When needed |After every use| Weekly | Monthly

Remove and wash the squeegee

X

Drain the recovery tank

Drain, rinse with clean water or sanificate the recovery tank

Charge the batteries

wrapped belts

Remove brushes and check for brush wear, foreign bodies and X

Verify the machine general conditions.

Verify that suction hose and conduct are free from obstructions

Check the wear of the squeegee rubber blades

Open and clean the solution water filter

Clean the dirty water level sensors

XX | x| X

Clean the brush plate, squeegee support and squeegee

Check the lifting/lowering of the squeegee.

Grease the moving parts.

Check the lever for the opening of the solution water tap.

Descale water hoses.

X | X | X|X]|X
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underlying causes of some problems based on spe-
cific type of inconvenience. For the type of corrective
action to take please refer to the specific sections de-
scribed below.

7.10.1. THE MACHINE DOESN'T WORK

@®The battery connector is disconnected or poorly at-
tached to the main wiring connector.

© Firmly connect the two connectors.

® The machine is charging.

© Complete the charging operation.

@® The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

® The control card has overheated.

© Check the operating situations that may have caused
the malfunction (high slope, etc.). Wait 30 minutes and
try to avoid the same incorrect operations. If the prob-
lem persists, contact the authorised service centre.

7.10.2. THE MACHINE DOESN'T MOVE FORWARD
®The 2 buttons under the steering wheel (deadman’s
handle) are not pressed correctly.

© Press the 2 buttons under the steering wheel
(deadman’s handle) fully down.

® The floor slope is too steep.

® The batteries are dead.
© Charge the batteries.

7.10.3. THE BRUSHES DON'T ROTATE

® The brush motor switch is not selected.

© Press the button to activate the brushes.

® The brush motor thermal breaker tripped; the
motor overheated.

© Troubleshoot the cause (cords or similar items that
impede movement, surface too rough, etc.).

® The motor relay or the brush motor is broken.

© Replace it.

7.10.4. NOT ENOUGH ORTOO MUCH DETERGENT
® The detergent solution tank is empty.

© Fill the detergent solution tank after having emp-
tied the recovery tank.

© The brushes or the machine has stopped.

© Activate the brushes.

®The flow adjustment lever is closed or almost closed.
© Adjust/increase the detergent solution outlet flow
as required.

@ The detergent solution filter is clogged.

© Clean the filter.

®The detergent feed conduit is clogged in some point.
© Clean out the conduit by removing the dirt.

® The flow opening solenoid valve is burned.

© Replaceiit.

7.10.5. NO SUCTION
®The suction hose is not connected to the squeegee.

© Connect it correctly.

® The suction hose, the squeegee conduit or the in-
spection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

@ The suction motor is turned off.

© Activate it.

@ The recovery tank s full.

© Empty it.

® The suction motor is not receiving electric power
or is burned.

© Check the connections and, for the latter case, re-
place the motor.

7.10.6. INSUFFICIENT SUCTION

@ The recovery tank cover was not correctly tightened.
©Tighten it correctly.

® The recovery tank drain hose plug is not perfectly
closed.

© Close it correctly.

® The suction hose, the squeegee conduit or the in-
spection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

7.10.7. THE BRUSH MOTOR OR THE SUCTION
MOTOR DOESN'T STOP

@ The relay switch is defective.

© Stop the machine, cutting off the main power sup-

ply and disconnecting the main battery connector,

and contact the technical service centre.

7.10.8. THE SQUEEGEE DOESN'T CLEAN OR DRY
EFFICIENTLY

@ The squeegee blades are worn or are dragging

solid dirt.

© Replace or clean them.

® The squeegee adjustment is not correct; the ad-

vancement must be exactly perpendicular to the run-

ning direction.

© Adjust the squeegee.

@ The suction hose, the squeegee conduit or the in-

spection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the

conduits.

7.10.9. THE BATTERY CHARGER DOESN'T WORK
® The battery charge doesn't start.

© Check that the battery charger is connected to the
battery. Consult the battery charger manual.

7.10.10. THE BATTERIES DO NOT CHARGE OR
DO NOT HOLD A CHARGE

® At the end of the charging process, the battery is

not correctly charged (see the battery manufacturer’s

instruction-maintenance manual)

© Check the battery charger error message and check
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the data indicated on the display (see the battery
charger’s instruction manual).

© Or: due to prolonged non-use of the machine, the
voltage has fallen below the minimum allowed for
charging the battery (see 8.7).

@ The batteries are new and do not generate 100% of
the rated performances.

© The accumulator reaches the maximum perfor-
mance after 20-30 complete charge cycles.

® The electrolyte has evaporated and does not com-
pletely cover the plates.

© Check the battery manufacturer’s use and mainte-
nance manual.

@ There are significant differences in density among
the various elements.

© Replace the damaged battery.

Always consult the battery and battery charger use and
maintenance manual. If this does not solve the prob-
lem, contact the authorised technical service centre.

The manufacturer CANNOT solve problems caused
by using batteries and battery chargers that were

ERROR

DESCRIPTION

LED

TYPE OF SIGNAL

12T BRUSHES

Brush motor overcurrent

Brushes (E33)

Flashes slowly (every
800 mS)

BRUSH SHUTDOWN

Short circuit of brush motor
(current peak beyond the
limits allowed by the card)

Brushes (E33)

Alternates between
two fast flashes and a
pause of 1 second

12T SUCTION

Suction motor overcurrent

Suction (E34)

Flashes slowly (every
800 mS)

SUCTION SHUTDOWN

Short circuit of suction motor
(current peak beyond the
limits allowed by the card)

Suction (E34)

Alternates between
two fast flashes and a
pause of 1 second

MAXIMUM TEMPERATURE

The card temperature ex-
ceeds the maximum value
of 80°C

Brushes and
Suction (E33,
E34)

Fast blinking

The card has detected that

Flashes every second

than the maximum allowed

BATTERY CHARGING the charger is connected Yellow (E38) fo_r 400 mS, then me-
dium speed

The card has been started Flashes every second
START WITH OPERATOR with the operator presence Yellow (E38) for 100 mS, then high
PRESENCE :

lever active speed

The card has detected that Alternates between
MAXIMUM BATTERY the battery value is higher Yellow (E38) five fast flashes and a

pause of 1 second
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not directly supplied.

8. KEY OF ALARMS
see table

9. CONDITIONS OF WARRANTY

All our appliances are subjected to rigorous tests and
are covered by warranty against material or manu-
facturing defects for a period of 12 months. The war-
ranty comes into effect from the date of purchase.
The date of purchase is the date indicated on the
receipt issued by the Reseller when the appliance is
consigned. The manufacturer shall repair or replace
any faulty parts free of charge during the period cov-
ered by the warranty. Any defects, which cannot be
clearly attributed to material or manufacturing de-
fects shall be examined by one of our Technical Ser-
vice Centres or at our factory and charged in accord-
ance with the outcome. The following are anyhow
not covered by the warranty: accidental damage dur-
ing transportation or handling, accidental damage
caused by negligence or unsuitable conduct, dam-
age due to incorrect orimproper uses or installations
which do not conform with the warnings included in
the instruction manual, and anyhow due to unusual
events which do not depend on the running or use
of the appliance. Appliances requiring repair must
be delivered at the Technical Service Centre com-
plete with all their original accessories together with
proof of purchase. If the appliance has been repaired
or tampered with by unauthorised third parties, the
warranty shall be considered null and void. The war-
ranty shall also be considered null and void if the
user is not able to produce an original (legible and
complete) document proving purchase or if it not
possible to read the appliance serial number located
on the frame. The appliance shall not be replaced
and the warranty shall not be extended once the ap-
pliance has been affected by a fault. Repairs shall be
carried out at one of our Authorised technical Service
Centres or at our factory. Appliances for repair must
be sent carriage free, that is, the user shall pay and be
responsible for carriage. The warranty does not cover
the cleaning of working parts, any scheduled main-
tenance nor the repair or replacement of parts sub-
ject to normal wear and tear. The manufacturer shall
not be held liable for damage to persons or things
caused by any installation which does not comply
with the instructions in the manual or faulty use of
the appliance.

9.1.  SCRAPPING OF THE MACHINE

If the machine will no longer be used, remove the
batteries and dispose of them in accordance with
the eco-compatibility regulations as set forth in Eu-
ropean standard 2013/56/EU or deposit them in an
authorised collection centre.

To dispose of the machine, comply with the current
laws where it is used:

- disconnect the machine from the mains and clean it
after emptying any liquids;

- separate the machine into groups of homogeneous
materials (plastics in accordance with the recycling
symbol, metals, rubber, packing). For parts contain-
ing different materials, contact the competent au-
thorities;

Each homogeneous group must be disposed of in
accordance with recycling laws.

In addition, it is recommended to eliminate those
parts of the machine that may be dangerous, espe-
cially for children.

9.2. DISPOSAL (WEEE)

As the owner of electrical or electronic equip-
ﬁment, the law (in accordance with the EU Di-

rective 2012/19/EU on waste from electrical
N and electronic equipment and the national
laws of the EU Member States that have implemented
this Directive) prohibits you from disposing of this
product or its electrical / electronic accessories as mu-
nicipal solid waste and obliges you to make use of the
appropriate waste collection facilities.
The product can be disposed of by returning it to
the distributor when a new product is purchased.
The new product must be equivalent to that being
disposed of. Disposing of the product in the environ-
ment can cause great harm to the environment itself
and human health. The symbol in the figure indicates
the urban waste containers and it is strictly prohibited
to dispose of the equipment in these containers. Non-
compliance with the regulations stipulated in the
Directive 2012/19/EU and the decrees implemented
in the various EU Member States is administratively
punishable.
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1. GENERALITES

1.1. BUT DU MANUEL

Afin de faciliter la consultation et la lecture des argu-
ments qui vous intéressent, reportez-vous au som-
maire au début de la section correspondant a votre
langue. Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait
partie intégrale de I'équipement de la machine. Il doit
étre conservé en tant que tel pendant toute la vie de
la machine jusqu’a sa mise au rebut.

Le client doit vérifier si le personnel préposé a
la conduite de la machine a bien lu et assimilé le
contenu de ce manuel afin de respecter scrupuleu-
sement les instructions qu'il reporte.

Seule I'observation constante des prescriptions four-
nies dans ce manuel permettra d'obtenir les meil-
leurs résultats du point de vue de la sécurité, des
performances, de l'efficacité et de la longévité de la
machine en votre possession. Le non-respect de ces
régles peut provoquer des dommages a I'homme, a
la machine, a la surface lavée et a I'environnement qui
ne pourront en aucun cas étre imputés au fabricant.
Ce manuel décrit de fagon détaillée la machine et
fournit des indications et des descriptions concernant
exclusivement les batteries et le chargeur de batteries
(optionnels) mis a la disposition par le fabricant.

Les batteries et le chargeur de batteries sont des
composants essentiels pour compléter la machine.
lIs en conditionnent le fonctionnement en termes
d’autonomie et de performances. Seule la juste com-
binaison entre les deux accessoires (batteries et char-
geur de batteries) permet d'obtenir le maximum des
performances et d'éviter de grosses pertes d'argent.
Pour plus de détails a ce sujet, veuillez vous reporter
aux manuels spécifiques des batteries et du chargeur
de batteries.

Le chargeur de batteries et les batteries que nous
préconisons (optionnels) assurent la meilleure compa-
tibilité avec la machine et garantissent, en plus d'une
exceptionnelle polyvalence (chargeur de batteries)
des standards de qualité et des performances qui
placent cette autolaveuse au sommet de sa catégorie.
1.2, TERMINOLOGIE ET LEGENDE DES
SYMBOLES REDACTIONNELS

Pour une plus grande clarté et souligner de facon
adéquate les différents aspects des instructions dé-
crites, on a eu recours a des termes et a des symboles
rédactionnels définis et illustrés ci-dessous:

- Machine. Cette définition remplace la désignation
commerciale a laquelle se réfere ce manuel.

- Opérateur. la (les) personne(s) chargée(s) d'instal-
ler, de faire fonctionner, de régler, d’entretenir, de
nettoyer, de dépanner, de transporter une machine..
- Technicien. Ce sont les personnes qui possedent
I'expérience, la préparation technique, la connais-
sance législative et normative permettant d'effectuer
toutes les interventions nécessaires avec la faculté de

reconnaitre et de prévenir les risques potentiels pen-
dant l'installation, la manutention et I'entretien de la
machine.

1=- SYMBOLE INDICATION Ce sont des informations
particulierement importantes pour ne pas endom-
mager la machine.

A - SYMBOLE ATTENTION Ce sont des informa-
tions extrémement importantes afin de prévenir de
sérieux dommages a la machine et au milieu dans
lequel elle opere.

(%) - SYMBOLE DE DANGER Ce sont des informations
vitales afin d'éviter de graves (ou extrémes) consé-
quences a la santé des personnes et de sérieux dom-
mages a la machine et au milieu dans lequel on opére.

I>. Pente maximale de la zone de travail 2%
(Pente maximale de la zone de transport 10%)

Poids total prét a I'emploi

w== Puissance del’entrainement de la brosse
% Puissance de la turbine d’aspiration

1.3.  IDENTIFICATION DE LA MACHINE
La plaquette d'identification appliquée sous le ta-
bleau de bord, reporte les informations.

14. USAGE PREVU

Cet appareil convient a un usage industriel, par
exemple dans le cadre d’hétels, d'écoles, d’hopitaux,
d'usines, de magasins, de bureaux et d'agences de
location.

La machine en question est une autolaveuse pour
sols: elle a été congue pour le lavage et I'aspiration de
liquides de sols plats, rigides, aplanis, lisses ou modé-
rément rugueux, uniformes et libres d'obstacles dans
des environnements civils et industriels. Tout autre
usage est interdit. Vous étes priés d'observer atten-
tivement les informations sur la sécurité reportées
dans ce manuel.

L'autolaveuse distribue sur la surface a traiter une
quantité de solution (réglable opportunément) d'eau
et de détergent tandis que les brosses éliminent la
saleté du sol. Grace a l'unité d'aspiration dont elle est
équipée, elle peut sécher parfaitement en un seul
passage les liquides et la saleté a peine éliminés par
les brosses frontales a travers le suceur.

En associant opportunément un détergent pour le
nettoyage avec les différents types de brosses (ou
disques abrasifs) disponibles, la machine est en me-
sure de s'adapter a tous les types de sols et de saletés.

1.5.  MODIFICATIONS TECHNIQUES

Dans un souci d'amélioration constante, le fabricant
se réserve le droit d'apporter, sans aucun préavis, des
modifications techniques sur la machine. Pour cette
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raison, certains détails de la machine en votre pos-
session pourraient étre différents des indications et
des illustrations reportées dans ce manuel, sans que
pour autant, les informations et la sécurité en soient
compromises.

2, INFORMATIONS SUR LA SECURITE
2.1.  REGLES IMPORTANTES

i Lisez attentivement ce manuel avant de procé-
der aux opérations de mise en route, utilisation,
entretien ou n‘importe quelle autre intervention
sur la machine.

A Observez rigoureusement toutes les prescrip-
tions contenues dans ce manuel et dans ceux
relatifs aux batteries et au chargeur de batteries
(avec une attention particuliére aux prescriptions
reportant le symbole d'attention et de danger.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas
de dégats a des personnes ou a des biens provo-
qués par le non-respect desdites prescriptions.
A Cette machine doit étre alimentée uniquement
avec une basse tension de sécurité qui correspond
a l'annotation indiquée sur I'autocollant technique.
e Avant d'utiliser la machine, vérifiez 'emplacement
de chaque composant.

A La conduite de la machine doit étre exclusivement
confiée a un personnel spécialement formé, ayant
fait preuve de son aptitude et qui aura été expres-
sément chargé de sa conduite. Pour prévenir toute
utilisation intempestive, la machine doit étre remisée
dans un endroit inaccessible a des tierces personnes
et apres d'avoir retiré la clé de contact.

A Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou man-
quant d'expérience et/ou de connaissances.

- Les enfants doivent étre surveillés pour

s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil

A Cette machine est uniquement destinée a I'usage
pour lequel elle a été congue. Evaluez le type d'édi-
fice dans lequel vous opérez et observez scrupuleu-
sement les régles et les conditions de sécurité quiy
sont en vigueur.

Il est interdit d'utiliser la machine dans des lieux
insuffisamment éclairés, dans des environnements a
risque de déflagrations, en présence de saleté nuisible
a la santé (poussiéres nocives, gaz, etc.), sur des routes
ou des passages publics ni a I'extérieur en général.

A La plage de température d'exercice prévue est
comprise entre +4°C et + 35°C. La machine doit étre
remisée dans un endroit sec et non corrosif ou la tem-
pérature doit étre comprise entre + 10°C et + 50°C.
Le taux d’humidité prévu pour la machine dans n'im-
porte quelle condition d'exercice doit étre compris
entre 30% et 95%.

Il est interdit d’aspirer des liquides, des gaz,
des poudres séches, acides et solvants (ex. di-

luants pour vernis, acétones, etc.) méme s’ils sont
dilués. Il est aussi interdit d'aspirer des liquides
inflammables ou explosifs (ex. essence, huile
combustible, etc.) de méme que des objets en
flammes ou incandescents.

A llestinterdit d'utiliser 'autolaveuse sur des déclivi-
tés ou des rampes dépassant 2%. En cas de déclivités
légeres, manceuvrez toujours avec prudence, sans
faire demi-tour ni de manceuvres transversales.
Pente maximale de la zone de transport 10%. Sur
des déclivités plus élevées, manceuvrez toujours avec
prudence en évitant les accélérations incontrolées et
prévenir le capotage. Conduisez a petite vitesse. Les
rampes et/ou les marches doivent étre affrontées
avec les brosses et le suceur soulevées.

A Lamachine ne doit jamais étre garée sur un sol
en pente.

= La machine ne doit jamais étre laissée sans sur-
veillance avec les moteurs en marche. Quittez-la seu-
lement aprés avoir coupé les moteurs, l'avoir assuré
contre les manceuvres intempestives et débranchée.
Faites tres attention aux tierces personnes et en
particulier aux enfants présents dans I'environne-
ment de travail.

A llestinterdit d'utiliser la machine pour le transport
de personnes ou d'objets ou la traction de charges. Il
est interdit de tracter la machine.

1= || est interdit d'utiliser la machine poury poser des
charges sous aucun motif. Il est aussi interdit d'obs-
truer les ouvertures de ventilation et d'évacuation de
la chaleur.

A ll est interdit de démonter ou de modifier les dis-
positifs de sécurité.

A Le port de I'équipement de protection individuelle
est obligatoire: tablier ou combinaison, chaussures
antidérapantes et imperméables, gants en caout-
choug, lunettes et oreillettes de protection, masque
pour la protection des voies respiratoires. Enlevez les
bijoux, la montre, la cravate ou tout autre accessoire
qui pourrait étre happé pendant l'utilisation de la
machine et provoquer de graves accidents.

A |l est interdit de mettre les mains dans les piéces
en mouvement.

ww N'utilisez pas de détergents différents de ceux
préconisés et suivez le mode d'emploi reporté sur les
fiches de sécurité. Le détergent doit étre rangé dans
un endroit inaccessible aux enfants. En cas de contact
avec les yeux, rincez immédiatement et abondam-
ment avec de l'eau. En cas d'ingestion, consultez
immédiatement un médecin.

Vérifiez siles prises de courant pour l'alimentation du
chargeur de batteries sont branchées a une mise a la
terre et si elles sont protégées par des disjoncteurs
thermiques et différentiels.

Si on équipe l'appareil avec des batteries au gel,
il faut s'assurer que le voyant de décharge batterie
placé sur le tableau de bord est réglé correctement.
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A Le mode d'emploi du fabricant des batteries doit
étre suivi rigoureusement ainsi que la législation en
la matiere. Les batteries doivent toujours étre propres
et séches dans le but de prévenir les courants de dis-
persion superficielle. Protégez les batteries contre les
impuretés, comme la poudre métallique.

wwNe posez pas d'outils sur les batteries: danger de
court-circuit et d’explosion.

En cas de champs magnétiques particuliérement élevés,
évaluez l'effet éventuel sur I'électronique de controle.
A Ne lavez jamais la machine en dirigeant des jets
d’eau dessus.

i Les eaux résiduelles contiennent du détergent,
du désinfectant, de I'eau, de la matiére organique et
inorganique récupérés pendant les phases de travail:
elles doivent étre traitées selon la législation locale
en la matiere.

A Débranchezimmédiatement la machine en cas de
panne ou de dysfonctionnement. N'y touchez pas et
faites appel a un centre de service aprés-vente agréé.
Toutes les opérations d'entretien ou de change-
ment des accessoires doivent étre effectuées dans un
endroit bien éclairé et seulement aprés avoir débran-
ché la machine de I'alimentation électrique en ayant
débranché le connecteur des batteries.

i Les interventions sur le circuit électrique et toutes
les opérations d’entretien (en particulier celles qui
ne sont pas décrites dans ce manuel) doivent étre
effectuées auprés de centres de service aprés-vente
agréés ou par des techniciens spécialisés informés
sur la législation en vigueur en matiére de sécurité.
= En cas de réparation, utilisez seulement des pieces
de rechange d'origine car elles offrent la certitude
que l'appareil puisse fonctionner en toute sécurité et
sans inconvénient. N'utilisez jamais de piéces récupé-
rées sur d'autres machines.

i Avant toute utilisation, vérifiez la machine, en par-
ticulier I'état du cable de recharge des batteries et du
connecteur. En cas de mauvaises conditions, n'utili-
sez la machine sous aucun motif et faites appel a un
centre de service aprés-vente pour la réparation.

i Eteignez immédiatement le moteur d'aspiration
en cas de débordement de mousse ou de liquide.

& La machine n‘a pas été concue pour le lavage de
sols en tissu comme la moquette, les tapis, etc. L'uti-
lisation de cires, shampooings moussants ou des
dispersions le long des tuyaux peut endommager
sérieusement la machine ou obstruer lesdits tuyaux.

2.2, EMISSION SONORE ET VIBRATIONS
Voir la derniére page.

3. INFORMATIONS SUR LA
MANUTENTION

3.1. MANUTENTION DE LEMBALLAGE

A Assurez-vous d'avoir solidement ancré la machine

emballée avant de procéder a sa manutention afin de
prévenir tout capotage ou chutes éventuelles.

Le chargement/déchargement des camions doit
s'effectuer sous un éclairage adéquat.

La machine emballée doit étre manutentionnée avec
des engins adaptés en veillant a ne pas endomma-
ger/heurter 'emballage. Ne le renversez pas et posez-
le a terre en procédant avec douceur et prudence.
= Ces indications sont aussi valables pour les batte-
ries et le chargeur de batteries.

3.2, CONTROLE A LA RECEPTION

= Au moment de la réception de la marchandise
(machine, batteries ou chargeur de batteries), véri-
fiez avec attention I'état de I'emballage et de son
contenu. En cas de dégats apparents, réceptionnez
la marchandise “sous réserves” en les mentionnant
sur le bulletin de livraison.

3.3. DEBALLAGE

A Endossez I'équipement de protection individuelle
et utilisez les outils adéquats pour limiter les risques
d'accident.

Procédez de la facon suivante s'il s'agit d'un embal-
lage en carton:

- coupez les feuillards en plastique avec des ciseaux
ou autre instrument tranchant;

- enlevez le carton en tirant par le haut;

- enlevez les sachets et vérifiez le contenu (manuel
de mode d’emploi et d'entretien, connecteur pour
chargeur de batteries);

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette;

- déballez les brosses et le suceur;

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d'accés entre le sol
et la palette.

Procédez de la facon suivante s'il s'agit d'une caisse
en bois:

- démontez toutes les cloisons en bois en commen-
¢ant par la supérieure;

- enlevez la housse de protection de la machine;

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette;

- déballez les brosses et le suceur;

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d'accés entre le sol
et la palette.

Procédez de la méme facon pour déballer le char-
geur de batteries optionnel (en le tirant par le haut
avec les poignées prévues a cet effet) et les batteries
optionnelles.

Eloignez tous les éléments d'emballage, puis montez
les accessoires et les batteries selon le paragraphe spé-
cifique.
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Il est conseillé de garder tous les éléments d'emballage
car ils peuvent étre réutilisés pour transporter la ma-
chine a un autre endroit ou aupres d'un centre de ser-
vice aprées-vente agréé. Sinon ils devront étre éliminés
conformément a la |égislation en vigueur en la matiére.
3.4. MONTAGE ET REGLAGE DU MANCHE DU
VOLANT

- Insérer le manche dans son logement.

- Fixer le manche a la hauteur souhaitée et visser les 2
pommeaux (Foto B-21).

- Insérer le tuyau d'aspiration dans son logement sur
le réservoir de I'eau sale (Foto B-3).

- Brancher le connecteur de sécurité Anderson (Foto
B-18) a la prise correspondante (Foto B-17)

3.5. MANUTENTION DE LA MACHINE,

DES BATTERIES ET DU CHARGEUR DE
BATTERIES

A Ne manutentionnez jamais la machine avec un
chariot élévateur car son chassis n'a pas été congu
pour supporter un levage direct.

Avant de manutentionner la machine il faut:

-vider le réservoir de I'eau résiduelle et le réservoir de
la solution détergente,

-démonter le suceur et les brosses ou les entraineurs,
- débrancher et enlever les batteries.

Placez la machine sur la palette d'origine ou sur une
autre de portée et dimensions suffisantes en vous
aidant d'une rampe d'acces.

Fixez solidement la machine et le suceur a la palette
avec des fixations métalliques ou autres adaptés au
poids des éléments.

Levez la palette avec la machine pour la charger sur
le camion.

Fixez solidement la machine et la palette avec des
cordes a la caisse du camion.

Si vous disposez d’engins de transport privés avec
rampes d'acces, vous pouvez pousser directement
la machine dessus sans palette. Il faudra cependant
protéger la machine et ses composants contre les
heurts violents, 'humidité, les vibrations et les ma-
neceuvres brusques pendant le transport.

Les caissons des batteries sont dotés d'ouvertures
pour assurer la prise d’outils de manutention.

A Lamanutention ou l'introduction (dans le logement
de la machine) des batteries doit étre effectuée par des
manutentionnaires spécialisés et des engins adéquats
(cébles, pitons, etc.) ayant une portée suffisante. Ma-
nutentionnez les batteries en suivant les mémes ins-
tructions que pour la machine ainsi que les indications
reportées dans le manuel spécifique du fabricant.

Le chargeur de batteries peut étre manutentionné
verticalement ou horizontalement sur les supports
dont il est équipé en suivant les mémes instructions
que pour la machine ainsi que les indications repor-
tées dans le manuel spécifique du fabricant.
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4, INFORMATIONS TECHNIQUES
4.1.  DESCRIPTION GENERALE
4.2,  BATTERIES

Indépendamment du type de fabrication, les perfor-
mances d'une batterie sont indiquées avec une ca-
pacité se référant toujours a une durée de décharge.
Un autre paramétre important est le nombre de dé-
charges possibles. La capacité est exprimée en Am-
pere/heure (Ah), tandis que la durée de décharge est
généralement de 20 heures (C20 ou 20h, ou n'est pas
expressément indiqué) ou 5 heures (C5 ou 5h). Les
cycles de décharge/recharge indiquent le nombre
de fois que la batterie supporte la recharge dans les
meilleures conditions, c'est a dire la vie utile de la bat-
terie en respectant toutes les mesures prévues. Par
conséquent, la capacité d'une méme batterie varie
en fonction de I'utilisation plus ou moins rapide du
courant. C'est pour cette raison que les valeurs de la
capacité exprimées en C5 ou C20 varient aussi sensi-
blement. Il est essentiel de tenir compte de ces fac-
teurs au moment de faire la comparaison entre les
batteries que nous offrons et les autres disponibles
sur le marché.

- Batteries a modules au gel : elles ne requiérent pas
d’entretien ni d’environnement particulier pour la
recharge (car elles n'émettent pas de gaz nocifs), elles
sont donc fortement conseillées.

A |l nest absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéris-
tiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une parfaite
compatibilité entre ces éléments (batteries au gel et
chargeur de batteries) garantit les performances, la
vie utile, la sécurité et la valeur de I'investissement.
A La machine (et chargeur) doit étre configurée
pour le type de batterie utilisé : Il existe 3 types
de réglages possibles:

Pb - GEL - Li.

La configuration de série est fixé pour les batte-
ries GEL.

Vous devez consulter votre SAV/DISTRIBUTEUR
pour modifier le réglage initial d'usine et adap-
ter ainsile chargeur a des batteries Pb ou Lithium.

4.3. CHARGEUR DE BATTERIES

Ce type de chargeur a haute fréquence assure une
excellente recharge des batteries en en prolongeant
I'autonomie et la vie. Grace a la possibilité d'étre éta-
lonné il représente une solution tres rationnelle car le
méme chargeur de batteries peut en effet aussi bien
étre utilisé pour les batteries au Pb-Acide que po  ur
les batteries au gel.

A Il n’est absolument pas dit que les batteries et
le chargeur de batteries ayant les mémes carac-
téristiques techniques que ceux que nous propo-
sons donnent des résultats analogues, seule une



parfaite compatibilité entre ces éléments (batte-
ries au gel et chargeur de batteries) garantit les
performances, la vie utile, la sécurité et la valeur
de l'investissement.

4.4. MACHINE

PHOTO A

1 Volant (Guidon)

2 Levier de commande (présence de |'utilisateur)
3 Tuyau d'aspiration

4 Coffre du logement du filtre de I'aspiration

5  Réservoir eau sale

6  Réservoir solution détergente

7 Bouchon tuyau de vidange du réservoir eau sale
8  Tuyau de vidange du réservoir eau sale

9  Bouchon remplissage réservoir solution

10 Pommeau de réglage de la direction
11 Disque pare-chocs
12 Bavette anti éclaboussures

PHOTO B

13 Panneau de commande

14 Couvercle de la carte électronique

15 Chargeurincorporé

Prise du cable d'alimentation du chargeur

16 Cable d’alimentation

17 Prize du connecteur de sécurité Anderson des
batteries

18 Connecteur de sécurité Anderson des batteries

19 Levier levée/descente suceur

20 Roue arriere

21 Pommeaux de fixation et de réglage du
manche du volant

46 Bouchon de vidange du réservoir de la solution

PHOTO C

22 Robinet de réglage du flux de sortie de la solu-
tion de nettoyage

23 Filtre du réservoir de la solution de nettoyage

(20 Roue arriere)

PHOTO D

24 Boulons de blocage de la bavette

25 Listel antérieur de blocage de la bavette

26 Bavette antérieure du suceur

27 Raccord du tuyau d'aspiration

28 Goujons d’assemblage du suceur

29 Bavette postérieure du suceur

30 Listel de blocage de blocage de la bavette

31 Pommeaux de demontage de les bavettes du
suceur

PHOTO M
(13) Panneau de commande
32 Interrupteur general ON/OFF:

Témoin lumineux LED allumé = En marche
Témoin lumineux LED éteint = Arrété

32A Témoin de levier de commande
Témoin lumineux LED allumé = En marche
Témoin lumineux LED éteint = Arrété

33 Bouton de commande du moteur de brosses:
Témoin lumineux LED allumé = ON En marche
Témoin lumineux LED clignotant = mode « éco »
Témoin lumineux LED éteint = OFF Arrété

34 Bouton de commande du moteur d'aspiration:
Témoin lumineux LED allumé = ON En marche
Témoin lumineux LED clignotant = mode « éco »
Témoin lumineux LED éteint = OFF Arrété

35 Bouton de décrochage de la brosse et de la
solution détergente :
Témoin lumineux LED allumé = la solution sort
Témoin lumineux LED éteint = la solution ne sort
pas et il est possible de décrocher la brosse

36 Indicateur du niveau de charge des batteries

37 Témoin vert: batterie chargée
38 Témoin jaune : batterie chargée a 50 %
39 Témoin rouge : batterie déchargée

PHOTO F

40 Filtre d'aspiration

41 Logement des batteries avec batteries 2 x 12V
42 Schema de branchement des batteries

43 Flotteur de sécurité

PHOTO G
44 Support du suceur
(28) Goujons d'assemblage du suceur

PHOTO H

45 Pommeau de fixation du suceur
(27) Raccord du tuyau d'aspiration
44 Support du suceur

PHOTO |

45 Pommeau de fixation du suceur
(27) Raccord du tuyau d'aspiration
44 Support du suceur

PHOTO L
44 Support du suceur

PHOTO M
(24) Boulons de blocage de la bavette
(29) Bavette postérieure du suceur
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(30 Listel de blocage de blocage de la bavette
(31) Pommeaux de demontage de les bavettes du
suceur

4.5, BATTERIES

Sielles sont fournies, les batteries au Pb-Acide (si non
a charge a sec) ou au gel, sont prétes a étre montées:
Couleur rouge pole positif

Couleur noir pole négatif.

4.6. CHARGEUR DE BATTERIES

S'il est fourni, reportez-vous au manuel correspondant.
4.7. CONFIGURATION DE L'INDICATEUR DE LA
DECHARGE DES BATTERIES

La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL.

4.8.  ACCESSOIRES

Votre revendeur pourra vous illustrer la liste com-
pléte et mise a jour de tous les accessoires dispo-
nibles comme les brosses, disques porte-pad, etc.

5. INFORMATIONS SUR L'INSTALLATION
5.1.  PREPARATION DES BATTERIES

A Les caractéristiques techniques des batteries uti-
lisées doivent correspondre a celles indiquées dans
le paragraphe des informations techniques. L'utili-
sation de batteries différentes peut endommager
sérieusement la machine ou requérir des recharges
plus fréquentes.

Pendant I'installation ou toute autre manipulation
des batteries, 'opérateur doit endosser I'équipe-
ment de protection individuelle afin de prévenir les
accidents. Il devra opérer loin de flammes nues, sans
court-circuiter les poles des batteries, ni provoquer
d'étincelles. Il est interdit de fumer.

5.2, INSTALLATION ET BRANCHEMENT DES
BATTERIES

A Ces opérations doivent étre effectuées par un per-
sonnel spécialisé.

Vérifiez si les deux réservoirs sont vides, sinon videz-
les en suivant la procédure prévue.

Levez et retirer le réservoir de I'eau résiduelle. On
peut accéder par le haut au logement batteries.
(Foto B-17) Débranchez le connecteur Anderson du
cablage des batteries du connecteur Anderson du
cablage de la machine. Tirez toujours sur le connec-
teur méme, jamais sur le fil.

A Branchez le cablage de la batterie a la batterie en
branchant les bornes et en respectant exactement
la polarité (cablage rouge “+", cablage noir “-") I Un
court-circuit éventuel de la batterie peut provoquer
des explosions!

Aprés avoir vérifié si toutes les commandes sur le

tableau de commande sont sur “0” ou au repos, bran-
chez le connecteur des batteries a celui de la machine.
A Fermez le logement batteries (en abaissant le réser-
voir de I'eau résiduelle) en veillant a n'écraser aucun fil.
5.3. CONFIGURATION DU CHARGEUR DE
BATTERIE

La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL. Pour modifier les parametres du
chargeur consulter le manuel du fabricant.

Se référer au manuel correspondant du fabricant
fourni.

5.4. PREPARATION DE LA MACHINE

A Lutilisation de la machine requiert le port de
I'équipement de protection individuelle (chaussures
a semelles antidérapantes, gants, etc.) et tout autre
dispositif de protection personnelle indiqué par le
fabricant du détergent ou requis par I'environnement
dans lequel on opére.

w5 Effectuez les opérations préliminaires suivantes.
Reportez-vous aux paragraphes correspondants
pour une description plus détaillée de ces opérations.
Controélez le niveau de charge des batteries et rechar-
gez-les en cas de besoin.

Montez les brosses ou les disques entraineurs (avec
les disques abrasifs) correspondant a la surface a trai-
ter et au type d'opération a effectuer.

Montez le suceur, vérifiez sa fixation, son raccorde-
ment au tuyau d'aspiration et l'usure des bavettes.
Vérifiez si le réservoir de I'eau résiduelle est vide,
videz-le complétement en cas de besoin.

Controlez et fermez complétement le distributeur de
solution détergente.

Remplissez le réservoir de solution détergente a tra-
vers le trou arriére avec de I'eau propre et du détergent
non moussant en respectant le dosage préconisé.

= S'il s'agit d'une premiére utilisation, il est conseillé
de se familiariser avec la machine en faisant des essais
sur une grande surface libre de tout obstacle.

Pour obtenir les meilleurs résultats en termes de net-
toyage et de longévité de la machine, nous suggé-
rons quelques simples mais importantes procédures :
- Repérez l'aire de travail en enlevant les obstacles
éventuels. Si la surface est trés étendue, opérez par
zones rectangulaires contigués et paralleles.

- Choisissez une trajectoire rectiligne et commencez
par la zone plus éloignée pour éviter de passer sur
des zones déja nettoyées.

6. INFORMATIONS SUR L'UTILISATION

6.1. RECHARGE DES BATTERIES

Préparez et contrdlez le chargeur de batteries en sui-

vant le paragraphe spécifique.

Suivez les instructions du manuel de mode d'em-

ploi du fabricant des batteries (cf. paragraphe entre-
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tien batteries).

Débranchez les connecteurs avec les mains sans tirer
sur les fils.

6.2. ACCROCHAGE ET DECROCHAGE DE LA
BROSSE

A Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfai-
tement montée sur la machine.

Pour I'accrochage:

Positionner la brosse sur le sol;

Soulever le suceur avec levier du levée/descente du
suceur (Foto B-19);

Empoigner le manche (Foto A-1) et le pousser vers le
sol pour soulever la part antérieur de la machine avec
une rotation sur la roue postérieur (Foto C-20);
Positionner la machine sur la brosse avec la flasque
d’accouplement prés du branchement métallique .
Allumer la machine avec (Foto E-32) l'interrupteur
général sur le panneau de commandes (Foto E-13).
Sélectionner la rotation de la brosse avec l'inter-
rupteur d'actionnement de la brosse (Foto E-33) et
activer la rotation de la brosse avec le levier de com-
mande (Foto A-2) : de cette facon la brosse s'accroche
automatiquement.

Pour l'accrochage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieure a 1 cm.

A 'épaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
inférieurea 1 cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controlez régulierement l'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le décrochage ou le remplacement:

Vérifiez que le moteur de la brosse et celui de I'aspi-
ration sont bien éteints (les témoins correspondants
doivent étre éteints).

Soulevez le suceur a l'aide du levier prévu a cet effet
(Photo B-19%).

Prendre le guidon (Photo A-1%) et, en s'appuyant sur
ce dernier, soulever la partie avant de la machine en
la tournant sur les roues arriéres ;

Actionner un levier de commande et, en méme
temps, appuyer sur le bouton (Photo E-35).

De cette facon, la brosse se décroche automatique-
ment.

Pour la dépose du plateau d'entrainement, suivez la
méme procédure.

6.3.  DEPLACEMENT DE LA MACHINE
Pour le déplacement de la machine, suivre les indica-

tions ci-dessus:

Arréter la machine, sélectionner l'interrupteur géné-
ral sur le panneau de commandes , positionner "0"
OFF (Foto E-13).

Soulever le suceur avec le levier du levée/descente du
suceur (Foto B-19);

Empoigner le manche (Foto A-1) et le baisser vers le
sol pour soulever la part antérieur de la machine avec
une rotation sur les roues postérieures ;

Tout en gardant la machine dans cette condition, la
pousser dans le noveau lieu de travail ou de station-
nement.

6.4. MONTAGE DU SUCEUR

Faire tomber le suceur avec levier du levée/descente
du suceur (Foto B-19).

Introduire les goujons d'assemblage du suceur (Foto
G-28) dans les trous situés sur le support du suceur
(Foto G-44);

fixer le suceur au support en vissent les deux pom-
meaux (Foto H-45) sur les goujons d’assemblage du
suceur (Foto H-28).

Insérer le tuyau d'aspiration de la machine dans le
raccord situé sur le corps du suceur (Foto H-27).

6.5. DEMONTAGE DU SUCEUR

Faire tomber le suceur avec levier du levée/descente
du suceur (Foto B-19).

Débranchez le tuyau d'aspiration du raccord situé sur
le corps du suceur (Foto 1-27) .

Dévisser les deux pommeaux (Foto I-45).

Soulever le support du suceur(Fotp L-40).

Retirer le suceur.

6.6. REMPLACEMENT DES BAVETTES DU
SUCEUR

Démonter le suceur de son support (voir 7.5);
dévisser complétement les pommeaux (Foto D-31) et
enlever le listel de blocage de la bavette (Foto D-30).
Défiler les boulons de blocage (Foto D-24) et enlever
le listel antérieure de blocage de la bavette (Foto
D-25); enlever les bavettes du suceur en tirant sur
une extrémité vers l'autre.

Pour remplacer les bavettes du suceur effectuer les
opérations ou contraire, a partir de la bavette anté-
rieure; fixer les boulons de blocage (Foto D-24) fai-
sant attention de bien les encastrer dans les orifices
carrés situés sur le corps du suceur.

Replacer la bavette postérieure (Foto D-29), le listel
de blocage (Foto D-30), et les fixer avec les pom-
meaux (Foto D-31).

6.7. MONTAGE ET DEMONTAGE DE LA
BAVETTE ANTI-ECLABOUSSURES

- Dévissez les deux vis de la bavette anti-eclabous-
sures (Foto A-12)

- Dévissez le boulon de disque pare-chocs (Foto A-11)
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- Ouvrez le crochet (Foto A-12)

- Retirer la bavette anti-eclaboussures
6.8. MONTAGE ET DEMONTAGE DE LES
BROSSES

A Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfai-
tement montée sur la machine.

Pour le montage:

Vérifiez si le plateau brosse est levé, sinon levez-le en
suivant les indications reportées dans le paragraphe
correspondant.

Vérifiez si toutes les commandes sur le tableau de
commande est sur “0” OFF.

Positionner les brosses sous le plateau, avec la flasque
d'accouplement prés du branchement métallique.
Abaisser le plateau et activer la rotation de la brosse:
de cette facon la brosse s'accroche automatique-
ment.

Pour le montage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieurea 1 cm.

A 'épaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
inférieurea 1.cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controlez régulierement l'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le démontage ou le changement:

Vérifiez si le plateau des brosses est levé, sinon levez-
le en suivant les indications reportées dans le para-
graphe correspondant.

Vérifiez si toutes les commandes sur le tableau de
commande est sur “0” OFF.

Tenez la brosse entre les mains sous le plateau, tour-
nez-la dans le sens de rotation et abaissez-la pour
libérer le plateau de guidage.

Pour le démontage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

6.9. REMPLISSAGE ET VIDANGE DU
RESERVOIR DE SOLUTION DETERGENTE
1= La température de I'eau ou du détergent ne
doit jamais dépasser les 50°C.

i Videz toujours le réservoir avant d'y verser une
solution détergente fraiche.

Pour le remplissage:

- Dévissez le bouchon de la machine (Foto A-9).

- Laissez toujours un espace de 7 cm entre le goulot
du bouchon et le niveau du liquide. Ne remplissez
pas au-dela de cette mesure!

- Versez la quantité de détergent préconisée par le
fabricant selon la capacité du réservoir indiquée sur

le mode d’emploi sur I'emballage du produit.

- Utilisez exclusivement des produits adaptés a la sur-
face et a la saleté a éliminer.

La machine a été congue pour étre utilisée avec
des détergents non moussants et biodégradables
adaptés aux autolaveuses. L'utilisation d’autres
produits chimiques comme I'hypochlorite de so-
dium, les oxydants, les solvants ou les hydrocar-
bures peut endommager ou détruire la machine.
- Suivez les régles de sécurité indiquées dans le para-
graphe correspondant ainsi que celle reportées sur
I'emballage du détergent.

- Pour une liste complete des détergents adéquats
disponibles, contactez le fabricant de la machine.

- Versez le détergent seulement aprés avoir rempli
le réservoir d'eau afin de prévenir la formation de
mousse.

A Ne laissez jamais le tuyau de remplissage d'eau
sans surveillance et introduisez-le complétement
dans le réservoir car sinon il pourrait se déplacer et
mouiller des composants délicats de la machine.

- Fermez le couvercle du réservoir.

Pour la vidange:

- Ouvrez le bouchon situé dans la partie inférieure
et arriére de la machine (Foto B-46) et attendez la
vidange compléte du réservoir.

- Refermez a fond le robinet de vidange.

6.10. VIDANGE DU RESERVOIR DE L'EAU SALE
La vidange de I'eau sale doit s'effectuer conformé-
ment a la Iégislation locale en vigueur. Lentiére res-
ponsabilité du respect de cette |égislation revient au
conducteur de la machine.

Lorsque la solution détergente est épuisée, il faut
toujours vider le réservoir de I'eau résiduelle avant
de procéder au remplissage.

Le réservoir de l'eau résiduelle peut étre vidé a
chaque fois qu’on le souhaite méme en phase inter-
médiaire du cycle de travail.

Vidangez toujours le réservoir de I'eau résiduelle
avant de le manutentionner afin de prévenir tout ac-
cident pour le personnel et dommages a la machine.
La capacité du réservoir de l'eau résiduelle est supé-
rieure a celui de la solution détergente.

Le moteur d'aspiration est protégé par (Foto F-43) un
flotteur de sécurité qui se déclenche en I'éteignant
lorsque le niveau de l'eau sale dépasse un certain
niveau.

Si vous constatez une fuite d’eau ou de mousse de
sous les réservoirs, éteignezimmédiatement le moteur
d'aspiration et videz le réservoir de I'eau résiduelle.

Pour vider le réservoir de I'eau sale :
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Conduisez la machine dans un lieu adapté a la vi-
dange de l'eau sale, de préférence prés d'un WC ou
d'un trou a I'égout (observez la législation locale en
vigueur en matiére de traitement des eaux usées).
Eteignez la machine et vérifié si toutes les com-
mandes sur le tableau de commande sont sur “0”.
Détachez le tuyau de vidange (Foto A-7)(Foto A-8) et
tenez-le vers le haut, dévissez le bouchon.

Abaissez le tuyau de vidange vers le point sélec-
tionné. La vidange peut étre interrompue a tout
moment et rapidement en relevant simplement le
tuyau de vidange.

Vérifiez la quantité de saleté résiduelle dans le réservoir.
Lavez-le si nécessaire a travers I'ouverture d'inspection.
Serrez solidement le tuyau de vidange avec le bouchon
a vis et accrochez-le au soutien derriére la machine.

= Le bouchon du tuyau de vidange doive étre parfai-
tement fermé, sans faire passer de l'air, sinon on aura
une dépression qui provoquera un séchage imparfait.

6.11. SOLUTION DETERGENTE

Es posible ajustar el flujo de salida de la solucién de
limpieza con le levier de dosage (Photo C-22).
Positionner le levier de dosage de I'écoulement de la
solution détergente dans une position entre le robi-
net fermé et le robinet complétement ouvert, selon
le type de nettoyage a effectuer.

$ Robinet fermé

@ Robinet partielment ouvert

e — . .
Robinet complétement ouvert

6.12. CONDUITE DE LA MACHINE

Modéle AC 230V

Brancher le cable d'alimentation (Foto B-16) au réseau
électrique avec une rallonge.

Positionner l'interrupteur général (Foto E-13) sur “ON".
Actionnez l'interrupteur d'allumage de la brosse «
smart run » (Photo E-33) : aussi bien le moteur de la
brosse que le moteur de I'aspiration s'activent et les
deux témaoins correspondants s'allument.

A la brosse commencera a tourner uniquement
lorsque le levier de commande sera actionné
(Photo A-2).

Ouvrir le robinet de la solution en tournant le levier
de dosage du détergent (Photo C-22).

Si vous ne souhaitez pas utiliser la solution, appuyez
sur le bouton (Photo E-35) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Baisser I'ensemble d'aspiration a l'aide du levier de
levage du suceur (Photo B-19).

Pour effectuer le lavage du sol, avancez lentement en
tirant le levier de commande (Photo A-2) pour action-
ner la brosse ; lorsque le levier est relaché, la rotation
de la brosse cesse au bout de quelques secondes.

A Afin de ne pas endommager le suceur, n'ou-
bliez pas de le soulever avant de reculer.

Si vous ne souhaitez pas utiliser la brosse, appuyez
sur le bouton (Photo E-33) : le témoin correspondant
va s'éteindre.
Si vous ne souhaitez pas utiliser l'aspiration, appuyez
sur le bouton (Photo E-34) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Modéle DC2 x 12V

Vérifier la connexion du connecteur de la batterie
situé sous le réservoir d'eau sale (Foto B-17) .
Positionner sur “ON” I'interrupteur général (Foto E-32).
Sur le chargeur (Foto B-15) , vérifier la charge des bat-
teries (Foto E-36).

Actionnez l'interrupteur d'allumage de la brosse «
smart run » (Photo E-33) : aussi bien le moteur de la
brosse que le moteur de |'aspiration s'activent et les
deux témoins correspondants s'allument.

Pour activer le mode d'économie d'énergie « Eco » de
la brosse, appuyez sur le bouton (Photo E-33) pen-
dant 2 secondes ; le témoin correspondant se met a
clignoter. Pour revenir au mode normal, appuyez sur
le bouton jusqu'a ce que le témoin correspondant ne
reste allumé.

Pour activer le mode d'économie d'énergie « Eco » de
I'aspiration, appuyez sur le bouton (Photo E-34) pendant
2 secondes;; le témoin correspondant se met a clignoter.
Pour revenir au mode normal, appuyez sur le bouton
jusqu'a ce que le témoin correspondant ne reste allumé.
A la brosse commencera a tourner uniquement
lorsque le levier de commande sera actionné
(Photo A-2).

Ouvrir le robinet de la solution en tournant le levier
de dosage du détergent (Photo C-22).

Si vous ne souhaitez pas utiliser la solution, appuyez
sur le bouton (Photo E-35) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Baisser I'ensemble d'aspiration a l'aide du levier de
levage du suceur (Photo B-19).

Pour effectuer le lavage du sol, avancez lentement en

tirant le levier de commande (Photo A-2) pour action-

ner la brosse ; lorsque le levier est relaché, la rotation
5ode la brosse cesse au bout de quelques secondes.



A Afin de ne pas endommager le suceur, n'ou-
bliez pas de le soulever avant de reculer.

Si vous ne souhaitez pas utiliser la brosse, appuyez
sur le bouton (Photo E-33) : le témoin correspondant
va s'éteindre.
Sivous ne souhaitez pas utiliser I'aspiration, appuyez
sur le bouton (Photo E-34) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

6.13. METHODE DE TRAVAIL

6.13.1. PREPARATION ET CONSEILS

Dégagez la surface a traiter (avec des appareils adap-
tés comme aspirateurs, balayeuses, etc.) de tout
résidu solide. Cette opération préliminaire est néces-
saire car sinon la saleté solide pourrait empécher le
bon fonctionnement du suceur et nuirait au séchage.
La conduite de la machine doit exclusivement étre
confiée a un personnel formé.

6.13.2. CONTROL DE L'ETAT DE CHARGE DE LA
BATTERIE
Les témoins lumineux LED de I'état de charge (Foto
E-36) s'éteignent progressivement au fur et a mesure
de I'épuisement de la charge.
Lorsque le témoin LED rouge s'allume (Foto E-39) ,
éteignez le moteur de brosse, fermez la distribution
de solution détergente, terminez éventuellement de
sécher le petit résidu humide et rendez-vous auprés
du chargeur de batterie pour recharger la batterie.
A La batterie peut s'endommager irrémédiable-
ment si le niveau de charge résiduelle se réduit trop
(cf. le manuel de mode d’emploi des batteries). Ne
forcez pas la décharge de la batterie au-dela des
limites fixées par les dispositifs de sécurité en étei-
gnant ou en rallumant ni en aucune autre fagon.

6.13.3. LAVAGE DIRECT OU POUR SURFACES
LEGEREMENT SALES

Lavage et séchage en un seul passage.

Préparer la machine comme décrit précédemment et

I'user comme décrit ou paragraphe 7.12.

i || est interdit d'utiliser la machine sans solution

détergente, car cela abimerait la surface.

6.13.4. LAVAGE INDIRECT OU POUR SURFACES
TRES SALES

Lavage et séchage en différents passages.

Préparez la machine comme décrit précédemment.

Premiére opération:

Effectuer le lavage comme décrit ou paragraph 7.11
mais sans procéder au séchage du sol.

Laisser agir quelque temps la solution détergente
en suivant les indications reportées sur le mode
d’emploi du produit.
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Deuxiéme opération :

Procéder comme indiqué dans le paragraphe pré-
cédent “Lavage direct” (7.13.3) pour effectuer le
séchage du sol.

w || est interdit d'utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

6.13.5. OPERATIONS APRES-LAVAGE

Arréter la distribution de la solution détergente.
Aprés avoir éliminé complétement les trainées d’eau
éventuelles, attendre quelques secondes, puis lever
le suceur et arréter le moteur d'aspiration.
Dirigez-vous vers un endroit adapté pour effectuer
la vidange des réservoirs; vider et nettoyer les réser-
voirs (cf. paragraphe 7.10).

Arréter la machine et positionner l'interrupteur général
(Foto E-32) sur “OFF". En cas de besoin, effectuez la re-
charge des batteries (cf. le paragraphe correspondant).

NORMES PARTICULIERES D’UTILISATION
DU MODELE AC 230V

Le modele AC 230V peut étre mise en marche seule-
ment si le voltage indiqué sur la plaque correspond
a celui disponible dans le batiment et si la prise de
courant dispose de la prise de terre.

Ne pas endommager le cable d'alimentation, ne pas
I'écraser nil'arracher.

6.14.

Il est interdit de mettre en contact le cable d'alimen-
tation électrique avec les brosses qui fonctionnent.
ATTENTION !! Le modéle AC 230V a des parties
sous tension ou traversées par le courant élec-
trique qui, en cas de contact, peuvent provoquer
des lésions graves et méme la mort.

- Avant toute opération d'entretien sur la machine, il
est nécessaire de la débrancher du réseau électrique.
- Ne jamais toucher des cables électriques défec-
tueux ou qui présentent des signes d'usure.

- Avant d'accéder au circuit électrique de la machine,
il faut I'éteindre et débrancher la prise de courant.

- Si on s'apercoit que les cables électriques présentent
un défaut ou sont endommagés, il faut les remplacer
immédiatement avec des piéces de rechange d'origine.
- Les branchements au réseau électrique doivent étre
au moins protégés contre les éclaboussures d'eau.

- Pour brancher la machine au réseau électrique
utiliser seulement des rallonges conformes au
normatifs de sécurité en vigueur.

- La prise de courant sur laquelle la machine est bran-
chée doit étre fournie d'un disjoncteur.

- Il est absolument interdit d'utiliser la machine aux
abords d'une piscine ou de plans d'eau.

SITUATIONS CRITIQUES
En cas d’accident:
- Débrancher immédiatement la machine.



- Prendre immédiatement des mesures de se-
cours d’'urgence.

En cas d'accident, la machine ne doit pas étre remise
en marche avant d'avoir été révisée par le fabricant.

7. ENTRETIEN

Positionner l'interrupteur général (Foto E-32) sur
"OFF" et déconnectez le connecteur des batteries du
cablage de la machine (Foto B-17)(Foto B-18).

i Les interventions sur le circuit électrique et les
opérations d'entretien et de réparation (particulie-
rement celles qui ne sont pas explicitement décrites
dans ce manuel) doivent étre effectuées par un
centre de service aprés-vente agréé ou par un tech-
nicien spécialisé informé de la législation en vigueur.
Le respect des cadences d'entretien et des prescrip-
tions du fabricant est la garantie d'un meilleur rende-
ment et d'une plus grande longévité de la machine.

7.1. RESERVOIRS

Vidangez les deux réservoirs comme décrit dans les
paragraphes correspondants.

Eliminez la salissure solide en remplissant et en
vidant plusieurs fois les réservoirs jusqu’a I'élimina-
tion effective de toute la saleté: utilisez un tuyau de
lavage ou autre pour l'opération.

A De I'eau a plus de 50° des nettoyeurs a haute
pression ou des jets d’eau trop violents peuvent
endommager les réservoirs et la machine.
Laissez les bouchons des réservoirs ouverts (seule-
ment avec la machine au repos) de facon a faire sé-
cher les réservoirs et prévenir ainsi la formation des
mauvaises odeurs.

7.2, FILTRE DE LA SOLUTION DETERGENTE
Pour le nettoyage du filtre de la solution détergente,
dévisser le bouchon transparent (Foto C-23) et enle-
ver le filet métallique filtrant.

Apres l'avoir nettoyé, replacer le filet métallique fil-
trant dans son siége et revisser le bouchon transpa-
rent du filtre.

7.3.  TUYAU D’ASPIRATION

Démonter le tuyau d'aspiration du raccord situé sur le
corps du suceur (Foto H-27) .

Vous pouvez a présent laver le tuyau et éliminez les
obstructions.

Apres le lavage, enfiler solidement le tuyau sur rac-
cord situé sur le corps du suceur.

7.4. SUCEUR

A Ne manipulez pas le suceur a mains nues, endos-
sez des gants et tout autre équipement de protection
adapté a l'opération.

Démontez le suceur de la machine et nettoyez-la sous
de l'eau courante avec une éponge ou une brosse.

Controlez l'efficacité et I'usure des bavettes en
contact avec le sol. Elles ont la fonction de racler la
pellicule de détergent et d’eau sur le sol et d'isoler
la portion de surface afin d'obtenir la dépression
maximum du moteur d’aspiration : de cette facon le
séchage de la machine sera parfait. Au fur et a mesure
de son utilisation, |'aréte vive de la lame tend a s'ar-
rondir et a s'user en nuisant ainsi au parfait séchage.
Les bavettes du suceur doivent donc étre changées.
Pour ce faire, suivez les indications du paragraphe
correspondant. Tournez les bavettes pour user les
autres arétes vives ou montez des bavettes neuves.

7.5.  ACCESSOIRES

Démontez et nettoyez les brosses ou les disques
entraineurs.

A Controlez soigneusement si des corps étrangers
ne se sont pas encastrés (pieces métalliques, vis, co-
peaux ou cordes et autres) ce qui endommagerait le
sol et la machine.

Vérifiez le niveau des soies des brosses (controlez si
une usure irréguliére s'est vérifiée sur les brosses ou
les disques abrasifs), en cas de besoin, réglez I'incli-
naison de l'action sur le sol.

Montez seulement les accessoires préconisés par le
fabricant, d'autres piéces pourraient compromettre
la sécurité.

7.6. CORPS DE LA MACHINE

Pour nettoyer I'extérieur de la machine, utilisez une
éponge ou un chiffon en vous aidant d’'une brosse aux
soies douces pour éliminer les taches plus difficiles. La
rugosité de la superficie de la machine, voulue pour ne
pas rendre apparentes les éraflures dues a l'utilisation,
ne facilite par I'élimination des taches persistantes.
N'utiliser pas des machines a vapeur, ni des tuyaux
d’arrosage ni des nettoyeurs a haute pression.

7.7. BATTERIES
Lutilisation de batteries au gel ou sans entretien est
fortement conseillée.

Batteries GEL

Les opérations d’entretien doivent se conformer aux
indications du fabricant ainsi qu‘a celles décrites ci-
dessous.

Utilisez un chargeur de batteries préconisé par le
fabricant.

7.8.  ENTRETIEN PERIODIQUE

Si les batteries ne sont pas utilisées pendant une

longue période, les débrancher et rétablir la charge

dans les délais prévus pour le type de batterie utilisé

(généralement et par précaution, un maximum de 3

mois pour les batteries Pb-acide/GEL/AGM, et de 6

mois pour les batteries Li-ion).

Le fabricant ne saurait étre tenu responsable des
5odommages causés aux batteries par le non-respect



de cette procédure.

7.9.  PIECES DE RECHANGE CONSEILLEES

Il est conseillé de tenir toujours a disposition les piéces
de rechange plus fréquentes et de ne jamais négliger
les opérations d'entretien ordinaire et extraordinaire,
ceci afin d'avoir toujours le maximum de productivité
de la machine. La liste de ces piéces de rechange est
disponible auprés de votre revendeur.

7.10. RESOLUTION DES PROBLEMES

Ces indications servent a comprendre les causes de
certains problémes par rapport a des inconvénients
précis. Pour le type d'action a effectuer, reportez-
vous aux paragraphes correspondants ci-dessous.

7.10.1. LA MACHINE NE FONCTIONNE PAS

@ Le connecteur des batteries est débranché ou mal
branché au connecteur du cablage principal.

© Branchez solidement les deux connecteurs.

® La machine est en train de recharger ses batteries.
© Attendez la fin de la recharge.

@ Les batteries sont déchargées

© Rechargez les batteries.

@ Le tableau de commande a surchauffé

© Vérifiez les conditions d’exercice ayant pu provo-
quer la panne (déclivité trop élevée, etc.) attendez 30
minutes et évitez les mémes conditions d'exercice. Si
le probléme persiste, adressez-vous a un centre de
service aprés-vente agréé.

7.10.2. LA MACHINE N'AVANCE PAS

® Le levier de commande (d'homme mort) n'est pas
appuyée.

® Appuyez complétement le levier de commande
(d'homme mort), situés sous la poignée du volant.
® Le selecteur de direction de marche est au point
mort.

® La déclivité du sol est trop importante.

@ Les batteries sont déchargées.
© Rechargez les batteries.

7.10.3. LES BROSSES NE TOURNENT PAS

® Linterrupteur du moteur des brosses n'est pas
sélectionné.

© Appuyez sur le bouton pour activer les brosses.

® Déclenchement du disjoncteur du moteur des

PERIODICITE DES CONTROLES DE FONCTIONNEMENT

Au besoin |Aprés le travail| Chaque semaine | Mensuellement

Démontage et lavage du suceur

X

Vidange du réservoir eau sale

Vidange, rincage ou désinfection du réservoir eau sale

Recharge des batteries

Démontage des brosses et contrdle de I'état d'usure. Véri-
fier qu'il y n’ait pas des corps étrangers qui empéchent le
mouvement ou l'efficacité des organes.

Controle visuel de I'état général de la machine

Vérifier que les tuyaux et les conduits d’aspiration ne soient
pas bouchés ou obstrués

Controle de I'usure des bavettes d’aspiration

Démontage et nettoyage du filtre de la solution détergente

Nettoyer les capteurs de niveau d'eau sale

Vérifier les mouvements de levée et descente du plateau

brosses X
Vérifier les mouvements de levée et descente du suceur X
Graissage des parties en mouvement X
Contrdler le cable d’'ouverture du robinet de la solution déter- X
gente

Nettoyage des tuyauterie avec détergent anticalcaire X
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brosses en raison d'une surchauffe.

© Vérifiez et éliminez la raison ayant provoqué la sur-
chauffe (présence de bouts de ficelle ou autres corps
étrangers empéchant le mouvement, surfaces trop
accidentées, etc.).

® Le relais du moteur ou le moteur des brosses est
défectueux.

© Changez le relais du moteur ou le moteur des
brosses.

7.10.4. LA DISTRIBUTION DE SOLUTION
DETERGENTE EST INSUFFISANTE OU
INEXISTANTE

® Le réservoir de solution détergente est vide.

© Remplissez le réservoir de solution détergente,

apres avoir vidé le réservoir de I'eau résiduelle.

@ Les brosses ou la machine sont arrétées.

© Activez les brosses.

® Le levier de réglage du flux est fermé ou presque

fermé.

© Régulez / augmentez le flux de distribution de la

solution détergente comme souhaité.

@ Le filtre de la solution détergente est engorgé.

© Nettoyez lefiltre.

® Le conduit de distribution du détergent est engorgé.

© Dégagez le conduit en éliminant la saleté.

@ Lélectrovanne d'ouverture du flux est grillée.

© Changez I'électrovanne.

7.10.5. ABSENCE D’ASPIRATION

@ Le tuyau d'aspiration n'est pas raccordé au suceur.
© Raccordez correctement le tuyau d'aspiration.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

® Le moteur d'aspiration est éteint.

© Activez le moteur d'aspiration.

® Le réservoir de I'eau résiduelle est plein.

© Videz le réservoir.

@ Le courant n‘arrive pas au moteur d'aspiration ou
le moteur est grillé.

© Vérifiez les branchements et dans changez le mo-
teur dans le deuxieéme cas.

7.10.6. L'ASPIRATION N’EST PAS EFFICACE

© Le couvercle du réservoir de 'eau sale n'a pas été
serré solidement.

© Serrez-le solidement.

© Le bouchon du tuyau de vidange du réservoir de
I'eau sale n'est pas parfaitement fermé.

© Fermez-le correctement.

© Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

7.10.7. LE MOTEUR DES BROSSES OU LE MOTEUR
ASPIRATION NE S'ARRETENT PAS

@ Linterrupteur relais est défectueux.

© Arrétez la machine en coupant I'alimentation
générale en débranchant le connecteur principal
des batteries et contactez le centre de service apres-
vente agréé le plus proche.

7.10.8. LE SUCEUR NE NETTOIE PAS OU NE
SECHE PAS BIEN

@ Les bavettes du suceur sont usées ou ont buté

contre de la salissure solide.

© Changez les bavettes ou nettoyez-les.

® Le suceur n'est pas bien réglée, 'avancement doit

étre exactement perpendiculaire au sens de la marche.

© Procédez au réglage du suceur.

@ Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le

logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

7.10.9. LE CHARGEUR DE BATTERIES NE
FONCTIONNE PAS

@ La recharge des batteries ne démarre pas.

© Controlez si le chargeur des batteries est effecti-

vement branché aux batteries. Consultez le manuel

spécifique du chargeur de batteries.

7.10.10. LES BATTERIES NE SE CHARGENT PAS
OU NE MAINTIENNENT PAS LA CHARGE

® A la fin de la recharge, les batteries ne sont pas

correctement chargées (consultez le manuel d'ins-

tructions du fabricant des batteries).

© Vérifiez le message d'erreur du chargeur de batte-

ries et controlez les données affichées sur le visuel.

(Consultez le manuel spécifique du chargeur de bat-

teries).

© Ou: en raison d'une non-utilisation prolongée de la

machine, la tension est tombée en dessous du mini-

mum autorisé pour la recharge de la batterie (voir 8.7).

@ Les batteries sont neuves mais elles ne fournissent

pas 100% des performances attendues

© Laccumulateur atteint le maximum de ses perfor-

mances apres 20-30 cycles de recharge complets.

@ Lélectrolyte s'est évaporé et ne couvre pas com-

plétement les plaques.

© Consultez le manuel spécifique du fabricant des

batteries.

@ Il'y a des différences évidentes entre les différents

éléments.
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© Changez I'élément défectueux.

fique des batteries et du chargeur de batteries, si

Consultez toujours manuel d’instructions spéci-

ERREUR DESCRIPTION LED TYPE DE SIGNAL
12T BROSSES Surintensité moteur brosses Brosses (E33) Clignotement lent (tou-
tes les 800 mS)
— Alternance de deux
Court-circuit moteur brosses clignotements rapides
ARRET BROSSES (pic de courant au-dela des Brosses (E33) 9 P

limites autorisées par la carte)

avec une pause de 1
seconde

12T ASPIRATION

Surintensité moteur aspiration

Aspiration (E34)

Clignotement lent (tou-
tes les 800 mS)

ARRET ASPIRATION

Court-circuit moteur aspiration
(pic de courant au-dela des
limites autorisées par la carte)

Aspiration (E34)

Alternance de deux
clignotements rapides
avec une pause de 1
seconde

TEMPERATURE MAXIMALE

La température de la carte
dépasse la valeur maximale
de 80°C

Brosses et aspira-
tion (E33, E34)

Clignotement rapide

La carte a détecté que le char-

Clignotement toutes
les secondes pendant

BATTERIE EN COURS DE CHARGE geur est connecté Jaune (E38) 400 mS, soit vitesse
moyenne
DEMARRAGE AVEC PRESENCE Lacartea e:\te demalrree lor- Clignotement toutes les
. sque le levier de présence Jaune (E38) secondes pendant 100

OPERATEUR . P . L .
opérateur était actif mS, soit vitesse élevée
La carte a détecté que la valeur ?IIiter:Z?enr:]eegtesc:ﬁdes

BATTERIE MAXIMALE de la batterie est supérieure au | Jaune (E38) 9 p

maximum autorisé

avec une pause de 1
seconde
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le probléme persiste, contactez le centre de ser-
vice aprés-vente agréé le plus proche.

Le fabricant NE PEUT ETRE d’aucune aide en cas
de problémes dus a des batteries et a un chargeur
de batteries qu’il n’a pas fourni.

8. LEGENDE DES ALARMES
voir le tableau

9. CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les appareils sont soumis a des essais rigou-
reux et sont couverts par une garantie de douze (12)
mois a partir de la date d'achat contre les défauts de
matériaux ou de fabrication. Comme date d'achat,
c'est celle figurant sur le ticket de caisse délivré
par le Revendeur qui fait foi. Le fabricant s'engage
a réparer ou a remplacer gratuitement les pieces
comportant un défaut de fabrication pendant la
période de garantie. Les piéces, dont les défauts ne
sont pas clairement imputables au matériau ou a la
fabrication, seront examinées auprés d'un Centre de
SAV agréé ou aupres du siege du fabricant et seront
ensuite imputées en fonction du résultat de I'exa-
men. Ne sont pas couverts par la garantie les dégats
accidentels, ceux dus au transport, a une négligence
d'utilisation, a un emploi et a une installation erro-
nés et impropres, non conformes aux prescriptions
reportées dans la notice et de toutes facons tous les
dégats dus a des phénomeénes indépendants des
regles de fonctionnement ou d’emploi de l'appareil.
Lors d'une réparation, l'appareil doit etre remis au
Centre de SAV avec tous ses accessoires d'origine et
le ticket de caisse prouvant l'achat. La garantie est
caduque si l'appareil a été réparé ou manipulé par
des tiers non autorisés. Limpossibilité de fournir le
document d'achat (lisible et complet) de la part du
client ou I'impossibilité de récupérer le numéro de
série de l'appareil appliqué sur le chassis annuleront
la garantie. Le remplacement de I'appareil est exclu,
ainsi que le prolongement de la garantie a la suite de
dégats intervenus. La réparation sous garantie est
effectuée auprés d'un Centre de SAV agréé ou au-
prés du siege du fabricant. Dans ce cas la piece doit
etre expédiée franco de port, c'est a dire que le colis
voyage aux frais et aux risques du client. La garantie
ne prévoit pas le nettoyage éventuel des organes
fonctionnants, I'entretien ordinaire, la réparation ou
le changement de piéces soumises a l'usure normale.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dégats a des personnes ou a des biens provoqués
par une installation non conforme a la notice ou a un
emploi imparfait de l'appareil.

9.1. DEMOLITION DE LA MACHINE
Alafin de la vie de la machine, il est conseillé d’enle-
ver les batteries et de les traiter dans le respect de

I'environnement conformément a la norme euro-
péenne 2013/56/EU ou de les remettre a un centre de
traitement spécialisé.

La mise au rebut de la machine doit s'effectuer dans
le respect de la législation locale en vigueur en la
matiére:

- débranchez la machine et vidangez-la de tous ses
liquides;

- démontez la machine et triez ses pieces en fonction
de leur composition (plastique pour les piéces repor-
tant le symbole de recyclage, métal, caoutchouc,
etc.). En cas de piéces a composition hétérogene,
adressez-vous a des centres spécialisés. Chaque ma-
tériau doit étre traité conformément a la législation
en matiére de traitement des déchets.

Il faudra aussi rendre sans danger les piéces dange-
reuses de la machine, spécialement pour les enfants.

9.2, ELIMINATION

En tant que propriétaire d'un appareil élec-

trique ou électronique, la loi (conformément

a la directive 2012/19/EU sur les déchets des
N appareils électriques et électroniques et aux
législations nationales des Etats membres UE qui ont
mis en ceuvre cette directive) vous défend d'éliminer
ce produit ou ses accessoires électriques/électro-
niques comme un déchet domestique solide urbain
et vous impose au contraire de I'éliminer dans les
centres de collecte prévus a cet effet. On peut élimi-
ner le produit directement du distributeur moyen-
nant I'achat d’un nouveau produit, équivalent a celui
que I'on doit éliminer. Labandon du produit dans
I'environnement pourrait provoquer de graves dom-
mages a l'environnement et a la santé de 'homme.Le
symbole sur la figure représente le bidon des dé-
chets urbains et il estimpérativement interdit de pla-
cer l'appareil dans ces conteneurs. Le non respect
des indications de la directive et des décrets de mise
en ceuvre des différents Etats communautaires peut
étre sanctionné du point de vue administratif.
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6.10.
6.11.
6.12.

INHALTSVERZEICHNIS

ALLGEMEINE INFORMATIONEN
ZIELSETZUNG DES HANDBUCHS
ERKLARUNG DER SYMBOLE
PRODUKTINFORMATIONEN
BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
TECHNISCHE ABANDERUNGEN

SICHERHEITSINFORMATIONEN
WICHTIGE HINWEISE
MESSWERTE ZUR KORPERLICHEN
BELASTUNG

HANDLINGS-INFORMATIONEN

HEBEN UND TRANSPORT DER VERPACKUNG
KONTROLLE BEI ANLIEFERUNG

AUSPACKEN

MONTAGE UND EINSTELLUNG DES
SCHUBBUGELS

TRANSPORT DER MASCHINE, BATTERIE,
BATTERIELADEGERAT

TECHNISCHE INFORMATIONEN
BATTERIE

BATTERIELADEGERAT

MASCHINE

BATTERIE

BATTERIELADEGERAT
KONFIGURATION DES LADEGERATES
ZUBEHOR

INSTALLATIONSINFORMATIONEN
VORBEREITUNG DER BATTERIE
INSTALLATION UND ANSCHLUSS DER
BATTERIE

KONFIGURATION DES LADEGERATS
VORBEREITUNG DER MASCHINE

ANWENDUNGSINFORMATIONEN
LADEN DER BATTERIEN

EIN- UND AUSBAU DER BURSTE
ABSTELLEN DER MASCHINE
EINBAU DES SAUGBALKENS
AUSBAU DES SAUGBALKENS
WECHSELN DER SAUGLIPPEN
EINSETZEN UND ABNAHME DES
SPRITZSCHUTZES

EINBAU UND AUSBAU DER BURSTE
BEFULLEN UND ENTLEEREN DES
FRISCHWASSERBEHALTERS
ENTLEEREN DES SCHMUTZWASSERTANKS
DOSIERUNG DES FRISCHWASSERS
BETRIEB DER MASCHINE

6.13.

6.13.1.
6.13.2.
6.13.3.

6.13.4.

6.13.5.
6.14,

9.1.
9.2
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ARBEITSWEISE

VVORBEREITUNG UND WARNHINWEISE
PRUFUNG DES BATTERIELADEZUSTANDS
REINIGEN VON LEICHT VERSCHMUTZTEN
FLACHEN

REINIGEN VON STARK VERSCHMUTZTEN
FLACHEN

NACH DEM REINIGEN
GEBRAUCHSANWEISUNG FUR DIE 230 VOLT
NETZVARIANTE

WARTUNG

BEHALTER

FRISCHWASSERFILTER
SAUGSCHLAUCH

SAUGBALKEN

ZUBEHOR

MASCHINE REINIGEN
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ZU GERINGE SAUGKRAFT

DER BURSTENMOTOR ODER DER
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DER SAUGBALKEN REINIGT ODER
TROCKNET NICHT GUT

DAS BATTERIELADEGERAT FUNKTIONIERT
NICHT

DIE BATTERIEN WERDEN NICHT GELADEN
ODER ENTLADEN SICH ZU SCHNELL

ALARMVERZEICHNIS

GARANTIEBEDINGUNGEN
ENTSORGUNG DER MASCHINE
ENTSORGUNG



1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

1.1.  ZIELSETZUNG DES HANDBUCHS

Zum leichteren Nachschlagen und Lesen der ge-
wiinschten Informationen verwenden Sie bitte das In-
halsverzeichnis.

Das vorliegende Handbuch stellt einen ergén-zenden Teil
des Produktes dar. Daher muss das Handbuch tiber die
gesamte Lebensdauer sorgfal-tig aufbewahrt werden.
Der Kunde hat sich zu vergewissern, dass das Perso-
nal das Handbuch gelesen und den Inhalt desselben
verstanden hat, damit es die hier be- schriebenen
Anleitungen genau befolgen kann. Nur das genaue
Befolgen der in diesem Handbuch enthaltenen An-
leitungen gewdhrleistet beste Resul-tate hinsichtlich
Sicherheit, Leistung, Wirksamkeit und Lebensdauer
ihres Produktes. Das Nichtbe-folgen dieser Vorschrif-
ten kann eine potentielle Gefahr fiir den Anwender,
die Maschine, die ge-reinigte Oberfldche und die
Umgebung darstellen. Fir daraus moglicherweise
entstehende Schaden kann der Hersteller nicht haft-
bar gemacht werden.

Das vorliegende Handbuch bezieht sich detailliert
auf die Maschine und enthalt ausschlieflich Anlei-
tungen und Beschreibungen fir die Batterien und
Batterieladegerdte (Optional), tiber die wir verfligen.
Die Batterien und das Batterieladegerdt sind wich-
tige Komponenten um die Leistungsfahigkeit der
Maschine zu gewéhrleisten.

Die Batterien und das Batterieladegerat sind
wich-tige Komponenten um die Leistungsfahig-
keit der Maschine zu gewéhrleisten.

Nur die korrekte Kombination von Batterie und
Ladegerdt gewdhrleistet optimale Leistungen
und verhindert kostspielige Schaden.

Fiir detail-lierte Informationen ist Bezug auf die
spezifischen Handbiicher der Batterien und Bat-
terieladegerdte zu nehmen.

Das original Batterieladegerat (Optional) ge-
wabhrleistet in Kombination mit der (Optional)
Original-Batterie die optimale Funktionsweise

1.2.  ERKLARUNG DER SYMBOLE

Fiir ein besseres Verstandnis und zum Hervorheben
der verschiedenen Aspekte der Anleitungen wurden
Begriffe und Symbole verwendet, die nachstehend
definiert und abgebildet werden:

- Maschine. Dieser Begriff ersetzt die Handelsbe-
zeichnung, auf die sich dieses Handbuch bezieht.

- Bediener. "Bedienungspersonal” die Person(en), die
fir Installation, Betrieb, Riisten, Wartung einschlief3-
lich Reinigung, Stérungsbeseitigung und Transport
einer Maschine zustandig ist (sind).

- Techniker. Person oder Personen, die liber die
Erfahrung, technische Ausbildung, Kenntnis der
Gesetze und Vorschriften verfiigen, die fiir die Durch-
fiihrung besonderer Eingriffe erforderlich ist. Diese
Personen sind in der Lage, Gefahren zu erkennen

und zu vermeiden, die bei der Installation, und der
Wartung der Maschine auftreten konnen.

= - HINWEISSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um Ma-
schinenstdrungen zu vermeiden.

/A- ACHTUNGSSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um schwere
Maschinen- und Umweltschdden zu vermeiden.

- GEFAHRSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um Perso-
nen-, Maschinen- und Umweltschaden zu vermeiden.

Gewicht bei max. Beladung

I>. Max. Arbeitsbereich Steigung 2 %
(Max. Transportbereich Steigung 10%)
=== Nennleistung Biirstenantrieb

» Nennleistung Saugturbine

1.3. PRODUKTINFORMATIONEN

Das unter dem Bedienteil angebrachte Lei-stungs-
schild enthalt wichtige technische Daten und wich-
tige Informationen:

1.4. BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Dieses Gerit ist fiir den gewerblichen Gebrauch
geeignet, z.B.in Hotels, Schulen, Krankenhausern,
Fabriken, Laden, Biiros und Vermietergeschéften.
Die Maschine kann zum Schrubben und Absaugen
von ebenen und hindernislosen Béden in Biiro- und
Industriegebduden eingesetzt werden. Jeder andere
Einsatz ist verboten. Wir bitten Sie, die in diesem
Handbuch enthaltenen Sicherheitshinweise strikt
zu befolgen. Die Scheuersaugmaschine ver-teilt eine
einstellbare Menge Reinigungsldsung aus Wasser
und Reinigungsmittel auf dem zu behan-delnden
Boden, wéhrend die Biirsten den Schmutz vom
Boden entfernen. Mittels eines auf dem Boden auf-
liegenden Saugbalken wird der Boden getrocknet
und der Schmutz aufgesaugt.

Durch eine korrekte Kombination der Reinigungs-
mittel mit den verschiedenen, verfligbaren Biirstenty-
pen (oder Schleifscheiben) kann die Ma-schine an alle
Bdden- und Verschmutzungen ange-passt werden.

1.5.  TECHNISCHE ABANDERUNGEN

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, jederzeit
und ohne Vorankiindigung technische Anderun-
gen am Produkt vorzunehmen, um das Produkt zu
aktualisieren oder technisch zu verbessern. Daher
kann die von lhnen gekaufte Maschine in kleineren
Details leicht von den in unseren Katalogen oder im
vorliegenden Handbuch enthaltenen Informationen
und Abbildungen abweichen, ohne dass dadurch die
Sicherheit und die entsprechenden Informatio- nen
beeintrachtigt werden.
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2, SICHERHEITSINFORMATIONEN

2.1. WICHTIGE HINWEISE

= 1 Die “Bedienungsanleitung” ist vor dem Ein-
schalten, dem Gebrauch, der Wartung, der or-
dentlichen Wartung und jeglichen Eingriffen an
der Maschine aufmerksam zu lesen.

A 2 Alle im vorliegenden Handbuch und den
Handbiichern der Batterie und des Batterie- la-
degerdts enthaltenen Anweisungen sind strikt
zu befolgen (insbesondere die Achtungs- und
Gefahrhinweise).

Der Hersteller haftet nicht fiir Personen- und/
oder Sachschaden, die auf das Nichtbeachten der
0.g. Vorschriften zuriickzufiihren sind.

A 3 Diese Maschine darf ausschlieBlich mit einer
Sicherheitskleinspannung, die der am Typenschild
angegebenen Kennzeichnung entspricht, gespeist
werden.

w=4Vor dem Gebrauch der Maschineist sicherzu- stel-
len, dass alle Bauteile korrekt montiert sind.

A5 Die Maschine darf nur von Personen verwendet
werden, die bezlglich des Gebrauchs derselben aus-
gebildet wurden, die zum Bedienen der Ma-schine
fahig sind, und die ausdriicklich mit dem Gebrauch
der Maschine beauftragt wurden. Zum Verhindern
eines nicht autorisierten Gebrauchs der Maschine ist
dieselbe mit gezogener Standbremse und mit gezo-
genem Ziindschlissel an einem Ort abzustellen, der
Unbefugten nicht zugénglich ist.

A6 Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt durch Per-
sonen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen be-
nutzt zu werden.

- Kinder sollen beaufsichtigt werden, um sicherzu-
stellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

A7 Die Maschine darf nicht fiir einen anderen als
den ausdriicklich vorgesehenen Zweck eingesetzt
werden. Bei dem Gebrauch der Maschine ist der je-
weilige Gebdudetyp zu beriicksichtigen und es sind
die dort geltenden Sicherheitsbedingungen strikt zu
beachten

8 Die Maschine darf nicht an schlecht beleuchte-
ten Orten, in explosionsgefdhrdeter Umgebung, in
Verbindung mit gesundheitsschadlichem Schmutz
(Staub, Gas, usw.), auf o6ffentlichen Straen und
Wegen sowie im Freien eingesetzt werden.

A 9 Die Maschine wurde fiir den Einsatz bei einer
Umgebungstemperatur zwischen +4°C und + 35°C
entwickelt; bei Nichtgebrauch ist die Maschine in
einer trockenen, nicht korrosiven Umgebung bei
einer Temperatur zwischen + 10°C und + 50°C abzu-
stellen.

Die fiir den Betrieb und die Lagerung der Maschine zu-
lassige Luftfeuchtigkeit liegt zwischen 30% und 95%.
[2110 Keine brennbaren oder explosiven Fliis-sig-
keiten, Gase, Trockenpulver, Sauren und Lose-

mittel (z.B. Losemittel zum Verdiinnen von Lack,
Azeton, usw.) oder Benzin, Ol, Treibstoff, usw.
aufsaugen, auch nicht, wenn diese verdiinnt sind.
Keine brennenden oder gliihenden Gegenstande
aufsaugen.

A1 Die Maschine nicht auf einem Gefélle 2% oder
auf Rampen mit einem Gefélle Giber 2% einsetzen.
Die Maschine darf nicht quer zum Gefélle eingesetzt
werden. Auf Geféllstrecken ist immer vorsichtig zu
mandvrieren und nicht zu wenden.

Max. Transportbereich Steigung 10%.

Beim Transport auf Rampen oder starken Gefallen ist
hochste Aufmerksamkeit erforderlich, um ein Umkip-
pen sowie eine unkontrollierte Be-schleunigung zu
vermeiden. Rampen und Gefalle ausschlieBlich mit
hochgefahrenen Birsten und Saugbalken befahren.
/A12 Die Maschine niemals an Gefillen parken.
= 13 Die Maschine darf auf keinen Fall bei an das
Stromnetz angeschlossenem Netzstecker unbeauf-
sichtigt gelassen werden. Vor dem Verlassen der
Maschine ist der Netzstecker zu ziehen und es sind
geeignete MaBnahmen zu treffen, um zu vermeiden,
dass die Maschine sich in Bewegung setzt.

[£]14 Beim Gebrauch der Maschine ist auf anwesende
Drittpersonen, insbesondere Kinder in der Ein-satz-
umgebung zu achten.

A15 Die Maschine nicht zum Transportieren von
Perso-nen und/oder Gegenstdnden oder zum
Schleppen von Gegenstanden verwenden. Die Ma-
schine nicht schleppen.

= 16Die Maschine nicht als Ablage fiir Gegenstande
verwenden.

A17 Die Beliiftungs- und Kiihléffnungen nicht bede-
cken oder verstopfen.

A18 Die Sicherheitsvorrichtungen nicht entfernen,
abandern oder umgehen.

A19 Immer die fiir die Sicherheit des Bedieners erfor-
derliche personliche Schutzausriistung verwenden.
Vor Arbeitsbeginn sind Armbénder, Ketten, Uhren,
Krawatten und andere Gegenstdnde abzulegen,
die eine potentielle Gefdhrdung darstellen und zu
schweren Unfallen flihren kénnen.

A20 Nicht mit den Handen zwischen sich bewe-
gende Maschinenteile greifen.

= 21 Keine anderen als die vorgesehenen Reini-
gungs- mittel verwenden und die in den jeweiligen
Si-cherheitsblattern enthaltenen Vorsichtsmass-nah-
men und Vorschriften beachten. Wir empfehlen, die
Reinigungsmittel an einem Kindern unzugén-glichen
Ort aufzubewahren. Bei Kontakt mit den Augen sind
die Augen sofort griindlich mit Wasser zu spulen. Bei
Verschlucken der Reinigungsldsung ist sofort ein Arzt
aufzusuchen.

A 22 Sicherstellen, dass die Steckdosen fiir die
Strom- versorgung des Batterieladegerdts geerdet
und abgesichert sind.

59



22b Wenn die Maschine mit Batterien ausgeriis-
tet wird, ist darauf zu achten, dass die an der Instru-
mententafel angebrachte Entladungsanzeige korrekt
eingestellt ist. Den zustandigen Vertragshandler kon-
taktieren oder den spezifischen Abschnitt des Hand-
buchs nachschlagen.

23 Die Anleitungen des Batterieherstellers sowie
die einschléagigen Normen sind zu befolgen. Die Batte-
rien immer sauber und trocken halten um Kriechstrom
zu vermeiden. Die Batterien vor Ver-schmutzungen,
wie beispielsweise Metallstaub schiitzen

24Keine Werkzeuge auf die Batterien legen: Kurz-
schluss- und Explosionsgefahr.

25Bei der Verwendung von Batteriesaure sind die
entsprechenden Sicherheitsvorschriften strikt zu be-
folgen. In Anwesenheit von Magnetfeldern sind die
Auswirkungen auf die Gerateelektronik zu tiberpriifen.
A 26Die Maschine auf keinen Fall mit Was-serstrahl
reinigen.

w= 27 Die aufgenommenen Flissigkeiten enthal-
ten Reinigungsmittel, Desinfektionsmittel, Wasser
sowie organisches und anorganisches Material, das
wahrend der Arbeitens geldst wurde: Daher miissen
diese Flussigkeiten gemdfl den anwendbaren Geset-
zen entsorgt werden.

A28 Bei Defekten und/oder Betriebsstorungen ist
die Maschine sofort abzustellen (von dem Stromnetz
und/oder den Batterien trennen). Versuchen sie nicht
die Maschine selbst zu reparieren, sondern kontaktie-
ren sie einen Vertragshandler.

[2129 Alle Wartungsarbeiten missen in gut beleuch-
teter Umgebung durchgefiihrt werden, nachdem die
Maschine durch Trennen des Batterieverbinders und/
oder des Netzsteckers von der Stromversorgung ge-
trennt wurde.

130 Alle Eingriffe an der elektrischen Anlage sowie
alle Wartungs- und Reparatureingriffe (insbesondere
die nicht ausdriicklich im vorliegenden Handbuch
beschriebenen Eingriffe) missen in autorisierten
Kundendienstcentern oder durch technisches Per-
sonal mit produktspezifischer Erfahrung unter Be-
achtung der anwendbaren Sicherheitsvorschriften
durchgefiihrt werden.

w=31Es ist ausschlieBlich der Einsatz von Originaler-
satzteilen zugelassen, die von Sprintus zu beziehen
sind. Nur Originalersatzteile gewahrleisten einen ein-
wandfreien und sicheren Betrieb der Maschine.

132 Vor jedem Gebrauch ist die Maschine zu
Uberpriifen. Insbesondere ist zu kontrollieren, dass
das Batterieladekabel und der Steckverbinder in ein-
wandfreiem Zustand sind, damit eine sichere Arbeit
gewahrleistet werden kann. Wenn diese Teile nichtin
einwandfreiem Zustand sind muss die Maschine vor
einer weiteren Inbetriebnahme durch einen zugelas-
senen Fachmann in Betrieb gesetzt werden.

133 Beim Austreten von Schaum oder Fliissigkeiten
ist der Saugmotor sofort abzustellen

134 Die Maschine nicht auf Textilbdden, wie Teppi-
chen, Teppichboden, usw. verwenden.

Der Gebrauch von Wachsen oder schaumenden Rei-
nigungsmitteln sowie Leckagen kann zu schweren
Betriebsstérungen der Maschine sowie zum Verstop-
fen der Leitungen fiihren.

MESSWERTE ZUR KORPERLICHEN
BELASTUNG
Gerausch- und Vibrationsdaten auf letzte Seite.

2.2,

3. HANDLINGS-INFORMATIONEN

3.1.  HEBEN UND TRANSPORT DER
VERPACKUNG

A Wihrend des Hebens und des Transports ist si-

cherzustellen, dass die verpackte Maschine sicher

verankert wurde, damit sie nicht umkippen oder

abstiirzen kann. Beim Laden/Abladen der Maschine

auf/von Fahrzeugen ist flir eine geeignete Beleuch-

tung zu sorgen.

Beim Handling der verpackten Maschine sind geeig-

nete Mittel einzusetzen; dabei ist darauf zu achten,

dass die Verpackung keinen StoBen ausgesetzt ist

und nicht beschédigt wird. Die verpackte Maschine

nicht auf den Kopf stellen und sie sanft auf den

Boden absetzen.

= Diese Anweisungen gelten auch fiir die Batterien

und das Batterieladegerat.

3.2,  KONTROLLE BEI ANLIEFERUNG

ww Bei der Lieferung der Ware (Maschine, Batterien,
Batterieladegerdt) durch den Spediteur ist zu kon-
trollieren, dass die Verpackung und deren Inhalt
keine Beschddigungen aufweisen. Falls der Verpa-
ckungsinhalt beschadigt sein sollte, ist der Spediteur
diesbeziiglich zu unterrichten und es ist schriftlich
eine Schadensersatzforderung einzureichen. Die Ma-
schine in diesem Fall nur unter Vorbehalt annehmen.

3.3. AUSPACKEN

A Es ist Schutzkleidung anzuziehen und es sind ge-

eignete Werkzeuge zu verwenden, um die Unfallge-

fahr auf ein Minimum zu reduzieren.

Beim Auspacken der Maschine ist folgendermal3en

vorzugehen:

In Karton verpackte Maschine:

- Die Kunststoffumreifungen mit einer Schere oder
einem Messer durchtrennen.

- Den Karton hochziehen und entfernen.

- Die Beutel aus dem Innenraum nehmen und deren
Inhalt tiberpriifen (Gebrauchs- und Wartungshand-
buch, Steckverbinder fiir Anschluss an das Batterie-
ladegerét).

- Die Metallbligel oder Kunststoffumreifungsbander
entfernen, die die Maschine an der Palette befestigen.

- Die Birsten und Saugbalken aus der Verpackung
nehmen.
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- Die Maschine nach hinten von der Palette schieben,
wozu eine gut an der Palette und am Boden befes-
tigtes, geneigtes Brett zu verwenden ist.

Nachdem das gesamte Verpackungsmaterial ent-

fernt wurde, kdnnen die Zubehorteile und Batterien

gemal den im spezifischen Abschnitt enthaltenen

Anleitungen montiert werden.

Es wird empfohlen, alle Verpackungselemente auf-

zubewahren, da sie zum Schiitzen der Maschine und

des Zubehors bei einem weiteren Transport an einen
anderen Ort oder zu einem autorisierten 14 Kunden-
dienstcenter verwendet werden konnen.

Andernfalls sind beim Entsorgen des Verpackungs-

materials

die anwendbaren Gesetze zu befolgen.

3.4. MONTAGE UND EINSTELLUNG DES

SCHUBBUGELS

- Den Griff in seinen Sitz einfligen.

- Fixieren Sie den Griff in der gewiinschten Hohe und
ziehen Sie die 2 Kndufe an (Foto B-21).

- Fligen Sie das Saugrohr in seinen Sitz am Schmutz-
wassersammelbehalter ein (Foto B-3).

- Stecken Sie den Anderson-Sicherheitsverbinder
(Foto B-18) in seinen Anschluss (Foto B-17).

3.5. TRANSPORT DER MASCHINE, BATTERIE,

BATTERIELADEGERAT

A Die Maschine nicht mit einem Hubwagen heben

da die Maschine hierfiir nicht vorgesehen ist.

- Den Schmutzwasserbehalterdlter und den Reini-
gungslésungsbehélter entleeren.

- Den Saugbalken und die Biirsten abnehmen.
- Die Batterien trennen und entfernen.
Die Maschine mittels geeigneter Auffahrhilfe auf die
Originalpalette (oder eine andere, dem Maschinen-
gewicht und den Maschinenabmessungen entspre-
chenden Unterlage) schieben. Die Maschine und den
Saugbalkenfest an der Palette verankern. Die Palette
mit der Maschine heben und auf das Transportmit-
tel laden. Die Maschine und die Palette mit Seilen
sichern und im Transportfahrzeug befestigen Wenn
man Uber eine Laderampe verfligt, kann man die Ma-
schine auch direkt ohne Palette auf die Ladeflache
des Transportfahrzeugs schieben.

Dabei ist jedoch darauf zu achten, dass die Maschine

und alle Komponenten wahrend des Transports vor

StoRen, Feuchtigkeit, Erschiitterungen und plétzliche

Bewegungen geschitzt sind.

4., TECHNISCHE INFORMATIONEN
4.1.  ALLGEMEINE BESCHREIBUNG
4.2,  BATTERIE

Unabhéngig von dem Bautyp wird die Kapazitét einer
Batterie in Ampere pro Stunde (Ah) ausgedriickt.

Ein weiterer wichtiger Wert ist die Anzahl der mogli-
chen Entladungen. Die Kapazitat wird im Ampere pro
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Stunde (Ah) ausgedriickt, wahrend der Entladezeit-
raum im allgemeinen in 20 Stunden (C20 oder 20h
oder nicht spezifisch ausgedriickt) oder 5 Stunden
(C5 oder 5h) ausgedriickt wird. Die Entlade-/Ladezy-
klen zeigen an, wie oft die Batterie dem Laden unter
den besten Umstdnden stand halt, und stellen daher
einen Anhaltspunkt fir die Nutzdauer einer Batterie
bei Einhalten aller entsprechenden Vorschriften dar.
Folglich variiert die Kapazitét einer Batterie auf der
Basis des mehr oder weniger schnellen Verbrauchs
der in ihr enthaltenen Energie (Strom). Daher va-
riieren die in C5 oder C20 ausgedriickten Kapazi-
tdtswerte derart stark. Es ist von grundlegender
Bedeutung diese Faktoren zu ber{icksichtigen, um
einen korrekten Vergleich zwischen den auf dem
Markt verfligharen Produkten und unserem Angebot
anzustellen.

Esist Bezug auf das Batteriehandbuch zu nehmen,
um Sachschaden und wirtschaftliche Schaden zu ver-
meiden.

Die Maschine ist mit Gelbatterien ausgestattet.
Dieser Batterietyp ist wartungsfrei und benétigt keine
besonderen Raumlichkeiten zum Aufladen (denn es
werden keine schddlichen Gase abgegeben).

A Es kann auf keinen Fall davon ausgegangen
werden, dass nicht originale Batterien und Batte-
rieladegerite die von Produzent zugesicherten
Produkteigenschaften gewahrleisten.

Nur eine perfekte Kompatibilitdt von Batterie
und Ladegerdt gewahrleistet erstklassige Leis-
tungen, lange Lebensdauer, Sicherheit und Wirt-
schaftlichkeit.

4.3. BATTERIELADEGERAT

Das eingebaute Hochfrequenz-Batterieladegerat
gewahrleistet ein optimales Laden der Batterie bei
hoher Batterie-Lebensdauer

A Fiir nicht originale Batterien und Batterielade-
gerate kann der Produzent die zugesicherten
Produkteigenschaften nicht gewédhrleisten.

Nur eine perfekte Kompatibilitat von Batterie
und Ladegerat gewadhrleistet erstklassige Leis-
tungen, lange Lebensdauer, Sicherheit und Wirt-
schaftlichkeit.

4.4. MASCHINE

Abb. A

Lenker

Einschalter (Totmann)

Saugschlauch

Deckel des Schmutzwasserbehilters
Schmutzwassersammelbehélter
Frischwasserbehalter
Verschlusskappe flr Ablassschlauch

1
2
3
4
5
6
7
8  Schmutzwasser-Ablassschlauch



9  Einfillstutzen Frischwasserbehalter
10 Anpresswinkel Verstellung

11 Abweiser-Rad

12 Spritzschutz

Abb. B

113 Bedienpanel

14 Deckel Gerateelektronik

15 Eingebautes Ladegerat
Netzstecker des Ladegeréts

16  Netzkabel (Netzvariante AC230V)
17 Steckdose Batteriekabel

18 Batteriestecker (Anderson)

19  FuBBhebel Saugbalken

20 Hinterrad

21  Einstellknaufe der Deichsel

22 Frischwasserregulierung

23 Frischwasserfilter

46  Ablass-Stutzen des Frischwasser-Behalters

Abb. C

20 Hinterrad

22 Frischwasserregulierung
23 Frischwasserfilter

Abb. D

24 Steckschrauben der Sauglippen
25 Befestigungsleiste Sauglippe

26 Vordere Sauglippe

27  Stutzen des Ansaugschlauchs

28 Befestigungsbolzen Saugstutzen
29 Hintere Sauglippe

30 Befestigungsleiste

31 Saugbalken Ausbaugriff

Abb. E
(13) Bedienpanel

32 AN/ AUS Hauptschalter
Kontrolllampe an =EIN

32A Steuerhebel Kontrollleuchte (Totmann)
Kontrollleuchte an = EIN (wenn der Bedienhebel
(A-2) betétigt wird).
Kontrollleuchte aus = AUS

33 Taster Biirstenmotor:
Kontrollleuchte an =EIN
Blinkende Kontrollleuchte = Eco-Funktion
Kontrollleuchte aus = AUS

34 Taster Absaugmotor:
Kontrollleuchte an =EIN
Blinkende Kontrollleuchte = Eco-Funktion
Kontrollleuchte aus = AUSS

35 Taster Frischwasserzufuhr:
Kontrollleuchte ein = Frischwasserzufuhr
Kontrollleuchte aus = kein Frischwasser
Driicken des Tasters 35 + Einschalter 2
= Birstenabwurf

36 Leuchtanzeige Batterieladezustand

37 Leuchtanzeige griin = Batterie geladen

38 Leuchtanzeige gelb = Batterie 50% geladen
39 Leuchtanzeige rot = Batterie entladen

Abb. F

40 Ansaugstutzen

41 Batteriefach

42 Anschluss-Skizze der Batterien
43 Schwimmerschalter

Abb. G
44  Halteblech des Saugbalkens
(28) Halterungsschraube des Saugbalkens

Abb. H

45 Halterung des Saugbalkens

(27) Stutzen des Saugschlauchs

44 Halteblech des Saugbalkens

Abb. |

45 Halterung des Saugbalkens

(27) Stutzen des Saugschlauchs

44 Halteblech des Saugbalkens

Abb. L
44 Halteblech des Saugbalkens

Abb. M

(24) Steckschraube der Sauglippen
(29) Hintere Sauglippen

(30) Befestigungsleiste Sauglippe
(31) Randelschraube

4,5. BATTERIE

Die eventuell gelieferten (wenn nicht trocken zu
laden) Gel-Batterien sind installationsbereit:

Rote Farbe - Positiver Pol

4.6.  BATTERIELADEGERAT
Wenn geliefert, ist Bezug auf das entsprechende
Handbuch zu nehmen.

4.7. KONFIGURATION DES LADEGERATES
Bei Auslieferung ist das Ladegat bereits fiir die mitge-
lieferten Batterien eingestellt (GEL-Batterien).

4.8.  ZUBEHOR
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Weiteres Zubehor zu Ihrer Maschine kénnen Sie Giber
den Fachhandel erwerben.

Wer Ihnen die Maschine geliefert hat, kann Sie detail-
liert beziiglich des kompletten Angebots an Zube-
horteilen wie Biirsten, Haltescheiben, Scheiben, usw.
informieren.

5. INSTALLATIONSINFORMATIONEN

5.1. VORBEREITUNG DER BATTERIE

A\ Die Maschine ist fiir den Einsatz mit GEL-Batterien
kofiguriert. Der Einsatz von nicht den Vorschriften
entsprechenden Batterien kann zu schweren Ma-
schinenschaden flihren und ein haufigeres Aufladen
erforderlich machen.

5.2, INSTALLATION UND ANSCHLUSS DER
BATTERIE

A Diese Eingriffe muissen von Fachleuten
durchgefiihrt werden.

A Schmutzwasserbehilter anheben. (B-17) Den
Anderson-Stecker des Batteriekabels vom Anderson-
Verbinder des Maschinenkabels trennen.

Ziehen sie den Stecker nicht am Kabel aus der Dose.

SchlieBen sie die Batterieklemmen an die mit
dem gleichen Symbol gekennzeichneten Pole der
Batterie an. (rotes Kabel “+”, schwarzes Kabel “-")!
Ein eventueller Kurzschluss der Batterie kann zu
Explosionen fiihren!

Sicherstellen, dass alle Bedienelemente auf “0” oder
auf “Aus” stehen. Nun kann der Batteriestecker

(18) wieder verbunden werden.

A Das Batteriefach schlieBen und dabei aufpassen,
dass kein Kabel gequetscht wird.

5.3. KONFIGURATION DES LADEGERATS
Dieser Vorgang muss von geschulten Technikern
durchgefiihrt werden. Beim Kauf der Scheuersaug-
maschine ist das eingebaute Batterieladegerat fir
den Betrieb mit GEL-Batterien konfiguriert.

Im entsprechenden mitgelieferten Herstellerhand-
buch nachschlagen.

5.4. VORBEREITUNG DER MASCHINE

A Bevor mit der Arbeit begonnen wird sind rutsch-
feste Schuhe, Handschuhe und alle anderen vom
Hersteller der verwendeten Reinigungsmittel ange-
gebenen oder von der Arbeitsumgebung geforder-
ten personlichen Schutzausriistungen anzuwenden.
wr Vor Arbeitsbeginn sind folgende Eingriffe vorzu-
nehmen.

Fiir eine detaillierte Beschreibung dieser Phasen ist
Bezug auf die entsprechenden Abschnitte in der Be-
dienungsanleitung zu nehmen:

Den Ladestand der Batterie Giberpriifen und die Bat-
terie falls erforderlich laden.

Installieren Sie die Biirsten oder den Padtreibteller (mit
entsprechenden Pads) die fiir die zu bearbeitende
Oberflache geeignet sind. Den Saugbalken montie-
ren und tiberpriifen, dass er gut befestigt und an den
Saugschlauch angeschlossen ist. Die Gummilippen
auf Abnutzung kontrollieren und sicherstellen dass
der Schmutzwasserbehalter leer ist.

Fillen Sie den Frischwasserbehélter mit einer Was-
ser-/Reinigungsmittellésung mit dem vorgeschrie-
benen Mischverhaltnis. Verwenden sie
ausschlieBlich nicht schdumende Reinigungsmittel.

= Zur Vermeidung von Gefahren sollte man sich mit
der Maschine auf einer grofen, hindernisfreien Fla-
che vertraut machen.

Fir beste Resultate hinsichtlich Reinigung und Lebens-
dauer des Gerits beachten sie bitte folgende Hinweise:
Den Arbeitsbereich begutachten und eventuelle Hin-
dernisse entfernen. Wenn die zu reinigende Flache sehr
grol ist, ist sie in aneinanderliegende, parallel zueinan-
der verlaufende rechteckige Flachen zu unterteilen.

- Eine geradlinige Arbeitsspur wahlen und die Arbeit
im hinteren Bereich des Raumes beginnen, damit man
nicht Gber bereits gereinigte Bereiche fahren muss.

6. ANWENDUNGSINFORMATIONEN

6.1.  LADEN DER BATTERIEN

Das Batterieladegerat wie beschieben vorbereiten
und Uberprifen.

Die im Gebrauchs- und Sicherheitshandbuch des
Batterieherstellers enthaltenen Anleitungen befolg.

Die Verbinder mit den Handen festhalten und nicht
an den Kabeln ziehen.

6.2. EIN- UND AUSBAU DER BURSTE
A Stellen Sie stets sicher, dass die Biirsten oder der
Padtreibteller einwandfrei montiert sind.

Einbau:

Stellen Sie die Birste auf den Boden; Heben Sie den
Saugbalken mit dem Hebel an (B-19).

Lenker nach unten driicken (A-1) und somit den
vorderen Teil der Maschine anheben, so dass die
Maschine auf die hintere Rolle steht (C-20). Positio-
nieren Sie die Maschine Gber den Biirsten so dass der
Halterungsflansch der Biirste sich unter der Bajonett-
kupplung der Antriebswelle befindet. Schalten Sie
die Maschine mit (E-32) dem Hauptschalter auf dem
Bedienpanel ein (E-13) . Wahlen sie durch die Taste
,Smart Run” (E-33) den Betrieb der Biirste sowie der

A Die Mindestlinge der Borsten betrdgt 1 cm.

A Die Mindeststarke der Pads betragt 1 cm.

Zu stark abgenutzte Biirsten oder zu diinne Pads
kénnen die Maschine und den Boden beschadigen.
Uberpriifen sie den VerschleiBzustand des Zubehors
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Biirsten- /Padtreibtellerabwurf:

Sicherstellen, dass sowohl der Motor der Birste als auch
der Motor der Absaugung ausgeschaltet sind (entspre-
chende Kontrollleuchten mussen erloschen sein).
Heben Sie den Saugbalken an (B-19).

Lenker nach unten driicken (A-1) und somit den
vorderen Teil der Maschine anheben, so dass die
Maschine auf die hintere Rolle steht (C-20). Einen
Einschalter (A-2) betdtigen und gleichzeitig die Taste
(E-35) driicken.

Auf dieser Weise wird die Blirste automatisch abge-
worfen.

6.3.  ABSTELLEN DER MASCHINE

Um die Maschine im Ruhezustand abzustellen, gehen
Sie wie folgt vor: Schalten Sie die Maschine (Foto E-32)
am Hauptschalter des Bedienpanels ab (Foto E-13).
Heben Sie den Saugbalken mit dem Hebel an (Foto
B-19). Lenker nach unten driicken (Foto A-1) und somit
den vorderen Teil der Maschine anheben, so dass die
Maschine auf der hinteren Rolle steht (Foto C-20).

6.4. EINBAU DES SAUGBALKENS

Senken sie den Saugbalken durch Betatigen des Fu-
Bebels (Foto B-19).

Die beiden Knebelschrauben (Foto G-28) am Saug-
balken leicht festziehen (Foto G-44).

Den Saugbalken in seinen Sitz an die Saugbalkenhal-
terung einsetzen (Foto H-45) und durch Festziehen
der beiden Knebelschrauben befestigen.

Den Saugschlauch der Absaugung (Foto H-27) auf
den Anschlussstutzen des Saugbalkens schieben.

6.5.  AUSBAU DES SAUGBALKENS

Den Saugbalken durch Betétigen des FuBhebels
(Foto B-19) senken.

Den Saugschlauch vom Saugbalken trennen (Foto I-27).
Die beiden Knebelschrauben (Foto I-45) etwas lockern.
Die Halterung des Saugbalkens anheben (Foto I-45)
und den Saugbalken entnehmen.

6.6. WECHSELN DER SAUGLIPPEN

Den Saugbalken von seiner Halterung l6sen (siehe
7.5). Die Knebelschrauben (D-31) komplett abschrau-
ben und Schlosserschrauben (D-24) entfernen bis
sich die (D-30) entfernen lasst . Die Sauglippen aus
der Halterung entnehmen. Die neue Sauglippe in
die Kunststoffhalterung einsetzen, indem die Kunst-
stoffzapfen in die entsprechenden Offnungen am
Saugbalken gedriickt werden. Die Befestigungsleiste
wieder in den Saugbalken einsetzen und durch Fest-
schrauben der Knebelschrauben (D-30) befestigen.
Den Saugbalken wieder an seiner Halterung anbrin-
gen (D-31).

6.7. EINSETZEN UND ABNAHME DES
SPRITZSCHUTZES

- Die 2 Schrauben des Spritzschutzes (A-12) [6sen.
- Die Schraube des Abweiser-Rades (A-11) I6sen.

- Den Verriegelung am Spritzschutz (A-12) 6ffnen.

- Den Spritzschutz abnehmen.

6.8.  EINBAU UND AUSBAU DER BURSTE

A Niemals ohne perfekt an der Maschine installier-
ten Biirsten oder Haltescheiben oder Schleifscheiben
arbeiten.

Einbau:

Sicherstellen, dass die Biirstenplatte hochgefahren
ist; andernfalls ist die Platte unter Beachtung der An-
leitungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der AN / AUS Hauptschalter auf “0”
(Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Biirste unter der Waschplatte positionieren und
dabei aufpassen, dass der Biirstenkopplungsflansch
sich unter dem Anschluss aus Metall der Maschine
befindet.

Die Waschplatte absenken und die Biirsten mittels
des entsprechenden Schalters in Drehung versetzen:
Die Biirste wird automatisch angekuppelt.

Flr die Montage der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

A Die Lange der Biirstenborsten darf nicht unter 1
cm sinken.

A Die Schleifscheibenstarke darf nicht unter 1 cm
sinken.

Zu stark abgenutzte Birsten oder zu diinne Schleif-
scheiben konnen die Maschine und den Boden be-
schadigen.

RegelmaBig den VerschleiBzustand dieser Teile tiber-
priifen, bevor die Arbeit aufgenommen wird.

Ausbau oder Ersetzen:

Sicherstellen, dass die Birstenplatte hochgefahren
ist; andernfalls ist die Platte unter Beachtung der An-
leitungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der AN / AUS Hauptschalter auf “0”
(Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Birste unter der Platte zwischen den Handen
halten und in Drehrichtung drehen und dann absen-
ken, um sie von dem Metallanschluss zu befreien.
Fiir den Ausbau der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

6.9. BEFULLEN UND ENTLEEREN DES
FRISCHWASSERBEHALTERS

ADie Temperatur des einzufiillenden Wassers
oder Reinigungsmittels darf nicht iiber 50°C lie-
gen.

= Bei jedem Befiillen des Frischwasserbehdlters ist
der Schmutzwasserbehalter immer zu entleeren.
Befiillen:
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- Den Deckel des Einfiillstutzens (A-9) abnehmen.
- Den Tank nicht randvoll befillen.

- Die erforderliche Menge des Reinigungsmittels
hinzugeben, wobei die vom Hersteller angegebene
Konzentration zu beachten ist.

Der Frischwasserbehélter ihrer Maschine fasst 30
Liter.

- Achten Sie bei der Verwendung der Reinungsmittel
darauf, dass diese flir den jeweiligen Boden geeignet
sind.

Die Maschine wurde fiir den Einsatz mit nicht
Schaum bildenden und biologisch abbaubaren
spezifischen Reinigungsmitteln ntwickelt.

Die Verwendung anderer chemischer Produkte,
wie z. B. Atznatron, Oxydantien, Losemittel oder
Kohlenwasserstoffe kann zu einer Beschadigung
oder Zerstorung der Maschine fiihren.

- Kontaktieren Sie im Zweifelsfall den Reinigungsmit-
telhersteller um die Eignung des Reinigungsmittels
sicher zu stellen.

- Das Reinigungsmittel immer in den bereits mit Wasser
gefillten Behélter geben, damit sich kein Schaum bildet.
A Den Wasserschlauch zum Beftillen des Behélters
mit Wasser nicht unbeaufsichtigt lassen und vollstan-
dig in den Behalter einflihren. Ansonsten besteht.
Entleeren des Frischwassertanks:

- Offnen sie den an der Unterseite der Maschine ge-
legenen Ablass-Stutzen (B-46) und entleeren sie den
Behalter vollstandig.

- SchlieBen Sie den Ablass-Stutzen wieder.

6.10. ENTLEEREN DES SCHMUTZWASSERTANKS
Beim Entsorgen des Schmutzwassers sind die Vor-
schriften des jeweiligen Anwendungslandes zu be-
folgen. Der Anwender haftet fiir das Beachten dieser
Gesetze. Wenn die Reinigungslésung aufgebraucht
ist, muss der Schmutzwasserbehalter vor dem
Wiederbefiillen des Frischwasserbehélters vollstan-
dig entleert werden.

Im Allgemeinen kann der Schmutzwasserbehalter so
oft wie gewtinscht und auch in den Zwischenphasen
des Arbeitszyklus entleert werden.

Das Fassungsvermdgen des Sammelbehdlters ist
groBer als das Fassungsvermogen des Reinigungs-
I6sungsbehélters, weshalb eine potentielle Geféhr-
dung des Saugmotors ausgeschlossen sein sollte.
Trotzdem ist zur Sicherheit ein Schwimmer vor-
handen (F-43), der den Saugstrom unterbricht, so-
bald der Schmutzwasserstand zu hoch ist.

Wenn eine Wasser- oder Schaumleckage unter den
Behaltern festgestellt wird, ist der Saugmotor sofort ab-
zustellen und der Schmutzwasserbehélter zu entleeren.
Entleeren des Behilters:

Die Maschine an einen zum Ablassen des Schmutz-
wassers geeigneten Ort fahren, d.h. mdglichst in die
Ndhe eines WC oder eines Abwassergullys (es sind
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die im jeweiligen Anwendungsland der Maschine
geltenden Gesetze zur Entsorgung von Abwasser zu
befolgen).

Sicherstellen, dass der Hauptschalter am Bedienpa-
nel ausgeschaltetet ist (E-32).

Den Ablassschlauch (A-7/A-8) aus seiner Halterung
nehmen, den Schlauch hochhalten und den Ver-
schlussstopfen 6ffnen.

Den Ablassschlauch in Ablassposition bringen.

Der Entleerungsvorgang kann jederzeit unterbrochen
werden, indem der Schlauch hochgehalten wird.

Die Schmutzriickstandmenge im Behalter Giberpriifen
und den Behalterinnenraum gegebenenfalls durch
die Inspektionséffnung reinigen.

Nach dem Entleeren des Behdlters den Ablass-
schlauch verschlieBen und wieder an seiner Halte-
rung an der Maschinenrickseite befestigen.

= Der Ablassschlauch muss immer korrekt verschlos-
sen sein. Ansonsten kann es durch Lufteintritt

zu einem Unterdruckverlust kommen, was den Trock-
nungsvorgang beeintrachtigt.

6.11. DOSIERUNG DES FRISCHWASSERS
Es ist moglich, den Frischwasserzufluss mittels des

Hahns (B-22) an den Birsten zu regulieren.
Das Ventil kann wie folgt eingestellt werden:

Ventil geschlossen

Ventil teilweise gedffnet

L pL=p

1

Ventil teilweise gedffnet

6.12. BETRIEB DER MASCHINE

Netzvariante 230V

Das Netzkabel (B-16) mittels eines Verlangerungska-
bels an das Stromnetz anschlieen.

Den Hauptschalter (E-32) auf ON stellen.

Den Taster ,Smart Run” (E-33) betatigen,

dann wird sowohl der Biirstenmotor als auch der
Motor der Absaugung aktiviert und die entsprechen-
den Kontrollleuchten leuchten auf.

A die Biirste beginnt sich erst zu drehen, wenn
der Bedienhebel (A-2) betdtigt wird; und die ent-
sprechende Kontrollleuchte leuchtet auf (E-32A).
Die Frischwasserregulierung durch Drehen des
Dosierhebels des (C-22) 6ffnen.

Soll keine Reinigungsmittelldsung aufgebracht wer-
den, muss die Taste (E-35) gedriickt werden, bis die



entsprechende Kontrollleuchte erlischt.

Den Saugbalken durch Betétigen des FuBBhebels des
Saugbalkens (B-19) senken.

Starten Sie den Arbeitsmodus mit dem Einschalter (A-
2). Bewegen sie die Maschine wahrend des Betriebs
langsam vorwarts.

Beim Loslassen des Bedienhebels wird die Drehung
der Biirste nach einigen Sekunden unterbrochen.

A Vergessen sie nicht den Saugbalken vor dem
Riickwértsfahren anzuheben, um ihn nicht zu be-
schadigen.

Soll die Biirste nicht verwendet werden, muss die
Taste (E-33) gedriickt werden und die entsprechende
Kontrollleuchte erlischt.

Soll die Absaugung nicht verwendet werden,muss
die Taste (E-34) gedriickt werden und die entspre-
chende Kontrollleuchte erlischt.

Batterievariante 2 x 12V

Den Anschluss des an der Maschinenriickseite unter
der Steuertafel angebrachten Batterieverbinders
Uberpriifen (Foto B-17).

Den Hauptschalter (Foto E-32) auf ON stellen.

Taster ,Smart Run” (E-33) betétigen, dann wird so-
wohl der Birstenmotor als auch der Motor der
Absaugung aktiviert und die entsprechenden Kont-
rollleuchten leuchten auf.

Zum Aktivieren des Energiesparmodus ,Eco” der Birste
muss die Taste (E-33) 2 Sekunden lang gedriickt werden.
Die entsprechende Kontrollleuchte wird blinken. Um
wieder in den normalen Modus zuriickzukehren, die
Taste so lange gedriickt halten, bis die entsprechende
Kontrollleuchte wieder durchgehend leuchtet.

Zum Aktivieren des Energiesparmodus ,Eco” der
Saugfunktion muss die Taste (E-34) 2 Sekunden lang
gedriickt werden, die entsprechende Kontrollleuchte
wird dann blinken. Um wieder in den normalen Modus
zuriickzukehren, die Taste so lange gedriickt halten, bis
die entsprechende Kontrollleuchte wieder durchge-
hend leuchtet.

A die Biirste beginnt sich erst zu drehen, wenn
der Bedienhebel (A-2) betdtigt wird; und die ent-
sprechende Kontrollleuchte leuchtet auf (E-32A).
Die Frischwasserregulierung durch Drehen des
Dosierhebels des (C-22) 6ffnen.

Soll keine Reinigungsmittelldsung aufgebracht wer-
den, muss die

Taste (E-35) gedriickt werden, bis die entsprechende
Kontrollleuchte erlischt.

Den Saugbalken durch Betétigen des FuBBhebels des
Saugbalkens (B-19) senken.

Starten Sie den Arbeitsmodus mit dem Einschalter (A-
2). Bewegen sie die Maschine wahrend des Betriebs
langsam vorwarts.

Beim Loslassen des Bedienhebels wird die Drehung
der Biirste nach einigen Sekunden unterbrochen.

A Vergessen sie nicht den Saugbalken vor dem

Riickwértsfahren anzuheben, um ihn nicht zu be-
schadigen.

Soll die Biirste nicht verwendet werden, muss die
Taste (E-33) gedriickt werden und die entsprechende
Kontrollleuchte erlischt.

Soll die Absaugung nicht verwendet werden,muss
die Taste (E-34) gedriickt werden und die entspre-
chende Kontrollleuchte erlischt.

6.13. ARBEITSWEISE

6.13.1. VVORBEREITUNG UND WARNHINWEISE
Die zu reinigende Fldche muss vor Arbeitsbeginn mit
Staubsaugern, Kehrmaschinen, usw. von grobem
Schmutz befreit werden. Wenn die vorbereitende Reini-
gung nicht vorgenommen wird, kdnnten die Schmutz-
partikel den einwandfreien Betrieb der Saugbalkens
und somit das ideale Trocknen beeintrachtigen.

Die Camira darf nur durch ausgebildetes Personal
betrieben werden.

6.13.2. PRUFUNG DES BATTERIELADEZUSTANDS

Die LED's des Batterieladezustands (E-36) zeigen den
Verbrauch der Batterieladung an. Sobald die rote LED
aufleuchtet (E-39), ist der Biirstenmotor abzustellen,
die Zufuhr der Reinigungsldsung zu unterbrechen,
die gegebenenfalls noch nasse Flache abzusaugen
und die Maschine zum Batterieladegerét zu fahren,
wo die Batterie geladen wird.

A Die Batterien kdnnen irreparabel beschadigt
werden, wenn die Restladung zu stark absinkt.
Die Batterie nicht durch wiederholtes Ein- und
Ausschalten oder auf andere Art und Weise iiber
die durch die Sicherheitsvorrichtungen vorgege-
benen Grenzwerte hinaus entladen.

6.13.3. REINIGEN VON LEICHT VERSCHMUTZTEN
FLACHEN

Waschen und Trocknen in einem einzigen Durchgang.

Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten und

wie in Abschnitt 7.12 verwenden.

= Die Maschine nie ohne Reinigungsldsung betrei-

ben, da der Boden beschadigt werden kénnte.

6.13.4. REINIGEN VON STARK VERSCHMUTZTEN
FLACHEN

Waschen und Trocknen in mehreren Durchgdngen

Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten.

Erster Arbeitsgang: Den Waschvorgang wie in Ab-

schnitt 7.11 beschrieben durchfiihren, ohne den

Boden zu trocknen.

A Beachten sie die auf dem Reinigungsmittel an-

gegebene Einwirkzeit.

Zweiter Arbeitsgang:

Wie im vorhergehenden Abschnitt “Reinigen von

leicht verschmutzen Flachen” (7.13.3) beschrieben

vorgehen, um den Boden auch zu trocknen.

1= Die Maschine nie ohne Reinigungsmittel betrei-
66ben, da der Boden beschadigt werden konnte.



6.13.5. NACH DEM REINIGEN

Die Frischwasserversorgung unterbrechen.

Schalten sie den Biirstenmotor ab.

Nachdem eventuelle Wasserspuren auf der Flache
vollstandig getrocknet wurden einige Sekunden war-
ten, bis auch die Saugschlauche komplett entleert
sind. Nun heben sie den Saugbalken an und stellen
den Saugmotor ab.

Die Maschine an einen zum Entleeren der Behalter
geeigneten Ort fahren und die Behalter entleeren und
reinigen (siehe Abschnitt 7.10). Den Hauptschalter (E-
32) auf OFF "0" stellen (Maschine ausgeschaltet).

Falls erforderlich die Batterie laden (siehe entspre-
chender Abschnitt).

GEBRAUCHSANWEISUNG FUR DIE 230
VOLT NETZVARIANTE

Die Netzvariante 230V darf nur eingeschaltet wer-
den, wenn die auf dem Leistungsschild angegebene
Spannung mit der des Stromnetzes lbereinstimmt
und wenn die Netzsteckdose geerdet ist.

Das Netzkabel nicht beschadigen, nicht quetschen
und nicht daran ziehen.

Nicht mit der Maschine tber das Netzkabelfahren.

6.14.

ACHTUNG! Es ist zu vermeiden, dass das Versor-
gungskabel mit den Drehblirsten in Berlihrung kommt.
ACHTUNG! Die Netzvariante 230V besitzt unter
Spannung stehende Bauteile. Das Beriihren die-
ser Teile kann zu schweren Verletzungen und
auch zum Tod fiihren.

- Vor jeglichem Eingriff an der Maschine muss die-
selbe vom Stromnetz getrennt werden.

- Beschadigte oder verschlissene Netzkabel niemals
berihren.

-Vor dem Einschalten der elektrischen Anlage ist die Ma-
schine auszuschalten und der Netzstecker ist zu ziehen.
- Wenn beschadigte Kabel, andere Schaden oder
Risse festgestellt werden, sind die defekten Teile
umgehend durch Originalersatzteile zu ersetzen.

- Die AnschlUsse an das Stromnetz miissen zumin-
dest gegen Wasserspritzer geschiitzt werden.

- Fiir den Anschluss an das Stromnetz sind
ausschlieBllich den geltenden Sicherheits-vorschriften
entsprechende Verlangerungskabel zu verwenden.

- Die Netzsteckdose, an die die Maschine ange-
schlossen ist, muss mit einem Fehlerstrom-Schutz-
schalter ausgestattet werden.

- Es ist strikt verboten, die Maschine in der Nahe von
Schwimmbddern oder Gewdssern zu verwenden.

NOTSITUATIONEN

In Notfallen:

- Die Maschine umgehend vom Stromnetz trennen.
- Bei Bedarf umgehend die Erste-Hilfe- MaB3nah-
men einleiten.

Bei Unfallen darf die Maschine nicht wieder in Betrieb
gesetzt werden, bevor sie durch einen vom Hersteller
autorisierten Techniker untersucht wurde.

7. WARTUNG

Sicherstellen, dass der Hauptschalter am Bedien-
panel sich in der ausgeschalteten Position "0" befin-
det. Den Verbinder der Batterie von der Verkabelung
der Maschine trennen (B-17/B-18).

ww Die Eingriffe an den elektrischen Komponenten
wie auch alle Wartungs- und Reparaturarbeiten
(ins- besondere nicht ausdriicklich im vorliegenden
Handbuch beschriebene Arbeiten) nur in autorisier-
ten Kundendienstcentern oder durch kompetentes
Fachpersonal durchfiihren lassen, das mit den an-
wendbaren Sicherheitsvorschriften vertraut ist. Die
regelmalige Wartung der Maschine unter Beach-
tung der Bedienungsanleitung tragt dazu bei, eine
bessere Leistung und eine ldngere Lebensdauer der
Maschine zu gewdhrleisten.

7.1.  BEHALTER

Die beiden Behalter wie in den entsprechenden Ab-
schnitten beschrieben entleeren.

Den festen Schmutz entfernen, indem die Behdl-
ter so lange gefiillt und entleert werden, bis keine
Schmutzablagerungen mehr vorhanden sind. Dazu
einen Waschschlauch oder dhnliches verwenden.

A Uber 50°C heiBes Wasser, Hochdruckwasser-
strahlreiniger und starke Wasserspritzer konnen
die Behélter und die Maschine beschéadigen.

Die Behdlterdeckel gedffnet lassen (nur bei stillste-
hender Maschine, damit die Behalter trocknen kon-
nen und keine unangenehmen Geriiche entstehen.

7.2.  FRISCHWASSERFILTER

Um den Frischwasserfilter zu sdubern, werden die
durchsichtige Abdeckung (C-23) und das Filterele-
ment abgenommen. Nach der Reinigung wird das
Filterelement wieder eingesetzt und die transparente
Abdeckung des Filters wieder geschlossen.

7.3.  SAUGSCHLAUCH

Den Saugschlauch vom Saugbalken trennen (H-27).
Jetzt kann der Saugschlauch gewaschen und von
Verstopfungen befreit werden.

Den Saugschlauch wieder korrekt am Saugbalken
anbringen.

7.4. SAUGBALKEN

A Den Saugbalken nicht mit bloBen Handen anfas-
sen, sondern Handschuhe und alle anderen fiir den je-
weiligen Eingriff erforderlichen Schutzausriistungen
anwenden.

Den Saugbalken von der Maschine abbauen und mit
einem Schwamm oder einer Biirste unter flieBendem
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Wasser reinigen.

Die Wirksamkeit und den Abnutzungsgrad der Saug-
lippen Uberprifen. Der einwandfreie Zustand der
Sauglippen ist flir ein gutes Absaugergebnis zwin-
gend notwendig. Im Laufe der Zeit rundet sich die
Kante der Sauglippe ab und verschleif3t, was die Wirk-
samkeit des Trocknungsvorgangs beeintréchtigt.

In diesem Fall sind die Sauglippen zuersetzen.

Zum Ersetzen der abgenutzten Sauglippen sind die im
entsprechenden Abschnitt enthaltenen Anleitungen zu
befolgen. Die Sauglippen umdrehen, um die anderen
scharfen Kanten zu nutzen oder neue Sauglippen ein-
setzen.

7.5.  ZUBEHOR

Die Biirsten oder die Haltescheiben abbauen und
reinigen

A Sorgfiltig Gberprifen, dass das Zubehor nicht
durch Fremdkorper, wie Metallteile, Schrauben, Spane,
Seile oder Ahnliches verunreinigt ist, damit der Boden
und die Maschine nicht beschadigt werden.
Kontrollieren, dass die Biirsten eben sind (Bursten
und Schleifscheiben auf unregelmaBige Abnutzung
Uberprfen).

Es ist nur von Sprintus empfohlenes Zubehor zu ver-
wenden. Andere Produkte kénnen die Sicherheit be-
eintrachtigen.

7.6. MASCHINE REINIGEN

Zur AuBenreinigung der Maschine ist ein Schwamm
oder ein Tuch zu verwenden. Gegebenenfalls kann
eine weiche Burste zum Entfernen von hartnéckigem
Schmutz verwendet werden.

Der Einsatz von Dampfreinigern, Wasserschlau-
chen oder Hochdruckreinigern ist verboten.

7.7.  BATTERIEN
Der Einsatz von Gel-Batterien oder wartungsfreien
Batterien wird empfohlen.

GEL-Batterien

Bei der Durchflihrung der Wartungseingriffe sind die
Anweisungen des Herstellers und alle im Handbuch
enthaltenen Anweisungen zu befolgen.

Nur vom Hersteller empfohlene Batterieladegerate
verwenden.

7.8. REGELMASSIGE WARTUNG

Werden die Batterien tber einen langeren Zeitraum
nicht genutzt, missen sie abgeklemmt und innerhalb
der flir den verwendeten Batterietyp vorgeschriebe-
nen zeitlichen Fristen wieder aufgeladen werden (im
Allgemeinen und als VorsichtsmaBnahme nicht lan-
ger als 3 Monate bei Blei-Sdure/GEL/AGM-Batterien,
6 Monate bei Li-lonen-Batterien).

Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fiir Scha-
den an Batterien, die durch Nichtbeachtung dieser
Verfahrensweise entstehen.

7.9. EMPFOHLENE ERSATZTEILE

Es wird empfohlen, immer ausreichend Verbrauchs-
material vorratig zu haben und die Wartungsarbeiten
regelméBig durch zu fiihren. Das Verzeichnis dieser
Ersatzteile fordern Sie bitte bei Ihrem Héndler an.

7.10. STORUNGEN

Mit diesen Meldungen werden die Ursachen einiger
Betriebsstorungen angezeigt. Fir die zu treffenden
Abhilfen ist Bezug auf die untenstehenden spezifi-
schen Abschnitte zu nehmen.

7.10.1. DIE MASCHINE FUNKTIONIERT NICHT

® Der Batterieverbinder ist getrennt oder falsch an
den Verbinder des Hauptkabels angeschlossen.

© Beide Verbinder korrekt anschlieBen.

@ Die Maschine wird geladen.

© Ladevorgang beenden.

@ Die Batterien sind leer.

©Batterien laden.

@ Der Brst- oder Saugmotor ist tiberhitzt.

©Die Motoren verfligen iiber Thermoschutzsiche-
rungen und schalten bei Uberhitzung aus. Lassen
sie die Maschine 30 Minuten abkihlen. Zu rauher
Boden bzw. aggressive Biirsten/Pads kénnen zu
Uberlastung des Biirstenmotors fiihren. Bei Ab-
schalten des Saugmotors evtuelle Verstopfungen
entfernen.

7.10.2. FEHLERANZEIGEN AM DISPLAY

@ Bursten-LED brennt dauerhaft:

©Wenn sich die Biirste nicht dreht, priifen ob sich
etwas um die Antriebswelle gewickelt hat. Behe-
ben sie die Fehlerursache.

® Saugmotor LED blinkt:

©Der Saugmotor lduft nicht. Saugmotor priifen und
sicherstellen dass der Schmutzwassertank leer ist.

@ Biirsten-LED und Saugmotor-LED blinken schnell:

©Die Thermoschutzsicherung des Blrstenmotors
oder des Saugmotors hat ausgelost. Priifen ob sich
etwas um die Antriebswelle gewickelt hat. Saug-
motor priifen und sicherstellen dass der Schmutz-
wassertank leer ist.

7.10.3. DIE BURSTEN DREHEN SICH NICHT

@ Der Biirstenmotorschalter wurde nicht eingeschaltet.

©Den Schalter zum Einschalten der Biirsten driicken.

@ Der Thermoschutzschalter des Birstenmotors hat
angesprochen, der Motor ist tiberhitzt.

©Der Birstenmotor verfligt Uber eine Thermo-
schutzsicherungen und schaltet bei Uberhitzung
aus. Lassen sie die Maschine 30 Minuten abkiihlen.
Zu rauher Boden bzw. aggressive Bursten/Pads
kénnen zu Uberlastung fiihren

@ Das Relais des Motors oder der Biirstenmotor ist
defekt.

689 Durch einen Fachmann ersetzen lassen.



7.10.4. ESTRITT KEINE ODER NUR WENIG
REINIGUNGSLOSUNG AUS

® Der Losungsbehlter ist leer.

©Den Losungsbehalter fillen, nachdem der
Schmutzwasserbehdlter entleert wurde.

® Die Bursten oder die Maschine sind nicht einge-
schaltet.

© Die Birsten einschalten.

® Der Frischwasserregulierung ist geschlossen oder
fast geschlossen.

© Stellen sie die Wasserzufuhr wie gewiinscht ein

® Der Frischwasserfilter ist verstopft.

© Filter reinigen.

@ Die Schlduch der Wasserzufuhr sind verstopft.

© Verstopfung entfernen.

® Das Magnetventil ist durchgebrannt.

© Magnetventil durch einen Fachmann ersetzen lassen.

7.10.5. KEIN SAUGBETRIEB

® Der Saugschlauch ist nicht an den Saugbalken an-
geschlossen.

© Korrekt anschlieBen.

@ Der Saugschlauch ist verstopft.

© Die Verstopfung beheben.

® Der Saugmotor ist abgeschaltet.

© Den Motor einschalten.

® Der Schmutzwasserbehdlter ist voll.

© Behilter entleeren.

7.10.6. ZU GERINGE SAUGKRAFT
® Der Sammelbehélterdeckel wurde nicht korrekt

festgeschraubt.

© Korrekt festschrauben.

® Der Ablassschlauchstopfen des Sammelbehalters
ist nicht vollstandig geschlossen.

© Korrekt schlieBen.

® Der Saugschlauch verstopft.

© Verstopfung entfernen.

7.10.7. DER BURSTENMOTOR ODER DER
SAUGMOTOR schalten nicht ab
® Die Maschine stoppen, indem sie die Hauptstrom-
versorgung durch Ziehen des Hauptverbinders der
Batterie unterbrochen wird.
© Den technischen Kundendienst kontaktieren.

7.10.8. DER SAUGBALKEN REINIGT ODER
TROCKNET NICHT GUT

® Die Sauglippen sind abgenutzt oder schleppen zu
viel festen Schmutz mit sich.

® Die Sauglippen ersetzen oder reinigen.

© Der Saugbalken ist nicht richtig eingestellt.

® Den Saugbalken so einstellen, dass er eben aufliegt.

® Der Saugschlauch verstopft.

© Verstopfung entfernen.

7.10.9. DAS BATTERIELADEGERAT
FUNKTIONIERT NICHT
® Der Batterieladevorgang setzt nicht ein.
© Kontrollieren, dass das Batterieladegerét richtig an
die Batterie angeschlossen ist.

FALLIGKEIT DER BETRIEBSKONTROLLEN

Wenn
notwendig

Nach jeder

Verwendung Wochentlich

Monatlich

Abnahme und Reinigung des Squeegees

X

Leerung des Sammelbehdlters

Entleerung, Aussplilen oder Desinfektion des Sammelbehalters

Aufladen der Batterie

Entnahme der Biirsten und Kontrolle ihrer Abnutzung.

die Leistung der Reinigungsorgane beeintrachtigen.

Vergewissern Sie sich, dass keine Fremdkorper die Bewegung oder

Sichtkontrolle des Allgemeinzustands der Maschine

sperrt oder verstopft sind

Vergewissern Sie sich, das die Schlduche oder Leitungen nicht ver-

Kontrolle der Abnutzung der Saugblatter

Entnahme und Reinigung des Filters der Reinigungslésung

Die Sensoren fiir den Wasserfillstand reinigen.

Allgemeine Reinigung der Blrstenplatte, der Halterung und d
Squeegees

es

Die Hebe- und Senkbewegungen des Squeegees kontrollieren

Schmierung der beweglichen Teile

Den Hahn der Reinigungslésung kontrollieren.

Reinigung der Schlduche mit Entkalkungsmittel

XXX |x
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7.10.10. DIE BATTERIEN WERDEN NICHT
GELADEN ODER ENTLADEN SICH ZU
SCHNELL

® Die Batterien sind neu und erreichen nicht die er-

wartete Leistung von 100%.

© Die Akkus erreichen ihre maximale Ladekapazitat

erst nach 20-30 kompletten Ladezyklen.
© Oder: Aufgrund einer langeren Nichtbenutzung
der Maschine ist die Spannung unter den fiir das
Nachladen der Batterie zuldssigen Mindestwert
gesunken (siehe 8.7).

® Wenn die LED’s am Ladegerit blinken,

©muss ein Fachmann das Ladegerét Uberpriifen.

Immer das Gebrauchs- und Wartungshandbuch der
Batterien und des Batterieladegerdts nachschlagen.
Wenn das Problem nicht geldst werden kann, ist ein
autorisierter technischer Kundendienst zu kontaktieren.

Der Hersteller kann NICHT bei der Losung von
Problemen behilflich sein, die auf nicht direkt
gelieferte Batterien oder Batterieladegerate zu-

riickzufiihren sind. Fiir Batterien und Ladegerate
die nicht original von Hersteller sind, kann Her-
steller keine Gewdhrleistung libernehmen.

8. ALARMVERZEICHNIS
Siehe tabelle

FEHLER

BESCHREIBUNG LED

SIGNALTYP

12T BURSTEN

Uberspannung Biirstenmotor

Langsames Blinken (alle

Bursten (E33) 800 mS)

SHUTDOWN BURSTEN

Kurzschluss des Biirstenmo-
tors (Stromspitze Gber von der
Platine zuldssige Grenzwerte)

Abwechselnd zwei
schnelle Blinkzeichen
und Pause von 1 Se-
kunde

Bursten (E33)

Langsames Blinken (alle

12T SAUGEN Uberspannung Saugmotor Saugen (E34) 800 mS)
Kurzschluss des Saugmotors fc:vr\ﬁlclzs;lli?izzevivcer:en
SHUTDOWN SAUGEN (Stromspitze Gber von der Pla- Saugen (E34)

und Pause von 1 Se-

tine zuldssige Grenzwerte)

kunde

MAXIMALE TEMPERATUR

Die Temperatur der Platine
iberschreitet den maximalen

Bursten und Sau-

Schnelles Blinken

maximal zuldssigen liegt

Wert von 80 °C gen (E33,E34)
Die Platine hat das ange- i\eudeI?:II:::?;rezllgo ms
BATTERIE WIRD GELADEN schlossene Batterieladegerat Gelb (E38) ) !
dann mittlere Geschwin-
erfasst S
digkeit
Jede Sekunde ein
START BEI ANWESENDEN BE- Die Platine wurde bei aktivier- Gelb (E38) Aufblinken fir 100 mS,
DIENER tem Bedienerhebel aktiviert dann hohe Geschwin-
digkeit
Die Platine hat erfasst, dass der ?c?mvr\:zlclzsgllir:li(zf:i::\en
MAXIMAL GELADENE BATTERIE Wert der Batterie tiber dem Gelb (E38)

und Pause von 1 Se-
kunde
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9. GARANTIEBEDINGUNGEN

Alle unsere Gerate werden sorgfaltigen Kontrollen
unterzogen und sind mit einer 12-monatigen Garan-
tie fur Material- oder Fabrikationsfehler ausgestattet.
Die Garantiefrist beginnt am Kaufdatum. Das Kauf-
datum ist das auf der bei der Obergabe des Gerats
durch den Vertragshandler ausgehandigten Quit-
tung angegebene Datum. Der Hersteller verpflichtet
sich, innerhalb der Garantiefrist Fabrikationsfehler
aufweisende Teile kostenlos zu reparieren oder zu
ersetzen. Nicht eindeutig auf Material- oder Fabrika-
tionsfehler zuruckfuhrbare Mangel werden in einem
unserer Technischen Kundendienstcenter oder in
unserem Firmensitz gepruft und je nach Prufungs-
ergebnis in Rechnung gestellt. Von der Garantieleis-
tung ausgeschlossen sind:

Auf Unfall, Transport, Nachlassigkeit oder ungeeig-
nete Behandlung, falschem oder unsachgemar.en,
nicht den im Handbuch enthaltenen Anleitungen
entsprechenden Gebrauch, sowie auf einer falschen
oder unsachgemar.en Installation wie auch auf einem
falschen Betrieb und Einsatz des Gerates beruhende
Schaden. Die Maschine ist dem Kundendienstcenter
mit dem vollstandigen Originalzubehor und mit der
Kaufquittung zu ubergeben. Der Garantieanspruch
verfallt, wenn das Gerat von nicht autorisierten Drit-
ten repariert oder abgeandert wird. Gleichermar.en
verfallt der Garantieanspruch, wenn der Anwender
nicht in der Lage ist, die vollstandige und gut les-
bare Original-Kaufquittung vorzulegen, oder wenn
er nicht in der Lage ist, die am Maschinenrahmen
angebrachte Maschinenkennnummer anzugeben.
Eine Ersetzung des Gerates und eine Verlangerung
der ursprunglichen Garantiezeit beim Auftreten von
Mangeln ist ausgeschlossen. Die Reparatur erfolgt in
einem unserer autorisierten Technischen Kunden-
dienstcenter oder in unserem Firmensitz, die Trans-
portkosten hat der Kunde zu tragen, der auch die
Haftung furden Transport ubernimmt. Die Garantie
sieht nicht die Reinigung der funktionierenden Ma-
schinenteile, Instandhaltungseingriffe, die Reparatur
sowie die Ersetzung von Verschleir.teilen vor. Der
Hersteller haftet nicht fur eventuelle Personen- und/
oder Sachschaden, die auf eine nicht den im Hand-
buch enthaltenen Anleitungen entsprechende Ins-
tallation oder auf eine falsche Anwendung des Gera-
tes zuruckzufuhren sind.

9.1. ENTSORGUNG DER MASCHINE

Wenn die Maschine nicht mehr verwendet werden
soll, sind die Batterien auszubauen und gemaf den
Vorschriften der EU-Norm 2013/56/EWG zu entsor-
gen oder einem autorisierten Batteriesammelcenter
zu Uibergeben.

Bei der Entsorgung der Maschine sind die im jeweili-
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gen Anwendungsland geltenden Gesetze zu befolgen:
- Die Maschine vom Netz trennen, die Fliissigkeiten
ablassen und die Maschine reinigen;

- Dann wird die Maschine zerlegt um die verschiedenen
Werkstoffe sortenrein zu entsorgen. Jede Werkstoff-
gruppe wird gemal den Wiederverwertungsgeset-
zen entsorgt.

Es wird empfohlen, die Bauteile der Maschine, von
denen eine Gefahr ausgehen kann, unschadlich zu
machen, damit insbesondere Kinder nicht gefahrdet
werden.
9.2, ENTSORGUNG

Das Gesetz (gemaR der EU-Richtlinie 2012/19/
EU (ber Elektro- und Elektronikaltgeréte und
der nationalen Gesetzgebungen der EU-Mit-
gliedsstaaten, die diese Richtlinie umgesetzt
haben) verbietet dem Besitzer eines elektrischen
oder elektronischen Gerdtes , dieses Produkt oder-
dessen elektrisches/elektronisches Zubehdr als ge-
meinen Hausmiill zu entsorgen und macht ihm zur
Auflage, das Gerét bei einer entsprechenden Sam-
melstellen zu entsorgen. Das Produkt kann auch di-
rekt bei dem Handler, bei dem man ein neues, dem
zu entsorgenden gleichwertiges Produkt erwirbt,
entsorgt werden. Lasst man das Produkt einfach in
der Umwelt zurtick, kdnnen dadurch schwere Scha-
den an der Umwelt selbst und der menschlichen Ge-
sundheit verursacht werden. Das abgebildete Sym-
bol stellt eine Tonne fiir Siedlungsabfélle dar; es ist
ausdriicklich untersagt, den Apparat in diesen Behél-
tern zu entsorgen. Die Nichtbeachtung der Anwei-
sungen der Richtlinie 2012/19/EU und der ausfiihren-
den Verordnungen der einzelnen EU-Staaten kann
verwaltungsrechtlich bestraft werden.
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1. INFORMACIONES GENERALES

1.1. FINALIDAD DEL MANUAL

Para facilitar la consulta y lectura de los temas de
interés, consulte el indice que se halla al inicio de la
seccion escrita en su idioma.

El presente manual ha sido redactado por el fabri-
cante y forma parte integrante del producto, y como
tal debe conservarse con cuidado durante toda la
vida de la maquina hasta su demolicion.

El cliente debe asegurarse de que los operarios hayan
leido y comprendido el contenido del presente ma-
nual, afin de que puedan atenerse escrupulosamente
las instrucciones descritas en el mismo.

Para obtener los mejores resultados en términos de
seguridad, prestaciones, eficacia y duracién del pro-
ducto que han adquirido es fundamental respetar
siempre las indicaciones proporcionadas en este ma-
nual. Elincumplimiento de estas reglas puede provo-
cardanos a las personas, a la maquina, a la superficie
lavada y al ambiente, que en ningln caso podran
imputarse al fabricante.

El presente manual se refiere detalladamente a la ma-
quinay proporciona indicaciones y descripciones ex-
clusivamente a las baterias y cargadores de baterias
(opcionales) que disponemos.

Las baterias y el cargador de baterias son compo-
nentes fundamentales para completar la maquina y
condiciones el funcionamiento de la misma en tér-
minos de autonomia y prestaciones. Solo la correcta
combinacién entre los dos accesorios (baterias y
cargador de baterias) permite obtener las méximas
prestacionesy evita grandes pérdidas de dinero. Para
mas informaciones al respecto es esencial remitirse a
los manuales especificos de las baterias y de los car-
gadores de baterias.

Los cargadores de baterias y las baterias que sugeri-
mos (opcionales) aseguran la mejor combinacion con
la méquinay, ademas de una extraordinaria versatili-
dad (cargadores de baterias), ofrecen estandares cua-
litativos y prestaciones en la cumbre de la categoria.

TERMINOLOGIA Y LEYENDA DE LOS
SiMBOLOS

Para una mayor claridad y para evidenciar de modo
adecuado los diferentes aspectos de las instrucciones
descritas, se han utilizado los términos y simbolos
que se definen y presentan a continuacion:

- Maquina. Esta definicion sustituye el nombre co-
mercial al que se refiere este manual.

- Operario. - operador, la(s) persona(s) encargada(s)
de instalar, poner en marcha, regular, mantener, lim-
piar, reparar, transportar una maquina..

- Técnico. Por técnico se entienden las personas con
la experiencia, preparacion técnica y conocimientos
legislativos y normativos necesarios para permitir rea-
lizar todo tipo de intervencion en la maquina, con la
capacidad de reconocer y evitar posibles peligros du-

1.2.

rante la instalacion y el mantenimiento de la méaquina.
= - SIMBOLO INDICACION Son informaciones de
especial importancia para evitar averias a la maquina.
A - SIMBOLO ATENCION Son informaciones su-
mamente importantes para evitar serios dafos a la
madquina y al ambiente en el que se trabaja.

- SIMBOLO PELIGRO Son informaciones vitales
para evitar graves (o extremas) consecuencias a la
salud de las personas y a la integridad del productoy
del ambiente en el que se trabaja.

> Inclinacion max. del area de trabajo 2%
(Inclinacion max. de transporte 10%)

Peso total (listo para el servicio)

=== Potencia del accionamiento de cepillos
» Potencia de la turbina de absorcion

1.3. IDENTIFICACION DEL PRODUCTO
La placa de datos situada debajo del panel de man-
dos contiene las informaciones.

USO AL QUE ESTA DESTINADO LA
MAQUINA

Este aparato es apto para el uso en aplicaciones in-
dustriales, como en hoteles, escuelas, hospitales,
fabricas, tiendas, oficinas y negocios de alquiler.

La maquina descrita en el presente manual es una
fregadora-secadora de suelos: debe utilizarse para la
limpieza y aspiracion de liquidos de suelos planos,
rigidos, horizontales, lisos 0 poco rugosos, uniformes
y sin obstéaculos, en locales tanto civiles como indus-
triales. Esta prohibido cualquier otro uso que no sea
los arriba indicados. Le rogamos lea detenidamente
las informaciones sobre la seguridad proporcionadas
en este manual.

La fregadora-secadora distribuye sobre la superficie
que se ha de limpiar una cantidad de solucién (regu-
lable en funcién de las necesidades) de agua y deter-
gente mientras los cepillos eliminan la suciedad del
suelo. El equipo de aspiracion de la maquina, a través
de un squeegee (rasqueta de secado), seca perfecta-
mente con una sola pasada los liquidos y la suciedad
eliminada por los cepillos frontales.

Asociando un adecuado detergente para la limpieza
con los diferentes tipos de cepillos (o discos abrasi-
vos) disponibles, la maquina puede adaptarse a todas
las combinaciones de tipos de suelos y suciedad.

1.4.

1.5. MODIFICACIONES TECNICAS

El fabricante se reserva el derecho de aportar sin pre-
vio aviso las modificaciones técnicas al producto que
considere necesarias para actualizarlo o mejorarlo
técnicamente. Por este motivo algunos detalles de la
maquina que ha comprado podrian diferir con las in-
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formaciones indicadas en los catalogos comerciales o
con las figuras del presente manual, sin que por esto
se altere la seguridad del mismo y las informaciones
proporcionadas al respecto.

2, INFORMACIONES SOBRE LA
SEGURIDAD
2.1. RECOMENDACIONES FUNDAMENTALES
1= Lea detenidamente el “manual de instruccio-
nes para el uso” antes de realizar las operaciones
de puesta en marcha, utilizacion, mantenimiento,
mantenimiento ordinario, o cualquier otro tipo
de intervencion en la maquina.
A Respete escrupulosamente todas las pres-
cripciones contenidas en el presente manual asi
como las prescripciones de los manuales de las
baterias y de los cargadores de baterias (pres-
tando especial atencion a los parrafos precedidos
por el simbolo de atencion o peligro).
El fabricante declina toda responsabilidad por
los dafos que pudieran producirse a personas o
cosas debidos al incumplimiento de las citadas
prescripciones.
A Esta maquina solo debe ser conectada a una co-
rriente con la misma tension extra baja de seguridad
que se indica en la placa de “datos de identificacion”.
= Antes de utilizar la maquina, asegurese de que
todos los componentes estén bien colocados.
A La maquina debe ser utilizada exclusivamente
por personal que haya sido formado para su uso, que
haya demostrado su capacidad y que haya sido ex-
presamente encargado de usarla. Para evitar el uso
no autorizado, cuando no utilice la maquina guardela
en un lugar no accesible a personas ajenas.
A Este aparato no es apto para ser manejado por
personas (incluidos nifos) con incapacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales o falta de experiencia y/o
conocimientos.
- Se debe supervisar a los nifios para asegurarse de
que no juegan con el aparato.
A No destine esta maquina a otros usos que no sean
los expresamente previstos. Value el tipo de edificio
en el cual debe trabajarse y respete escrupulosa-
mente las normas y las condiciones de seguridad
vigentes en el mismo.
No utilice la maquina en lugares que no dispon-
gande lailuminacién adecuada, en ambientes explo-
sivos, en presencia de suciedad nociva para la salud
(polvos, gases, etc.), en calles o pasajes publicos y en
ambientes exteriores en general.
A El campo de temperatura previsto para el uso de
la méaquina es de +4°C a + 35°C; coloque la maquina
en reposo en un lugar seco y no corrosivo, donde la
temperatura esté comprendida entre + 10°Cy + 50°C.
El campo de humedad previsto para la maquina, en
cualquier condicion en que la misma se encuentre,
es del 30% al 95%.

No use o aspire nunca liquidos, gases, polvos
secos, acidos y disolventes (por ejemplo diluyen-
tes para pinturas, acetona, etc.), aunque estén
diluidos, no utilice productos inflamables o ex-
plosivos (por ejemplo gasolina, aceite combus-
tible, etc.); no aspire nunca objetos en llamas o
incandescentes.

/A No utilice la maquina en pendencias o rampas
superiores al 2 %.

Inclinacion max. de transporte 10%. Para transpor-
tar la maquina en rampas o en pendencias mas ele-
vadas, presta la maxima atencién para evitar vuelcos
y/o aceleraciones incontroladas. Desplace la maquina
por rampas y/o escalones sélo con el cabezal de los
cepillos y la boquilla de secado levantados.

A Nunca aparque la maquina en pendencia.

= La maquina conectada nunca debe dejarse sin vi-
gilancia; sélo puede abandonarse después de haber
desconectado, tras haberla asegurado contra movi-
mientos accidentales y desconectado de la alimen-
tacion eléctrica.

Cuando utilice la maquina preste atencién a la
presencia de terceras personas, especialmente a los
nifos que pudieran estar presentes en el local donde
se trabaja.

A No utilice la maquina para transportar personas u
objetos o para arrastrar objetos. No arrastre la maquina.
= No utilice la maquina como superficie de apoyo,
para ninguin peso y por ningun motivo.

No obstruya las aperturas de ventilacion y de elimi-
nacion del calor.

A No elimine, modifique o deshabilite los dispositi-
vos de seguridad.

A Utilice siempre las protecciones personales para la
seguridad del operario: delantal o mono de trabajo
de seguridad, zapatos antideslizantes e impermea-
bles, guantes de goma, gafas y cascos de proteccion,
mascarillas para proteger las vias respiratorias. Antes
de empezar a trabajar quitese los collares, relojes,
corbatas y todo aquello que potencialmente pudiera
provocar graves accidentes.

A No introduzca las manos entre las partes en mo-
vimiento.

= No utilice detergentes diferentes a los previstos y
aténgase a las prescripciones indicadas en las dife-
rentes fichas de seguridad. Aconsejamos conservar
los detergentes en un lugar inaccesible a los nifios.
En caso de contacto accidental con los ojos, lave in-
mediata y abundantemente con agua, y en caso de
ingestion llame inmediatamente a un médico.
Asegurese de que las tomas de corriente para la ali-
mentacion del cargador de baterias estén conectadas
a una adecuada red de tierra, y que estén protegidas
por interruptores magnetotérmicos y diferenciales.
Sila maquina estd equipada con baterias al gel es
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esencial asegurarse de que el indicador de descarga
situado en el salpicadero esté correctamente regu-
lado. Para ello dirijase a su revendedor o siga las co-
rrespondientes instrucciones del manual.

A Es indispensable respetar las instrucciones del fa-
bricante de las baterfas y las disposiciones del Legis-
lador. Mantenga las baterias siempre limpias y secas,
a fin de evitar corrientes de dispersion superficial.
Proteja las baterias contra las impurezas, como por
ejemplo el polvo metdlico.

No apoye herramientas sobre las baterias: peligro
de cortocircuito y de explosion.

En presencia de campos magnéticos especialmente
altos, valte el efecto que dichos campos podrian
tener en la electrénica de control.

A Nunca limpie la maquina con chorros de agua.

w= Los fluidos recuperados contienen detergentes,
desinfectantes, agua, material organico e inorgénico
recuperado durante las fases de trabajo: estos fluidos
deben eliminarse siguiendo la ley vigente en materia.
A En caso de averia y/o mal funcionamiento de la
mdquina, apaguela inmediatamente (desenchufan-
dola de lared de alimentacién eléctrica o de las bate-
rias) y no manipulela.

Dirijase a un centro de asistencia técnica del fabricante.
Todas las operaciones de mantenimiento o susti-
tucion de los accesorios deben realizarse en ambien-
tes adecuadamente iluminados, y sélo después de
haber desenchufado la maquina de la alimentacion
eléctrica, desconectando el conector de la bateria.
1= Todas las intervenciones en el sistema eléctrico
y todas las operaciones de mantenimiento y de re-
paracidon (especialmente las que no se describen
explicitamente en este manual) deben ser realizadas
exclusivamente por los centros de asistencia autori-
zados o por personal técnico especializado y experto
en el sector y en las normas de seguridad.

i Se permite usar sélo accesorios y recambios ori-
ginales, proporcionados exclusivamente por el fabri-
cante, puesto que solo estos recambios garantizan
que la maquina funcione de modo seguro y sin in-
convenientes. No use piezas desmontadas de otras
maquinas u otros juegos de piezas como recambios.
i Compruebe la maquina cada vez que deba utili-
zarla. En especial, compruebe que el cable de recarga
de la bateria y el conector estén en buenas condicio-
nesy que sean seguros para el operario. Si no estan
en perfectas condiciones, no utilice la maquina por
ninglin motivo antes de que un técnico especializado
y autorizado realice la reparacion.

i Apague inmediatamente el motor de aspiracion si
observa pérdidas de espuma o de liquido.

= No utilice la maquina sobre superficies textiles
como alfombras, moquetas, etc.

El uso de ceras, detergentes espumosos o dispersio-
nes a lo largo de los tubos, puede ocasionar a la ma-
quina serios problemas y obstruir los tubos.

2.2.  RUIDOY VIBRACIONES

Ver en la ultima pégina.

3. INFORMACIONES SOBRE EL
DESPLAZAMIENTO

3.1.  ELEVACIONY TRANSPORTE DE LA
MAQUINA EMBALADA

/A Durante todas las operaciones de elevacion o
transporte, asegurese de que la maquina embalada
esté bien sujetada, a fin de evitar que se vuelque o
caiga accidentalmente.

Las operaciones de carga y descarga con los medios
a tal fin destinados, deben realizarse con la adecuada
iluminacion.

La maquina embalada debe moverse con medios
adecuados, prestando atencién a no dafar ni golpear
el embalaje en ninguna parte y a no volcarlo, y apo-
yandolo en el suelo con mucho cuidado.

= Todas estas indicaciones también valen para las
baterias y el cargador de baterias.

3.2, CONTROL AL RECIBIR LA MERCANCIA

= Cuando reciba la mercancia (maquina, bateria o
cargador de baterias) del transportista, compruebe
atentamente la integridad del embalaje y de su
contenido. Si éste Ultimo hubiera sufrido dafos, co-
muniquelo al transportista, y resérvese, por escrito
(seleccione en el documento la voz “reserva”), de pre-
sentar la solicitud de resarcimiento antes de aceptar
la mercancia.

3.3. DESEMBALAJE

A Vista prendas de seguridad y utilice los instrumen-

tos adecuados para limitar los riesgos de accidentes.

Para la maquina, proceda del siguiente modo y por

este orden.

Si la maquina esta embalada en caja de cartén:

- Cortey quite los flejes de plastico con tijeras o cizalla.

- Quite, sacandola por arriba, la caja de cartén.

- Saque las bolsas que estan dentro de la caja y com-

pruebe su contenido (manual de uso y manteni-

miento, conector para cargador de baterias)

- Quite las abrazaderas metaélicas o flejes plasticos

que fijan la maquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de secado.

- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pa-

llet utilizando una plataforma inclinada bien sujetada

al pavimentoy al pallet.

Sila méaquina estd embalada en jaula de madera:

- Separe del pallet todas las paredes de madera, em-

pezando por la pared superior.

- Quite el film protectivo de la maquina.

- Quite las abrazaderas metélicas o flejes plasticos

que fijan la maquina al pallet.

-Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de secado.

- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pa-

llet utilizando una plataforma inclinada bien sujetada
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al pavimento y al pallet.

Proceda con las mismas precauciones e indicaciones
para quitar de su embalaje el cargador de baterias
opcional (extrayéndolo desde arriba del embalaje por
medio de las especificas manillas) y la bateria opcional.
Aleje la méaquina del resto de los embalajes, ahora ya
puede montar los accesorios y las baterias, para ello
lea el correspondiente parrafo de este manual.

Se sugiere conservar todos los elementos del embalaje,
porque podrian ser tiles para proteger la maquina y
los accesorios en caso de transporte a otro lugar o a los
centros de asistencia autorizados. Si no desea guardar
el embalaje, el mismo debera eliminarse segun lo es-
tablecido en las leyes vigentes en materia.

MONTAJE Y REGULACION DE LA
EMPUNADURA

- Introducir la empufiadura en su alojamiento.

- Fijar la empunadura a la altura deseada y ajustar las
2 perillas (Foto B-21).

- Introducir el tubo de aspiracién en su alojamiento
del deposito de recuperacion (Foto B-3).

- Conectar el conector de seguridad Anderson (Foto
B-18) en su toma (Foto B-17)

3.4.

ELEVACION Y TRANSPORTE: MAQUINA,
BATERIA Y CARGADOR DE BATERIAS

A Nunca levante la maquina con una carretilla ele-
vadora, el bastidor no tiene los elementos necesarios
para efectuar una elevacion directa.

Antes de preparar el embalaje y de efectuar el trans-
porte, realice las siguientes operaciones:

- Vacie el deposito de recuperacion y el depoésito de
la solucién.

- Desmonte la boquilla de secado y los cepillos o los
platos de arrastre.

- Desconecte y quite las baterias.

Coloque la maquina en el pallet original (o en uno
equivalente que soporte el peso y que sea adecuado
alas dimensiones de la maquina) para ello utilice una
plataforma inclinada.

Fije fuertemente la méaquina y la boquilla de secado
al pallet con abrazaderas metalicas u otros elementos
que sean adecuados al peso de los elementos.
Levante el pallet con la maquina para cargarlo sobre
el medio de transporte.

Fije fuertemente la méaquinay el pallet con cables co-
nectados al medio de transporte.

Si se tienen a disposicion medios de transporte pri-
vados, con rampas inclinadas, se puede empujar
directamente la maquina sin el pallet, asegurandose
de que todos los componentes y la maquina estén
adecuadamente protegidos para que no sufran gol-
pes violentos, humedad, vibraciones o movimientos
accidentales durante el transporte.

Las cajas de las baterias estan provistas de orificios para
enganchar las herramientas necesarias para el transporte.

3.5.

= Para la elevacion o introduccién (en el vano de la
maquina) de la bateria, utilice exclusivamente perso-
nal y medios adecuados (cables, armellas, etc.) para
la operacion y para soportar el peso de las cargas en
cuestion. Para el transporte tenga las mismas pre-
cauciones y siga las mismas indicaciones sugeridas
para la maquina, asimismo siga las indicaciones del
manual del fabricante de la bateria.

El cargador de baterias puede transportarse sobre
los soportes de los que esta provisto, tanto vertical
como horizontalmente, tome las mismas precaucio-
nes y siga las mismas indicaciones previstas para la
madquina, asimismo siga las indicaciones del manual
del cargador de baterias.

4, INFORMACIONES TECNICAS
4.1.  DESCRIPCION GENERAL
4.2.  BATERIAS

Independientemente del tipo de construccion, las
prestaciones de una bateria se indican con la capa-
cidad referida a un periodo de descarga. Otro valor
importante es el nimero de descargas posibles. La
capacidad estd expresada en amperios por hora (Ah),
mientras que el periodo de descarga generalmente
se indica en 20 horas (C20 o bien 20h, o bien no se
indica expresamente) o 5 horas (C5 o bien 5h). Los ci-
clos de descarga/carga son la indicacion del nimero
de veces que la bateria soporta la carga en las me-
jores condiciones, es decir, indican la vida util de la
bateria respetando todas las prescripciones previstas.
Por lo tanto la capacidad de una bateria varia en funcion
de lavelocidad con la que utilice la energia (la corriente),
por este motivo los valores de la capacidad expresados
en C5 o0 C20 varian tan sensiblemente. Es fundamental
considerar estos factores a fin de efectuar una correcta
comparacion entre los productos disponibles en el mer-
cadoy los ofrecidos por nosotros.

/A Remitase al manual de las baterias para evitar ries-
gos fisicos y econdmicos.

- Bateria de mddulos al gel: este tipo de baterias no
requieren mantenimiento ni ambientes especiales
para la recarga (puesto que no emiten gases nocivos)
y, por lo tanto, se aconsejan vivamente.

A No esta absolutamente descontado que baterias
y cargadores de baterias con las mismas caracteris-
ticas técnicas que los ofrecidos por nosotros den re-
sultados analogos, sélo una perfecta compatibilidad
entre estos elementos (baterias al gel y cargador de
baterias) protegen las prestaciones, la vida util, la se-
guridad y el valor econémico invertido.

A La maquina debe estar configurada para el
tipo de bateria utilizada: PB-GEL-LI.

La configuracion predeterminada es para las ba-
terias de GEL.

Consultar al centro de asistencia para el cambio
de configuracion.
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4.3. CARGADOR DE BATERIAS

Este tipo de cargador de baterias de alta frecuencia
permite una excelente recarga de las baterias, pro-
longando la autonomia y la vida de las mismas, y
gracias a la posibilidad de configurarlo, representa
una solucién muy versatil al reducir el nimero de
cargadores necesarios. En efecto, el mismo cargador
de baterias puede utilizarse tanto para las baterias al
Pb-Acido como para las baterias al gel.

A No esta absolutamente descontado que ba-
terias y cargadores de baterias con las mismas
caracteristicas técnicas que los ofrecidos por
nosotros den resultados analogos, sélo una per-
fecta compatibilidad entre estos elementos (ba-
terias al gel y cargador de baterias) protegen las
prestaciones, la vida util, la seguridad y el valor
econdmico invertido.

4.4. BATERIAS

Si se incluyen en el suministro, (si no son de carga en
seco) al gel, ya estan listas para ser instaladas:

Color rojo polo positivo

Color negro polo negativo.

4.5. MAQUINA

F
1 Volante (empufadura manubrio)

2 Levade mando (hombre presente)

3 Tubo de aspiracion

4 Tapa del alojamiento de aspiracién

5  Depésito de recuperacion

6  Depobsito de la solucién detergente

7  Tapéndel tubo de vaciado del depdsito de recu-
peracion

Tubo de vaciado del deposito de recuperacion
Tapdn de llenado del depdsito de la solucion
detergente

10  Perilla de regulacién de la direccion

11 Rueda paragolpes

12 Protector de salpicaduras

O o

FOTO B

13 Panel de mandos

14 Tapa de la tarjeta electrénica

15  Conector del cargador

Cargador de baterias

16 Cable de alimentacién (sélo los modelos AC
230V)

17 Toma para el conector anderson de la bateria
(con la manija)

18  Conector anderson de la recarga de la bateria

19  Palancade subida/bajada de la boquilla de secado

20 Rueda trasera

21 Perillas de fijacién y regulacion de la empufia-
dura del volante

Tapdn de descarga del depdsito de la solucion
detergente
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FOTO C

22 Palanca de dosificacion de la Solucién limpia-
dora

23 Filtro del depésito de la solucién detergente
(20 Rueda trasera)

FOTO D

24 Tornillos de fijacion de los labios de goma

25 Listel delantero de fijacion de el labio de goma
26 Labio delantero de la boquilla de aspiracion

27 Enlace de embrague del tubo de aspiracion

28 Eje defijacion de la boquilla de secado

29 Labio trasero de la boquilla de aspiracion

30 Listel de fijacion de el labio de goma

31 Pémulo de desmontaje de los labios

FOTOE
(13) PANEL DE MANDOS

32 INTERRUPTOR PRINCIPAL
Testigo “LED” encendido = En funcionamiento
Testigo “LED” apagado = No en funcionamiento

32A Testigo Leva de mando
Testigo “LED" encendido = En funcionamiento
Testigo”LED"” apagado = No en funcionamiento

33 INTERRUPTOR DEL MOTOR CEPILLOS:
Testigo “LED" encendido = En funcionamiento
Testigo intermitente = funcién econdémica
Testigo”LED" apagado = No en funcionamiento

34 INTERRUPTOR DEL MOTOR DE ASPIRACION:
Testigo “LED" encendido = En funcionamiento
Testigo intermitente = funcién econdmica
Testigo “LED” apagado = No en funcionamiento

35 INTERRUPTOR DE DESENGANCHE CEPILLO Y
SOLUCION DETERGENTE:
Indicador luminoso “LED” encendido = En fun-
cionamiento
Indicador luminoso “LED” apagado = No en fun-
cionamiento

36 Indicadorluminoso estado de carga de las baterias

37 Indicador luminoso “Led” VERDE: bateria cargada

38 Indicador luminoso “Led” AMARILLO: bateria car-
gadaal 50%

39 Indicador luminoso “Led” ROJO: bateria descar-
gada

Foto F
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40
4
42
43

Filtro de aspiracion

Abitaculo baterias con baterias 2 x 12v
Esquema de baterias

Flotador de seguridad

Foto G
44 Soporte de la boquilla de secado
(28) Eje de fijacion de la boquilla de secado

Foto H

45  Pémulo de fijacion de la boquilla de secado
(27) Enlace de embrague del tubo de aspiracion
44 Soporte de la boquilla de secado

Foto |

45  Pémulo de fijacion de la boquilla de secado
(27) Enlace de embrague del tubo de aspiracién
44 Soporte de la boquilla de secado

Foto L
44 Soporte de la boquilla de secado

Foto M

(24) Tornillos de fijacion de los labios de goma
(29) Labio trasero de la boquilla de aspiracién

(30) Listel de fijacion de el labio de goma

(31) Pbmulo de desmontaje de los labios

4.6. CARGADOR DE BATERIAS

Si se incluye en el suministro, debe leerle el especifico
manual de instrucciones.

CONFIGURACION DEL INDICADOR DE
DESCARGA DEL LAS BATERIAS

El circuito electronico de la maquina esta configu-
rado por el funcionamiento con baterias GEL.

4.7.

4.8.  ACCESORIOS

El proveedor de la maquina podrd mostrarle la lista
completay actualizada de todos los accesorios dispo-
nibles, como cepillos, arrastradores, discos, etc.

5. INFORMACIONES SOBRE LA
INSTALACION
5.1. PREPARACION DE LA BATERIA

A Las caracteristicas técnicas de las baterias utiliza-
das deben corresponder con las indicadas en el pé-
rrafo de las informaciones técnicas. El uso de baterias
diferentes puede provocar serios dafios a la maquina
o requerir recargas mas frecuentes.

Durante la instalacién o cualquier tipo de opera-
cion de mantenimiento de las baterias, el operario
debe disponer de los accesorios de seguridad ade-
cuados para evitar accidentes. Trabaje lejos de llamas
libres, no cortocircuite los polos de las baterias, no
provoque chispas y no fume.

INSTALACION Y CONEXION DE LA
BATERIA

/A Estas operaciones deben ser realizadas por perso-
nal especializado.

Averiguar que los dos depdsitos estén vacios, en caso
contrario vaciarlos siguiendo el procedimiento espe-
cifico.

Elevar y quitar el depésito de recuperacion; de este
modo se tiene acceso al alojamiento de la bateria.
(Foto B-17) Desconecte el conector Anderson perte-
neciente al cableado baterias del conector Anderson
perteneciente al cableado maquina. Para ello aferre
los conectores, no tire nunca de los cables.

Fije el cableado bateria a la bateria conectando
los bornes exactamente y sélo en los polos mar-
cados con el mismo simbolo (cableado rojo “+”,
cableado negro “-") jUn eventual cortocircuito de
la bateria puede ocasionar explosiones!

Una vez haya comprobado que todos los mandos en
el panel estén en posicién “0” o en reposo, conecte el
conector de la bateria al de la maquina.

A Cierre el vano bateria y preste atencion a no apri-
sionar ningun cable.

5.2,

5.3. CONFIGURACION DEL CARGADOR DE
BATERIAS

Se aconseja la intervencion del sistema de asistencia.
El cargador de la maquina esta configurado por bate-
rias GEL. Para cambiar la configuracion del cargador
de consultar el manual del fabricante.

Consultar el manual relativo del fabricante suminis-

trado con el equipo.

5.4.  PREPARACION DE LA MAQUINA
A Antes de empezar a trabajar, péngase zapatos
antideslizantes, guantes y todos los dispositivos de
proteccién personal indicados por el proveedor del
detergente utilizado o necesario para el ambiente en
el que se trabaja.
= Realice las siguientes operaciones antes de empe-
zar a trabajar, remitase a los parrafos especificos para
una detallada descripcion de estas fases:
Compruebe el nivel de carga de la bateria y, si fuera
necesario, recarguela.
Monte los cepillos o los discos arrastradores (con los
discos abrasivos) del tipo adecuado para la superficie
y el trabajo que se ha de realizar.
Monte la boquilla de secado, compruebe que esté
bien fijado y contactado al tubo de aspiracion, asi-
mismo compruebe que los labios de la boquilla de
secado no estén excesivamente desgastadas.
Compruebe que el depdsito de recuperacion esté
vacio, si no lo estuviera vacielo completamente. Com-
pruebe y cierre completamente el mando de libera-
cion de la solucién limpiadora.
Llene el deposito de la solucién a través le tapon an-
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terior con agua limpia y detergente no espumoso en
la adecuada proporcion.

w= Para evitar peligros, se aconseja familiarizarse
antes con los movimientos de la maquina, proban-
dola en una superficie amplia y sin obstaculos.

Para obtener los mejores resultados en términos de
limpieza y duracién de la maquina, sugerimos algu-
nos simples, pero importantes, procedimientos:

- Examine el drea de trabajo, alejando los posibles
obstaculos; sila superficie es muy amplia, trabaje por
areas rectangulares contiguas y paralelas entre si.

- Escoja una trayectoria de trabajo rectilinea y em-
piece a trabajar por la zona mas lejana, para evitar
volver a pasar sobre las zonas que ya se han limpiado.

6. INFORMACIONES SOBRE LA
UTILIZACION
6.1. RECARGA DE LAS BATERIAS

Prepare y controle el cargador de baterias, para ello
siga las instrucciones del correspondiente parrafo.
Siga el manual de utilizacién y seguridad del fa-
bricante de las baterias (véase el parrafo correspon-
diente al mantenimiento de las baterias).

Sujete los conectores con las manos, no tire de los cables.

6.2. MONTAJEY DESMONTAJE DEL CEPILLO
A Nunca trabaje sin el cepillo, plato de arrastre y disco
abrasivo perfectamente montados en la maquina.

Para el montaje:

Posicionar el cepillo sobre el suelo;

Levantar la boquilla de secado por medio de la pa-
lanca de subida /bajada (Foto B-19).

Sujetar el manubrio (Foto C-20) y haciendo palanca
sobre el mismo elevar la parte delantera de la ma-
quina girdndola en la rueda trasera (Foto C-20);
posicionar la maquina sobre el cepillo en correspon-
dencia del acoplamiento metalico de la maquina.
Activar la maquina con l'interruptor general (Foto
E-32) en el panel de mandos (Foto E-13) ;
Seleccionar la rotacién del cepillo con l'interruptor
(Foto E-33) y poner en marcha la rotacién del cepillo
accionando la palanca de mando (Foto A-2) : de este
modo el cepillo se engancha autométicamente.

Para el montaje del plato de arrastre seguir el mismo
procedimiento.

A No permita que la longitud de los hilos de los ce-
pillos se reduzca a menos de 1 cm.

A No permita que el espesor de los discos abrasivos
se reduzca a menos de 1 .cm.

Trabajar con cepillos demasiado desgastados o con
discos abrasivos demasiado delgados, puede provo-
car dafios a la maquina y al pavimento.

Compruebe regularmente el desgaste de estos com-
ponentes antes de empezar a trabajar.

Para el desmontaje o la sustitucion:

Asegurarse de que el motor del cepillo y el motor de
la aspiracion estén apagados (los testigos correspon-
dientes deben estar apagados).

Levantar el seca pisos con la palanca especifica (Foto
B-19).

Sujetar el manubrio (Foto A-1) y haciendo palanca en
el mismo levantar la parte delantera de la maquina
girandola en las ruedas traseras;

Accionar una palanca de mando y contemporénea-
mente presionar el pulsador (Foto E-35).

De esta manera el cepillo se desengancha automa-
ticamente.

Para el desmontaje del disco de arrastre seguir el
mismo procedimiento.

6.3. TRANSPORTE DE LA MAQUINA

Para el transporte de la maquina cuando no esta en fun-
cionamiento, efectuar los procedimientos siguientes.
Apagar la maquina con l'interruptor general (Foto
E-13) en el panel de mandos.

Levantar la boquilla de secado por medio de la pa-
lanca de subida /bajada (Foto B-19).

Empunar el mango (Foto C-20) y bajarlo ligeramente
para levantar la parte delantera de la maquina con
una rotacién sobre las ruedas traseras ;
Manteniendo la méaquina en esta condicién, em-
pujarla en el nuevo lugar de trabajo o de almacena-
miento.

6.4. MONTAJE DE LA BOQUILLA DE SECADO
Bajar el seca pisos mediante la leva especifica (Foto
B-19).

Introducir los ejes de fijacion de la boquilla de secado
(Foto G-28) en los agujeros situados en el soporte de
la boquilla de secado (Foto G-44) .

Fijar la boquilla de secado al soporte atornillando los
dos pémulos (Foto H-45) sobre los ejes de fijacion de
la boquilla de secado (Foto H-28).

Introducir fuertemente el tubo de aspiracion de la
maquina en el enlace sobre el cuerpo de la boquilla
de secado (Foto H-27).

6.5. ESMONTAJE DE LA BOQUILLA DE SECADO
Bajar el seca pisos mediante la leva especifica (Foto
B-19).

Desconectar el tubo de aspiracion del cuerpo de la
boquilla de secado (Foto I-27) .

Destornillar los dos pémulos (Foto I-45).

Elevar el soporte del seca pisos (Fotp L-40).

Quitar el seca pisos.

SUSTITUCION DE LOS LABIOS DE LA
BOQUILLA DE SECADO
Desmontar la boquilla de secado de su soporte ( ver
7.5). Destornillar los pémulos (Foto D-31) puestos
79sobre de la boquilla de secado y desmontar el listel
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de fijacién del labio de goma (Foto D-30) . Sacar los
tornillos de fijacién (Foto D-24) para desmontar el lis-
tel anterior de fijacién (Foto D-25) ; sacar los labios da
el cuerpo de la boquilla de secado.

Para la sustitucién de los labios de goma, montar los
componentes en el orden contrario al desmontaje
empezando da el labio delantero;

bloquear los tornillos de fijacion (Foto D-24) ensam-
bldndolos dentro de las aberturas cuadradas en el
cuerpo de la boquilla de secado.

Luego, montar el labio de goma trasero (Foto D-29)
y el listel de fijacién (Foto D-30) , bloquedndolos con
los pédmulos (Foto D-31).

6.7. MONTAJEY DESMONTAJE DEL
PROTECTOR CONTRA SALPICADURAS

- Aflojar los 2 tornillos del protector de salpicaduras
(Foto A-12).

- Aflojar el tornillo del protector de golpes (Foto A-11).
- Abrir el gancho (Foto A-12).

- Quitar el protector de salpicaduras.

6.8. MONTAJE, DESMONTAJE Y REGULACION
DE LOS ACCESORIOS (CEPILLOS, PLATOS
DE ARRASTRE Y DISCOS ABRASIVOS)

A Nunca trabaje sin los cepillos, platos de arrastre y dis-
cos abrasivos perfectamente montados en la maquina.

Para el montaje:

Asegurese de que el plato cepillos esté levantado, si
no fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones del
parrafo especifico.

Asegurarse de que el interruptor general del panel de
mandos esté apagado, en posicion “0”.

Coloque los cepillos (o los platos de arrestre con los dis-
cos abrasivos fijados) cerca de los acoplamientos, de-
bajo del plato cepillos, baje el plato de lavado y ponga
en marcha la rotacion de los cepillos: de este modo los
cepillos/discos se enganchan automaticamente;

A No permita que la longitud de los hilos de los ce-
pillos se reduzca a menos de 1 cm.

A No permita que el espesor de los discos abrasivos
se reduzca a menos de 1 cm.

Trabajar con cepillos demasiado desgastados o con
discos abrasivos demasiado delgados, puede provo-
cardafos a la maquina y al pavimento.

Compruebe regularmente el desgaste de estos com-
ponentes antes de empezar a trabajar.

Para el desmontaje o la sustitucion:

Asegurese de que el plato cepillos esté levantado, si
no fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones del
parrafo especifico.

Asegurarse de que el interruptor general del panel de
mandos esté apagado, en posicion “0”.

Aferrando con las manos los cepillos (o los discos guia)
debajo del plato, girelos en el sentido de rotacién, se-

guidamente bajelos para liberarlos del plato guia.

LLENADO Y DESCARGA DEL DEPOSITO DE
LA SOLUCION LIMPIADORA

(A) La temperatura del agua o del detergente in-
troducido no debe ser superior a 50°C

= Antes de llenar el depdsito de la solucion limpia-
dora hay que vaciar por completo del depésito de
recuperacion.

Para el llenado:

- Quitar el tapdén de la maquina (Foto A-9).

- Deje un desnivel entre la boca del tapdn y el nivel
del liquido.

- Ahada la cantidad requerida del producto quimico,
considerando el porcentaje (%) indicado por el pro-
veedor, referido a la capacidad del depésito lleno in-
dicada en la ficha del producto.

- Utilice exclusivamente productos adecuados al
sueloy a la suciedad que se ha de limpiar.

La maquina ha sido proyectada para ser utili-
zada con detergentes no espumosos y biodegra-
dables, especificos para maquinas limpiadoras
de suelos. La utilizacion de otros productos qui-
micos, (como por ejemplo hipoclorito de sodio,
oxidantes, disolventes o hidrocarburos) puede
dafar o destruir la maquina.

- Siga las normas de seguridad especificadas en el co-
rrespondiente parrafo y en el envase del detergente.
- Para tener una lista completa de los detergentes
adecuados disponibles, dirijase al fabricante de la
maquina.

= Aada el detergente después de haber llenado de
agua el depdsito, para evitar asi que se forme espuma
en su interior.

A No deje sin vigilancia el tubo del agua para el lle-
nado, introduzcalo completamente en el depésito,
puesto que podria desplazarse y mojar partes deli-
cadas de la maquina.

- Cierre la tapa del depésito.

6.9.

Para el vaciado:

-Abrir el grifo situado en la zona inferior de la ma-
quina, en la parte trasera (Foto B-46) y espere a que
el depdsito se vacie completamente.

- Cierre el grifo de descarga.

6.10. VACIADO DEL DEPOSITO DE RECUPERACION
La descarga del agua sucia debe realizarse de conformi-
dad con las normativas nacionales. El usuario es el Ginico
responsable de asegurar que se respetan estas reglas.
Cuando se ha acabado la solucion limpiadora, antes de
llenar de nuevo hay que vaciar siempre el depésito de
recuperacion. Por lo general, se puede vaciar el depé-
sito de recuperacion todas las veces que se quiera, in-
cluso en fases intermedias del ciclo de trabajo.

Siempre vacie el tanque de recuperacién antes de
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levantar, con el fin de evitar problemas de salud para
el personal y dafios a la méaquina.

El volumen del depésito de recogida es superior al
del depésito de la solucion, por lo que no deberia
verificarse nunca una situacién de potencia peligro
para el motor de aspiracion. De todos modos, hay un
flotador de seguridad (Foto F-43) que interviene
apagando el motor de aspiracion, en caso de que el
nivel del liquido sucio sea excesivo.

Si por cualquier motivo observara una pérdida de
agua o de espuma por debajo de los depdsitos, apa-
gue inmediatamente el motor de aspiracién y vacie el
deposito de recogida.

Para vaciar el depdsito:

Conduzca la maquina a un lugar adecuado para el va-
ciado del agua sucia, preferiblemente cerca de un WC
ode un desagiie (respete las reglas nacionales para la
eliminacién de las aguas residuales).

Apague la méaquinay posicionar el interruptor princi-
pal en “0” del panel de mandos.

Desacople el tubo de vaciado del gancho (Foto A-7)
(Foto A-8) , y manteniendo el tubo arriba, abra el
tapon de cierre.

Baje el tubo de vaciado hacia el punto seleccionado.
La operacion de vaciado puede interrumpirse rapida-
mente si fuera necesario, simplemente levantando el
tubo de vaciado.

Compruebe la cantidad de suciedad que ha quedado
en el depdsito v, si fuera necesario, lavelo interna-
mente a través del orificio de inspeccion.

Cerrar fuertemente el tubo de vaciado con el tapén y
cuélguelo en el soporte situado detras de la maquina.
= E| tapon del tubo de vaciado debe estar perfecta-
mente cerrado, sin dejar el paso de aire, puesto que
de otro modo se tendra una pérdida de depresion
que causara un mal secado del suelo.

REGULACION DE LA CANTIDAD DE LA
SOLUCION DETERGENTE.

Es posible reglar el flujo de salida de la solucién de-
tergente a través del grifo (Foto C-22).

Posicionar la palanca de regulacién del flujo de la so-
lucién detergente en una posicion intermedia entre
el cierrey la abertura maxima, segun el tipo de lavado
de efectuar.

6.11.

Grifo cerrado

Grifo parcialmente abierto
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6.12. CONDUCCION DE LA MAQUINA

Modelo AC 230V

Conectar el cable de alimentacién de la maquina
(Foto B-16) con la red eléctrica empleando un cable
de alargo.

Accionar el interruptor general (Foto E-32 sobre la
posicion ON.

Accionar el interruptor de encendido del cepillo
“smart run” (Foto E-33), se activa el motor del cepillo
y el motor de la aspiracion y se iluminan los dos testi-
gos correspondientes.

/El cepillo comenzara a girar solo accionando la
palanca de mando (Foto A-2).

Abrir la llave de la solucién girando la palanca de do-
sificacion del detergente (Foto C-22).

Sino se desea usar la solucion, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-35) y el testigo correspondiente
se apaga.

Bajar el grupo de aspiracion con la palanca de eleva-
cién del seca pisos (Foto B-19).

Lavar el suelo con un movimiento lento hacia adelante,
tirando la palanca de mando (Foto A-2) para accionar
el cepillo; al soltar la palanca de mando la rotacion del
cepillo se interrumpira después de unos segundos.
/A Recordar levantar el seca pisos antes de retro-
ceder para evitar dafios al mismo.

Si no se desea usar el cepillo, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-33) y el testigo correspondiente
se apaga.

Si no se desea usar la aspiracion, es necesario pre-
sionar el pulsador (Foto E-34) y el testigo correspon-
diente se apaga.

ModeloDC 2 x 12V

Averiguar la conexion del conector baterias, sitio
bajo del depésito de recuperacion (Foto B-17).
Accionar el interruptor general (Foto E-32) sobre la
posicion ON.

Desde el cargador incorporado (Foto B-15) controlar
el estado de cargo de la bateria (Foto E-36)..
Accionar el interruptor de encendido del cepillo
“smart run” (Foto E-33), se activa el motor del cepillo
y el motor de la aspiracion y se iluminan los dos testi-
gos correspondientes.

Para activar la modalidad de ahorro energético “Eco”
del cepillo es necesario mantener presionado el
pulsador por 2 segundos (Foto E-33), el testigo co-
rrespondiente parpadea. Para volver a la modalidad
normal, mantener presionado el pulsador hasta que



el testigo se encienda fijo.

Para activar la modalidad de ahorro energético “Eco”
de la aspiracién es necesario mantener presionado
el pulsador por 2 segundos (Foto E-34), el testigo co-
rrespondiente parpadea. Para volver a la modalidad
normal, mantener presionado el pulsador hasta que
el testigo se encienda fijo.

AEl cepillo comenzara a girar solo accionando la
palanca de mando (Foto A-2).

Abrir la llave de la solucion girando la palanca de do-
sificacion del detergente (Foto C-22).

Sino se desea usar la solucion, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-35) y el testigo correspondiente
se apaga.

Bajar el grupo de aspiracién con la palanca de eleva-
cion del seca pisos (Foto B-19).

Lavar el suelo con un movimiento lento hacia adelante,
tirando la palanca de mando (Foto A-2) para accionar
el cepillo; al soltar la palanca de mando la rotacion del
cepillo se interrumpira después de unos segundos.
A Recordar levantar el seca pisos antes de retro-
ceder para evitar dafios al mismo.

Si no se desea usar el cepillo, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-33) y el testigo correspondiente
se apaga.

Si no se desea usar la aspiracion, es necesario pre-
sionar el pulsador (Foto E-34) y el testigo correspon-
diente se apaga.

6.13. METODO DE TRABAJO

6.13.1. PREPARACION Y ADVERTENCIAS

Libere la superficie que se ha de tratar (con instru-
mentos adecuados como aspiradores, barredoras,
etc.) de todo residuo sélido libre. Si no se realiza esta
operacion preliminar, la suciedad sélida podria im-
pedir el correcto funcionamiento de la boquilla de
secado, que podria no secar perfectamente.

Esta maquina debe ser conducida por personal adies-
trado para ello.

6.13.2. CONTROL DEL ESTADO DE CARGA DE LA
BATERIA
La secuencia de luces del indicador del estado de
carga (Foto E-36) se apaga progresivamente hasta
que se agota la carga de la bateria. Cuando se en-
ciende la luz roja (Foto E-39) , apague el motor del
cepillo, cierre el suministro de la solucién limpiadora,
acabe de secar el pequefio resto hiumedo y dirijase
hasta el lugar donde se encuentra el cargador de ba-
terfas para recargar las mismas.
A Lasbaterias se pueden dafar irremediablemente
si el nivel de cargaresidua se reduce excesivamente
(véase el manual de uso de la bateria), no fuerce la
descarga de la bateria mas alla de los limites fijados
por los dispositivos de seguridad, apagando y vol-
viendo a encender o de ningun otro modo.

6.13.3. LAVADO DIRECTO O PARA SUPERFICIES
LIGERAMENTE SUCIAS

Lavado y secado en una Unica pasada.

Preparar la maquina como descrito anteriormente y

utilizarla como descrito en el parrafo 7.12.

1= Nunca utilizar la méquina sin solucion detergente,

se podria dafar el suelo.

6.13.4. LAVADO INDIRECTO O PARA SUPERFICIES
MUY SUCIAS

Lavado y secado en varias pasadas.

Preparar la maquina como anteriormente descrito.

Primera operacion:

Efectuar el lavado del suelo como descrito en el pa-
rrafo 7.11, pero sin efectuar el secado del suelo.
Dejar que la solucién limpiadora haga efecto
sobre la sociedad, segun lo indicado en las infor-
maciones relativas al detergente utilizado.

Segunda operacion:

Proceda como se explica en el parrafo precedente
“Lavado Directo” (7.13.3) para secar el pavimento.

= Nunca utilizar la méquina sin solucién detergente,
se podria dafar el suelo.

6.13.5. OPERACIONES SUCESIVAS AL LAVADO
Cerrar la erogacion del detergente.

Después de haber secado completamente la super-
ficie de eventuales huellas de agua, esperar algunos
segun, luego levantar el tergipavimento y apagar el
motor de aspiracion.

Dirigirse hacia un lugar adecuado para el vaciado de
los depésitos; vaciar y limpiar los depositos ( ver el
parrafo 7.10) .

Apagar la maquina con l'interruptor general (Foto
E-13) en el panel de mandos.

Efectuar, si necesario, la recarga de la baterfa.

NORMAS ESPECIFICAS DE USO DEL
MODELO AC 230V

La maquina AC 230V se puede poner en servicio sélo
si la tension (voltaje) indicada en la placa de caracte-
risticas se corresponde con la disponible en el edificio
y si latoma de corriente dispone de puesta a tierra.
No perjudicar el cable de alimentacién, no aplastarlo
ni desgarrarlo.

No pasar con la maquina por encima del cable de ali-
mentacioén. El cable podria enrollarse en los érganos
en movimiento causando un cortocircuito.
ATENCION! Asegurese de que el cable de alimen-
tacién no entre en contacto con el cepillo giratorio.

6.14.

ATENCION! El modelo AC 230V tiene partes
bajo tension o por las que circula corriente; el
contacto con dichas partes puede causar graves
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lesiones y hasta la muerte.

- Antes de efectuar cualquier operacién en la ma-
quina es preciso desconectarla de la red eléctrica,
desconectarla de la toma de corriente.

- No tocar nunca los cables eléctricos estropeados o
que presenten signos de desgaste.

- Antes de acceder a la instalacion eléctricase debe
apagar la maquina y desconectarla de la toma de
corriente.

- Si se notan cables eléctricos estropeados, reempla-
zarlos inmediatamente por repuestos originales.

- Las conexiones con la red deben ser protegidas por
lo menos contra las salpicaduras de agua.

- Para conectar la maquina con la red eléctrica
emplear solo cables de alargo conformes a las
normativas de seguridad en vigor.

- La toma de corriente en la cual se enchufa la ma-
quina ha de disponer de interruptor salvavidas.

- Se prohibe terminantemente emplear la maquina
cerca de piscinas o contenedores de agua.

SITUACIONES DE EMERGENCIA

En casos de emergencia:

- Desconectar inmediatamente la maquina de la
red eléctrica

- Aplicar inmediatamente las medidas de prime-
ros auxilios.

En caso de accidente no se puede poner de nuevo en
servicio la maquina sin que primero haya sido exami-
nada por el personal especialista autorizado por el
constructor.

7. MANTENIMIENTO

Apague la méaquina y posicionar el interruptor
principal en “0” del panel de mandos y desconectar
el conector bateria del cableado de la méquina (Foto
B-17)(Foto B-18).

1= Haga que centros de asistencia autorizados o
personal técnico especializado experto en el sector
y en las correspondientes normas de seguridad rea-
lice todas las intervenciones en el sistema eléctrico
y todas las operaciones de mantenimiento y repara-
cion (especialmente las que no estan explicitamente
descritas en este manual).

La regularidad del mantenimiento en la méaquina, si-
guiendo atentamente las indicaciones del fabricante,
garantiza un mejor rendimiento y una mayor dura-
cién de la maquina.

7.1.  DEPOSITOS

Vaciar los dos depositos como se describe en los co-
rrespondientes parrafos.

Remover la suciedad sélido llenando y vaciando los
depositos hasta la efectiva eliminacion de toda la su-
ciedad: utilizar por la operacién un tubo de lavado o

parecidos.

A Agua caliente a mas de 50° hidrolimpiadora a
alta presion o chorros demasiado violentos pue-
den daiar los depdsitos y la maquina.

Deje las tapas de los depositos abiertas (sélo con la
maquina en reposo), a fin de que puedan secarse y
evitar asf la formacion de malos olores.

7.2, FILTRO DELLA SOLUCION DETERGENTE
Por la limpieza del filtro de la solucién detergente,
remover el tapdn transparente (Foto C-23) y el el ele-
mento filtrante a red.

Después de tenerlos limpios, reinsertar el elemento
filtrante a red en su sede y atornillar el tapon trans-
parente del filtro.

7.3. TUBO DE ASPIRACION

Desacoplar el tubo de aspiracion de la boquilla de
secado (Foto H-27). Ahora es posible lavar y liberar el
tubo de obstrucciones.

Enhebrar firmemente el tubo sobre el cuerpo de la
boquilla de secado.

7.4. BOQUILLA DE SECADO

A No maneje la boquilla de secado a manos des-
cubiertas, pdngase guantes y todas las prendas de
seguridad adecuadas para la operacion.

Desacople la boquilla de secado de la maquina y
limpielo colocando debajo de un chorro de agua co-
rriente con una esponja o un cepillo.

Compruebe la eficacia y el desgaste de los labios en
contacto con el pavimento. Los mismos tienen la fun-
cién de rascar la pelicula de detergente y agua sobre
el pavimento y aislar la porcién de superficie para ob-
tener la maxima depresion del motor de aspiracion:
de este modo el secado de la maquina es perfecto.
Trabajando continuamente de este modo, el canto
vivo de la banda tiende a redondearse o deteriorarse,
perjudicando el perfecto secado, para esto hay que
sustituir los labios de la boquilla de secado.

Para cambiar los labios desgastados, siga las instruc-
ciones del correspondiente parrafo, gire los labios para
desgastar los otros cantos vivos o monte otras nuevas.

7.5.  ACCESORIOS

Removery limpiar el cepillo o el plato arrastre.

A Controlar cuidadosamente que alli no sean enca-
jados cuerpos extrafios como partes metalicas, vides,
virutas o cuerdas y parecidos, para evitar dafar el
sueloy la méaquina.

Averiguar la planitud de trabajo del cepillo (controlar
si se ha averiguado un desgaste irregular del cepillo
o del disco abrasivo)

Sélo utilizar accesorios sugeridos por el constructor,
otros productos pueden perjudicar la seguridad.

7.6.
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Para limpiar el cuerpo externo de la maquina, utilice
una esponja o un trapo, si fuera necesario utilice un
cepillo blando para eliminar la suciedad mas adhe-
rida. La superficie antigolpes de la maquina es ru-
gosa para que las rayas ocasionadas durante el uso
no queden muy evidenciadas, pero esta solucién no
facilita la limpieza de manchas persistentes sobre la
superficie

Es prohibido el empleo de maquinas de vapor, de
tubos con agua corriente o hidrolimpiadoras.

7.7.  BATERIAS
El uso de baterias al Gel o sin mantenimiento esta
fuertemente aconsejado.

Baterias GEL

Realice las operaciones de mantenimiento de acuerdo
con las instrucciones del fabricante y con todas las in-
dicaciones que se proporcionan en este manual.
Utilice exclusivamente los cargadores de baterias
aconsejados por el fabricante.

7.8.  MANTENIMIENTO PROGRAMADO

En caso de falta de uso de las baterias por un periodo
prolongado, desconectarlas y restablecer la carga
dentro de los limites de tiempo previstos para el tipo
de bateria empleada (generalmente y de manera
preventiva, no se deben superar los 3 meses para las
baterias de plomo acido/GEL/AGM, 6 meses para las

baterias de iones de litio).

El fabricante declina toda responsabilidad por el
dano de las baterias producido por el incumpli-
miento de este procedimiento.

7.9. RECAMBIOS ACONSEJADOS

Para obtener el méximo rendimiento de su maquina,
tenga siempre a disposicion el material de consumo
mads comun y programe mantenimientos ordinarios y
extraordinarios. Para obtener la lista de estos recam-
bios, remitase a su revendedor.

7.10. RESOLUCION DE LOS PROBLEMAS

Estas indicaciones sirven para entender las causas de
algunos problemas frente a determinados tipos de
inconvenientes; para el tipo de accién de ejecutarse
ruega en todo caso hacer referencia a las secciones
especificas de abajo.

7.10.1. LA MAQUINA NO FUNCIONA

® El conector de la bateria estad desacoplado o mal
conectado al cableado principal.

© Conecte fuertemente los dos conectores.

® La maquina se esta recargando.

© Terminar la recarga.

® Las baterias estan agotadas.

© Recargar las baterias.

® La placa de control se ha sobrecalentado

© Averiguar las situaciones de empleo que pudieran

PERIODICIDAD CONTROLES DE FUNCIONAMIENTO

Semanal-
mente

Ala
necesidad

Después de

Mensualmente
cada empleo

Desmontaje y lavado de la boquilla de secado

X

Vaciado del déposito de recuperacién

Vaciado, aclarado o desinfeccién del déposito de recuperacion

Recarga de las baterias

o la eficacia de los 6rganos de limpieza.

Desmontaje de los cepillos y control del estado de usura. Averi-
guar que no hay elementos extrafios que impiden el movimiento X

Control visual del estado general de la maquina

cadas o obstruidos

Averiguar que los tubos y las cafierias de aspiracion no sean atas-

Control del nivel de usura de los labios de aspiracion

Desmontaje y limpieza del filtro de la solucién detergente

Limpiar los sensores de nivel del agua sucia.

Averiguar los movimientos de subida y bajada del grupo cepillos X

secado

Averiguar los movimientos de subida y bajada de la boquilla de X

Engrase de las partes en movimiento

Controlar la llave de la solucién detergente.

Limpieza de las caierias con liquido anticalcare
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haber causado la averia (inclinacién elevada, etcé-
tera) esperar 30 min. y probar a evitar los mismos em-
pleos no correctos. Si el problema persiste contactar
el servicio asistencia.

7.10.2. LA MAQUINA NO AVANZA

® No estan presionados correctamente los 2 pulsa-
dores que se encuentran por debajo del volante (leva
presencia hombre).

© Presionar completamente los 2 pulsadores que se en-
cuentran por debajo del volante (leva presencia hombre).
@ La inclinacion del suelo es demasiado elevada.

@ Las baterias estan agotadas.
© Recargar las baterias.

7.10.3. LOS CEPILLOS NO GIRAN

® No se ha seleccionado el interruptor del motor de
los cepillos.

© Presionar el pulsador para activar los cepillos.

® Ha intervenido la proteccion térmica del motor de
los cepillos, el motor se ha sobrecalentado.

© Comprobar el motivo (cuerdas o similares que
impiden el movimiento, superficies excesivamente
desconexas, etc.) y presionar el disyuntor de resta-
blecimiento.

® El relé del motor o el motor de los cepillos esta
averiado

© Cambiar el relé o el motor.

7.10.4. LA SOLUCION LIMPIADORA NO BAJA O
BAJA EN POCA CANTIDAD

® El depésito de la solucion esta vacio.

© Llenar el deposito de la solucion, después de haber

vaciado el depésito de recuperacion.

® La palanca de regulacién del flujo esta cerrada o

casi cerrada.

© Regular / aumentar el flujo de salida de la solucion

segun se desee.

® Elfiltro de la solucién detergente es obstruido.

© Limpiar el filtro.

@ El conducto de suministro del detergente esta obs-

truido en alguin punto

© Liberar el conducto eliminando la suciedad.

® La electrovalvula de la solucion detergente es que-

mada.

© Reemplazarla.

7.10.5. FALTA ASPIRACION

@ El tubo de aspiracién no esta conectado a la bo-
quilla de secado.

© Conectarlo correctamente

@ El tubo de aspiracion o el conducto de la boquilla
de secado estan obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

@ El motor de aspiracién esta apagado.

© Activarlo.

@ El depdsito de recuperacion esta lleno.

© Vaciarlo.

@ El motor de aspiracion no recibe la alimentacion
eléctrica o estd quemado.

© Comprobar las conexiones y, en el segundo caso,
hay que cambiar el motor.

7.10.6. POCA ASPIRACION

® La tapa del deposito de recuperacién no esté bien
cerrada.

© Cerrar fuertemente la tapa.

@ El tapon del tubo de vaciado del depésito de
recuperacion no esta perfectamente cerrado.

© Cerrarlo correctamente.

@ El tubo de aspiracién, el conducto de la boquilla
de secado o el vano de inspeccién estan obstruidos.
© Liberary limpiar los conductos.

7.10.7. EL MOTOR DE LOS CEPILLOS O EL MOTOR
DE ASPIRACION NO SE PARAN

@ El interruptor relé es defectuoso.

© Parar la maquina interrumpiendo la alimentacién

general y desconectando el conector principal de

la bateria y llamar al servicio técnico.

7.10.8. LA BOQUILLA DE SECADO NO LIMPIA O
NO SECA BIEN

@ los labios de la boquilla de secado estan desgasta-

das o arrastran suciedad sélida.

© Cambiarlas o limpiarlas.

® La regulacion de la boquilla de secado no es co-

rrecta, el avance debe ser perpendicular a la direc-

cién de marcha.

© Regular la boquilla de secado.

@ El tubo de aspiracion o el conducto de la boquilla

de secado estén obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

7.10.9. EL CARGADOR DE BATERIAS NO
FUNCIONA

® No arranca la recarga de la bateria.

© Controlar que el cargador de baterias esté bien

conectado a la bateria. Consultar el manual del car-

gador de baterias.

7.10.10. LAS BATERIAS NO SE CARGAN O NO
MANTIENEN LA CARGA

@ Al final del proceso de recarga, la bateria no esta

correctamente cargada (véase el manual de instruc-

ciones-mantenimiento del fabricante de la bateria)

© Comprobar el mensaje de error del cargador de bate-

riasy controlar los datos indicados en el display (Véase el

manual de instrucciones del cargador de baterias).

© O bien: debido a la falta de uso prolongada de la ma-

quing, la tension ha disminuido por debajo del minimo

permitido para la recarga de la bateria (ver 8.7).

@ Las baterias son nuevas y no dan el 100% de las
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prestaciones esperadas.

© El acumulador alcanza las maximas prestaciones
transcurridos unos 20-30 ciclos de recarga completos.
® El electrolito se ha evaporado y no cubre comple-
tamente las placas.

© Controlar el manual de uso y mantenimiento del
fabricante de las baterias.

® Hay notables diferencias de densidad entre los di-
ferentes elementos

© Cambiar la bateria danada.

Consulte siempre el manual de uso y mantenimiento
de las baterias y del cargador de baterias, si no consi-
gue solucionar el problema, llame al servicio técnico
autorizado.

El fabricante NO podra ayudarle a solucionar los

problemas causados por usar baterias y cargado-

los limites permitidos por la
tarjeta)

ERROR DESCRIPCION LED TIPO DE SENAL

12T CEPILLOS Sobrecorriente motor cepillos Cepillos (E33) (F;e;ré):cé%ao Ir?]nst?mente
Cortocircuito motor cepillos Alterna dos parpadeos
INTERRUPCION CEPILLOS (pico de corriente més alla de Cepillos (E33) rapidos con una pausa

de 1 segundo

12T ASPIRACION

Sobrecorriente motor aspiracion

Aspiracién (E34)

Parpadea lentamente
(cada 800 mS)

INTERRUPCION ASPIRACION

Cortocircuito motor aspiracion
(pico de corriente mas alla de
los limites permitidos por la
tarjeta)

Aspiracion (E34)

Alterna dos parpadeos
rapidos con una pausa
de 1 segundo

TEMPERATURA MAXIMA

La temperatura de la tarjeta su-
pera el valor méaximo de 80 °C

Cepillos y Aspira-
cion (E33, E34)

Parpadean rapidamente

BATERIA EN CARGA

La tarjeta ha detectado que
el cargador de baterias esta
conectado

Amarillo (E38)

Parpadea cada segundo
por 400 mS, es decir,
velocidad intermedia

PUESTA EN MARCHA CON
PRESENCIA OPERADOR

Se ha puesto en marcha la
tarjeta con la palanca de pre-
sencia operador activa

Amarillo (E38)

Parpadea cada segundo
por 100 mS, es decir,
velocidad elevada

BATERIA MAXIMA

La tarjeta ha detectado que el
valor de la bateria es superior al
maximo permitido

Amarillo (E38)

Alterna cinco parpadeos
rapidos con una pausa
de 1 segundo
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res de baterias no suministrados directamente.

8. LEYENDA ALARMAS
ver tabla
9. CONDICIONES DE GARANTIA

Todos nuestros aparatos han sido sometidos a prue-
bas severas y estan cubiertos por una garantia de
12 meses por defectos de los materiales o de fabri-
cacién. La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. La fecha de compra es aquella indicada
en el recibo que el Revendedor da al cliente en el
momento de la entrega del aparato. El constructor
se compromete a reparar o sustituir gratuitamente
las partes que dentro del periodo de garantia se
presenten con defectos de fabricacién. Defectos no
claramente atribuidos al material o a la fabricacién
seran examinados en uno de nuestros Centros de
Asistencia Técnica o en nuestra sede, y adeudados
segun los resultados. Estan exluidos de la garantia:
los danos accidentales, por transporte, por descuido
o tratamiento no adecuado, por uso e instalacién im-
propios o errados, no conformes con las advertencias
indicadas en el manual de instrucciones, y también
por causas no dependientes de la normay del funcio-
namiento o uso del aparato. La maquina que se debe
reparar se entregara al centro de asistencia con todos
sus accesorios originales junto con el documento
comprobante de la compra; la garantia no tiene va-
lidez cuando el aparato ha sido reparado o alterado
por terceras personas no autorizadas; la incapacidad
de entregar el documento de compra original (le-
gible y completo) de parte del utilizador o la impo-
sibilidad de recuperar los numeros de matricula de
la maquina escritos en el chasis también anularan la
garantia. Esta excluida la sustitucién del aparato y el
alargamiento de la garantia después de la reparaci6n
de un dano. Dicha reparaci6én se efectuara en uno de
nuestros Centros de Asistencia Técnica o en nuestra
sede, y debe llegar en puerto franco, es decir, con
gastos y responsabilidad por el transporte a cargo del
utilizador. La garantia no incluye la limpieza de los
6rganos de funcionamiento, todas las tareas de man-
tenimiento peri6dico, la reparacién o sustitucién de
las partes sujetas a un normal desgaste. El construc-
tor no se hace responsable de los eventuales danos
a personas o cosas causados por una instalacién no
conforme con las indicaciones del manual o por un
uso imperfecto del aparato.

9.1. ELIMINACION DE LA MAQUINA

Cuando decida no utilizar mas la maquina, aconse-
jamos que separe las baterias y las elimine segun se
establece en la norma europea 2013/56/EU, o bien
depositelas en un centro de recogida autorizado.
Para la eliminar la maquina respete la legislacion vi-
gente en el lugar donde se utilice:

- En primer lugar hay que desconectar la maquina de
la red, vaciar los liquidos y limpiarla.

- Seguidamente la maquina se divide por grupos de
materiales homogéneos (plésticos de acuerdo con lo
indicado por el simbolo de reciclado, metales, goma,
embalajes). En caso de componentes que contengan
diferentes materiales, dirjase a los organismos com-
petentes en materia.

Cada grupo homogéneo debe eliminarse de acuerdo
ala ley en materia de reciclaje.

Se aconseja hacer inocuas las partes de la maquina
susceptibles de peligro, especialmente para los nifos.

ELIMINACION

Como propietario de un aparato eléctrico o
electronico , la ley (conforme a la directiva
2012/19/EU sobre los residuos de equipos
. c|éctricos y electrénicos y conforme a las le-
gislaciones nacionales de los estados miembros UE
que han puesto en practica dicha directiva) le pro-
hibe eliminar este producto o sus accesorios eléctri-
cos / electronicos como residuo doméstico sélido
urbanoy le impone eliminarlo en los centros apropia-
dos de recogida. Puede también eliminar el producto
directamente en el establecimiento de su vendedor
mediante la compra de uno nuevo, equivalente al
que debe eliminar. Abandonar el producto en el am-
biente puede crear graves dafios al mismo ambiente
y a la salud. El simbolo en la figura representa el con-
tenedor de los residuos urbanos y est4 absoluta-
mente prohibido eliminar el aparato en estos
contenedores. El incumplimiento de las indicaciones
de la directiva 2012/19/EU y de los decretos ejecuti-
vos de los diferentes estados comunitarios es sancio-
nable administrativamente.

9.2
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& OMABNEHUE

OBLUAS MIHOOPMALUA

LIENb PYKOBO/ACTBA
TEPMUHONOTUA U YCNOBHBIE
0BO3HAYEHMA
WAEHTUOWKALMA U3AENUA
OBJIACTb MPUMEHEHVNA U3JENUA
TEXHUYECKWE MOANOUKALIM

WHOOPMALMA MO TEXHUKE
BE3ONMACHOCTH

OCHOBHbIE PEKOMEHAALIK
LIYM W BUBPALINA

TPAHCMOPTUPOBKA

YNAKOBKA W MEPEMELLEHUE

MPOBEPKA MPY JOCTABKE

BCKPbITUE YMAKOBKU

MOHTAX W PET'YNIUPOBKA PYYKU
NMOrPy304HO-PA3rPY304HbIE PABOTbI

W TPAHCNOPTUPOBKA: MALLUHA,
AKKYMYNATOP U 3APALHOE YCTPOWCTBO

TEXHUYECKAA NHOOPMALINA

OBLLEE ONMUCAHUE

AKKYMYNATOP

3APALLHOE YCTPOIACTBO

AKKYMYNATOP

MALUNHA

3APAHOE YCTPOICTBO

KOHOUTYPALIUA UHAUKATOPA PA3PALKN
AKKYMYNATOPHbIX BATAPEN
KOMMNEKTYIOLINE

WHOOPMALNA Ob YCTAHOBKE
NOAroTOBKA AKKYMYJNIATOPA
NOAroTOBKA N YCTAHOBKA
AKKYMYNATOPA
KOHOUTYPALIUA 3APAHOIO
YCTPONCTBA AKKYMY/IATOPHOM
BATAPEU

NOAroTOBKA MALUWHBI

PABOYAA UIHOOPMALINA

3APAAKA AKKYMYJIATOPA

7CBOPKA U AEMOHTAX LLEETKUN
NEPEMELLEHUE MALIUHDI

C60PKA CKPEBKA

JEMOHTAX CKPEBKA

3AMEHA PE3WHOBOW HACAZIKN CKPEBKA
BPbI3rOBUK - MOHTAM / AEMOHTAX
KOMMEKTYIOLINE - MOHTAX

/ BEMOHTAX (LUETKU, MATKUE
NPOKNAZKW N ABPA3UBHDIE JUCKW)
HANOJIHEHUE U ONOPOXHEHWNE BAKA
MOIOLLErO PACTBOPA

6.10.
6.11.
6.12.
6.13.
6.13.1.
6.13.2.

6.13.3.

6.13.4.

6.13.5.
6.14,

9.1,
9.2,
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ONYCTOLEHME BAKA C COBPAHHOM
XWAKOCTbIO

HACTPOIKA KOJIMYECTBA MOIOLLEFO
PACTBOPA.

YMPABJIEHVE MALIUHOM
TEXHONOTWA PABOTbI

MOArOTOBKA W MPEAYNPEXAEHU
MPOBEPKA COCTOAHMA 3APAAKM
AKKYMYNIATOPHOW BATAPEM
7HENOCPEACTBEHHAS MOVIKA UNK
OYMCTKA CNIABO3ATPA3HEHHbIX
MOBEPXHOCTEN

HEMPAMAS MOWKA UMM OYUCTKA
CUNbHO3ATPA3HEHHBIX NOBEPXHOCTEN
OMEPALIMM MOC/IE NPOMbIBKM
0COBbIE HOPMbI SKCTTYATALIM
MOJENU AC 230V

WHOOPMALIWA 1O TEXOBCNYXUBAHUIO
BAKM

OUNbTP MOIOLLETO PACTBOPA
BCACbIBAIOLLAS TPYBA

CKPEBOK

KOMMAEKTYIOWME

KOPMYC MALLMHbI
AKKYMYNATOPHbIE BATAPEM
PEFYNIAPHOE OBCNYKMBAHUE
PEKOMEHAYEMbIE 3AMACHbIE YACTH
YCTPAHEHVE NPOBNEM

MALUVHA HE PABOTAET

MALUVHA HE IBUKETCA BMEPE]
WETKW HE BPALLAIOTCS
HEHAJNEXALLEE KOIMYECTBO
MOIOLLEFO CPEACTBA

HET BCACbIBAHMA

HEJJOCTATOYHAA CUNIA BCACbIBAHMA
MOTOP LETOK UMW BCACBIBAOLLUI
MOTOP HE BbIK/IOYAIOTCA

CKPEBOK PABOTAET HESOOEKTMBHO
3APAIHOE YCTPOICTBO HE PABOTAET

. AKKYMYNATOP HE YAEPXXUBAET 3APAQ

W HE 3APAXAETCA

YCN0BHbIE OBO3HAYEHWA ABAPUHDBIX
CUrHANOB

YCJIOBUA TAPAHTUN
YTWIN3ALNA MALINHDI
YTWIN3ALMA



1. OBLLAA MHOOPMALIMA

1.1.  UEJb PYKOBOACTBA

[InA ynpoLeHna M3yyeHna pasnnyHbIX pa3fenos
CMOTpYTE COAePXKaHNe.

[laHHOe pPYKOBOACTBO 6bINO  MOAFOTOBAEHO
MPOV3BOANTENEM W ABAAETCA HEOTHEMIEMON YaCTbiO
n3genua. Taknum ob6pa3om, OHO [OMKHO XPaHWUTbCA
B 6e30MacHOM MecTe Ha MPOTAXEHWN BCEro CPOKa
3KCnTyaTaLmumn MaLlmnHbl.

KnneHT fomkeH ybenntech B TOM, YTO BCE OMepaTopbl
03HAKOMUANCh C COAEPXKMMbIM AAHHOTO PYKOBOACTBA
1 HEYKOCHWTENbHO CleAyioT MpuBefeHHbIM 3fechb
VHCTPYKLMAM.

MocToaHHOe cobmiofeHNe UHCTPYKLINIA, NPUBEAEHHBIX
B [JAHHOM PYKOBOJCTBe, ABNAETCA €[UHCTBEHHbIM
cnoco6om, obecneyrBatoLLM HanyyLwKe pe3ynbTaTbl
B 00nacTy oxpaHbl TPyAa, NPOVU3BOAUTENBHOCTU W
CpoKa 3KcnyaTauum Batwero n3genus. Hecobniogexve
AaHHbIX MpaBWUN MOXeT MPUBECTU K TpaBMam U
MOBpexAeHnio 060pyAOBaHNA, MOBEPXHOCTU U
oKpyxatowwei cpepbl. Mponssogutenb He Hecér
OTBETCTBEHHOCTU B Clydyae HecobnwaeHua
VIHCTPYKLIWIA, N3N0MEHHbIX B PYKOBOACTBE.

[JlaHHOe pyKOBOACTBO COAEPXUT fieTaNbHOe OnvcaHne
MaLUWHbI, akKKyMyNATOPOB W 3apAfHbIX YCTPOICTB
akkymynatopa (gononHutenbHoe obopypoBaHue)
npousBoAMTeNs.

AKKYMYnATOpPbI N 3apAAHOE YCTPOIICTBO ABAAIOTCA
KOMMJIEKTYIOWUMI 1 HanpAmyl BAMAIT Ha
paboune xapaKTepuCTUKN N CPOK SKCTTyaTaLmu
MawuHbl. TONbKO Hapnexallee coyeTaHne ABYX
KOMMOHEHTOB (aKKymynsaTopa M 3apAfHoOro
ycTpoiicTBa) obecneuut Haunyywme pabGouue
XapaKTepuCTUKN U MPOAOIKUTENbHbIN CPOK
cnyx6bl, a TaKKe NO3BONNT N36eXKaTb HEHYKHbIX
Tpat. CMOTpUTE pPYKOBOACTBa aKKymynsaTopa u
3apAAHOro ycTpouicTBa ANA monyvyeHusa Gonee
noapo6Hoi uHpopmaumn.

Hawmn akkymynaTopbl U 3apAfHble YCTPOCTBa
(mononHuTenbHoe o6opyAoBaHMe) rapaHTUpPYIOT
ONTUMaNbHYI0 COBMECTMMOCTb C MalWHON, a
TaK)Ke HauBbiclLVe paboune nokasaTenu.

1.2. TEPMUHOJNIOMNA N YC/IOBHbIE
OBO3HAYEHUA

Yr1obbl 6onee ACHO 1 3PPEKTUBHO U3NOXKUTL PasnYHble
acneKTbl JAHHOTO PYKOBOACTBA, HUKE YKa3blBaloTCA
cnepyloLie TEPMUHbI 1 YCIOBHbIE 0603HaueHus,
onpeAeneHna Uy NCTpaLmm:

- MawmHa. 3710 onpefeneHve 3ameHseT coboin
TOProBoe HavMeHOBaHWe, K KOTOPOMY OTHOCKTCA
AaHHOe PyKOBOJCTBO.

- Onepartop. YenoBeK Ui NItofV : 3HaUMT, YTO LA U
WL} MOPYYEHO YCTaHOBKa, SKCTITyaTaLm, PerynmpoBka,
noafep KaHnsa, TEXHNYECKOM coaepaHum, YOopKi,
pemMOHTa vnn nepeBo3Ky, MalwuHa.

- TexHuK. 3T0 nnUa, KOTOpble WMEKT OnMbIT,

TEXHUYeCKMe HaBblIKy, 06NafaloT 3HaHNAMM 3aKOHOB U
npaBs, HEOOXOAMMbIMYI ANISl BbINOSTHEHUSA JI06Oro THNa
BMelLLaTeNbCTBa W BIOB paboT, a Takke B COCTOAHNN
UAEHTUGULMPOBATD U UCKMIOYNTD BO3MOXHbIE PUCKY
BO BPEMSs MOHTaXa V1 TEXOOC/YKMBaHNA MaLLVHBI.

= CUMBOJ1 YKA3AHUE BaxHas uHpopmauus,
KoTopasi MOMOXeT 136eXaTb BO3HUKHOBEHUS
HeNCNPaBHOCTEN MaLLMHBI.

CMMBOJI BHWUMAHUE OuyeHb BaxHasA
nHGopMaLMs, KOTopas TMOMOXET U3bexaTb
Cepbe3HbIX NOBPEMXAEHUI MALLMHDBI M OKPY»KatoLLel
06CTaHOBKY, B KOTOPOI1 OHA IKCMNyaTHPYeETCA.
CUMBOJZ1 ONACHOCTb WHpopmayus,
KoTopas MOMOXeT n3bexaTb CepbesHblX (Un
3KCTPEMabHbIX) MOCNEACTBUNA, BAMAIOWMX HA
3[10pOBbE NepCoHana, LeNoCcTHOCTb 060pyAoBaHNA
11 pabouyto 30Hy SKCMTyaTaLum.

A

MonHasa macca (roToBOro K 3KCMyaTauuu
yCTpOWCTBa)

. MakKc. yknoH pa6oueii 30Hbl 2%
(MaKc. yKnoH TpaHCnopTHbIN 30Hbl 10%)

F==HoMuHanbHas MOLHOCTb NPUBOAA LETOK

¥ HomunanbHas MOLYHOCTb BCacbiBalowwen
Typ6uHbI

1.3. WAEHTUOUKALUA U3AENUA

Tabnnuka C TEXHUYECKUMMU XapaKTepUCTUKamu
pacronoXeHa Mnog NPUGOPHON MAHENbIO U COREPXKUT
cnegytoLyto uHdopmaumio.

1.4.  OBJIACTb MPUMEHEHWA N3QENUA

3T0T NpUbOpP NpeaHa3HadeH Ans NPoGeCccMoHaNbHOMo
UCNONb30BaHNA, T.€. B FOCTUHMLAX, LKOMaX, 60MbHMLAX,
Ha MPOMbILNIEHHbIX MPEANPUATUAX, B MarasuHax,
oducax v B apeHIyemblx N0 MeLLEHNX.

[laHHaA MaLumHa - ABNAETCA NONOMOEYHON MaLLMHOM:
OHa npefHa3HaueHa [niA YOOPKM XKMAKOCTel B
NPOMBbILLNEHHbIX / FPAaXAAHCKYX YCIOBMAX C NAOCKMX,
POBHbIX / YMEPEeHHO HepOBHbIX OAHOPOLHbIX
nosepxHocTeil. Jlioboe pApyroe uUCNonb3oBaHue
3anpeLyaeTca.

MonomoeyHas MalMHa pacnpefenseT HeKoTopoe
KOnn4yecTBO BOAblI U MoOlOWeEro pacTeopa
(perynupyetcs) o OUMLLAEMON NMOBEPXHOCTM, LUETKM
yoansoT nobyio rpasb ¢ nosepxHocTu. Cuctema
BCaCblBaHUA MONHOCTbIO YAANAET rPA3sb U KUAKOCTb
Npu NOMOLLM CKpebKa 3a 0AVH NPOXoa.
JPPeKTBHOE COYETaHME UNCTALLEro CPeAcTBa C
Pa3NMYHBIMU TUNAMV LUETOK (M1 abpa3mBHbIX ANCKOB)
No3BOJIAET afanTNPOBaTh MalUMHy Ans PaboTsbl Npw
Pa3nnyYHbIX YCIIOBUAX MOBEPXHOCTU.
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1.5.  TEXHUHMECKWE MOAUOUKALIUA
W3rotoBuTenb ocTtaBnAeT 3a coboit npaso 6e3
npefBapuTeNbHOr0  yBeAOMNIEHWA BHOCUTb
TexHNYeckne MopnduKaLmn B n3fenve B LeNAx ero
YCOBEPLUEHCTBOBAHUA W YNyULIEHNA TeXHUYECKNX
xapaktepuctuk. o 3Toil npuumHe HeKoTopble
AeTanu npuobpeTeHHoit Bamu MalwuHbl MoryT
He COOTBETCTBOBaTb MHpOPMaLWK, yKasaHHOW B
KaTanorax Wim Ha UNNKCTpaLvax, NpeacTaBaeHHbIX B
HaCTOALLEM PYKOBOJCTBE, YTO He O3HAYaeT CHUKEHUA
YPOBHA 6€30MacHOCTN 1 He fienaeT NpeACcTaBAeHHYIo
MHPOPMALINIO HE[eNCTBUTENBHO.

2, MHOOPMALIA NO TEXHUKE
BE3OMACHOCTH
2.1. OCHOBHbIE PEKOMEHAALINA

= BHUMaTenbHO MpoYecTb «PYKOBOACTBO MO
3KCMnyaTaumm» nepep 3arnyckoMm, 3KChnyaTauueis,
NnpoBeAeHMEeM BHEMMAHOBOrO WAW NNaHOBOTO
TEXOOC/YKMBaHNA 11 APYTAX BO3MOXHbIX PaboT.
Ha 3Ty MalLHy OMKHO NOAABATLCA NCKIIOUYUTENBHO
CBEPXHU3KOe HanpsxeHne 6e3omacHOCTU B
COOTBETCTBUV C MAPKMPOBKOIA, YKa3aHHOI Ha Tabnnuke
TEXHNYECKIX JaHHbIX.
BHuMMaTenbHO npouectb «pPyKOBOACTBO MO
3KCMyaTalum» mepes 3anyckoM, KCMyaTaluer,
NpoBeAeHMEeM BHEMIAaHOBOrO WAW MIAHOBOTO
TeX00C/yKMBaHNA 11 APYTAX BO3MOXHbIX PaboT.
A Crporo cobniofatb BCE HOpMbI 1 MpaBuna,
M3NOXEHHble B [AaHHOM PYKOBOACTBE, a Takke B
VIHCTPYKLMAX MO 3KCMayaTauuy akKyMynATOPHbIX
GaTapeil 1 3apAgHOTO YCTPOMCTBA aKKyMyNIATOPHBIX
GaTapeii (0bpalLaTb 0c060€e BHMMaHME Ha UHGOpMaLMIO,
OTMEYEeHHYI0 3HaKamVi NPeayNPeXXAeHNs 1 OMacHOCTY).
Mpou3BoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a TPABMb,
MPUUYMHEHHbIE MEepCOHany, WM MOBPEXAeHUs,
HaHeceHHble 060pPYAOBaHMIO, €CIM OHU Bbi3BaHbI
HecobntofieHneM YNoMsAHYTbIX BblLLe NpaBiA.
= [Tepeq 1CMoNb30BaHMEM MaLLHbI CTIeLlyeT YoeauTbes,
UTO Kax[bli e KOMMOHEHT NPaBU/IbHO PACMONOKEH.
A MawnHa [oMKHA  3KCMIyaTMPOBATLCA
WCKIIOUNTENIbHO  MEepPCOHanoM, Mnpolefwnm
cooTBeTCTBYlOLee 0byyeHne, C MOATBEPKAEHHbIM
OMbITOM pPaboTbl 1 YNONHOMOUYEHHbIM  ANif
3KcnnyaTauMm paHHoro obopygoBaHua. Ytobbl
136eXaTb HeCaHKLMOHNPOBAHHOIO WCMONb30BaHMUA
MaLLWHbI, B Hepabouee Bpems CleflyeT XpaHUTb ee B
MecTe, HefloCTYMHOM A/ NMOCTOPOHHKX ML, [OCTaB
KoY 113 MaHeu ynpaBnieHus.
A [aHHbiil npubop He npeaHasHauyeH [AnA
CMONb30BaHNA NiodbMK (BKNOUasA e Tei) ¢
OrpaHNYEHHbIMY GU3NYECKUMY, CEHCOPHBIMU WK
YMCTBEHHBIMU CrO COBHOCTAMM WM C OTCYTCTBMEM OTbl
Ta U/NK OTCYTCTBMEM 3HAHWIA.
- Heobxoaumo cnefutb 3a A€TbMU, YTO Obl OHU He
Urpanu ¢ nprmbopom.

He wucnonb3oBaTb MaluWHy Ans ueneii, He

npeaHasHayeHHbIX ANA ee MPAMOro HasHaueHus
MpoaHann3npoBaTb TWN 3[4aHUA, B KOTOPOM
npefnonaraeTca UCnonb3osaTb MaLLUHY, 1 BO Bpems
paboTbl CTPOro cob/ofaTb HOPMbI 1 NMPABUNA TEXHKIA
6e30nacHocTw.
He wcnonb3oBaTb MalMHy B MecTax C
HECOOTBETCTBYIOLLMM OCBELLEHEM, C B3PbIBOOMACHO
aTMocdepoi, C Hanuumem OMacHbIX ANA 340POBbA
3arpsA3HeHNIA (Mbib, ra3 1 T.A.), Ha JOPOrax 1 MpoXoAax
06LLUECTBEHHOrO MOJIb30BaHNA, @ TakKe B HEMOKPbITHIX
MOMELLEHVAX B LIESIOM.
A [nanazoH pabouyeil TemnepaTypbl MalUHbI
cocTaBnsAeT ot +4°C e + 35°C; B Hepabouee Bpems
MalLVHa [JOMKHA XPaHWUTbCA B CyXO, He BbI3bIBalOLLEl
Koppo3uu cpepe npu Temnepatype ot +10°C go +50°C.
BnaxHocTb gomkHa 6biTb B npeaenax ot 30% o 95%
HE3aBMCMMO OT IKCTyaTaLy MALUVHBI.
Hukorga He ncnonb3oBaTh U He BCacbiBaTb rasbl,
CyXYi0 Mblflb, KACTOTbl U PacTBOpUTENN (Hanpumep,
pasbaBuTenu AR Kpacky, aueToH U T.A.), Jaxe B
pa3BefjeHHOM BuUfe, NIErko BOCMIaMEHSIOWMNecs Ui
B3PbIBOOMACHbIE BELLECTBA (HaMpUMep, 6eH3MH, MasyT 1
T..); HUKOTfa He BCacblBaTb ropsLLye N packaneHHble
npeameTsl.
A He 1cnonb30BaTh MalLMHY Ha HAK/MOHaX WK CKaTax
cyrnom 6onee 2%.
Ha HebOMbLIKMX HAKMOHAX He CTaBUTb MaLUVHY GOKOM,
nepeABuratb ee C OCTOPOXHOCTbIO, He W3MeHAs
HanpasneHys. MaKc. YKIOH TPaHCMOPTHbIN 30HbI
10%. lMpy nepeBO3Ke MALLMHbI HA HAKMTOHAX W CKaTax
¢ 60MbWIKM YKIIOHOM MPOABAATL OCTOPOXKHOCTb BO
136exaHne onpoKMabIBaHNUA W/WaN HeynpaBnseMoro
yckopeHus. Micnonb3oBaTb TONbKO CamMyld HU3KYHO
CKopocTb! MaLLMHa MOXeT NepemeLLaTbCsA Mo HAKNOHaM
U/VnKM CTYyNeHAM TONMbKO C MOAHATbIMW OT 3eMnu
LETKaMM 1 CKpebKom.
A Hvkorga He napKoBaTb MalVHY Ha HaKMOHHON
NOBEPXHOCTH.
5 HuKorfa He OCTaBnATb 63 NPUCMOTPa MaLLVHY,
NOAKIOYEHHYIO K SNeKTPOMNUTaHIIO 11 C YCTaHOBMIEHHbIM
KMIOYOM; MaLUMHY CrieflyeT OCTaBNIATb TONbKO Mocre ee
OTKIIOUYEHUS, BbIHYB KoY, Y6eayBILMCh B OTCYTCTBUM
pUCKa ee CyyaiiHoro ABVKEHIIA 11 OTCOEAVHIB MALLIMHY
OT 3NEKTPOMNUTaHUS.
Bo Bpema aKkcnnyatauuy cnegyet 6biTb NpeAenbHO
OCTOPOXHbBIMYI B MPYCYTCTBIAN TPETHUX NNL, OCOOEHHO
JeTell, HaxoAALWMXCA BONM3M 30HbI SKCMyaTauum
MaLLUHbI.
A He ncnonb3oBath MalLKHY 1151 NePeBO3KM oaei/
npesMeToB vnm 6yKcMpoBKI. He 6yKcnpoBaTb MaLLnHYy.
15 HY Npun Kakux 06CTOATENbCTBAX He UCMONb30BaTb
MallMHy B KauyecTBE OMOPHOW MOBEPXHOCTH
ana npepgmetos nwboro Beca. He nepekpbiBath
BEHTUNALMOHHbIE 1 TEMNOBbIAENAOLME OTBEPCTYS.
A He ynanaTb, He U3MEHSITb 1 HE OTK/IOUaTb 3alUyUTHble
YCTPOWCTBA.
A 06a3aTenbHo
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WHOMBMAYANbHON 3alwmnTbl AnAa 6e3onacHoCTy
onepatopa: $apTyku WM 3alwuTHyl pabdouyto
OfieX [y, HECKOMb3ALLYI0 BOLOHEMPOHNLaemMyto 0byBb,
pe3VHOBbIE MepyaTKy, 3aLMTHbIE OUKW U HAYLIHUKN,
MacKy LN 3alWuThl AblxaTenbHbix nyTeid. Mepep
Havyanom paboTbl cnefyeT CHATb LIEMOYKM, Yachl,
rafncTyku 1 npoyme npeameTbl, KOTopble MOrYT CTaTb
MPUYMHHON CePbe3HbIX TPaBM.

A He nprikacaTbCs pyKamm K MEXaHN3MaM B ABUKEHMI,
= He MCMonb30BaTbh MOIOLVE CPEACTBA, OTIUYHbIE
OT YKa3aHHbIX, W CNepoBaTb WHCTPYKUUAM,
NpeAcTaBNeHHbIM B COOTBETCTBYIOLWMX NacnopTax
6e3onacHocT Motowyvie cpefcTea cefyeT XpaHnTb B
MecTax, HeloCTYMHbIX ANA AeTel, B Cyyae nonapaHma
B /1333 HeMeJIEHHO MPOMbITb OOMBLUVM KONIMYECTBOM
BOZbl, @ B C/lyyae NpornatbiBaHNA He3aMeAnuTenbHO
00paTUTLCA K Bpauy.

Y6equtbca, uYTO pO3eTKW, UCMOnb3yemble ANnA
MOAKIIOYEHA 3aPARHOTO YCTPOIICTBA aKKyMyNATOPHBIX
6aTapeil, COe[UHEHbl C WCMPaBHON CUCTEMON
3a3eMnieHNa M 3alnWieHbl  TePMOMArHUTHbIMU
n  guddepeHUManbHbIMA  aBTOMATUYECKUMU
BbIKIIHOYATENAMU.

A O6s3zatenbHo Co6M0OAATL VHCTPYKUMM 3aBOAA-
M3rOTOBUTENA aKKYMYNATOPHbIX 6aTapeil u
1 AeiCTBylOWMNE HOPMbl 3akoHOAaTenbCTBa.
AKKYMynaTOpbl [O/KHbI BCerga ObiTb Cyxumu u
UMCTBIMKM, YTOObI 136eXaTb TOKOB MOBEPXHOCTHOM
yTeukw. 3alumaTh 6atapen OT 3arpA3HEHNIA, HanprMep,
OT METaIMYECKON MbUIU.

He KnacTb MHCTPYMEHTbl Ha aKKyMynAaTOpHble
6aTapeu, T.K. OHW MOTYT BbI3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaHIe
VN B3pbIB.

Mpn HanMuMKM OYeHb CUMbHBIX MarHWTHbIX nonei
OLIEHUTb VX BO3MOXHOE BNVISIHVE Ha NIEKTPOHHbIE
YCTPOICTBA KOHTPONA 1 yNPaBeHus.

A\ Hukorfia He MbITb MaLLMHY CTPpYel BOfbl.

. OTpaboTaHHble XMAKOCTY, COAepaLlve MowLme
CpencTBa, Ae3vHoMUMpyloLMe BeLecTBa, BOfY,
OpraHuyecKme 1 HeopraHyeckme BeLLecTsa,
cobpaHHble B TeYeHUe pasfiNyYHbIX 3TanoB PaboTbi:
BOSKHbI  YTUIM3MPOBATbCA B COOTBETCTBUM C
[EVICTBYIOLLVIM 3aKOHOAATEIbCTBOM.

A\ B cnyuae Henonagok n/unv HespdekTnBHoO paboTl
MalUWHbI, CreayeT HeMeAsieHHO OTKMouUTb ee
(0TCOEAMHNTb MALIMHY OT SNEKTPOMUTaHWA WAW OT
aKKyMyNIATOPHbIX GaTapen) u He npeanpUHUMaTb
HMKaKX JanbHENLWNX AeNCTBN.

O6patnTbcA B LEHTP TeXmoAAepKKU 3aBofa-
U3roTOBUTENA.

Bce onepauuu no texobcnyK1BaHUIO 1N 3ameHe
KOMMNEKTYyoWmX feTaneil [JOMKHbI MPOBOAUTLCA B
MeCTax C COOTBETCTBYIOLMM OCBELLEHVNEM W Mocie
0TCOeAVHEHVIA MALLMHbBI OT UCTOYHIKA SNIEKTPOMNUTAHNS,
OTKJTIOYVB TaKXKe aKKyMyIATOPHYIo 6atapeto.

i Jllobol BUE PaboT C MeKTPUUYECKOW CUCTEMOIA
MaLLUVHbI 1 BCe PaboTbl O PEMOHTY 1 TEXOOCITYKIBaHO

(B 0cO6EHHOCTM Te, KOTOpble NOJPOOHO He onMcaHbl
B [JaHHOM PYKOBOZACTBE) [OMKHbI BbIMONHATHCA
UCKNIOUMTENBHO TEXHMKaMU-CNIeLyanvcTami B JaHHOM
00611acTy, 3HAKLMMM NpaBuia TEXHWKK 6e30MacHOCTM.
[lonyckaeTca MCNonb3oBaHWe KOMMIEKTYHOLMX
U OpUrMHaNbHbIX 3anyacTell, NOCTaBNAEMbIX
UCKMIOYNTENBHO M3roToBUTENemM MallHbI, MOCKOSbKY
TONbKO 3TV AETa MOTYT rapaHTMPOBaThb He30nacHyto
paboty obopynoBaHuA 6e3 BO3HUKHOBEHUA KaKUX-
nm6o npobnem. He ncnonb3yiite B KauecTse 3amacHbIX
yacTeii getany, JeMOHTMPOBAHHbIE C APYrvX MaLUnH
VNN B3ATbIE W3 iPYTVIX KOMMNIEKTOB.

= [lepeq KaXablM WCMofb30BaHWEM NPOBEPATb
MaLLUMHY M, B YaCTHOCTYW, NPOBEPATb, HAXOJATCA NN
Kabenb [ona 3apAgKyM akKyMynaTOpHbIX 6GaTapeil
COefHUTENb B XOPOLLEM COCTOAHNM 1 6e30nacHbl fn
OHU ANA NCMONb30BaHKA. B NpOTBHOM Cyyae HUKOTfa
He 1CMonb30BaTb MALIUHY IO TOTO, Kak CO CTOPOHbI
aBTOPK30BaHHOIO CrieLmanicTa He GYAET BbINOMHEH
COOTBETCTBYIOLL PEMOHT.

1= He3amMeAnUTENbHO BbIKIKYUTL BCACbIBAIOWMN
JBUraTenb, €/ 3aMeyeHbl BblAeNeHNA MeHbl 1an
KNOKOCTW.

1= He nCnonb3oBaTb MalUMHY Ha TEKCTUMbHbBIX
HaMosbHbIX MOKPbITUAX, TaKUX KaK KOBPbI, KOBPOBbIE
NOKPbITUA U T4,

Mcnonb3oBaHue BOCKa, MEHALLMXCA MOKLLMX CPELCTB
UAN  OUCMEPCUOHHBIX BeLecTB MOXeT Bbl3BaTb
Cepbe3Hble HENCMPABHOCTU MALLMHDI AN MPUBECTN K
3aCOPEHUIo Camiix Tpyo.

2.2, WWYMUBUBPALUUA

CM NOC/IELHIOI0 CTPAHULLY.

3. TPAHCIMOPTUPOBKA

3.1.  YNAKOBKA / MEPEMELLEHUE

A Bo Bpems norpy304HO-pasrpy3ouHbix pabot u
TPaHCMOPTVPOBKM HeobxoanMo ybeauTech B TOM,
YTO yMaKOBaHHAA MaLUMHA HAZEXHO 3aKperyieHa Bo
136eXaHyie ONPOKNABIBAHNA UMW NAAEHNA.
Morpy3ouHo-pasrpy3ouHbie paboTbl  [OMKHbI
OCYLUECTBAATBLCA C AOCTATOYHBIM OCBELLEHVEM.
Morpy3ouHo-pasrpy3oyHble paboTbl  AOMKHbI
OCYLeCTBAATLCA MPW  MOMOLWMN  HafNeXallero
060py[OBaHNA, TapaHTUPYIOWEro aKKypaTHoe
pasmelleHIe yNakoBaHHOIN MaLLMHbI Ha OBEPXHOCTH.
w [laHHble WHCTPYKUWN TakXe OTHOCATCA W K
aKKyMyNATOpaMm 1 K 3apsiiHOMY YCTPOMCTBY.

3.2, TMPOBEPKA NMPU JOCTABKE

w [pu [OCTaBKe (MalMHb, akKymynasTopa uiu
3apAJHOro YCTPONCTBA) HEOOXOAUMO BHUMATENbHO
NPOBEPUTL COCTOsIHME YMAKOBKY 1 €€ CoflepXKUMOe.
Ecnn obopynoBaHue 6bi10 NOBpeXaeHo, TO crepyeT
yBEAOMUTb 06 3TOM MepeBO3UMKa U MPELbABUTH
NPETEH3MI0 O KOMMEHCALWY, NPexae Yem NpuHATb
TOBap.

929



3.3. BCKPbITUE YNAKOBKIU

A [Ina npepoTepaleHua TpasM cnegyeT HOCUTb
3alMTHYI0 OfEXAY W WCMONb30BaTb Hajnexalyue
VHCTPYMEHTBI.

BbinonHuTe cnefyiole Waru B Cyyae, €Cv MallnHa
yraKkoBaHa B KapTOHHY0 KOPOOKY:

- Vicnonb3yiite HOXHWLBI MK KYCauKi A1A yaaneHus
NEHT.

- CHMMWTe KapTOHHYID KOPOOKY C BEepXHel 4acTu
MaLLMWHbI.

- BckpoiiTe BHYTpeHHIOK YMakoBKY M NpoBepbTe
copepxumoe (pyKkoBOACTBO MO 3KCRAyaTauuu,
COeANHNTENb 3aPALHOTO YCTPOWCTBA)

- Ypanute meTaniMyeckue WKW NNacTMaccoBble
Kpenexu, Kpensiime MallviHy K NOfAOHY.

- VI3BnekuTe WETKM 1 CKPebOK 13 yNaKoBKN.

- YbepuTe mMalnMHy C MOAAOHA (TONKas eé Hasap),
CNONb3YA HAKMOHHYIO MOBEPXHOCTb, KOTOPAs MPOYHO
KpenuTca K nomy 1 K NOAAOHY.

Ecnu malwmHa ynakoBaHa B iepeBaHHbIN ALUUK:

- OTcoepuHUTe BCe AePEBAHHBIE CTEHKM OT MOLAAOHA,
HauMHaA C BepXHell.

- YpanuTe 3alUMTHYIO MNeHKY, 06epHyTYy0 BOKPYr
MaLLMHbl.

- Ypanute MmeTannuueckue WnM nnacTMaccosble
Kpenexw, KpenaLme MaLluHy K NoAAOHY.

- VI3BnekuTe WETKM 1 CKPeBOK 13 yNaKoBKN.

- YbepwuTe malunHy C MOfAOHa (Tonkaa eé Hasag),
CMNONb3Ys HAKNOHHYHO MOBEPXHOCTb, KOTOPAsi MPOYHO
KpenuTca K noy 1 K NOAAOHY.

CnepyeT npupepXuBatbCA aHanoOrMyHbIX Mep
NpefoCTOPOXHOCT ANA AeMOHTaxa 3apsALHOro
YCTPOICTBa aKKymynaTopa (M3BneKkaiTe 3apsafHoe
YCTPOWCTBO 3a CNeLyanbHble PYYK ANs U3BNEYeHMs)
1 aKKyMynaTopa (4onosnHuTenbHoe 060pyAoBaHMe).

Mocne nepemelLeHVs MallMHbI OT YNaKOBKM crieayeT
YCTaHOBUTb BCE aKCECCYyapbl W aKKyMynsTopbl B
COOTBETCTBUM C YKa3aHWAMM, MPUBELEHHbIMW B
COOTBETCTBYIOLYMX pa3fenax.

CoxpaHailTe Bce AeTanu, Tak Kak OHW MOryT
NPUroAnTLCA ANs 3aLUMTbl MALIMHBI 1 aKCeccyapos
BO BpeMs TPaHCMOPTMPOBKM. B NpoTnBHOM cnyyae
cneayeT yTUNM3NPOBATh YNAKOBKY B COOTBETCTBUM C
LEeACTBYIOLLMMI 3aKOHAM.

3.4. MOHTAX U PEFTYINPOBKA PYYKU

- BcTaBbTe pyuky B rHe3po.

- 3akpenute pyuykKy Ha Tpebyemol BbicoTe U
3aBepHUTe fiBe LWapoBble pyuky (DoTo B-21).

- BcTaBbTe BcacbiBaloLWMIA LWAHT B THE3/0 Ha 6ake ¢
cobpaHHoi xugkocTbio (PoTo A-3).

- BcTtaBbTe 3awpuieHHbli pasbem Anderson (Doto
B-18) B pazbem (Doto B-18).

3.5. MOrPy304HO-PA3rPY304HbIE
PABOTbI U TPAHCMOPTUPOBKA:
MALLUMHA, AKKYMYNATOP U 3APAOHOE
YCTPOWCTBO

A HuKorfa He MCNOAb3yiTe BUNOYHBINA MOTPY3UnK
ANA NOAHATUA MallnHbl. Ha pame HeT crewnanbHbIX
KpenneHuin.

Mepen NoAroToBKOW YNakoBKM 1 TPAHCMOPTUPOBKM
MaLLUHbI:

- OnycrownTe 6aK € COBPAHHON XMAKOCTbIO 1 BaK C
MOIOLLIMM PAacTBOPOM.

- [JleMoHTMpYiTE CKPeOOK W LWETKM Unu MArkne
NPOKNagKu.

- OTcoepuHNTe 1 13BNEKUTE aKKYMYNATOPDI.
MomecTnTe MaLLMHY Ha OPUTVHaNbHbIA NOAAOH (MK
SKBMBANEHTHbIN, KOTOPbI MOXeT BblAepXaTb BeC 1
COOTBETCTBYeT rabapntam MallMHbl) NpW MOMOLLM
HaKMOHHOI MOBEPXHOCTU.

MpoyuHo 3aKkpenuTe MaWMHy U WETKM MPU NMOMOLLK
MeTaINYecknx CKoO wAu [PYrux KpenéxHbix
3M1eMEHTOB, CNOCOBHbIX BblAepxaTb BeC AeTaneil.
MopHMMUTE NOAAOH C MALLMHOW 1 NOTPy3nTE ero Ha
TPaHCNOpTHOE CPEACTBO.

3aKkpenuTe MalMHY U NOAAOH Ha TPAHCMOPTHOM
CpeAcTBe NP NMOMOLLY BEPEBOK.

Tak>xe BO3MOXXHO MOMECTUTb MaLLMHY Ha TPaHCMOPTHOe
CPeACTBO NPV MOMOLLM NaHAYCa ANA TPAHCMOPTUPOBKM
6e3 nopfoHa - ybeguTech B TOM, YTO BCe AeTanu
MaLLUVHbI 3aLUMLLEHb] OT YAAPOB, BAAXHOCTY, BUOpaLmm
1 CITy4anHOro ABVXKEHNIA BO BPEMA NepeBo3Ku.
Kopobkn akkymynAaTopoB WMeKT KpenéxHble
0TBepCTUA.

lMpuBneKanTe NCKNIOUNTENBHO CreLnann3npoBaHHoe
obopypoBaHue (Kabenu, KptoKu C NPOYLIMHOW, 1 T.
A.), cnocobHoe BblaepaTb Harpy3Km 1 nepcoHan ana
nepemeLLieHNs UM YCTaHOBKM  akKymynatopa (B
OTCeK  MaluHbl). [pn TpaHCNopTUPOBKe, cneayeT
MPWHATb Te e Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTU U ClefjoBaTb
COOTBETCTBYIOLLIMM UHCTPYKLIMAM ANA MALLVHBI.
3apagHoe yCTPOWCTBO MOXeT NepeBo3NTbCA Ha ero
ornopax, Kak BepTUKaNbHO, TaK 1 FOPU3OHTANbHO.
Bocnonb3yintecb  aHanornuyHbIMM  Mepamm
NPefOCTOPOXKHOCTY U CNefyiiTe MHCTPYKLMAM,
pacnonoXeHHbIM B PyKOBOACTBE MaLLMHbI.

4, TEXHWYECKAA UHOOPMALINA

4.1.  OBLLEE ONUCAHUE

4.2.  AKKYMYNATOP

HesaBucumo OT Tuma KOHCTPyKUWM paboTa
aKKYMy/nATOp XapaKTepusyeTca ero &mKOCTbIo,
KOTOpPbIN BCerfa OTHOCWTCA K Mepuogy paspapku.
[pyroe BaxHoe 3HaueHne — KONMYecTBO PaspAmoK.
EMKOCTb BbipaxaeTca B amnepax B yac (A u) B TO Bpemst
Kak 0bbluHblii neprog paspsagkm - 20 yacos (C20 vn
20 y, 6o He yka3biBaeTcs) unm 5 yacos (C5 vnu 5 v).
Lvkn pa3pagku / 3apagky ykasbiBaloT Ha KOIMYECTBO
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3apAfOK akKyMynaTopa ¢ MakCUManbHON EMKOCTbio,
T.e. YKa3blBalOT CPOK MOME3HOr0 MCMoib30BaHMA
aKKymynaTopa C Y4&ToM BCeX HeobXoAumbix
CTaHAapTOoB.
Takm 06pa3om, EMKOCTb aKKyMynATopa 3aBUCKT OT ero
MOLLUHOCTW. IMEHHO MO3TOMY MPeAnoXeH LWMPOKNIA
AvanasoH émkoctein akkymynatopa (C5 wnu C20).
[aHHble haKTOpbl AOMKHBI ObITb MPUHATHI BO BHAMAaHNE
NPV CPaBHEHN NPOAYKTOB, AOCTYMHbIX Ha PbIHKe.
YnTalite pyKOBOACTBO [ANA aKKyMynaTopa BO
n3bexaHue
MOBPEXAEHNA aKKYMYTIATOPA.
[eneBblii aKKyMynATOp: akKyMyNATOPbl AaHHOTO TUMNa
He TpebytoT 06CNyXnBaHUA 1 CrieLyanbHON cpegbl
ANA NMOA3apAAKM (He BblgensieT BpefHbIX rasos);
HACTOATENBHO X PEKOMEHTYEM.
A\ He cnepyet gymarb, UTo akKyMySIATOPbI 1 3apAHble
YCTPONCTBA OT CTOPOHHMX Mpom3BoAuTENnen C
AHaNOrMYHLIMU TEXHNYECKUMW XapaKTepUCTUKaMU
OynyT paBaTb Te e pe3ynbTatbl. VpeanbHas
COBMECTUMOCTb MeXAy [aHHbIMW 3feMeHTamu
(reneBbIM aKKYMYNIATOPOM 11 3aPAAHBIM YCTPONCTBOM)
06ecneunBaeT BbICOKIE paboune XapakTepUCTUKA 1
AAMTENbHbINA CPOK CITYXObl.

MawnHa HacTpamBaeTcs
ncnonb3yemoro akkKymynsaropa:
Pb - GEL - Li.
Mo ymonuaHuio HacTpoiika BbiNoNHeHa AnA
reneBbix akkymynatopoB. OG6pauwaiitecb B
CepBUCHDIII LEeHTP ANA U3MEHEHNA HaCTPOMKN.

nog Tun

4.3. 3APAAHOE YCTPOICTBO

[OaHHbin TV BY 3apagHoro yctpoiictea no3sonsaet
3bdEeKTMBHO 3apsaxaTb akKKyMynATopbl, NPOAneBaTh
CPOK 3KCnTyaTaLmm 1 obcnyxusaHma. Kpome Toro, Tak
Kak OHW ABMAIOTCA HaCTparBaeMblMy, Hall BapuaHT
npeAcTaBnseT cob0M yHBEPCanbHOE PeLLeHNe.

A He cnegyet gymaTb, UTO aKKyMynaTopbl
M 3apAfAHble YCTPONCTBA OT CTOPOHHMX
npousBoaMTenei CaHaNorMYHbIMMN TEXHUYECKUMU
XapakTepuctukamum OyayT paBaTh Te Ke
pesynbTatbl. lifeanbHan cOBMeCTUMOCTb MeXAY
AaHHbIMU 31leMeHTaMM (reneBbIM aKKyMyIATOpOMm
n 3apAAHbIM YCTpoCcTBOM) obecneunBaer
BbICOKMe paboulie xapaKTepUCTUKN 1 ANUTENbHBbII
CPOK CyXO6bl.

4.4.  AKKYMYNATOP

Ecnu renesbiil akKymMynAaTop B KOMM/EKTe, TO OHM
roToBbl K YyCTaHOBKe: [lonoXuTenbHbI nomoc -
KpacHbli

OTpriLaTenbHbI MOMIOC - YEPHBIIA.

4.5. MALUMHA

Qot0 A
1 PyneBoe koneco (PY/lb)

2 pblyar ynpaBneHus (@BapuitHbIiA 0CTaHOB)

3 BcacbiBaowwmii WwnaHr

4 LlinaHroBbIi 0TCOC M AOCTYN K 6aKy ¢ cObpaHHOIA
KUAKOCTBIO

5 BaK C cobpaHHON XIEKOCTbIO

6  Bak c morowwym pacTBOpoM

7 KpaH cnvBHOrO LuaHra 6aka ¢ CobpaHHOM X1AKOCTbIO

8  CnMBHOM WnaHr 6aka ¢ CO6PaHHON XILKOCTbIO

9 3anpaBouHbIN KpaH 6aka C MOLLM PacTBOPOM

10 Perynatop HanpaBneHuA

11 bamnepHoe Koneco

12 bpbizrosnk

®otoB

13 [NaHenb ynpaeneHus ¢ gucnneem

14 KpblLLKa 3NeKTPOHHO Nnatbl

15 bopToBOE 3apAAHOe YCTPONCTBO

Bunka 3apagHoro yctporictea

16 Cetn Kabenb nuTaHus (Mogenb AC 230V)

17 wTeKepHbI pa3beM 3alULLEHHBIN pa3bém
aKKymynaTopa

18 3awMWEHHbIN pa3bém akkymynaTopa

19 Polvar nogbema / cnycka ckpebka

20 3apHee Koneco

21 LLlapoBble pyyKy KpenneHus 1 perynnpoBaHus

pyYKm
46  CnneHas Npobka 6aka ¢ pacTBOpoM

®oto C

22 KpaH perynnpoBaHua pacxofa MotLLero
cpeacTsa

23 ¢unbTp 6aKa c MooLLUM
pacTBopom

(20 3apHee koneco)

Qoto D

24 QuikeupyiolLme 60nTbl HacaaKm ckpebka

25 TMepepHAs NpUXMUMHAA NaHKa HacagKu ckpebka
26 TMepepnHss Hacafka cKpebka

27  CoelvHNTENbHbIN Pa3beM BCacblBatoLLel Tpy6bl
28  KpenexHbli WTndT ckpebka

29 3apHnAs HacagKa cKpebka

30 MpwKUMHasA NnaHKa Hacaakm ckpebka

31 Pyukum gemoHTaXa Hacafikun cKpebka

Qoto E

(M2 MaHenb ynpasneHna ¢ gucnneem)

32 Bobikniovatenb - kHonka Bkn./Bbikn (ON/OFF):
CBeToaMoAHbIN nHAMKaTop roput = Bkn. ON
CBeTOAVOAHbIN MHAMKATOP BbIKOYEH = Bblkn
OFF

32b BkmioyenHas namna (Pbiyar ynpasneHus)

BkntoueHHas namna = pabounin pexum

BbIKntoueHHas flamna = Hepabouwii pexxum

33 HaxmmHasa KHOMKa akT1BaLmmn MOTOpa LWETKN:
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BknioueHHas namna = pabounii pexumm
Muratowas namna = GpyHKLMA
SHeprocoepexeHuns

BbiknioueHHas namna = Hepaboumin pexxum

34 HaxrMHasA KHOMKA aKTMBaLIMM BCACbIBaOLLErO
moTopa:
BkntoueHHas namna = pabounii pexum
Muratowas namna = GpyHKLMA
SHeprocbepexeHuns
BbikntoueHHas namna = Hepaboumin pexxum

35 BblknouaTenb OTLENKM WETKM 1 MoAaum
MOIOLLero pacTeopa:
BknioueHHas namna = nogaya motoLLero
pacTBopa
BblkntoueHHas namna = MOLLMI PacTBOp He
MOJAETCA Y MOXHO OTLIENUTD LETKY

36 CBeTOBOW MHAMKATOP 3apAfa akKyMynAaTOpOB

37  3eneHblil CBETOANOL: aKKyMyNATOP 3apsxeH

38 KenTblit CBETOAMOA: aKKYMYNATOP 3apAXeH Ha
50%

39  KpacHbli CBETOAMOA: aKKyMYNATOP pPa3psKeH

®otoF
40  dunbTp oTcoca
41 Otcek akkymynaTopos ana 12
B akkymynatopos
42 Cxema NoAKNoueHns akkyMynatopa
43 nonnasok

®oto G
44 Onopa ckpebka
28  KpenexHbln WTUGT cKpebka

®oto H

45  Qukcupytolas pyyKa ckpebka

27  CoepvHWTENbHbIN Pa3bem BcacbiBatoLLei TpyObl
44 Onopa ckpebka

®oro |

45 QuKkcupytoLas pyyKa ckpebka

27  CoepuHWTENbHbIN pa3bem BcacbiBatoLLel Tpy6bl
44 Onopa ckpebka

®oto L
44 Onopa cKpebka

Qoto M

24 Oukcupyrowye 60NTbl HacafKM CKpebka
29 3apHAA HacafKka ckpebka

30 [MpwKMMHas NnaHKa HacafKy ckpebka
31 Pyukun gemMoHTaxa HacaaKm ckpebka

4.6. 3APAQHOE YCTPOIACTBO

4.7. KOHOUrYPALMA NUHAUKATOPA

PA3PAKU AKKYMYNIATOPHbIX BATAPEN
Mpun NoKynke MawWwWHb ANA MOWKW W CYLIKW MONOB
3NeKTPOHHas NnaTa HacTpoeHa Ha paboTy ot FEJIEBO
6atapemn.

4.8. KOMMJEKTYIOLNE

Balu NocTaBLUinK MOXET NPefoCTaBnTbL OGHOBAAEMDIN
CMCOK BCEX [OCTYMHbIX KOMIIEKTYIOLMX, TaKNX Kak
WETKM, MATKIIE MPOKNAfKM, ANCKN N T. .

5. MHOOPMALIA Ob YCTAHOBKE

5.1.  MOArOTOBKA AKKYMYJIATOPA

A TexHuueckre XapakTepucTUKi akKyMynsaTOpOB
AOMKHbI COOTBETCTBOBATb [laHHbIM, yKa3aHHbIM B
pasgene TeXHWYecKMX AaHHbIX. Mcnonb3osaHue
aKKyMyNATOPOB CTOPOHHUX NPOV3BOAMTENEN MOXET
NPUBECTY K CEPbe3HOMY MOBPEXAEHMIO MaLLMHbI UMK
60/1ee YacTbIM 3apsKaM.

Bo Bpems ycTaHOBKM M Npy BbIMONHEHUN to6oro
TUNa 06CNYKIBaHNA aKKyMyNnATOpa onepaTop [OMKEH
CMOAb30BaTb afileKBaTHble CPeACTBA IMYHON 3aLLnTbl
ANA NPefoTBPALLEHNA HECUACTHbIX Cyyaes. PaboTaTb
cnepyeT BAANM OT OTKPbITOTO OTHA, He [onycKaiiTe
KOPOTKOrO 3aMblKaHUA MOMIOCOB aKKyMyNnATopa, He
co3aBaliTe UCKP 1 He KypuTe.

5.2. NOAroTOBKA U YCTAHOBKA
AKKYMYNATOPA

A [aHHble paboTbl  oCyulecTBAATCA

KBaNMGULIMPOBAHHBIM NEPCOHANOM.

Y6eputech B TOM, YT 6aK1 OnycToLLeHbl. B npoTnBHOM

cnyyae onyctowmute 6akm B COOTBETCTBUU C

Haffexallen UHCTPYKLMeN.

(®oTo B-17)(®oT0 B-18) OTcoeamHMTE pasbém Anderson

npoBoAa akKymynsaTopa OT pa3béma Anderson

npoBofa MaluvHbl. Becerfa aepxunte pasbémbl pyKamu

1 He TAHWTe 3a Kabenb.

Mpukpenute NpPoBOAKY aKKymynsaTtopa K

AKKyMYNATOPY, NOAKMIOUMNB KNeMMbl Ha NOJOCa,

COOTBETCTBYIOWME UX CMMBONaM (KpacHbii

npoBog “+", yepHbin - “-")! KopoTKoe 3ambiKaHne

AKKYMynAaTopa MOXeT NpUBEeCTM K B3pbIBY.

Mocne NpoBepKy TOrO, YTO BCE SNIEMEHTbI MaHesm
ynpaBneHna OTKYeHbl “0”, NogkuuTe pasbém
AKKyMynATOpa K pasbEmy MaLLMHbI.

3aKpoliTe KpbIWKY akKymynsaTopa (onyctuB 6ak c
COBpaHHOW XMAKOCTbIO) y6eanBILINCL B TOM, YTO
npoBoAa He OyayT NOBPeXAEeHbI.

5.3. KOHOUryPALUA 3APAOHOIO
YCTPOVCTBA AKKYMYNIATOPHOIA
BATAPEU

[lomkHa BbINOMHATCA TObKO aBTOPU30BaHHbIMN

Ecnu Haxogutca B KomnnekTe, TO caenyer 06paTVITbCFI TexHnueckummn cneymanuctamu. [pnu nokynke

K COOTBETCTBYIOLLEMY PYKOBOACTBY.

10MalnHbl anAa MOWKI 1 CyLWKn Nonoe nocrasnAaemoe



3apAfiHOe YCTPOICTBO HacTPOeHO AnA paboTbl ¢
TEJIEBBIMV 6atapeamu. YTobbl MU3MEHUTbL HACTPOIKI
3apAAHOro yCTponcTBa 0bpaTnTech K PyKOBOACTBY
npousBoanTens.

CmoTpuTe COOTBETCTBYMOLleE
M3rOTOBUTENA U3 KOMMNEKTa MOCTaBKU.

PYKOBOACTBO

5.4. NOArOTOBKA MALUWHbDI

A [lo Havana paboTbl y6eanTeCh B HaMMUMe 3aLUTHON
06yBN C Heckosb3Alleld MOAOLIBON, MEepyaTok K
No6bIX APYrUX CPEACTB NNYHON 3aLLUUTbI, YKa3aHHbIX B
JINCTaX [JaHHbIX MOIOLLVX CPEACTB UM HEOOXOAUMbIX B
TEKYLLMX paboux ycCnoBusX.

vz [epep Hauanom pabot cneayeT BbIMOMHUTD:
CMOTpUTE COOTBETCTBYIOLLME Pa3Aesibl ANs NONyYeHUs
NOAPOBHOTO ONVICAHNA AAHHbIX LIATOB:

poBepbTe ypoBeHb 3apAfa akKymynatopa u, npu
HEOOXOAUMOCTY, HanMume 3apsga.

YcTaHOBUTE AWMCKM CO  LWETKAMU WAKU CKpebKamu
(@bpasmBHEIMK [UCKaMV), KOTOpble MOAXOAAT A
OYMLLIAEMOII TOBEPXHOCTN.

YcTaHoBUTE CKpeBOK M ybeanutech B TOM, UTO OH
HaA&XHo 3aKpennéH 1 NoaKMoYEH K BcacbiatoLemy
WAaHTy, a CyWunbHble HaKNafku He CIUWKOM
M3HOLLEHDI.

Y6eamntecb B TOM, U4TO 6aK C COOPaHHON XKMAKOCTbIO
onycToLWéH. B NpoT1BHOM Cilyyae OnycToLIUTE ero.
MpoBepbTe 1 MONHOCTbIO 3abNOKMPYTe BbIMYCK
pacTBOpa MOHLLETO CpeacTsa.

3anonHuTe 6ak C MOIOLLMIM PACTBOPOM CMECHIO YNCTON
BOZbI 1 6ECTIEHHOTO MOOLLETO CPeACTBA B afleKBaTHOM
KOHLIEHTpaLM Yepes 3afiHee OTBepCTUE.

5 Bo M36exaHm1e PUCKOB, 03HAKOMBTECH C ABVMKEHUAMN
MaLLMHbI, MPOBOAA MPOGHbIE MYycKU B CBOOGO[HOM,
MPOCTOPHOM NMoMelLLeHIY 6e3 NPenATCTBAIA.

[na nonyyeHUs Hannayuywmnx pesynbTaToB C TOYKM
3PeHNA YNCTKI 1

CpOKa Cryx0bbl 3KCMNyaTaLuun CnefyeT BbiMONHWTL
CnegytoLe NPocTble, HO BaxHble paboTb:

- OnpepennTte 30HbI paboT, nepemelasn
BCEBO3MOXHble MNPEnATCTBUA C MyTW; ecnu
MOBEPXHOCTb OYeHb BenuKa, crepyeT paboTaTb B
CMEXHbIX W MapanmesbHbIX MPAMOYTONbHbIX 30HaX.

- BbibepuTe npAmylo TpaekTopul paboTbl K
NPUCTYNUTE K €€ BbINOMHEHWIO, HAauYMHaA C CaMoit
[AanbHeli 30Hbl, CTapaAch He BO3BPaALLATbCA B 30Hb, rae
ybopka y»e 6blia npoBeeHa.

6. PABOYAA NHOOPMALMA

6.1.  3APAAOKA AKKYMYJATOPA

MpoBepbTe 3apaf aKkKymynatopa COrnacHo
VHCTPYKUMAM, NPUBEAEHHDBIM B HAZIEXaLlLem pasaene.

BbinonHuTe [eiicTBYA, yKa3aHHble B PYKOBOACTBE
Mo 3KCnyaTauum akkymynsTopa (cMoTpuTe pasgen
06CyXMBaHNA aKKyMynaTopa).

Ecnm malumHa ocHalyeHa renesbiM akKymMynaTopom (He
TpebyIoLLM TEXHUYECKOTO 0BCYKIBaHNA), CeayinTe
AaHHBIM VHCTPYKLMAM.

Mopkniounte pasbéM akKymynatopa K pasbémy
MaLLUHbI.

6.2. 7CB0PKA N AEMOHTAX LLETKIW

/A Hukorna He pa6oTaTh He y6eanBLINCh, YTO ILETKA
VNN YUCTALLMIA AUCK C abPasUBHBIM [YCKOM MaLUMHbI
HafIeXHO YCTaHOBNEH.

Ana c6opku:

PasmecTtutb WeTky Ha nony;

MoaHATb CKPebOK C MOMOLLbIO COOTBETCTBYHOLErO
pbivara (Goto B-19).

B3aTbca 3a pykoATky (Doto A-1) n onmpasch Ha Hee,
NOAHATL NEPefHIo YacTb MalUMHbI, NOBOPayMBas
ee ¢ nomoupto 3apHux konec (Goto C-20); cBepxy
YCTaHOBUTb LLETKY, yOeAMBLUNCh, YTO GpriaHLieBas MydTa
LWeTKN NPaBUIbHO pa3MelleHa Mo MeTanImyeckum
COeAMHEHNEM MaLLHDI.

BkntounTb MatumHy ¢ nomolybto (Goto E-32) rnaBHoro
BbIK/loYaTens Ha naHenw ynpasnenus (Goto E-13).
BblbpaTb pexum BpalieHWA LWETKW C MOMOLYb
cooTBeTCTBYyIOWeEro nepeknioyatens (Poto E-33) u
3anycTUTb BpaLyeHue LWeTKW, akTUBMPYA pblyar
ynpasnenua (Qoto A-2): Takum obpasom LieTKa
NOACOeAVHAETCA aBTOMATUYECKN.

[N yCTaHOBKM YMCTALLEro AKCKa BbIMOMHUTD Te e
NencTanA.

A He ponyckaTb, uto6bl ANNHA WETUHOK LIETOK
yMeHbluanacb Ha MeHee, Yem 1 cm.

A He ponyckatb, 4to6bl TONLLMHA aGpa3nBHbIX
[AMCKOB CTaHOBMNACh MeHee 1 cm.

PaboTa ¢ MCNonb3oBaHNEM O4eHb U3HOLLIEHHBIX LETOK
11 OYeHb TOHKIIX abPa3MBHBIX AUCKOB MOXET MPUBECTU
K MOBPEXAEHI0 MaLUVHBI 1 ofa.

Mepen Hauanom paboTbl pPerynApHoO MpoBepATb
CTeneHb N3HOCA 3TVX AeTanen.

[ina gemoHTaXa 1 3aMeHbl:

MpoBepbTe, UTOObLI ABUraTENb WETKW 1 ABUraTeNb
BCACbIBaHWA OblN BbIKMOYEHHBIMY (HE AOMKHbI FOPETb
COOTBETCTBYIOLLME NAMIbI).

MopHuMKTEe CKPebOK MOCpeacTBOM CreLuanbHoOro
pbivara (Qoto B-19).

Bosbmutech 3a pynb (Doto A-1) ) 1, ncnonb3ya ero Kak
pbiyar, NPUNOAHNMUTE MEPEAHIOI YacTb MallMHBbI,
BbIMOJIHSAA NOBOPOT 3afHV MY KOSIeCaMi.

MoBepHMTe pblyar ynpaBneHA U OBHOBPEMEHHO
HaxmuTe Ha KHonky (QoTo E-35).

LLleTKa aBTOMATNYECKM OTLIENUTCA.

[nA gemoHTaXa MpOTAXHOrO AMCKA MOCTynaiTe
AHaNIorMYHbIM CMOCOHOM.

6.3. MEPEMELLEHUE MALUNHDI
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[na nepemelleHna MalMHbI B pexume Hepabouen
Gasbl, HeobXofMMO [eiiCcTBOBaTb Crefyowmm
obpazom:

BbiKknmtounTb MaLLMHY C rnaBHoOro Bbiknioyatena (Poto
E-32) Ha naHenu ynpasneHus.

MoaHATb CKPebOoK C MOMOLLbI0 COOTBETCTBYIOLLETO
pbivara (Goto B-19).

B3atbca 3a pykoaTky (Goto A-1) n onmpasch Ha Hee,
NOAHATb NEPEAHIOI0 YaCTb MaLLVHbI, NOBOPaYMBan ee
¢ nomoLwbio 3agHux Konec (Goto C20); Moppepxwsas
MallMHY B YKa3aHHOM COCTOAHUW, COBUHYTb ee
B Tpebyemoe HampaBneHue mnopTankueas ANA
BbIMONHEHNA PaboTbl YN AN1A Pa3MELLIEHNA HA CTOSHKY.

6.4. CBOPKA CKPEBKA

OnycTute cKkpebok nocpefcTBOM CreuranbHOro
pbivara (Goto B-19).

YcTaHOBWTb KpenexHble 6onTbl ckpebka (Poto G-28) B
0TBEPCTUA Ha onope ckpebka (PoTo G-44).
3aduKcnpoBaTh CKpeOOK Ha OMope, NPUBMHTYB [iBe
Kpyrnbix pyykn (Goto H-45) Ha KpenexHble 60nThI
ckpebka (Poto H-28).

Kpenko BCTaBWTb BCacbiBatoLLyio Tpyby MallWHbI B
COeAMHUTENBHBIN Pa3beM Ha Kopryce ckpebka (Poto
H-27).

6.5. JEMOHTAX CKPEBKA
OnycTute cKpeboK nocpefcTBOM CreuranbHOro
pbivara (Goto B-19).
OTcoepuHuTb  BcCacbiBawwyio  Tpyby oT
CoefVMHNTENBHOrO pa3bema Ha Kopryce ckpebka
(®oto1-27).
OtBUHTUTB fiBe pyuKm (DoTo |-45) .
MopHymunTe onopy ckpebka (Fotp L-40).
[emoHTMpyiTe CKpebOK.
6.6.  3AMEHA PE3IHOBOI1 HACAKM
CKPEBKA
OTcoenHNTb CKPEOOK OT 5o onopbl (CM.7.5).
MonHoctblo oTkPYTUTL pyukn (@oto D-31) , cHATbL
MPWXMUMHYIO NNaHKy HacagKu ckpebka
(®oto D-30)
YcTaHoBUTD KpenexHble 6onTbl (Doto D-24) n yaanuth
nepesHIo MPYKMMHYHO MNaHKY

(®oto D-25); cHATb pe3nHOBble HacagKM C Kopnyca
cKpebKa, NOTAHYB 3a Kpail.
[lnA 3aMeHbl PE3NHOBBLIX HAacafjoK MOBTOPUTb
npoLenypy B 06paTHOM NOPALKE, HauVHasA C nepeaHei
HacafKu; 3a6noknMpoBaTb KpenexHole 60ntbl (PoTo
D-24) 3aduKkcupoBaB MX B COOTBETCTBYHLUX
KBafpaTHbIX OTBEPCTUAX Ha KOPyce CKpebKa.
YcTaHOBUTb 3afHiot Hacagky (Qoto D-29) un
npwxnMHyto nnaxky (@oto D-30), 3akpenus nx c
nomoLyplo pyyek (boto D-31).

6.7.  BPbI3rOBUK - MOHTAXK / AEMOHTAXK

- OtBepHuTE 2 BIHTa 6pbi3rosrika (PoTo A-12)

- OtBepHuTE BUHT bydepa (Doto A-11)

- Otkpoiite Kptok (DoTo A-12)

- CHUMUTE 6PbI3roBUK.

6.8. KOMMMNEKTYIOLLUE - MOHTAXK

/ BEMOHTAX (LLETKW, MATKUE

MPOKNAAKN U ABPA3VBHDIE OUCKW)

Huvikorga He ucnonb3yiite MawwmHy 6e3 WETKKM, MArKUX

NPOKNAfoK My abpasuBHbIX Anckos. Heobxoanmo

NPOBePATb NPaBUIbHOCTb MOHTaXa.

Cbopka:

Y6eantecb B TOM, 4YTO NAuUTa WETKW MOMAHATA;

B MPOTWBHOM CNlyyae NOAHUMKTE €&, cnepya

VIHCTPYKLWAIM, PACrONIOXKeHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM

pasgene.

MpoBepbTe, UTOObI MMABHbINA BbIK/IOYATENb Ha MaHeM

ynpaBneHus bl B BbIKIIOUEHHOM NonoxeHun “0”.

MposeauTe WETKN (N1 HanpasnAoLLve abpa3nBHOro

[MCKa) BOAM3M COeAVNHEHWUI, NOA MAWUTON WETKM;

NOAHUMUTE MX Yepe3 LeHTpupylowmnin dnaHey u

NOBOpayMBaiiTe NPOTMB HanpaBNeHNA BPaLLEeHNA 1O

Lenyka.

He no3sonaiiTe fnHe WeTUHbI CTaTb MeHblLe 1 cm.

He nosBonsiite TonwmHe abpasnBHOro Ancka ctatb

MeHblLue 1 cm.

Ype3amepHO M3HOLWEHHbIe WETKM Wy abpasuBHble

JVCK MOTYT NOBPEAUTb MALLMHY 1 NOAT.

PerynapHo nposepaiiTe U3HOC 3TUX AeTanel nepepg

Hauanom paboTbl.

JllemoHTaX Unu 3ameHa:

Y6epntecb B TOM, UTO MAMTa LWETKM MOAHATY;

B MPOTWBHOM Cllyyae NoAHUMKTE €&, cnepys

VIHCTPYKLMAM, PacrofoXeHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM

pasgene.

MpoBepbTe, UTOObI MMABHBIN BbIK/OYATENb Ha NaHem

ynpasneHus 6bin B BbIKMIOYEHHOM MonoxeHun “0".

YaepxuBaa LWETKN (MM HanpaBnswwne [UCKOB)

pyKamu NMOA NAUTON, MOBEPHUTE X B HanpaBeHNN

BPaLLEHWs, OnycKas VX s BbICBOOOXAEHNA 13 MUTbI.

6.9. HAMNONHEHWE Y ONMOPOXHEHWE BAKA

MOIOLLEFO PACTBOPA

1= TemnepaTypa BoAbl U1 MOIOLLETO

pacTBopa He AoMmKHa npeBbiwaTb 50°C

= [Ipu KaXZOM HanosHeHnu 6aka MOEYHOro
pactBopa (Poto A-9), 06s13aTeNnbHO 06ecneynTb ero
HeobxoAMMOe npeaBaprTeNbHOE ONOPOXKHEHNE.

[1ns 3anonHeHus 6aka:

- CHmmTe npobky (GoTo A-9).

- 106aBNTb HEOOXOAMMOE KONMMUYECTBO XMMINUYECKOTO
BelLeCTBa € y4eTOM NPOLIEHTHOTO COOTHOLEHMA (%)
, YKa3aHHOro MOCTaBLLMKOM, 1 MOSIHON eMKOCTY 6aKa,
yKa3aHHOI B TEXHONOMMYEeCKON KapTe 13fenus.
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A Vcnonb3oBaTb TOAbKO MPOAYKTbI, KOTOPbIE
MOAXOLAT A1 MONOBOrO MOKPLITUA 1 3GGEKTUBHO
YAANAT 3arpA3HEHMA.

- Nob6aBuTb Body B OTBEPCTWE ANA 3aMOJIHEHWA B
nepegHeit YacTu malumHbl (GoTto A-9).

OcTaBUTb NPOCTPAHCTBO B 2 CM MeX[y rOpSIOBUHO
MPo6KM W BEpPXHUM YPOBHeM Xupkoctu. He
3aMoNHATL 6aK BbILLE 3TOTO YPOBHs!

MalwuHa 6bina CKOHCTpyUpOBaHa Ans paboTbl
¢ 6uopasnaraembiMyi MOWLLMMY CPECTBAMY, He
006pasyoLLM NEHbI U BbIMyCKaeMbIMIA CIeLanbHO
ANA  NOMOMOEYHbIX MalWwuH. Mcnonb3oBaHue
APYTMX XUMWUYECKUX MPOAYKTOB (Takmx Kak
TUMOXJIOPUT HATPWSA, OKUCITENN, PACTBOPUTEN 1
YrNeBOAOPOLbl) MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHNIO
VNV MONIOMKE MaLLVHBI.

- Cobniogatb TpeboBaHUA TEXHUKM 6e30MacHOCTH,
yKa3aHHble B COOTBETCTBYlOWEM pasfjene
PYKOBOZCTBA U Ha YNAKOBKe MOIOLLIETO CPELCTBA.

- [InA nonyyeHWA MOMHOrO MEPeYHsA UMEKLYUXCA
B HanMuMum MOAXOAAWMNX MOWLWMX CPefCTs,
pekomeHayeTca 06paTUTbCA K W3roTOBUTENHO
MaLLMHbl.

© Bcerga 1cnonb3oBaTh TONMbKO MOMOLLVE CPeLCTBa,
KoTopble

He 06pasyioT neHy

- He octaBnatb Tpy6y nogauu Bogpl 6e3 npucmotpa
M MOMHOCTbIO BCTaBNATb €ro B 6ak, T.K. Tpyba
MOXeT CMeCTUTbCS 1 HAMOUWTb UYYBCTBUTENbHbIE
MeXaHN3Mbl MaLLVHbI.

- 3aKpbITb 6aK COOTBETCTBYIOLLEN Iy6UaTOl MPOBKONA.

- OTBEpHNTE NPOOGKY, PACMONOKEHHYIO B HUXHEN
YyacTn mawuHbl (QoTto B-46) , 1 nogoxauTe, noka
KMNIKOCTb NMONTHOCTbIO He CONbETCA 13 6aKa.

- Mocne onycToLeHNA NPOYHO 3aBepHUTE CIUBHYIO
npoo6Ky.

OMNYCTOLLEHWE BAKA C COBPAHHOI
KUOKOCTbIO

lpA3Hyt0 BOAY HEOOXOAMMO ClUTbL B COOTBETCTBIN C
HaLIOHaNbHbIMM HOPMaTVBaMU.

Monb3oBaTtenb HECET MOMHYI OTBETCTBEHHOCTb 3a
obecneyeHvie cob/0LEHNA AaHHbIX NPaBIAN.

Mocne TOro Kak 3aKOHUMNICA MOWLWWIA PacTBOp,
OMOPOXKHANTE EMKOCTb 6aKa ¢ COBPaHHOM XNAKOCTbIO
6aka.

Bak ¢ cobpaHHOW KMOKOCTbIO MOXHO OMycToLWaTb
B Ntoboe Bpems, faxKe Ha MPOMEXYTOYHbIX STarnax
pabouero yukna.

Bcerpa onyctowwaiite 6ak ¢ CO6paHHON XMOKOCTbIO
nepez Tem, Kak MoAHUMATb ero, Bo n3bexaHue npobnem
€O 340POBbEM Y ONEPATOPOB V1 MOBPEXAEHNA MALLMHDI.
O6béM baka C cObGpaHHOI XMAKOCTbIO 6Gonblue
uem O0O0BEM 6aka C MOWWMM PacTBOPOM U
MOTeHLManbHO OMacHas CUTyaLua A BCaCbiBaloLLEro
MOTOpa He Jo/MKHa npousoiTu. B nobom cnyuae

6.10.

npepoxpaHuTenbHblii nonnaBok (®oto F-43)
BbIK/TIOUAET BCACbIBAOLIMIA MOTOP MPU NPEBbILIEHNN
YPOBHS UAKOCTN B 6ake ¢ CO6paHHOI XKIOKOCTbHO.
Ecnv 13 6akoB HauMHaeT Teub BOAA UMM NEeHa HAEXUT
ornepaTrBHO BbIKMIOUUTb BCACbIBAOWMA MOTOP U
OMOPOXHNTB 6aK € COBPAHHON XXMAKOCTbIO.

InA onycroweHns 6aka:

MepeBe3Tn MaLIMHY B MECTO, MOAXOAALLee ANA CMBa
rpA3HON BOAbI, MPEANOUTUTENIBHO OKOMO TyaneTa
UM KaHanu3aunoHHo Tpybbl (B COOTBETCTBUM C
rOCyAapCTBEHHbIMM HOPMamn 1 MpaBuiamMu Mo
yAaneHuio OTXOAOB).

Boikntounte mawuHy n MposepbTe, UTOObI MMaBHbIN
BbIK/lOYaTeNlb Ha MaHenu ynpasneHus 6bin B
BbIK/IOYEHHOM MONOXKEHNN.

OTcoenuHUTb JpeHaxHbIN WhaHr oT kptoka (Poto A-7)
(®oto A-8) 1, fepx<a ero BbICOKO, OTBEPHYTb 3aryLLKY.
OnycTUTb ApeHaXHbI WNAHT MO HamnpaBieHuo K
BbIOPAHHOMN APEHAXKHOW TOUKeE.

Onepauyua onycToweHua MoxeT ObiTb 6bICTpO
npepBaHa B J0OON HYXHbII MOMEHT MPOCTbIM
NOLHATUEM APEHAXKHOTO LUNaHra.

MpoBepuTb, CKONBKO rPA3M BCE elle 0CTaeTCA B bake U,
€Cn1 HeobXoaVMO, MPOMbITb BHYTPEHHIOK YacTb 6aka
Uepes CMOTPOBOE OTBEPCTHE .

Mocne onycToWeHUA FePMETUYHO 3aKpbITb LUMAHT
npobKoii 1 noBecUTb ero Ha fepatenb nosagu
MaLLMHbl.

1w [IpobKa [peHaXHOro LWnaHra Ao/MKHa ObiTb
repMeTVYHOM, B MPOTUBHOM Cllyyae noTeps fiaBneHus
NPUBEET K CHUPKEHMIO SGGEKTYBHOCTY CyLLKM.

6.11. HACTPOMKA KOJINYECTBA MOIOLLErO
PACTBOPA.

MoxHO perynupoBaTb BbIXOAHOW MOTOK MOOLLEro
pacTBopa NocpefCcTBOM KpaHa, PacrioNioXEHHOTO Hafl
LETOUHbBIM 6/IOKOM.

YCTaHOBUTb pbluar PerynmpoBKM MOTOKA MOIOLEro
pacTBopa B MPOMEXYTOYHOE MONOXEHUU MeXAay
3aKpbITUEM 1 MaKCMManbHbIM OTKPbITUEM B
COOTBETCTBUN C TPebyembiM TUMOM BbIMOHAEMON
OUNCTKM.

a
T

o
N

KpaH 3akpbIT

KpaH 4acTnyHO OTKpbIT

KpaH nonHOCTbIO OTKPBIT
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6.12.  YMPABJIEHVE MALLMHOW

Mogenb AC 230V

MoacoeanHuTb Kabenb nutaHus K cetn (Poto B-16) ¢
MOMOLLBIO YASIMHUTENS.

AKTMBMpOBaTb rMaBHbIN BbiKNtoyaTenb (Poto E-32) B
nonoxexue BKJ1.

HaxmmTe Ha BbIKntoyaTenb wetku smart run (Qoto E-33),
3anyCcTUTCA ABMraTeNb LUETK 1 ABUraTeNb BCaCbiBaHNA,
a TaKxKe 3aropATCs [Be COOTBETCTBYIOLLYIE TAMTb.

A\ weTKa HauHeT BpaLLEeHIE TONbKO NOCe HaXaTNs
pbiuara ynpasnenus (Doto A-2).

OTKpoOIiTe KpaH Nofaun pacTBopa, NOBOPayMBas pblyar
[031POBKM MotoLLero cpeactaa (Poto C22).

Ecnu HeT noTpebHOCTY B MOtOLLEM PACcTBOPE, HaXKMUTE
Ha KHorKy (DoTo F-35). BbikniounTca cooTBeTCTBYIOLLAA
namna.

OnycTuTe y3en BcacbiBaHWA MOCPEACTBOM pblyara
nogbema ckpebka (Goto B-19).

BbiMoliTe non, MefeHHO ABMraAch BNEPes 1 Haxmmas
Ha pblyar ynpasneHusa (Poto A-2), 4utobbl ABUraTh LUETKY.
Mocne oTnyckaHuA pbluara LeTka OCTaHaBNMBaEeTCA
CMYCTA HECKOMbKO CEKYH.

A MNMomHuTe, 4To He06XO0ANMO NOAHATL CKPE6OK,
nepep Tem Kak oTbexaTb, YTo6bl NpefoTBPaTMTHL
ero noBpexaeHue.

Ecnn HeT noTpe6GHOCTU B MCMOMb30BaHUM LETKM,
HaxXmuTe Ha KHomKy (®oto F-33). Bbiknwountca
COOTBETCTBYIOLAA Nlamna.

Ecnn HeT noTpebHOCTM B MCMOB30BaHUM pPexnmMa
BCacbiBaHWA, HaxmuTe Ha KHomky (Qoto F-34).
BbIKnouMTCA COOTBETCTBYIOWAA aMna.

Mogenb DC 12V

poBepuTb coefjHEHNE aKKYMYyIATOPHOTO pa3bema
6aTapeun, pacrnonoxeHHoe nog 6akom yTuansauuu
(®oto B-17). AKTMBMPOBATbL TMaBHbIN BbIKMOYATENb
(®oto E-32) B nonoxeHue BKJ1.

OT BCTpoeHHOro 3apsagHoro yctpoiicTaa (Poto B-15)
NpOBepUTb COCTOAHME 3apAgHOro ycTpoicTaa (Poto
B-15).

HaxmuTe Ha BbikntouaTenb wetku smart run (Poto E-33),
3anyCcTUTCA ABMraTeNb LUETK 1 ABMraTe b BCACbIBaHIA,
a TaK»e 3aropATCcA fjBe COOTBETCTBYHOLLYE NaMMbl.

[na BKNOueHUs pexuma dHeprocbepexeHns Eco
LWeTKM, HaxXMnTe Ha KHorKy (Doto E-33) n gepxute
ee HaxaTol B TeueHue 2 cekyHA. bypet muratb
COOTBETCTBYlOWAA namna. Y1obbl BepHyTbCA B
HOPMabHbI PEXWM, HAXXMITE Ha KHOMKY U Aepute
€e HaX<aTow o TeX Nop, NoKa COOTBETCTBYIOLLasA Namna
He GyzeT ropeTb HeMUTatoLLM CBETOM.

[na BknoueHna pexuma sHeprocbepexenna Eco
BCacblBaHNA, HaxmuTe Ha KHomKy (Qoto E-34) u
JepXuTe ee HaxaToll B TeueHue 2 cekyHpn. byper
MUraTb COOTBETCTBYIOLLAsA aMna. YTo6bl BEPHYTHCA B

HOPMasbHbIN PEXIM, HAXMIUTE Ha KHOMKY 1 AepKuTe
€€ HaXaTol [0 TeX Nop, MoKa COOTBETCTBYHOLIAA lamna
He 6yeT ropeTb HEMUTaoLLIMM CBETOM.

/A weTKa HaYHeT BpaLLeHIe TONbKO NOC/e HaXaTus
pbivara ynpasneHus (Doto A-2).

OTKpoliTe KpaH NOfauy pacTBopa, NoBOpaumBas pbivar
[031poBKKM MotoLlero cpepcTaa (Poto CG22).

Ecnu HeT noTpe6bHOCTM B MOtOLLEM PACTBOPE, HAXKMUTE
Ha KHorKy (DoTo F-35). BbikntounTca cooTBeTCTBYIOWasA
namna.

OnycTuTe y3en BcacbiBaHWA MOCPEACTBOM pblyara
nogbema ckpebka (Doto B-19).

BbiMoliTe non, MefieHHO ABMrasAch BNieper U Haxumas
Ha pblyar ynpasneHua (Doto A-2), uTobbl ABMraTh LUETKY.
Mocre oTnycKaHWA pblyara LWeTKka oCcTaHaB/MBaeTCA
CMYCTs HECKOMBKO CEKYHA.

A TomHuTe, 4TO HeO6XOANMO NOJHATD CKPEBOK,
nepep Tem Kak oTbexaTb, YTo6bl NpefOTBPaTUTD
ero noBpexpaeHue.

Ecnn HeT noTpe6HOCTM B MCMONb30BaHUN LETKY,
HaxmuTe Ha KHonky (Q®oto F-33). Bbikniouutca
COOTBETCTBYIOLLAA laMma.

Ecnn HeT noTpebHOCTM B MCMONb30BaHUM pPeXxnma
BCACbIBAHNA, HaXmMuTe Ha KHonky (QoTo F-34).
BbIKntoumTCA COOTBETCTBYIOWAA Namna.

6.13. TEXHOJNOruA PABOTbI

6.13.1. NOArOTOBKA U NPEAYNPEXAEHU
ypanute nobble TBEpAble OCTaTKM C OYNLIAEMON
NOBEPXHOCTY (C MOMOLLBIO NOAXOAALLMX IHCTPYMEHTOB,
TaKWIX, KaK MblIECOCHI, MOAMETa/IbHbIE MALUVHBI, U T. [i.).
B npoTuBHOM Cryyae rps3b MOXET NomeLlaTb paboTe
CKpebKa 1 CHU3UTb 3GPEKTUBHOCTb OCYLLEHUS.
[laHHaA MaLLVHa MOXeT YNPaBNATLCA UCKMIOUNTENBHO
KBaNMGULIMPOBAHHbIM MEPCOHaIOM.

6.13.2. NMPOBEPKA COCTOAHUA 3APAAKN
AKKYMYNIATOPHOW BATAPEU
Psp cBeTOAMOA0B, 0603HAYAIOLLMX COCTOAHIIE 3aPAAKN
(®oTo E-36), nocnegosatenbHO BbIK/IOYAETCA NO XOAY
paspagku Gatapen. Koraa BKIKOYAeTCA KpacHblii
ceetoamop (Ooto E-39), BbIKNHOUUTD BUrATENb LLETKY,
nepeKpbITb NOAaYy MOKLLEro CPeACTBa, NPeKPaTUTb
BbINOSIHEHWe paboTbl U MPOC/IeA0BaTb B MOMELLeH1e
C 3apAAHbIM YCTPONCTBOM aKKYMyNATOPHOI 6aTapen
ANA 3apAgKU.
A AkkymynatopHble 6aTtapem MoryT 6biTb
HenonpaBMMO NOBPEXJEHbI,
€C/IN OCTaTOYHDbIN 3apAA yNageT A0 O4YeHb HU3KOro
YPOBHA (CM. PYKOBOACTBO MO 3dKCnayaTauuu
aKkKymyn. 6arapeu); He pgonyckaTb paspapaky
6aTtapeu HuKe 6e30nMacHOro ypoBHs, BbIK/OYas 1
BKJII0Yas MaLLUHY KNIOYOM 3aXKUraHus, v Kakum-
nun6o gpyrum cnoco6om.
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6.13.3. 7HENOCPEACTBEHHAAl MOMKA U
OYUCTKA CNTABO3ATPA3HEHHbIX
MOBEPXHOCTEMN

Moiika 1 cyLuka 3a 0auH NpoxoA. [MoArotoBUTb MaLLvHy

K paboTe B COOTBETCTBUM C BbilleNpPUBELEHHbIMY

yKasaHMAMM 1 WUCNONMb30BaTb €e, Kak OMucaHo B

pasgene 7.12.

= Hkorga He MCnonb3oBaTb MallMHY 6e3 MoloLLero

CpepfCTBa, Tak Kak 3TO MOXET NPUBECTY K MOBPEXAEHNIO

MONIOBOrO NOKPBITHA.

6.13.4. HENPAMAA MOVKA U OYUCTKA
CUNTbHO3ATPA3HEHHbIX
NOBEPXHOCTEN

Morika 1 cyLuKa 3a HeCKONbKO NPoxXoaoB. MogroToBUTL

MalLLUKHY K paboTe B COOTBETCTBIM C BbILLEOMMCAHHbBIMM

yKasaHuAMM.

[TepBbivi 3Tan:

BbINOMHUTL MOIIKY, KaK OMCaHO B pa3aene

7.11, Ho 6€3 BbINONHEHMWA BbICYLUMBAHWA NONa.

[JaiiTe molowemMy pacTBOpy OKasaTb BO3AeNCTBIe
Ha 3arpA3HeHHYI0 NOBEPXHOCTb B COOTBETCTBUN C
VHCTPYKLUMAMY, NpNBeeHHbIMY B PyKOBOACTBE NO
1CNo/b30BaHMIO MOIOLLEro CpefCcTBa.

Bropor stan:

MpopomXunTb, KaK yka3aHo B MpefpbliAylleM pasgene
“HenocpeactBeHHas Moiika” (7.13.3), uTO6bI
MPOAOMKNTD BbICYLUMBaHKE NONa.

= HyKor1a He 1Cronb30BaTh MalUvHy 6e3 MOILLEro
CPeACTBa, Tak KaK 3TO MOXET NPUBECTU K MOBPEXKAEHMIO
MONOBOrO MOKPbITHA.

6.13.5. OMEPALIW NOCJIE MPOMbIBKU

OcTaHOBWTb NOJAYY MOKLLErO CPeaCTBa.

Mocne nonHOro BbiCbIXaHUA BCeX CNefOB BOAbl Ha

MOBEPXHOCTH, MOJOXAaTb HECKONBbKO CEKYH, @ 3aTeM

NOAHATb CKPEOOK C PE3VIHOBOI HAaCaAKOW 1 OTKIOUUTD

BCaCbIBAIOLWIA ABUraTENb.

MepeBe3T MawuHy B MOAXOAfLlee MeCTO [Afif

onycToLleHnA 6aKoB; OMyCTOLWMTb 1 NOYNCTUTL BaKu

(cm. maparpad 7.10).

OTKMIOUNTb MaLLMHY KMIOYOM 3aXKMraHWA W BblHYTb

K/TI0Y 113 MaHenu yrpaseHus.

Ecnn Heobxoanmo, 3apAAnTb aKKYyMyNATOPHYIO

6aTapeto (CM. COOTBETCTBYIOLLMIA Naparpad).

6.14. OCOBbIE HOPMbI SKCMNYATALUA

MOJENU AC 230V

Mogenb DC 12V MOXHO 1Conb30BaTh TONbKO B Cyyae,

eCNM HanpsxeHne (BONbTax), ykasaHHOe Ha Tabnmuke

C TEXHNYECKMU XapaKTepPUCTUKaMM, COOTBETCTBYET

VIMEIOLLEMYCA 1 eCNIN PO3ETKa MMEET 3a3eMIleHme.

He nospexpaatb kabenb NUTaHuA, He NepefaBnnBaTh

€ro 1 He fieprarb.

BHMMAHUE! Cnegute 3a Tem, uTo6bl Kabenb
NUTaHUA He compuKacancsa € Bpaljalowumncs

weTKamm.

BHUMAHUE! Moagenb 230V umeet pgetanu ¢
BbICOKUM HamnpsXeHWem, Wan no KOTopbiM
NPOXOAUT TOK, KOHTAKT C 3TUMU YaCTAMUN MOXKeT
NpUBECTU K TAXKENbIM TpaBMaM U Aaxke CMepTi.

lMepen nobo onepaumelt Ha MalwHe HeOBXo[YMO
OTCOEAVHUTb €€ OT SIEKTPUYECKOI CETU.

Hukorga He TporaTb MOBpeXAeHHble WK
U3HOLLEHHbIE M1eKTPIYECKIe Kabeni.

Mepen Tam Kak MPOBOAWTb Kakue-nnbo pabotbl
C 371eKTPONPOBOAKON, HEOBXOAMMO BbIKMIOUUTDL
MaLLVHY 1 OTKJTIOUYMTb €€ OT PO3ETKU INEKTPUYECKOTO
TOKa.

B cnyuyae o6HapyxeHua pedekToB, TpeLWH
WAN  JBPYTUX TMOBPEXAEHUA 3NEeKTPUYECKUX
Kabener, HeoOXOAMMO HEMEANEHHO 3aMEHUTb UX
OpUrHabHbIMY 3aMacHbIMM.

CeTeBble COEAMHEHUS BOMKHBI ObITb 3aLLMLIEHbI NO
MeHbLLE Mepe OT NonafaHns BoAbl.

OnAa nopcoefAMHEHWA MaAWMWHbI K CeTH
MCNoNb30BaTb TOJNIbKO COOTBETCTBYlOLWME
HOPMaM TeXHNKI 6e30MacHOCTN YASIMHUTENMN.
PoseTka, K KOTOpOW MOAKMIOYEHa MaLUMHA,
[OMKHA ObITb CHabXeHa YCTPONCTBOM 3alLUTHOTO
OTKIIOUYEHUS.

Kateropuuecku 3anpeLyeHo UCrosb30BaHYEe MaLLMHbI
BOMM31 6ACCEIHOB WV BOJOEMOB.

YPE3BbIYAHbIE CUTYALIUN

B cnyuae upesBblvaiiHbIX 06CTOATENbCTB:

- HemepneHHO OTKNWYNTL MaWMNHY OT
aneKTpoceTu.

- Cpo4yHO oOKasaTb NOCTpajaBWINM NepBYIO
nomotyb.

anI HeCYaCTHOM CJly4ae MalllHa He [ONXKHa
MNCNOoIb30BaTbCA O NPOXOXAEHNA NPOBEPKN, KOTOPaA
MOXeT ObITb nposefeHa aBTOPU30BaHHbIM 3aBOAOM-
n3rotosutTenem TexHM4YeCKnm cnelmanincTtom.

7. WHOOPMALXA NO
TEXOBCNTYXUBAHUIO

MpoBepbTe, UTOOLI MMaBHbIA BbIKMOYaTeNb Ha

naHeny ynpasneHus 6bi B BbIKIOYEHHOM MOOXKEHNN

1 OTCOE[UHUTb aKKyMynATOpHylo 6aTapeto oT

3neKTponpoBogku malmHbl (Poto B-17)(@oto B-18).

15 Bce paboThl C 3NEKTPUYECKON CUCTEMO

1 Bce paboTbl MO PEMOHTY U TeXobBCyXnBaHMio (B

0COBEHHOCTU Te, KOTOpble NOAPOOHO HE OMKUcaHbl B

[aHHOM PYKOBOZACTBE) [OMKHbI BbIMOMHATHCA TOMBKO

Creyuvanm3poBaHHbIM TEXHUYECKUM NepCOHaIoMm,

cneumanucTamm B [aHHOW 06nacTy, 3HawWMMK

npaBua TEXHVKI 6e30MacHOCTH.

PerynapHoe Texo6CnynBaHMe MalUHbl N CTPOroe

cobniofieHne WHCTPYKUWIA 3aBOAa-13rotoBUTENs
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ABNAIOTCA Hawyylen rapaHTueil obecneyeHus ee
BbICOKOI MPOU3BOANTENBHOCTN M ANINTENBHOTO CPOKa
CIyx0bl.

7.1.  BAKU

OnyctownTtb o0b6a 6Gaka cOrnacHo omnucaHuio,
npviBejeHHOMY B COOTBETCTBYIOLLMX Maparpadax.
YnanuTb yCTONUMBYIO rPA3b HAMONHASA W CUBas 6aku
[0 GaKTYECKOTO yAaneHa BCei rpA3n: UCNOsb30BaTh
AJ1s1 3TOr0 MPOMBbIBOYHDIN LUMAHT UM NogobHoe
o6opynoBaHue.

A Topsuas Boga cBbiwe 50°C, oumctutenb
BbICOKOrO flaBNeHns Win o4eHb MOLYHble CTpyun
NPOMbIBOYHOII BOAbI MOFyT MoBpeauTb 6aku u
MaLUVHYy.

OcTaBUTb KpbIWKN 6akoB OTKPbLITbIMU (TONBKO
npu HepaboTawowen MaluHe), YTobbl 6akm Moriu
NPOCOXHYTb BO M3beXaHMe 06pa3oBaHNA HEMPUATHBIX
3anaxoB.

7.2.  OUNbTP MOIOLLEErO PACTBOPA

Ona oumctkm dunbTpa Molowero pacTeopa,
OTKPYTUTb NpobKy dunstpa (Goto C-23) 1 m3Bneub
MeTanMYecKmii ceT4aTbli GUNbTPYIOLLMIA SNIEMEHT.
[locne 0uNCTKW, MOBTOPHO YCTAHOBUTb CETYATbIN
GUNBTPYIOLNIA NEMEHT B COOTBETCTBYIOLLEE FHE30 U
3aKpPyTUTb MPO3pPauHyio NPobKy GpunbTpa.

7.3. BCACbIBAIOLLAA TPYBA

OtcoeanHUTb BCacbiBaloLLyto Tpy6y oT ckpebka (DoTo
H-27).

Ha 3ToM 3Tane MOXHO NPOMbITb 1 OUMCTUTb TPYOY OT
3arpAHEHWIA.

MnoTHo BCTaBuTb TPYOY B KOPMYC CKpebKa.

7.4. CKPEBOK

A He 6patbcs 3a CKpeBOK He3aLLMLEHHBIMMI PyKaMi,
CNONb30BaTh CPELCTBA MHANBUAYANbHON 3aLUKThI,
HeobXoaMMble ANA BbIMONHEHNA PaboT.

OTcoenuHNTb CKPeOOK OT MALLMHBI 1 OUMCTUTD €70 MOg,
MPOTOYHOW BOLOA, NCMOMb3YA rYOKY K LETKY.
MpoBepnTb 3GPEKTUBHOCTD M W3HOC HaCafioK,
HaXOAALIMXCA B KOHTaKTe C MOMOM. JTU HacafKu
npefHa3HaueHbl ANA CHATWA TJEHKW MOIOWEro
CpeACTBa 1 BOADbI C MOfa U AN1A U30AALMM 3TOI YacTu
MOBEPXHOCTW W YCWUNEHUA [eicTBUA ABUraTens
BCaCblBaHMA: Takum ob6pa3om obecneuynBaeTcs
oyeHb 3GdeKTBHOE BbiCyluMBaHMe. HenpepbiBHOe
BbIMOSHEHNe paboT Takoro pofa MpPUBOAWT K
3aKpYrneHno 1nu paspyLieHuio oCTPbIX KPOMOK
HaCafoK, UTo CHIMKAET SGGEKTUBHOCTb CYLLKI, TOSTOMY
HeoOX0AMMO MPOV3BOANTL 3aMeHY HacafjoK CKpebKa.
[na 3ameHbl W3HOWEHHbIX Hacajok, cnepyinTe
VIHCTPYKLMAM, NPUBEAEHHBIM B COOTBETCTBYIOLIEM
pa3gene, nepeBepHyTb HaCadKW, ANs UCMOMb30BaHNA
eLye He M3HOLLEHHBIX OCTPbIX YFNOB, UMK YCTaHOBUTb
HOBBble HaKNafKu.

7.5. KOMMNEKTYIOLLUUE

CHATb 11 OUNCTUTD LUETKN MM YNCTALLUE BUCKM.

A Y6eauTbCst B OTCYTCTBIM NOCTOPOHHIX NPEAMETOB,
TaKUX KaK METaNIMUecKne [eTanu, BUHTbI, CTPYXKa,
BEPEBK 1 T.[i. BO M36eXaHWe NOBpeXaeHNa nona u
MaLUVHBI.

Y6enuTbcsa B paboyem ypOoBHE MIOCKOCTHOCTH LETOK
(MpoBepUTb HanMuMe HepaBHOMEPHOTO U3HOCA LYETOK
11 abPasnBHbIX AVICKOB).

Mcnonb3oBaTb  TONbKO  KOMMAEKTylolMe,
peKOMeHAyeMble M3roTOBUTENEM: Apyriue U3penus
MOTYT MPUBECTU K CHKEHUIO 6e30MacHOCTU Mpu
npoBefeHny pabor.

7.6.  KOPMYyC MALUWHbI

[Ona uncTKM BHELHKMX MOBEPXHOCTEN MalUMHbI
HeobxofMMO MCrnonb3oBaTb ry6Ky, MArKyl TKaHb
WM MAMKYI LUETKY, eCiM HeobX0oauMOo OYMCTUTb
TPYAHOYAaNAeMyto rpA3b. YAaponpoyHas NoBEPXHOCTb
MalUMHbl ABNAETCA LUepPOXOBaTON, 4Tobbl Chenatb
MeHee 3aMeTHbIMV LiapanuHbl, MOSBAALMECS BO
BPeM# CMOJb30BaHNA; TEM He MeHee, 3TO He obneryaet
OUMCTKY TPYLOHO YAANAeMbIX NATEH Ha MOBEPXHOCTH.
3anpeleHo 1cnonb3oBaHNe NapoBbiX MalUUH,
LWIAHrOB C NPOTOYHOI BOAON UM ouncTUTenel
BbICOKOTI0 aBNeHNs.

7.7.  AKKYMYJNATOPHbIE BATAPEU
3apsxaTb bGaTapey B XOPOLWO MPOBETPMBAEMbIX
MOMeLLEHVAX, MOCKONbKY NPUCYTCTBYET OnpeaeneHHas
0MacHOCTb B3pbigal

Wcnonb3osaHue leneBbix akkyMynAaTopHbIx 6aTapeit
unu 6atapei 6e3 TexoOCNYXNBaHUA HACTOATENbHO
pekomeHayeTcA.

leneBble akKymynaTopHble 6aTapen

BbinonHATb TexobcnyxMBaHWe B COOTBETCTBUW C
VIHCTPYKLMAMM U3rOTOBUTENA 1 BCEW MHPOPMaLmels,
yKa3aHHO B HACTOALLEM JOKyMeHTe.

Wcnonb3oBaTb TOMbKO 3apAfHOe YCTPOWNCTBO,
peKOMeH0BaHHbIE U3roTOBUTENEM.

7.8.  PEr'YNAPHOE OBC/TYXXUBAHUE

B cnyyae pnutenbHOro Hencnonb3oBaHuUA
AaKKYMyNATOPOB, OTCOEAMHWTE U 3apAafjute uX B
CPOKM, NpeayCMOTPEHHbIE [171A YCTAHOB/IEHHOTO THMa
aKKymynAaTopa (B kauecTse NpefynpeanTenbHbIX Mep
3TO HEOOXOAVMO AenaTh, Kak MpaBuno, He no3gHee 3
MecALeB 1A CBUHLIOBO-KUCNOTHbIX, reneBbiX 1 AGM
AKKYMyNIATOPOB 11 He No3AHee 6 MecALeB AnA NUTWiA-
VIOHHbIX aKKyMYNIATOPOB).

W3roToBuTenb cHMaeT ¢ cebs Ntobyio OTBETCTBEHHOCTb
3a NOBPEeX/eHe akKyMyNATOPOB 113-3a HeCObMoaeHNs
BblLLeyKa3aHHOW NpoLeypbl.

7.9. PEKOMEHAYEMbIE 3AMACHbIE YACTU

10§ecnpepblBHaﬂ 3KCnyaTaunAa malnHbl C Haunbonbluen



3$DEKTUBHOCTBIO TapaHTUpYyeTCcA COAepKaHuem
B Hanuuue Habopa Hambonee pacnpoCTPaHeHHbIX
PaCcXOfHbIX MATEPUAOB 1 PErYNAPHBIM TEXHUYECKIM
obcnyxvBaHviem.

CnMCoK JaHHbIX 3amacHbIX YacTeil HaXO[UTCA Y
MnocTaBLLMKa

7.10. YCTPAHEHWE NPOBJIEM

[laHHble YKa3aHuA ynpoLLatoT NOHMMaHe NPUYUH
HEKOTOPbIX MPO6/IEM Ha OCHOBE OnpefeneHHbIX
TUMNOB HemcnpaBHOCTEN. TUN Mepbl MO UCNPaBEHIo
MONOXeHNA HaXO[NTCA B COOTBETCTBYIOLLMX Pasfenax.

7.10.1. MAWWNHA HE PABOTAET

®Pa3bém akKyMynaTopa OTKIIOUYEH WM NPUKPENIEH
K pa3bémy OCHOBHON MPOBOAKN HeHajfexalyym
o6pazom.

©CoeaunHute aBa pasbéma.

®HaxxaTa aBapuiiHas KHomKa.

©0cBoboauTe KHOMKY NpeKpalLeHie paboTbl.
@MalumHa 3apsKaeTcs.

©3aBepLumTe NpoLecc 3apaaKu.

@AKKYMYNATOPbI Pa3psKEHbI.

©3apsapnTe akkymynaTopbi

@®Tlnata ynpaeneHus neperpenach.

©TlpoBepbTe pabouvie cuTyauun, KOTopble MO
CTaTb MPUYNHON HEUCIPABHOCTM (BBICOKMIA YKIIOH, W T.
a.). Mogoxpante

30 MMHYT 1 MOMbITAlTECh HE AOMYCKaTb MOJO6HbIX
cuTyaumit. Ecnv npobriema He ycTpaHeHa, obpatutecs
B LIEHTP 0BCNyKMBaHWA,

7.10.2. MALLUWHA HE ABWKETCA BMEPER
®HenpaBunbHO HaxaTbl 2 KHOMKM, PacroNOXeHHbIe
MOA PYNEBbIM KONECOM (@BapUIHBbIA pblyar).

©[lo KoHLa HaXMWTE Ha 2 KHOMK, PacroNoXeHHble
NOA PYNEBbIM KONECOM (@BapUIHbIA pblyar).
@CRULIKOM KpYTOI YKIOH.

®3ameHuTe ero.

©AKKyMynATOPbI pa3psKeHbI.

7.10.3. LUETKW HE BPALLLAIOTCA

@He Bbl6paH nepeknioyaTeb MOTOpa LETKN.
©HaxmuTe faHHyI0 KHOMKY A5 BKIKOUEHIS MALUVHbI.
@®CpaboTan TennoBoi BblK/OYATENb MOTOPA LWETKY;
MOTOp neperpencs.

©YcTpaHeHe HenonaaKw (LWHypa WM aHanorMyHoro
npefMeTa, 3aTPYAHAIOLLErO IBUXKEHME, CIILLIKOM
HEepPOBHas NMOBEPXHOCTb, U T. )

@Pene MoTopa UnK MOTOP LUETKY HEVNCMPABEH.
©3ameHnTe ero.

7.10.4. HEHAQNTEXXALLEE KONIMYECTBO
MOIOLLEFO CPEACTBA

®baK € MOIOLLMM PaCcTBOPOM MyCT.

©3anonHuTe 6aK C MOOLYMIM PACTBOPOM Moce

NEPNOANYHOCTb PABOYEIO KOHTPOJIA

HeobxoammocTu

Mpn Mocne Kaxxgoro

NCNonb30BaHUA

ExeHepenbHo | ExemecayHo

[leMOHTaX 1 NPOMbIBKa CKpebKa

X

OnycToweHve 6aka ¢ CO6PaHHON KUAKOCTbIO

OnycrolueHne 1 NPoMbIBKa YACTON BOJOW MW Ae3UH-
deKkuna 6aka ¢ CObpaHHON KNAKOCTbIO

3apafKka akkymynaTopos

CHATUE WETOK 1 npoBepKa X N3HOCA, HAaNMYMA NOCTO-
POHHUX NPpeaMeToB Unn 06MOTaBLIMXCA pEMHeI7I

I'IpoaepKa o6u.|ero COCTOAHMA MaLUNHDbI

lpoBepka ToKa BCcacbIBaloLLero WwnaHra

MpoBepKa 13HOCa pexyLLeil KPOMKM CKpebKa

Yncrka GpunbTpa MotoLyero pacteopa

Ounwatb faTumKkm YPOBHA BOAbI

X | X | < | X<

YucTka nanTbl WETKKM, Onopbl CKpebka u ckpebka

MpoBepka xofa ckpebka

CMma3sKa ABUXKYLYMXCA YacTel.

MpoBepKa kabens ynpasneHus AnA OTKPbITAA KpaHa
MOIOLLEro pacTBopa.

Y60pKa HaKu1Mu C LWIAHTOB A1 BOAbI.
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onycToLLIeHA 6aka C CObPaHHON XKUAKOCTbIO.
LLIETKM 1n MalLHa OCTaHOBWITUCD.
OAKTUBMPYITE WETKM.

@PerynnpoBOYHbIi pblyar Pacxofa MOKLLETO
PacTBOPA B HVXKHEM MONOXEHNN.
©O0Tperynupyiite pacxof MOILLErO pacTBopa No
HEOOXOAUMOCTH.

@ ®unbTp 6aKa C MOKLLVIM PACTBOPOM 3aCOPUIICA.
©O0unctute dunbTp.

@Tpy6a MotoLLLEro pacTBOpa 3acopunach.
©MMpounctute TPyOy, yaanms rpssb.

®Tlleperopen 3MeKTPOMArHIUTHBIN K/araH Ha BbIXOfE.
©3ameHute ero.

7.10.5. HET BCACbIBAHUA

®BcacbIBaOLLMIA LUNAHT OTCOEANHEH OT CKpebKa.
©TloakniounTe €ro AOMKHLIM 06Pa3OM.

®3acopéH BcacbiBatoLLNIA LWNAHT, Tpy6a CKpebKa unm
CMOTPOBOW JTIOK.

Ouuctute 1 yganute nobble NPEnATCTBIA 13 TPYObI.
®BcacbIBatoLLMIN MOTOP BbIK/HOUEH.

©AKTVBMpY/iTE €rO.

®bak ¢ cobpaHHOI XKMAKOCTHIO MOJOH.
©O0nycrowwTe ero.

®BcacblBatoLLMII MOTOP HE MOJTYUAET SNEKTPUUECKOTO
MUTAHWA U Neperopen.

©TlpoBepbTe coerHeHs 1, B NOAOGHOM Cilyuae,
3aMeHITe MOTOp.

7.10.6. HEJOCTATOYHAA CUNIA BCACbIBAHUA
@KpblLka 6ak € CO6paHHON XIJKOCTbIO 3aKpbITa
HeMpaBWIbHO.

©3akpoliTe eé Hagnexalm 06pasom.

@®Bak ¢ cobpaHHOI XUAKOCTBIO HE 3aKPbIT
Haanexallmm obpasom.

©3akpoiite ero Hagexalm 0bpasom.

®3acopéH BCacbIBaOLNI WIAHT, TPy6a cKpebKa nam
CMOTPOBO JIOK.

©O0unctnte 1 yaanuTe ntobble NPeNATCTBUA U3 TPYObI.

7.10.7. MOTOP LUETOK WU BCACBIBAIOLLMIA

MOTOP HE BbIK/TIOYAIOTCA
®HencnpaseH nepekntoyatens pene.
©O0cTaHoBITE MaLLVHY, OTKNIOUMTE OCHOBHO
VICTOUHVIK MIATAHNS 1 aKKYMYTIATOP 11 CBSXKMTECH C
LIEHTPOM TEXHUYECKOTO 06CIYKMBaHWA.

7.10.8. CKPEBOK PABOTAET HESODEKTBHO
®PexyLLan KpoMKa CKpebKka U3HOLIEHA VW MOKPbITa
rps3bio.

©3ameHnTe N ouncTITe ero.

@HekoppeKTHas perynnpoBsKa CKpetKa; HakoH
JOIXeH ObITb NEPNEHAVKYNAPEH OCK [BUKEHNS.
©O0rtperynupyiite ckpebok

®3acopéH BcacbIBatOLLNIA LWIAHT, Tpy6a cKpebKa u1am
CMOTPOBO JTIOK.

©O0uuctute 1 yaanuTe nobble NPENATCTBUS U3 TPYObI.

7.10.9. 3APAAHOE YCTPONCTBO HE PABOTAET
®3apAaHOe YCTPOICTBO He BKIKOYAETCA.
©lpoBepbTe NOAKMOUEHME aKKYMyNATOpa K
3apAagHomy ycTpomncTay. CMOTpUTe pyKOBOACTBO
3apAf[HOrO YCTPOICTBa.

7.10.10. AKKYMYNATOP HE YOEPKUBAET
3APAL N HE 3APAXKAETCA

BB KOHLe NpoLiecca 3apaaKM aKKyMynaTop

3apAXeH HenpaBWIbHO (CMOTPUTE PYKOBOACTBO

NPOV3BOANTENS aKKYMyNATOPa)

©lMNposepbTe coobLeHMEe 06 OLWMOKe 3apALHOTO

YCTPOICTBA 11 NPOBepbTe OTOOpaXaeMble AaHHble

(cmoTpuTe PyKOBOACTBO 3apALHOTO YCTPONCTBA).

OWnu: u3-3a ANUTENBHOMO NPOCTOS MaLLUHbI

HanpsiKeHVe YNasno HUXe MHMMANbHOTO YPOBHS,

[ONYCTYMOrO [iN1A 3apAAKM akKymynaTopa (cm. 8.7).

@AKKyMynaTopbl HoBble 1 He Aepxkat 100 %

yKa3aHHOro 3apsfa.

OAKKYMYNATOP [OCTUraeT MaKCYManbHOI

npow3ssogutenbHocTy nocse 20 - 30 LMKIOB NONHON

3apAAKN.

@3neKTPONNT NCMAPWACA 11 HE NOKPbIBAET NOMHOCTbIO

MNacTUHbI.

©lMpoBepbTe pyKOBOACTBO NPOU3BOANTENA

aKKyMynsTopa.

@ CyLLecTBYIOT 3HAUMTENBHbIE PA3NINYNA B MIOTHOCTH

MEXAY Pa3NYHbIMU SNEMEHTAMI.

©3ameHuTe NOBPEXAEHHDIN aKKyMynATOp.

Bcerzia cmoTpuTe pyKOBOLCTBO NPOM3BOAMTENA
aKkKymynaTopa / 3apAaHoro ycTpolncTsa. Ecnv B Hem
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He COAePXKITCA YKa3aHWiA MO peLleHo Npobnembl,
06paTnTeCh B LIEHTP 06CNYKMBaHNA.
Mponssogutens HE MOXET pewutb
HeNCnpPaBHOCTb aKKYMYNATOPOB N 3apAAHbIX

OLIVBKA OMNMVUCAHUE CBETOOMON TVN CUrHANA

N36bITOYHLIV TOK ABUraTensa MeaneHHoe muranve (kaxaple
12T WETKN LeTOK LeTkn (E33) 800 mc)

3akopaynBaHue apuratensi UepenoBanme aByX GbicTobIX
OCTAHOB LeToK (MUKOBbIN TOK MpeBbILLaeT PEAOE ABYX ObICTP

LWeTkn (E33) MWraHui ¢ BblOEPXKOW OAHO-
LWETOK paspelueHHble npeaernbHble 3Ha- 2
CeKyHIHOW nay3bl

YeHusi nnaTtbl)
12T BCACbIBA- N36bITOYHbIV TOK ABUraTENS BcachbiBaHve MeaneHHoe Muranve (kaxaple
HUVE BCacbIBaHWS (E34) 800 mc)

OCTAHOB BCA-

3akopauvBaHve gsuratens
BCacbIBaHWS (NMUKOBbIV TOK Npe-

BcacbiBaHune

YepepnoBaHue ABYX ObICTPbIX
MUraHui C BblAEPXKKON O4HO-

CbIBAHUA BbILIAET pa3pelleHHble npeaens- | (E34) z

CeKyHIHOW nay3bl

Hble 3HaYeHus nnatbl)
LLleTkn n BCa-

MAKCUMAIbHAA TemnepaTypa nnatbl NpeBbILaeT
TEMMEPATYPA MakcumanbsHoe 3HaveHve 80 °C E‘;i?”“e (E33, BeicTpoe murarine

MuraeTt execekyHaHO B Teye-
WOET 3APAOKA Mnata obHapyxuna, YTo NoAKmno- o
AKKYMYJIATOPA YeHOo 3apsigHoe YCTPONCTBO Kenteiit (E38) Hue 400 mc, GriefoBaTeNLHO,

CO CpefHel CKOpPOCTbIO

MYyCK C MPUCYT-
CTBVEM OIEPA-
TOPA

Mnata 3anyLueHa ¢ akTUBHbIM
pblyarom NpucyTCcTBUS onepa-
Topa

XKentein (E38)

MuraeTt execekyHaHO B Teye-
Hue 100 mc, cnegoBaTenbHO,
C 04YeHb BbICOKON CKOPOCTbHIO

AKKYMYJIATOP
C MAKC/MATNb-
HbIM 3APAOOM

Mnata o6Hapyxuna, 4To 3apsg
aKKyMynsTopa npesbiLiaeT Mak-
cuMarnbHO 0NyCcTUMOe 3Ha4eHve

XKentbin (E38)

YepepnoBaHue nATU BbICTPbIX
MUraHui ¢ BblAEPXKKON OAHO-
CeKyHOHON naysbl
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yCTpOﬁCTB, KOTopble He 6b1n npepocTaB/ieHbl
HenocpeacTBeHHOo.

8. YCJIOBHbIE O6O3HAYEHUA
ABAPUMHbIX CUTHAJIOB
Cm. Tabnuuy

9. YCJN1I0BUA TAPAHTUN

Bce Hawe obopymosaHMe NpoxoguT 3Tam CTPOrux
UCMbITAaHUA € BblJayel rapaHTWW, KoTopas
AeNCTBUTENbHA B TeyeHne 12 MecALeB 1 NOKpbIBaeT
AedeKTbl MaTepUasoB UM U3roToBNeHNs. fapaHTus
JeicTBUTeNbHA C JaTbl npuobpeTteHus. [aToi
npuobpeTeHna ABNAETCA AaTa, YKa3aHHaA B HalloroBoW
KBUTaHLWW, BbiA@HHOM CO CTOPOHbI [lunepa Ha MOMEHT
noctaeky obopypoBaHuA. MrotoButens 06sa3yetca
6ecnnaTHO OTPEMOHTUPOBATb UMM 3aMEHUTb Te YacTu
060pyOBaHNA, KOTOPble B TeUeHWe rapaHTUIHOro
nepvofa yKasblBaloT Ha [fedeKTbl NMpou3BOACTBa.
CoMHuTeNbHble aedekTbl MaTepuanoB Uu
M3roTOBNEHNA [OMKHbI AeTallbHO paccMaTpmBaTbCa
B Hawem LleHtpe TexHwnueckon [opgepxkn wnm
Ha Hawem npPoOu3BOACTBE ANA OnNpefeneHnA
BO3MeLlLeHMA Mo rapaHTuW. Hactodwas rapaHtua
He pacnpocTpaHAeTcA B pesynbraTe: ClyyanHbiX
NOBPeXAEHNN NPW TPaHCNOPTUPOBKE, OTCYTCTBUA
WM HECOOTBETCTBYIOWEro Texo6CnyXuMBaHus,
HeMpPaBWbHOTO UM HeHaANeXallero NCNonb30BaHNA
M YCTaHOBKMW, HecobniofeHna npeaynpexneHnii
B MHCTPYKUMAX MO 3KChayaTauuu, u B 6oM
clyyae MNpu Hanuuuy YCNOBWI, BbIXOAALWMX 33
npegenbl CTaHAAPTHbIX YCNIOBUIA SKCMTyaTauuu um
CNONb30BaHMA HACcToALero obopynoBaHus. PemoHT
MaLUVHbl JOSKEH NPOM3BOLUTHCA B CEPBUCHOM
LIeHTPe C MOMHbIM KOMMIEKTOM OPUrMHANbHbIX
KOMMAEKTYIOWMX N C AOKYMEHTaM/ [oKa3aTe/bCTBa
NPUOGPETEHUS; FapaHTUA HeAECTBITENbHA B Clyyae
BbINO/IHEHWA PEMOHTa WAM BCKPbITUA MalUWHbI
TPETBAMM NLAMK; HECMOCOBHOCTb MpPesoCTaBUTb
OpuUrMHan [oKyMeHTa npuobpeTeHus (xopowo
ynTaeMblii U NOHOCTBIO 3aMOJIHEHHBINA) CO CTOPOHbI
nonb3oBaTens UM HEBO3MOXHOCTb BOCCTaHOBIEHNA
CepUIHbIX HOMEPOB Ha pame MallUWHbI NPUBOAUT K
aHHYNMPOBAHUIO rapaHTUU. 3ameHa 060pyAOBaHMA 1
pacluMpeHIe rapaHTUNHbIX 0653aTeNbCTB B pesynibTate
MOMOMKM UCKMTIOYEHbI U3 HAaCTOALLE rapaHTUW. PeMOHT
BbINOJHAETCA B OJHOM M3 HalmX ABTOPU30BaHHbIX
LleHTpoB TexHuueckon MopaepxKn nnm B Mactepckom
Halero npepnpuAtua; obopynoBaHMe AONKHO
nepecbinatbca Ha ycnosuax OpaHko-3aBog, TO
eCTb C y4yeTOM 3aTpaT W OTBETCTBEHHOCTU 3a
TPaHCNOPTNPOBKY CO CTOPOHbI MOMb3oBaTens. [apaHTua
He PacnpOCTPaHAETCA Ha OUNCTKY YHKLMOHVPYIOLNX
JeTanen MawwuHbl, nobble BMellaTenbcTBa No
NePUOANYECKOMY TEXOOCNYKNBAHUIO, PEMOHTY WK

3aMeHe [feTaneil, NOfBEPKEHHbIX eCTeCcTBeHHOMY
M3HOCYy. M3roToBuUTeNb He HeceT HWKaKon
OTBETCTBEHHOCTM 3a Ntoboi yuwepb nuuam unu
VIMYLLECTBY, BbI3BaHHDBIN HECOOMIOAEHNEM NHCTRYKLMIA
Nno YCTaHOBKE WM B pe3ynbTaTe HenpaBUbHON
SKCrnyaTaLmm 06opynoBaHma.

9.1.  YTUIU3ALMA MALUUHDI
Ecnmn He npegnonaraetca fanbHeliLlee KCNonb3oBaHme
MaLLMHBbIl, HEOOXOMMO CHATb C HEe aKKyMyNATOPHble
6aTapey U yTUnM3MpoBaTb MX B COOTBETCTBUU C
NPUPOLOOXPAHHBIMU HOPMaMK, Kak YKa3aHO B
eBponenckom ctaHpapte 2013/56/EU, nan nepepatb
X B aBTOPK30BAHHbIIA LIEHTP NPUEMKN.
Mpn yTMaM3auMy MawuHbl crepyeT cobnopaTb
AelcTByloLee B MecTe NpuMeHeHUs 06opyAoBaHMA
3aKOHOJATENbCTBO:
- OTCOEAMHUTb MALLVHY OT CETW SNeKTPONUTaHNA, T
BCE XKWIOKOCTU U OUUCTUTD;
- pa3obpaTb MalUWHy Ha rpynnbl OfHOPOAHbBIX
MaTepuanos (MNacTMacchl B COOTBETCTBUM C CIMBOSIOM
nepepaboTKy, MeTannbl, pe3nHa, ynakoska). Ecnu
[eTanun cofepat pasfnyHble MaTepuabl, 06paTuTbCa
K KOMMETEHTHbIM OpraHn3aLmnam; Kaxzaaa ofHOPOaHaA
rpynna JosmKHa ObITb YTAN3MPOBaAHA B COOTBETCTBUM C
3aKOHOAATENIbCTBOM MO NepepaboTKe MaTepranos.
PekoMeHayeTCs TakXe ymanuTb Te AeTanu MalluHbI,
KoTopble MOTFyT NpPeAcTaBAATb OMACHOCTb, B
0COBEHHOCTY ANd AeTeit.
9.2 YTUNU3ALUA
3akoH (B cooTBeTcTBUM C pupektnBon EC
2012/19/EU no oTxopam 31eKTpUyeckoro un
3MEKTPOHHOTO 060PYAOBAHNA 11 HALIMOHANbBHbIX
BN 32KOHOB  rocygapcTs-uneHoB EC, koTopble
pa3pabotanm 3Ty [UpeKTuBY) 3anpeljaeTt
BNnajenbly 3NeKTPUYECKOTO WAK SNEKTPOHHOro
nprbopa YHUUTOXEHWe 3TOro NPofyKTa WM ero
INEeKTPUYECKNX/INEKTPOHHBIX YacTel B KauyecTBe
TBEPAbIX FOPOACKMX ObITOBBIX OTXOA0B M 06A3bIBAET €70
CfjaBaTb 3TN OTXOfbl B CMELManM3MpPOBaHHbIe LEEHTPbI.
MoxHO cpatb TNPOAYKT HENnocpeAcTBEHHO
ONCTPUOBIOTOPY B3aMeH HOBOFO  3KBMBANIEHTHOO
npofyKTa. BbiGpoc npogyKTa B OKpYyXaloLlyio cpeay
MOXET HaHeCTW cepbe3Hblil yliepb camoii cpepe v
3[0POBbIO YenoBeKa.
Ha pucyHke wu306paxeH KoOHTellHep pAnA
MYHULMNANbHbIX OTXOAOB; CTPOro 3anpeLiaeTca
BblOpacbiBaTb annapaT B 3TW  KOHTENHepbl.
HecobniofeHne pykoBoasLein ampekTusbl 2012/19/
EU 1 ncnonHuTenbHbIX [EKPeToB pas3fuyHbIX CTPaH
CoobujecTBa MOANEXNUT  AAMUHUCTPATUBHOMY
HaKa3zaHuio.
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1. ALGEMENE INFORMATIE
1.1.  TOEPASSINGSGEBIED VAN DE
HANDLEIDING
Om gemakkelijker te lezen over en het opzoeken van
verschillende onderwerpen, verwijzen we naar de
inhoudsopgave aan het begin van deze handleiding.
Deze handleiding is opgesteld door de fabrikant en
is een integraal onderdeel van het product. Als zo-
danig, moet het worden gehouden op een veilige
plaats voor de gehele levensduur van de machine
tot de sloop. De klant moet ervoor zorgen dat de
gebruikers de handleiding hebben gelezen of ver-
trouwd zijn met de inhoud van deze handleiding,
zodat zij strikt de instructies, die hierin worden
beschreven, opvolgen. Constante naleving van de
instructies in deze handleiding, is de enige manier
om de beste resultaten te garanderen op vlak van
veiligheid, prestaties, efficiéntie en levensduur van
het product. In-compatibiliteit met deze regels kan
leiden tot verwondingen voor mensen en schade
aan de machine, het geschrobde oppervlak en het
milieu: in geen geval kan dergelijke verwondingen of
schade worden toegeschreven aan de fabrikant. Dit
handboek verwijst in detail naar de machine en biedt
instructies en beschrijvingen over onze batterijen en
batterijladers (optioneel), machineonderdelen en zal
van invloed zijn op de werking ervan.
Alleen de juiste combinatie van de batterijen en
batterijlader zal zorgen voor de hoogst mogelijke
prestaties en voorkomt verspilling van veel geld.
Voor meer gedetailleerde informatie verwijzen
we naar de speciale batterij en batterij lader
handleidingen.
Onze aanbevolen batterij-opladers en batterijen
(optioneel) zorgen voor de beste combinatie met
de machine en bieden uitstekende veelzijdig-
heid evenals de hoogste kwaliteit en prestaties
normen.

1.2. TERMINOLOGIE EN SYMBOOL LEGENDE
Omuwille van de duidelijkheid en efficiéntie, wijzen
we op de verschillende aspecten van de instructies,
termen en symbolen, die werden gebruikt en zijn ge-
definieerd en geillustreerd in deze handleiding:

- Machine: deze definitie vervangt de commerciéle
naam waarnaar in deze handleiding wordt verwezen.
- Operator: ,bediener”, de persoon (personen ) die
tot taak heeft (hebben) een machine te installeren,
te laten werken, af te stellen, te onderhouden, te rei-
nigen, te herstellen of te vervoeren .

- Technicus: een technicus wordt beschouwd als een
persoon die de ervaring heeft, technisch onderwijs
heeft gevolgd, op de hoogte is van de wetgevende
en regelgevende kennis die hem toelaat om elk ver-
eist werk uit te voeren en in staat is om te herkennen
en op het voorkomen van mogelijke risico’s tijdens
installatie machine, en onderhoud.

= INDICATIESYMBOOL. Specifieke belangrijke in-
formatie om machine storingen te vermijden.

A AANDACHT SYMBOOL. Zeer belangrijke infor-

matie om ernstige schade aan de machine te voorko-
men in de omgeving waarin zij opereert.
GEVAAR SYMBOOL. Belangrijke informatie om
te voorkomen dat ernstige (of extreem) gevolgen op
het gebied van de gezondheid van personen en het
veroorzaken van schade aan het product en de om-
geving waarin zij opereert.

Totaal gewicht (bedrijfsklaar)

I>. Max. werkbereik helling 2%
(transport bereik helling 10%)

=== Vermogen borstelaandrijving
® Vermogen zuigturbine

1.3. PRODUCT IDENTIFICATIE
Het naamplaatje onder het bedieningspaneel gele-
gen, bevat de informatie.

1.4.  SPECIFIEK GEBRUIK

Dit apparaat is geschikt voor industrieel gebruik, zoals
bijvoorbeeld in hotels, scholen, ziekenhuizen, fabrie-
ken, winkels, kantoorgebouwen en verhuurkantoren.
Deze machine is een vloer schrob- zuigcombinatie:
het moet worden gebruikt om te schrobben en va-
cutim vloeistoffen van platte, stijve, horizontale, glad
of matig ruwe en uniforme vloeren op te zuigen, die
vrij zijn van obstakels in zowel burgerlijke en industri-
ele omgevingen. Elk ander gebruik is verboden.
Raadpleeg zeer zorgvuldig de veiligheidsinformatie
in deze handleiding.

De schrob/zuiger distribueert een hoeveelheid van
een water- en reinigingsmiddel (instelbaar) op de te
reinigen oppervlakte, terwijl de borstels vuil op de
grond verwijderen. Het zuigsysteem van de machine,
met behulp van een vloer zuigmond, zuigt perfect
de vloeistoffen op en het vuil. Door efficiént een
reinigingsmiddel te combineren met verschillende
soorten borstels (of schurende schijven), kan de ma-
chine aangepast worden aan alle verschillende com-
binaties van vloeren en vuil.

1.5. TECHNISCHE WIJZIGINGEN

De fabrikant behoudt zich het recht voor om technische
wijzigingen aan het product aan te brengen, zonder
voorafgaande kennisgeving, zodat de nodige technische
upgrades of verbeteringen kunnen worden uitgevoerd.
Om deze reden kunnen sommige details van uw
machine afwijken van de informatie in de verkoop-
catalogus of van de illustraties gepresenteerd in dit
boekje. Dit zal echter de veiligheid niet verminderen
of de informatieverstrekking ongeldig maken.
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2, VEILIGHEIDSINFORMATIE

2.1. BASIS AANBEVELINGEN

= Lees zorgvuldig de handleiding voordat u begint ge-
bruik te maken van de machine, ongeplande of routine
onderhoud, of enig ander werk uitvoert op de machine.
A Strikt voldoen aan alle de instructies in deze
handleiding en in die voor de batterijen en de bat-
terij-opladers (met bijzondere aandacht voor waar-
schuwingen en gevaar mededelingen).

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor letsel aan
personen of schade aan eigendommen, als gevolg
van niet-naleving van de instructies.

A Deze machine mag uitsluitend worden gevoed
met een extra lage veiligheidsspanning in overeen-
komst met de markering die op het technische gege-
vensplaatje staat vermeld.

w voordat u met de machine werkt, zorg ervoor dat
elk onderdeel in de juiste positie zit.

A De machine kan alleen worden gebruikt door
personeel dat passende opleiding heeft ontvangen
en die hun vaardigheden hebben bewezen en die
uitdrukkelijk zijn toegewezen om het te gebruiken.
Om het gebruik te voorkomen door onbevoegden,
bewaar de machine in een plaats, die toegang op on-
bevoegd personeel weigert.

Wanneer de machine niet wordt gebruikt, schakel de
machine uit de hoofdschakelaar AAN/UIT op “UIT" te
zetten op het bedieningspaneel

A Dit apparaat is niet ervoor gedacht, door per-
sonen (inclusieve kinderen) met beperkte fy-
sieke, sensorische of geestelijke mogelijkheden
of door gebrek aan ervaring en/of door gebrek
aan kennis te worden benut.

- Over kinderen dient toezicht te worden gehou-
den, om te waarborgen dat ze niet met het appa-
raat spelen.

A Deze machine niet gebruiken voor enig ander
doel met uitzondering van het gebruik waarvoor het
werd specifiek ontworpen. Evalueer het soort ge-
bouw waar het zal worden gebruikt en wees strikt in
overeenstemming met de huidige veiligheidsvoor-
schriften en voorwaarden.

Geen gebruik maken van machine in plaatsen
zonder voldoende verlichting, in een explosieve om-
geving, wanneer schadelijke vuil aanwezig is (stof,
gas, enz.), op wegen voor openbare plaatsen en in
openlucht omgevingen in het algemeen.

A De machine werkende temperatuurwaaier is +
4 ° Ctot + 35 ° C; Wanneer de machine niet wordt
gebruikt, staat deze in een droge en niet-corrosieve
omgeving binnen een temperatuurbereik van tussen
+10° Cen + 50° C. Bij het gebruik van de machine
mag de vochtigheid variéren tussen 30% en 95%.
Nooit gebruiken voor opzuigen van vacuiim vloei-
stoffen, gassen, droge stof, zuren en oplosmiddelen
bijvoorbeeld verfverdunners, aceton, enz.), zelfs in-
dien verdund, niet-ontvlambaar of explosieven (bij-

voorbeeld benzine, olie, enz.).

A Gebruik de machine niet op hellingen van meer
dan 2%.

Voor kleine hellingen, de machine niet zijwaarts ge-
bruiken. 10%. Altijd met de nodige voorzichtigheid
behandelen en nooit naar achteren bewegen. Bij het
vervoer van de machine op steilere hellingen, wees
zeer voorzichtig op ongecontroleerde versnellingen.
De machine kan alleen met opgerichte zuigbalk en
borstelkop bewegen op hellingen.

/A Nooit parkeren op een helling.

1= L aat de machine nooit zonder toezicht.

zorg zeker dat er geen andere personen zijn (en
kinderen in het bijzonder) in het gebied waar de ma-
chine wordt gebruikt.

A\ Gebruik de machine niet voor vervoer personen /
dingen of om objecten op sleeptouw te nemen.

= gebruik de machine niet als een oppervlak onder-
steuning voor enig gewicht voor welke reden dan ook.
Blokkeer de ventilatie en warmte spreiding ope-
ningen niet.

A De veiligheidsvoorzieningen niet verwijderen,
wijzigen of omzeilen.

A Altijd gebruik maken van individuele veiligheids-
voorzieningen om de veiligheid van de gebruiker te
waarborgen: schorten of veiligheidsoverall, niet-weg-
glijdende en waterdichte schoenen, rubberen
handschoenen, bril en oortelefoons en maskers ter
bescherming van de luchtwegen. Verwijder voordat
u begint te werken, kettingen, horloges, banden en
andere objecten die ernstige verwondingen kunnen
veroorzaken.

A Voeg geen handen tussen bewegende delen.

w Gebruik geen reinigingsmiddelen die afwijken
van de vereiste normen en volg de instructies die
zijn aangegeven op de veiligheidsbladen. Reinigings-
middelen moeten worden opgeslagen in een plek
die niet toegankelijk is voor kinderen. Onmiddellijk
spoelen met ruime hoeveelheid water bij aanraking
met de ogen en bij inslikken onmiddellijk een arts
raadplegen.

Zorg ervoor dat de batterijlader stopcontacten ver-
bonden is met een efficiént aardingssysteem en dat
ze worden beschermd door magneet thermische en
differentiéle stroomonderbrekers.

Als de machine is uitgerust met gel-batterijen is het
essentieel om ervoor te zorgen de indicator (gelegen
op het deelvenster) juist is ingesteld. Neem contact op
met uw dealer of ga naar het specifieke paragraaf.

A Volg de instructies van de fabrikant van de batterij
en voldoe aan wettelijke bepalingen. De batterijen
moeten altijd schoon en droog zijn, om lekken te
vermijden. Bescherm de batterijen tegen verontrei-
nigingen, zoals metalen stof.

Zet niets op de batterijen: ze kunnen een kortslui-
ting of een explosie veroorzaken.

In aanwezigheid van met name sterke magnetische
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velden, het mogelijke effect op elektronische con-
trole-apparaten evalueren.

A Spray nooit water op de machine om het schoon
te maken.

w Opgezogen vloeistoffen met detergenten, des-
infecterende middelen, water, evenals organisch en
anorganisch materiaal opgezogen tijdens werking:
verwijder volgens de huidige wettelijke bepalingen.
A Als de machine storingen weergeeft en/of ineffi-
ciént werkt, onmiddellijk loskoppelen van de elektri-
sche voeding of van de batterijen en contacteer uw
technisch service center.

alle onderhoud of accessoire vervanging werk-
zaamheden moeten worden uitgevoerd in omge-
vingen met voldoende verlichting en pas nadat de
machine is losgekoppeld van de elektrische voeding
door het loskoppelen van de batterij verbinding.

i alle werken op het elektrische systeem en alle
onderhoud en reparatie handelingen (vooral die
niet expliciet beschreven in deze handleiding) moe-
ten worden uitgevoerd alleen door geautoriseerde
servicecentra of door gespecialiseerde technici, die
experts zijn in de sector en in de relevante veilig-
heidsvoorschriften.

i De machine-eigenaar mag alleen originele onder-
delen gebruiken en reserveonderdelen uitsluitend
door de fabrikant geleverd, aangezien dergelijke on-
derdelen de enigen zijn, die garanderen dat de appa-
ratuur veilig zal werken zonder problemen. Gebruik
geen onderdelen van andere machines of andere kits
als reserveonderdelen.

i Controleer de machine véor elk gebruik, en met
name, controleer of de kabel en de aansluiting, het
opladen van de batterij in goede conditie zijn en vei-
lig voor gebruik. Als ze niet in een perfecte conditie
zijn, gebruik dan de machine niet en wendt u tot een
erkend service centrum voor de defecte onderdelen.
s als schuim of vloeistof is vastgesteld, de zuigmotor
onmiddellijk uitschakelen.

1= maak geen gebruik van de machine op textiel
vloerbedekking, zoals tapijten, vloerbedekking, enz.
Wax, schuimende reinigingsmiddel of dispersies kun-
nen ernstige problemen voor de machine veroorza-
ken of de buizen verstoppen.

2.2, GELUID EN TRILLINGEN
Zie laatste page.

3. TRANSPORT

3.1.  VERPAKKING HUIS- EN TRANSPORT

Zorg ervoor dat de ingepakte machine veilig wordt
vervoerd en stevig verankerd is, om te voorkomen
dat deze kantelt of per ongeluk valt. De lading van het
voertuig van de vervoer- en losverrichtingen, moeten
worden uitgevoerd met voldoende verlichting.

De ingepakte machine moet worden behandeld met
behulp van adequate apparaten, om schade te ver-

mijden. Heel voorzichtig zijn bij het plaatsen van de
machine op de grond.

= Al deze instructies gelden ook voor de batterijen
en de batterijlader.

Hou alle stukjes van de verpakking, omdat ze misschien
wel nuttig zijn om in de toekomst de machine en de ac-
cessoires te beschermen tijdens het vervoer naar een
andere locatie of naar servicecentra. Als dat niet het
geval is, wordt de verpakking weggegooid overeen-
komstig de huidige wetgeving van de verwijdering.

3.2, CONTROLES OP LEVERING

= Wanneer de goederen worden geleverd (machine,
batterij of batterij lader) door de vervoerder, zorg-
vuldig de toestand van de verpakking en de inhoud
ervan controleren. Als er schade is aan de inhoud,
kennis geven aan de vervoerder. U behoudt het recht
tot vordering schadevergoeding door schriftelijk het
woord “onder voorbehoud” in het vervoersdocu-
ment te noteren.

3.3. UITPAKKEN

A Veiligheidskleding en adequate middelen gebrui-

ken om de risico’s van ongevallen te beperken. Voer

de volgende stappen uit als de machine is verpakt

met een kartonnen behuizing:

- schaar of tondeuse gebruiken om te knippen en de
kunststof bandjes te verwijderen

- de kartonnen behuizing vanaf de bovenkant van de
verpakte machine afglijden

- verwijder de beschermende folie en controleer de
inhoud (gebruik en onderhoud handleiding, batte-
rij aansluiting voor de lader

- verwijder de metalen haken of kunststof bandjes,
die de machine veilig op de pallet vasthouden

- haal de borstels en de zuigrubbers uit de verpakking

- neem de machine van de pallet (duw neerwaarts)
met behulp van een hellend oppervlak dat stevig
op de vloer ligt en tegen de pallet

Als de machine is verpakt in een houten krat:

- | oskoppelen van alle houten kanten van de pallet,
vanaf de bovenste.

- verwijder de beschermende folie gewikkeld rond
de machine.

Neem dezelfde voorzorgsmaatregelen en volg de-

zelfde instructies bij verwijderen van de optionele

batterijlader uit de verpakking en de optionele bat-

terij. Start na het verplaatsen van de machine uit de

buurt van de verpakking, montage van de onderde-

len en de batterijen volgens de instructies in de spe-

cifieke sectie.

Hou alle stukjes van de verpakking, omdat ze misschien
wel nuttig zijn om in de toekomst de machine en de on-
derdelen te beschermen tijdens het vervoer naar een
andere locatie of naar servicecentra. Als dat niet het
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geval is, wordt de verpakking weggegooid overeen-
komstig de huidige wetgeving van de verwijdering.

3.4. MONTAGE EN REGELING VAN DE HENDEL
- Plaats de hendel in de hiervoor bedoelde zetel.

- Bevestig de hendel op de gewenste hoogte en draai
de 2 knoppen aan (Foto B-21).

- Plaats de afzuigbuis in de hiervoor bedoelde zetel
op het opvangvat (Foto B-3).

- Verbind de Anderson veiligheidsschakelaar (Foto
B-18) met het stopcontact (Foto B-17).

3.5.  OPHEFFING EN VERVOER: MACHINE,
BATTERLJ EN BATTERIJLADER

A Gebruik nooit een heftruck om de machine op te
heffen. Er zijn geen plaatsen op het frame, die kun-
nen worden gebruikt om de machine direct op te
heffen. Voor de voorbereiding van de verpakking en
vervoer van de machine:

- de proper- en vuilwatertank leegmaken

- demonteren van de zuigbalk en de borstels

- verwijder de batterijen.

Plaats de machine op de oorspronkelijke pallet (of
een gelijkwaardige drager, het gewicht kan dragen
en groot genoeg is voor de totale afmetingen van de
machine) met behulp van een hellend oppervlak. De
machine stevig verankeren met behulp van metalen
haken of andere elementen, die het gewicht van de
delen kunnen dragen. Til de pallet met de machine
en laad het voertuig. Beveilig de machine en de pallet
met behulp van aansluitriemen in het voertuig.

Als alternatief, bij het gebruik van particuliere trans-
port-/ bedrijfswagens, een vlakke helling gebruiken
om de machine te duwen zonder de pallet, ervoor
zorgend dat alle delen en de machine zelf, beschermd
zijn tegen gewelddadige effecten, vochtigheid, tril-
lingen en accidentele bewegingen tijdens vervoer.
De batterijkisten hebben gaten waar hulpmiddelen
kunnen worden aangesloten voor behandeling.

15 Het opheffen of verwijderen van de batterij (in het
compartiment van de machine), gebeurt alleen met
geschikt personeel en materieel (hijs, kabels, enz.). Bij
het vervoer, dezelfde voorzorgsmaatregelen nemen
en volg de dezelfde instructies voor de machine
samen met die in de handleiding van de fabrikant.
De batterijlader kan worden vervoerd op haar steu-
nen, zowel horizontaal als verticaal. Dezelfde voor-
zorgsmaatregelen te nemen en volg de dezelfde
instructies voor de machine volgens de handleiding
van de fabrikant.

4, TECHNISCHE INFORMATIE

4.1. ALGEMENE BESCHRUVING

4.2,  BATTERU

De capaciteit wordt uitgedrukt in ampére per uur
(Ah), terwijl de kwijting periode over het algemeen is
aangeduid als 20 uur (C20 of 20 h, of niet uitdrukkelijk

aangegeven) of 5 uur (C5 of 5h). De ontlaad-/ oplaad-
cycligeven het aantal keren aan dat de batterij onder
de beste omstandigheden kan gebruikt worden.
Dus, de capaciteit van een batterij hangt af van hoe
snel het gebruikt maakt van energie. Dat is waarom
er een variatie is in de capaciteitswaarden uitgedrukt
als C5 of C20. Met deze factoren moet rekening wor-
den gehouden bij het vergelijken van producten die
beschikbaar zijn op de markt.

verwijzen naar de batterij handleiding om fysieke
schade en economisch verlies te voorkomen.

Gel module batterij: dit type van batterij is onder-
houdsvrij en vereist geen speciale omgevingen voor
het opladen (want het stoot geen schadelijke gassen
uit). Daarom wordt dit type sterk aanbevolen.

A Hetis niet vanzelfsprekend, dat batterijen en bat-
terijladers met dezelfde technische functies, als die
wij aanbieden, dezelfde resultaten zal opleveren. Al-
leen zal perfecte compatibiliteit tussen deze elemen-
ten (gel-batterijen en batterij-opladers) de prestaties
en de levensduur beschermen.

A De machine moet worden ingesteld voor het
gebruikte type accu:

Pb - GEL - Li.

De standaardinstelling is die voor GEL-accu’s.
Raadpleeg het Servicecentrum voor het wijzigen
van de instelling.

4.3. BATTERIJLADER

Dit type van hoog frequent batterij lader laadt de
batterijen efficiént op en verlengt de werkings- en
levensduur. Doordat deze laders kunnen geconfi-
gureerd worden met badjes, is er een veelzijdige
oplossing voor handen, die het aantal laadbeurten
verminderd in het magazijn. De informatie op het
frontpaneel kan steeds aangewend worden om het
laadproces, de toestand van de batterij en de batterij
lader te controleren.

A Het is niet vanzelfsprekend, dat batterijen en
batterijladers met dezelfde technische functies,
als die wij aanbieden, dezelfde resultaten zal
opleveren. Alleen zal perfecte compatibiliteit
tussen deze elementen (gel-batterijen en batte-
rij-opladers) de prestaties en de levensduur be-
schermen.

44. BATTERU

Indien meegeleverd, de Pb-zuur (indien niet opgela-
den), of gel batterijen installeren:

Positieve pool - rood

Negatieve pool - zwart.

4.5, MACHINE

Foto A

1 Stuurwiel (stuur)

2 Bedieningshendel (persoon aanwezig)
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3 Zuigslang

4 Deksel van het zuigcompartiment
5 Vuil watertank

6  Proper watertank

7 Vuil watertank afvoerslang dop

8  Vuil watertank afvoerslang

9  Proper watertank vuldop

10  Regelingsknop voor de richting

11 Bumper wiel

12 Spatrand

Foto B

13 Bedieningspaneel met display

14 Cover van de printkaart

15 Ingebouwde lader

Batterij lader stekker

16 Voedingskabel (MODEL AC 230V)

17  Stopcontact van Anderson Veiligheidsconnec-
tor van batterijlader

18  Batterij beveiliging verbinding Anderson-Veilig-
heidsconnector (connector met hendel)

19  Compartiment voor elektrische componenten

20 Achterwiel

21 Bevestigings- en afstelknoppen van de hendel

46 Aftapplug van de tank van de oplossing

Foto C

22 Reinigingsmiddel uitvoer regelaar

23 Filter van de tank van het reinigingsmiddel
(20 Achterwiel)

Foto D

24 Bevestiginsvijzen

25 De metalen plaat met wielen

26 Voorste metalen plaat van de zuigbalk
27 De zuigbalk steun

28 De twee knoppen van de zuigbalk

29 De achterste rubber zuiglip

30 De metalen plaat met wielen

31 Zuigmond rubbers vervanging knop

Foto E
(13 Bedieningspaneel met display)

32 Hoofdschakelaar AAN/UIT
“LED” indicatielampje aan = Actief
“LED" indicatielampje uit = Niet actief
32A Lampje Bedieningshendel
“LED" indicatielampje aan = Actief
“LED" indicatielampje uit = Niet actief

33 Motorschakelaar borstel:
Lampje brandt = AAN Actief
Lampje knippert = besparingsfunctie
Lampje gedoofd = UIT
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34 Motorschakelaar borstel afzuiging:
Lampje brandt = Ann Actief
Lampje knippert = besparingsfunctie
Lampje gedoofd = UIT

35 Ontkoppelingsschakelaar borstel en reinigings-
middel:
Lampje brandt = oplossing komt vrij
Lampje gedoofd = oplossing komt niet vrij en
de borstel kan worden losgekoppeld

36 Indicatielampje laadstatus van de accu

37 Groen “Led” indicatielampje: accu geladen

38 Geel “Led” indicatielampje: accu voor 50% geladen
39 Rood “Led” indicatielampje: accu leeg

Foto F

40 Filter zuigcompartiment.

41 Batterij compartiment met 2 x 12V batterijen
42  Batterij verbindingsdiagram

43 Veiligheidsvlotter

Foto G
44 De houders van de zuigbalk steun op de machine
(28) De twee knoppen van de zuigbalk

Foto H

45 de knoppen van de zuigbalk

(27) de zuigbalk steun

44 dehouders van de zuigbalk steun op de machine

Foto |

45 de knoppen van de zuigbalk

(27) de zuigbalk steun

44 de houders van de zuigbalk steun op de machine

Foto L
44 De houders van de zuigbalk steun op de machine

Foto M

(24) Bevestiginsvijzen

(29) De achterste rubber zuiglip

(30) De metalen plaat met wielen

(31) Zuigmond rubbers vervanging knop

4.6. BATTERLJ LADER
Indien meegeleverd, zie de overstemmende handleiding

4.7.  PRINTPLAAT INSTELLINGEN
CONFIGURATIE

De machine is GEL accu printplaat geconfigureerd.

4.8. TOEBEHOREN

Uw Lavor verkooppunt staat in voor de levering van
alle toebehoren en vervangstukken zoals borstels,
rubbers, pads, enz....

INSTALLATIEGEGEVENS



5.1.  BATTERIJ VOORBEREIDING

A De technische kenmerken van de batterijen moe-
ten overeenkomen met de aangegeven kenmerken
in het gedeelte technische kenmerken. Gebruik van
verschillende type batterijen kan ernstige schade
toebrengen aan de machine.

Tijdens de installatie of tijdens het uitvoeren van
elk soort batterij onderhoud, moet de exploitant wor-
den uitgerust met voldoende veiligheid accessoires
om ongevallen te voorkomen. De meegeleverde bat-
terijen zijn normaal klaar voor gebruik. In ieder geval,
volg de stappen aangegeven in de handleiding met
de batterij en volg zorgvuldig de instructies met be-
trekking tot veiligheid en werkingsprocedures.

5.2, BATTERLJ INSTALLATIE EN
VOORBEREIDING

A Deze handelingen mogen alleen uitgevoerd wor-
den door gespecialiseerd personeel.

Wees er zeker van dat beide watertanks leeg zijn.
Indien niet zo, ledig de tanks volgens de opgelegde
procedures.

Hef het opvangvat op en verwijder het. Hierdoor is
er toegang tot het compartiment van de batterijen
van boven uit.

(Foto B-17) De Anderson-connector van de batterij
bedrading verbreken en de Anderson-connector
van de bedrading van de machine. Houd altijd de
verbindingslijnen met de handen en trek de kabels
nooit aan. (Foto F-42) toont verbinding diagram van
de batterijen voor B - BT machines.

Koppel de batterij bedrading naar de batterij,
maak alleen verbinding met de terminals gemar-
keerd met hetzelfde symbool (rode bedrading
“+", zwarte bedrading “-")!

Een batterij kortsluiting kan leiden tot een explosie!
Nadat u hebt gecontroleerd dat alle besturingsele-
menten op het paneel in positie ‘0" of onbeweeglijk
zijn, sluit u de batterij stekker aan op de connector
van de machine. Sluit het deksel van de machine en
zorg ervoor dat er geen kabels vastzitten tussen de
beide delen.

5.3. BATTERIJLADER CONFIGURATIE

A Het s raadzaam om het servicecentrum te bellen of
een technicus, als u problemen met de instelling hebt.
Raadpleeg de bijgeleverde handleiding van de fabrikant.

5.4, MACHINE VOORBEREIDING

A Voordat u begint te werken, niet-wegglijdende
schoenen dragen, handschoenen en andere persoon-
lijke beschermingsmiddelen aangegeven door de le-
verancier op basis van de operationele omgeving.
Bevestig de borstels of pad schijven, die zijn geschikt
voor de oppervlakte.

Controleer of de zuigbalk stevig is aangesloten en de
zuigslang goed is verbonden. Zorg ervoor dat de vuil
watertank leeg is. Als dat niet het geval is, volledig
leegmaken. De proper watertank vullen met een mix
van schoon water en niet-schuimend reinigingsmid-
del in een voldoende concentratie door het voorste
opening.

= om risico’s te voorkomen en vertrouwd te worden
met de bewegingen van de machine, steeds test uit-
voeren op een groot oppervlak zonder obstakels. Voor
het verkrijgen van de beste resultaten in termen van
levensduur van de reinigingsapparatuur, doet u de
volgende eenvoudige maar belangrijke bewerkingen:
- identificeren van het werkgebied, verplaatsen van
alle mogelijke hindernissen

- als het oppervlak zeer uitgebreid is, in opeenvol-
gende en parallelle rechthoekige gebieden werken
- kies een recht werk traject en begint te werken uit
de verste gebied om te voorkomen dat er wordt ge-
passeerd over gebieden, die reeds zijn gereinigd.

6. OPERATIONELE INFORMATIE

6.1.  BATTERIJ OPLADEN

Voor de laadprocedure, zie in deze handleiding.

[&] Volg de stappen aangegeven in het handboek van
de fabrikant (zie de sectie batterij onderhoud)
Indien de machine is uitgerust met GEL-batterijen
(onderhoudsvrij), volg de instructies hieronder aan-
gegeven.

Doe het tankdeksel dicht.

6.2. BORSTEL MONTAGE/DEMONTAGE
A Gebruik de machine in geen enkel geval als de
padhouder of borstel niet correct is gemonteerd.

Monteren:

Plaats de borstel op de vloer. Hef de zuigbalk op met
de hendel op/neer (Foto B-19). Pak het stuur vast (Foto
A-1) en hef de voorkant van de machine op door er
kracht op uit te oefenen, door deze te draaien op het
achterste wiel (Foto C-20) tot boven de borstel en ver-
volgens laat rusten erboven. Zorg dat de flens van de
koppeling op de borstel onder de metalen koppeling
van de machine is. Activeer de hoofdschakelaar AAN/
UIT op “AAN" (Foto E-32) . Activeer de rotatie van de
borstel met de hoofdschakelaar AAN/UIT op “AAN" te
zetten op het bedieningspaneel (Foto E - 13). Vervol-
gens de borstelmotor inschakelen (Foto E-33) en aan
de bedieningshendel (Foto A-2) trekken; de borstel zal
automatisch koppelen. Voor de montage van de pad-
houder, dezelfde handelingen uitvoeren.

A Laat de lengte van de borstelharen niet lager dan
1cm.

A Laat niet de dikte van de schurende schijven tot
minder dan 1 cm. Werken met overdreven versleten
borstels of uiterst dunne schurende schijven kan de

119



machine en de vloer beschadigen. Controleer regel-
matig de slijtage op deze delen voordat u begint te
werken.

Demontage of vervanging

Zorg ervoor dat de motor van de borstel en de motor
van de afzuiging beide zijn uitgeschakeld (de over-
eenkomstige lampjes moeten zijn gedoofd).

Haal de trekker omhoog door middel van de betref-
fende hendel (Foto B-19).

Pak het stuur vast (Foto A-1) en hef de voorkant van
de machine op door er kracht op uit te oefenen, door
deze te draaien op de achterste wielen;

- Bedien een bedieningshendel en druk tegelijkertijd
op de knop (Foto E-35).

Op deze manier zal de borstel automatisch worden
losgekoppeld.

Voor de demontage van de meeneemschijf dient de-
zelfde procedure te worden gevolgd.

6.3.  MACHINE VERPLAATSEN

Om de machine te verplaatsen, doe de volgende
stappen: schakel de machine uit de hoofdschakelaar
AAN/UIT op “UIT" te zetten op het bedieningspaneel
(Foto E-32) (Foto E - 13) . Hef de zuigbalk op met de
hendel op/neer (Foto B-19). Pak het stuur vast (Foto
A-1) en hef de voorkant van de machine op door er
kracht op uit te oefenen, door deze te draaien op het
achterste wiel (Foto C-20).

6.4. ZUIGBALK BEVESTIGEN

Haal de trekker naar beneden door middel van de
betreffende hendel (Foto B-19).

Plaats de twee knoppen van de zuigbalk (Foto G-28)
in de houders van de zuigbalk steun op de machine
(Foto G-44). Bevestig de knoppen (Foto H-45) aande
zuigbalk steun (Foto H-28) door ze vast te schroeven.
Verbind de zuigslang vanuit de machine met de pijp
op de zuigbalk (Foto H-27).

6.5. ZUIGBALK DEMONTEREN

Haal de trekker naar beneden door middel van de
betreffende hendel (Foto B-19).

De zuigslang verwijderen.

Schroef de twee knoppen (Foto [-27) los die de zuig-
balk aan haar steun beveiligen (Foto I-45).

Hef de steun van de trekker (Fotp L-40).

Verwijder de trekker.

6.6. ZUIGMOND RUBBERS DEMONTAGE/
MONTAGE

Zorg ervoor dat de motor van de borstel en de motor
van de afzuiging beide zijn uitgeschakeld (de over-
eenkomstige lampjes moeten zijn gedoofd).
Demonteer de zuigmond uit haar steun (zie 7.5) draai
de knoppen (Foto D-31) geplaatst op de zuigbalk los
en verwijder de metalen plaat (Foto D-30).

Haal de vijzen (Foto D-24) uit de balk en verwijder de

metalen steun met wielen (Foto D-25).

Verwijder de rubber zuiglippen door aan één zijde te
trekken.

Om de rubber zuiglippen terug te plaatsen, start de-
zelfde handelingen, in de omgekeerde richting.
Bevestig de vijzen (Foto D-24) terug in de voorziene
opening, vervolgens plaats de achterste rubber zuig-
lip (Foto D-29) en de metalen plaat met wielen (Foto
D-30) en plaats daarna de voorste rubberen zuiglip
en metalen plaat. Schroef de knoppen terug vast
(Foto D-31).

6.7.  ANTI-SPATRAND MONTAGE/DEMONTAGE
- Draai de 2 schroeven van de spatlap los (Foto A-12).
- Draai de schroef van het stootblok los (Foto A-11).

- Open de haak (Foto A-12).

- Verwijder de spatlap.

6.8. TOEBEHOREN MONTAGE/DEMONTAGE
De borstelplaat omhoog plaatsen. Wees er zeker van
dat de hoofdschakelaar op het bedieningspaneel is
uitgeschakeld, op “UIT" positie “0". Plaats de borstel
onder de plaat, zorg dat de flens van de koppeling op
de borstel onder de metalen koppeling van de ma-
chine is. Doe de borstelplaat omlaag en begin met
de rotatie van de borstel door de borstelmotor in te
schakelen en aan de tractie hendel te trekken; de bor-
stel zal automatisch koppelen.

A Laat de lengte van de borstelharen niet lager dan
1 cm komen.

A Laat de dikte van de schurende schijven niet tot
minder dan 1 cm komen. Werken met overdreven
versleten borstels of uiterst dunne schurende schij-
ven kan de machine en de vloer beschadigen. Con-
troleer regelmatig de slijtage op deze delen voordat
u begint te werken.

Demontage of vervanging

Zorg ervoor dat de borstel plaat omhoog staat anders
til deze op door het volgen van de instructies in de spe-
cifieke sectie. Wees er zeker van dat de hoofdschakelaar
op het bedieningspaneel is uitgeschakeld, op “UIT" po-
sitie “0”. Houd de borstel met de handen onder de plaat
en zet hem in de richting van de rotatie draai met een
halve draai tegen rotatie, zodat de borstel afvalt.

6.9. VULLEN EN LEDIGEN PROPER
WATERTANK

= De temperatuur van het water of het wasmiddel
mag nooit hoger zijn dan 50° C.

1= Altijd de vuil watertank ledigen voor het vullen
van de proper watertank.

Om de tank te vullen:

- Verwijder de dop aan de machine (Foto A-9).

- Giet in de tank het vereiste aantal reinigingsmiddel,
volgens het percentage aangegeven door de leve-
rancier, met betrekking tot de volledige tankinhoud
vermeld op de productfiche.
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A Gebruik alleen deze producten, die geschikt zijn
voor het verwijderen van het vuil op de vloer en door
worden voorgesteld en aangereikt. Zo niet dreigt ver-
lies op garantie bij defecten.

-giet water in de vulopening aan de voorkant van
de machine. Laat 7 cm tussen de vulopening en het
vloeistofniveau. Vul niet voorbij dit punt.

De machine is ontworpen om te worden
gebruikt met niet-schuimend en biologisch
afbreekbare detergenten die speciaal voor
schrobmachines zijn ontwikkeld door. Het ge-
bruik van andere chemische producten (zoals
natriumhypochloriet, oxidatiemiddelen, oplos-
middelen of koolwaterstoffen) kunnen ernstige
beschadiging toebrengen aan de machine.

- Volg de veiligheidsvoorschriften opgegeven in de
handleiding en op de reinigingsmiddel verpakking.

- Neem contact op met uw servicecentrum voor een
volledige lijst van beschikbare en geschikte reini-
gingsmiddelen

- Laat de waterslang nooit onbeheerd en plaats deze
volledig in de tank: de slang zou kunnen verplaatsen
en gevoelige delen van de machine nat maken. Sluit
de tank.

Voor de afvoer van de tank:

- Schroef de dop los en verwijder de doorzichtig dop
van filter /regulator van de reiniging oplossing ge-
plaatstin de bodem van de tank (Foto B-46) en wacht
totdat die volledige leeg is gelopen.

- na het leeglopen, de dop aanspannen.

6.10. VUIL WATERTANK LEDIGEN

Het vuil water moet worden afgetapt overeenkom-
stig nationale voorschriften. De gebruiker is volledig
verantwoordelijk voor de naleving van deze regels.
Nadat de reinigingstaak is voltooid, altijd de tank
leeg maken alvorens het opnieuw te vullen. In het
algemeen, kan de tank geleegd worden wanneer
dit vereist is en zelfs tijdens de tussenliggende fasen
van de werkcyclus. Het volume van de vuilwatertank
is hoger dan het volume proper watertank, dus een
potentieel gevaarlijke situatie voor de zuigmotor zal
nooit plaatsvinden.

In ieder geval zal een veiligheidsvlotter (Foto F-43)
de zuigkracht stoppen als de vuilwater vloeistofni-
veau te hoog is.

Als water of schuim lekt onder de tanks voor welke
reden dan ook, schakel onmiddellijk de zuigmotor uit
en maak de vuil watertank leeg.

Voor de afvoer van de vuil watertank:

rijd de machine naar een geschikte locatie naar de
vuil water afvoer en bij voorkeur in de buurt van een
toilet of een afvoer van riool (in overeenstemming
met de nationale voorschriften voor de verwijdering
van afvalwater).

Schakel de machine uit, wees er zeker van dat de
hoofdschakelaar op het bedieningspaneel is uitge-

schakeld op “UIT” positie “0".

Koppel de afvoerslang van de houder los (Foto A-7)
(Foto A-8) en breng de afvoerslang naar het geselec-
teerde drainage punt.

Het leegmaken kan snel worden onderbroken door
het verhogen van de afvoerslang. Controleer hoe-
veel vuil nog steeds in de tank aanwezig is en, indien
nodig, water gieten in de inspectie opening onder
het deksel. Draai de afvoerslang met sluitschroef
en hang het op de steun achter de machine. De af-
tapplug slang moet luchtdicht zijn, anders zal het
daaropvolgende drukverlies de efficiéntie opzuiging
verminderen.

6.11. DEWATERTOEVOER REGELEN

Om de watertoevoer aan te passen, is het noodza-
kelijk om het ventiel te bedienen aan de borstelkop.
Plaats het ventiel tussen volledig gesloten en volle-
dig open afhankelijk van de hoeveelheid water dat
u wenst.

ventiel tussen volledig gesloten

ventiel gedeeltelijk open

L pL=p

ventiel volledig open

ol

6.12. DE MACHINE VERPLAATSEN

Model AC 230V

- Sluit de voedingskabel van de machine (Foto B-16)
aan op het stopcontact .

- Druk op de algemene AAN/UIT schakelaar (Foto
E-32).

Bedien de ontstekingsschakelaar van de borstel
“smart run” (Foto E-33), waarna zowel de motor van
de borstel als de motor van de afzuiging zal worden
aangedreven en de twee overeenkomstige lampjes
zullen gaan branden.

A de borstel begint uitsluitend te draaien door
de bedieningshendel te bedienen (Foto A-2).
Open de kraan van de oplossing door aan de do-
seringshendel van het reinigingsmiddel te draaien
(Foto C-22).

Als er geen oplossing gebruikt moet worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-35), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.
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Laat de afzuiggroep neer met behulp van de hefhen-
del van de trekker (Foto B-19).

Reinig de vloer door langzaamaan naar voren te gaan
door aan de bedieningshendel te trekken (Foto A-2)
om de borstel te bedienen; als de bedieningshendel
wordt losgelaten, wordt het draaien van de borstel
na een aantal seconden gestopt.

A Denk eraan om de trekker eerst op te heffen
alvorens naar achteren te gaan, om defecten van
de trekker te voorkomen.

Als de borstel niet gebruikt hoeft te worden, dient er
op de knop te worden gedrukt (Foto E-33), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.
Als de afzuiging niet gebruikt hoeft te worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-34), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Model DC 12V

- Verifieer dat de batterij connectie, die onder vuil
watertank is geplaatst, (Foto B-17) is aangesloten

- Druk de AAN/UIT hoofdschakelaar in positie “AAN”
“I" (Foto E-32) en schakel de machine in.

- Op de batterijlader achteraan de machine (Foto
B-15), de batterij lading status (Foto E-36) nazien
Bedien de ontstekingsschakelaar van de borstel
“smart run” (Foto E-33), waarna zowel de motor van
de borstel als de motor van de afzuiging zal worden
aangedreven en de twee overeenkomstige lampjes
zullen gaan branden.

Om de energiebesparingsmodus “Eco” van de bor-
stel te activeren, dient de knop 2 seconden lang
ingedrukt te worden gehouden (Foto E-33). Het over-
eenkomstige lampje zal gaan knipperen. Om terug te
keren naar de normale modus, dient de knop inge-
drukt te worden gehouden totdat het overeenkom-
stige lampje blijft branden.

Om de energiebesparingsmodus “Eco” van de af-
zuiging te activeren, dient de knop 2 seconden lang
ingedrukt te worden gehouden (Foto E-34). Het over-
eenkomstige lampje zal gaan knipperen. Om terug te
keren naar de normale modus, dient de knop inge-
drukt te worden gehouden totdat het overeenkom-
stige lampje blijft branden.

A de borstel begint uitsluitend te draaien door
de bedieningshendel te bedienen (Foto A-2).
Open de kraan van de oplossing door aan de do-
seringshendel van het reinigingsmiddel te draaien
(Foto C-22).

Als er geen oplossing gebruikt moet worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-35), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Laat de afzuiggroep neer met behulp van de hefhen-
del van de trekker (Foto B-19).

Reinig de vloer door langzaamaan naar voren te gaan
door aan de bedieningshendel te trekken (Foto A-2)
om de borstel te bedienen; als de bedieningshendel

wordt losgelaten, wordt het draaien van de borstel
na een aantal seconden gestopt.

/A Denk eraan om de trekker eerst op te heffen
alvorens naar achteren te gaan, om defecten van
de trekker te voorkomen.

Als de borstel niet gebruikt hoeft te worden, dient er
op de knop te worden gedrukt (Foto E-33), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Als de afzuiging niet gebruikt hoeft te worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-34), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

6.13. WERKMETHODE

6.13.1. VOORBEREIDING EN WAARSCHUWINGEN
Verwijder elke vorm van losse onderdelen op het op-
pervlak (deze moeten met behulp van geschikte ma-
chines, zoals stofzuigers, veegmachines, enz. worden
verwijderd.). Als dit niet gebeurt, kan de zuigmond
verstopt geraken en niet meer functioneren en ook de
efficiéntie bij het opzuigen verminderen. Alleen goed
opgeleid personeel kan rijden met deze machine.

6.13.2. BATTERIJCAPACITEIT
BESTURINGSELEMENTEN
De volgorde van de lichten van de batterij oplader
controleren (Foto E-36) Deze worden geleidelijk uit-
geschakeld totdat de batterijleeg is. Wanneer het rode
lampje oplicht (Foto E-39), de borstel-motor uitschake-
len, machine uitschakelen en de batterij opladen.
A De batterijen kunnen onherstelbaar worden be-
schadigd als de resterende laadniveau druppels
te laag zijn (zie de batterij handleiding). Forceer de
batterij niet buiten de grenzen van haar capaciteit en
veiligheid, door de batterij aan en uit te zetten.

6.13.3. DIRECT SCHROBBEN VOOR VUILE
OPPERVLAKKEN

Schrobben en drogen in één enkele beweging.

Gebruik de machine zoals hiervoor is beschreven en

gebruik het als beschreven in punt 7.12.

> Gebruik nooit de machine zonder water: de vloer

wordt mogelijk beschadigd.

6.13.4. INDIRECT SCHROBBEN VOOR ZEER VUILE
OPPERVLAKKEN

Schrobben en drogen in verschillende fases.

Bereid de machine voor, zoals voordien beschreven.

Eerste actie: schrobben zoals beschreven in punt 7.11,

zonder drogen. Het reinigingsmiddel gebruiken op

de vuile vloer volgens wat is aangegeven in de infor-

matie ten opzichte van het gebruik reinigingsmiddel.

Tweede actie: zoals uitgelegd in “direct schrobben”

paragraaf (7.13.3) ook doorgaan met het drogen van

de vloer.

1= Gebruik nooit de machine zonder water: de vloer

wordt mogelijk beschadigd.
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6.13.5. HANDLEIDING NA HET SCHROBBEN

Sluit het waterventiel, zodat geen water meer naar
de borstel gaat. Til de borstel op en schakel de bor-
stelmotor uit. Om eventuele sporen van water op
het oppervlak te drogen, wacht een paar seconden
om de zuigmond op te tillen en de zuigmotor uit te
schakelen. Verplaats de machine naar een geschikte
locatie voor de afvoer van de tanks. Leeg de proper-
en vuilwatertank. (zoals beschreven in 7.10).
uitschakel de machine uit de hoofdschakelaar AAN/
UIT op “UIT" te zetten op het bedieningspaneel. Indien
nodig, de batterij opladen (zie de relatieve sectie).
6.14. SPECIFIEKE INSTRUCTIES VOOR HET
GEBRUIK VAN MODEL AC 230V

De AC 230V model machine kan alleen worden in-
geschakeld als de spanning vermeld op het label
overeenkomt met de beschikbare spanning en het
stopcontact is geaard. Rij niet over de voedingskabel
met de machine. (De kabel opgevouwen in korte,
geplooide delen, kan een kortsluiting veroorzaken).
AANDACHT! Zorg ervoor dat de voedingskabel
niet in contact komt met de roterende borstels.
AANDACHT!

- HET MODEL MACHINE AC 230V HEEFT ONDERDE-
LEN, DIE ZIJN VERBONDEN MET DE STROOM; CON-
TACT MET DEZE KAN ERNSTIGE VERWONDINGEN OF
ZELFS DE DOOD VEROORZAKEN

- voor het uitvoeren van elk type van bewerking op
deze machine altijd eerst de elektrische voeding los-
koppelen

- raak nooit elektrische kabels aan, die defect of ver-
sleten zijn

- vOor het verkrijgen van toegang tot het elektrische
systeem is het altijd noodzakelijk de machine los te
koppelen van de elektrische voeding

-in het geval van defecte, beschadigde of gekraakte
elektrische kabels, direct vervangen met authentieke
vervangende onderdelen

- het netwerk van verbindingen moet worden be-
schermd tegen water

- de kabelaansluiting van de machine op het stop-
contact moet conform de huidige veiligheidsvoor-
schriften gebeuren

- Het elektrische systeem waarop de machine is aan-
gesloten moet worden uitgerust met een contactdoos
- Het is absoluut verboden te machine te gebruiken
in de nabijheid van zwembaden of aan waterstroken
Nood situaties

In geval van nood:

- de machine onmiddellijk stoppen en stopcontact
afkoppelen.

- eerstehulp inroepen

Als een ongeval plaatsvindt, moet de machine eerst
worden gekeurd door een erkend technicus van uw
service centrum, vooraleer de machine terug in wer-
king wordt gesteld.

7. ONDERHOUDSINFORMATIE

De machine uitschakelen.

Wees er zeker van dat de hoofdschakelaar op het
bedieningspaneel is uitgeschakeld, op “UIT" positie
“0", en Koppel de Anderson connector van de accu-
bekabeling los van de Anderson connector van de
machinebekaeling. (Foto B-17)(Foto B-18).

1= Alle werken op het elektrische systeem, alsook alle
onderhoud en herstelbewerkingen (vooral die niet
expliciet beschreven in deze handleiding) mogen
alleen worden uitgevoerd door geautoriseerde ser-
vicecentra of door gespecialiseerde technici. Contac-
teer steeds uw service centrum.

Het regelmatig uitvoeren van onderhoud (vraag bij
uw service centrum om een preventief service over-
eenkomst af te sluiten) op de machine, en het nauw-
gezet volgen van de instructies van de fabrikant, is
de beste garantie voor het verkrijgen van de beste
prestaties en uitgebreide machine levensduur.

7.1. TANK PROPER- EN VUILWATER

Ledig de twee tanks zoals beschreven in de relatieve
gedeelten. Vuilwater ledigen totdat alle vuil is geéli-
mineerd: gebruik een waterslang of emmer om dit
te doen.

A Water heter dan 50° een hogedrukreiniger of
overdreven krachtige sprays kunnen de tanks en de
machine beschadigen.

Laat de deksels van de tanks open (enkel als de ma-
chine niet wordt gebruikt) zodat ze kunnen drogen en
daarmee de vorming van geurhinder te voorkomen.

7.2 PROPER WATERFILTER REINIGEN
Verwijder de transparante kap (Foto C-23) en vervol-
gens de metalen zeef.

Reinig deze en plaats terug.

7.3. ZUIGSLANG

Demonteer de zuigslang van de zuigbalk (Foto C-23).
U kan de zuigslang n wassen en eventuele verstop-
pingen verwijderen. De zuigslang terug stevig op de
zuigbalk plaatsen.

7.4. ZUIGBALK

A De zuigmond met blote handen niet behandelen:
Draag handschoenen en alle veiligheidskleding die
nodig is, om de bewerking uit te voeren. Koppel de
zuigmond los van de machine en reinig onder stro-
mend water met behulp van een spons of een borstel.
Controleer de efficiéntie en de slijtage van de strips in
contact met de vloer. Draai de rubber bladen, keer ze
om, of vervang ze. (raadpleeg de technische dienst)

7.5.  ACCESSOIRES
Verwijder en reinig de borstel of de padschijf.
/A Om beschadiging van de vloer te voorkomen,
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metalen onderdelen, schroeven, spaanders, koor-
den of vergelijkbare objecten, vastgelopen zijn in
de borstel. Controleer of de borstels vlak zijn als ze
in contact zijn met het vloeroppervlak (check voor
elke onregelmatige slijtage op de borstels of op de
schurende schijven).

Gebruik alleen de accessoires die door de fabrikant
aanbevolen worden: andere producten kunnen de
operationele veiligheid verminderen.

7.6. MACHINE LICHAAM

Gebruik een spons of een zachte doek om de buiten-
kant van de machine schoon te maken en indien nodig,
een zachte borstel om hard vuil te verwijderen. Schok-
bestendige oppervlak van de machine is ruw gemaakt
om krassen, veroorzaakt tijdens het gebruik, moeilijker
te zien. Echter, dit maakt het niet gemakkelijker om
moeilijke vlekken op het oppervlak te verwijderen.
Het is verboden om stoommachines, slangen met stro-
mend water en hogedrukreinigers te gebruiken.

7.7.  BATTERLUEN

Laad altijd batterijen in goed geventileerde ruimtes:
er is een risico van explosie! Het gebruik van gel of
onderhoudsvrij batterijen is sterk aanbevolen. Het
onderhoud van GEL-batterijen verrichten overeen-

komstig de instructies van de fabrikant en met alle
andere instructies in deze handleiding.

7.8. PERIODIEK ONDERHOUD

Indien de accu’s gedurende lange tijd niet gebruikt
worden, dient u de accu’s los te koppelen en de la-
ding binnen de termijn te herstellen die voor het ge-
bruikte accutype is vastgesteld (in het algemeen en
uit voorzorg niet langer dan 3 maanden voor lood-/
gel-/AGM-accu’s, en 6 maanden voor Li-ion-accu’s).
De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af wat be-
treft schade aan de accu’s wegens het niet naleven
van deze procedure.

7.9. AANBEVOLEN RESERVEONDERDELEN

U zult altijd uw machine zo efficiént mogelijk kunnen ge-
bruiken door het houden van een voorraad van de meest
voorkomende verbruiksgoederen en bij het plannen van
routine en buitengewone onderhoud. Neem contact op
met uw dealer voor een lijst van deze onderdelen.

7.10. PROBLEEM OPLOSSING

Deze aanbevelingen maken het gemakkelijker om de
oorzaak van een foutmelding te begrijpen en op te
lossen.

7.10.1. DE MACHINE WERKT NIET

FREQUENTIE VAN DE CONTROLE VAN DE WERKING

a) Dagelijkse handelingen

- leegmaken van proper- en vuilwater tank

- demonteren en controleren van de zuigmond
rubbers

- controleer of er geen vreemde lichamen aanwezig
zijn, die de beweging of de efficiéntie van alle reini-
ging delen kunnen belemmeren

- laad de batterijen

b) Wekelijkse handelingen

- leegmaken van proper en vuil watertank

- controleren en vervangen indien nodig, van de
spatbeschermer

- zorgvuldig controleren van de zuigmond rubbers
en vervang ze, indien nodig

- controleer of de zuignap slangen en leidingen niet
zijn verstopt. Grondig schoonmaken van de tank
-controleer het niveau van de elektrolyt in alle ele-
menten en, indien nodig, top-up met gedestilleerd
water. We verwijzen naar de gedetailleerde instruc-
ties van de fabrikant van de batterij.

- til het deksel op van het compartiment filter en kijk
onder de ondoordringbare sponsfilter voor sympto-
men van vloeistof

- zorgvuldig controleren van de zuigmond rubbers
en vervang ze, indien nodig.

We verwijzen naar de gedetailleerde instructies
van de fabrikant van de batterij.

-til het deksel op van het compartiment filter en kijk
onder de ondoordringbare sponsfilter voor symp-
tomen van vloeistof

- controleer en reinig de vuile waterstand sensoren.

¢) Periodieke handelingen

Zelfs al werd de machine gebouwd met grote pre-
cisie en voldoet de machine aan de zwaarste tests
inzake kwaliteit, dan nog zullen de elektrische en
mechanische onderdelen onvermijdelijk onder-
worpen worden aan slijtage en veroudering na
langdurig gebruik. Voor veilige en probleemloze
werking, moet de machine jaarlijks zorgvuldig
worden gecontroleerd door een geautoriseerde
technische servicecenter - kijk achteraan deze
handleiding wie hiervoor verantwoordelijk is voor
uw land (of door een specialist in de sector ver-
trouwd met alle relevante veiligheidsvoorschriften
in deze handleiding). Dit soort werk moet wellicht
vaker worden uitgevoerd als de machine in moei-
lijke situaties werkt en/of indien nodig onderhoud
niet was uitgevoerd.

- Controleer de kraan van het reinigingsmiddel.
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®De batterij aansluiting is verbroken of slecht aan-
gesloten op de batterij stekker.

© Sluit stevig de twee aansluitingen op de batter-
ijstekker.

® De machine wordt opgeladen.

© De oplaadbewerking is niet voltooid.

® De batterijen zijn leeg.

© Laad de batterijen.

® De printplaat is oververhit.

© Controleer de verschillende onderdelen, die de
fout kunnen veroorzaken. Wacht 30 minuten en
probeer te vermijden dat er fouten gebeuren bij
de werking. Blijft de fout duren, uw Lavor service
centrum contacteren.

7.10.2. DE MACHINE VERPLAATST ZICH NIET

© De 2 knoppen die zich onder het stuur bevinden
zijn niet correct ingedrukt (hendel met persoon
aanwezig).

® Druk de 2 knoppen onder het stuur volledig in
(hendel met persoon aanwezig)

® De bodemhelling is te hoog.

® De batterijen zijn leeg.
© Laad de batterijen.

7.10.3. DE BORSTEL DRAAIT NIET
® De borstel motor schakelaar is niet geselecteerd.

© Druk op de knop voor het activeren van de borstels.

® De borstelmotor thermische onderbreker staat
aan; de motor is oververhit.

© Oplossen van de oorzaak (koorden of vergelijk-
bare objecten die borstel blokkeren, oppervlakte
teruw, enz.)

® De motor is defect

© Vervangen.

7.10.4. NIET GENOEG OF TE VEEL
REINIGINGSMIDDEI

® De reinigingsmiddel tank is leeg.

©Vul de tank met reinigingsmiddel volgens aange-
duid concentraat vermengd met water

® De borstels draaien niet meer

© Activeer de borstels.

® Het ventiel watertoevoer staat dicht.

©Aanpassen/vergroten zodat er voldoende reini-
gingsmiddel wordt toegevoegd.

® De leiding reinigingsmiddel is verstopt op een
bepaald punt.

© Reinig de leiding door verwijderen van het vuil.

® Het ventiel watertoevoer is verbrand

© Vervang het.

7.10.5. GEEN ZUIGKRACHT
® De zuigslang is niet verbonden met de zuigmond.
© Sluit de zuigslang correct aan.

® De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstopt.

© Reinig de leidingen.

@ De zuiging motor is uitgeschakeld.

© Activeren.

® De vuilwatertank is vol.

© Leegmaken.

® De zuigmotor krijgt geen elektrische stroom of
wordt verbrand.

© Controleer de aansluitingen en, voor het laatste
geval, vervang de motor.

7.10.6. ONVOLDOENDE ZUIGKRACHT

@ Het tankdeksel is niet perfect gesloten.

© Sluit het correct.

®De zuigslang, de zuigmond leiding of de controle
compartiment is verstopt.

© Reinig eventuele belemmeringen van de leidingen.

® De zuigslang, de zuigmond leiding of de controle
compartiment is verstopt.

© Verwijder eventuele belemmeringen uit de lei-
dingen.

7.10.7. DE BORSTEL- OF DE ZUIGMOTOR BLUFT
IN WERKING
@ De relay schakelaar is defect.
© Stoppen van de machine en het loskoppelen van
de batterijstekker en neem contact op met de
technische dienst.

7.10.8. DE ZUIGSTRIPS ZIJN NIET SCHOON OF
DROGEN NIET EFFICIENT

@ De zuigstrips rubbers zijn versleten of slepen vuil
voort.

© Vervangen of maak ze schoon.

@ De zuigbalk aanpassing is niet correct; de voor-
uitgang moet precies loodrecht staan op de
lopende richting.

© Aanpassen van de zuigbalk.

@ De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstopt.

© Reinig eventuele belemmeringen van de leidingen.

7.10.9. DE BATTERIJLADER WERKT NIET

® Lading van de batterij wordt niet gestart.

©Controleer dat de acculader aan de accu is aangeslo-
ten. Raadpleeg de handleiding van batterij lader.

7.10.10. DE BATTERIJEN WERKEN NIET

@ Aan het eind van het laadproces, dan is de batte-
rij niet correct opgeladen (zie handleiding van de
fabrikant van de batterij instructie-onderhoud)

© Controleer de batterij lader foutbericht weergave
en controleer de gegevens vermeld op het dis-
play (zie de acculader instructiehandleiding).

© Of: door langdurige buitenbedrijfstelling van de
machine is de spanning onder het toegestane mi-
nimum gedaald om de accu op te laden (zie 8.7).

® De batterijen zijn nieuw en genereren niet 100%
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van de nominale prestaties.

© De accumulator bereikt de maximale prestaties
na 20-30 volledige oplaadcycli.

® De elektrolyt is verdampt en dekt de platen niet

volledig.

© Controleren van batterij en onderhoudshandlei-

ding fabrikant.

® Er zijn belangrijke verschillen in dichtheid tussen
de verschillende elementen.
© de beschadigde batterij vervangen.

Raadpleeg altijd voor de batterij en batterijlader
gebruik en onderhoud, de handleiding. Als het
probleem hiermee niet is opgelost, neem dan
contact op met uw erkend service centrum.

FOUT

BESCHRIJVING

LED

SIGNAALTYPE

12T BORSTELS

Overstroom borstelmotor

Borstels (E33)

Knippert traag (iedere 800
ms)

SHUTDOWN BOR-
STELS

Kortsluiting in het circuit van de
borstelmotor (stroompiek boven de
toegestane limieten van de kaart)

Borstels (E33)

Twee keer snel knipperen
wordt afgewisseld met een
pauze van 1 seconde

het toegestane maximum

. Aanzuiging Knippert traag (iedere
12T AANZUIGING Overstroom aanzuigmotor (E34) 800 ms)
Kortsluiting in het circuit van de Twee keer snel knioperen
SHUTDOWN AANZUI- aanzuigmotor (stroompiek boven Aanzuiging wordt afgewisseld r?]?at een
GING de toegestane limieten van de (E34) g
pauze van 1 seconde
kaart)
MAXIMUMTEMPERA- De temperatqur van de kaart Borste]s_ en .
TUUR heeft de maximumwaarde van aanzuiging Knipperen snel
80 °C overschreden (E33, E34)
Knippert iedere seconde
ACCU AAN HET OPLA- De kaart heeft gedetecteerd dat
DEN de batterijlader aangesloten is Geel (E38) gedurenQe 400 ms, dug
met gemiddelde snelheid
OPSTARTEN MET OPE- | De kaart is opgestart met de do- | o a0 Kggiﬁgg;gdfgg rsnes“;“ud:
RATOR AANWEZIG demanshendel geactiveerd 9 L
met hoge snelheid
De kaart heeft gedetecteerd dat Vijf keer snel knipperen
MAXIMUM ACCU de batterijcapaciteit hoger is dan | Geel (E38) wordt afgewisseld met een

pauze van 1 seconde
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De fabrikant staat niet in voor het oplossen van
problemen met behulp van batterijen en batterij-
laders die nietrechtstreeks werden meegeleverd.

8. LEGENDA ALARMEN
Zie tabel

9. GARANTIEVOORWAARDEN

Al onze toestellen werden nauwkeurig getest en
hebben 12 maand garantie tegen materiaal- of fabri-
katiefouten. Garantie is geldig vanaf aankoopdatum.
Als aankoopdatum geldt de datum op de factuur die
door de Verdeler opgemaakt werd op het moment
van de levering. De Fabrikant verbindt zich tot her-
stelling of gratis vervanging van de delen die tijdens
de garantieperiode defekt waren door fabrikatie-
fouten. Fouten die niet duidelijk te wijten zijn aan
het materiaal of aan de fabrikatie zullen door onze
Technische Servicecentra of in onze hoofdzetel on-
derzocht en volgens het resultaat van het onderzoek
gedebiteerd worden. Er is in ieder geval geen garan-
tie bij volgende gevallen:

Bijkomstige schade, tijdens transport, door nala-
tigheid of ontoereikende behandeling, onjuist of
oneigenlijk gebruik of installatie, die niet conform
de waarschuwingen van de gebruiksaanwijzing ge-
beurde en in ieder geval bij oorzaken die niet afhan-
gen van regelmatig functioneren en gebruik van het
toestel vallen niet onder garantie. Voor herstelling
moet de machine naar het servicecentrum gebracht
worden, samen met alle originele toebehoren en
het aankoopdocument. Er is geen garantie, indien
het toestel hersteld werd door derden, die niet ge-
machtigd waren. Garantie is ook niet meer geldig
indien men geen (compleet en leesbaar) aankoop-
document aantonen kan of als men de serienummer
op het chassis niet naar boven halen kan. Bij schade
wordt het toestel niet vervangen, noch wordt de ga-
rantie verlengd. De herstelling gebeurt bij een Offici-
eel Technisch Servicecentrum of in onze hoofdzetel
en moet franco geleverd worden, d.w.z. kosten en
transport zijn ten laste van de gebruiker. Er is geen
garantie voorzien voor mogelijke reiniging van
functionerende delen, voor periodieke onderhoud,
voor herstelling of vervanging van onderdelen bij
normaal slijtage. De Fabrikant is niet verantwoor-
delijk voor schade aan mensen of voorwerpen, die
veroorzaakt werd door installatie of gebruik, die niet
volgens de normen van de Gebruiksaanwijzing ge-
beurde.

Voor certificaten en Europese richtlijnen machines:
zie handleiding boek.

Deze handleiding maakt integraal deel uit van de
internationale handleiding, zoals ze standaard
wordt meegeleverd met de machine en waarin
alle officiéle tabellen zijn opgenomen inzake CE
certificering en technische kenmerken.

9.1.  MACHINE SLOPEN

Als de machine niet langer wordt gebruikt, verwijdert
u de batterijen en ontdoe ze van hen overeenkomstig
de bepalingen van de eco-compatibiliteit zoals uit-
eengezet in Europese standaard 2013/56/EU. Om de
machine te slopen, dient u te voldoen aan de huidige
wetten waar het wordt gebruikt:

Haal de machine uit het stopcontact en maak de ma-
chine schoon na het legen van alle vloeistoffen;

-de machine in groepen van homogene materialen
(kunststof overeenkomstig de recycling symbool,
metalen, rubber, verpakking) verdelen. Voor delen
met verschillende materialen, contact opnemen met
de bevoegde autoriteiten;

--lke homogene groep moet worden verwijderd vol-
gens de wetten van recycling.

Bovendien, is het raadzaam om die delen te elimine-
ren die mogelijk gevaarlijk zijn, vooral voor kinderen.
9.2. WEGGOOIEN (WEE)

In de hoedanigheid van eigenaar van een
elektrisch of elektronisch apparaat wordt het
u door de wet (in overeenstemming met de
N | richtlijn 2012/19/EU betreffende afval van
elektrische en elektronische apparatuur en de natio-
nale wetgeving van de EU Lidstaten die deze richtlijn
toepassen) verboden om dit product of de elektri-
sche/elektronische accessoires hiervan af te danken
als vast huishoudelijk afval en bent u verplicht om
hem te brengen naar een speciaal verzamelcentrum.
Het is mogelijk om het product direct door de dealer
te laten afdanken door middel van de aankoop van
een nieuw product dat equivalent is aan het af te
danken product.

Het achterlaten van dit product in het milieu kan ern-
stige schade aan het milieu en aan de gezondheid
veroorzaken.

Het symbool van de afbeelding stelt een vuilniston
voor huishoudelijk afval voor. Het is absoluut verbo-
den om het apparaat hierin te stoppen. Het niet op-
volgen van de aanwijzingen van de richtlijn 2012/19/
EU en de bepalingen met betrekking hiertoe van de
verschillende Lidstaten wordt administratief gesanc-
tioneert.
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TEKNISKE ENDRINGER

SIKKERHETSINFORMASJON
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ST@Y OG VIBRASJONER

HANDTERING OG FLYTTING

PAKKING, LOFTING OG TRANSPORT
KONTROLLER VED MOTTAK

UTPAKKING

MONTERING OG JUSTERING AV GREP
LOFTING OG TRANSPORT: MASKIN, BATTERI
OG BATTERILADER

TEKNISK INFORMASJON

GENERELL BESKRIVELSE

BATTERIER

BATTERILADER

BATTERI

MASKIN

BATTERILADER

PROGRAMMERING OG KONFIGURASJON AV
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6.14,
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1. GENERELL INFORMASJON

1.1.  HANDBOKENS FORMAL

For a gjore det enklere & lese i hdndboken og lete opp
emnene, henvises det til innholdsfortegnelsen i star-
ten av hver sprakdel.

Denne handboken er blitt forfattet av produsenten,
og er en integrert del av produktet. Den ma derfor
oppbevares pd et sikkert sted under hele dens levetid,
helt til den kasseres.

Kunden er ansvarlig for at alle maskinoperatgrer har
lest og forstatt innholdet i denne handboken, samt
folger alle dens anvisninger til punkt og prikke.

En lgpende overholdelse av instruksjonene i denne
handboken er den eneste maten man kan garantere
optimale resultater, ytelse, effektivitet og levetid for
produktet i ditt eierskap. Manglende overholdelse av
disse reglene kan forarsake personskader og skader
pa personell, samt skader pa den behandlede over-
flaten og selve miljget. | ingen tilfeller skal dette anses
som produsentens ansvar.

Denne handboken viser til en spesifikk maskin, og
inneholder anvisninger og forklaringer om vare bat-
terier og batteriladere (ekstra).

Batterier og batteriladere anses som grunnleggende
maskinkomponenter, og vil pavirke maskinens drifts-
tid og ytelse. Kun en korrekt kombinasjon av de to
utstyrene (batteriene og batteriladerne) vil kunne
sikre hgyest mulig ytelse og samtidig bidra til at man
kaster bort minst mulig tid. For mer detaljert infor-
masjon henvises det til de spesifikke handbgkene for
batterier og batteriladere.

Vdre anbefalte batterier og batteriladere (ekstra) er
spesielt tilpasset maskinen, er sveert allsidige (batte-
rilader), og tilbyr optimal kvalitet og ytelse.

1.2. OVERSIKT OVER TERMINOLOGI OG
SYMBOLER

For & gjore handboken lettere a lese er det anvendt ut-
trykk og symboler som understreker forskjellige viktige
aspekter ved maskinen. Disse er gjengitt herunder:

- Maskin. Denne benevningen erstatter det kommer-
sielle produktnavnet handboken viser til.

- Operatgr. En operatgr er personen som vanligvis bru-
ker maskinen og er kjent med dens forskjellige funksjo-
ner, men som ikke har noen spesiell teknisk bakgrunn.

- Tekniker. En tekniker er en person som har erfaring
og teknisk bakgrunn, samt grunnleggende forstaelse
angdende lovbestemmelser og forskrifter som er re-
levante for den spesifikke maskinbruken, slik at man
kan unnga alle potensielle risikoer i forbindelse med
installasjon, vedlikehold og gvrig hdndtering.

i - VARSELSYMBOL . Informasjon som er viktig for
a unnga feilfunksjoner.

A - OPPMERKSOMHETSSYMBOL . Informasjon som
er svaert viktig far 8 unnga alvorlige skader pa maski-
nen og omradet hvor maskinen brukes.

- FARESYMBOL. Informasjon som er svaert viktig

(ekstremt viktig) for & unngd helseskader, alvorlige
skader pa maskinen, samt skader pa omradet maski-
nen brukes i.

Totalvekt (driftsklar)

> Maks. arbeidsomrade stigning 2%
(Maks. transport omrade stigning 10%)

== Nominell effekt, borstedrift
® Nominell effekt, sugeturbin

1.3. PRODUKT-ID
Navneplaten er plassert under dashbordet og inne-
holder informasjon.

1.4.  TILTENKT BRUK

Denne maskinen egner seg til industrielt bruk, f.eks. i
hoteller, skoler, sykehus, fabrikker, butikker, kontorer
og utleiefirmaer.

Denne maskinen er en gulvskuremaskin med terke-
funksjon. Den brukes til & skure gulv og suge opp
vaesker fra flate, harde, horisontale, myke eller lettere
grove og jevne gulvflater som er fri for hindringer.
Maskinen er tiltenkt bade private husholdninger og
industriomrader. Enhver annen bruk er forbudt.

Det henvises til sikkerhetsinformasjonen som er gjen-
gitt i denne handboken.

Skuremaskinen fordeler en mengde vann og skure-
middel (regulerbart) utover flaten som skal rengjores,
mens borstene fjerner alle urenheter som finnes pa
gulvet. Maskinens innsug er utstyrt med en gulvnal
som terker av alle vaesker og urenheter fra frontbor-
stene med en enkel bevegelse.

Ved & effektivt kombinere et rengjeringsmiddel med
flere typer berster (eller slipeskiver) kan maskinen til-
passes alle mulige gulvkombinasjoner og urenheter.

1.5. TEKNISKE ENDRINGER

Produsenten forbeholder seg retten til & foreta
tekniske endringer pa produktet med det formal &
forbedre eller oppgradere dens egenskaper, uten
at dette opplyses til kunden pa forhand. Av denne
grunn vil noe av maskininformasjonen avvike fra in-
formasjonen i salgskatalogen, eller fra illustrasjonene
som gjengis i handboken. Dette vil dog ikke redusere
sikkerheten eller ugyldiggjere informasjonen som
finnes i denne handboken.

2, SIKKERHETSINFORMASJON

2.1. GRUNNLEGGENDE ANBEFALINGER

= Les “Bruksveiledningen” svart ngye for mas-
kinen startes opp, driftes, eller det utfgres or-
dinzert/ekstraordinaert vedlikehold, eller andre
inngrep pa maskinen.

A Denne maskinen ma bare forsynes med svaert
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lav sikkerhetsspenning som svarer til merkingen
pa platen “Tekniske data”.

A Alle instruksjoner som er gjengitt i denne
veiledningen ma folges ngye, saerlig hva angar
batterier og batteriladere (med sarlig fokus pa
advarsler og merknader).

Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for skader
som oppstar pa personer eller eiendom som folge
av manglende overholdelse av de ovennevnte an-
visningene.

w= For maskinen tas i bruk ma det pases at alle deler
befinner seg i korrekt posisjon.

AMaskinen kan kun brukes av kyndig personell som
har vaert gjenstand for opplaering og som er blitt au-
torisert i bruken av maskinen. For & unnga uautorisert
bruk av maskinen anbefales det & oppbevare den pa
et sted hvor ingen uvedkommende har tilgang de
ganger den ikke er i bruk.

A Dette apparatet er ikke ment for bruk av personer
(inklusive barn) med reduserte fysiske, sensoriske
eller sjelelige evner, eller som pga. mangel pa erfaring
og/eller kunnskap ikke kan benytte apparatet trygt.
- Barn skal holdes under tilsyn for & sikre at de ikke
leker med apparatet.

A Man ma ikke tillate at mindrearige bruker maskinen.
A Denne maskinen ma ikke under noen omstendig-
heter brukes til andre formdl enn de den er blitt
produsert for. Man ma vurdere type bygning hvor
maskinen skal brukes, og alltid felge gjeldende sik-
kerhetsforskrifter og evrige forhold.

Maskinen ma ikke brukes pa steder hvor det ikke er
tilstrekkelig belysning, i eksplosive omrader og omra-
der med farlige stoffer (stev, gass osv.), samt pa veier,
offentlige uteplasser og gvrige utendgrsomrader.

A Maskinens driftstemperatur befinner seg mellom
+4 °Cog + 35 °C. Nar maskinen ikke er i bruk ma den
oppbevares pa et tort sted hvor det ikke finnes kor-
rosjon, og hvor det er en temperaturrekkevidde péa
mellom +10°Cog + 50 °C.

Nar maskinen er i bruk ma luftfuktigheten befinne seg
et sted mellom 30 % og 95 %.

Maskinen ma ikke brukes pa underlag med an-
tennelige eller eksplosive vaesker, gasser, tort stov,
syrer og lesemidler (f.eks. tynner, aceton osv.) selv
om disse er blandet ut (f.eks. olje, bensin osv.). Sug
aldri opp antennelige eller glodende materialer.

A Maskinen ma ikke brukes i hellinger eller pa
ramper som overgar 2 %.

I mindre hellinger ma maskinen aldri mangvreres bak-
over eller sidelengs, og alltid med sterste forsiktighet.
(Maks. transport omrade stigning 10%) Nar mas-
kinen flyttes pa brattere ramper eller i skrdninger, ma
man veere forsiktig slik at den ikke tipper og/eller blir
gjenstand for ukontrollerbare bevegelser. Bruk kun
laveste hastighet! Maskinen kan flyttes pa ramper/
eller i trapper kun hvis barstehodet og gulvnalen er
Ioftet fra bakken.

A\ Maskinen ma aldri parkeres i en helling.

= Maskinen ma aldri etterlates uten oppsyn mens
motoren er i gang. Hvis maskinen skal etterlates uten
oppsyn, ma man forst sla av motoren, koble fra stram-
forsyningen, og blokkere alle potensielle maskinbe-
vegelser.

Se til at det ikke oppholder seg personer (seerlig
barn) i omradet hvor maskinen brukes.

A Ikke bruk maskinen til & frakte personer/gjenstander
eller taue andre maskiner. Maskinen ma aldri taues.

= |kke bruk maskinen som stetteflate for andre be-
lastninger.

Ikke blokker viften og varmesprederen.

A Man mé ikke fjerne, endre pa eller koble ut sikker-
hetsinnretningene.

A Man m4 alltid bruke personlig verneutstyr for a
sikre personellets sikkerhet. Bruk kjeledress eller lik-
nende, sklisikre og vanntette sko, briller og hersel-
vern, samt pustemaske for luftveiene. For oppstart ma
man fjerne kjeder, klokker, slips og andre gjenstander
som kan forarsake skader.

/A Man mé ikke stikke hendene inn i de bevegelige
delene.

1= Det ma ikke anvendes rengjgringsmidler som av-
viker fra de som er gjengitt her, og man bes folge alle
anvisninger i de tilhgrende sikkerhetsdatabladene.
Rengjeringsmidler ma oppbevares utilgjengelig for
barn. Hvis midlene kommer i kontakt med gynene ma
man skylle med rikelige mengder vann og kontakte
lege umiddelbart.

Kontroller at stgpslene pa batteriladeren er tilkoblet
jord, og at de er beskyttet med automatsikring og dif-
ferensialbryter.

Hvis maskinen skal brukes med torrbatteri (gel)
ma batterimaleren pa kontrollpanelet stilles inn i
henhold til dette. Kontroller denne prosedyren med
din forhandler.

A Folg batteriprodusentens anvisninger, og rett deg
etter lovbestemmelsene. Batteriene ma alltid veere
rene og torre for & unnga lekkasjestrom. Batteriene
ma beskyttes mot urenheter som stov. [2] Det ma
ikke legges verktgy pa batteriene. Dette kan forarsake
kortslutninger eller en eksplosjon.

Hvis man er i naerheten av spesielt sterke magnetiske
felt bes man vurdere potensielle effekter pa elektro-
niske kontrollinnretninger.

A Man ma aldri sprute vann pa maskinen for & vaske
den.

1= Vaesker som suges opp av maskinen inneholder
sape, desinfeksjonsmiddel, vann, samt organiske og
uorganiske materialer fra rengjeringsprosessen. Disse
ma handteres i henhold til gjeldende lovbestemmelser.
A\ Hvis maskinen er gjenstand for feilfunksjoner og/
eller fungerer darlig, ma den slds av umiddelbart
(koble fra stremforsyning eller koble ut batterier) og
ikke bergres ytterligere.

Kontakt et av produsentens servicesentre.
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Alt vedlikehold eller bytte av komponenter ma ut-
fores pa et sted hvor det er tilstrekkelig belysning, og
kun etter at maskinen er blitt koblet fra stramforsy-
ningen ved a koble fra batterikontakten.

i Alle inngrep pa det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de som
ikke er spesifikt gjengitt i denne handboken), burde
alltid utferes av teknikere fra autoriserte servicesen-
tre, eller spesialiserte teknikere som er eksperter
innenfor faget og er kjent med alle sikkerhetsforan-
staltninger.

i Maskineier kan kun bruke originale reservedeler og
utstyr som er eksklusivt levert av produsenten. Disse
delene er de eneste som kan garantere at utstyret
driftes pa en sikker mate uten at det oppstar proble-
mer. lkke bruk deler fra andre maskiner eller sett som
reservedeler.

w= For hver bruk ma maskinen kontrolleres, seerlig
batteriladekabel og kontakt, slik at disse er i god
bruksstand og er driftssikre. Hvis de ikke er i perfekt
stand ma maskinen settes ut av drift inntil en auto-
risert tekniker tilkalles og bytter de defekte delene.
w Hvis skum eller vaeske lekker ut ma innsugsmoto-
ren slds av umiddelbart.

= |kke bruk maskinen pa tekstilgulv, slik som tepper,
teppebelegg osv.

Hvis det lekker voks, skumrens eller sape langs slan-
gene kan dette forarsake problemer for maskinen,
eller tette slangene.

2.2, ST@Y OGVIBRASJONER
Se siste side.

3. HANDTERING OG FLYTTING

3.1. PAKKING, LOFTING OG TRANSPORT

A Nar forsendelsen loftes og flyttes ma man pase at
den pakkede maskinen er sikkert forankret, slik at den
ikke velter eller faller ved et uhell.

Lasting og lossing fra transportkjeretey ma gjeres i
gode lysforhold.

Den pakkede maskinen méa handteres med egnede
verktgy. Se til at ingen deler av pakken kolliderer med
omgivelsene, ikke tipp den over, og veer svaert forsik-
tig nar den settes ned pa bakken.

i Alle disse instruksjonene gjelder ogsa for batteri-
ene og batteriladeren.

3.2, KONTROLLERVED MOTTAK

w Nar forsendelsen mottas (maskin, batteri eller bat-
terilader) fra transportgren, ma hele pakken og dens
innhold kontrolleres ngye. Hvis innholdet er blitt ska-
det, mé transportgren kontaktes skriftlig umiddelbart.
Man ma forbeholde seg retten (velg ordet “forbehold”
i dokumentet) til kompensasjon for forsendelsen ak-
septeres som mottatt.

3.3.  UTPAKKING

A Bruk egnet verneutstyr og verktay for & redusere
ulykkesrisiko.

Utfer falgende prosedyre hvis maskinen er blitt frak-
tet i pappeske:

- Bruk saks eller avbiter til & kutte plaststroppene.

- Ta av pappesken rundt den pakkede maskinen.

- Ta ut konvolutten inne i esken og kontroller innhol-
det (bruks- og vedlikeholdshandbok, ladekontakt)

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Losne begrstene og gulvnalen fra pakken.

- Tamaskinen av pallen (skyv bakover) ved & anvende
en skra rampe som er godt festet til bade gulv og pall.
Hvis maskinen er pakket i trekasse:

- Losne sideplankene fra pallen ovenfra og ned.

- Ta av folien som er viklet rundt maskinen.

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Lasne berstene og gulvnalen fra pakken.

- Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved & anvende
en skrd rampe som er godt festet til bade gulv og pall.
Rett deg etter samme forholdsregler og anvisninger
nar den ekstra batteriladeren og batteriet fjernes fra
pakken (bruk spesialhandtakene nar batteriladeren
trekkes ut av pakken).

Fjern all maskinemballasje og start monteringen av
tilleggsutstyr og batterier i henhold til anvisningene
som er gjengitt i den angitte delen.

All emballasje burde oppbevares til senere bruk.
Den kan veere nyttig for a dekke til maskinen og til-
leggsutstyret ved senere anledninger, for eksempel
i forbindelse med transport eller serviceinngrep. Hvis
ikke kan emballasjen kastes i henhold til gjeldende
lovbestemmelser.

3.4. MONTERING OG JUSTERING AV GREP

- Settinn grepet i holderen.

- Still grepet til ansket hayde og skru fast de 2 knot-
tene (Foto B-21).

- Fest sugeslangen i holderen pa gjenvinningstan-
ken(Foto B-3).

- Koble til Anderson-kontakten (Foto B-18) i stgpslet
(Foto B-17)

3.5. L@FTING OG TRANSPORT: MASKIN,
BATTERI OG BATTERILADER

A Det md ikke brukes gaffeltruck nar maskinen Igftes.
Ingen av maskinens deler kan brukes som utgangs-
punkt for lgfteoperasjoner.

For maskinen klargjeres og pakkes for transport:

- Tem gjenvinningstank og sapetank.

- Demonter gulvnalen, samt barster eller barstepute.
- Koble fra og ta ut batteriene.

Bruk en skrastilt rampe til & sette maskinen pa den
opprinnelige pallen (eller en lignende pall som kan
holde vekten til maskinen og som er stor nok for dens
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utvendige mal). Maskinen og gulvnalen md forankres
til pallen med metallfester eller andre anordninger
som taler vekten til delene. Laft maskinen sammen
med pallen og last den pa et transportkjoretay. Bruk
stropper eller tau for a feste maskinen til kjoretoyet.
Hvis man bruker en privat transportbil, kan man
eventuelt skrastilte ramper for & skyve maskinen uten
pallen. Beskytt maskinen og dens komponenter mot
kraftige slag og stet, fuktighet, vibrasjoner og ukon-
trollerte bevegelser i forbindelse med transporten.
Batterikassene har hull som kan brukes til festing i
forbindelse med transport.

A For § lofte batteriet og sette det inn i batterikam-
meret ma man bruke egnet utstyr (stropper, gyebolter
osv.) og vaere oppmerksom pa vekten til komponen-
tene som er involvert. | forbindelse med transport ma
man ta de samme forholdsregler og folge de samme
anvisningene som tidligere, i tillegg til anvisningene i
den enkelte spesialhandbok.

Batteriladeren kan fraktes pa sine egne stotter, bade
vertikalt og horisontalt. Ta samme forholdsregler og
folg samme anvisninger som tidligere, i tillegg til an-
visningene i den enkelte spesialhandbok.

4, TEKNISK INFORMASJON

4.1. GENERELL BESKRIVELSE

4.2, BATTERIER

Batteriytelse avhenger ikke av type konstruksjon,
men vurderes ut fra en kapasitet som alltid viser til en
utladningstid. En annen viktig verdi er antall mulige
utladninger. Kapasiteten er uttrykt i ampere per time
(Ah), mens utladningstid generelt angis som 20 timer
(C20 eller 20h, eventuelt ikke oppgitt) eller 5 timer (C5
eller 5h). Utlading/lading viser til antall ganger bat-
teriet kan holde pa ladingen under optimale forhold.
De angir altsa batteriets aktuelle levetid gitt at man
respekterer alle ngdvendige foranstaltninger.
Kapasiteten til et batteri varierer avhengig av hvor fort
den forbruker energi (strem). Det er derfor variasjonen
i kapasitetsverdiene er sa stor som C5 til C20. Disse fak-
torene ma vurderes nar produkter som er tilgjengelige
pa markedet sammenlignes med vare produkter.

Det henvises til batterihandboken for & unnga fy-
siske skader og gkonomiske tap.

- Gel-modulbatteri: Denne type batteri er vedlikeholds-
frie og har ikke behov for spesielle omgivelser ved la-
ding (slipper ikke ut giftig gass). Er sterkt anbefalt.

A Det ma ikke tas for gitt at batterier og batterila-
dere med samme tekniske egenskaper vil gi samme
resultater som vare batterier. Kun et perfekt samsvar
mellom elementene (gel-batterier, og batteriladere)
vil kunne garantere samme ytelse, levetid, sikkerhet
og verdi for pengene.

A Maskinen ma innstilles for batteritypen som
brukes:

Pb - GEL - Li.

Standardinnstillingen for batteriene er GEL. Kon-

takt kundeservice for a endre innstillingen.

4.3.  BATTERILADER

Denne typen hoyfrekvens batterilader lader batte-
rier effektivt og forlenger drifts- og levetid. De kan
0gsa konfigureres, noe som gjer dem svaert allsidige.
Samme batterilader kan brukes pa bade blybatterier
og gel-batterier.

/A Det ma ikke tas for gitt at batterier og batte-
riladere med samme tekniske egenskaper vil gi
samme resultater som vare batterier. Kun et per-
fekt samsvar mellom elementene (gel-batterier,
og batteriladere) vil kunne garantere samme
ytelse, levetid, sikkerhet og verdi for pengene.

4.4. BATTERI

Hvis de folger med gel-batteriene klare for bruk:
Positiv pol - red

Negativ pol - sort.

4.5. MASKIN

FOTOA

1 Ratt (styre)

2 Kontrollspak (dedmannsspak)

3 Sugeslange

4 Avtrekkshette og inntak til gjenvinningstank
5  Gjenvinningstank

6  Sapetank

7 Plugg pa temmeslange gjenvinningstank
8  Tgmmeslange gjenvinningstank

9  Sdpetank pafyllingsplugg

10 Retningsvelger
11 Stethjul
12 Skvettlapp

FOTOB

13 Kontrollpanel

14 Deksel pa kretskort

15 Batterilader ombord

Batteriladeplugg

16  Elektrisk kabel med stikkontakt (model AC 230V)
17  Stepsel for sikkerhetskontakt batteri (Anderson)
18  Sikkerhetskontakt batteri (Anderson)

19  Gulvnal lofte-/heisespak

20 Bakhjul

21 Grepjustering og laseknotter

46 Propp for tamming av l@sningen i tanken

FOTOC

22 Reguleringstapp uttaksflyt sapelasning
23  Filter av tank med sépelgsning

(20 Bakhjul)

FOTOD
24 Lasebolter
25 Metallholder for frontblad
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26 Frontblad i gummi

27 Sugeslange koblingsrgr

28 Lasepinne gulvnal

29 Gummiblad bak

30 Metallholder for gummiblad
31 Metallholder for gummiblad

FOTOE

(13) Kontrollpanel

32 Hovedbryter AV/PA:
Varsellampe pa = bryter PA
Varsellampe av = bryter AV

32A Varsellampe Kontrollspak
Varsellampe pa = bryter PA
Varsellampe av = bryter AV

33 Bryter for bgrstemotor: .
Lysende indikatorlampe = PA
Blinkende indikatorlampe = sparefunksjon
Slukket indikatorlampe = AV

34 Bryter for sugemotor: .
Lysende indikatorlampe = PA
Blinkende indikatorlampe = sparefunksjon
Slukket indikatorlampe = AV

35 Utlgserbryter for berste og vaskemiddellgsning:

Lysende indikatorlampe = l@sningen strammer ut
Slukket indikatorlampe = l@sningen renner ikke
ut og begrsten kan utlgses

36 Testav batterieffekt

37 Grgnn LED - batteri er fulladet
38 Gul LED - 50 % fulladet

39 Red LED - Batteri utladet

FOTOF

40  Innsugsfilter

41 Batterikammer med 2 X 12V-batterier
42 Koblingsdiagram for batteri

43 Sikkerhetsflottar

FOTO G
44 Stotte pd gulvnal
(28) Lasepinne gulvnal

FOTOH

45 Festeknott gulvnal
(27) Sugeslange koblingsrer
44 Stette pa gulvnal

FOTOI

45  Festeknott gulvnal
(27) Sugeslange koblingsrer
44 Stette pa gulvnal

FOTOL
44  Stette pd gulvnal

FOTOM

(24) Lasebolter

(29) Gummiblad bak

(30) Metallholder for gummiblad
(31) Festeknott gulvnal

4.6.  BATTERILADER

Det henvises til det tilhgrende heftet hvis tilgjengelig.
4.7. PROGRAMMERING OG KONFIGURASJON
AV KRETSKORT

Maskinen er utstyrt med konfigurert kretskort til
GEL-batteri.

4.8. EKSTRAUTSTYR

Din maskinleverander kan tilby en komplett og opp-
datert liste over tilgjengelig ekstrautstyr, slik som ber-
ster, puter, skiver osv.

5. INSTALLASJON OG INFORMASJON
5.1. KLARGJ@RING AV BATTERI

A\ Batterienes tekniske egenskaper mé samsvare med
opplysningene som er gjengitt i den tekniske delen.
Hvis det anvendes andre batterier kan dette forarsake
skade pa maskinen eller fgre til at de ma lades oftere.
| forbindelse med installasjonen, eller nar det fore-
tas vedlikehold pa batteriet, m& operateren veere i be-
sittelse av verneutstyr for @ unngé potensielle ulykker.
Man mad arbeide pé trygg avstand fra dpne flammer.
Batteripolene ma ikke kortsluttes. Det ma ikke skapes
gnister eller raykes sigaretter.

5.2 INSTALLASJON AV BATTERI OG
KLARGJORING

A Disse inngrepene ma utfares av spesialisert personell.
Se til at de to tankene er tomme. Hvis ikke ma de tom-
mes i henhold til spesifikk prosedyre.

- Ta av lokket pa gjenvinningstanken.

Denne gir tilgang til batterikammeret fra oversiden.
Koble ut Anderson-kontakten (Foto B-17) til batte-
riet fra den andre Anderson-kontakten pa maski-
nen. Kontaktene ma alltid holdes med hendene. Ikke
draikablene.

Koble til batterikablene, husk at klemmene
kun skal settes pa poler merket med det samme
symbolet (red kabel “+”, svart kabel “-")! Kort-
slutninger i batteriet kan forarsake eksplosjoner!
Kontroller at alle kontroller i panelet er i posisjon “0”
eller i hvilestilling, koble batterikontakten til kontak-
ten pa maskinen.

A Lukk batterikammeret (senk gjenvinningstanken)
og se til at kablene ikke kommer i klem.

5.3. KONFIGURASJON AV BATTERILADER

13MMaskinen er utstyrt med batterilader som er konfigu-



rert for GEL-batterier

For & endre innstillingene i batteriladeren henvises
det til handboken fra den aktuelle produsenten.

Se produsentens handbok som fglger vedlagt.

5.4. KLARGJ@RING AV MASKIN

A Na&r man starter arbeidet m& man bruke sklisikre
sko, hansker og annet personlig verneutstyr som er
palagt av produsenten for det enkelte rengjgrings-
middel, basert pa karakteristikkene i det aktuelle om-
radet. s= Gjor folgende for arbeidsstart. Det henvises
til den aktuelle delen i hdandboken for en detaljert
beskrivelse av disse prosedyrene:

Kontroller batteriniva og lad opp om ngdvendig. Sett
pa barstene eller skureskivene (med slipeskiver) som
passer til overflaten og arbeidet som skal utfares.
Sett pa gulvnalen, kontroller at den er korrekt festet og
koblet til sugeslangen, og at reimene ikke er for slitte.
Se til at gjenvinningstanken er tom. Hvis ikke ma den
temmes fullstendig. Kontroller og lukk igjen uttaket
for sépelgsning.

Fyll pa tanken fra dpningen i bakkant. Bruk en pas-
sende konsentrasjon av rent vann og ikke-skum-
mende rengjoringsmiddel.

wr For 4 unnga risikoer ma man vaere kjent med mas-
kinens bevegelsesmenster. Det anbefales & foreta
noen testkjgringer pa en stor flate uten hindringer.
Gjer folgende enkle, men viktige operasjoner for &
oppnad best mulig rengjeringsresultat og forlenge
utstyrets levetid:

- Merk opp arbeidsomradet og flytt alle hindringer.
Hvis omradet er stort burde det vaskes i sammen-
hengende og parallelle rektangulzere bevegelser.

- Velg en rettlinjet arbeidsretning og start utenfra for
a unnga at samme omrade behandles to ganger.

6. DRIFTSINFORMASJON

6.1. LADE BATTERI

Klargjer batteriet og kontroller ladestatus i henhold til
anvisninger i den spesifikke delen.

Folg prosedyren som er gjengitt i brukerhandbo-
ken til batteriprodusenten (se Vedlikehold).

Hvis maskinen er utstyrt med gel-batterier (vedlike-
holdsfrie) felges anvisningene fra produsenten her-
under.

Hold fast kontaktene med hendene. Ikke dra i dem
sammen med kablene.

6.2. MONTERING/DEMONTERING AV B@RSTE
A Ikke bruk maskinen hvis bearsten eller puten med
slipeskive ikke er godt nok festet.

Montering:

Sett barsten pa gulvet.

Loft opp gulvnalen med heise/senke-spaken (Foto
B-19).

Ta tak i styret (Foto C-20) og skyv det nedover slik at

den fremre delen av maskinen laftes opp og roterer
pa bakhjulene (Foto C-20).

Flytt maskinen og sett den over barsten. Se til at
flenskoblingen pa bersten stér rett under metallkob-
lingen pa maskinen. .

SI& pa maskinen med(Foto E-32) AV/PA hovedbryte-
ren pa kontrollpanelet (Foto E-13).

Velg rotasjonsretning med bgrstebryteren (Foto
E-33) og start rotasjonen med spaken (Foto A-2).
Barsten vil automatisk kobles inn.

Folg samme prosedyre for a sette sammen puten.

A Busten pa barstene mé aldri slites ned slik at de blir
kortere enn 1 cm.

A Slipeskivene ma aldri slites ned slik at de blir tyn-
nereenn 1.cm.

Hvis det arbeides med slitte barster eller for tynne skiver
kan dette fore til skade pa maskinen eller underlaget.
Disse delene md regelmessig kontrolleres for arbeidet
startes.

Demontering eller bytte:

Pése at bade borste- og sugemotoren er slatt av (de
tilhgrende indikatorlampene ma vaere slukket).

Hev gulvnalen ved hjelp av loftespaken (foto B-19).
Ta tak i styret (foto A-1) og trykk det ned det slik at
maskinens forpart lgfter seg, og du kan snu den pa
bakhjulene.

Bruk en betjeningsspak og trykk samtidig pa knappen
(foto E-35).

Pa denne maten Igsner barsten automatisk.

Gjer det samme nar du demonterer padholderen.

6.3. TRANSPORT AV MASKINEN

Hvis maskinen ikke er i bruk og skal flyttes, gjor som
folger:

Sla AV maskinen med (Foto E-32) hovedbryteren pa
kontrollpanelet (Foto E-13) .

Loft opp gulvnalen med heise/senke-spaken (Foto
B-19).

Ta tak i styret (Foto C-20) og skyv det nedover slik at
den fremre delen av maskinen lgftes opp og roterer
pa bakhjulene.

Hold maskinen i denne stillingen nar den flyttes til
det nye driftsomradet eller lagerplassen.

6.4. MONTERING AV GULVNAL

Senk ned gulvnalen ved hjelp av spaken (B-19).

Sett de to lasepinnene pa gulvnalen (Foto G-28) inn i
hullene pa statten (Foto G-44) .

Vri pa de to knottene (Foto H-45) for a feste gulvnalen
til stotten (Foto H-28) .

Koble sugeslangen som gér fra maskinen til rerforbin-
delsen pé gulvnalen (Foto H-27) .

6.5. DEMONTERING AV GULVNAL
Senk ned gulvnalen ved hjelp av spaken (B-19).
Koble sugeslangen fra rerforbindelsen pa gulvnalen

134Foto |-27).



Vri pa de to knottene (Foto |-45) som fester gulvnalen
til statten.

Loft opp stetten pa gulvnalen (Foto L-40).

Taav gulvnalen.

6.6.  BYTTE BLAD PA GULVNALEN

Koble gulvnalen fra stgtten (Se 7.5).

Lasne pa knottene (Foto D-31) og ta av metallholde-
ren (Foto D-30).

Ta av knottene (Foto D-24) og metallholderen i front
(Foto D-25).

Trekk ut gummistykket fra en av sidene pa gulvnalen.
For & bytte gummiblad falger man samme prosedyre i
motsatt rekkefglge. Start med bladet i front.

Las fast boltene (Foto D-24) i de firkantede sporene
pa gulvnalen.

Bytt deretter ut gummibladet (Foto D-29) sammen
med metallholderen (Foto D-30), og las dem fast med
knottene (Foto D-31).

6.7.  MONTERING/DEMONTERING AV
SKVETTLAPPER

- Skru lgs de 2 skruene pd dekslet (Foto A-12).
- Skru lgs skruen pa stathjulet (Foto A-11).

- Rpne kroken (Foto A-12).

- Ta av skvettlappen.

6.8. MONTERING/DEMONTERING (BORSTER,
PUTER OG SLIPESKIVER)

A Ikke bruk maskinen hvis bgrstene eller putene med
slipeskiver ikke er godt nok festet.

Montering:

Setil at barsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den heves
ved & falge anvisningene i den spesifikke delen.

Se til at hovedbryteren pa kontrollpanelet er satt til
OFF “0".

Sett barstene (eller skureskivene med slipeskiver) i
naerheten av forbindelsene under bersteplaten. Loft
dem opp og dra dem igjennom flensen. Vri deretter
mot rotasjonsretningen inntil det kan hgres en klikke-
lyd som betyr at de er korrekt festet.

A Busten pa barstene méa aldri slites ned slik at de blir
kortere enn 1 cm.

A Slipeskivene mé aldri slites ned slik at de blir tyn-
nereenn 1.cm.

Hvis det arbeides med slitte barster eller for tynne skiver
kan dette fore til skade pa maskinen eller underlaget.
Disse delene ma regelmessig kontrolleres for arbeidet
startes.

Demontering eller bytte:

Setil at barsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den heves
ved & felge anvisningene i den spesifikke delen.

Se til at hovedbryteren pa kontrollpanelet er satt til
OFF “0".

Hold tak i barstene (eller skivene) med hendene
under platen. Vri dem med rotasjonsretningen mens

de senkes ned for a lgsne dem fra platen.

6.9.  PAFYLLING OG TAPPING AV SAPETANKEN
1z Temperatur i vann og sape ma aldri overga 50 °C.
1 Sapetanken ma alltid temmes helt for den fylles opp.
For & fylle opp tanken:

- Ta ut pluggen pa maskinen (Foto A-9) .

- La det veere litt avstand fra munningen og ned til
vaeskenivaet.

- Tilsett @nsket mengde kjemisk produkt basert pa
mengdeangivelser fra leverandgren, med henvisning
til full tankkapasitet som er oppgitt i produktdatabladet.
- Bruk kun produkter som er tilpasset type gulv og de
urenheter som skal fjernes.

Maskinen er blitt utformet for a brukes med
ikke-skummende og biologisk nedbrytbare mid-
ler som er spesielt utviklet for skuremaskiner. Hvis
det anvendes andre produkter (som kloropplas-
ning, oksidanter, lasemidler eller hydrokarboner)
kan dette skade maskinen.

- Folg sikkerhetsforanstaltningene som finnes i den
tilherende delen og som er gjengitt pa sapebehol-
deren.

- Kontakt maskinprodusenten for a fa tilsendt en full-
stendig liste med tilgjengelige rengjeringsmidler.

A Sape og rengjeringsmidler ma alltid fylles p& mens
tanken er full, slik at man unngar at det skapes skum
pa innsiden.

- Vannslangen ma ikke etterlates uten oppsyn. For
den helt inn i tanken slik at den ikke l@sner og gjer
sensitive maskindeler fuktige.

- Lukk igjen tanklokket.

For & tomme vanntanken:

- Skru ut pluggen i den nedre delen av maskinen (Foto
B-46) og vent til tanken er tom.

- Nar den er tom kan pluggen strammes til igjen.

6.10. TAPPING AV GJENVINNINGSTANK

Skittent vann ma temmes ut i henhold til gjeldende
lovgivning.

Brukeren er fullstendig ansvarlig for at alle reglene
folges neyaktig.

Nar sapen er tom ma gjenvinningstanken temmes
fullstendig for den fylles opp igjen.

Vanligvis kan gjenvinningstanken temmes nar som
helst, til og med i korte arbeidspauser.
Gjenvinningstanken ma alltid temmes fgr den
heises opp. Dette for & unnga problemer for operate-
rene, og for a unngd skade pa maskinen.
Gjenvinningstankens volum er stgrre en volumet til
rengjeringsmiddelet. Eventuelt farlige situasjoner
med innsugsmotoren vil derfor ikke inntreffe. Uansett
vil en sikkerhetsflotter (Foto F-43) sla av innsugs-
motoren hvis nivaet med skittent vann blir for heyt.
Hvis det begynner a lekke fra undersiden av tanken
mé innsugsmotoren slas av umiddelbart og gjenvin-
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ningstanken temmes.

For & temme tanken:

Sett maskinen pa et egnet sted for & temme den, helst
i naerheten av kloakk eller sluk (i henhold til nasjonal
lovgivning angdende avfallshandtering).

SIa av maskinen.

Koble fra slangen pa holderen (Foto A-7)(Foto A-8) og
skru los pluggen fra oversiden.

Senk ned temmeslangen mot det anviste tappepunktet.
Temmingen kan avbrytes hurtig nar som helst ved &
dra opp slangen.

Kontroller hvorvidt tanken er ren, vask den innvendig
gjennom kikkehullet hvis dette er nadvendig.

Stram til tammeslangen med pluggene og heng den
pa stotten bak maskinen. Temmeslangens plugg mé
vaere lufttett, hvis ikke vil trykkfallet redusere torke-
kapasitet.

6.11. REGULERE FLYTEN MED SAPEL@SNING
Sett spaken (Foto C-22) for flytkontroll midt mellom

helt lukket og helt apen stilling, i henhold til den type
rengjering som skal utferes.

Ventil skuremiddel lukket

Ventil skuremiddel delvis apen

Loy =p

Ventil skuremiddel helt apen

ol

6.12. KJORE MASKINEN

Modell AC 230V

- Koble stremforsyningen pa maskinen (Foto B-16) til
stremnettet ved hjelp av en koblingssnor.

- SIa hovedbryteren PA (Foto E-32) .

-Trykk pa bryteren for a aktivere bgrsten "smart run”
(foto E-33). Bade borste- og sugemotoren aktiveres
og de to tilhgrende indikatorlampene tennes.

For a aktivere bgrsten i energisparingsmodus "Eco”,
ma du holde knappen inne i 2 sekunder (foto E-33).
Den tilherende indikatorlampen blinker. For & ga til-
bake til normal modus, ma du holde knappen inne til
den tilherende indikatorlampen lyser fast.

For a aktivere sugefunksjonen i energisparingsmodus
"Eco”, ma du holde knappen inne i 2 sekunder (foto
E-34). Den tilhgrende indikatorlampen blinker. For &
ga tilbake til normal modus, ma du holde knappen
inne til den tilhgrende indikatorlampen lyser fast.

A Borsten begynner a ga rundt fgrst nar du trek-
ker i betjeningsspaken (foto A-2).

Apne kranen til lasningen ved & vri pa spaken for do-
sering av vaskemiddelet (foto C-22).

Dersom du ikke vil bruke lgsningen, ma du trykke pa
knappen (foto E-35) og tilherende indikatorlampe slukker.
Senk sugeaggregatet ved hjelp av gulvnalens Igftes-
pak (foto B-19).

Kjor langsomt fremover mens du trekker i betjenings-
spaken (foto A-2) for a sette i gang bersten. Nar du
slipper spaken, stanser bgrsten etter noen sekunder.
A Husk 4 Iafte opp gulvnalen for at den ikke skal
skades, for du kjgrer bakover.

Dersom du ikke vil bruke barsten, ma du trykke pa knap-
pen (foto E-33) og tilhgrende indikatorlampe slukker.
Dersom du ikke vil bruke sugefunksjonen, mé du
trykke pa knappen (foto E-34) og tilhgrende indika-
torlampe slukker.

ModellDC2x 12V

- Kontroller at batterikontakten plassert under gjen-
vinningstanken (Foto B-17) er koblet til.

- SIa pa hovedbryter (Foto E-32).

- Bruk batteriladeren ombord (Foto B-15) for a kon-
trollere batteriets ladestatus (Foto E36).

-Trykk pa bryteren for & aktivere barsten "smart run”
(foto E-33). Bade barste- og sugemotoren aktiveres
og de to tilhgrende indikatorlampene tennes.

For & aktivere bgrsten i energisparingsmodus "Eco”,
mé du holde knappen inne i 2 sekunder (foto E-33).
Den tilhgrende indikatorlampen blinker. For & ga til-
bake til normal modus, ma du holde knappen inne til
den tilhgrende indikatorlampen lyser fast.

For 3 aktivere sugefunksjonen i energisparingsmodus
"Eco”, ma du holde knappen inne i 2 sekunder (foto
E-34). Den tilhgrende indikatorlampen blinker. For a
ga tilbake til normal modus, ma du holde knappen
inne til den tilhgrende indikatorlampen lyser fast.

A Borsten begynner a ga rundt fgrst nar du trek-
ker i betjeningsspaken (foto A-2).

Apne kranen til lzsningen ved a vri pa spaken for do-
sering av vaskemiddelet (foto C-22).

Dersom du ikke vil bruke lgsningen, ma du trykke pa
knappen (foto E-35) og tilherende indikatorlampe slukker.
Senk sugeaggregatet ved hjelp av gulvnalens Igftes-
pak (foto B-19).

Kjor langsomt fremover mens du trekker i betjenings-
spaken (foto A-2) for a sette i gang bersten. Nar du
slipper spaken, stanser bgrsten etter noen sekunder.
A Husk 4 Iafte opp gulvnalen for at den ikke skal
skades, for du kjgrer bakover.

Dersom du ikke vil bruke bgrsten, ma du trykke pa knap-
pen (foto E-33) og tilhgrende indikatorlampe slukker.
Dersom du ikke vil bruke sugefunksjonen, mé du
trykke pa knappen (foto E-34) og tilhgrende indika-
torlampe slukker.
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6.13. ARBEIDSMETODE

6.13.1. KLARGJORING OG ADVARSLER

Man ma fjerne alle fremmedlegemer fra overflatene
som skal behandles (bruk passende verktgy, som
stevsuger, feiemaskin osv.). Hvis dette ikke gjgres vil
fremmedlegemer kunne feste seg til gulvnalen, fore
til at denne ikke fungerer korrekt, og redusere torke-
kapasiteten.

Denne maskinen kan kun kjores av kyndig personell.

6.13.2. NIVAKONTROLL BATTERILADER

Nar ladelysene blinker i sekvens (Foto E-36) betyr
det at batteriet er i ferd med a lades ut. Nar den rade
lampen slar seg pa (Foto E-39), ma man sla av borste-
motoren og lukke inntaket for skuremiddel. Terk opp
gjenvaerende fuktighet og ga til ladesonen for & lade
opp batteriet.

A Batteriet kan ta varig skade hvis ladenivaet
kryper for lavt (se driftshandboken for batteriet).
Man ma ikke tvinge batteriets ladeniva under sik-
kerhetsgrensen ved a sla bryteren av og pa, eller
pa andre mater.

6.13.3. DIREKTE SKRUBBING ELLER MODERAT
SKITNE OVERFLATER

Skrubb og terk i en enkel bevegelse.

Klargjer maskinen som forklart tidligere, og bruk som

forklart i paragraf 7.12.

= |kke bruk maskinen uten sape/skuremiddel. Gulvet

kan ta skade.

6.13.4. INDIREKTE SKRUBBING ELLER SVART
SKITNE OVERFLATER

Skrubb og terk med flere bevegelser.

Klargjer maskinen som forklart tidligere.

Forste sett med operasjoner:

Vask gulvet som forklart i paragraf 7.11 uten a terke

av gulvet

La sapelosningen virke pa skittent gulv i henhold

til anvisningene som gjelder for det spesifikke

middelet.

Andre sett med operasjoner:

Folg anvisningene for “Direkte skrubbing” i det fore-

gaende avsnittet (7.13.3) nar gulvet skal tarkes av.

= |kke bruk maskinen uten sape/skuremiddel. Gulvet

kan ta skade.

6.13.5. OPERASJONER ETTER SKURING

Lukk uttaket for skuremiddel.

Terk av alle vannrester pa overflaten, vent noen
sekunder fer gulvnalen heises opp og innsugsmoto-
ren slas av.

Man burde oppholde seg pa et egnet sted nar tanken
temmes og rengjeres (se 7.10).

fra kontrollpanelet.

Hvis ngdvendig ma batteriet lades (se aktuell del).

6.14. SPESIFIKKE INSTRUKSJONER FOR BRUK
AV MODELL AC 230V

AC 230V-maskinen kan kun brukes hvis spenningsver-
dien pa maskinskiltet stemmer med den tilgjengelige
spenningen i stramuttaket, og uttaket er blitt behorig
jordet.

Man ma ikke skade forsyningskabelen, dra i den, eller
la den komme i klem.

Man mé ikke kjore over forsyningskabelen med mas-
kinen. Kabelen kan komme i kontakt med bevegelige
deler og skape kortslutninger.

OBS! - AC 230V-maskinen har deler som er til-
koblet strem. Kontakt med disse kan forarsake
alvorlige skader og dgdsfall.

- For det iverksettes inngrep pa maskinen ma denne
kobles fra stremforsyningen.

- Man ma aldri bergre stramkabler som er defekte
eller slitte.

- For man gjor inngrep pa det elektriske anlegget ma
man alltid kontrollere at maskinen er frakoblet alle
stromkilder.

- Hvis man har defekte, skadde eller sprukne kabler, ma
disse byttes ut umiddelbart med egnede reservedeler.
- Kontaktene ma beskyttes fra vannsprut.

- Koblingssnoren mellom maskinen og stremnet-
tet ma samsvare med gjeldende sikkerhetsregler.
- Det elektriske anlegget maskinen er koblet til ma
vaere utstyrt med koblingsboks.

- Det er strengt forbudt a bruke maskinen i naerheten
av svemmebasseng eller vannkilder.
N@DSITUASJONER

Hvis det oppstar ngdsituasjoner:

- Koble ut stromforsyningen til maskinen umid-
delbart.

- Utfor farstehjelp.

Hvis det oppstar ulykker ma maskinen settes ut av drift
inntil en autorisert tekniker har gatt over maskinen.

7. VEDLIKEHOLD
VEDLIKEHOLDSINFORMASJON
Sla hovedbryteren AV, koble fra Anderson-kontak-
ten pa batteriet fra Anderson-kontakten pa maskinen
(Foto B-17)(Foto B-18).
= Alle inngrep pa det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de som
ikke er spesifikt gjengitt i denne handboken), burde
alltid utferes av teknikere fra autoriserte servicesen-
tre, eller spesialiserte teknikere som er eksperter
innenfor faget og er kjent med alle sikkerhetsforan-
staltninger.
Det ma utferes regelmessig vedlikehold pa maskinen.
Folg alle produsentens anvisninger ngyaktig, da dette
er den beste méten for & oppnd best mulig maskiny-
telse og lang levetid.

7.1.  TANKER
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Tom de to tankene som forklart i de angjeldende av-
snittene.

Man ma fjerne alle urenheter i tanken ved a fylle og
temme den inntil alle urenheter er blitt eliminert.
Bruk en vannslange eller lignende.

A Vann som er varmere enn 50°, hgytrykksspyler
eller sveert sterke straler, kan skade tanken og
maskinen.

La tankene sta apne (kun nar maskinen ikke er i bruk) slik
at de torker, og man unngar at det oppstar vond lukt.

7.2, FILTERRENS

Ta av de gjennomsiktige lokket (Foto E-36) og ta ut
metallelementet.

Rengjor dem, sett tilbake pa plass og lukk vannfilter
ved & skru fast det gjennomsiktige lokket.

7.3.  SUGESLANGE

Koble sugeslangen fra gulvnalen (Foto H-27). Du kan
na rengjere slangen og fierne eventuelle tilstoppelser.
Sett slangen godt fast i gulvnalen.

7.4. GULVNAL

A Man mé ikke handtere gulvnalen med bare hen-
der. Bruk hansker og eventuelt verneutstyr nar ope-
rasjonen utferes.

Losne gulvnalen fra maskinen og rengjer den i ren-
nende vann med svamp eller barste.

Kontroller slitasjestatus for de strimlene pa gulvn-
alen som er i kontakt med bakken. De er utformet
for a skrape av skuremiddel og vann fra bakken, samt
isolere den aktuelle gulvflaten slik at vakuumet i inn-
sugsmotoren fungerer optimalt. Dette sikrer at maski-
nen terker svaert effektivt. Hvis man arbeider konstant
pa denne maten vil man slite ned den skarpe kanten
pa strimlene og dermed redusere effektiviteten. Det
er derfor strimlene pa gulvnalen ma byttes.

For & skifte ut slitte blader bes man falge anvisnin-
gene i den angitte delen. Snu bladene for & konsu-
mere den andre skarpe kanten, eller sett pa nye blad.

7.5. EKSTRAUTSTYR

Ta av og rengjer bersten eller slipeskiven.

A For & unnga skader pa gulvet og maskinen ma man
alltid kontrollere for fremmedlegemer som metallbi-
ter, skruer, sadflis, taurester som fester seg til innsiden
av maskinen.

Kontroller at berstene flater ut nar de brukes pa overfla-
ten (kontroller for slitasje pa berstene eller pa slipeski-
vene). Juster om ngdvendig skrastillingen mot gulvet.
Bruk kun anbefalt utstyr fra produsenten. Andre pro-
dukter kan redusere driftssikkerhet.

7.6.  MASKINKAROSSERI

Bruk svamp eller myk klut nar maskinen rengjeres ut-
vendig, og hvis ngdvendig en myk berste for d fjerne
harde avleiringer. Maskinens stetsikre flate er svaert

grov. Dette gjor det vanskeligere & se skraper som er
blitt forarsaket under bruken. Dette betyr ikke at det
er enklere 3 fjerne harde avleiringer pa overflaten.
Det er forbudt a bruke dampvaskere, vannslanger
eller haytrykksspylere.

7.7. BATTERIER.
Bruk av gel-batterier eller vedlikeholdsfrie batterier
er anbefalt.

GEL-batterier

Vedlikehold ma utferes i henhold til produsentens
anvisninger, og i henhold til alle andre instruksjoner
som finnes i denne handboken.

Bruk kun batteriladere som er anbefalt av produsenten.

7.8. PERIODISK VEDLIKEHOLD

Dersom batteriene ikke brukes over lengre tid ma de
kobles fra og du ma pase at de lades opp igjen innen
tiden som forutsettes for typologien av batterier som
brukes (vanligvis er dette en forsiktighetsregel, ikke i
mer enn 3 maneder for Pb-syre/GEL/AGM-batterier, 6
maneder for Litium ion-batterier).

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for skade
pé batteriene som skyldes manglende respekt for
denne prosedyren.

7.9.  ANBEFALTE RESERVEDELER

Maskinen vil alltid kunne brukes pé en sé effektiv
mate som mulig hvis man oppbevarer de vanligste
slitedelene sammen med maskinen, samt setter opp
rutiner og ekstraordinaer vedlikeholdsplan. Kontakt
din forhandler for en liste over reservedeler.

7.10. VEILEDNING PROBLEML@SNING

Disse retningslinjene gjer det enklere a forstd de
underliggende &rsakene til visse problemer basert
pa den spesifikke uregelmessighet. Hva angar type
korreksjonsinngrep som ma utfgres henvises det til
den spesifikke delen gjengitt under.

7.10.1. MASKINEN FUNGERER IKKE

@ Batterikontakten er koblet fra eller darlig festet til
hovedkontakten.

© Koble sammen de to kontaktene.

@ Maskinen lader.

© Fullfer ladingen.

@ Batteriene er utladet.

© Lad opp batteriene.

@ Kontrollkortet er overopphetet.

© Kontroller arsaken som kan ha forarsaket feilfunk-
sjonen (helling i underlag osv.). Vent 30 minutter,
ikke gjenta den samme ukorrekte bevegelsen. Hvis
problemet fortsetter bes man kontakte et autorisert
servicesenter.

7.10.2. MASKINEN GAR IKKE FRAMOVER

138 De 2 knappene under styret (dedmannsspaken) er



ikke korrekt trykket inn.

© Trykk inn de 2 knappene under styret (dedmanns-
spaken) fullstendig.

@ For bratt helling i underlaget.

® Batteriene er tomme.
© Lad opp batteriene.

7.10.3. BORSTENE ROTERER IKKE

® Bryteren pa berstemotoren er ikke trykket inn.

© Trykk inn knappen for a aktivere berstene.

® Berstemotorens sikring er blitt utlgst. Motoren er
overopphetet.

© Foreta feilsgking (fremmedlegemer som hindrer
bevegelse, for grovt underlag osv.).

@ Relé i motor eller barstemotor defekt.

© Bytt ut.

7.10.4. FOR MYE ELLER IKKE TILSTREKKELIG
SAPE/SKUREMIDDEL

® Sapetanken er tom.

© Fyll sapetanken etter at gjenvinningstanken er blitt

tomt.

© Barstene eller selve maskinen har stanset.

© Sla pa barstene.

® Spaken for justering av flyt er lukket eller nesten

lukket.

© Regulere/gke mengden skuremiddel som brukes.

® Sapefilter er tett.

© Rengjor filter.

® Forsyningskanalen for skuremiddel er tett.

© Rengjer kanalen og fiern urenheter.

® Magnetventilen i flytapningen er svidd.

© Bytt ut.

7.10.5. INGEN INNSUGSEFFEKT

@ Sugeslangen er ikke koblet til gulvnalen.

© Koble den til pa korrekt mate.

® Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller inspek-
sjonskammeret er tett.

© Rengjer og fjern alle tilstoppelser i rerledningene.
@ Innsugsmotoren er avslatt.

© Aktiver den.

® Gjenvinningstanken er full.

© Tom den.

® Innsugsmotoren mottar ikke elektrisk strem, eller
den er svidd.

© Kontroller alle forbindelser og bytt eventuelt ut motor.

7.10.6. MANGLENDE INNSUGSEFFEKT

® Gjenvinningstankens deksel ble ikke korrekt
strammet inn.

© Stram til pa korrekt mate.

® Pluggen pa temmeslangen til gjenvinningstanken
er ikke perfekt lukket.

© Lukk den pa korrekt mate.

® Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller inspek-
sjonskammeret er tett.

© Rengjer og fjern alle tilstoppelser i rerledningene.

7.10.7. BORSTE- ELLER INNSUGSMOTOR
STANSER IKKE

@ Relé-bryter er defekt.

© Stans maskinen, kutt stremforsyning og koble fra

hovedbatterikontakten. Kontakt teknisk service.

REGELMESSIGE DRIFTSKONTROLLER

Ved behov|Etter hver bruk| Ukentlig | Manedlig

Ta av og vask gulvnal

X

Tom gjenvinningstanken

Gjenvinningstanken méa temmes, skylles i rent vann eller hygieniseres X

Ladd opp batteriene.

stkilte belter

Ta av berstene og kontroller for slitasje, fremmedlegemer og fa- X

Kontroller maskinens generelle tilstand.

Kontroller at sugeslange og kanal er fri for hindringer

Kontroller slitasje i gummibladene pa gulvnalen

Apne vannfilter og rengjer dette

kontroller og rengjer sensorene for skitne vannstandarder

XX | X| X

Rengjer barsteplate, statte og gulvnal

Kontroller at gulvnalen heises/senkes.

Smer inn bevegelige deler.

Kontroller spaken som apner lokket pa sapetanken.

Avkalking av vannslanger.

XXX X | X
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7.10.8. GULVNALEN VASKER ELLER TGRKER IKKE
KORREKT

® Bladene pa gulvnalen er enten slitte eller urenheter

har sterknet pa disse.

© Bytt ut eller rengjor.

® Reguleringen av gulvnalen er ikke korrekt. Den mé

st vinkelrett i forhold til kjgreretningen.

© Juster gulvnalen.

® Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller inspek-

sjonskammeret er tett.

© Rengjer og fijern alle tilstoppelser i rerledningene.

7.10.9. BATTERILADEREN FUNGERER IKKE

® Batteriladeren starter ikke.

© Kontroller at batteriladeren er koblet til batteriet.
Det henvises til batteriladerens handbok.

7.10.10. BATTERIENE LADER IKKE ELLER
HOLDER IKKE PA LADINGEN

@ Nar ladingen er fullfert men batteriet ikke er kor-

rekt ladet (se instruksjons- og vedlikeholdshandbok

fra batteriprodusenten)

© Kontroller feilmeldingen til batteriladeren og evrig

informasjon som er oppgitt i displayet (se instruk-

sjonshandboken til batteriladeren).

© Eller: fordi maskinen ikke har vaert i bruk over len-
gre tid har spenningen sunket til under minste tillatte
niva for opplading av batteriet (se 8.7).

® Batteriene vil ikke generere 100 % av nominell
ytelse nar de er nye.

© Batteriene nar maksimal ytelse etter 20-30 fulle
ladesykluser.

® Elektrolytten har fordampet og dekker ikke platene
fullstendig.

© Kontroller bruks- og vedlikeholdshandboken fra
batteriprodusenten.

® Det er betydelige forskjeller i tykkelse fra et ele-
ment til et annet.

© Bytt ut skadet batteri.

Man ma alltid lese bruks- og vedlikeholdshandboken for
batteriet og batteriladeren. Hvis dette ikke lgser proble-
met bes man kontakte et autorisert servicesenter.

Produsenten KAN IKKE lgse problemer som opp-
star pa batterier og batteriladere som ikke er del

FEIL BESKRIVELSE LED TYPE SIGNAL
12T BORSTER Overstrem bgrstens motor Borster (E33) qugl)ker langsomt (hver 800
Kortslutning bgrstens motor .
SHUTDOWN B@R- (toppstrem er hgyere enn maks. Barster (E33) :)/lie:flsr Zﬁ”?;stg h;rrge
STER tillatte grenser fastsatt i koplings- genp P
: sekund
skjemaet)
Innsuging Blinker langsomt (hver 800
12T INNSUGING Overstrgm sugemotor (E34) mS)
Kortslutning ved sugemotor )
SHUTDOWN INNSU- (toppstrem er hgyere enn maks. Innsuging Xﬁ:ksfr rg:lloarzstg hgr?ge
GING tillatte grenser fastsatt i koplings- (E34) sekundg P P
skjemaet)
MAKSIMAL TEMPE- Temperaturen til kortet overstiger ﬁ?]rssl}girn(;g De blinker hurtig
RATUR den maksimale verdien pa 80°C (E33, E34)
’ . Blinker hvert sekund i 400
BATTERI PALADING | Kortethar registrert at batterilade- |, £3g) mS, deretter middels has-
ren er tilkoblet i
ighet
START MED OPERA- Kortet er startet med spaken for Gul (E38) Blinker hvert sekund i 100
TOR TIL STEDE operater til stede aktiv mS, deretter hgy hastighet
Kortet har registrert at verdien til Veksler mellom fem hurtige
MAKSIMALT BATTERI batteriet er hgyere enn maksimalt Gul (E38) blink og en pause pa 1
tillatt sekund
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av produsentens sortiment.

8. TEGNFORKLARING ALARMER
Se tabell

9. GARANTIBESTEMMELSER

Alle vare redskaper er gjenstand for strenge test-
krav og er dekket av garanti mot alle defekter, bade
materielle og produksjonsrelaterte, for en periode
pa 12 méaneder. Garantien er gyldig fra kjgpsdato.
Kjopsdatoen er datoen som er angitt pa kvitterin-
gen fra forhandleren som ble levert med produktet.
Produsenten er pliktet til & reparere eller bytte alle
feilfungerende deler i lgpet av garantiperioden. En-
hver defekt som ikke kan tilskrives feil i materialer
eller produksjon, ma undersgkes ved et vare tekniske
servicesentre, eller ved fabrikken, og kostnaden be-
lastes i henhold til utfallet. Det folgende er uansett
ikke dekket av garantien: skader i forbindelse med
transport eller flytting/handtering, skader som falge
av uaktsomhet eller upassende handlinger, skade
som folge av ukorrekt eller upassende bruk, eller in-
stallasjon som ikke respekterer advarslene i instruk-
sjonshandboken, og generelt spesielle hendelser
som ikke avhenger av maskinens bruk. Redskaper
som onskes reparert, ma leveres til Teknisk Service-
senter, komplett med alle originale reservedeler og
kjepsbevis. Hvis redskapet er blitt reparert eller tuklet
med av tredjeparter, vil garantien anses som ugyldig
og ikke lenger vaere gjeldende. Garantien skal ogsa
anses som ugyldig hvis brukeren ikke kan framvise et
originalt (leselig og fullstendig) kjgpsbevis, eller hvis
det ikke er mulig a finne maskinens serienummer av-
merket pa rammen. Redskapene kan ikke byttes, og
garantien vil ikke lenger gjelde hvis det er gjenstand
for en defekt. Alle reparasjoner ma utferes ved et av
vare Autoriserte Servicesentre, eller ved en av vare fa-
brikker. Apparater ma sendes kostnadsfritt, altsa uten
ekstra kostnad for produsenten. Kunden er ansvarlig
for frakt og kostnader. Garantien dekker ikke rengje-
ring av delene, ei heller vedlikehold, reparasjon eller
bytte av deler som er gjenstand for vanlig slitasje.
Produsenten skal ikke holdes ansvarlig for feilaktig
bruk av maskinen, eller skader pa personer eller gjen-
stander som er forarsaket av en installasjon som ikke
samsvarer med anvisningene i denne handboken.

9.1. KASSERING

Hvis maskinen ikke lenger skal brukes ma batteriene
tas ut og kasseres i henhold til miljgvernbestemmel-
sene i EU-standard 2013/56/EU eller overleveres til et
autorisert avfallsanlegg. | forbindelse med kassering av
maskinen ma man rette seg etter lovbestemmelsene i
brukslandet: - koble maskinen fra alle forsyningskilder,
tem ut vaesker og rengjer; - del opp maskinen i kom-
ponenter etter materialtype (plast i henhold til symbol,
metaller, gummi, emballasje). For deler som bestar av

myndigheter. Hver materialgruppe ma handteres i
henhold til gjeldende lovgivning om resirkulering. I til-
legg anbefales det a fjerne alle deler pd maskinen som
kan veere skadelige, spesielt for barn.

9.2.  AVSKAFFELSE (WEEE)

Som eier av elektronisk eller elektrisk utstyr (i
ﬁhenhold til direktiv 2012/19/EU angdende av-

fall fra elektronisk og elektrisk utstyr, samt
= oVrig lovgivning i den enkelte EU-medlems-

stat som har implementert direktivet i egen
lovgivning) m& man avsta fra a kaste slike redskap
sammen med annet husholdningsavfall. Man er vi-
dere forpliktet til & frakte redskapet til et passende
sorteringsanlegg/avfallshandteringsanlegg som kan
handtere denne type produkter.
Produktet kan leveres tilbake til forhandleren nar man
gar til innkjop av nytt produkt. Det nye produktet ma
samsvare med det gamle. Hvis produktet etterlates i
naturen kan dette medfore alvorlige miljgskader og
pavirke helsen negativt. Symbolet i figuren viser en
soppelkasse. Det er strengt forbudt & kaste produktet
i denne typen sgppelkasser. Det er straffbart & ikke
rette seg etter bestemmelsene i Direktiv 2012/19/EU
og dekretene som er implementert i de forskjellige
EU-medlemsstaters lovgivning.

flere materialtyper bes man kontakte kompetente41
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1. GENERELLE OPLYSNINGER

1.1. MANUALENS FORMAL

For at gore det lettere at lzese og finde emner af interesse,
henvises der il indekset forrest i det relevante sprog.
Neerveerende manual er udarbejdet af fabrikanten og
udger en integreret del af produktet. Derfor skal den
opbevares korrekt i hele maskinens levetid indtil op-
hugning.

Kunden skal sikre sig, at operatgrer har laest og forstaet
indholdet i nzerveerende manual, sa de ngje kan over-
holde alle anvisninger heri.

Det er udelukkende ved konstant at overholde de an-
visninger, der er angivet i denne manual, at man opnar
de bedste resultater, hvad angar sikkerhed, ydeevne,
effektivitet og levetid for det produkt, | nu har. Hvis
man ikke overholder disse regler korrekt, kan man for-
arsage personskade eller maskinskade, beskadigelser
pa de overflader, der vaskes, og skade det omgivende
miljg, og dette kan under ingen omstaendighed kan
vaere fabrikantens ansvar.

Neerveerende manual henviser detaljeret til maskinen
og angiver udelukkende anvisninger og beskrivelser
til de batterier og batteropladere (ekstraudstyr), som
vi stiller til radighed.

Batterierne og batteriopladeren er basiskomponenter
til maskinen, som ikke kan virke uden disse, og som
driver maskinen selvstaendigt og ger, at den kan yde.
Kun den korrekte kombination mellem disse to til-
behgr (batterier og batterioplader) ger det muligt at
opnd den maksimale ydeevne og undga, at der spildes
mange penge. For detaljerede oplysninger desanga-
ende henvises der til manualen om batterier og bat-
terioplader.

De batteriopladere og batterier, som vi foreslar (ekstra-
udstyr), sikrer den bedste kombination sammen med
maskinen og tilbyder - ud over en fantastisk alsidighed
(batterioplader), en god standardkvalitet og -ydeevne
inden for omradet.

TERMINOLOGI OG FORKLARING PA
SYMBOLER

For at fa en starre forstaelse af og for pa passende vis
at fremhaeve de forskellige aspekter af de beskrevne
anvisninger, anvendes der desuden ord og symboler,
som er beskrevet og illustreret i det felgende:

- Maskine. Denne definition erstatter salgsbetegnelsen,
som naervaerende manual henviser til.

- Operatgr den eller de person(er), der har til opgave
at opstille og montere en maskine, fa den til at fungere
samt indstille, vedligeholde, renggre , reparere og
transportere denne.

- Tekniker. Person, som har den ngdvendige erfaring,
tekniske uddannelse, kendskab til regler og bestem-
melser, som ger det muligt at udfere nedvendige ind-
greb af enhver art, og som har evnen til at genkende
og undga eventuelle farer under installation, og vedli-
geholdelse af maskinen.

1.2,

1= - SYMBOL MED ANGIVELSE Information af saerlig
vigtighed for at undgd maskinskader.
A - SYMBOLET PAS PA Meget vigtige oplysninger
for at undga beskadigelser pa maskine og i det omgi-
vende miljg, hvor maskinen arbejder.

- FARESYMBOL Livsvigtige oplysninger for at
undga alvorlige folgevirkninger pa personers sund-
hed, produktets integritet og det omgivende miljg,
hvor maskinen arbejder.

Samlet vaegt (driftsklar)

D>~ Max. arbejdsomrade stigning 2%
(Max. transport omrade stigning) 10%)

== Nominel kapacitet bgrstedrev
% Nominel kapacitet sugeturbine

1.3.  IDENTIFIKATION AF PRODUKTET
Identifikationsskiltet er anbragt under instrument-
breettet, oven over batteristikket og indeholder oplys-
ninger:

1.4.  KORREKT BRUG

Denne maskine er egnet til erhvervsmaessig brug,
f.eks. pa hoteller, skoler, sygehuse, fabrikker, bu-
tikker, kontorer og udlejningsvirksomheder.
Denne maskine er en gulvvaskemaskine. Den skal an-
vendes til vask og opsugning af vaesker fra plane, stive,
vandrette, glatte eller let ru gulve, som er ensartede
og frit tilgeengelige, i bade almindelige og industrielle
miljger. Enhver anden brug er ikke tilladt. Vi henviser til
ngje at folge sikkerhedsoplysningerne i denne manual.
Vask og terring af de overflader, der skal behandles,
fordeler en oplasning (hvis meengde kan reguleres) af
vand og vaskemiddel, mens bersterne fjerner snavset
fra underlaget. Sugeranlaegget, som maskinen er ud-
styret med, gor det muligt ved hjeelp af en svaber med
kun én bevaegelse at terre underlaget perfekt for vee-
sker og snavs, sa snart de frigives fra de forreste borster.
Ved samtidig at bruge et vaskemiddel til rengering
med de forskellige borstetyper (eller slibeskiver), som
er til radighed, kan maskinen tilpasses alle kombinati-
oner af gulvtyper og snavs.

1.5.  TEKNISKE £NDRINGER

Fabrikanten forbeholder sig ret uden forudgdende
meddelelse herom at udfere tekniske sendringer pa
produktet med henblik pa en teknisk opdatering eller
forbedring heraf. Af denne arsag kan din maskines de-
taljer vise sig at veere forskellige sammenlignet med
oplysningerne i salgskataloger eller illustrationer heri,
uden at sikkerheden eller oplysninger desangdende
kompromitteres.
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2, INFORMATION OM SIKKERHED

2.1. GRUNDLAGGENDE ANBEFALINGER

= Laes "brugermanualen” grundigt inden start,
anvendelse, service, almindelig vedligeholdelse
af maskinen eller alle andre indgreb pa maskinen.
A Overhold alle forskrifter i denne manual og i
manualerne for batterierne og batteriopladeren
til punkt og prikke, serligt hvad angar papasse-
ligs- og farehenvisninger.

Fabrikanten afviser ethvert ansvar for person- og
tingskade som falge af manglende overholdelse
af ovennaevnte.

i|nden maskinen tages i brug, skal man sikre, at alle
komponenter er korrekt placeret pa maskinen.

A Maskinen ma kun anvendes af personale, som er
blevet oplaert i brugen af maskinen, og som har bevist
sine evner, og som er udtrykkeligt blevet bemyndiget
til at bruge maskinen. For at undga ikke-autoriseret
brug af maskinen skal maskinen opbevares pa et sted,
som ikke er tilgeengelig for fremmede. Parkerings-
bremsen skal traekkes, og ngglen til betjeningspane-
let tages ud.

A Maskinen er ikke beregnet til at blive brugt af
personer (inklusive barn), hvis fysiske, sensoriske
eller andelige evner er indskraenket eller af perso-
ner med manglende erfaring og/eller kendskab.

- Born skal veere under opsyn for at serge for, at de
ikke leger med maskinen.

A Maskinen md ikke anvendes til andre formal end
dem, der udtrykkeligt er taget hgjde for. Vurder den
bygning, maskinen skal arbejde i, og overhold alle
galdende sikkerhedsforanstaltninger og -betingel-
ser ngje.

Maskinen ma ikke anvendes pa steder, der ikke er
tilstraekkeligt oplyst, i eksplosive miljger, ved tilstede-
vaerelse af snavs, der er sundhedsskadeligt (pulvere,
gasser osv.), pa offentlig vej og i udvendige miljger i
almindelighed.

A Temperaturomradet, der er taget hgjde for til brug
af maskinen, ligger mellem +4°C og + 35°C. Opbevar
maskinen pa et tort, ikke-ikke-korroderende sted,
hvor temperaturen ligger mellem + 10°C og + 50°C.
Fugtighedsomradet, der er taget hgjde for til maski-
nen under alle forhold, ligger pa mellem 30% og 95%.
Brug eller opsug aldrig veesker, gasser, pulver,
syrer eller oplgsningsmidler (f.eks. fortyndings-
midler til maling, acetone osv.), ogsa selvom de er
oplgste, brandbare eller eksplosive vaesker (f.eks.
benzin, braendselsolie osv.). Genstande i flammer
eller glodende genstande ma aldrig stevsuges op.
A Maskinen ma ikke anvendes pé hzaldninger eller
ramper pa over 2 %.Ved sma stigninger m& maskinen
ikke kore pd tveers og skal altid handteres forsigtigt.
Man ma heller ikke bakke. (Maks. transport omrade
stigning 10%) For transport pa ramper eller sterre
haeldninger skal der anvende den sterste forsigtighed

for at undga ukontrollerbar tipning og/eller ikke-kon-
trollerede accelerationer. Brug altid kun den lavest
mulige hastighed! Kor kun pa ramper og/eller over
dertrin med loftet borstehoved og gummisvaber.

A Maskinen ma aldrig parkeres pa en haldning.
= Maskinen ma aldrig efterlades med motoren i
gang. Forlad kun maskinen, efter at motorerne er
blevet slukket, den er blevet sikret mod utilsigtede
bevaegelser, og den er frakoblet stremforsyningen.
Pas altid pa andre omkring maskinen i det omrade,
der opereres i, iseer barn.

A\ Maskinen ma ikke anvendes til transport af perso-
ner/ting eller bruges til at sleebe ting. Maskinen ma ikke
slaebes.

1w Maskinen md ikke bruges som stetteunderlag for
noget, uanset vaegt eller arsag.
Ventilationsabningerne og abninger til varmeudled-
ning ma aldrig tilstoppes.

A Sikkerhedsindretninger ma ikke fjernes, tilpasses
eller udelades.

A Ber altid personlige vaernemidler til brug for ope-
raterens sikkerhed: Sikkerhedsforkleede eller -dragt,
vandtaette, skridsikre sko, gummihandsker, beskyttel-
sesbriller og -haette, masker til beskyttelse af luftve-
jene.Inden arbejdet pdbegyndes, skal man fjerne alle
smykker og halskeeder, armbandsure, slips og andre
potentielt farlige ting, som kan fordrsage alvorlige
ulykker, hvis de haenger fast.

A Szt aldrig heenderne pd eller imellem bevaegelige
dele.

= Brug aldrig andre vaskemidler end de forudsete, og
overhold alle forskrifter, der er angivet pa de relevante
sikkerhedskort. Vi anbefaler, at vaskemidler opbeva-
res pa et sted, der ikke er tilgaengelig for barn. Hvis
vaskemidlet kommer i gjnene, skyl da straks grundigt
med masser af vand, og hvis midlet sluges, kontakt
da straks en lege.

Kontrollér, at stremstik til forsyning af batterioplade-
ren er tilsluttet et velegnet netvaerk med jordforbin-
delse, og at de er beskyttet med magnetotermiske
afbrydere og differentialeafbrydere.

Hvis maskinen forsynes med gelbatterier, skal man
hovedsagelig serge for den korrekte regulering af af-
ladningsindikatoren, som er anbragt pa instrument-
braettet. Kontakt din forhandler.

A Det er meget vigtigt at overholde alle anvisninger
fra producenten af batterierne og overholde alle lov-
maessige bestemmelser. Batterierne skal altid veere
rengjorte og terre for at undga spredning af strom pa
overflader. Beskyt batterierne mod urenheder, f.eks.
metalpulver.

Man ma ikke anbringe redskaber pa batterierne pa
grund af fare for kortslutning og eksplosionsfare.
Hvis de magnetiske felter er saerdeles kraftige, skal
man evt. tage forbehold for, at styreelektronikken kan
blive pavirket.

/A Maskinen mé aldrig vaskes med vandstraler.
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i Opsamlede vaesker, der indeholder vaskemidler,
desinfektionsmidler, vand, organisk og uorganisk ma-
teriale, som opsamles under de forskellige arbejdsfa-
ser, skal bortskaffes i henhold til geeldende lovgivning
pa omradet.

A\ Hvis maskinen udlgser en fejl og/eller ikke fungerer
korrekt, skal den omgdende slukkes (traek ledningen
ud af stremforsyningen eller batteriet), og ror den ikke.
Kontakt et af fabrikantens tekniske servicecentre.

Al vedligeholdelse eller udskiftning af reservedele
skal udferes i et omrade, der er tilpas oplyst og ma
kun udferes, efter at maskinen er blevet frakoblet fra
stremforsyningen, og batteriet er blevet afbrudt.

w= Ethvertindgreb pa det elektriske system og al ved-
ligeholdelse og reparation (iseer sadanne, der ikke er
beskrevet i denne manual) ma kun udferes hos autori-
serede servicecentre eller af uddannet teknisk perso-
nale, som er eksport pd omradet, og ved overholdelse
af de relevante sikkerhedsforskrifter.

&= Man ma kun bruge originalt tilbeher og originale re-
servedele, som udelukkende leveres af fabrikanten, da
disse giver en sikkerhed for, at apparatet kan fungere sik-
kert og problemfrit. Brug aldrig dele, som er afmonteret
fra andre maskiner eller fra andre kit, som reservedele.
& Inden enhver anvendelse skal man kontrollere
maskinen, isaer skal man kontrollere, at kablet til gen-
opladning af batteriet og stikket er i god stand og er
sikre at bruge. Hvis de ikke er i god stand, ma maski-
nen ikke tages i brug, for den repareres af en autori-
seret specialist pa omradet.

e Sluk straks indsugningsmotoren, hvis der Igber
skum eller vaeske ud.

w= Maskinen ma ikke anvendes pé gulve med tekstil-
beklaedning, sdsom taepper, filttaepper osv.

Brug af bonevoks, skummende vaskemidler eller
overfladeaktive stoffer langs ror eller slanger, kan
medfgre alvorlige maskinproblemer eller tilstopning
af disse ror eller slanger.

2.2. ST@JGENER OG VIBRATIONER
Se sidste side.

3. INFORMATION OM FLYTNING

3.1.  LOFTNING OG TRANSPORT AF
EMBALLAGEN

A\ Under lgftning og transport skal man sgrge for, at den

emballerede maskine er forsvarligt forakret med henblik

pa at undga utilsigtet tipning eller fald af maskinen.

Laesning pé og aflaesning fra befordringsmidler skal

udferes under passende belysning.

Den emballerede maskine skal flyttes ved hjalp

af velegnede midler, idet man skal passe pa ikke at

pdelaegge/stede emballagen nogen steder. Den ma

heller ikke anbringes pa hovedet, og man skal vaere

forsigtigt, nar den seettes ned.

i Alle disse angivelser geelder ogsa for batterier og

batteriopladeren.

3.2, KONTROL VED LEVERING

w5 Ved levering af varen (maskine, batteri eller batteri-
oplader) fra fragtmanden skal man omhyggeligt kon-
trollere, at emballagen og dens indhold er uskadt. Hvis
sidstnaevnte har faet en skade, skal fragtmanden notere
det, og man skal gere forbehold skriftligt (veelg ordet
“forbehold” p& dokumentet) og indsende en anmod-
ning om skadeserstatning, inden varen accepteres.

3.3. UDPAKNING

A Tag beskyttelsestgj pa, og brug velegnede redska-
ber for at begraense risikoen for ulykker.

Gor folgende i denne raekkefolge, hvis maskinen er
pakket med beskyttelseshylster af pap:

- Skaer op og fjern plasticholderne med saks og bidetang.
- Fjern stykkerne af beskyttelseshylsteret af pap.

- Fjern kuverterne, og tjek indholdet (bruger- og vedli-
geholdelsesmanual, konnektor til batterioplader)

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som hol-
der maskinen fast pa pallen.

-Tag bersterne og svaberen ud af emballagen.

- Kgr maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den bag-
fra) ved hjalp af en skraplade, som sidder godt fast pa
gulvet og pallen.

Hvis maskinen er pakket med traekasse:

- Fjern alle vaegge fra pallen. Start med den yderste.

- Fjern beskyttelsesfolien fra maskinen.

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som hol-
der maskinen fast pa pallen.

- Tag bersterne og svaberen ud af emballagen.

- Kgr maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den bag-
fra) ved hjeelp af en skraplade, som sidder godt fast pa
gulvet og pallen.

Fortsaet med samme foranstaltninger og angivelser
for at fjerne batteriopladeren fra maskinen (ekstraud-
styr) ved at treekke den op fra emballagen vha. hand-
tagene samt batteriet (ekstraudstyr).

Fjern alle emballager fra maskinen, s& man kan be-
gynde pd at monteret tilbehgret og batterierne i hen-
hold til det relevante afsnit.

Det foreslas at opbevare alle emballagens dele, som
kan blive nyttige for at beskytte maskinen og tilbe-
heret ved en senere transport til et andet sted eller il
et autoriseret servicecenter. Ellers skal emballagerne
bortskaffes i henhold til det, der er naevnt i den geel-
dende lovgivning pa omradet.

3.4. MONTERING OG REGULERING AF
HANDTAGET

- Seet handtaget i dets holder.

- Fastger hdndtaget i den enskede hgjde, og skru de 2
kuglegreb pa (Foto B-21).

- Saet sugeslangen i dens holder pa beholderen til be-
skidt vand (Foto A-3).

- Forbind Anderson-sikkerhedsstikket (Foto B-18)
med dets holder (Foto B-17).
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3.5.  LOFT OG TRANSPORT: MASKINE, BATTERI
OG BATTERIOPLADER

A Loft aldrig maskinen vha. en gaffeltruck. Der er
ingen omrader pa chassiset som ger den egnet til, at
man kan udfgre et direkte loft.

Inden klargering af emballagen og transporten skal
man gere folgende:

-Tem returbeholderen og beholderen med vaskemiddel.
- Afmonter svaberen og bersterne eller sleeberne

- Frakobl og fjern batterierne.

Anbring maskinen korrekt pa originalpallen (eller en
lignende, som kan holde til maskinens vaegt, og som
har samme mal) vha. en skraplade.

Fastger maskinen forsvarligt pa pallen samt gummis-
vaberen med metalbeslag eller andet, som kan klare
tingenes veegt.

Loft pallen med maskinen for at laste den pa trans-
portvognen.

Fastger og svejs maskinen og pallen med tove, som er
forbundet med transportmidlet.

Hvis man har private transportmidler til radighed, kan
man alternativt skubbe maskinen direkte herpa uden
palle vha. skra ramper, idet man sikrer, at alle kom-
ponenter og maskinen er beskyttet mod voldsomme
sted, vibrationer eller utilsigtede handlinger under
transporten.

Batterikasserne har huller i, sa der kan saettes udstyr i,
som passer til transporten heraf.

A For lgft eller iszetning af batteriet (i maskinrum-
met) skal man udelukkende benytte sig af personale
og passende midler (kabler, ringskruer osv.) til brug
for operationen og understgtte veegten af de pageel-
dende laster. Der skal bruges samme foranstaltninger
og foreslaede angivelser for maskinen til transporten
samt angivelserne i fabrikantens relevante manual.
Batteriopladeren kan transporteres pa de underlag,
der er til radighed, bade lodret og vandret. Brug de
samme foranstaltninger og angivelser, der er taget
hgjde for til maskinen samt angivelserne i fabrikan-
tens relevante manual.

4, TEKNISKE DATA

4.1. GENEREL BESKRIVELSE

4.2.  BATTERIER

Uanset typen af batteri, angiver et batteris ydelser
0gsa en kapacitet, som altid henviser til afladningsti-
den. En anden vigtig veerdi er antallet af mulige aflad-
ninger. Kapaciteten udtrykkes i ampere pr. time (Ah),
mens afladningstiden generelt angives i 20 timer (C20
eller 20h eller ikke udtrykkeligt angivet) eller 5 timer
(C5 eller 5h). Afladnings-/opladningscyklusserne an-
giver antallet af gange, batteriet kan oplade under de
bedste betingelser, dvs. at de angiver batteriets leve-
tid i forhold til alle forudsete foranstaltninger.

Dvs. at kapaciteten for samme batteri varierer i hen-
hold til, hvor hurtigt man bruger energien (strom-
men). Verdierne for kapaciteten, som udtrykkes i C5

eller C20, varierer dermed en lille smule. Det er vigtigt
at tage hgjde for disse faktorer med henblik pa det
korrekte valg af de produkter, der er til radighed pa
markedet, og som vi udbyder.

Pa denne maskine kan der monteres to forskellige typer af
batterier, som er forskellige i opbygning og karakteristika.
Der henvises til batterimanualen for at undga en-
hver fysisk og konomisk risiko.

- Batteri med gelmoduler: Denne batteritype kraever
ikke vedligeholdelse eller saerlige miljger til genop-
ladning (fordi den ikke udsteder skadelige gasser),
og derfor anbefales den gerne.

A Det er ikke rigtigt, at batterier og batterioplader
med samme tekniske egenskaber som dem vi tilby-
der, giver samme resultater, men de giver en perfekt
kompatibilitet mellem disse elementer (batterier med
Pb-syre, gelbatterier og batterioplader), og det stotter
ydeevne, levetid, sikkerhed og den investerede gko-
nomiske vaerdi.

A Maskinen skal vaere indstillet til den anvendte bat-
teritype:

Bly - GEL - Li.

Maskinen er standardindstillet til GEL-batterier. Kon-
takt servicecenter for aendring af indstillingen.

4.3. BATTERIOPLADER

Denne type hojfrekvensbatterioplader ger det muligt
at udfere en optimal genopladning af batterierne,
hvis levetid dermed forlaenges, og takket vaere mu-
ligheden for konfiguration, er det en meget alsidig
lesning. Batteriopladeren kan faktisk anvendes bade
til gelbatterier.

A Det er ikke rigtigt, at batterier og batteriopla-
der med samme tekniske egenskaber som dem
vi tilbyder, giver samme resultater, men de giver
en perfekt kompatibilitet mellem disse elementer
(gelbatterier og batterioplader), og det statter
ydeevne, levetid, sikkerhed og den investerede
okonomiske veerdi.

4.4, BATTERI

Hvis gelbatterierne medfolger, er de allerede klar til
installation:

Red positiv pol

Sort negativ pol.

4.5. MASKINE

Foto A

1 Rat

2 Styrehandtag (mandsopdaekket)

3 Sugeslange

4 Skaerm til indsugning og adgang til beholderen
med beskidt vand

Beholder til beskidt vand

Beholder til vaskemiddel

[e )0, |
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7 Prop til udlgbsrer til beholder med beskidt vand
8  Udlgbsror til beholder med beskidt vand

9  Daekseltil pafyldning af beholder med vaskemiddel
10 Kuglegreb til regulering af retning

11 Bufferskive

12 Steenklap

Foto B

13 Kontrolpanel

14 Daksel til det elektroniske kort

15 Indbygget batterioplader

Stik til batteriopladerens stremledning

16  Stremledning (Kun AC 230V)

17 Holder til sikkerhedsstik til batterier (Anderson)
18 Sikkerhedsstik til batterier (Anderson)

19  Styrehandtag til loft af svaber

20 Baghjul

21 Kuglegreb til fastgarelse og regulering af handtaget
46 Udlgbsprop til beholder til vaskemiddel

Foto C

22 Hanetil regulering af vaskemidlets udgangsflow
23 Filter til beholder til vaskemiddel

(20 Baghjul)

Foto D
24 Feestebolte til svaber
25 Forreste blokeringsliste til blad pa svaber

26 Forreste blad pa svaber
27 Koblingsforbindelse til sugeslange

28  Stift til fastgerelse af svaber

29 Bageste blad pa svaber

30 Blokeringsliste til blad pa svaber

31 Kuglegreb til afmontering af svaberens blade

Foto E

(13) Kontrolpanel

32 Hovedafbryder ON/OFF
Lysindikator "LED" teendt = ON
Lysindikator "LED" slukket = OFF

32A Afbryder (Styrehdndtag)
Lysindikator "LED" teendt = ON
Lysindikator "LED" slukket = OFF

33 Afbryder til bgrstemotor:
Kontrollampe teendt = ON
Blinkende kontrollampe = besparelsesfunktion
Kontrollampe slukket = OFF

34  Afbryder til indsugningsmotor:
Kontrollampe teendt = ON
Blinkende kontrollampe = besparelsesfunktion
Kontrollampe slukket = OFF

35  Afbryder til udkobling af berste og vaskemiddel:

Kontrollampe taendt = vaskemidlet lgber ud
Kontrollampe slukket = vaskemidlet Izbet ikke
ud, det er muligt at koble bgrsten ud

36 Lysindikator for status af batterioplader

37 Lysindikator "LED" grenbatteriopladning

38 Lysindikator "LED" gul batteri opladet ca. 50%
39 Lysindikator "LED" red batteri afladet

Foto F

40 Indsugningsfilter

41 Batterirum med 2 batterier x 12V
42 Forbindelsesskema til batterierne
43 Flyder

Foto G
44 Holder til svaber
(28) Stift til fastgerelse af svaber

FotoH

45 Kuglegreb til fastgerelse af svaber
(27) Koblingsforbindelse til sugeslange
44 Holder til svaber

Foto|

45  Kuglegreb til fastgerelse af svaber
(27) Koblingsforbindelse til sugeslange
44 Holder til svaber

Foto L
44 Holder til svaber

Foto M

(24) Faestebolte til svaber

(29) Bageste blad pa svaber

(30) Blokeringsliste til blad pa svaber

(31) Kuglegreb til afmontering af svaberens blade

4.6.  BATTERIOPLADER

Hvis den medfglger, henvises der til den tilhgrende
manual.
4.7. KONFIGURATION AF INDIKATOR FOR
AFLADNING AF BATTERIER

Ved kgbet af vaske- og tarremaskinen er det elektro-
niske kort konfigureret til drift med GEL-batterier.

4.8. TILBEH@R

Den, der leverer maskinen, kan vise en fuld og op-
dateret liste med alt det tilbeher, der er til radighed,
sasom barster, slaebere, skiver osv.

5. INSTALLATIONSOPLYSNINGER

5.1.  KLARGORING AF BATTERI

A De tekniske egenskaber for de batterier, der an-
vendes, skal modsvare dem, der er angivet i afsnittet
med tekniske data. Brugen af forskellige batterier kan

14forarsage alvorlig skade pad maskinen eller kraeve hyp-



pigere genopladninger.

Under installation eller enhver vedligeholdelse
af batterierne skal operateren veare udstyret med
beskyttelsesudstyr for at undga ulykker. Hold god af-
stand til aben ild. Batteripolerne ma ikke kortsluttes.
Undga gleder. Rygning forbudt.

5.2.  INSTALLATION OG TILSLUTNING AF
BATTERI

ADisse handlinger skal udferes af uddannet personale.
Serg for, at de to beholdere er tomme, ellers tem dem
i henhold til den korrekte procedure.

- Loft og fjern beholderen til beskidt vand, sa du har
adgang til batterirummet oppefra.

(Foto B-17)(Foto B-18) Frakobl Anderson-stikket til
batteriets kabelfgring fra Anderson-stikket til ma-
skinens kabelfering.

Tag altid fat i selve stikkene. Traek aldrig i ledninger
eller kabler.

Fastgor batteriets kabelfgring til batteriet ved
at forbinde klemmerne ngjagtigt og kun pa de for-
skellige poler med samme symbol (redt kabel "+",
sort kabel "-")! En eventuel kortslutning af batte-
riet kan forarsage eksplosion!

Kontrollér, at alle kommandoer pa panelet er i posi-
tion "0" eller under alle omstaendigheder i hvilestil-
ling, og forbind batteriets konnektor til maskinens
konnektor.

A Luk batterirummet, og pas pa, at du ikke klemmer
nogen af kablerne.

5.3.  KONFIGURATION AF BATTERIOPLADER
Ved kegb af vaske- og terremaskinen er den ind-
byggede batterioplader konfigureret til drift med
GEL-batterier. Der henvises til fabrikantens manual for
andring af indstillingerne til batteriopladeren.

Lees producentens manual, som folger med.

5.4, KLARG@RING AF MASKINE

A Inden arbejdet pabegyndes, skal du ifgre dig
skridsikre sko, handsker og ethvert andet personligt
vaernemiddel, som angives af det anvendte vaske-
middels leverander, eller som pakraeves i forhold til
arbejdsmiljget.

w5 Udfer folgende handlinger, inden arbejdet pabe-
gyndes. Der henvises til de relevante afsnit for en de-
taljeret beskrivelse af disse faser:

Kontrollér niveauet af batteriopladningen, og genop-
lad evt.

Montér barsterne eller sleebeskiverne (med slibeski-
verne), som er velegnede til overfladen og det ar-
bejde, der skal udferes.

Montér svaberen, kontrollér, at den sidder godt fast,
forbind sugeslangen med terringsbladene, som ikke
ma veere for slidte.

Kontrollér, at beholderen til beskidt vand er tom, og i
modsat fald tem den helt.

Kontrollér og luk udlgseren til vaskemidlet.

Fyld beholderen til vaskemiddel gennem hullet
bagpa med rent vand og vaskemiddel uden skum-
dannende middel i en passende koncentration.

= For at undga fare anbefales det at fa en fortrolig-
hed med maskinens bevaegelser ved at prgve den af
pa en stor overflade, hvor der ikke er forhindringer.
For at fa de bedste resultater, hvad angar rengering
og apparatets levetid, foreslar vi nogle enkle, men
vigtige procedurer:

- Identificer det omrade, der skal arbejdes pa, og fjern
eventuelle forhindringer. Hvis overfladen er meget
stor, arbejdes der i tilstedende, parallelle firkanter.
-Velg en retlinet arbejdsbane, og begynd at arbejde fra
den mest fjerntliggende zone for at undga at arbejde
hen over omrader, som allerede er blevet rengjorte.

6. NYTTIGE OPLYSNINGER

6.1. GENOPLADNING AF BATTERIER

Klarger og kontrollér batteriopladeren ved at folge
det relevante afsnit.

Folg anvisningerne for batterier i fabrikantens bru-
ger- og sikkerhedsmanual (se ogsa afsnittet "VEDLI-
GEHOLDELSE AF BATTERIER").

Hvis maskinen er udstyret med gelbatterier (vedlige-
holdelsesfrie), skal du felge anvisningerne nedenfor.
Brug haenderne til at fastholde stikkene. Traek aldrig i
deres ledninger.

6.2. MONTERING OG AFMONTERING AF
BORSTEN

A Brug aldrig maskinen uden bgrster eller sleebeski-
ver og slibeskiver korrekt monteret pd maskinen.

For montering:

Anbring bersten pa gulvet.

Loft svaberen op vha. det relevante handtag (Foto
B-19).

Tag fat i rattet (Foto A-1), og brug det til at lafte den
forreste del af maskinen, og dreje den pa baghjulet
(Foto C-20).

Placer den over bgrsten. Pas p3, at flangen til fastge-
relse af borsten ligger under maskinens metalkobling.
Teend maskinen med (Foto E-32) hovedafbryderen pa
kontrolpanelet (Foto E-13).

Veelg bersterotation vha. den relevante afbryder (Foto
E-33), og start bersterotationen ved at dreje pa styre-
handtaget (Foto A-2). Barsten indkobles automatisk.
Folg samme procedure for montering af slaebeskiven.
A Lengden af berstehérene mé ikke komme under
1cm.

A Tykkelsen af slibeskiverne mé ikke komme under
1cm.

Hvis man vasker med en bgrste, som er for slidt, eller
med en slibeskive, som er for tynd, kan det forarsage
beskadigelser pa maskinen og gulvet.

Kontrollér slitagen af disse komponenter regelmaes-
sigt, inden arbejdet pabegyndes.
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For montering eller udskiftning:

Serg for, at berstemotoren og indsugningsmotoren er
slukkede (de tilharende kontrollamper skal vaere slukket).
Loft svaberen op vha. det relevante handtag (Foto B-19).
Tag fat i stangen (Foto A-1), og brug den til at lofte
den forreste del af maskinen ved at dreje den pa bag-
hjulene;

Aktivér et styrehandtag, og tryk samtidigt pa knap-
pen (Foto E-35).

Borsten udkobler automatisk.

Folg samme procedure for afmontering af sleebeskiven.

6.3.  FLYTNING AF MASKINEN

For flytning af maskinen, nar den ikke bruges, skal du
gore som falger:

Sluk maskinen med (Foto E-32) hovedafbryderen pa
kontrolpanelet (Foto E - 13)

Loft svaberen op vha. det relevante handtag (Foto
B-19).

Tag fat i stangen (Foto A-1), og brug den til at lefte den
forreste del af maskinen ved at dreje den pé baghjulene.
Oprethold disse maskinbetingelser, og skub den hen,
hvor det er ngdvendigt at arbejde eller til oplagring.

6.4. MONTERING AF SVABER

Saenk svaberen vha. det relevante handtag (Foto B-19).
Skru faestestifterne til svaberen (Foto G-28) i hullerne
pa svaberens underlagsplade (Foto G-44).

Fastger svaberen pa underlagspladen ved at skrue pa
de to kuglegreb (Foto H-45) pa svaberens faestestif-
terne (Foto H-28).

Saet sugeslangen fra maskinen godt fast i koblingsfor-
bindelsen pa selve svaberen (Foto H-27).

6.5. AFMONTERING AF SVABER

Saenk svaberen vha. det relevante handtag (Foto B-19).
Tag sugeslangen ud af koblingsforbindelsen pa selve
svaberen (Foto I-27).

Skru de to kuglegreb af (Foto I-45).

Laft underlagspladen til svaberen (Foto L-40).

Tag svaberen af.

6.6. UDSKIFTNING AF SVABERENS
GUMMIBLADE

Afmonter svaberen fra dens holder (se afsnit 7.5).
Skru kuglegrebene helt af (Foto D-31), og fjern listen
til blokering af svaberens blad (Foto D-30).

Tag feesteboltene (Foto D-24) ud, og fjern listen til
blokering foran (Foto D-25). Fjern gummibladene fra
svaberen ved at treekke i den ene ende.

Gentag proceduren i omvendt reekkefolge for at ud-
skifte gummibladene, og start med det forreste blad.
Saet feesteboltene (Foto D-24) i, og szt de tilhgrende
firkantede dbninger fast pa selve svaberen.

Saet det bageste blad (Foto D-29) pa plads samt blo-
keringslisten (Foto D-30), og seet dem fast vha. kugle-
grebene (Foto D-31).

6.7.  7MONTERING OG AFMONTERING AF
STANKLAPPEN

- Skru de 2 skruer af steenklappen (Foto A-12)

- Skru de to skruer af bufferen (Foto A-11)

- Aben bajlen (Foto A-12)

- Tag steenklappen ud

6.8. MONTERING, AFMONTERING OG
REGULERING AF TILBEHORET (BORSTER,
SLABERE OG SLIBESKIVER)

A Brug aldrig maskinen uden berster eller slebeski-
ver og slibeskiver korrekt monteret pd maskinen.

For montering:

Serg for, at barstepladen er lgftet, ellers skal den lof-
tes ved at folge anvisningen i der relevante afsnit.
Serg for, at hovedafbryderen pa kontrolpanelet er i
slukket position "0"

Placer bgrsterne under vaskepladen. Pas p3, at flan-
gen til fastgerelse af barsten ligger under maskinens
metalkobling.

Saenk vaskepladen, og start bersterotationen vha.
den relevante afbryder. P4 denne made kobles ber-
sten automatisk til.

Folg samme procedure for montering af slaebeskiven.
A Lengden af barstens trdde ma ikke komme under
1cm.

ATykkelse af slibeskiverne mé ikke komme under 1 cm.
Hvis man vasker med en berste, som er for slidt eller
med en slibeskive, som er for tynd, kan det forarsage
beskadigelser pd maskinen og gulvet.

Kontrollér slitagen af disse komponenter regelmaes-
sigt, inden arbejdet pabegyndes.

For montering eller udskiftning:

Serg for, at borstepladen er loftet, ellers skal den lof-
tes ved at fglge anvisningen i det relevante afsnit.
Serg for, at hovedafbryderen pé kontrolpanelet er i
slukket position "0".

Brug haenderne til at tage fat i bersterne (eller slaebe-
skiverne) under pladen, drej dem i rotationsretnin-
gen, og senk dem for at friggre dem fra styrepladen.

PAFYLDNING OG TGMNING AF
BEHOLDEREN TIL VASKEMIDDEL

A Vandets eller vaskemidlets temperatur ma al-
drig veere over 50°C

= Ved hver pafyldning af vaskemiddel i beholderen
skal beholderen altid forst tommes.

For pafyldning:

- Fjern daekslet fra maskinen (Foto A-9).

- Lad der vaere en hgjdeforskel mellem daekslets &b-
ning og vaeskeniveauet.

- Péfer den ngdvendige maengde af kemikalie, og
husk at tage hgjde for den procentvise maengde (%),
som leverandgren anbefaler i forhold til en fyldt be-
holder, som angivet pa produktarket.

- Brug udelukkende produkter, der er egnet til gulve
og til det snavs, der skal fjernes.

6.9.
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Maskinen er udviklet til anvendelse med ik-
ke-skummende og bionedbrydelige vaskemid-
ler, som er bestemt til gulvvask. Brugen af andre
kemiske produkter (f.eks. natriumhypochlorit,
oxidationsmidler, oplgsningsmidler eller carbon-
hydrider) kan beskadige eller sdelegge maski-
nen.

- Folg de sikkerhedsstandarder, der er angivet i det
relevante afsnit og pa beholderen med vaskemiddel.
- Kontakt maskinens fabrikant for at fa en fuld liste
over velegnede vaskemidler, der kan fés.

- Tilfer altid vaskemiddel efter at der er péfyldt vand
i beholderen for at undgéd, der der danner sig skum
indvendigt.

A Hold gje med gummilisten omkring &bningen til
pafyldning af vand, og skub den helt ned i beholde-
ren, da den ellers kan flytte sig og gere skrabelige
dele af maskinen vade.

- Luk beholderens daeksel.

For tomning:

- Skru tappen nederst pa maskinen af (Foto B-46), og
serg for, at beholderen temmes helt.

- Efter tamningen skrues beholderens daeksel helt p&
igen.
6.10. TOMNING AF BEHOLDER MED BESKIDT
VAND

Temning af affaldsvandet skal udferes i henhold til
nationale regler. Brugeren har det fulde ansvar for at
sikre, at dette sker i henhold til disse regler.

Nar der ikke er mere vaskemiddel, skal man altid
temme beholderen med beskidt vand, for der péfyl-
des nyt vaskemiddel.

| almindelighed kan man temme beholderen med be-
skidt vand nar som helst, ogsa mellem arbejdscyklusser.
Tem altid beholderen med beskidt vand, inden den
tages af for at undga sundhedsmaessige problemer for
personalet og beskadigelser pa maskinen.

Beholderen til opsamling af beskidt vand er stgrre end
den til vaskemiddel. Der burde derfor aldrig opsta en po-
tentielt farlig situation for indsugningsmotoren, da der
er ogsa indsat en flyder (Foto F-43) som sikkerhed, der
serger for, at indsugningsmotoren slukkes, hvis niveauet
for det beskidte vand bliver for hgjt.

Hvis man af en hvilken som helst arsag bemaerker,
at der kommer vand eller skum ud neden under be-
holderne, skal indsugningsmotoren straks slukkes, og
beholderen til beskidt vand skal straks temmes.

For tamning af beholder:

Ker maskinen hen til et passende sted for udtemning
af beskidt vand, helst i naerheden af et WC eller et klo-
akaflgb (overhold nationale regler for bortskaffelse af
kloakspildevand).

Sluk maskinen.

Gor udlgbsreret fri af bejlen (Foto A-7)(Foto A-8) og
hold det opad, og fjern lukkeproppen.

Saenk udlgbsraret mod det valgte punkt.

Udtgmningen kan hurtigt afbrydes ved blot at rette
udlgbsrgret opad.

Kontrollér den maengde af snavs, der sidder tilbage
i beholderen, og vask den evt. indvendigt gennem
inspektionshullet.

Efter temning af beholderen szettes proppen pa udlabs-
rgret, som saettes fast pa stativet bag pa maskinen.

= Proppen til udlebsraret skal vaere helt lukket, sa der
ikke kommer luft ind eller ud, ellers kommer der et
undertryk, som giver en forkert terring.

6.11. REGULERING AF MANGDEN AF
VASKEMIDDEL.

Man kan regulere udgangsstremmen af vaskemiddel vha.
Seet reguleringshanen til gennemstromning af
vaskemiddel i en mellemposition mellem maks. aben
og lukket position pa basis af den rengeringstype,
man vil udfere.

@ Lukket hane

ml’
@ Hane delvist aben
ml’

B Hane helt 3ben

6.12. STYRING AF MASKINEN

Model AC 230V

Tilslut stremkablet til el-nettet (Foto B-16) vha.
forlengerledning.

Drej hovedafbryderen (Foto E-32) til positionen ON.
Drej afbryderen for at teende barsten "smart run" (Foto
E-33), bade bgrstemotoren og indsugningsmotoren
aktiveres og de to tilhgrende kontrollamper lyser.
Barstens funktion for energibesparelse "Eco" aktiveres
ved at holde knappen (Foto E-33) nede i 2 sekunder,
den tilhgrende kontrollampe blinker. For at vende
tilbage til den normale funktion, skal knappen trykkes
indtil den tilhgrende kontrollampe lyser fast.
Indsugningens funktion for energibesparelse "Eco"
aktiveres ved at holde knappen (Foto E-34) nede i 2
sekunder, den tilhgrende kontrollampe blinker. For at
vende tilbage til den normale funktion, skal knappen
trykkes indtil den tilhgrende kontrollampe lyser fast.
Abarsten begynder forst at dreje, nar styrehandtaget
aktiveres (Foto A-2).

Abn hanen for tilgang af vaskemiddel ved at dreje pa
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handtaget til dosering af vaskemiddel (Foto C-22).
Hvis man ikke gnsker at bruge vaskemidlet, skal
knappen (Foto E-35) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Seenk sugeenheden med handtaget til loftning af
svaberen (Foto B-19).

Vask gulvet ved at ga langsomt frem og samtidig
traekke i styrehandtaget (Foto A-2) for at aktivere
borsten. Nar du slipper hdndtaget til bersterotation,
afbrydes den efter nogle fa sekunder.

AHusk at lofte svaberen op, for du gér bagleens for at
undga, at den gar i stykker.

Hvis man ikke ensker at bruge bersten, skal
knappen (Foto E-33) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Hvis man ikke gnsker at bruge indsugningen, skal
knappen (Foto E-34) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Model DC2x 12V

Kontrollér forbindelsen til batteristikket, som findes under
beholderen til opsamling af beskidt vand (Foto B-17)
Drej afbryderen for at teende bgrsten "smart run" (Foto
E-33), bade berstemotoren og indsugningsmotoren
aktiveres og de to tilhgrende kontrollamper lyser.
Barstens funktion for energibesparelse "Eco” aktiveres
ved at holde knappen (Foto E-33) nede i 2 sekunder,
den tilhgrende kontrollampe blinker. For at vende
tilbage til den normale funktion, skal knappen trykkes
indtil den tilhgrende kontrollampe lyser fast.
Indsugningens funktion for energibesparelse "Eco"
aktiveres ved at holde knappen (Foto E-34) nede i 2
sekunder, den tilhgrende kontrollampe blinker. For at
vende tilbage til den normale funktion, skal knappen
trykkes indtil den tilhgrende kontrollampe lyser fast.
Abgrsten begynder forst at dreje, nar styrehandtaget
aktiveres (Foto A-2).

Abn hanen for tilgang af vaskemiddel ved at dreje pa
handtaget til dosering af vaskemiddel (Foto C-22).
Hvis man ikke gnsker at bruge vaskemidlet, skal
knappen (Foto E-35) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Saenk sugeenheden med handtaget til loftning af
svaberen (Foto B-19).

Vask gulvet ved at ga langsomt frem og samtidig
traekke i styrehandtaget (Foto A-2) for at aktivere
borsten. Nar du slipper handtaget til bersterotation,
afbrydes den efter nogle fa sekunder.

AHusk at lgfte svaberen op, for du gér bagleens for at
undga, at den gar i stykker.

Hvis man ikke @nsker at bruge bersten, skal
knappen (Foto E-33) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Hvis man ikke gnsker at bruge indsugningen, skal
knappen (Foto E-34) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

6.13. ARBEJDSMETODE

6.13.1. KLARGORING OG ADVARSLER

Fjern eventuelle forhindringer pa den overflade, der
skal behandles (vha. egnede redskaber, sasom stev-
suger, fejemaskine osv). Hvis du ikke foretager denne
indledende handling, kan snavset forhindre den kor-
rekte drift af gulvvaskeren og kompromittere den kor-
rekte torring af gulvet.

Denne maskine ma kun kgres af personale, der er op-
leert i brugen heraf.

6.13.2. KONTROL AF BATTERIETS
OPLADNINGSSTATUS
Raekkefglgen af indikatorer, som viser opladningens
status (Foto E-36) slukkes efterhanden som batteriet
aflades. Nar den rgde lampe tendes (Foto E-39), sluk
da berstemotoren, stop udledningen af vaskemiddel,
afslut evt. terringen af gulvet, og bring maskinen til
det sted, hvor batteriopladeren befinder sig for at
genoplade batteriet.
A Batterierne kan blive gdelagt, s& de ikke
kan bruges mere, hvis restopladningen bliver
for lav (se brugermanualen til batteriet).
Man ma ikke gennemtvinge en afladning af
batteriet over de graenser, der er fastlagt iht.
sikkerhedsforanstaltningerne ved at slukke og
teende med noglen eller pa alle andre mader.

6.13.3. DIREKTE VASK ELLER VASK AF KUN LIDT
SNAVSEDE GULVE

Vask og terring i én arbejdsgang.

Klarger maskinen som beskrevet i det foregdende, og

brug den som beskrevet i afsnit 7.12.

1= Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det

kan gdelaegge gulvet.

6.13.4. DIREKTE VASK ELLER VASK AF MEGET
SNAVSEDE GULVE

Vask og terring i forskellige arbejdsgange.

Klarger maskine som beskrevet i det foregdende.

Forste handling:

Udfer en gulvask som beskrevet i afsnit 7.11, men

uden at torre gulvet derefter.

Lad vaskemidlet virke pa snavset i henhold

til det, der er angivet i oplysningerne om det

vaskemiddel, der anvendes.

Anden handling:

Fortseet som forklaret i forrige afsnit under "Direkte

vask" (7.13.3) for at vaske og terre gulvet.

= Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det

kan gdelegge gulvet.

6.13.5. HANDLINGER EFTER VASK

Luk for udledning af vaskemidlet.

Efter at overfladen er helt ter, og ethvert spor af vand
erfjernet, skal du vente i nogle fa sekunder og derefter
lofte svaberen op og slukke indsugningsmotoren.
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G4 hen til et punkt, som er velegnet for tamning af
beholderne. Tom beholderne og renger dem (se
afsnit 7.10).

Sluk maskinen.

Fortsaet derefter evt. med genopladning af batteriet
(se det relevante afsnit).

6.14. SARLIGE STANDARDER FOR BRUG AF
MODEL AC 230V

Model DC 12V kan kun igangsaettes, hvis spaendingen,
som er angivet pa det relevante skilt svarer til
spandingen pa stedet, og hvis stremstikket har
jordforbindelse.

Stremkablet ma ikke beskadiges, klemmes eller traekkes.
Kor ikke hen over streamkablet med maskinen.
Kablet kan vikle sig omkring de bevagelige dele og
fordrsage en kortslutning.

PAS PA! - Model 230V har spaendingsdele eller
stromfgrende dele. Kontakt med disse dele kan
forarsager alvorlige skader og endg dedsfald.

- Inden en hvilken som helst handling pa maskinen,
skal maskinen kobles fra el-nettet.

- Defekte el-kabler eller el-kabler, som udviser tegn pa
slid, ma aldrig berares.

- Inden du teender for el-nettet, skal du frakoble
maskinen og tage ledningen ud af stikket.

- Hvis der er defekte el-kabler eller el-kabler med
beskadigelser eller revner, skal de straks udskiftes
med originale reservedele.

- Netvaerksforbindelserne skal mindst veere beskyttet
mod vandsprgijt.

- For at tilslutte maskinen til el-nettet ma der kun
benyttes forleengerledninger i overensstemmelse
med geeldende sikkerhedsregler.

- Netvaerksstikket, som maskinen skal tilsluttes, skal
vaere en stikkontakt med afbryder.

- Det er strengt forbudt at bruge maskinen i naerheden
af svemmebassiner eller vandbassiner.
N@DSITUATIONER

Hvis der opstar en ngdsituation:

- Frakobl straks maskinen fra det elektriske
forsyningsnet.

- Iveerksaet straks foranstaltninger for farstehjeelp.
Hvis der sker et uheld, ma maskinen ikke igangsaettes
igen, for den er blevet undersegt af en af fabrikantens
autoriserede teknikere.

7. VEDLIGEHOLDELSE

Serg for, at hovedafbryderen pa kontrolpanelet
er slukket, og frakobl batteristikket fra maskinens
kabelfering (Foto B-17)(Foto B-18).

w= Ethvert indgreb pa det elektriske system og al
vedligeholdelse og reparation (iseer sadanne, der
ikke er beskrevet i denne manual) mé kun udfgres
hos autoriserede servicecentre eller af uddannet
teknisk personale, som er eksport pa omradet, og
ved overholdelse af de relevante sikkerhedsforskrifter.

En regelmaessig vedligeholdelse af maskinen, hvor
man neje folger fabrikantens anvisninger, garanterer
en bedre ydeevne og levetid for maskinen.

7.1. BEHOLDERE

Tem de to beholdere som beskrevet i de relevante
afsnit.

Fjern det faste snavs ved at fylde og temme
beholderne, indtil alt snavs er vaek. Brug et vaskerer
eller lignende til handlingen.

A Varmt vand pa mere end 50°, hgjtryksrensere
eller vandstraler, som er for kraftige, kan
beskadige beholderne og maskinen.

Lad beholdernes propper veere abne (kun nar
maskinen er standset), for at de kan torre, sa man
undgar, at der kommer darlige lugte.

7.2 FILTER TIL VASKEMIDDEL

Fjern det gennemsigtige daeksel (Foto C-23) og
filterelementet for rengering af filteret til vaskemidlet.
Nar de er rengjorte, sattes filterelementet pa plads
igen, og det gennemsigtige daeksel skrues fast igen.

7.3.  SUGESLANGE

Tag sugeslangen ud af svaberen (Foto H-27)

Nu kan slangen vaskes, og tilstopninger fjernes.
Sat slangen godt fast pa selve svaberen.

7.4.  SVABER

A Svaberen ma ikke héndteres med de bare haender.
Baer beskyttelseshandsker og -tgj, som er velegnet til
dette.

Fjern svaberen fra maskinen, og renger den under
rindende vand med en svamp eller en barste.
Kontrollér, at bladene virker, nér de saettes ned pa gulvet.
Bladene skal skrabe filmen af vaskemiddel og vand af
gulvet og isolere den pageeldende del af overfladen for
at opna det maksimale undertrykiindsugningsmotoren.
Pa denne made yder maskinen en perfekt terring. Hvis
man bliver ved med at arbejde pa denne made, vil den
skarpe kant pa bladet blive afrundet eller slidt, og det
gar ud over terringen. Det er derfor vigtigt, at man
husker at udskifte svaberens blade.

Folg anvisningerne i det relevante afsnit for at udskifte
brugte eller slidte blade, eller drej bladene for at slide
pa andre dele af kanten, eller monter nogle nye blade.

7.5.  TILBEH@R

Fjern og rengar borsterne eller slaebeskiverne.

A Kontrollér ngje, at der ikke sidder
fremmedelementer fast, sdasom metaldele, skruer,
spaner eller ledninger og lignende, for at undga at
gulvet og maskinen bliver gdelagt.

Kontrollér bersternes arbejdsflade, som skal vare
plan (kontrollér, om bersterne eller slibeskiverne
slides ujeevnt)

Anvend kun tilbehgr, der foreslas af fabrikanten, da
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andre produkter kan ga ud over sikkerhed.

7.6.  MASKINCHASSIS

Brug en svamp eller en klud for at renggre maskinens
chassis, evt. en blgd berste for at renggre for snavs,
der har sat sig fast. Maskinens slagfaste overflade er
ru for at undga, at der kommer ridser under brug af
maskinen, men denne lgsning betyder ogs3, at det
er sveert at fjerne maerker, som har sat sig godt fast
i overfladen.

DET er ikke tilladt at bruge dampmaskiner,

vandhaner med rindende vand eller
hejtryksrenser.

7.7.  BATTERIER

Det anbefales at bruge gelbatterier eller

vedligeholdelsesfrie batterier.

GEL-batterier

Udfer vedligeholdelsesarbejder i henhold til
fabrikantens anvisninger og alle angivelserne i
naervaerende manual.

Brug udelukkende batteriopladere, som foreslas af
fabrikanten.

7.8. REGELMASSIG VEDLIGEHOLDELSE

Hvis batterierne ikke bruges i en laengere periode, skal
du frakoble batterierne og genoprette opladningen
inden for de fastsatte tider for den anvendte batte-
ritype (generelt og som en sikkerhedsforanstaltning,
senest 3 maneder for Pb-syre/GEL-/AGM-batterier, 6
maneder for Li-ion-batterier).

Producenten fralaegger sig ethvert ansvar for skader
pa batterierne pa grund af manglende overholdelse
af denne procedure.

7.9. ANBEFALEDE RESERVEDELE

Man kan altid opna den bedste rentabilitet for maski-
nen ved altid at have de mest almindelige forbrug-
smaterialer ved handen og planleegge bade de
almindelige og ekstraordinzere vedligeholdelsesar-
bejder. Kontakt forhandleren for at fa vist en liste med
disse reservedele.

7.10. PROBLEML@SNING

Disse angivelser beskriver &rsagerne til nogle af de
problemer, du kan stede pa. For du handler, skal du
serge for at have last de relevante afsnit nedenfor.

7.10.1. MASKINEN VIRKER IKKE

® Batteristikket er frakoblet eller forkert isat stik til
hovedkabelfgringen.

OTilslut de to stik korrekt.

@® Maskinen er ved at genoplade.

© Afbryd genopladningen.

@ Batterierne er afladet.

© Genoplad batterierne.

® Kontrolkortet er overophedet

© Kontrollér brugsbetingelser, som kan have udlest
fejlen (hgj haeldning osv.), og vent i 30 min. Prov at
undga samme brugsbetingelser, som er forkerte.
Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis problemet
opstar igen.

INTERVALLER FOR DRIFTSKONTROLLER

Efter behov | Efter hver anvendelse | Ugentligt | Manedligt

Afmontering og vask af svaber

Temning af beholder med beskidt vand

Temning, skylning eller desinficering af beholder til be-
skidt vand

Genopladning af batterier

Afmontering af barster og kontrol af slitage. Kontrollér,
at der ikke er fremmedelementer, som forhindrer
rengeringsdelenes bevaegelse og effektivitet.

Visuel kontrol af maskinens generelle tilstand

Kontrollér, at rer og sugeslanger ikke er tilstoppede.

Kontrol for slitage af sugeblade

Afmontering og rengering af filter til vaskemiddel

Kontroller og renger de beskidte vandstandsensorer

XXX |Xx

Generel rengering af bersteplade, holder og svaber

Kontrollér svaberens opad- og nedadgaende bevaegelser

Smering af de bevaegelige dele

Kontrollér hanen til vaskemidlet

Rengering af rerledninger med afkalkningsmiddel

XX |X|X<|Xx
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7.10.2. MASKINEN K@RER IKKE FREM

® De 2 trykknapper eller hdndtag er ikke blevet ned-
trykket korrekt under rattet (med mandsopdaekning).
© Tryk pa de 2 knapper eller handtag under rattet
(med mandsopdaekning).

® Gulvet heelder for meget

® Batterierne er afladet.
© Genoplad batterierne.

7.10.3. BORSTERNE DREJER IKKE

® Afbryderen til bgrstemotoren er ikke valgt.

© Tryk pa knappen for at aktivere bgrsterne.

® Berstemotorens varmebeskyttelse er udlgst, og
motoren er overophedet.

© Kontrollér arsagen hertil (ledninger eller lignende,
som forhindrer bevaegelse, overflader, som ikke ligger
ved siden af hinanden osv.)

® Motorrelaeet eller barstemotoren er i stykker

© Udskift det.

7.10.4. DER KOMMER IKKE VASKEMIDDEL UD,
ELLER DER KOMMER FOR LIDT UD

® Beholderen til vaskemiddel er tom.

© Fyld beholderen op med vaskemiddel, efter at du

har tomt beholderen med det beskidte vand.

@ Barsterne eller maskinen er standset.

© Aktivér borsterne.

® Hanegrebet til regulering af gennemstremning er

lukket eller naesten lukket.

© Reguler/forag vaskemidlets udgangsflow efter behov.

@ Filteret til vaskemidlet er tilstoppet.

© Renger filteret.

@ Slangen til udledning af vaskemiddel er tilstoppet

et eller andet sted

© Fjern snavset fra slangen.

®Magnetventilen til abning af gennemstrgmningen

er sprunget.

© Udskift den.

7.10.5. MANGLENDE SUGEEVNE

® Sugeslangen er ikke forbundet med svaberen.

© Forbind den korrekt

®Sugeslangen, roret til svaberen eller inspektions-
rummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra ror og slange, og renger dem.

® Indsugningsmotoren er slukket.

© Aktivér den.

® Beholderen til opsamling af beskidt vand er fuld.
©Tom den.

® Indsugningsmotoren far ikke tilfort strem eller er
braendt sammen.

© Kontrollér forbindelserne. Udskift evt. motoren derefter.

7.10.6. MANGLENDE SUGEEVNE

® Daekslet til beholderen med beskidt vand er ikke
strammet ordentligt til.

© Stram det korrekt.

@ Proppen til udlgbsreret til beholderen med beskidt
vand er ikke korrekt lukket.

© Luk den korrekt.

@ Sugeslangen, roret til svaberen eller inspektions-
rummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra og renger slangerne.

7.10.7. BORSTEMOTOREN ELLER
INDSUGNINGSMOTOREN STANDSER IKKE

@ Afbryderen til releeet er defekt.

© Stands maskinen fra stramforsyningen ved at tage

ledningen ud af batteristikket, og kontakt teknisk ser-

vice.

7.10.8. SVABEREN RENG@R IKKE ELLER TORRER
IKKE KORREKT

@ Bladene pa svaberen er nedslidte eller sleeber snavs

efter sig.

© Udskift eller renger dem.

@ Forkert regulering af svaberen. Fremfaringen skal

veere helt tvaergdende i koreretningen.

© Fortseet med at regulere svaberen.

@ Sugeslangen, roret til svaberen eller inspektions-

rummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra rgr og slanger, og renger dem.

7.10.9. BATTERIOPLADEREN VIRKER IKKE

© Batteriet genoplades ikke.

© Kontrollér, at batteriopladeren er korrekt tilsluttet
til batteriet. Laes manualen til batteriopladeren.

7.10.10. BATTERIERNE OPLADER IKKE ELLER
AFLADER HURTIGT

® Nar genopladningen er fuldfert, virker det ikke,

som om batteriet er korrekt opladet (se batterifabri-

kantens bruger- og vedligeholdelsesmanual)

© Kontrollér fejlmeddelelsen for batteriopladeren, og

kontrollér de tilhgrende data i displayet. (Se bruger-

manualen til batteriopladeren).

© Eller: pa grund af maskinens langvarige inaktivitet

er spaendingen faldet til det minimum, der er tilladt

for genopladning af batteriet (se 8.7).

@ Batterierne er nye, men yder ikke 100% af den for-

ventede ydeevne.

© Akkumulatoren nar den maksimale ydeevne efter

20-30 genopladninger.

@ Elektrolytten er fordampet og daekker ikke helt

pladerne.

© Lees bruger- og vedligeholdelsesmanualen fra bat-

teriproducenten.

@ Der er forskelle i densitet blandt de forskellige ele-

menter

© Udskift det edelagte batteri.

Lees altid bruger- og vedligeholdelsesmanualen
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for batterierne og batteriopladeren. Kontakt en
autoriseret teknisk service, hvis problemet ikke

bliver lgst.
FEJL BESKRIVELSE LED SIGNALTYPE
12T BBRSTER Overstrem barstemotor Borster (E33) Blinker langsomt (hver
800 mS)
Kortslutning berstemotor ’ )
SHUTDOWN B@RSTER (stromspids over de af kortet | Borster (E33) To hurtige blink med en

tilladte graenser)

pause pa 1 sekund

12T SUGNING

Overstrgm sugemotor

Sugning (E34)

Blinker langsomt (hver
800 mS)

SHUTDOWN SUGNING

Kortslutning sugemotor
(stremspids over de af kortet
tilladte graenser)

Sugning (E34)

To hurtige blink med en
pause pa 1 sekund

MAKS. TEMPERATUR

Kortets temperatur overskrider
maksimumsvaerdien pé 80 °C

Barster og Su-
gning (E33, E34)

Blinker hurtigt

Kortet har registreret, at batte-

Blinker hvert sekund

BATTERI | OPLADNING ) - Gul (E38) 1400 mS, dvs. mellem
riopladeren er tilsluttet .
hastighed
START MED TILSTEDEV/ARELSE Kortgt er startet med grebet !3I|nker hvert sekl.md
for tilstedevaerelse af operater Gul (E38) i 100 mS, dvs. hgj ha-
AF OPERAT@R . -
aktivt stighed
Kortet har registreret, at bat- . .
MAKS. BATTERI teriets veerdi er hgjere end det Gul (E38) Fem hurtige blink med

maks. tilladte

en pause pa 1 sekund
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Fabrikanten kan ALDRIG yde hjzlp til at Igse pro-
blemer, hvis der anvendes batterier og batteri-
oplader, som ikke er leveret af fabrikanten.

8. FORKLARING AF SYMBOLER
Se tabellen

9. GARANTIBETINGELSER

Alle vores apparater har vaeret underlagt afprgvninger
og er dakket af en 12-maneds garanti over for
materialefejl og fabrikationsfejl. Garantien begynder
pa kebsdatoen. Kgbsdatoen er den dato, der er
angivet pa kvittering, som udskrives ved udlevering
af apparatet gennem forhandleren. Fabrikanten
forpligter sig til at reparere eller erstatte apparatet
eller dele heraf gratis inden for garantiperioden, hvis
der pavises fabrikationsfejl. Fejl og defekter, som
ikke klart kan tildeles materiale- eller fabrikationsfejl,
undersages hos vores teknisk service eller pa vores
adresse, og debiteres i henhold til resultaterne
heraf. Under alle omstaendigheder er folgende
ikke deekket af garantien: Utilsigtede skader,
transportskader,skadeslgshedellerforkertbehandling
af apparatet, forkert brug og installation af apparatet,
manglende opfyldelse af advarsler, som angivet
instruktionsbogen og under alle omstendigheder
feenomener, som ikke afhaenger af normal praksis og
drift eller anvendelse af apparatet. Alle reparationer
af maskinen skal ske pa servicecentret og skal veere
ledsaget af alt originalt tilbeher og det originale
salgsdokument. Garantien bortfalder, hvis apparatet
repareres eller handteres af en ikke-autoriseret
tredjepart. Hvis ikke brugeren kan levere det originale
salgsdokument (leesbart og komplet), eller man ikke
leese matrikel- og registreringsnumre pa chassiset,
annulleres garantien ligeledes. Apparatet kan ikke
erstattes, og garantien kan ikke forleenges efter
reparation af enfejl. Reparationer udfgres pa et af vores
autoriserede tekniske servicecentre eller pa vores
adresse og skal ske fragtfrit, dvs. at omkostningerne
til transport er for brugerens regning. Garantien
tager ikke en eventuel renggring af bevaegelige
dele, regelmaessigt vedligeholdelsesarbejde,
reparation eller udskiftning af dele som slides
under normal brug, i betragtning. Fabrikanten
frasiger sig ethvert ansvar for en eventuel person-eller
tingskade, som skyldes en ikke-overensstemmende
installation i henhold til manualen eller forkert brug
af apparatet.

9.1.  BORTSKAFFELSE

Hvis man beslutter sig for ikke at anvende maskinen
leengere, anbefales det at fjerne batterierne og bort-
skaffe maskinen pa en miljgmaessig baeredygtig made
i henhold til det, der er fastlagt i direktiv 2013/56/EU
eller aflevere den til en godkendt genbrugsstation.
Ved bortskaffelse af maskinen skal man altid over-

holde galdende lovgivning i brugslandet:

- Maskinen frakobles stramforsyningen, vaesker ud-
temmes, og maskinen renggres.

- Maskinen adskilles derefter og delene samles i
grupper af ensartede materialer (plasticmaterialer i
henhold til det, der er angivet med genbrugssymbol,
metaller, gummi, emballager). For komponenter, der
indeholder forskellige materialer, kontaktes de rele-
vante kompetente virksomheder. Hver enkelt af de
ensartede grupper bortskaffes i henhold til loven om
genbrug af materialer.

Det anbefales desuden at uskadeliggere de dele af
maskinen, der kan veere farlige, isaer for barn.

9.2. SKROTNING (WEE)

Som indehaver af et elektriske eller elektro-
Enisk apparat, forbyder loven (i overens-

stemmelse med direktiv 2012/19/EU
mmmm vedrorerende korrekt bortskaffelse af
brugt elektrisk og elektronisk udstyr og national
lovgivning for EU-medlemsstater, som har gen-
nemfgrt dette direktiv) bortskaffelse af dette pro-
dukt og dets elektriske/elektroniske tilbehgr som
almindeligt husholdningsaffald og pabyder bort-
skaffelse gennem de lokale genbrugsstationer.
Bortskaffelse af produktet kan ske gennem forhand-
leren ved kab af et nyt produkt, som svarer til det, der
skal bortskaffes.
Hvis man efterlader produktet i naturen, kan der opsta
alvorlige skader pd miljget og menneskets sundhed.
Symbolet repraesenterer en affaldsbeholder til hus-
holdningsaffald, og det er strengt forbudt at anbringe
apparatet i en sadan beholder. Manglende opfyldelse
af direktiv 2012/19/EU og gennemfarte dekret fra de
forskellige medlemsstater kan give badestraf.
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1. GENEL BILGILER
1.1. KILAVUZUN AMACI

Toplam agirlik (calismaya hazir)

Okuma ve cesitli konular aramayi daha kolaylastir- ~_ Maks. calisma araligi Egim 2%

mak icin dilinizdeki bolimiin bagindaki dizin boli-
miine bakiniz.

Bu kilavuz, Uretici tarafindan hazirlanmistir ve Grlinlin en-
tegre bir parcasidir. Bu nedenle imha edilene dek maki-
nenin tiim servis dmri icin glivenli bir yerde tutulmalidir.
Musteri, makine operatorlerinin bu kilavuzun icerigini
okumasini veya bunlara asina olmasini saglamalidir,
boylece buradaki talimatlara tam olarak uyacaklardir.
Bu kilavuzdaki talimatlara stirekli uyum, sahibi oldu-
gunuz Uriinlin givenligi, performansi, verimliligi ve
servis dmri agisindan en iyi sonuglari garanti etmenin
tek yoludur. Bu kurallara uymamak insanlarin yaralan-
masina ve ovalanan yiizey, makine ve cevre hasarina
neden olabilir; bu tir yaralanmalar veya hasar hicbir
durumda Ureticiye baglanamaz.

Bu kilavuz, makineyi detayli olarak ele alir ve sadece
akdilerimiz ve akii sarj cihazlarimiz igin (opsiyonel) ta-
limatlar ve agiklamalar sunar.

Akiiler ve akii sarj cihazi temel tamamlayici makine
parcalaridir, calisma stiresi ve performanslari bakimin-
dan makinenin calismasini etkileyecektir. iki aksesuarin
dogru kombinasyonu (akdler ve akii sarj cihazi) en ylk-
sek performansi saglamanin ve biiyiik masraflari dnle-
menin tek yoludur. Daha detayl bilgiicin 6zel akii ve akii
sarj cihazi kilavuzlarina basvurulmasi esastir.

Onerilen akii sarj cihazlanmiz ve akilerimiz (opsiyonel)
makine ile en iyi kombinasyonu saglar ve sinifinin en
yiksek kalite ve performans standartlarinin yani sira
goze carpan bircok yonlUliik sunar (aki sarj cihazi).

1.2.  TERMINOLOJi VE SEMBOL LEJANDI

Netlik ve mevcut talimatlarin gesitli hususlarini etkin
bir sekilde vurgulamak icin asagida tanimlanan ve
gosterilen terimler ve semboller kullaniimistir:

- Makine. Bu tanim, bu kilavuzun ele aldigi ticari adin
yerini alir.

- Operator. Operator, normalde makineyi kullanan ve
calistirma 6zelliklerini bilen ancak o makineye muda-
helede bulunmakicin belirli teknik becerileri olmayan
kisi olarak kabul edilir.

- Teknisyen. Teknisyen, gereken herhangi bir mi-
dahele tipini gerceklestirmesine izin veren deneyim,
teknik egitim, mevzuat ve kanun bilgisine ve maki-
nenin kurulumu, calistiriimasi, kullanimi ve bakimi
sirasinda ortaya ¢ikabilecek olasi riskleri fark etme ve
onleme becerisine sahip olan kisi olarak kabul edilir.
ww - GOSTERGE SEMBOLU Makine arizalarini énle-
mek icin 6zellikle 6nemli bilgiler.

A - DIKKAT SEMBOLU Makine ve calistinldigi or-
tamda ciddi hasar 6nlemek icin cok dnemli bilgiler.

- TEHLIKE SEMBOLU Kisilerin sagligini etkileyen ve
Urlin ile calistinldigr ortamda hasara neden olan ciddi
(veya ekstrem) sonuglari dnlemek icin nemli bilgiler.

(Maks. tasima araligi Egim 10%)
w== Firca tahrikinin nominal giicii
% Emme tiirbininin nominal giicii

1.3.  URUN OZELLIKLERI
Gosterge paneli altinda, akii soketi izerinde bulunan
isim plakasi bilgileri icerir:

1.4.  OZELKULLANIM

Bu cihaz, Orn; oteller, okullar, hastaneler, fabrikalar,
madazalar, birolar ve kiralik magazalarda mesleki
kullanim icin uygundur

Bu makine zemin yikama ve vakum makinesidir:
Kentsel ve endustriyel ortamlardaki diiz, sert, yatay,
engebesiz ve piirlizsiiz zeminlerin yiizeylerini ovala-
mak ve vakumlamak icin kullanilir. Bagka herhangi bir
amacgla kullanimi yasaktir. Bu kilavuzda rapor edilen
guvenlik bilgilerini cok dikkatli bir sekilde inceleyin.
Fircalar yerdeki herhangi bir kiri temizlerken ovalar ve
vakumlar; su ve deterjan soliisyonu miktarini (ayar-
lanabilir) temizlenecek yiizeye dagitir. Makinenin
donatildigi emme sistemi, yer silicisi kullanarak tek
geciste on firgalardan gikarilan kir ve sivilart miikem-
mel bir sekilde vakumlar.

Temizleyici deterjanini gesitli firga tipleri (veya asin-
dircr disklerle) etkin bir sekilde birlestirerek makine,
cesitli zemin ve kir kombinasyonlarinin tamamina
uyum saglayabilir.

1.5.  TEKNiK MODIFIKASYONLAR

Uretici, gerekli teknik giincellemeler veya gelistir-
meleri yapmak icin 6nceden bildirmeden Uriinde
teknik modifikasyonlar yapma hakkini sakli tutar.
Bu nedenle makinenizin bazi detaylar bu kitapgikta
bulunan cizimlerden veya satis kataloglarindaki bil-
gilerden farkli olabilir. Ancak bu, giivenligi azaltma-
yacak veya bu hususta saglanan bilgileri gecersiz
kilmayacaktir.

2, GUVENLIK BILGILERI

2.1.  BASLICA ONERILER

1= Makineyi calistirmadan, kullanmadan, makine
iizerinde herhangi bir programlanmamis veya
rutin bakim veya herhangi bir baska miidahelede
bulunmadan 6nce "kullanim kilavuzunu" dikkatli
bir sekilde okuyun.

A Bu kilavuz ile akiiler ve akii sarj cihazlarinin
kilavuzlarinda bulunan tiim talimatlara sikica
uyun (uyarilar ve tehlike uyarilarina dzellikle
dikkat ederek).
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Uretici, yukarida belirtilen talimatlara uyulma-
masina bagh mal hasari veya yaralanmalardan
sorumlu tutulamaz.

1= Makineyi kullanmadan énce her parcanin dogru
konumda oldugundan emin olun.

A Makine sadece uygun egitimi almis, becerilerini ka-
nitlamis ve kullanmak tizere acik bir sekilde atanmig per-
sonel tarafindan kullanilabilir. izinsiz kullanimi 6nlemek
icin makineyi kullanilmadiginda yetkisiz personelin erisi-
minin engellendidi bir yerde tutun, park frenini devreye
alin ve anahtari kontrol panelinden cikarin.

A Bu cihaz, fiziksel, duyusal veya zihinsel en-
gelleri olan veya deneyim ve/veya bilgi eksikligi
bulunan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan kulla-
nilmak iizere iiretilmemistir.

- Cihazla oynamamalarini saglamak icin cocuklar
gozetim altinda tutulmalidir.

A Cocuklarin makineyi kullanmasi yasaktir.

A Ozellikle tasarlandigi kullanim disinda herhangi bir
amacla bu makineyi calistirmayin. Kullanilacagi bina
tipini degerlendirin ve mevcut giivenlik dizenleme-
leri ve kosullarina kesinlikle uyun.

Makineyi yeterli aydinlatma olmayan yerlerde, pat-
layici bulunan ortamlarda, zararli kir bulundugunda
(toz, gaz, vs.), yollarda veya halka acik gecitlerde ve
genel olarak dis ortamlarda kullanmayin.

A Makinenin calistirma sicakhgr arahigi +4°C ila +
35°Cdir; kullanilmadiginda makineyi + 10°C ve + 50°C
sicaklik araligindaki kuru ve korozif olmayan bir or-
tamda muhafaza edin.

Makineyi herhangi bir kosul altinda kullanirken 6ngé-
rilen nem orani %30 ve %95 arasinda degismelidir.
Seyreltilmis olsa bile asla sivilar, gazlar, kuru toz-
lar, asitler ve solventler (6rn. tiner, aseton, vs.), yanici
ya da patlayici maddeleri (6rn. benzin, akaryakit, vs)
asla kullanmayin veya vakumlamayin, yanici veya
akkor haline gelmis cisimleri asla vakumlamayin.

A Makineyi %2'dan daha dik egimler veya rampa-
larda kullanmayin, kii¢lik e§imlerde makineyi yanla-
masina kullanmayin, her zaman dikkatli kullanin ve
asla geriye dogru hareket ettirmeyin. (Maks. tasima
araligr E§im 10%) Makineyi daha dik rampalar veya
egimlerde naklederken devrilme ve/veya kontrolsiiz
hizlanmalari 6nlemek icin ¢ok dikkatli olun. Sadece
en distik hizi kullanin! Makine rampalar ve/veya
merdivenlerde sadece firca basi ve yer silici yerden
kaldiriimigken kullanilabilir.

A Makineyi asla egimli alanda park etmeyin.

i Motorlar calisirken makine asla gézetimsiz bira-
kilmamalidir, kazara herhangi bir sekilde hareket et-
memesini saglayarak ve elektrik gti¢ beslemesinden
ayirarak sadece motorlari kapattiktan sonra gozetim-
siz birakilabilir.

Makinenin kullaniimakta oldugu alanda baska hic kim-
senin, 6zellikle de cocuklarin olmadigindan emin olun.
A Makineyi insan/nesne tasimak veya nesne ¢cekmek

icin kullanmayin. Makineyi cekmeyin.

1= Makineyi herhangi bir nedenle herhangi bir agirlik
icin destek yiizeyi olarak kullanmayin.

A Havalandirma ve 1s1 dagitma acikliklarini bloke et-
meyin.

A Giivenlik cihazlarini sékmeyin, modifiye etmeyin
veya devre disi birakmayin.

A Operatér giivenligini saglamak icin her zaman bi-
reysel giivenlik cihazlari kullanin: &nliikler veya koru-
yucu is tulumlari, kaymaz ve su gecirmez ayakkabilar,
lastik eldivenler, gozliikler ve kulakliklar ve solunum
yolunu korumak icin maskeler. Calismaya baglamadan
once kolyeler, saatler, kravatlar ve ciddi yaralanmalara
neden olabilecek diger nesneleri cikarin.

A Ellerinizi hareketli parcalarin arasina koymayin.

i Ongoériilenlerden farkl deterjanlar kullanmayin
ve ilgili glivenlik belgelerinde belirtilen talimatlara
uyun. Deterjanlar cocuklarin erisemeyecedi bir yerde
saklanmalidir. Gozlerle temas etmesi durumunda bol
miktarda suyla hemen durulayin ve yutulursa hemen
doktora danigin.

A Ak sarj cihazi glic soketlerinin etkin bir toprak-
lama sistemine baglandigindan ve manyeto termik ve
diferansiyel devre kesicileri tarafindan korundugun-
dan emin olun.

Makinede jel akiiler kullanacaksaniz kontrol pane-
lindeki akii gii¢ gostergesinin diizglin ayarlandigin-
dan emin olun. Bayiinize bagvurun.

A Ak Ureticisi talimatlarina ve yasal mevzuata mut-
laka uyun. Akiler, yiizey sizinti akimlarini dnlemek
icin her zaman temiz ve kuru olmalidir. Akileri meta-
lik toz gibi yabanci maddelerden koruyun.

Aletleri akiilerin Ustline koymayin: Kisa devre veya
patlamaya neden olabilirler.

Ozellikle giiclii manyetik alanlar olmasi durumunda
elektronik kontrol cihazlari Gizerindeki olas etkiyi de-
gerlendirin.

A Temizlemek igin asla makine Gzerine su piiskrt-
meyin.

1= Toplanan sivilar, calisma islemleri sirasinda topla-
nan organik ve inorganik materyalin yani sira deter-
janlar, dezenfektanlar, su icerir: bunlari yirGlukteki
yasal mevzuata gore imha edin.

A Makine arizalanirsa ve/veya verimsiz calisirken
hemen kapatin (elektrik glic beslemesinden veya
aktilerden ayirarak) ve kurcalamayin.

Ureticinin teknik servis merkezlerinden biriyle temas
kurun.

Tiim bakim veya aksesuar degistirme islemleri, ye-
terli aydinlatma bulunan ortamlarda ve sadece akii
soketini ayirarak makineyi elektrik glic beslemesin-
den ayirdiktan sonra gerceklestirilmelidir.

w Elektrik sistemi tizerindeki tim calisma ve tiim bakim
ve onarim islemleri (6zellikle de bu kilavuzda acik¢a
anlatilmayanlar) sadece yetkili servis merkezleri veya
sektorde ve gecerli giivenlik diizenlemelerinde uzman
teknik personel tarafindan gerceklestirilmelidir.

159



i Ekipmanin herhangi bir sorun olmadan gtivenli bir
sekilde calismasini

garanti eden, yalnizca Uretici tarafindan saglanan ori-
jinal aksesuarlar ve yedek parcalar kullanabilir. Diger
makineler veya diger kitlerden sokilen parcalari
yedek parca olarak kullanmayin.

i Her kullanimdan dnce makineyi kontrol edin ve
ozellikle akii sarj kablosu ve soketin iyi durumda ve kul-
lanim icin givenli oldugunu kontrol edin. Miikemmel
durumda degillerse yetkili uzman arizali parcalari ona-
rana dek herhangi bir nedenle makineyi kullanmayin.
w KOpiik veya sivi kacadi fark edilirse emme moto-
runu hemen kapatin.

1= Makineyi, paspaslar, halilar, vs gibi tekstil ddseme-
ler Gizerinde kullanmayin.

Hortumlar tizerindeki parafin, kopuklu deterjanlarin
kullanimi veya yayilmalar makinede ciddi sorunlara
neden olabilir ya da hortumlari tikayabilir.

2.2.  SESVETITRESIMLER
Son sayfaya bakin.

3. YUKLEME-BOSALTMA BILGILERI

3.1. AMBALAJKALDIRMA VETASIMA

A Tuim kaldirma veya tagima islemleri sirasinda kazara
devrilmesi veya dlismesini dnlemek icin ambalajli ma-
kinenin glivenli bir sekilde baglandigindan emin olun.
Tagima aracini yikleme ve bosaltma islemleri yeterli
1sikla gerceklestirilmelidir.

Ambalajli makine, herhangi bir ambalaj parcasina
hasar verilmediginden/carpiimadigindan, devrilme-
diginden ve yere koyarken cok dikkatli olundugun-
dan emin olarak uygun cihazlarla kullaniimaldir.

e TUm bu talimatlar akiiler ve aki sarj cihazi icin de
gecerlidir.

3.2, TESLIMATTAKiI KONTROLLER

i Mallar tastyici tarafindan teslim edilirken (makine,
akii veya akii sarj cihazi) ambalaj ve iceriginin duru-
munu dikkatli bir sekilde kontrol edin. icerik hasar
gormusse tastyiciyi bilgilendirin ve mallari kabul et-
meden dnce telafi talebi sunma hakkinizi yazili ola-
rak muhafaza edin (dokiiman tzerinde "muhafaza"
kelimesini secin).

3.3. AMBALAJDAN CIKARMA

A Kaza riskini sinirlamak igin koruyucu giysiler giyin
ve uygun aletler kullanin.

Makine karton bir koliyle paketlenmis ise asagidaki
adimlari gerceklestirin:

- plastik bantlar kesmek ve ¢ikarmak icin makas kullanin.
- Karton koliyi paketlenen materyalin Ustlinden kay-
dirarak gikarin.

- icerideki sargilari cikarin ve icerigini kontrol edin
(kullanim ve bakim kilavuzu, aki sarj cihazi soketi)

- Makineyi palete sabitleyen metalik braketler veya
plastik seritleri ¢ikarin.

- Firgalar ve yer siliciyi ambalajdan cikarin.

- Yer ve palete sikica baglanmis egimli bir ylizey kulla-
narak makineyi paletten cikarin (arkaya dogru iterek).
Makine tahta bir kafes icine yerlestirilmisse:

- Usttekinden baglayarak tiim tahta kenarlari paletten
ayirn.

- Makine cevresine sarilan koruyucu filmi cikarin.

- Makineyi palete sabitleyen metalik braketler veya
plastik seritleri ¢ikarin.

- Firgalar ve yer siliciyi ambalajdan cikarin

- Yer ve palete sikica baglanmis egimli bir ylizey kulla-
narak makineyi paletten cikarin (arkaya dogru iterek).
Opsiyonel aki sarj cihazi (ambalajin Gstiinden cikar-
mak icin &zel kollari tutarak) ve opsiyonel aktiy ¢ikar-
mak icin ayni 6nlemleri alin ve ayni talimatlara uyun.
Makineyi tlim ambalajlardan ¢ikardiktan sonra 6zel
bolimde mevcut talimatlara gore aksesuarlar ve aki-
leri takmaya baslayin.

Bagka bir yere ya da yetkili servis merkezlerine tasima
sirasinda makine ve aksesuarlar korumak icin gerekli
olabileceklerinden ambalajin tim parcalarini sakla-
yin. Saklanmayacaksa, ambalaj yirtrlikteki mevzu-
ata uygun olarak bertaraf edilebilir.

3.4. iKOLUN MONTAJIVE AYARLANMASI

- Kolu kendisine ayrilan yere yerlestirin.

- Kolu istenilen yiikseklige sabitleyin ve 2 digmeyi
vidalayin (Foto B-21).

- Emme hortumunu, toplama haznesi tizerindeki ye-
rine yerlestirin (Foto A-3).

- Anderson glvenlik soketini (Foto B-18) kendisine
ayrlan prize takin (Foto B-17).

3.5.  iKALDIRMA VE TASIMA: MAKINE, AKU VE
AKU SARJ CiHAZI

A Makineyi kaldirmak icin asla forklift kullanmayin,
sasi Uzerinde makineyi direk olarak kaldirmak icin kul-
lanilabilecek hicbir yer yoktur.

Makineyi ambalajlamaya ve tasimaya hazirlamadan énce:
- Toplama haznesi ve deterjan sollisyonu haznesini
bosaltin.

- Yer silici ve fircalar veya tampon siirticllerini ¢ikarin
- Akiileri ayirin ve sokiin.

Egimli bir ylizey kullanarak makineyi orijinal palet
(veya agirligi tasiyabilecek ve makinenin genel boyut-
lartigin yeterince bliy(k bir dengi) tizerine yerlestirin.
Metalik braketler veya parcalarin agirligini tasiyabile-
cek bagka elemanlar kullanarak makine ve yer siliciyi
saglam bir sekilde palete baglayin.

Paleti makine ile kaldirin ve tagima aracina yukleyin.
Tagima aracina bagl ipler kullanarak makine ve paleti
sabitleyin.

Alternatif olarak 6zel tasima araclari kullanirken, tim
parcalar ve makinenin kendisinin tagima sirasinda
sert darbeler, nem, titresimler ve kazara hareketlere
karsi korunmasini saglayarak paletsiz makineyi itmek
icin egimli rampalar kullanin.
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Ak kutularinda kullanim icin uygun aletlerin kanca-
lanabilecegi delikler mevcuttur.

A Akiiyi kaldirmak veya yerlestirmek icin (makine
bdlmesine) sadece mevcut yiiklerin agirhgini tasima
ve calistirma icin uygun ekipman (kablolar, delikli
halkalar, vs.) ve personeli kullanin. Tasima sirasinda
oOzel dretici kilavuzundakilerle birlikte makine icin
saglanan ayni talimatlara uyun ve ayni 6nlemleri alin.
Ak sarj cihazi dikey ve yatay olarak destekleri tize-
rinde nakledilebilir. Ozel Gretici kilavuzundakilerle
birlikte makine icin saglanan ayni talimatlara uyun ve
ayni dnlemleri alin.

4, TEKNIK BILGILER

4.1.  GENELTANIM

42,  AKULER

Yapi tipinden bagimsiz olarak akii performanslari her
zaman bosaltma periyodunu ifade eden siire kapasi-
tesiyle belirtilir. Bagka bir dnemli deger, olasi bosal-
timlarin sayisidir. Bosaltim periyodu genelde 20 saat
(C20 veya 20h veya acik olarak belirtilmemis) veya 5
saat (C5 veya 5h) olarak belirtilirken kapasite saatteki
amp olarak ifade edilir (Ah). Bosaltim/dolum devirleri,
aklintin en iyi kosullar altinda sarj tutabilme sayisini
ifade eder, yani tiim gerekli 6nlemlere uyarken faydali
aku servis omriinu ifade eder.

Dolayisiyla akiiniin kapasitesi enerjiyi (akimi) ne kadar
hizl kullandigina bagl olarak dedisir. C5 veya C20 olarak
ifade edilen kapasite degerlerinde boyle bir farklilik olma-
sinin nedeni budur. Bu faktorler, piyasada mevcut Griin-
leri kendinizinkilerle karsilastirirken hesaba katilmalidir.

Fiziksel hasar ve ekonomik kaybi énlemek icin aki
kilavuzuna bakiniz.

- Jel modiil akisu: bu tipte akli bakim gerektirmez
ve tekrar sarj etmek icin 6zel ortamlar gerektirmez
(herhangi bir zararli gaz yaymadigindan) dolayisiyla
siddetle tavsiye edilir.

A Sunduklarimizla ayni teknik ézelliklerdeki akiiler
ve aki sarj cihazlarinin ayni sonuglari tiretecek olmasi
beklenmemelidir. Sadece bu elemanlar arasindaki
mikemmel uyum (jel akiiler ve aki sarj cihazlari)
performansi, servis dmriinl ve glvenligi ve yatirm
yapilan ekonomik degeri glivenceye alacaktir

A Makine, kullanilan akii tiiriine gére ayarlan-
malidir:

Pb - GEL - Li.

Varsayilan ayar, GEL akiileri icindir. Ayar degisimi
icin Servis Merkezi ile temasa gecin.

43. AKUSARJCiHAZI

Bu yiiksek frekansli akii sarj cihazi tipi calisma ve ser-
vis dmirlerini uzatarak akileri verimli bir sekilde sarj
eder. Yapilandirilabilir olmasinin yani sira ok yonli
bir ¢6ziim sunar.

A Sunduklarimizla ayni teknik 6zelliklerdeki

akiiler ve akii sarj cihazlarinin ayni sonuglari iire-
tecek olmasi beklenmemelidir. Sadece bu ele-
manlar arasindaki miikemmel uyum (jel akiiler
ve akii sarj cihazlari) performanslar, servis 6mrii
ve giivenlik ve yatirim yapilan ekonomik degeri
giivenceye alacaktir.

44. AKU

Jel akiler takilmaya hazirdir:
Pozitif kutup - kirmizi
Negatif kutup - siyah.

4.5.  MAKINE

Foto A

1 Direksiyon

2 indirme/kaldirma kolu (emniyet salteri)

3 Emmehortumu

4 Emme kapagi ve toplama haznesine giris kapagi
5  Toplama haznesi

6  Cozelti haznesi

7 Toplama haznesi bosaltma hortumu tapasi
8  Toplama haznesi bosaltma hortumu

9  (ozelti haznesi doldurma tapasi

10 Yon ayan digmesi
11 Tampon tekerlegi
12 Sigrama koruyucu

Foto B

13 Kontrol paneli

14 Elektronik kontrol karti kapadi

15 Arag lzeri aki sarj cihazi

Ak sarj cihazi fisi

16 Besleme kablosu (sadece AC 230V)

17 Aki glvenlik soketi yuvasi (Anderson)
18 Ak glivenlik soketi (Anderson)

19 Yersilici kaldirma/indirme kolu

20 Arka tekerlek

21 Sabitleme diigmesi ve kolun ayarlanmasi
46 (COzelti haznesi bosaltma kapagdi

Foto C

22 Deterjan ¢ozeltisi gikis akisi ayar muslugu

23 Filtre onunla ilgili deterjan ¢zeltisi haznesinin
(20 Arka tekerlek)

Foto D
24 Yersilici ¢italar tespit somunlari
25 Yersilici lastiginin On tespit citas

26 Yersilici 6n lastigi
27 Emme hortumu baglanti rakoru

28 Yer silici tespit pimi

29 Yersilici arka lastigi

30 Yersilici lastiginin tespit citasi
31 Yerssilici lastikleri sokme kollari
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Foto E

(13) Kontrol paneli

32 Ana salter ON/OFF:
“LED" gdstergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED" gdstergesi kapall = OFF KAPALI calisma.

32A “LED” indirme/kaldirma kolu
“LED" gdstergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED" gdstergesi kapali = OFF KAPALI calisma.

33 “LED” indirme/kaldirma kolu:
“LED" gdstergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED” Gosterge yanip sdniiyor = ekonomik calisma.
“LED" gdstergesi kapali = OFF KAPALI calisma.

34 Emis motoru salteri:
“LED" gdstergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED” Gosterge yanip sdniiyor = ekonomik ¢alisma.
“LED" gdstergesi kapali = OFF

35 Deterjan ve ¢ozelti ve firca kavrama salteri:
Gosterge yaniyor = ¢ozelti ¢ikar.
Gosterge kapali = ¢ozelti cikmiyor ve fircayi ¢i-
kartmak mimkiinddr.

36 Akiliniin sarj durumunu gosteren isikli gosterge
37  Yesil LED -sarjli aku

38  Sari LED - sarjli akii 50%

39  Kirmizi LED - akii bosalmig

Foto F

40  Emis filtresi

41 2x12V'hik akild akii bélmesi
42 Akl baglanti semasi

43 Samandira

Foto G
44 Yersilici destegi
(28) Yer silici tespit pimi

Foto H

45 Yersilici tespit dligmesi

(27) Emme hortumu baglanti rakoru
44 Yer silici destegi

Foto |

45 Yersilici tespit dligmesi

(27) Emme hortumu baglanti rakoru
44 Yersilici destegi

Foto L
44 Yersilici destegi

Foto M
(24) Yer silici ¢rtalari tespit somunlari

(29) Yer silici arka lastigi
(30) Yer silici lastigi tespit citas
(31) Yer silici lastikleri sokme kollari

4.6.  AKUSARJCiHAZI

Mevcutsa ilgili kitapgiga bakin.

4.7.  AKUBOSALTMA GOSTERGESI
YAPILANDIRMASI

Satin alimi asamasinda elektronik kart, JEL akuleriigin
yapilandiriimistir.

4.8. AKSESUARLAR

Makine saticiniz firgalar, tampon siirlicleri, diskler, vs
gibi tim mevcut aksesuarlarin tam ve glincellenmis
listesini saglayabilir.

5. TAKMA BILGILERI

5.1.  AKUNUN HAZIRLANMASI

A Kullanilan akiilerin teknik 6zellikleri, teknik 6zel-
likler bolimiinde belirtilenlerle ayni olmalidir. Farkli
akdlerin kullanilmasi makinede ciddi hasara neden
olabilir ya da daha sik sarj edilmelerini gerektirebilir.
Takma veya herhangi bir tipte akii bakimi yapma
sirasinda kazalari dnlemek icin operatér, yeterli gii-
venlik aksesuarlarina sahip olmalidir. Agik alevlerden
uzakta calisin, akil kutuplarina kisa devre yaptirma-
yin, kivilcim ¢ikarmayin ve sigara icmeyin.

5.2. AKUNUN TAKILMASI VE HAZIRLANMASI
A Buislemler, uzman personel tarafindan gercekles-
tirilmelidir.

iki haznenin bos oldugundan emin olun. Degilse 6zel
prosediire gére bosaltin.

Toplama haznesini kaldirin ve yerinden c¢ikarin: bu,
aki bolmesine yukaridan erisim saglar.

(Foto B-17)(Foto B-18) Akii kablo demetine ait An-
derson soketini, makine kablo demetine ait An-
derson soketinden ayirin.

Soketleri her zaman elle tutun ve asla kablolar ¢cek-
meyin.

Terminalleri sadece ayni sembolle isaretli ku-
tuplara baglayarak akii kablo demetini akiiye
baglayin (kirmizi kablo demeti”+”, siyah kablo
demeti “-“)! Akii kisa devresi patlamaya neden
olabilir.

Paneldeki tlim kontrollerin “0” konumunda oldugunu
veya durdugunu kontrol ettikten sonra akii soketini
makine soketine baglayin.

A Herhangi bir kabloyu ezmemeye dikkat ederek
akii bélmesini kapatin (toplama haznesini indirerek).

5.3.  AKU $ARJ CiHAZI KONFIGURASYONU
Makinede JEL akiileri icin yapilandinimis aki sarj ci-
hazi mevcuttur. Sarj cihazinin ayarlarinin degistiril-
mesi i¢in Ureticinin kilavuzunu okuyun.

Tedarik edilen Ureticinin ilgili kilavuzunu esas alin.
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5.4.  MAKINENIN HAZIRLANMASI

A Calismaya baslamadan énce kaymaz ayakkabi,
eldiven ve calisma ortamina gore gerekli kabul edi-
len veya kullanilan deterjan tedarikgisi tarafindan
belirtilen herhangi bir baska kisisel koruma cihazini
kullanin.

i Calismaya baslamadan 6nce asagidakileri yapin.
Bu adimlarin detayh agiklamasi icin ilgili bolimlere
bakin:

Ak sarj seviyesini kontrol edin ve gerekliyse sarj edin.
Yiizey ve yapilan is icin uygun fircalar veya tampon
stirtictileri takin (asindirici disklerle birlikte).

Yer siliciyi takin, emme hortumuna sikica takildigini
ve baglandigini ve kurutma kayislarinin ¢ok asinmis
olmadigini kontrol edin.

Toplama haznesinin bos oldugundan emin olun. De-
gilse tamamen bosaltin.

Deterjan ¢ozeltisi birakma kontrol{inii kontrol edin ve
tamamen kapatin.

Deterjan ¢ozeltisi haznesini arka delikten yeterli yo-
gunlukta temiz su ve kdpiiksiiz deterjan karisimiyla
doldurun.

w Riskleri dnlemek icin engelsiz ve biyiik bir yiizeyde
testler yaparak makine hareketlerini 6grenin.
Temizlik ve ekipman servis 6mrii bakimindan en
iyi sonuglari elde etmek icin asagidaki basit ancak
onemli islemleri gerceklestirmelisiniz:

- Ttim olasi engelleri yoldan kaldirarak ¢alisma alanini
belirleyin, yiizey cok genisse bitisik ve paralel dikdort-
gen alanlarda calisin.

- Temizlenmis alanlarin tizerinden gegmeyi 6nlemek
icin diiz bir calisma yoriingesi secin ve en uzak alan-
dan calismaya baglayin.

6. CALISMA BILGILERI

6.1.  AKUNUN SARJ EDILMESI

ilgili bélimde mevcut talimatlara gére akii sarj ciha-
zint hazirlayin ve kontrol edin.

Ak Greticisinin kullanim ve glivenlik kilavuzunda
belirtilen adimlari izleyin (akii bakim bolimiine
bakin).

Makinede jel akiiler (bakim gerektirmeyen) mevcutsa
burada asagida belirtilen talimatlara uyun.

Soketleri elinizle tutun, kablolarr kullanarak cekmeyin.

6.2.  FIRCANIN TAKILMASI / SOKULMESI

A Fircalar veya tampon siriiciileri ve asindirici disk-
ler miikemmel sekilde takilmamigsa makineyi asla
kullanmayin.

Montaj icin:
Fircayi zeminin tizerine yerlestirin;
Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Fotograf

B-19).

Gidonu sikica tutun (Foto A-1) ve kolu yukarida tuta-
rak makinenin 6n kismini kaldirin, bu arada makineyi
arka tekerlekler zerinde donddiriin (Foto C-20);
fircanin baglanti flansinin makinenin metal baglanti-
sinin altinda olmasina 6zen gostererek fircanin Gize-
rine yerlestirin.

Kumanda panelinde (Foto E-13) bulunan ana salteri
kullanarak makineyi calistirin (Foto E-32).

Fircanin doniisiinG 6zel salter (Foto E-33) ile ayarlayin
ve fircanin donisiinu indirme/kaldirma kolu (Foto
A-2) ile calistirin: bu sekilde firca otomatik olarak bag-
lanacaktir.

Tampon siriiciinlin montaji icin ayni prosedirii izleyin.

A Fira siralarinin uzunlugunun 1 cm'nin altina in-
mesine izin vermeyin.

A Asindinicl disklerin kalinhginin 1 cm'nin altina in-
mesine izin vermeyin.

Agiri asinmis fircalar veya asir ince asindirici disklerle
calismak makineye veya yere hasar verebilir.
Calismaya baslamadan énce bu parcalardaki asin-
mayi diizenli olarak kontrol edin.

Sokme veya degistirme igin:

Emme motorunun ve firca motorunun kapali olduk-
larindan emin olun (ilgili gostergeler de kapali olma-
hidirlar).

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto B-19).
Gidonu sikica tutun (Foto A-1) ve kolu yukarida tuta-
rak makinenin 6n kismini kaldirin, bu arada makineyi
arka tekerlekler tizerinde dond(iriin;

Bir kumanda kolunu calistirin ve ayni anda diigmeye
basin (Foto E-35).

Bu sayede firca otomatik olarak ayrilacaktir.

Tampon stirlictintin sokiim icin ayni prosedri izleyin.

6.3. MAKINENIN YERININ DEGISTIRLMESI
Calismakta olmayan makinenin yerinin degistiriime-
sinde asagida yer alan prosedirii uygulayin:
Kumanda panelinde (Foto E-13) bulunan ana salteri
kullanarak makineyi kapatin (Foto E-32)

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto B-19).
Gidonu sikica tutun (Foto A-1) ve kolu yukarida tuta-
rak makinenin 6n kismini kaldirin, bu arada makineyi
arka tekerlekler Gzerinde déndriin.

Makineyi bu konumda muhafaza ederek calistirila-
cagi yada depolanacag yere kadar itin.

6.4.  YERSILICi MONTAJI

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto B-19).
Yer silicinin tespit pimlerini (Foto G-28) yer silicinin
desteginde bulunan deliklere gecirin (Foto G-44).
Yer siliciyi, iki kolu (Foto H-45) yer silicinin tespit pim-
lerinin {izerine vidalamak sureti ile (Foto H-28) tespit
edin.

Makineden gelen emme hortumunu yer silicinin gov-
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desinin tizerinde bulunan rakora sikica takin (Foto
H-27).

6.5.  YERSILICi SOKUMU

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto B-19).
Emme hortumunu yer silicinin gévdesinin tzerinde
bulunan rakordan ayirin (Foto I-27).

iki kolu gevsetin (Foto I-45).

Yer silici destegini kaldirin (Foto L-40).

Yer siliciyi siyirin.

6.6.  YERSILICi LASTIKLERININ DEGISTIRILMESI
Yer siliciyi desteginden ayirin (bakiniz 7.5).
Kollaritamamen gevsetin (Foto D-31) ve yer silici lasti-
ginin tespit sacini ¢itasini sékiin (Foto D-30).

Tespit somunlarini (Foto D-24) sékiin ve 6n tespit ¢ita-
sini sokiin (Foto D-25); kaucuk lastikleri, bir ucundan
cekerek yer silicinin gdvdesinden siyirin.

Kauguk lastikleri degistirmek icin, 6n lastikten bagla-
yarak prosed(irii tersine uygulayin;

yer silici gdvdesinin tzerinde yer alan kare seklindeki
yuvalara sikistirmak sureti ile tespit somunlarini (Foto
D-24) sokun.

Arka lastigi (Foto D-29) ve tespit ¢itasini yerlestirin
(Foto D-30), kollar ile tespit edin (Foto D-31).

6.7.  SICRAMA KORUYUCUSUNUN TAKILMASI

/ SOKULMESI

- Sigrama koruyucunun 2 vidasini gevsetin (Foto A-12)
- Tampon vidalarini gevsetin (Foto A-11)

- Kancayi acin (Foto A-12)

- Sigrama koruyucuyu cikarin

6.8.  AKSESUARTAKMA/SOKME VE AYARLAMA
(FIRCALAR, TAMPON SURUCULERI VE
ASINDIRICI DiSKLER)

A Fircalar veya tampon siriiciileri ve agindirici disk-
ler mikemmel sekilde takilmamigsa makineyi asla
kullanmayin.

Montaj icin:

Firca plakasinin yukari kaldirildigindan emin olun, aksi
takdirde boliimde mevcut talimatlari izleyerek kaldirin.
Kontrol panelindeki kontak anahtarinin kapali “0” ko-
numda oldugundan emin olun.

Fircanin baglanti flanginin makinenin metal baglan-
tisinin altinda olmasina 6zen gostererek fircalari yi-
kama tablasinin altina yerlestirin.

Yikama tablasini alcaltin ve Ozel salteri araciligi ile
fircanin déndsiini baslatin: bu sekilde frca otomatik
olarak kavrama yapar.

Tampon siirlicliniin montaji icin ayni prosediirdi izleyin.
A Firca siralarinin uzunlugunun 1 cm'nin altina inme-
sine izin vermeyin.

A Asindinicr disklerin kalinliginin 1 cm'nin altina in-
mesine izin vermeyin.

Agiri asinmis fircalar veya asir ince asindirici disklerle
calisma makine veya yere hasar verebilir.

Calismaya baslamadan énce bu parcalardaki asin-
may diizenli olarak kontrol edin.

Sokme veya degistirme icin:

Firca plakasinin yukar kaldirldigindan emin olun,
aksi takdirde béliimde mevcut talimatlar izleyerek
kaldirin.

Kontrol panelindeki kontak anahtarinin kapali “0” ko-
numda oldugundan emin olun.

Fircalar (veya tampon sirticileri) ellerle plaka al-
tinda tutarken donis yoniinde cevirin ve kilavuz pla-
kasindan ayirmak icin indirin.

6.9.  DETERJAN COZELTiSi HAZNESININ
DOLDURULMASI VE BOSALTILMASI

A Su veya deterjanin sicakhgi asla 50°C’yi agma-
malidir

= Doldurmadan 6nce deterjan ¢dzeltisi haznesini her
zaman bosaltin.

Cozelti haznesini doldurmak igin:

- Makinenin tapasini sokiin (Foto A-9).

- Tapa agzi ve sivi seviyesi arasinda seviye farki birakin.
- Uriin 6zelliklerinde listelenen yakit deposu kapa-
sitesine gore tedarikgi tarafindan belirtilen ytizdeyi
(%) dikkate alarak gereken miktarda kimyasal Griin
ekleyin.

- Sadece yer ve gikarilacak kir icin uygun tirtinleri kullanin.
Makine, ovalayici-kurutucular icin 6zel olarak
iiretilmis kopiiksiiz ve biyolojik olarak ¢oziinebi-
lir deterjanlarla kullanilmak iizere tasarlanmistir.
Diger kimyasal iiriinlerin kullanimi (sodyum hi-
poklorit, oksitleyiciler, solventler veya hidrokar-
bonlar gibi) makineye hasar veya zarar verebilir.
-1lgili bélimde belirtilen ve deterjan kutusunda belir-
tilen glivenlik dlizenlemelerine uyun.

- Mevcut ve uygun deterjanlarin tam listesini elde
etmek icin makine Greticisiyle temas kurun.

-Iceride kdplik olusumunu énlemek icin depoyu suyla
doldurduktan sonra her zaman deterjan ekleyin.

A Su hortumunu asla serbest birakmayin ve depoya
tamamen yerlestirin: hortum hareket edebilir ve ma-
kinenin hassas parcalarini islatabilir.

- Depo kapagini kapatin.

Cozelti haznesini bosaltmak igin:

- Makinenin alt kisminda yer alan tipayi gevsetin (Foto
B-46) ve haznenin tamamen bosalmasini bekleyin.

- Hazne bosaldiktan sonra, bosaltma tapasini iyice sikin.

6.10. TOPLAMA HAZNESINIiN BOSALTILMASI
Kirli su, ulusal diizenlemelere gore bosaltilmalidir.
Kullanici, bu tiir kurallara uyumun saglanmasindan
tamamen sorumludur.

Deterjan ¢ozeltisi bittikten sonra tekrar doldurmadan
once toplama haznesini her zaman bosaltin.
Genelde toplama haznesi gerektiginde ve is devrinin
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ara fazlari sirasinda bile bosaltilabilir.

Operatdrlerin saglik sorunlarini ve makinenin
hasar gérmesini dnlemek icin kaldirmadan dnce top-
lama haznesini her zaman bosaltin.

Toplama haznesi hacmi, deterjan ¢ozeltisi hacminden
ylksektir, dolayisiyla emme motoru icin potansiyel
olarak tehlikeli bir durum asla meydana gelmemelidir.
Herhangi bir durumda kirli sivi seviyesi cok ytiksekse gui-
venlik samandirasi(Foto F-43) emme motorunu kapatir.
Herhangi bir nedenle depolarin altindan su veya
kopuk sizmaya baglarsa emme motorunu hemen ka-
patin ve toplama haznesini bosaltin.

Hazneyi bosaltmak icin:

Kirli suyu bosaltmak icin makineyi uygun bir yere ve
tercihen tuvalet veya kanalizasyonun yakinina siiriin
(atik su ile ilgili ulusal diizenlemelere uyun).
Makineyi kapatin.

Egzoz borusunu kancadan ayirin (Foto A-7)(Foto A-8)
ve yuksekte tutarak tapayi sokiin.

Tahliye hortumunu secili bosaltim noktasina dogru
indirin.

Bosaltma islemi hizli bir sekilde ve sadece tahliye hor-
tumunu yukari kaldirarak gerektiginde kesilebilir.
Depoda kalan kir miktarini kontrol edin ve gerekliyse
inceleme deliginden iceriyi temizleyin.

Haznenin bosalmasi tamamlandiginda, tahliye hor-
tumunu kapatin ve makinenin arkasindaki destege
tespit edin.

i Tahliye hortumunun tapasi hava gegirmez olma-
lidir, aksi takdirde izleyen basing kaybi, kurutma ve-
rimini azaltacaktir.

6.11. DETERJAN COZELTiSiNiN MIKTARINI
AYARLAMA.

Firca grubunun tizerinde bulunan musluk araciligi
ile yikama soltisyonunun cikis akisinin ayarlanmasi
mumkiinddr.

Yikama solGsyonunun akis ayar kolunu,
gerceklestirilecek olan temizlik tlriine bagh olarak
azami kapama ile agma arasindaki ara konuma getirin.

Kapali musluk

Kismen acik musluk

L pL=p

ol

Kismen tamamen acik

6.12.  MAKINENIN SURULMESI

Model AC 230V

Bir uzatma kullanarak besleme kablosunu sebekeye
baglayin (Foto B-16).

Ana salteri (Foto E-32) ON konumuna getirin.

"Smart run" fircasinin agma salterini calistirin (Foto
E-33); firca motoru ile emis motorunu aktive eder ve
ilgili iki gostergeyi aydinlatir.

Fircanin "Eco" enerji tasarrufu modunu calistirmak
icin diigmeye (Foto E-33) 2 saniye basili tutmak
gerekir, ilgili gosterge yanip soner. Normal moda
dénmek icin ilgili gosterge acik kalincaya kadar
dugmeye basili tutmak gerekir.

Emisin "Eco" enerji tasarrufu modunu ¢alistirmak icin
digmeye (Foto E-34) 2 saniye basili tutmak gerekir,
ilgili g6sterge yanip séner. Normal moda dénmek icin
ilgili gosterge acik kalincaya kadar diigmeye basili
tutmak gerekir.

AFirca ancak indirme/kaldirma
kullanildiginda calisacaktir (Foto A-2).
Deterjan dozaj kolunu cevirmek sureti ile ¢ozelti
muslugunu agin (Foto C-22).

Eger ¢ozeltinin kullaniimasi arzu edilmez ise digmeye
(Foto E-35) basmak gerekir bu sekilde ilgili gosterge
kapanir.

Yer silicinin alcaltma kolu araciligi ile emis grubunu
alcaltin (Foto B-19).

kolu

Fircayr cahstirmak icin indirme/kaldirma kolunu
cekerek yavasca ilerleyin ve zemini yikayin (Foto A-2);
indirme/kaldirma kolunun birakilmasi ile fircanin
donlisi birkag saniye sonra sona erecektir.

A Yer silicide arizalan 6nlemek amaci ile geriye
dogru gitmeden yer siliciyi kaldirmayi unutmayin.

Eger fircanin kullanilmasi arzu edilmez ise digmeye (Foto
E-33) basmak gerekir bu sekilde ilgili gosterge kapanir.
Eger emisin kullanilmasi arzu edilmezise digmeye (Foto
E-34) basmak gerekir bu sekilde ilgili gosterge kapanir.

Model DC2 x 12V

Toplama haznesinin altinda bulunan akl soketinin
baglantisini kontrol edin (Foto B-17)

Kontak anahtarini calistirin (Foto E-32).

Entegre aki sarj cihazindan (Foto B-15) aklinii dolum
durumunu kontrol edin (Foto E-36).

"Smart run" fircasinin agma salterini calistirin (Foto
E-33); firca motoru ile emis motorunu aktive eder ve
ilgili iki gostergeyi aydinlatir.

Fircanin "Eco" enerji tasarrufu modunu calistirmak
icin digmeye (Foto E-33) 2 saniye basili tutmak
gerekir, ilgili gosterge yanip soner. Normal moda
dénmek icin ilgili gosterge acik kalincaya kadar
digmeye basili tutmak gerekir.

Emisin "Eco" enerji tasarrufu modunu calistirmak icin
diigmeye (Foto E-34) 2 saniye basili tutmak gerekir,
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ilgili gosterge yanip soner. Normal moda dénmek
icin ilgili gosterge acik kalincaya kadar diigmeye basili
tutmak gerekir.

AFirca ancak indirme/kaldirma
kullanildiginda calisacaktir (Foto A-2).
Deterjan dozaj kolunu c¢evirmek sureti ile ¢ozelti
muslugunu acin (Foto C-22).

Eger ¢ozeltinin kullanilmasi arzu edilmezise digmeye
(Foto E-35) basmak gerekir bu sekilde ilgili gosterge
kapanir.

Yer silicinin alcaltma kolu araciligi ile emis grubunu
alcaltin (Foto B-19).

kolu

Fircayr cahstirmak icin indirme/kaldirma kolunu
cekerek yavasca ilerleyin ve zemini yikayin (Foto A-2);
indirme/kaldirma kolunun birakilmasi ile fircanin
doniis birkag saniye sonra sona erecektir.

A Yer silicide arizalari 6nlemek amaci ile geriye
dogru gitmeden yer siliciyi kaldirmayi unutmayin.

Eger fircanin kullanilmasi arzu edilmez ise digmeye
(Foto E-33) basmak gerekir bu sekilde ilgili gosterge
kapanir.

Eger emisin kullanilmasi arzu edilmezise diigmeye (Foto
E-34) basmak gerekir bu sekilde ilgili gosterge kapanir.

6.13. CALISMA METODU

6.13.1. HAZIRLIK VE UYARILAR

Herhangi bir sabit olmayan kati kalintyi, islemden
gecirilecek ylizeyden uzaklastirin (elektrikli siiptirge-
ler, stiplrgeler, vs gibi uygun aletleri kullanarak). Bu
yapilmazsa kati kir, kurutma etkisini azaltarak yer sili-
cinin dogru sekilde calismasini dnleyebilir.

Bu makine sadece egitimli personel tarafindan siiri-
lebilir.

6.13.2. AKU SARJ DURUMUNU KONTROL EDIN

Sarj durum gostergesinin isiklari siralamasi (Foto
E-36), aklinlin sarji tamamen tiikenen kadar kademeli
olarak soner. Kirmizi 151k yandiginda (Foto E-39),
firca motorunu kapatin, ¢ozelti tedarikini kesin,
gerektiginde kalan nemli alani kurutmayi tamamlayin
ve akiyti sarj etmek icin aki sarj cihazinin yanina gidin.
A Eger kalan sarj seviyesi asini sekilde diisecek
olursa tamir edilemez sekilde zarar gorebilir (bkz.
sarj kullanim kilavuzu); akiiyii belirlenen giivenlik
limitlerin 6tesinde zorlamayin, anahtari agmayin
ve kapatmayin ya da baska sekilde zorlamayin.

6.13.3. DIREK OVMA VEYA AZ KiRLi YOZEYLER
iCiN

Tek geciste ovma ve kurutma.

Makineyi paragraf 7.12'de tarif edilen sekilde

hazirlayin ve kullanin.

i Deterjan ¢ozeltisi olmadan makineyi asla

kullanmayin: yer hasar gérebilir.

6.13.4. DOLAYLI OVMA VEYA COK KiRLI
YUZEYLERICIN

Cesitli gecislerde ovma ve kurutma.

Makineyi dnceden anlatilan sekilde hazirlayin.

ilk calistirma grubu:

Zemini kurutmadan paragraf 7.11'de tarif edildigi gibi

yikama yapin.

Deterjan ¢ozeltisinin, kullanilan deterjanla

ilgili bilgilerde belirtilenlere gore kir iizerinde

calismasina izin verin.

ikinci calistirma grubu:

“Dogrudan yikama” (7.13.3) baslkli paragrafta tarif

edildigi sekilde islem yaparak zemini de kurutun.

1= Deterjan ¢Ozeltisi olmadan makineyi asla

kullanmayin: yer hasar gorebilir.

6.13.5. OVMA SONRASI iSLEMLER

Deterjan beslemesini kesin.

Yiizeydeki herhangi bir su izini tamamen kuruttuktan
sonra birka¢ saniye bekleyin ve sonra yer siliciyi
kaldirin ve emme motorunu kapatin.

Hazneleri bosaltmak icin uygun bir yere hareket
ettirin, hazneleri bosaltin ve temizleyin (bkz. par. 7.10).
Makineyi kapatin.

Gerekliyse akiiy( sarj edin (ilgili bélime bakin).

MODEL AC 230V OZEL KULLANIM
NORMLARI

Model DV 12V sadece plakanin lizerinde belirtilen
gerilimin (voltaj) binada mevcut olan ile ayni
olmasi ve prizin topraklama ile donatiimis olmasi
durumunda kullanilabilir.

Besleme kablosuna zarar vermeyin, ezmeyin ve
koparmayin.

Makine ile besleme kablosunun iizerinden ge¢meyin.
Kablo déner aksama dolanarak kisa devreye neden
olabilir.

6.14.

DIKKAT!! - Model 230 V gerilim yiiklii ya da
akim gecen kisimlara sahip oldugundan bunlara
temas edilmesi sonucunda ciddi yaralanmalara
ya da 6liime neden olabilir.

- Makine tizerinde herhangi bir islem yapmadan 6nce
bunun elektrik sebekesinden ayrilmasi sarttir.

- Arizali ya da asinma izlerinin yer aldig elektrik
kablolarina dokunmayin.

- Elektrik donanimina erismeden 6nce makinenin devre
disi birakilmasi ve akim prizinden sokilmesi gereklidir.
- Elektrik kablolarinda kusurlarin, hasarlarin ya da
catlaklarin tespit edilmesi durumunda derhal orijinal
yedekleri ile degistirin.

- Sebeke baglantilari en azindan su piskiirmelerine
karsi korunmalidir.

- Makinenin sebeke baglantisi icin sadece
yiiriirliikte bulunan giivenlik mevzuatina uygun
uzatma kullanin.
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- Makinenin bagli oldugu sebeke prizi sigortali salter
ile donatilmalidir.

- Havuzlarin ya da su birikintilerinin yakinlarinda
makinenin kullaniimasi kesinlikle yasaktir.

ACIL DURUMLAR

Acil durumlarda:

- Makineyi derhal elektrik sebekesinden ayirin.
- Acil durum tedbirlerini derhal uygulayin.

Kaza durumunda makine, treticinin yetkilendirilmis
oldugu bir teknisyen tarafindan incelenmeden
kesinlikle hizmete alinmamalidir.

7. BAKIM

Kumanda paneli lizerinde yer alan ana salterin
kapali konumda oldugundan emin olun ve akii
soketini makinenin kablosundan ayirin (Foto B-17)
(Foto B-18).

w TUm bakim ve onarim islemlerinin yani sira
elektrik sistemi tizerindeki tim calisma (6zellikle de
bu kilavuzda acik¢a anlatiimayanlar) sadece yetkili
servis merkezleri veya sektdrde ve gegerli glivenlik
diizenlemelerinde uzman teknik personel tarafindan
gerceklestirilmelidir.

Makine Uizerinde dizenli bakim yapmak ve iretici
talimatlarini dikkatli bir sekilde izlemek en iyi
performans ve uzatilmis makine servis dmriiniin elde
edilmesinin en iyi garantisidir.

7.1. HAZNELER

ilgili bdlimlerde anlatilan sekilde iki hazneyi bosaltin.
Tim kir ¢ikarilana kadar herhangi bir kati kiri, hazneleri
doldurarak ve bosaltarak ¢ikarin: bunu yapmak icin
yikama hortumu veya benzer bir alet kullanin.

A 50°den sicak su, yiiksek basin¢h temizleyici
veya asiri giiclii spreyler haznelere ve makineye
hasar verebilir.

Haznelerin kapaklarini acik birakin (sadece makine
kullaniimadiginda), bdylece kuruyabilecek ve boylece
kot kokularin olusumunu 6nleyecektir.

7.2.  DETERJAN GOZELTISI FILTRESI

Deterjan ¢ozeltisi filtresinin temizligi icin seffaf tipay!
(Foto C-23) ve fileli filtreleme elemanini s6kin.
Temizledikten sonra fileli filtreleme elemaninin
yuvasina takin ve filtrenin seffaf tipasini vidalayin.

7.3. EMME HORTUMU

Emme hortumunu yer siliciden ayirin (Foto H-27)
Simdi hortumu yikayabilir ve tikaniklik varsa
giderebilirsiniz.

Hortumu yer silici gévdesine sikica yerlestirin.

7.4.  YERSILICi
A Yerssiliciyi ciplak elle tutmayin: eldiven takin ve islemi
gerceklestirmek icin gerekli koruyucu giysileri giyin.

Yer siliciyi makineden ayirin ve slinger veya firca
kullanarak akan su altinda temizleyin.

Verimliligini ve yerle temas eden seritlerdeki asinmayi
kontrol edin. Bu seritler, yerdeki deterjan ve su tabakasini
kazimak ve emme motorunun ¢ekisini artirmak icin o
ylizey parcasini izole etmek Uzere tasarlanmiglardir:
bu, makinenin ¢ok etkin bir sekilde kurumasini saglar.
bu, makinenin ¢ok etkin bir sekilde kurumasini saglar.
Suarekli bir sekilde calismak seridin keskin ucunun
yuvarlaklasmasi veya bozulmasina, béylece de etkin bir
sekilde kurutma 6zelliginin azalmasina neden olur. Yer
silici seritlerinin degistirilmesi bu nedenle gereklidir.
Asinmis seritleri degistirmek icin ilgili bolimdeki
talimatlari izleyin. Diger keskin koseleri asindirmak ya
da yenilerini takmak icin seritleri ters cevirin.

7.5.  AKSESUARLAR

Fircalari veya tampon siirlicileri ¢ikarin ve temizleyin.
A Yer ve makinenin hasar gérmesini énlemek icin
metalik parcalar, vidalar, talaslar, kordonlar veya
benzerleri gibi yabanci maddelerin sikismadigini
dikkatli bir sekilde kontrol edin.

Yiizey tzerinde calisirken fircalarin diiz oldugunu
kontrol edin (fircalar ve asindirici diskler lizerinde
diizensiz asinma olup olmadigini kontrol edin)
Sadece uretici tarafindan Onerilen aksesuarlar
kullanin: diger Griinler calisma glivenligini azaltabilir.

7.6.  MAKINE GOVDESI

Makinenin digini temizlemek icin stinger veya yumusak
bir bez ve gerekliyse zorlu kiri ¢ikarmak icin yumusak
bir firca kullanin. Makinenin cizilmez ytizeyi, kullanim
sirasinda meydana gelen ciziklerin gériilmesini daha
zorlastiracak sekilde engebelidir. Ancak bu, yiizeydeki
zorlu lekelerin ¢ikarilmasini kolaylastirmaz.

buharlh makinelerin, akar su iceren hortumlarin
ve basin¢hh su piiskiirtme makinelerinin
kullanilmasi yasaktir.

7.7.  AKULER
Jel veya bakim gerektirmeyen akdlerin kullaniimasi
ylksek oranda tavsiye edilir.

JEL akiiler

Uretici talimatlarina gére ve bu kilavuzda mevcut diger
tlim talimatlarla birlikte bakim islemlerini gerceklestirin.
Sadece (retici tarafindan dnerilen aki sarj cihazlarini
kullanin.

7.8. PERIYODIK BAKIM

Akiilerin uzun bir stire boyunca kullaniimamalari du-
rumunda, akileri sokin ve kullanilan aki turd icin
ongoriilen stire limitleri dahilinde tekrar sarj edin (ge-
nelde tedbir amacli olarak, Pb-asit/GEL/AGM akiileri
icin azami 3 ay, Li-ion akdiler icin 6 ay).

Uretici, isbu prosediiriin yerine getiriimemesi nedeni
ile aklilerde meydana gelecek hasarlar ile ilgili her-
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7.9.  ONERILEN YEDEK PARCALAR

En sik tiiketilen materyallerin stokunu tutarak ve pro-
gramlama rutini ve sira digi bakim ile makinenizi her
zaman miimkiin olan en verimli sekilde kullanabileceksi-
niz. Buyedek parcalarin listesi icin bayiinizle iletisim kurun.

7.10. SORUN COZME KILAVUZU

Bu gostergeler, belirli tipte uygunsuzluga dayali baz
sorunlarin altinda yatan nedenlerin anlasiimasini ko-
laylastirir. Gergeklestirilecek diizeltici eylem tipi icin
asagida anlatilan 6zel bélimlere bakiniz.

7.10.1. MAKINE CALISMIYOR

® AkU soketi ayrimis ya da ana kablo demeti
soketine dlizglin baglanmamis.

© iki soketi sikica baglayn.

@ Makine sarj oluyor.

© Sarj islemini tamamlayin.

@ Akdler bos.

© Akiileri sarj edin.

® Kontrol kartr asirt isinmig

© Arizaya neden olan calistirma durumlarini kontrol
edin (yuksek egim, vs.) 30 dakika bekleyin ve ayni
yanlig islemlerden kaginmaya calisin. Sorun devam
ederse yetkili servis merkeziyle temas kurun.

7.10.2. MAKINE ONE DOGRU HAREKET ETMIYOR
Direksiyonun altinda bulunan 2 diigmeye dogru se-
kilde basiimadi (kol emniyet salteri).

Direksiyonun altinda bulunan 2 diigmeye dogru se-
kilde basin (kol emniyet salteri)

® Yer egimi ¢ok dik

@ Akiiler bos.
© Akdileri sarj edin.

7.10.3. FIRCALAR DONMUYOR

@ Firca motoru anahtari segili degil.

© Firgalari devreye almak icin diigmeye basin.

@ Firca motoru termal koruma devrede; motorda agir
Isinma.

© Nedeni bulun (hareketi engelleyen kordonlar veya
benzer maddeler, yiizey cok engebeli, vs.)

® Motor rélesi veya firca motoru arizali

© Degistirin.

7.10.4. DETERJAN COZELTISi Hi¢C GELMiYOR
VEYA COK AZ GELIYOR

® Deterjan ¢ozeltisi haznesi bos.

© Toplama haznesini bosalttiktan sonra deterjan ¢o-

zeltisi haznesini doldurun.

® Fircalar veya makine durdu.

© Fircalarn caligtirin.

® Akis ayar kolu kapali ya da neredeyse kapall.

© Deterjan ¢ozeltisi cikis akisini gereken sekilde ayar-

layin/artirin.

® Deterjan ¢ozelti filtresi tikal.

© Filtreyi temizleyin.

® Deterjan besleme kanali bir noktada tikali

© Kiri gikararak kanali temizleyin.

® Akis agma elektro valfi yanmis.

© Degistirin.

7.10.5. EMMEYOK
® Emme hortumu yer siliciye baglh degil.
© Dogru sekilde baglayin

ISLETME KONTROLLERI SIKLIGI

Gerektiginde |  Her kullanimda sonra Haftalik | Ayhk

Yer siliciyi ¢ikarin ve yikayin

Toplama haznesini bosaltin

Toplama haznesini bosaltin, temiz suyla durulayin veya
steril hale getirin

Akdleri sarj edin

Fircalar sokiin ve asinma durumlarini kontrol edin. Te-
mizleme organlarinin hareketini ya da etkinligini 6nleye-
cek olan harici bilesenlerin bulunmadigindan emin olun.

Makinenin genel durumunu goérsel agidan kontrol edin

Emme hortumu ve iletimde tikaniklik olmadigini teyit edin

Yer silici lastiklerinin aginmasini kontrol edin

Deterjan ¢ozeltisi filtresini agin ve temizleyin

Su seviyesi sensorlerini temizleyin

X |IX|X|x

Firca plakasi, yer silici destegi ve yer siliciyi temizleyin

Yer silicinin yukari kalkisini/inisini kontrol edin

Hareketli parcalari gresleyin

Deterjan ¢ozeltisi muslugunu kontrol edin

Hortumlari kireg ¢oziicliyle temizleyin

XIX|X|x<|x
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® Emme hortumu, yer silici kanali veya inceleme bél-
mesi tikall.

© Kanallari temizleyin veya tikaniklik varsa giderin.
@ Emme motoru kapali.

© Devreye alin.

® Toplama haznesi dolu.

© Bosaltin.

® Emme motoru elektrik glicii almiyor veya yanmis.
© Baglantilari kontrol edin ve ikinci durum igin mo-
toru degistirin.

7.10.6. YETERSIZ EMME

® Toplama haznesi kapagi dogru sekilde sikilmamis.
© Dogru sekilde sikin.

® Toplama haznesi bosaltma hortumu tapasi mi-
kemmel bir sekilde kapatiimamis.

© Dogru sekilde kapatin.

® Emme hortumu, yer silici kanali veya inceleme bdl-
mesi tikali.

© Kanallari temizleyin veya tikaniklik varsa giderin.

7.10.7. FIRCA MOTORU VEYA EMME MOTORU
DURMUYOR

® Role anahtari arizall.

© Ana aki soketini ayirarak makineyi durdurun ve

teknik servis merkeziyle iletisim kurun.

7.10.8. YER SILiCi ETKIN BiR SEKILDE
TEMIZLEMiYOR YA DA KURULAMIYOR

® Yersilici lastikleri asinmig veya kati kiri stiriikltyor.

© Degistirin veya temizleyin.

@ Yer silici ayari dogru degil, ilerleme, calisma yo6-

nline tam olarak dikey olmali.

© Yerssiliciyi ayarlayin.

® Emme hortumu, yer silici kanali veya inceleme bol-
mesi tikall.

© Kanallar temizleyin veya tikaniklik varsa giderin.

7.10.9. AKU SARJ CIHAZI CALISMIYOR

© Ak sarj etme islemi baglamiyor.

© Ak sarj cihazinin aklye bagl oldugunu kontrol
edin. Ak sarj cihazi kilavuzuna bakin.

7.10.10. AKULER $ARJETMIYOR YA DA SARJ
TUTMUYOR

® Sarj etme islemi sonunda akii dogru bir sekilde sarj

edilmemis (akl Ureticisinin kullanim-bakim kilavu-

zuna bakin)

© Ak sarj cihazinin hata mesajina bakin ve ekranda

gosterilen verileri kontrol edin. (bkz. akii sarj cihazi

yonerge kilavuzu).

© Ya da: makinenin uzun stire ile kullaniimamasi ne-

deni ile gerilim, aklinlin tekrar sarj edilmesi icin izin

verilen azami degerin altina indi (bkz. 8.7)

® Akiiler yeni ve beklenen performanslarin %100'tni

Uretmiyor.

© Aklimilator 20-30 tam sarj devrinden sonra maksi-

mum performansa ulasir.

@ Elektrolit buharlasmis ve plakalari tam olarak kapatmiyor.

© Ureticinin kullanim ve bakim kilavuzunu kontrol edin.

® Cesitli elemanlar arasinda yogunluk agisindan

onemli farklar var

© Hasarli akiiyti degistirin.

Her zaman akii ve akii sarj cihazinin kullanim ve
bakim kilavuzuna bakin. Bu sorunu ¢6zmezse

HATA ACIKLAMA

LED SINYAL TURU

12T FIRCALAR Firca motoru asir akimi

Yavagsca yanip soner (her 800

Fircalar (E33) ms'de bir)

FIRCALARI KAPATMA

Fircalar motoru kisa devesi (kartin
izin verdigi limitleri asan akim piki)

Fircalar (E33)

1 saniyelik molalar ile
doénustmli iki hizl yanip sénme

Yavasca yanip soner (her 800

AZAMI SICAKLIK

degeri asiyor

Emis (E33, E34)

12T EMIS Emis motoru agirt akimi Emis (E34) mS'de bir)
; Emis motoru kisa devesi (kartin . 1 saniyelik molalar ile
EMI3 KAPATMA izin verdigi limitleri asan akim piki) Emis (E34) doénustml iki hizl yanip sénme
Kartin sicakligi 80°C'lik azami Fircalar ve

Hizlica yanip séner

Kart, sarj cihazinin bagl

Ortalama hizla, yani 400 mS ile

oldugunu algiladi

AKU 3ARIDA oldugunu algiladi san (E38) her saniye yanip séner
OPERATOR VARKEN START !(art, etkin operator varligi kolu San (E38) Yuksek'hlz ile, yani 100 mSile
ile bagslatildi her saniye yanip soner
Kart, akii degerinin izin veri- 1 saniyelik molalar ile
SARJ AZAMI len azami degerin Uzerinde Sari (E38) dontstimli bes hizli yanip

sonme
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yetkili teknik servis merkeziyle temas kurun.
Uretici, direk olarak tedarik edilmeyen akiiler ve
akii sarj cihazlarinin kullanilmasinin neden ol-
dugu sorunlan (OZEMEZ.

8. ALARMLAR LEJANDI
Bkz. Tablo
9. GARANTI SARTLARI

Tim aparatlarimiz 6zenli denemelerden gegirilirler
ve malzeme veya fabrikasyon hatalarina karsi 12 ay
boyunca garantilidirler. Garanti satin alma tarihinden
itibaren baslar. Satin alma tarihi olarak cihazin Satici
tarafindan teslim edildigi anda faturada belirtilen
tarih gecerlidir. Uretici, garanti siiresi dahilinde
Uretim kusurunun tespit edildigi anlagilan parcalari
Ucretsiz degistirmeyi ya da tamir etmeyi taahhit
eder. Malzemeden ya da Uretimden kaynaklanmayan
kusurlar Teknik Servis Merkezimiz ya da merkezimiz
tarafindan incelenmis olup, sonuca bagl olarak tcreti
tahsil edilecektir. Asagidakiler garanti kapsami
digindadir: kaza, nakliye, ihmal ya da uygunsuz
muameleler, hataliya da usulsiiz, yonerge kilavuzunda
yer alan uyarilara uygun olmayan kullanim ve kurulum
nedeni ile ve her haliikarda makinenin calismasindan
ya da kullanimindan kaynaklanmayan hasarlar. Tamir
edilecek olan makine satin almayi kanitlayan belge
ve orijinal aksesuarlari ile birlikte servis merkezine
teslim edilmelidir; cihazin  yetkisiz  kimselerce
kurcalanmasi ya da onarilmasi garantiyi hikimsuz
kilar; kullanicinin orijinal faturayi (okunakli ve eksiksiz)
ibraz edememesi ya da makinenin sasisinin tizerinde
yer alan seri numaralarinin okunamamasi garantiyi
hikiimsUz kilar. Ariza meydana gelmesi durumunda
cihazinin  degistirilmesi ya da garanti slresinin
uzatilmasi s6z konusu degildir. Onarim, Yetkili Teknik
Servis Merkezimiz ya da merkezimiz binyesinde
gerceklestiriimeli ve masraflari ile tagima sorumlulugu
kullanictya ait olmasi sarti ile sevk edilmelidir.
Garanti hareketli aksamin olasi temizligini, her
tiirlii periyodik bakimi, olagan asinmaya tabi
parcalarin onarilmasini ya da degistirilmesini
kapsamamaktadir. Uretici, kilavuza uygun olmayan
kurulum ya da cihazin usulsiiz kullanimi nedeni ile
insan ya da egyalarda meydana gelen hasarlardan
dolayr hicbir sorumluluk kabul etmemektedir.

9.1. BERTARAF ETME

Makine artik kullanilmayacaksa akiileri sokiin ve
2013/56/EU sayili Avrupa Birligi standardinda 6nce-
den belirlenen sekilde eko-uyumluluk diizenlemele-
rine uygun olarak bertaraf edin veya yetkili toplama
merkezine atin.

Makineyi bertaraf etmek icin kullanildigi yerdeki yi-
rirlikteki mevzuata uyun:

- makineyi sebekeden ayirin ve varsa sivilar bosalttik-
tan sonra temizleyin;

- makineyi homojen materyal gruplarina ayirin (geri

donlisiim semboliine gore plastikler, metaller, lastik,
ambalaj). Farkli materyaller iceren parcalar icin yetkili-
lerle baglanti kurun; her homojen grup geri doniisiim
yasalarina gore bertaraf edilmelidir.

Ek olarak 6zellikle cocuklar icin tehlikeli olabilecek
makine pargalarinin ¢ikarilmasi onerilir.

9.2.  BERTARAF ETME (WEE)

Elektrikli ya da elektronik bir cihaz sahibi
Eolan kisinin bu iiriinii ya da elektrikli/

elektronik aksesuarlariniayrilmamis evsel
mmmm atik olarak atmasi kanunen (elektrikli ve
elektronik cihazlarin atiklar ile ilgili 2012/19/EU
sayili direktife ve bu direktifi yiiriirliige koyan AB
iiyesi devletlerin ulusal kanunlarina uygun ola-
rak) yasaktir. Kisi bu iiriinleri uygun toplama mer-
kezlerinde bertaraf etmekle yiikiimliidiir.
Bertaraf edilecek (riine benzer yeni bir (riin satin
alarak eski urlin direk olarak dagiticiya teslim yoluyla
elden cikarilabilir.
Urlinii cevreye atmak hem cevreye hem de insan
sagligina ciddi zarar verebilir. Sekildeki sembol kentsel
atik ¢op bidonunu temsil etmekte olup cihazin ¢ope
atilmasini  kesinlikle  yasaklamaktadir.  2012/19/
EU sayili Avraupa Birligi direktifi ve farkli topluluk
devletlerinin etkin kararnamelerindeki talimatlara
uyulmamasi idari agidan yaptirma tabidir.
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1. INFORMACJE OGOLNE

1.1. PRZEZNACZENIE

Aby utatwi¢ czytanie i przegladanie réznych obiek-
téw zalecamy skorzystanie z spisu tresci znajduja-
cego sie na poczatku sekcji kazdego jezyka.

Ta instrukcja zostata przygotowana przez produ-
centa i jest integralng czescig urzadzenia. Musi by¢
przechowywana w bezpiecznym miejscu przez caty
okres uzytkowania urzadzenia.

Klient musi upewnic sie czy operatorzy lub uzytkow-
nicy urzadzenia zapoznali sie z instrukcja i postepuja
zgodnie z informacjami w niej zawartymi.
Postepowanie zgodnie z instrukcjg zapewnia najlepsze
rezultaty uzytkowania, wydajnosci oraz dtuga zywot-
nos$¢ produktu, ktéry posiadasz. Niestosowanie sie do
instrukcji moze skutkowac obrazeniami ciata, uszkodze-
niem urzadzenia, czyszczonej powierzchni; producent
nie ponosi odpowiedzialnoéci za szkody powstate w
wyniku niewtasciwego stosowania urzadzenia.
Niniejsza instrukcja szczegétowo odnosi sie do urza-
dzenia, zawiera opisy wytacznie naszych bateriii pro-
stownikow.

Baterie i prostowniki sa podstawowymi uzupet-
niajacymi elementami urzadzenia i maja wptyw
na jego dzialanie ze wzgledu na czas pracy i wy-
dajnosci. Tylko poprawne potaczenie obu akce-
soriow (baterii i prostownika) zapewni najwyzsze
osiagi i pozwoli zaoszczedzi¢ pieniadze. Bardziej
szczegotowe informacje znajduja sie w instrukgji
baterii i prostownika.

Zalecane baterie i prostowniki zapewniaja naj-
lepsza kombinacje i oferuja wyjatkowa uniwer-
salnos¢ (prostowniki) oraz najwyzsza jakosc¢.

1.2. TERMINOLOGIA | SYMBOLE

W celu zapewnienia przejrzystosci w instrukcji uzyto
termindéw i symboli, ktére zostaty zdefiniowane ponizej:
- Urzadzenie. Definicja zastepuje nazwe handlowa,
do ktérej odnosi sie ta instrukgja,

- Operator. Oznacza osobe lub osoby, ktérym przy-
dzielono zadanie zainstalowania, obstugiwania,
regulowania, konserwowania, czyszczenia, napra-
wiania lub transportowania maszyny.

- Technik. Osoba majaca doswiadczenie, wyksztat-
cenie techniczne, wiedze legislacyjna, ktéra umozli-
wia mu wykonywanie wszelkiego rodzaju prac; oraz
zdolnos¢ rozpoznawania i unikania ewentualnych
zagrozen podczas instalacji, i konserwacji urzadzenia,
w - WSKAZNIK. Szczegdlnie wazne informacje, po-
zwalajace unikna¢ uszkodzenia urzadzenia,

A -UWAGA . Bardzo wazne informacje, pozwalajace
uniknac uszkodzenia urzadzenia oraz zanieczyszcze-
nia Srodowiska, w ktorym pracuje,

- NIEBEZPIECZENSTWO . Istotne informacje po-
zwalajace unikng¢ powaznych (lub ekstremalnych)
konsekwencji zdrowotnych oraz zanieczyszczen sro-
dowiska.

Ciezar catkowity (w gotowosci do pracy)

I>~. Maks.wzniesienie w obszarze roboczym 2%.
(Maks. wzniesienie w obszarze transportu
10%)

== Mocznamionowa napedu szczotek
.% Moc znamionowa turbiny ssawnej

1.3.  IDENTYFIKACJA PRODUKTU
Tabliczka znamionowa umieszczona pod panelem
kontrolnym.

1.4.  UZYTKOWANIE

Urzadzenie przeznaczone jest do zastosowania pro-
fesjonalnego, np. w hotelach, szkotach, szpitalach,
fabrykach, sklepach, biurach i pomieszczeniach wy-
najmowanych.

Urzadzenie jest szorowarka; musi by¢ uzywane do
odkurzania cieczy i szorowania ptaskich, twardych,
poziomych, gtadkich lub umiarkowanie szorstkich i
jednolitych powierzchniach, ktére sa wolne od prze-
szkod. Wszelkie inne zastosowania sg zabronione.
Prosimy o uwazne przeczytanie instrukcji obstugi i
stosowanie sie do zasad bezpieczenstwa w niej za-
wartych.

Szorowarka rozprowadza okreslonga ilo$¢ wody i
roztworu detergentu (regulowane) na czyszczong
powierzchnig, a szczotki usuwaja zabrudzenia z po-
wierzchni. System odsysu doskonale wysusza, wycie-
raczki usuwaja brud po jednym przejsciu.

Dzieki skutecznemu potaczeniu detergentu z réznymi
rodzajami szczotek urzadzenie dostosowuje sie do
wszystkich mozliwych kombinacji brudu i podtoza.

1.5.  MODYFIKACJE

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania
technicznych modyfikacji produktu, w celu dokona-
nia niezbednych ulepszen i poprawek, bez uprzed-
niego powiadomienia. Z tego powodu niektére
szczegdty dotyczace urzadzenia moga réznic sie od
informacji zamieszczonych w katalogach sprzedazy
lub na ilustracjach przedstawionych w tej instrukji
- nie spowoduje to jednak zmniejszenia bezpieczen-
stwa ani uniewaznienia dostarczonych informagji.

2, BEZPIECZENSTWO

2.1. PODSTAWOWE ZALECENIA

1= Uwaznie przeczytaj instrukcje obstugi przed
uzytkowaniem, wykonywaniem konserwacji lub
innych prac.

A Rygorystycznie przestrzegaj wszelkich in-
formacji, zakazéow i nakazéw zawartych w tej
instrukcji (ze szczegélnym uwzglednieniem
ostrzezen).
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Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za obra-
zenia i szkody materialne powstate w skutek nie
stosowania sie do instrukgji.

i Przed rozpoczeciem korzystania upewnij sie, ze
urzadzenie znajduje sie w odpowiedniej pozycji.

A Urzadzenie moze by¢ uzytkowane wytacznie
przez przeszkolony personel.

Aby zapobiec nieautoryzowanemu uzyciu, trzymaj
urzadzenie w miejscu niedostepnym dla oséb niepo-
wotanych.

A- Niniejsze urzadzenie nie jest przewidziane do
uzytkowania przez osoby (wlacznie z dzieémi) o
ograniczonych mozliwosciach fizycznych, senso-
rycznych i mentalnych albo takie, ktorym brakuje
doswiadczeniai/lub wiedzy na temat jego uzywania.
- Dzieci powinny by¢ nadzorowane, zeby
zapewnic, iz nie bedg sie bawity urzadzeniem.

A Nieletnim zabranie sie korzystania z urzadzenia.
Nie uzywaj urzadzenia do celdw innych niz te, do
ktérych zostato zaprojektowane

A Nie uzywaj urzadzenia w miejscach bez odpo-
wiedniego o$wietlenia, potencjalnie wybuchowych
oraz w warunkach zewnetrznych, w otoczeniu szko-
dliwych pytdéw i gazdw, na drogach publicznych i
poza pomieszczeniami.

A Zakres temperatury pracy urzadzenia: 4°C do
35°C; gdy urzadzenie nie jest stosowane przechowu;j
je w suchym i nie narazajacym na korozje miejscu w
temperaturze 10°C i 50°C.

Wilgotnos¢ powinna zawierac sie pomiedzy 30% a 95%.
Nie nalezy wciaga¢ ptynow, gazéw, suchych
pytéw, kwasoéw, rozpuszczalnikow (np. rozcien-
czalnikow do farb, acetonu tip.). Nigdy nie wcia-
gaj palacych sie lub tlacych przedmiotéw.

A Nie uzywaj urzadzenia na powierzchniach o po-
chyleniu wigkszym niz 2%. (Maks. wzniesienie w
obszarze transportu 10%) W przypadku transportu
urzadzenia na bardzo stromych podjazdach zacho-
waj ostroznos¢ aby nie doprowadzi¢ do przewrdce-
nia lub niekontrolowanego przyspieszenia. Uzywaj
tylko najnizszej predkosci!

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane na rampach pod
warunkiem podniesienia szczotek.

A Nigdy nie parkuj urzadzenia na nieréwnosciach.
1= Urzadzenie nie powinno by¢ pozostawiane bez
nadzoru, z wigczonym silnikiem; moze by¢ pozosta-
wione bez nadzoru po wytaczeniu silnika, odfaczeniu
zasilania elektrycznego.

Upewnij sig, ze w obszarze, na ktérym urzadzenie
bedzie uzytkowane nie ma zadnych oséb.

Nie stosuj urzadzenia do transportu oséb lub rzeczy
lub przeciagania przedmiotéw. Nie nalezy holowa¢
urzadzenia.

A Nle uzywaj urzadzenia do przewozenia ciezarow.
Nie blokuj wentylacji urzadzenia.

A Nie usuwaj lub modyfikuj urzadzen zabezpiecza-
jacych.

A Zawsze uzywaj srodkéw bezpieczenistwa takich
jak: fartuchy, kombinezony ochronne, rekawice gu-
mowe, okulary, stuchawki i maski do ochrony drég
oddechowych. Przed przystapieniem do pracy zdej-
mij: naszyjniki, zegarki, krawaty itp..

A Nie wkfadaj rak pomiedzy ruchome czesci urza-
dzenia.

1= Nie uzywaj detergentéw innych niz te, ktére reko-
menduje producent. Detergenty powinny by¢ prze-
chowywane z daleka od zasiegu dzieci.

W przypadku kontaktu detergentu z oczami natych-
miast przemyj je duza iloscig wody; w przypadku
potkniecia detergentu natychmiast skonsultuj sie z le-
karzem.

Upewnij sie, ze tadowarka jest podtaczona do gniazdka
ze sprawng instalacja uziemiajaca, chroniong przez ma-
gnetotermiczne réznicowe wytaczniki.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w akumulatory
zelowe (suche), upewnij sie, ze wskaznik natadowania
baterii na panelu sterowania zostat prawidtowo usta-
wiony. Sprawdz te procedure u dealera.

A Postepuj zgodnie z instrukcja obstugi producenta
baterii. Baterie powinny by¢ zawsze czyste i suche.
Chron baterie przed zanieczyszczeniami takimi jak
metaliczne pyty.

Nie ktadZ narzedzi na baterii - moze to spowodo-
wac zwarcie lub wybuch.

A Nigdy nie spryskuj urzagdzenia woda.

1= Odzyskane ptyny zawieraja resztki detergentow,
srodkéw dezynfekujacych a takze organiczne i nie-
organiczne materiaty zgromadzone w trakcie pracy;
nalezy je zutylizowa¢ zgodnie z obowiazujacymi
przepisami prawa.

A W przypadku niepoprawnego lub nieefektyw-
nego dziatania urzadzenia odfacz je od zasilania.
Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem.
Wszystkie prace konserwacyjne powinny by¢ pro-
wadzone w odpowiednim oswietleniu, po uprzednim
odfaczeniu urzadzenia od zasilania i ztacza baterii.
Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej oraz
przy czynnosciach konserwacyjnych i naprawczych
powinny by¢ wykonywane wytacznie przez autory-
zowany serwis.

w Whasciciel urzadzenia jest zobowigzany do uzytko-
wania wytacznie czesci i akcesoridw produkowanych
przez producenta, gdyz tylko takie elementy sa w
stanie zapewnic bezpieczna i bezproblemowa prace.
= Przed kazdym uzyciem sprawdz urzadzenie, w
szczegolnosci stan kabla tadowarki baterii i ztacza.
Jesli stan budzi watpliwosci skontaktuj sie z autory-
zowanym serwisem.

= W przypadku zobaczenia piany lub ptynu natych-
miast wytacz silnik.

= Nie uzywaj urzadzenia na podtozach tekstylnych
takich jak dywany i wyktadziny.
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2.2.  HALASIWIBRACJE

Patrz poprzednia strona

3. OBSLUGA

3.1. PAKOWANIE | TRANSPORT

A Podczas wszystkich czynnosci zwigzanych z pod-
noszeniem lub transportem urzadzenia, upewnij sie,
Ze jest ono wiasciwie zapakowanie i zabezpieczone
przed upadkiem.

- Zatadunek i roztadunek urzadzenia musi sie odby-
wac w odpowiednim oswietleniu.

- Pakowanie urzadzenia musi odbywac sie przy uzy-
ciu odpowiednich urzadzen, przy zachowaniu szcze-
gdblnej ostroznosci aby nie uszkodzi¢ zadnej z czesci.
w Wszystkie te instrukcje odnosza sie réwniez do
baterii i tadowarki.

3.2. DOSTARCZANIE

1w Po dostarczeniu przez przewoznika dokfadnie
sprawdz stan opakowania i catej zawartosci. Jesli za-
warto$¢ zostata uszkodzona skontaktuj sie z przewoz-
nikiem; zastrzegamy sobie prawo do rozpatrywania
wytacznie pisemnych wnioskdw o odszkodowanie.

3.3.  ROZPAKOWANIE

A Aby zmniejszy¢ ryzyko wypadku ubierz odziez
ochronng i uzywaj odpowiednich narzedzi.

W przypadku gdy urzadzenie jest w kartonowym
opakowaniu postepuj zgodnie z ponizszymi krokami:
- uzyj nozyka do usuniecia tasmy,

- usun tekturowg przykrywke opakowania,

- sprawdz dokumenty (instrukcja obstugi, tadowarka)
- usurh metalowe uchwyty lub pasy mocujace urza-
dzenie do palety,

- wyjmij szczotke i Sciggaczke z opakowania,

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy.

Jedliurzadzenie jest zapakowane w drewniang skrzynie:
- rozdziel wszystkie boki skrzyni zaczynajac od gérnej
czesci,

- usun fole, w ktdra jest zawiniete urzadzenie,

- usurh metalowe uchwyty lub pasy mocujace urza-
dzenie do palety,

- wyjmij szczotki i $ciggaczke

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy

- te same informacje dotycza rozpakowywania tado-
warki i baterii.

Po petnym rozpakowaniu urzadzenia, rozpocznij mon-
taz zgodnie z instrukcjami zawartymi w tej broszurze.
Zachowaj wszystkie czesci opakowanie, ktére moze by¢
przydatne w przysztosci. W innym przypadku zutylizuj
opakowanie zgodnie z obowigzujacymi przepisami.

34, PODNOSZENIE | OPUSZCZANIE
UCHWYTU
- Wi6z uchwyt.

- Zamocuj uchwyt na preferowanej wysokosci za po-
moca 2 pokretet (zdjecie B-21).

- Zamocuj waz ssawny w zbiorniku (zdjecie B-3).

- Podtacz ztacze andersena (zdjecie B-18) do gniazda
(zdjecie B-17).

3.5. TRANSPORT: URZADZENIA, BATERII |
PROSTOWNIKA

A Nigdy nie uzywaj wozka widtowego do ponoszenia
urzadzenia. Nie posiada ono miejsca na ramie, ktére
pozwalatoby bezposrednio podnie$¢ urzadzenie.
Przed przygotowaniem do pakowania i transportu:
- oprdznij zbiornik brudnej wody i zbiornik deter-
gentu,

- zdemontuj sciggaczke, szczotki i pady,

- odtacz i wyjmij baterie.

Umies¢ urzadzenie na oryginalnej palecie (lub takiej,
ktdra jest odpowiednio duza i wytrzymata).

Upewnij sie, ze urzadzenie i $ciggaczki s3 odpowied-
nio zabezpieczone. Ponies palete z urzadzeniem i
umie$¢ w pojezdzie transportowym.

Zabezpiecz urzadzenie i palete linami bedgcymi po-
taczonymi z pojazdem transportowym.

Jako alternatywa, przy uzyciu prywatnych pojazdéw
transportowych, uzyj nachylonego podjazdu.

A\ Aby umiesci¢ baterie na jej miejscu, wykorzystaj
przeszkolony personel i odpowiednie wyposazenie
(kable, haki oczkowe, zaciski itp.).

W czasie transportu postepuj zgodnie z instrukcjami
dotyczacymi urzadzenia.

tadowarka moze by¢ transportowana w pionie i w
poziomie. Zachowaj takie same $rodki ostroznosci i
postepuj zgodnie z instrukcjami przewidzianymi dla
urzadzenia.

4, INFORMACJE TECHNICZNE

4.1. OPIS

4.2, BATERIE

Niezaleznie od typu baterii, posiadaja one oznacze-
nie informujace o zywotnosci. Inng wazna wartoscig
jest liczba mozliwych wytadowan. Pojemnos¢ wyraza
sie w amperach (AH), a okres roztadowania jest ozna-
czony jako 20 godzin (C20 lub 20h) lub 5 godzin (C5
lub 5H). Cykle roztadowania/ tadowania wskazuja zy-
wotnos¢ baterii.

Szybkos¢ zuzywania energii zalezy od pojemnoscia
akumulatora. R6znica pojemnosci wyrazona jest jako
C5 lub C20. Powyzsze czynniki powinny by¢ brane
pod uwage przy poréwnywaniu produktéw dostep-
nych na rynku z naszymi.

Urzadzenie moze by¢ wyposazone w dwa typy aku-
mulatoréw, ktére réznia sie pod wzgledem budowy
i funkgji.

Zapoznaj sie z instrukcja baterii, aby zmniejszy¢
ryzyko obrazen fizycznym.

- Bateria zelowa: ten typ baterii jest bezobstugowy i
nie wymaga specjalnego $rodowiska do tadowania
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(nie emituja zadnych szkodliwych gazéw); ten rodzaj
baterii jest rekomendowany przez producenta.

A Producent nie gwarantuje, ze baterie i prostowniki
o tych samych parametrach co zalecane przyniosa
takie same wyniki. Tylko dobrze dobrane elementy
(baterie zelowe i prostowniki) zapewnig bezpieczen-
stwo i ekonomie pracy.

A Maszyne nalezy ustawi¢ zgodnie z typem
Uzywanej baterii kwas-zel-lion

Pb - GEL - Li.

Standardowe ustawienie maszyny jest na baterie
typu zel. Kontakt do centrum serwisowego w celu
zmiany ustawienia maszyny na inny typ baterii.

4.3. PROSTOWNIK

Ten typ prostownika dzieki wysokiej efektywnosci
wydtuza czas pracy i eksploatacji baterii. Ponadto ist-
nieje mozliwos¢ konfiguracji prostownika; ten sam
prostownik moze by¢ stosowany zaréwno do baterii
kwasowych jak i gelowych.

A Producent nie gwarantuje, ze baterie i pro-
stowniki o tych samych parametrach co zalecane
przyniosa takie same wyniki. Tylko dobrze do-
brane elementy (baterie zelowe i prostowniki)
zapewnig bezpieczenstwo i ekonomie pracy.

4.4, BATERIE

Zelowe sg one gotowe do natadowania:
Biegun dodatni - czerwony

Biegun ujemny - czarny

4.5. URZADZENIE

ZDJECIEA

1 VKierownica

2 Uchwyt kontrolny

3 Wazssacy

4 Pokrywa zbiornika brudnej wody

5  Zbiornik brudnej wody

6  Zbiornik czystej wody

7 Zatyczka weza spustowego zbiornika brudnej wody
8  Waz odptywowy zbiornika z brudna woda
9  Zatyczka zbiornika czystej wody

10 Pokretto regulacyjne
11 Zderzak
12 Ostona antybryzgowa

ZDJECIEB

13 Panel kontrolny

14 Elektroniczna pokrywa

15 Zintegrowany prostownik

Wtyczka prostownika

16  Kabel elektryczny z wtyczka

17  Gniazdo i ztacze Andersena

18  Ziycze zabezpieczajace akumulator (Andersena)
19  Dzwignia podnoszenia/opuszczania $ciggaczki
20 Tylne koto

21 Regulacja pochylenia uchwytu i sruby mocujace
46 Korek spustowy zbiornika roztworu

ZDJECIEC
22 Regulacja przeptywu detergentu
23 Filtaizbiornik wody

ZDJECIED

24 Sruby mocujace

25 Uchwyt metalowy przedniej gumy
26 Przednia guma

27 tacznik weza

28 Mocowanie gumy

29 Tylnaguma

30 Metalowy uchwyt gum

31 Metalowy uchwyt gum

ZDJECIEE
(13) Panel kontrolny

32 Przetacznik ON/OFF:
Wtaczona kontrolka = ON
Wytaczona kontrolka = OFF

32A Kontrolka (Uchwyt kontrolny)
Wtaczona kontrolka = ON
Wyfaczona kontrolka = OFF

33 Przefacznik silnika szczotki:
Kontrolka wtaczona = ON
Kontrolka migajaca = funkcja ekonomiczna
Kontrolka wytaczona = OFF

34  Przefycznik silnika ssgcego:
Kontrolka wtaczona = ON
Kontrolka migajaca = funkcja ekonomiczna
Kontrolka wytaczona = OFF

35 Przelycznik zwalniania szczotki i roztwoér deter-
gentu:
Kontrolka wigczona = wylot roztworu
Kontrolka wyfaczona = brak wylotu roztworu,
mozliwos¢ zwolnienia szczotki

36 Test baterii

37 Zielona dioda - petna bateria

38 Z6tta dioda - 50% natadowania baterii
39 (Czerwona dioda - bateria roztadowana

ZDJECIEF

40 Filtr ssacy

41 Komora baterii z 2 x 12V bateriami
42 Diagram podtaczania baterii

43 Plywak

ZDJECIE G
44 Wsparcie $ciggaczki

17528) Mocowanie gumy



ZDJECIEH

45 Pokretto regulacji gum
(27) Lacznik weza

44 Wsparcie $ciggaczki

ZDJECIE|

45 Mocowanie pokretta wycieraczki
(27) Lacznik weza

44 Wsparcie $Sciggaczki

ZDJECIEL
44 Wsparcie $ciggaczki

ZDJECIEM

(24) Sruby mocujace

(29) Tylna guma

(30) Metalowy uchwyt gum
(31) Pokretto regulacji gum

4.6. PROSTOWNIK
Jesli urzadzenie zawiera prostownik zapoznaj sie z
instrukcjg obstugi.

4.7. KONFIGURACJA USTAWIEN PANELU
Urzadzenie wyposazone jest w baterie zelowe.

4.8.  AKCESORIA

Dostawca urzadzenia moze dostarczy¢ petna
liste wszystkich dostepnych akcesoriow takich jak
szczotki, pady itp.

5. MONTAZ

5.1. PRZYGOTOWANIE BATERII

A Parametry baterii musza odpowiadac wskazaniom
technicznym. Uzytkowanie nieodpowiednich baterii
moze skutkowac potrzeba czestszego fadowania ba-
terii lub uszkodzeniem urzadzenia.

Podczas wszelkich czynnosci konserwacyjnych
postepuj zgodnie z srodkami bezpieczenstwa. Pra-
cuj zdaleka od otwartego ognia, nie doprowadzaj do
spiec¢ biegundw, unikaj potencjalnych zrédet iskier.
Baterie kwasowe sa gotowe do uzytku, postepuj
zgodnie z dotaczong instrukgja.

5.2, INSTALACJA | PRZYGOTOWANIE BATERII
A Czynnosci powinny by¢ wykonywane przez wy-
kwalifikowany personel.

Podtaczaj baterie w suchym, wentylowanym pomiesz-
czeniu przy zachowaniu szczegélnych procedur.

- Podnies i wyjmij zbiornik brudnej wody.

Czynno$¢ zapewni dosteo do komory baterii.
Odtacz ztacze Andersena (zdjecie B-17) od okablo-
wania baterii od zlgcza Andersena okablowania
urzadzenia.

Zawsze trzymaj zfacza rekami, nigdy nie ciggnij za
kable.

Podtacz przewodd do baterii, taczac zaciski tyl-
ko na stupkach oznaczonych tym samym symbo-
lem (czerwony "+", czarny "-"). Niewtasciwe pod-
faczenie moze spowodowac wybuch!

Po sprawdzeniu czy wszystkie przetaczniki s3 w po-
zycji "0" podtacz baterie do urzadzenia.

A Zamknij zbiornik baterii uwazajac by nie uszko-
dzi¢ przewodow.

5.3. KONFIGURACJA PROSTOWNIKA
Urzadzenie jest wyposazone w prostownik skonfigu-
rowany do baterii zelowych.

Aby zmieni¢ ustawienia prostownika zapoznaj sie z
jego instrukcja obstugi.

Zapoznac sie z instrukcja producenta dostarczong
wraz z produktem.

5.4. PRZYGOTOWANIE URZADZENIA

A Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac przygoto-
wawczych ubierz sie w odpowiednie ubranie ochronne.
= \Wykonaj nastepujace czynnosci przed przystapie-
niem do pracy:

Sprawdz poziom natadowania baterii i nataduj jesli
wystapi taka potrzeba

Zamontuj szczotki lub dysk $cierajacy tak aby odpo-
wiadaty czyszczonej powierzchni

Zamontuj listwe ssawng, sprawdz czy jest prawidtowo
podtaczona oraz czy czesci eksploatacyjne nie sa zuzyte
Upewnij sie, ze zbiornik brudnej wody jest pusty
Sprawdz i doktadnie zamknij przewody detergentu
Napetnij zbiornik detergentu roztworem czystej
wody i niepienigcym sie detergentem o adekwat-
nym skoncentrowaniu; pozostaw 7cm pomiedzy po-
ziomem ptynu a wlewem

= Aby uniknad ryzyka nalezy przetestowac urzadze-
nie na duzej powierzchni.

W celu uzyskania najlepszych wynikdw w zakresie
czyszczenia oraz mozliwie dluga zywotnos¢ urza-
dzenia zastosuj sie do ponizszych zalecer:

Usu wszystkie mozliwe przeszkody, jezeli po-
wierzchnia jest bardzo duza, zorganizuj prace na sa-
siadujacych i rownolegtych prostokatach,

Prace rozpocznij od najdalszego obszaru pracy, w
celu unikniecia przejezdzania przez umytg juz po-
wierzchnie.

6. EKSPLOATACJA

6.1. LADOWANIE BATERII

Sprawdz i przygotuj prostownik zgodnie z instruk-
cjami podanymi w odpowiedniej sekgji.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwasowe,
taduj je tylko w dobrze wentylowanych pomieszcze-
niach; podnie$ gérna pokrywe i otwoérz zatyczki baterii.
[@]Postepuj zgodnie z zaleceniami podanymi w in-
strukgji obstugi dostarczonej przez producenta ba-
terii (patrz rozdziat obstugi baterii).

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie zelowe
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(bezobstugowe) postepuj zgodnie z instrukcjami po-
danymi ponizej.

Jesli urzadzenie jest uzytkowane regularnie:

Gdy urzadzenie nie jest uzytkowane baterie nalezy
trzymac w prostowniku.

Jesli urzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy czas:
Nataduj baterie w nocy po ostatnim okresie pracy, a
nastepnie odfacz baterie od prostownika.

Nafaduj baterie w nocy przed ponownym uzyciem.
Nalezy unika¢ posredniego i niepetnego tadowania
podczas pracy.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwasowe,
nalezy regularnie sprawdzac stezenie przeptywajacej
cieczy: jesli jeden lub wiecej elementdw jest roztado-
wanych, a reszta natadowana - bateria zostata uszko-
dzona i wymaga naprawy lub wymiany.

Zamknij zaslepki baterii i opus¢ pokrywe.

6.2. MONTAZ/DEMONTAZ SZCZOTKI
A Nigdy nie uzywaj urzadzenia jesli uchwyt szczotki
lub pada nie jest wtasciwie zamontowany.

Montaz:

Umies¢ szczotke na podtodze;

podnies belke ssawna za pomoca dzwigni podnosze-
nia/opuszczania (zdjecie B-19).

Trzymajac kierwonice (zdjecie C-20) popchnij ja
w dét, tak aby podnies¢ przednig czes¢ urzadze-
nia (Foto C-20); przesun urzadzenie i umies¢ je na
szczotce w taki sposéb aby szczotka znajdowata sie
pod metalowa ztaczka urzadzenia. Wacz urzadzenie
(zdjecie E-32)

gtéwnym przetacznikiem znajdujacym sie na panelu
kontrolnym (zdjecie E-13).

Wiacz szczotke za pomocg przefacznika (zdjecie E-33)
i rozpocznij obrét szczotki pociagajac za dzwignie
(zdjecie A-2) : szczotka potaczy sie automatycznie.
Aby zamontowac uchwyt pada postepuj zgodnie z tg
samg procedura.

A Nie pozwdl aby dtugos¢ wiosia szczotki byta
mniejsza niz 1 cm.

A Nie pozwl aby grubo$¢ pada byta mniejsza niz Tcm
Praca z nadmiernie zuzytymi szczotkami i padami
moze powodowac uszkodzenia urzadzenia lub po-
wierzchni czyszczonej.

Regularnie sprawdzaj zuzycie tych czesci przed roz-
poczeciem pracy z urzadzeniem.

Demontaz lub wymiana:

Upewnic¢ sie, ze silnik szczotki oraz silnik ssacy sa
wytaczone (odpowiadajace im kontrolki musza by¢
wylaczone).

Podnies¢ sciggaczke za pomocg specjalnej dzwigni
(Rysunek B-19).

Chwyci¢ kierownice (Rysunek A-1) i podwazajac ja,
podnies¢ przednia cze$¢ maszyny, obracajac ja na
tylnych kotach;

Uruchomi¢ dzwignie sterujaca i jednoczes$nie naci-

snac przycisk (Rysunek E-35).

W taki sposob szczotka zwalnia sie w sposéb auto-
matyczny.

Dla demontazu tarczy zabieraka, postepowac w taki
sam sposdb.

6.3. TRANSPORT URZADZENIA

Aby transportowac urzadzenia w czasie gdy jest wy-
faczone postepuj w nastepujacy sposéb:

Wytacz urzadzenie (zdjecie E-32) za pomocg gtdw-
nego przetacznika (zdjecie E-13). Podnies belke
ssawng za pomocg dzwigni podnoszenia/opuszcza-
nia (zdjecie B-19).

Trzymajac kierownice (zdjecie C-20) popchnij ja w dét,
tak aby podnies¢ przednia cze$¢ urzadzenia.

Gdy urzadzenie jest w takiej pozycji mozna je bez-
piecznie przetransportowac.

6.4. MONTAZ WYCIERACZKI

Opus¢ belke ssawng przy pomocy dzwigni (B-19).
Wcisnij dwa trzpienie (zdjecie G-28) do otworu belki
ssawnej (zdjecie G-44).

Przekre¢ dwa pokretta (zdjecie H-45) w calu zabez-
pieczenia belki ssawnej (zdjecie H-28).

Podfacz waz ssawny do belki ssawnej urzadzenia
(zdjecie H-27) .

6.5. DEMONTAZWYCIERACZKI

Opusc sciggaczke za pomoca dzwigni (B-19).

Odfacz waz ssawny od belki ssawnej urzadzenia
(zdjecie I-27).

Odkre¢ dwa pokretta (zdjecie 1-45) zabezpieczajace
belke ssawna.

Podnies belke ssawng (zdjecie L-40).

Wymien $ciggaczke.

6.6.  GUMYWYCIERACZKI MONTAZ/DEMONTAZ
Zdemontuj belke ssawng (patrz 7.5).

Odkre¢ pokretta mocujace (zdjecie D-31) i wyjmij me-
talowy uchwyt gumy (zdjecie D-30).

Wyjmij sruby mocujace (zdjecie D-24) i zdejmij
przedni metalowy uchwyt gumy (zdjecie D-25); zdej-
mij gumy wyciggajac je z belki ssawne;j.

Aby wymieni¢ gume belki ssawnej, postepuj zgodnie
z tg sama procedura.

Zablokuj sruby mocujace (zdjecie D-24) podtrzymu-
jac je w kwadratowych otworach w korpusie belki
ssawnej; nastepnie umiesc tylng gume (zdjecie D-29)
i metalowy uchwyt gumy (zdjecie D-30), zablokuj je i
zabezpiecz pokrettami (zdjecia D -31).

6.7. MONTAZ/DEMONTAZ OSLONY
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- Odkre¢ dwa pokretta mocujace ostone antybry-
zgowa (zdjecie A-12).

- Odkre¢ srube odbojnika (zdjecie A-11).

- Otwérz hak (zdjecie A-12).

- Wyjmij ostone antybryzgowa.

MONTAZ/DEMONTAZ AKCESORIOW
(SZCZOTKI, PADY | DYSKI SCIERNE)

A Nigdy nie uzywaj urzadzenia, jesli szczotki, dyski
$cierne lub pady nie sa wiasciwie zamontowane.

6.8.

Montaz:

Upewnij sie, ze ptyta szczotki jest podniesiona;
w przeciwnym wypadku nalezy podnie$¢ ptyte
szczotki, wykonujac instrukcje podane w odpowied-
niej sekgji.

Upewnij sie, ze gtéwny przetacznik znajduje sie w po-
zycji ,OFF" - ,0".

Umies$¢ szczotki (pady lub dyski) pod ptyta szczotki;
wtéz je do ptyty szczotki i przekre¢ w strone prze-
ciwna niz obrét szczotki az do klikniecia.

A Nie pozwol aby dtugo$¢ whosia szczotki byta
mniejsza niz 1 cm.

A Nie pozwdl aby grubos¢ pada byta mniejsza niz
lem

Praca z nadmiernie zuzytymi szczotkami i padami
moze powodowac uszkodzenia urzadzenia lub po-
wierzchni czyszczonej.

Regularnie sprawdzaj zuzycie tych czesci przed roz-
poczeciem pracy z urzadzeniem.

Demontaz i wymiana:

Upewnij sie, ze ptyta szczotki jest podniesiona;
w przeciwnym wypadku nalezy podnie$¢ ptyte
szczotki, wykonujac instrukcje podane w odpowied-
niej sekgji.

Upewnij sie, ze gtéwny przefacznik znajduje sie w po-
zydji ,OFF" - ,0".

Przytrzymujac szczotke (lub pad) obréc ja w kierunku
obrotu szczotki az do zwolnienia jej z uchwytu.

6.9.  NAPELNIANIE/OPROZNIANIE ZBIORNIKA
A Temperatura roztworu pod zadnym pozorem
nie powinna przekroczy¢ 50°C.

1 Zawsze oprozniaj zbiornik detergentu przed po-
nownym napetnieniem

Aby napetnic zbiornik:

- Wyjmij wtyczke (zdjecie A-9).

- Pozostaw troche przestrzeni pomiedzy poziomem
cieczy a wlewem.

- Napetnij zbiornik detergentu detergentem o ade-
kwatnym skoncentrowaniu do pojemnosci zbiornika.
- Uzywaj wytacznie produktéw odpowiednich do
czyszczonych powierzchni i zabrudzen.

Urzadzenie zostato zaprojektowane do pracy
z detergentami niskopienigcymi sie i biodegra-
dowalnymi. Uzycie niewtasciwych srodkow moze

powodowac uszkodzenie urzadzenia.

- Przestrzegaj wszystkich zalecen dotyczacych bez-
pieczenstwa zawartych w odpowiedniej sekgji oraz
dostarczonych przez producenta detergentu.

- Skontaktuj sie z producentem w celu otrzymania
petnej listy odpowiednich detergentéw.

A\ Zawsze dodawaj detergent po napetnieniu zbior-
nika woda, aby zapobiec tworzeniu sie piany.

- Nie pozostawiaj weza spustowego bez nadzoru; waz
moze sie poruszac co moze skutkowac zamoczeniem
czesci urzadzenia.

Zamknij zbiornik przy pomocy zaslepki.

-Zamknij pokrywe zbiornika.

Oprdznianie zbiornika:

- Odkrec zatyczke znajdujaca sie w dolnej czesci urza-
dzenia (zdjecie C-23) i poczekaj az zbiornik catkowicie
zostanie oprézniony.

- Po opréznieniu dokre¢ korek spustowy.

OPROZNIANIE ZBIORNIKA
ZANIECZYSZCZEN

Brudna woda musi by¢ odprowadzana zgodnie z kra-
jowymi przepisami.

Uzytkownik jest odpowiedzialny za stosowanie sie do
tych zasad.

Zawsze oprézniaj zbiornik detergentu przed ponow-
nym napetnieniem.

Generalnie, zbiornik brudnej wody moze by¢ opréz-
niany w miare potrzeb w fazach posrednich cyklu
roboczego.

Zawsze oprézniaj zbiornik brudnej wody aby unik-
nac¢ probleméw zdrowotnych operatora lub uszko-
dzenia urzadzenia.

Objetos¢ zbiornika brudnej wody jest wieksza niz
zbiornika czystej wody, dlatego potencjalnie nie-
bezpieczne dla silnika ssacego sytuacje nie powinny
wystepowac. Jesli poziom cieczy bedzie zbyt wysoki
ptywak (zdjecie F-43) wytaczy silnik ssacy.

Jesli z jakiegokolwiek powodu woda lub piana
wycieka z urzadzenia nalezy natychmiast zaprzesta¢
pracy.

Aby oproznic zbiornik:

Umies¢ urzadzenie w poblizu kanatu $ciekowego lub
toalety.

Wyfacz urzadzenie.

Podtacz waz spustowy z uchwytem (Foto A7) (Foto
A-8) i trzymaj go wysoko wykrecajac zakretke.
Opus¢ waz w kierunku wybranego punktu Scieko-
wego.

Operacja oprdzniania moze by¢ szybko przerwana
jesli zajdzie taka potrzeba.

Sprawdz przy pomocy otworu inspekcyjnego czy w
zbiorniku nie pozostata zanieczyszczona woda.

6.10.
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Zabezpiecz waz za pomoca zakretki i odwies go na
uchwycie urzadzenia.

Zakretka weza spustowego musi by¢ szczelnie za-
mknieta, w przeciwnym wypadku wydajnos¢ susze-
nia moze by¢ zmniejszona.

6.11. REGULACJA PRZEPLYWU WODY

Ustaw dzwignie przeptywu roztworu w pozycji po-
$redniej pomiedzy potozeniem zamknietym a catko-
wicie otwartym.

$ Przeptyw zamkniety.

@ Przeptyw czesciowo otwarty

2 Pprzeptyw catkowicie otwarty

6.12. PROWADZENIE URZADZENIA

Model AC 230V

- Podfacz kabel zasilajacy urzadzenie (zdjecie B-16)
do sieci.

- Przetacznik ON/OFF ustaw w pozycji ON (zdjecie E32).
Uruchomic¢ przetacznik zaptonu szczotki "smart run”
(Rysunek E-33); aktywuje sie zaréwno silnik szczotki
jaki silnik ssacy i zapalaja sie dwie odpowiadajace im
kontrolki.

Aby uruchomi¢ tryb oszczedzania energii "Eco"
szczotki, nalezy przytrzymac wcisniety przez 2 se-
kundy przycisk (Rysunek E-33), po czym odpowiednia
kontrolka zacznie migac¢. Aby powrdci¢ do normal-
nego trybu, nalezy przytrzymac wcisniety przycisk,
dopoki odpowiednia kontrolka pozostanie wiaczona.
Aby uruchomic tryb oszczedzania energii "Eco" ssa-
nia, nalezy przytrzymac wcisniety przez 2 sekundy
przycisk (Rysunek E-34), po czym odpowiednia kon-
trolka zacznie migac. Aby powréci¢ do normalnego
trybu, nalezy przytrzymac wcisniety przycisk, dopoki
odpowiednia kontrolka pozostanie wtaczona.

A szczotka rozpocznie obrét, uruchamiajac dzwi-
gnie sterujaca (Rysunek A-2).

Otworzy¢ kurek roztworu, obracajac dzwignie dozo-
wania detergentu (Rysunek C-22).

W przypadku rezygnacji z uzycia roztworu, nalezy na-
cisna¢ przycisk (Rysunek E-35), a odpowiednia kon-
trolka wytaczy sie.

Obnizy¢ zespdt ssacy za pomocg dzwigni podnosze-
nia $ciggaczki (Rysunek B-19).

Przeprowadzi¢ mycie podtogi, postepujac powoli do

przodu, pociggajac za dZzwignie sterujaca (Rysunek
A-2), aby uruchomi¢ szczotke; po zwolnieniu dzwi-
gni sterujacej, obrot szczotki zostanie zatrzymany po
kilku sekundach.

A Nalezy pamieta¢, aby podnie$¢ $ciggaczke przed
wycofaniem, celem unikniecia jej uszkodzenia.

W przypadku rezygnacji z uzycia szczotki, nalezy na-
cisna¢ przycisk (Rysunek E-33), a odpowiednia kon-
trolka wyfaczy sie.

W przypadku rezygnacji z uzycia ssania, nalezy naci-
snac przycisk (Rysunek E-34), a odpowiednia kontro-
lka wytaczy sie.

Model DC2 x 12V

- Sprawdz, czy ztacze baterii umieszczone w tylnej
czesci urzadzenia (zdjecie B-17) jest podtaczone.
Whacz urzadzenie (zdjecie E-32).

Uruchomic¢ przetacznik zaptonu szczotki "smart run"
(Rysunek E-33); aktywuje sie zaréwno silnik szczotki
jaki silnik ssacy i zapalaja sie dwie odpowiadajace im
kontrolki.

Aby uruchomi¢ tryb oszczedzania energii "Eco"
szczotki, nalezy przytrzymac wcisniety przez 2 se-
kundy przycisk (Rysunek E-33), po czym odpowiednia
kontrolka zacznie miga¢. Aby powrdci¢ do normal-
nego trybu, nalezy przytrzymac wcisniety przycisk,
dopoki odpowiednia kontrolka pozostanie wiaczona.
Aby uruchomic¢ tryb oszczedzania energii "Eco" ssa-
nia, nalezy przytrzymac wcisniety przez 2 sekundy
przycisk (Rysunek E-34), po czym odpowiednia kon-
trolka zacznie migac. Aby powréci¢ do normalnego
trybu, nalezy przytrzymac wcisniety przycisk, dopoki
odpowiednia kontrolka pozostanie wiaczona.

A szczotka rozpocznie obrét, uruchamiajac dzwi-
gnie sterujaca (Rysunek A-2).

Otworzy¢ kurek roztworu, obracajac dzwignie dozo-
wania detergentu (Rysunek C-22).

W przypadku rezygnacji z uzycia roztworu, nalezy na-
cisna¢ przycisk (Rysunek E-35), a odpowiednia kon-
trolka wyfaczy sie.

Obnizy¢ zespdt ssacy za pomocg dzwigni podnosze-
nia $ciggaczki (Rysunek B-19).

Przeprowadzi¢ mycie podtogi, postepujac powoli do
przodu, pociggajac za dZzwignie sterujaca (Rysunek
A-2), aby uruchomi¢ szczotke; po zwolnieniu dzwi-
gni sterujacej, obrot szczotki zostanie zatrzymany po
kilku sekundach.

A Nalezy pamieta¢, aby podnie$¢ $ciggaczke przed
wycofaniem, celem unikniecia jej uszkodzenia.

W przypadku rezygnacji z uzycia szczotki, nalezy na-
cisna¢ przycisk (Rysunek E-33), a odpowiednia kon-
trolka wyfaczy sie.

W przypadku rezygnacji z uzycia ssania, nalezy naci-
snac przycisk (Rysunek E-34), a odpowiednia kontro-
lka wytaczy sie.

6.13. METODA PRACY
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6.13.1. PRZYGOTOWANIE | OSTRZEZENIA

Usun wszelkie luzne zabrudzenia z czyszczonej po-
wierzchni ( przy pomocy odpowiednich narzedzi
takich jak odkurzacze, zamiatarki itp.). State zanie-
czyszczenia moga uniemozliwi¢ dziatanie belki ssaw-
nej i tym samym zmniejszy¢ wydajnos$c¢ suszenia.
Urzadzenie moze by¢ obstugiwane wylacznie przez
przeszkolony personel.

6.13.2. KONTROLKI NALADOWANIA BATERII
Sekwencja kontrolek fadowania akumulatora (zdjecie
E-36) stopniowo wiacza sie az do momentu natado-
wania baterii. Gdy wiaczy sie czerwona kontrolka
(zdjecie E-39), wytacz silnik szczotki, zamknij wylot
detergentu, skorcz suszenie resztek wilgoci i przejdz
do tadowania baterii.

AJesli poziom natadowania baterii spada zbyt
szybko, baterie moga by¢ nieodwracalnie uszko-
dzone (sprawdz instrukcje obstugi baterii). Nie
wymuszaj roztadowania baterii, wtaczajaci wyta-
czajac urzadzenie lub w jakikolwiek inny sposéb.

6.13.3. BEZPOSREDNIE SZOROWANIE SREDNIO
ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI

Mycie i suszenie powinno przebiega¢ przy jednym

przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami i uzyj jej

zgodnie z pkt. 7.12.

Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody; urzadzenie

moze zosta¢ uszkodzone.

6.13.4. POSREDNIE SZOROWANIE BARDZO
ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI

Mycie i suszenie nie musi przebiegac¢ przy tym

samym przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami.

Pierwsze czynnosci:

Umyj podtoge, jak opisano w pkt 7.11 bez suszenia
podtogi.

Pozostaw roztwor detergentu na brudnej podto-
dze natyle, naile pozwala producent detergentu.
Kolejne czynnosci:

Postepuj jak opisano w pkt. 7.13.3 aby kontynuowac
suszenie podtogi.

Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody; urzadzenie
moze zostac uszkodzone.

6.13.5. CZYNNOSCI PO SZOROWANIU

Zamknij wyjécie roztworu detergentu.

Po catkowitym wysuszeniu powierzchni, odczekaj
kilka sekund a nastepnie podnie$ belke ssawna i wy-
tacz turbine.

Wytacz urzadzenie przy pomocy kluczyka i wyjmij go
z panelu kontrolnego.

Konieczne jest fadowanie baterii (patrz odpowiednia
sekcja).

6.14. DODATKOWE WSKAZOWKI DOTYCZACE
STOSOWANIA MODELU AC 230V
Urzadzenie AC 230V moze by¢ wiaczane tylko wtedy
gdy napiecie podane na tabliczce znamionowe;j jest
zgodne z napieciem sieci oraz posiada uziemienie.
Uwazaj na uszkodzenie kabla.

Kabel przytrzasniety w urzadzeniu moze spowodo-
wac zwarcie.

UWAGA - MODEL AC 230V ma czesci, ktore wy-
magaja podtaczenia do pradu; kontakt z nimi moze
powodowac powazne obrazenia a nawet Smierc.

- Przed przystapieniem do wykonywania jakichkol-
wiek czynnosci naprawczych lub konserwacyjnych
przy urzadzeniu zawsze odtacz je od Zrédta zasilania
elektrycznego.

- Nigdy nie dotykaj kabla, ktory jest uszkodzony.

- Przed praca przy instalacji elektrycznej urzadzenia,
odtacz je od Zrodta zasilania elektrycznego.

- W przypadku gdy przewody elektryczne sa wadliwe
lub uszkodzone nalezy je natychmiast wymienic.

- Podfaczenie musi byc¢ zabezpieczone przed woda.
-Przewéd zasilajacy podiaczany do urzadzenia musi
by¢ zgodny z aktualnymi zasadami bezpieczenstwa.
- System elektryczny, do ktérego podtaczane jest
urzadzenie musi by¢ wyposazony w wytacznik.

- Zabrania sie uzywania urzadzenia w poblizu zbior-
nikéw wodnych i basenéw.

SYTUACJE AWARYJNE

W razie awarii:

- Natychmiast odtacz urzadzenie od sieci zasilajacej.
- Natychmiast zastosuj pierwsza pomoc (jesli jest
potrzebna).

W przypadku awarii zabrania sie uruchomiania urza-
dzenia przez kogokolwiek innego niz technik autory-
zowanego serwisu producenta.

7. KONSERWACJA

Wytacz gtéwny przetacznik i odtacz ztacze Ander-
sena od okablowania urzadzenia (zdjecie B-17)(zdje-
cie B-18).

w Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej
oraz przy czynnosciach konserwacyjnych i napraw-
czych powinny by¢ wykonywane wytacznie przez
autoryzowany serwis.

Regularna konserwacja urzadzenia i przestrzeganie
zalecen producenta stanowig najlepszg gwarancje
doskonatych osiagéw i dtugiej zywotnosci urzadzenia.

7.1. ZBIORNIKI

Oprdéznij obydwa zbiorniki, tak jak opisano w odpo-
wiednich sekcjach.

Usun wszelkie state zabrudzenia napetniajac i oprézniajac
zbiornik; uzyj weza myjacego lub podobnego narzedzia.
A Woda cieplejsza niz 50°C pod wysokim cisnie-
niem moze uszkodzi¢ zbiornik i urzadzenie.
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Pozostaw zaslepki otwarte (wtedy gdy urzadzenie nie
jest uzywane) aby zbiornik mégt wyschna¢ - zapo-
biegnie to tworzeniu sie nieprzyjemnych zapachoéw.

7.2, CZYSZCZENIE FILTRA

Zdejmij przezroczysta pokrywe (zdjecie E-36) nastep-
nie zdejmij metalowy filtr siatkowy.

Wyczysc je, zamontuj ponownie filtr i zamknij zbior-
nik wkrecajac przezroczysta nakretke.

7.3.  WAZSSACY

Odtacz waz od belki ssawnej (zdjecie H-27). Teraz
mozna umy¢ waz i usunac wszelkie zanieczyszczenia.
Mozna ponownie podtaczy¢ waz do belki ssawne;j.

7.4. WYCIERACZKA

Nie chwytaj belki ssawnej rekoma: no$ rekawice i
odziez ochronng podczas przeprowadzania operaciji.
Zdemontuj belke ssawng urzadzenia i oczys¢ jg pod
biezaca woda za pomoca szczotki lub gabki.
Sprawdz wydajnos¢ i zuzycie gum majacych kontakt
z podtozem. Wycieraczki zostaty zaprojektowane do
zbierania roztworu detergentu z podfoza i wyizolowania
czesci podtoza w celu zwigkszenia prézni silnika: zapew-
nia to sprawne suszenie powierzchni. Ciagta praca moze
powodowac zaokraglanie sie i Scieranie brzegéw gumy
$ciagajacej co moze zmniejszac efektywnosé suszenia.
Dlatego gumy wycieraczki musza by¢ wymieniane.

Aby wymienic¢ zuzyte gumy, postepuj zgodnie z in-
strukcjami zawartymi w odpowiedniej sekcji.

Zuzyte gumy mozna obrdci¢ i korzystac zinnej krawedzi.

7.5.  AKCESORIA

Zdemontuj i wyczys¢ szczotki lub dyski Scierne.

A Aby uniknac zniszczenia powierzchni i urzadzenia
uwaznie sprawdz czy zadne ciato obce nie zostato

zablokowane w urzadzeniu.

Sprawdz czy na szczotkach lub padach nie wystepuje
nieregularnie zuzycie. Jesli jest to konieczne dostosuj
kat dziatania.

Uzywaj wyfacznie akcesoriéw rekomendowanych
przez producenta; uzywanie innych akcesoriéw moze
skutkowac utratg efektywnosci uzytkowania.

7.6. OBUDOWA

Uzyj gabki lub miekkiej Sciereczki do oczyszczenia
obudowy, jeslijest to konieczne uzyj miekkiej szczotki.
Szorstka powierzchnia utrudnia zauwazenie rys po-
wstatych w wyniku uzytkowania.

Zabrania sie stosowania urzadzen parowych,
wezy z biezacg wodg i urzadzen wysokocisnie-
niowych do czyszczenia urzadzenia.

7.7.  BATERIE

Kwasowe baterie

Czynnosci konserwacyjne przeprowadzaj zgodnie z
zaleceniami zawartymi w instrukcji baterii oraz niniej-
szej instrukgji.

Odstoniecie elementéw zabezpieczajacych doprowa-
dzi do szybkiego utleniania roztworu i nieodwracal-
nego zmniejszenia zdolnosci produkcyjnych baterii.
Wysoki poziom roztworu kwasu moze przyczynic sie
do korozji.

Uzywaj prostownikéw rekomendowanych przez
producenta w innym przypadku stosuj prostowniki
odpowiedne do uzytkowanego typu baterii.

Zawsze taduj baterie w dobrze wentylowanych po-
mieszczeniach: istnieje ryzyko wybuchu!

Uzywanie baterii zelowych - bezobstugowych jest
zalecane.

Wszelkie czynnosci konserwacyjne wykonuj zgodnie
z ponizsza instrukcja oraz wszystkimi innymi instruk-

CZESTOTLIWOSC KONTROLI

W razie potrzeby

Po kazdym uzyciu | Co tydzien | Co miesiac

Wymiana i czyszczenie listwy ssawnej

Oprdznianie zbiornika brudnej wody

Czyszczenie zbiornika brudnej wody

tadowanie baterii

Sprawdzanie szczotek

Generalna kondycja urzadzenia

XXX |x

Sprawdzanie weza ssacego

Sprawdzanie gum

Czyszczenie filtra

Wyczy$¢ sensor wody brudnej

X |IX|X|Xx

Czyszczenie plyty szczotki, listwy ssawnej i gum

Sprawdzanie podnosnika listwy ssawnej

Smarowanie ruchomych czesci

Sprawdzanie przewodéw

Odkamienianie weza

XIX|X|X|x
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cjami w niej podanymi.

7.8. OKRESOWA KONSERWACJA

W razie nieuzytkowania akumulatoréw przez dtuz-
szy czas nalezy je odfaczy¢ od zasilania i przywréci¢
tadowanie w czasie okre$lonym dla danego typu
akumulatora (ogélnie i zapobiegawczo, nie pozniej
niz 3 miesigce w przypadku akumulatoréw otowio-
wo-kwasowych/GEL/AGM, 6 miesiecy w przypadku
akumulatoréw Li-ion).

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w razie
uszkodzenia akumulatoréw spowodowanego nie-
przestrzeganiem tej procedury.

7.9. REKOMENDOWANE CZESCI ZAMIENNE
Utrzymywanie zapasu materiatow eksploatacyjnych
i planowanie rutynowych konserwacji pozwoli na
uzytkowanie urzadzenia tak efektywnie jak to tylko
mozliwe. Skontaktuj sie z dealerem w celu uzyskania
informacji na temat cze$ci zamiennych.

7.10. ROZWIAZYWANIE DROBNYCH USTEREK
Wytyczne stuza do identyfikacji réznych typéw pro-
blemdw i usterek. Rozwiazania, ktére powinny zostac
wdrozone znajduja sie w ponizszych sekcjach.

7.10.1. URZADZENIE NIE DZIALA

® Ztacze baterii jest zle podtaczone.

© Mocno podtacz ztacza

® Urzadzenie faduje sie.

© Dokoncz tadowanie.

@ Rozladowane baterie.

© Nafaduj baterie.

® Przegrzany panel kontrolny

© Sprawdz co mogto spowodowac nieprawidtowe
dziatanie (np. zbyt duze nachylenie podtoza), odcze-
kaj 30 minut i sprébuj uzy¢ urzadzenia unikajac nie-
prawidtowosci. Jedli problem nie ustapi skontaktuj
sie zautoryzowanym serwisem.

7.10.2. URZADZENIE NIE RUSZA

@ Przyciski na kierownicy sg niewfasciwie wcisniete.
© Wcisnij do korica obydwa przyciski.

® Podtoze jest pod zbyt duzym katem.

® Roztadowane baterie.
© Nafaduj baterie.

7.10.3. SZCZOTKA NIE OBRACA SIE

® Nie wiaczono silnika szczotek.

© Wiacz silnik szczotki.

® Wiaczony wytacznik termiczny; przegrzany silnik.
© Rozwiaz przyczyne i nacisnij przycisk wylacznika
termicznego.

® Uszkodzony przekaznik silnika lub silnik.

© Wymien uszkodzone elementy.

7.10.4. ZBYT MALO LUB ZBYT DUZO
DETERGENTU

@ Pusty zbiornik detergentu.

© Napetnij zbiornik.

® Zatrzymane szczotki.

© Uruchom szczotki.

® Dzwignia przeptywu detergentu jest zamknieta

lub prawie zamknieta.

© Wyreguluj przeptyw detergentu.

® Zatkany przewod detergentu.

© Zatkana koncéwka przewodu.

® Zatkany przewdd rura detergentu.

© Wyczysé przewdd

® Zablokowany przewod detergentu.

© Wyczys¢ przewad.

7.10.5. BRAK ODSYSU

® Przewdd nie jest podtaczony do listwy ssawne;j.
© Podtacz przewdd.

® Zablokowany waz lub przewdd ssacy.

© Wyczys¢ przewody

® Wytaczona turbina.

© Wiacz turbine.

® Napetniony zbiornik brudnej wody.

© Oprodznij go.

® Brak zasilania w silniku.

© Sprawdz potaczenia i w razie potrzeby wymien silnik.

7.10.6. NIEWYSTARCZAJACY ODSYS

® Nieprawidtowo zamkniety zbiornik brudnej wody.
© Zamknij zbiornik poprawnie.

® Zablokowany przewdd.

© Wyczysé go.

7.10.7. SILNIKLUB TURBINA NIE ZATRZYMUJA SIE
® Uszkodzony przekaznik przetacznika.

© Zatrzymaj urzadzenie, odtacz od gtéwnego zasila-
nia, odtacz prostownik i skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem.

7.10.8. WYCIERACZKA NIE SCIAGA LUB NIE
SUSZY EFEKTYWNIE

® Gumy wycieraczki s uszkodzone, zanieczyszczo-

ne lub zuzyte.

© Umyj je lub wymien.

@ Niepoprawne ustawienie belki ssawnej; potozenie

musi by¢ prostopadte do powierzchni.

© Wyreguluj belke ssawna.

@ Zablokowany waz lub przewdd ssacy.

© Wyczys¢ przewody

7.10.9. PROSTOWNIK NIE DZIALA

@ Prostownik nie dziafa.

© Sprawdz czy prostownik jest podtaczony do bate-
rii. Sprawdz w instrukcji obstugi prostownika.

7.10.10. BATERIE NIELADUJA SIE
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® Po zakonczeniu tadowania baterie nie s popraw-
nie natadowane (patrz instrukcja obstugi baterii).

© Sprawdz komunikat o btedzie prostownika i dane
wskazane na wyswietlaczu (patrz instrukcja obstugi
prostownika).

© Lub: z powodu dhuzszej bezczynnosci maszyny
napiecie spadto ponizej dozwolonego minimum fa-
dowania akumulatora (patrz 8.7).

® Baterie sa nowe i nie generujg 100% znamiono-
wych parametrow.

© Baterie osiggajg maksymalng wydajnos¢ po 20-30
cyklach petnego tadowania.

@ Elektrolit odparowuje i nie pokrywa wszystkich
ptytek.

© Sprawdz instrukcje obstugi prostownika.

® Wystepuja roznice w gestosci cieczy.

© Wymien uszkodzone baterie.

Problemy z bateriami i prostownikiem konsultuj
z instrukcja obstugi dostarczona przez produ-
centa baterii i prostownika. Jesli to nie rozwia-
zato problemu skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem.

Producent nie rozwigze probleméw wywotanych

BLAD

OPIS

LED

TYP SYGNALU

12T SZCZOTKI

Przeciazenie silnika szczotek

Szczotki (E33)

Miga powoli (co 800 mS)

ZAMKNIECIE SZCZOTEK

Zwarcie silnika szczotek (szczyt
pradowy ponad dozwolone
limity z karty)

Szczotki (E33)

Naprzemiennie dwa szybkie
migniecia z 1-sekundowa
przerwa

12T ZASYSANIE

Przetezenie silnika zasysania

Zasysanie (E34)

Miga powoli (co 800 mS)

ZAMKNIECIE ZASYSANIA

Zwarcie silnika zasysania
(szczyt pradowy ponad
dozwolone limity z karty)

Zasysanie (E34)

Naprzemiennie dwa szybkie
migniecia z 1-sekundowa
przerwa

MAKSYMALNA TEMPERATURA

Temperatura karty przewyzsza
maksymalng wartos¢ 80°C

Szczotki i
Zasysanie (E33,
E34)

Szybko migaja

AKUMULATOR W TRAKCIE Karta wykryta, ze tadowarka 7oty (E38) Miga co sekunde przez 400
LADOWANIA jest podigczona Y mS, a wiec $rednia predkos¢
Karta zostata uruchomiona z .
START Z OBECNOSCIA OPE- P . . Miga co sekunde przez 100
RATORA aktywna dzwignia obecnosci Zotty (E38) mS, a wiec wysoka predkoé¢
operatora
Karta wykryta, ze wartos¢ Naprzemiennie pig¢ szybkich
MAKSYMALNY AKUMULATOR akumulatora jest wyzsza od Z6tty (E38) migniec z 1-sekundowa

maksymalnej dozwolonej

przerwa
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uzytkowaniem niewtasciwych baterii i prostow-
nikéw

8. LEGENDA ALARMOW
Patrz tabela

9. WARUNKI GWARANCJI

To urzadzenie zostato wykonane z najwyzszej jako-
$ci, bezpiecznych materiatéw oraz zgodnie z obo-
wigzujacymi standardami. Jest to potwierdzone 24
miesieczng gwarancja — rozpoczynajaca sie od do-
starczenia urzadzenia. Aby gwarancja zostata uzna-
na musisz posiadac i okazac¢ paragon lub fakture. W
czasie trwania gwarancji centrum pomocy naprawi
wszelkie usterki, ktére powstaty pomimo popraw-
nego stosowania urzadzenia lub sa wynikiem wa-
dliwych materiatéw. Czesci uznane za wadliwe beda
wymienione lub naprawione w zwiazku z gwarangja.
Wymienione lub naprawione czesci pozostajg nasza
wiasnoscia. Wymiana lub naprawa nie przedtuzaja
gwarangji. Na czeéci wymienione obowigzuje ten
sam czas gwarangji co na urzadzenie. Nie bierzemy
odpowiedzialnosci za uszkodzenia powstate w wyni-
ku niewtasciwego uzytkowania urzadzenia. To samo
dotyczy stosowania akcesoridw, ktére nie nalezg do
zestawu.

prawy zostaty dokonane poza autoryzowanym ser-
wisem. Gwarancja nie obejmuje czesci, ktorych zu-
zywanie sie jest naturalnym rezultatem uzytkowania
urzadzenia ( dysze, ruchome czesci, uszczelki).

9.1. USUWANIE

Wiasciciel urzadzenia jest zobowiazany do uzytko-
wania wyfacznie czedci i akcesoriow produkowanych
przez producenta, gdyz tylko takie elementy s w sta-
nie zapewnic bezpieczng i bezproblemowa prace. Nie
nalezy stosowac czeéci zdemontowanych z innych
urzadzen lub zestawdw.

Jesli nie uzywasz urzadzenia, wyjmij baterie i zutylizuj
je zgodnie z europejska norma 2013/56/EU.

- odtacz urzadzenie od sieci zasilajacej i wyczysc urza-
dzenie po opréznieniu wszelkich ptyndw,

- oddziel grupy jednorodnych materiatéw ( tworzywa
sztuczne, metale, gumy, opakowania.

Czesci musza by¢ usuniete zgodnie z obowiazujacymi
zasadami recyklingu.

Zaleca sie usuna¢ czesci, ktére moga by¢ niebez-
pieczne zwtaszcza w przypadku dzieci.

9.2. POSTEPOWANIE
Jako wiascicielowi urzadzenia elektrycznego
Eﬁlub elektronicznego, prawo (zgodnie z dyrek-
tywa 2012/19/EU o odpadach z urzadzen
mmm clektrycznych i elektronicznych i z ustawo-

dawstwem panstwowym Krajoéw cztonkowskich UE,
ktére wprowadzity dang dyrektywe) zakazuje pozby-

wania sie tego urzadzenia lub jego osprzetu elek-
trycznego / elektronicznego do nieposortowanych
$mieci komunalnych i nakazuje odniesienie go do
specjalnych punktoéw zbiorki. W przypadku zakupu
nowego produktu mozliwe jest oddanie urzadzenia
bezposrednio dystrybutorowi. Zabronione jest po-
rzucanie urzadzenia w $rodowisku, gdyz moze to
spowodowac powazne szkody, tak dla srodowiska,
jakiludzkiego zdrowia.

Symbol przekreslonego kosza informuje o zakazie
wyrzucania urzadzenia do pojemnikdw na $mieci.
Nieprzestrzeganie dyrektywy 2012/19/EU i aktual-
nych dekretéw Panstw unii europejskiej jest karane
grzywna.
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1. VSEOBECNE INFORMACE

1.1. CILE PRIRUCKY

Chcete-li si usnadnit ¢teni a vyhledavani rdznych
témat, pfectéte si obsah na zac¢atku ve Vadem jazyce.
Tuto pfirucku sestavil vyrobce stroje a predstavuje do-
plikovou soucast vyrobku. Proto je nutné pfirucku po
celou Zivotnost stroje az do likvidace peclivé uschovat.
Zékaznik musi zajistit, aby si obsluha strojl precetla
nebo se seznamila s obsahem této pfirucky tak, aby
prisné dodrzovala zde popsané pokyny. Neustalé
dodrzovani pokynl uvedenych v této pfirucce je
jedinym zpUsobem, jak zajistit nejlepsi vysledky z
hlediska bezpecnosti, vykonu, Gcinnosti a Zivotnosti
produktu, ktery vlastnite. Nedodrzeni téchto pravi-
del mlize zpUsobit zranéni osob a poskozeni stroje,
vycisténého povrchu a Zivotniho prostredi: vyrobci
nemUze byt v zadném pripadé prisuzovana zodpo-
védnost za takové zranéni nebo poskozeni. Tato pi-
rucka podrobné popisuje stroj a poskytuje pokyny a
popisy pouze o nasich bateriich a nabijeckéch baterif
(volitelné pfislusenstvi). Baterie a nabijecka bate-
rii jsou zékladnimi dopliikovymi soucastmi stroje a
ovliviuji jeji provoz z hlediska doby chodu a vykonu.
Pouze spravna kombinace obou doplikU (baterie a
nabijecka baterii) zajisti nejvyssi mozné vykony a za-
brani plytvani spousty penéz. Podrobnéjsi informace
naleznete v samostatnych pfiruckach k bateriim a
nabijeckdm baterii. Doporu¢ené nabijecky baterif
a baterie (voliteIné pfislusenstvi) zajistuji nejlepsi
kombinaci se strojem a nabizeji vynikajici vSestran-
nost (nabijecka baterii) a také nejvyssi kvalitu a vy-
konnostni standardy.

1.2 TERMINOLOGIE A LEGENDA SYMBOLU

Pro lepsi pochopeni a ke zdGraznéni rliznych aspektt
navodu byly pouzity pojmy a symboly, které jsou de-
finovény a zobrazeny nize:

- Stroj. Tento pojem nahrazuje obchodni nézev, ke
kterému se tato pfirucka vztahuje.

- Obsluha. Osoba, kterd stroj bézné obsluhuje a je
sezndmena s jeho provozem, ale nemé specifickou
technickou kvalifikaci, ktera je nutna pro provadéni
specialnich zakroka.

- Technik. Osoba nebo osoby, které maji zkusenosti,
technické vzdélani, znalost zékond a predpist, které
jsou nutné pro specidlni zakroky. Tyto osoby jsou
schopny rozpoznat a zabréanit nebezpecim, ktera se
mohou vyskytnout pfi instalaci, a idrzbé stroje.

i - SYMBOL OZNAMENIZvl4sté dilezité informace,
diky kterym lze pfedejit porucham stroje.

A - SYMBOL UPOZORNENI Velmi ddlezité infor-
mace, které maji zabranit vaznému poskozeni stroje
a prostredi, ve kterém pracuje.

- SYMBOL NEBEZPECi Zasadni informace, které
maji zabranit vaznym (nebo extrémnim) nésledkiim
ovliviujicim zdravi osob a zpUsobujicim poskozeni
vyrobku a prostfedi, ve kterém pracuje.

Celkové hmotnost (provozni)

D> Max. stoupéni v pracovnim prostoru 2%
(Max. stoupani v prepravni prostoru 10%)

== Jmenovity vykon pohonu kartacd
% Jmenovity vykon saci turbiny

1.3. IDENTIFIKACE VYROBKU
Typovy stitek umistény pod pfistrojovou deskou, nad
konektorem baterie obsahuje informace.

1.4. SPECIFICKE POUZITi

Pristroj je vhodny k poutziti v primyslovych i jinych
velkych zafizenich, napf. v hotelech, $kolach, nemocni-
cich, v tovarnach, obchodech, tfadech a plij¢ovnach.

Tento podlahovy myci stroj smi byt pouzivén pro
myti a vysavani kapalin z rovnych, pevnych, vodo-
rovnych, hladkych nebo mirné hrubych, jednotnych
podlah bez prekazek v cesté, a to jak v civilnim, tak
v primyslovém prostfedi. Jakékoli jiné pouZiti je za-
kézano. Zéddme Vas, abyste pamatovali na bezpe¢-
nostni informace uvedené v této pfirucce.

Myci a susici stroj doddva mnozstvi roztoku vody a ¢i-
sticiho prostfedku (nastavitelné) na povrch urceny k
Cisténi, zatimco kartace odstranuji necistoty na zemi.
Saci systém stroje pomoci podlahové stiraci listy do-
konale vysusi tekutiny a necistoty prévé odstranéné z
prednich kartac, a to vse v jednom pracovnim kroku
(pFi jednom prhjezdu). U&innym kombinovéanim
Cisticiho prostredku s rGznymi typy kartact (nebo
brusnych kotoucd) se stroj muze pfizplsobit véem
rliznym kombinacim podlah a necistot.

1.5.  TECHNICKE UPRAVY

Viyrobce si vyhrazuje pravo provadét technické
zmény vyrobku bez predchoziho upozornéni's cilem
provést potfebné technické aktualizace nebo vy-
lepseni. Z tohoto dlivodu se nékteré detaily Vaseho
stroje mohou [isit od informaci v prodejnich kata-
lozich nebo od ilustraci v této pfiru¢ce. Nicméné to
nesnizi bezpe¢nost ani neznehodnoti poskytované
informace.

2, BEZPECNOSTNI POKYNY

2.1. ZAKLADNI DOPORUCENI

= Pied spusténim, pouzivanim, provadénim
neplanované nebo bézné udrzby nebo jinych
praci na stroji si peclivé prectéte "uzivatelskou
pfirucku".

A Dusledné dodrzujte viechny pokyny uvedené v
této prirucce a pokyny tykajici se baterii a nabijecek
baterii (se zvlastnim zietelem na varovani a upozor-
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néni na nebezpeci). Vyrobce nenese odpovédnost
za poranéni osob nebo za skody na majetku z du-
vodu nedodrzeni vyse uvedenych pokynu.

i Pfed pouzitim stroje se ujistéte, Ze kazda soucast
je ve spravné poloze.

A Stroj smi pouzivat pouze pracovnici, ktefi absol-
vovali odpovidajici Skoleni, ktefi prokézali své doved-
nosti a ktefi byli vyslovné urceni k jejich obsluze. Aby
nedoslo k neopravnénému pouziti, nechavejte stroj
v mistech, kam nema neopravnény personal pfistup.
A Toto zafizeni neni ur¢eno k tomu, aby je pouzivaly
osoby (véetné déti) s omezenymi fyzickymi, smyslo-
vymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osoby zcela
bez zkuSenosti a/nebo znalosti.

- Na déti je tfeba dohlizet, aby bylo zajisténo,

Ze si se zafizenim nebudou hrét.

A Tento stroj nepouzivejte k zadnému jinému Gcelu
nez k Ucelu, pro ktery byl specificky navrzen. Vyhod-
notte typ budovy, kde bude pouzit a dusledné dodr-
Zujte platné bezpecnostni pfedpisy a podminky.
Stroj nepouzivejte na mistech bez dostatecného
osvétleni, ve vybusném prostredi, na mistech s vy-
Kskytem skodlivych necistot (prach, plyn, atd.), Na
silnicich nebo vefejnych cestdch a ve venkovnich
prostfedich obecné.

A Rozsah provoznich teplot stroje je + 4 °C az + 35
°C. Pfi nepouzivani stroj skladujte v suchém a neko-
rozivnim prostredi v rozmezi teplot + 10 °Caz + 50 °C.
PFi pouzivani stroje za jakychkoliv podminek musi byt
vlhkost mezi 30% a 95%.

Nikdy nepouzivejte ani nevysavejte kapaliny,
plyny, suchy prach, kyseliny a rozpoustédIla (napf.
fedidla, aceton atd.), a to ani v ptipadé ziedéni,
hoflaviny nebo vybusniny (napf. benzin, topny
olej, atd.); Nikdy nevysavejte hofici nebo zhavé
predméty.

A Nepouzivejte stroj na svazich nebo na rampach,
které jsou strméjsi nez 2%. U malych svah(i nepouzi-
vejte stroj na boku, vzdy s nim manipulujte opatrné a
nikdy se nepohybujte dozadu. (Max. stoupani v pre-
pravni prostoru 10%) Pfi prepravé stroje na strmych
rampach nebo svazich se vyhnéte prevraceni a/nebo
nekontrolovanému zrychleni. Pouzivejte pouze nej-
nizsi rychlost! Stroj Ize manipulovat na rampéch a/
nebo schodech pouze s hlavou kartace a stiraci listou
ve zdvizené pozici od zemé.

AStroj nikdy neparkujte na svahu. (Nikdy nepar-
kujte stroj na naklonéné plose.)

i Stroj nesmi byt nikdy ponechdn bez dozoru pfi
chodu motoru. Mlze byt ponechan bez dozoru az po
vypnuti motord, ujisténi se, ze nemuze dojit k ndhod-
nému pohybu stroje, a po odpojeni od elektrické sité.
Ujistéte se, Ze v oblasti, ve které je stroj pouzivan,
nejsou zadné dal3i osoby a zejména déti.

A Stroj nepouzivejte k pfepravé osob/véci nebo k
tazeni predmétd. Stroj nevlecte.

= Nepouzivejte stroj jako podporu pro jakékoliv zavazi.
Neblokujte otvory ur¢ené pro ventilaci a rozptyl tepla.
A Neodstranujte, neupravujte nebo neobchazejte
bezpecnostni zafizeni.

A Vzdy pouzivejte jednotliva bezpeénostni zafizeni
pro zajisténi bezpecnosti obsluhy: zastéry nebo bez-
pecnostni kombinézy, boty odolné proti necistotam
a vodé, gumové rukavice, bryle a sluchatka a masky
na ochranu dychacich cest. Nez zacnete pracovat,
sundejte ndhrdelniky, hodinky, kravaty a dalsi pred-
méty, které mohou zpUsobit vazna zranéni.

A Nevkladejte ruce mezi pohyblivé ¢asti.

= Nepouzivejte Cistici prostredky, které se lisi od
pozadovanych, a dodrzujte pokyny uvedené v pfi-
slunych bezpecnostnich listech. Cistici prostfedky/
detergenty musi byt uloZeny na mistech, které jsou
nepristupné pro déti. Pfi zasazeni o¢i okamzité dud-
kladné vyplachnéte velkym mnozstvim vody a po
poziti okamzité vyhledejte lékare.

A Ujistéte se, ze napajeci zasuvky nabijecky baterii
jsou pfipojeny k Gi¢cinnému uzemnéni a ze jsou chra-
nény magnetotermickymi a diferencidlnimi jistici.
Pokud chcete stroj vybavit suchymi (gelovymi)
bateriemi, ujistéte se, Ze indikator napajeni na ovla-
dacim panelu je sprdvné nastaven. Zkontrolujte tento
postup u prodejce.

A Dodrzujte pokyny vyrobce baterie a dodrzujte
zékonnd ustanoveni. Baterie by mély byt vzdy cisté
a suché, aby nedoslo k uniku povrchového proudu.
Chrante baterie pfed necistotami, napfiklad pred ko-
vovym prachem.

Neumistujte nastroje na baterie: mohou zpUsobit
zkrat nebo vybuch.

Pii pfitomnosti obzvlasté silnych magnetickych poli
vyhodnotte mozny vliv na elektronicka fidici zafizeni.
A Nikdy na stroj nestfikejte vodu, abyste jej vycistili.
A Zachycené kapaliny obsahuji €istici prostfedky,
dezinfek¢ni prostiedky, vodu a organicky a anorga-
nicky materidl shromazdéné béhem préce: likvidujte
je podle platnych pravnich predpisd.

A Pokud zafizeni nefunguje spravné a/nebo nefun-
guje, okamzité ho vypnéte (odpojte od elektrické sité
nebo od baterii) a neupravujte jej. Obratte se na né-
kterého ze servisnich stredisek vyrobce.

Veskerd udrzba nebo vyména pfislusenstvi musi
byt provadéna v prostiedi s odpovidajicim osvétle-
nim a az po odpojeni stroje od elektrické sité odpoje-
nim konektoru baterie.

= VSechny prace na elektrickém systému a viechny
Udrzbéiské a opravarenské prace (zejména ty, které
nejsou vyslovné popsany v této pfirucce) musi byt
provadény pouze autorizovanymi servisnimi stre-
disky nebo odbornymi technickymi pracovniky, ktefi
jsou odborniky v oboru a jsou obezndmeni s pfislus-
nymi bezpecnostnimi predpisy.

= Majitel stroje musi pouzivat pouze origindlni pfi-
slusenstvi a ndhradni dily doddvané vylu¢né vyrob-
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cem, protoze tyto dily jsou jediné, které zarucuji, ze
zafizeni bude bez problém0 pracovat bezpecné.

& Pfed kazdym pouzitim stroj zkontrolujte a zejména
zkontrolujte, zda nabijeci kabel baterie a konektor
jsou v dobrém stavu a jsou bezpecné pro pouziti.
Pokud nejsou v bezvadném stavu, nepouZzivejte stroj
pro jakékoliv ucely, dokud neopravi autorizovany od-
bornik vadné soucasti.

1w Pokud zaznamenate vyskyt pény nebo kapaliny,
okam?zité vypnéte saci motor.

i Stroj nepouzivejte na textilni podlahy jako jsou
koberce, atd. Vosk, pénivé cistici prostiedky nebo
disperze podél hadic mohou zpusobit vazné pro-
blémy stroje nebo znedistit hadice.

2.2, HLUK A VIBRACE
Viz. posledni strdnka.

3. INFORMACE OHLEDNE MANIPULACE
3.1.  ZVEDANI A PREPRAVA

A Béhem viech zdvihacich a pfepravnich operaci se
ujistéte, Ze je zabaleny stroj bezpecné ukotven, aby
nedoslo k jeho nédhodnému preklopeni nebo k padu.
Nakladani a vykladani pfepravnich vozidel musi byt
provadéno pfi dostate¢ném osvétleni. Zabaleny stroj
musi byt premistovan pomoci vhodnych zafizeni,
pficemz se ujistéte, ze nedoslo k poskozeni ¢i tderu
do Zadné ¢asti obalu, aby se nepreklopil a aby se pfi
umistovani na zem dbalo velké opatrnosti.

i \Sechny tyto pokyny plati také pro baterie a na-
bijecku baterii.

3.2, KONTROLY PO DODANI

w Pfi dodani zbozi (stroj, baterie nebo nabijecky
baterii) dopravcem peclivé zkontrolujte stav obalu a
jeho obsah. Pokud byl obsah poskozen, obratte se na
dopravce a vyhradte si pisemné pravo (pouZzijte na
dokladu slovo "vyhrada"), abyste pred pfijetim zbozi
podali zadost o ndhradu skody.

3.3. ROZBALENI

A Noste bezpe¢nostni odév a pouzivejte odpovidajici
nastroje k omezeni rizika nehod. Pokud je stroj balen
do karténového obalu, provedte nasledujici kroky: - k
odrezavani a odstranéni plastovych past pouzivejte
nbzky nebo ndz - z horni ¢asti zabaleného stroje sun-
dejte kartonovy kryt - vyjméte obalky a zkontrolujte
jejich obsah (ndvod k poutziti a Udrzbé, konektor nabi-
jecky baterie) - odstrarte kovové drzéky nebo plastové
pasky, které pripeviuji stroj k paleté - vyjméte kartace
a stiraci listy z obalu - stroj vyjméte z palety (zatlacenim
smérem dozadu) pomoci $ikmé plochy, kterd je pevné
pfipevnéna k podlaze a k paleté Pokud je stroj balen
v dievéné bedné: - Odstrarite viechny dfevéné strany
palety, a to od horni ¢asti. - Odstrarte ochrannou folii
kolem stroje. - Odstrarite kovové drzaky nebo plastové
pasky, které pfipeviuji stroj k paleté. - Vyjméte kartéce

a stiraci listy z obalu. - Stroj vyjméte z palety (zatlace-
nim smérem dozadu) pomoci Sikmé plochy, kterd
je pevné pripevnéna k podlaze a k paleté. Provedte
stejna opatieni a postupujte podle stejnych pokyna,
abyste vyjmuli volitelnou nabijecku baterie (uchope-
nim za specialni drzadla pro jeji vyjmuti z horni ¢asti
obalu) a volitelnou baterii. Po vyjmuti stroje ze vSech
oball zanéte montaz prislusenstvi a baterii podle po-
kynd uvedenych v pfislusném oddilu pfirucky. Ucho-
vavejte viechny kusy baleni, protoze by mohly byt v
budoucnu uzite¢né k ochrané stroje a pfislusenstvi
béhem prepravy na jiné misto nebo do autorizova-
ného servisniho strediska. V opacném pfipadé mize
byt obal zlikvidovéan podle platnych zakont o likvidaci.

3.4. IMONTAZ A NASTAVENI RUKOJETI

- Vlozte rukojet na své misto.

- Nastavte rukojet do pozadované vysky a za-
Sroubujte dva knofliky (obr. B-21).

- Nasadte saci hadici na pfislusné misto na nadrzi pro
znecisténou vodu (obr. B-3).

- Pripojte bezpecnostni Anderson konektor (obr.
B-18) do pfislusné zasuvky (obr. B-17)

3.5.  iZVEDANI A PREPRAVA: STROJ, BATERIE A
NABIJECKA NA BATERIE

A Nikdy nepouzivejte vysokozdvizny vozik, abyste
stroj zvedli. Na rdmu nejsou mista, ktera Ize pouzit k pii-
mému zvedani stroje. Pfed pfipravou baleni a prepra-
vou stroje: - vyprazdnéte nddrz na znecisténou vodu a
nadrz na cistici roztok - demontuijte stiraciliStu a kartace
nebo drzak - odpojte a vyjméte baterie Umistéte stroj
na plvodni paletu (nebo shodnou paletu, kterd miize
nést hmotnost a je dostatecné velka pro celkové roz-
méry stroje) pomoci Sikmé plochy. Pevné ukotvéte stroj
a stiraci listu na paletu pomoci kovovych drzaki nebo
jinych prvkd, které mohou nést hmotnost dilt. Zvedné-
te paletu se strojem a nalozte ji na dopravni vozidlo. Za-
jistéte stroj a paletu pomoci lan spojenych s dopravnim
vozidlem. Jako alternativu pouZijte pfi pouZiti soukro-
mych dopravnich vozidel Sikmou rampu a stroj vytlacte
bez palety, pficemz zajistéte, aby byly chrdnény viech-
ny soucasti a samotné zafizeni proti narazm, vihkosti,
vibracim a ndhodnym pohyblm béhem prepravy. Kra-
bice s bateriemi maji otvory, do kterych Ize zahdknout
manipulacni nastroje.

A Chcete-li zvednout nebo vloZit baterii (do pro-
storu stroje), pouzivejte pouze vhodny persondl
a vybaveni (kabely, o¢ka, atd.) pro postup a neseni
hmotnosti pfislusnych bfemen. Pfi prepravé dodr-
Zujte stejnd opatieni a dodrzujte stejné pokyny pro
stroj spolu s pokyny uvedenymi ve zvlastni pfirucce
vyrobce. Nabijecku baterii je mozné prepravovat na
podpérach jak vertikalné, tak i vodorovné. Dodrzujte
stejné bezpecnostni pokyny a postupujte podle po-
kyn( uvedenych k pfistroji spolecné s pokyny uvede-
nymi ve zvldstni pfiru¢ce vyrobce.
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4, TECHNICKE INFORMACE

41.  VSEOBECNY POPIS

4.2, BATERIE

Bez ohledu na typ konstrukce jsou vykony baterie
oznaceny terminem "kapacita", ktera se vzdy vztahuje
k dobé vybiti. Dalsi duleZitou hodnotou je pocet moz-
nych vybijecich cykld. Kapacita je vyjadiena v jednot-
kéch ampért za hodinu (Ah), zatimco doba vybijeni je
obecné oznacena jako 20 hodin (C20 nebo 20h, nebo
neni vyslovné uvedena) nebo 5 hodin (C5 nebo 5h).
Cykly vybijeni/nabijeni udavaji, kolikrat baterie udrzi
nabiti za nejlepsich podminek, tj. udava uzite¢nou
Zivotnost baterie, kterd spliiuje viechna nezbytna
opatreni. Kapacita baterie se proto lisi v zavislosti na
tom, jak rychle vyuziva energii (proud). Proto existuje
takova odchylka v hodnotéch kapacity vyjadrenych
jako C5 nebo C20. Tyto faktory je nutno vzit v ivahu
pfi porovnavani vyrobkl dostupnych na trhu s témi
nasimi. Tento stroj mUze byt vybaven dvéma typy ba-
terii, které se lisi konstrukci a vlastnostmi.

Viz prirucka k baterii, aby nedoslo k fyzickému
poskozeni a ekonomické ztraté. - Baterie s gelovymi
moduly: tento typ baterie je bezddrzbovy a nevyza-
duje specidlni prostiedi pro dobijeni (protoze nevyviji
z4dné skodlivé plyny), proto tento typ doporucujeme.
A Nelze povazovat za samozfejmé, Ze baterie a nabi-
jecky baterii se stejnymi technickymi vlastnostmi, jako
nabizime my u téch nasich, nabidnou stejné vysledky.
Pouze perfektni kompatibilita mezi témito prvky
(gelové baterie a nabijecky baterii) zaruci vykon, zi-
votnost, bezpecnost a investovanou ekonomickou
hodnotu.

A Stroj se musi nastavit na typ pouzitého aku-
mulatoru:

Pb - GEL - Li.

Vychozi nastaveni je pro akumulatory GEL. Kvuli
zméné nastaveni kontaktujte asisten¢ni centrum.

4.3. NABIJECKA BATERIi

Tento typ vysokofrekvencni nabijecky baterii efek-
tivné nabiji baterie, prodluzuje jejich provozni a
servisni zivotnost. Kromé toho, protoze mohou byt
konfigurovany, se jedné o velmi viestranné feseni;
Stejna nabijecka baterii mdze byt pouzita jak pro ba-
terie Pb-Acid, tak pro gelové baterie.

A Nelze povaZovat za samoziejmé, e baterie a
nabijecky baterii se stejnymi technickymi vlast-
nostmi, jako nabizime my u téch nasich, nabidnou
stejné vysledky. Pouze perfektni kompatibilita
mezi témito prvky (gelové baterie a nabijecky
baterii) zarudi vykon, zivotnost, bezpecnost a in-
vestovanou ekonomickou hodnotu.

4.4. BATERIE

Gelové baterie jsou pfipraveny kinstalaci, jsou-li sou-
Casti dodavky:

Kladny pol - ¢ervena

Zaporny pol - ¢erna.

4,5. STROJ

OBR.A

1 Volant (fiditka)

2 Ovlddacirukojet

3 Sacihadice

4 Krytsania pfistup k nadrzi na znecisténou vodu
5 Nadrz na znecisténou vodu

6  N&drz na Cistici roztok

7 Zatka vypoustéci hadice nadrze na znecisténou

vodu
9  Zatka pro napousténi nadrze na Cistici roztok
10 Knoflik pro nastaveni sméru
11 Naraznik
12 Ochrana proti stfikani

OBR.B

13 Ovladaci panel

14 Kryt elektronické desky

15  Palubni nabijecka

Zéstrcka nabijecky

16  Elektrické pfivodni Silira se zastrckou (pouze
AC 230V)

17  Zasuvka bezpecnostniho konektoru, tzv.
Andersendv

18  Bezpecnostni konektor baterie (Anderson)

19  Paka pro zvednuti nebo spusténi stiraci listy

20 Zadnikolecka

21 Nastavovaci upevinovaci knofliky rukojeti

46 Vypoustéci uzavér nadrze roztoku

OBR.C

22 Kohout pro nastaveni vystupniho pritoku
Cisticiho roztoku

23 Filtru a nadrze cisticiho roztoku

(20 Zadni kolo)

OBR.D

24 Upevnovaci Srouby

25 Kovovy drzék pro predni gumovou ¢epel
26  Predni gumova cepel

27 Pripojovaci trubka saci hadice

28 Upevnovaci kolik stiraci listy

29 Zadni gumova Cepel

30 Kovovy drzék pro gumové cepele

31 Kovovy drzék pro gumové cepele

OBR.E

(13) Ovladaci panel

32 Hlavnivypina¢ ON/OFF(VYP/ZAP)
Rozsvicend kontrolka = vypinac ZAP
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Zhasnutd kontrolka = vypinac VYP
32A Ovladaci rukojet kontrolka

Rozsvicena kontrolka = vypinac ZAP

Zhasnutd kontrolka = vypinac VYP

33 Prepina¢ motoru kartace:
Rozsvicena kontrolka = vypina¢ ZAP
Blikajici kontrolka = Usporna funkce
Zhasnutd kontrolka = vypinac VYP

34 Pfepina¢ motoru odsavani:
Rozsvicena kontrolka = vypina¢ ZAP
Blikajici kontrolka = Gsporna funkce
Zhasnutd kontrolka = vypinac VYP

35 Prepinac uvolnénikartace a ¢isticiho roztoku:
Rozsvicena kontrolka = vytéka roztok
Zhasnutd kontrolka = nevytéké roztok a neni
mozné uvolnit kartac

36 Test nabiti baterie

37 Zelend LED - pIné nabita baterie

38  Zlutd LED - baterie nabité z 50%

39 Cervend LED - vybita baterie

OBR.F

40 Sacifiltr

41  Prostor pro baterie s 2 x 12V bateriemi

42 Diagram zapojeni baterie
43 Bezpecnostni plovak

OBR.G
44 Podpora stiraci listy
(28) Upevnovaci kolik stiraci listy

OBR.H

45 Upevnovaci knoflik stiraci listy
(27) Pripojovaci trubka saci hadice
44 Nosi¢ stiraci listy

OBR.I

45 Upevnovaci knoflik stiraci listy
(27) Pripojovaci trubka saci hadice
44 Nosic stiraci listy

OBR.L
44 Nosic stiraci listy

OBR.M

(24) Upevnovaci srouby
(29) Zadni gumova cepel

(30) Kovovy drzék pro gumové ¢epele

(31) Upeviiovaci knoflik stiraci listy

4.6. NABIJECKA BATERIi

Je-li soucasti dodavky, nahlédnéte do pfislusné pfirucky.

KONFIGURACE NASTAVENI DESKY S
OBVODY
Stroj je vybaven deskou s obvody nakonfigurovanou
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4.7.

na GELOVE baterie.

4.8. PRISLUSENSTVI

Dodavatel stroje mlize poskytnout kompletni a ak-
tualizovany seznam viech dostupnych doplrikd, jako
jsou kartace, drzaky, disky atd.

5. INSTALACNI POKYNY

5.1. PRIPRAVA BATERII

A Technické parametry pouzitych baterii musi odpo-
vidat technickym Gdajlim uvedenym v oddilu Tech-
nické parametry. PouZiti jinych baterii mdze zpdsobit
vazné poskozeni zafizeni nebo miize vyzadovat jejich
Castéjsi nabiti.

Béhem instalace nebo pfi provadéni jakéhokoli
druhu udrzby baterie musi byt obsluha vybavena pfi-
slusnym bezpecnostnim pfislusenstvim, aby se zabra-
nilo nehodam. Pracujte daleko od otevieného ohné,
nezkratujte poly baterie, nevytvérejte jiskry a nekurte.

5.2. INSTALACE A PRIPRAVA BATERIi

A Tyto prace musi provadét specializovany personal.
Ujistéte se, Ze obé nadrze jsou prazdné. Pokud tomu
tak neni, vyprazdnéte je podle konkrétniho postupu.
- Zvednéte a vyjméte nddrz na znecisténou vodu, tim
ziskate pfistup do prostoru pro baterie z horni asti.
Odpojte kabel Anderson konektoru (Foto B-17)(Foto
B-18) od Anderson konektoru na kabelazi stroje.
Vzdy drzte konektory a nikdy netahejte kabely.
Pripojte kabelaz baterie k baterii a svorky pfi-
pojte pouze na poly oznacené stejnym symbolem
(¢ervena kabelaz "+", ¢erna kabelaz “-“)! Zkrato-
vani baterie miiZe zpUsobit vybuch!

Po ovéreni, ze viechny ovladaci prvky na panelu jsou v
poloze "0", pipojte konektor baterie ke konektoru stroje.
A Zavtete pfihradku na baterie (spusténim nadrze
na znecisténou vodu) a ujistéte se, ze nedoslo ke
skfipnuti Zadného vodice.

53.  KONFIGURACE NABIJECKY BATERII

Stroj je vybaven nabijeckou nakonfigurovanou pro
GELOVE baterie. Chcete-li zménit nastaveni nabijecky
baterii, prectéte si pfirucku vyrobce nabijecky baterii.

Konzultuje pfislusny pfilozeny navod vyrobce.

5.4. PRIPRAVA STROJE

/A Nez za¢nete pracovat, obujte si protiskluzovou obuy,
rukavice a jiné osobni ochranné pomucky uvedené do-
davatelem pouzitého disticiho prostfedku nebo pova-
zované za potrebné podle provozniho prostfedi.

= Pred zacatkem prace provedte nésleduijici kroky.
Podrobnosti o téchto krocich naleznete v pfislusnych
Castech: Zkontrolujte Groven nabiti baterie a v pripadé
potfeby jej nabijte. Namontuijte kartace nebo Skrabéky (s
brusnymi kotouci), které jsou vhodné pro dany povrch a
praci. Namontuijte stiraci listu, zkontrolujte, zda je pevné
uchycena a pfipojena k saci hadici a zda nejsou susici



pasky pfilis opotfebované. Ujistéte se, Ze je nadrz na
zneisténou vodu prazdna. Pokud tomu tak neni, iplné
ji vyprazdnéte. Zkontrolujte a UpIné zaviete kohoutek
davkovani Cisticiho roztoku. Naplrite nadrZ pro roztok Cis-
ticiho prostredku smési cisté vody a nepénivého Cisticiho
prostredku v odpovidajici koncentraci pfes zadni otvor.

i Abyste predesli rizik(im, seznamte se s pohyby stroje
a provedte testy na velkém povrchu bez prekazek. Pro
dosazeni nejlepsich vysledkd v oblasti ¢isténi a zivot-
nosti zafizeni byste méli provadét nasledujici jedno-
duché, ale dilezité operace: - UrCete pracovni plochu
a odstrante vdechny mozné piekazky. Pokud je povrch
velmi rozséhly, pracujte v souvislych a paralelnich ob-
délnikovych oblastech. - Zvolte rovnou pracovni tra-
jektorii a zatnéte pracovat z nejvzdalenéjsi oblasti, aby
nedoslo k piejizdéni oblasti, které jiz byly vycistény.

6. PROVOZNI INFORMACE

6.1.  NABIJENI BATERIE

Pfipravte a zkontrolujte stav nabiti baterie podle po-
kynt uvedenych v pfislusné ¢asti.

Dodrzujte kroky uvedené v provoznim a bezpec-
nostnim manualu vyrobce baterie (viz oddil Udrzba ba-
terie). Pokud je stroj vybaven gelovymi bateriemi (bez
Udrzbové), postupujte podle nize uvedenych pokynd.
Vzdy drzte konektory a nikdy netahejte kabely.

6.2, MONTAZ/DEMONTAZ KARTACE

A Nikdy nepouzivejte stroj, pokud neni karta¢ nebo
drzak s abrazivni vlozkou dokonale nainstalovén.
Montaz:

Umistéte karta¢ na podlahu; Zvednéte stiraci listu po-
moci zdvihaci/spoustéci paky (obr. B-19). Pfidrzenim
fiditek (obr. C-20) zatlacte dol(i, aby se pfedni cast
stroje zvedla otocenim na zadnich koleckéch (obr.
C-20). Pfesunte stroj a umistéte ho nad kartac, dbejte
na to, aby spojovaci priruba kartace byla pod unase-
¢em kartace stroje. Zapnéte stroj (obr. E-32) pomoci
spinace ON/OFF (ZAP/VYP) na ovladacim panelu (obr.
E-13). Spinacem kartace zapnéte rotaci kartace (obr.
E-33) a spustte otaceni kartace zatazenim za ovladaci
péku (obr. A-2): kartac se automaticky spoji. Pfi sesta-
vovéni drzéku postupujte stejnym zplisobem.

A Nedovolte, aby délka fady kartacd byla nizsi nez 1 cm.
A Nedovolte, aby byla tloustka brusnych kotouéd
mensi nez 1 cm. Prace s nadmérné opotrebovanymi
kartaci nebo nadmérné tenkymi brusnymi kotouci
mohou poskodit stroj a podlahu. Pfed zahdjenim prace
pravidelné kontrolujte opotfebeni téchto soucasti.
Demontaz nebo vyména:

Ujistéte se, Ze motor kartace a motor odsavani jsou
vypnuté (pfislusné kontrolky musi byt zhasnuté).
Zvednéte stérku na podlahu pomoci pfislusné paky
(Foto B-19).

Chytte fiditka (Foto A-1), zatlacte na né a zvednéte
predni ¢ast stroje. Poté stroj otocte na zadnich kolech;

Citko (Foto E-35).

Timto zplsobem se karta¢ automaticky odepne.
Chcete-li demontovat disk unasece, postupuijte stej-
nym zplsobem.

6.3.  PREPRAVA STROJE

Pokud stroj nepracuje, postupujte takto: Vypnéte
stroj pomoci spinace ON/OFF (ZAP/VYP) (obr. E-32)
na hlavnim ovladacim panelu (obr. E-13 ). Zvednéte
stiraci listu pomoci zdvihaci/spoustéci paky (obr.
B-19). Pridrzenim fiditek (obr. C-20) jej zatlacte dol,
aby se predni ¢ast stroje zvedla otocenim na zadnich
koleckach. Pri drzeni stroje v této poloze jej zatlacte
na novou pracovni plochu nebo na parkovaci misto.

6.4.  MONTAZ STIRACI LISTY

ASpustte stiraci listu pomoci pfislusné paky (B-19).
Vlozte dva upevnovaci ¢epy stiraci listy (obr. G-28) do
otvor( v drzaku stiraci listy (obr. G-44). K upevnéni
stiraci liSty na drzék (obr. H-28) nasroubujte dva kno-
fliky (obr. H-45). Pripojte saci hadici stroje k sacimu
spojovacimu potrubi na télesu stiraci listy (obr. H-27)..

6.5. DEMONTAZ STiRACI LISTY

Spustte stiraci listu pomoci pfislusné paky (B-19). Od-
pojte saci hadici od spojovaci trubky na télese stiraci
listy (obr. I-27). Odsroubujte dva knofliky (obr. I-45),
které zajistuji stiraci liStu na jeji podpére. Zvednéte
podpéru stiraci listy (obr. L-40). Demontujte stiraci listu

DEMONTAZ/MONTAZ CELISTi CEPELE
STIRACI LISTY

Demontujte stiraci listu z jeji podpéry (viz 7.5). Od-
Sroubujte knofliky (obr. D-31) a vyjméte kovovy drzak
Cepele (obr. D-30 ). Vyjméte upevniovaci $rouby (obr.
D-24) a vyjméte predni kovovy drzék cepele (obr. D-25);
Vyjméte gumové cepele stiraci listy. Chcete-li vyménit
gumové Cepele stiraci liSty, postupujte stejnym postu-
pem naopak od predni Celisti. Zajistéte upeviovaci
Srouby (obr. D-24) a zajistéte je ve Ctvercovych otvo-
rech v télese stiraci listy. Potom vlozte zadni gumovou
Cepel (obr. D-29) a kovovy drzék cepele (obr. D-30) a
zajistéte je pomoci upevnovacich knoflikl (obr. D-31).

6.6.

MONTAZ/DEMONTAZ OCHRANY PROTI
STRIKAJICi VODE

Od3roubujte 2 $rouby ochrany proti stfikajici vodé
(obr. A-12). - Odsroubujte Sroub narazniku (obr. A-11).
- Oteviete hacek (obr. A-12). - Odstrarite ochranu proti
stiikajici vodé.

6.7.

MONTAZ/DEMONTAZ PRISLUSENSTVIi
(KARTACE, DRZAKY A BRUSNE KOTOUCE)
A Nikdy nepouzivejte stroj, pokud nejsou kartace,
nebo podlozky a brusné kotouce dokonale instalovany.
Montdz: Ujistéte se, ze deska kartace je zvednutd;
Pokud neni, zvednéte ji podle pokyn( uvedenych v

6.8.

Zatlacte na ovladaci paku a soucasné stisknéte tlaq91



pfislusném oddilu. Ujistéte se, Ze hlavni vypinac na
ovlddacim panelu je nastaven na OFF "0" (VYP).

Prilozte kartace (nebo vodici kotouce vybavené brusnymi
kotouci) k pfipojkdm pod desku kartace, zvednéte je, na-
sadte je pres centrovaci pfirubu a otacejte proti sméru
otéceni, dokud neuslysite "kliknuti" stabilniho spojenti.

+Nedovolte, aby délka fady kartacu byla nizsinez 1 cm.
+Nedovolte, aby byla tloustka brusnych kotouc mensi
nez 1 cm. Prace s nadmérné opotiebovanymi kartaci
nebo nadmérné tenkymi brusnymi kotouc¢i mohou
poskodit stroj a podlahu. Pfed zahajenim prace pravi-
delné kontrolujte opotiebeni téchto souasti.
Demontdz nebo vymeéna: Ujistéte se, Ze deska kartace
je zvednutd; Jinak ji zvednéte podle pokynl uvede-
nych v pfislusném oddilu. Ujistéte se, ze hlavni vypi-
nac na ovladacim panelu je nastaven na OFF (VYP). PFi
drzeni kartact (nebo vodicich kotoucd) s rukama pod
deskou jimi otacejte ve sméru otaceni pfi spousténi a
uvolnéte je z vodici desky.

PLNENI A VYPOUSTENI NADRZE NA
CISTiCi ROZTOK

A Teplota vody nebo praciho prostfedku by nikdy
neméla prekrodit 50 °C.

& Pfed naplnénim vzdy nadrz na roztok Cisticiho pro-
stfedku vyprazdnéte.

NaplInéninadrze s roztokem dcisticiho prostiedku:
- Vyjméte zastrcku na stroji (obr. A-9).

- Mezi Usti zastrcky a hladinou kapaliny nechte néjaky
prostor.

- Pridejte pozadované mnozstvi chemického pro-
duktu s ohledem na procentudlni podil indikovany
dodavatelem s odkazem na plnou kapacitu nadrze
uvedenou na vyrobnim listu.

- Pouzivejte pouze takové vyrobky, které jsou vhodné
pro podlahu a necistoty uréené pro odstranéni.
Stroj byl navrzen pro pouziti s nepénicimi a
biologicky odbouratelnymi ¢isticimi prostfedky
uréenymi specialné pro mycky. Pouziti jinych
chemickych pfipravki (jako je chlornan sodny,
oxidacni ¢inidla, rozpoustédla nebo uhlovodiky)
muze stroj poskodit nebo znicit.

- Dodrzujte bezpecnostni pfedpisy uvedené v pfi-
slusném oddile a uvedené na nadobce cisticiho pro-
stredku.

- Obratte se na vyrobce stroje a ziskejte Uplny seznam
dostupnych a vhodnych ¢isticich prostiedka.

A Vidy pridejte istici prostfedek po naplnéni na-
drze vodou, aby uvnitf nedoslo k vytvoreni pény.

- Nenechdvejte vodni hadici bez dozoru a zasunte ji
zcela do nadrze: hadice se mdze zadit pohybovat a
polit citlivé ¢asti stroje.

- Zavfete kryt nadrze.

Vypusténi nadrze s roztokem:

- OdSroubujte vypoustéci zatku umisténou ve spodni

6.9.

Casti stroje (obr. B-46) a pockejte na Uplné vyprazd-
néni nadrze.

- Po vyprazdnéni zasroubujte a pevné utahnéte vy-
poustéci zatku.

VYPOUSTENI NADRZE NA ZNECISTENOU
VOoDU

Znecisténd voda musi byt vyprazdnéna v souladu s né-
rodnimi predpisy. UzZivatel je zcela zodpovédny za zajis-
téni souladu s témito pravidly. Po poutziti ¢isticiho roztoku
vzdy n&drz pfed opétovnym naplnénim vycistéte.
Obecné plati, ze nadrz na znecisténou vodu muize byt
vyprazdnéna vzdy, kdyz je to nutné, a to i v priibéhu
prechodnych fazi pracovniho cyklu.

Vzdy vyprazdnéte nadrz na znecisténou vodu pred
jejim zvednutim, abyste predesli zdravotnim potizim
obsluhy a predesli poskozeni zafizeni. Objem nadrze
na znecisténou vodu je vyssi nez objem roztoku cisti-
ciho prostredku, proto by se nikdy neméla vyskytnout
potencialné nebezpecna situace pro saci motor. V kaz-
dém piipadé bezpecnostni plovak (obr. F-43) vypne saci
motor, pokud je hladina znecisténé vody prilis vysoka.
Pokud voda nebo péna z jakéhokoli diivodu unika
pod nadrzemi, okamzité vypnéte saci motor a vyprazd-
néte nadrz na znecisténou vodu. Vypusténi nddrze: Stroj
pfemistéte na vhodné misto pro vypusténi znecisténé
vody, a to nejlépe u toalety nebo kanalizace (dodrzujte
narodni predpisy pro likvidaci odpadnich vod).
Vypnéte zafizeni. Odpojte odtokovou hadici z drzéku
(obr. A-7)

(obr. A-8 ), drzte ji vysoko a odSroubujte zatku.
Spustte vypoustéci hadici smérem k vybranému
odtokovému bodu. Prace na vyprazdnovani mize
byt pferusena rychle a vzdy, kdyz je to nutné, pouze
zvednutim vypoustéci hadice. Zkontrolujte, kolik ne-
Cistot je stale v nadrzi, a pokud je to nutné, umyjte
vnitfek kontrolnim otvorem.

PIné utdhnéte Sroubovaci zatku vypoustéci hadice a
zavéste ji na podpéru za strojem.

Zatka vypoustéci hadice musi byt vzduchotésng,
jinak nasledna ztrata tlaku snizi U¢innost susen.

6.10.

NASTAVENi PRUTOKU CISTICIHO
ROZTOKU

Packu fizeni pritoku roztoku nastavte do mezipolohy
mezi uzavienou a plné otevienou polohou podle
druhu ¢isténi, které ma byt provedeno.

6.11.

Ventil pritoku roztoku vody uzavien

=D

Ventil pritoku roztoku vody ¢astecné
otevien

")
S
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Ventil pratoku roztoku vody pIné otevien

6.12. POJEZD SE STROJEM

Model AC 230V

A Piipojte napéjeci kabel stroje (obr. B-16) k elek-
trické siti pomoci propojovaciho kabelu.

- Zapnéte hlavni spina¢ ON-OFF do polohy ON (ZAP)
(obr.E-32).

Pouzijte spinac kartdce ,smart run” (Foto E-33). Za-
ktivuje se jak motor kartace, tak i motor odsavéni a
rozsviti se obé odpovidajici kontrolky.

Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” kartace,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-33),
prislusna kontrolka zacne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” odsavani,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-34),
prislusna kontrolka zacne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Akartaé se roztoéi pouze zatlaéenim na ovladaci
paku (Foto A-2).

Oteviete kohout roztoku otocenim davkovaci paky
Cisticiho prostredku (Foto C-22).

Pokud nechcete pouzit roztok, stisknéte tlacitko
(Foto E-35) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Snizte odsavaci zafizeni pomoci zvedaci paky stérky
na podlahu (Foto B-19).

Umyjte podlahu, pomalu postupujte vpfed a zatah-
nete ovladaci paku (Foto A-2), aby se spustil kartac;
pfi uvolnéni ovladaci paky se otaceni kartace po né-
kolika sekundach zastavi.

ANezapomente zvednout stérku na podlahu
pred jejim navratem, aby se zabranilo jejimu po-
skozeni.

Pokud nechcete pouzit kartac, stisknéte tlacitko (Foto
E-33) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Pokud nechcete pouzit odsavani, stisknéte tlacitko
(Foto E-34) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Model DC2 x 12V

A Ovétte, zda je pipojen konektor baterie umistény
pod nadrzi na znecisténou vodu (obr. B-17). Zapnéte
hlavni vypinac (obr. E-32). - Na palubni nabijecce ba-
terii (obr. B-15) zkontrolujte stav nabiti baterie (obr.
E36).

Pouzijte spinac kartace ,smart run” (Foto E-33). Za-
ktivuje se jak motor kartace, tak i motor odsavani a
rozsviti se obé odpovidajici kontrolky.

Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” kartace,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-33),
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” odsévani,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-34),
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Akartaé se roztoéi pouze zatlaéenim na ovladaci
paku (Foto A-2).

Otevrete kohout roztoku otocenim davkovaci paky
Cisticiho prostredku (Foto C-22).

Pokud nechcete pouzit roztok, stisknéte tlacitko
(Foto E-35) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Snizte odsavaci zafizeni pomoci zvedaci paky stérky
na podlahu (Foto B-19).

Umyjte podlahu, pomalu postupujte vpred a zatéh-
nete ovladaci paku (Foto A-2), aby se spustil karta¢;
pfi uvolnéni ovladaci paky se otaceni kartace po né-
kolika sekundach zastavi.

ANezapomeiite zvednout stérku na podlahu
pfed jejim navratem, aby se zabranilo jejimu po-
Skozeni.

Pokud nechcete pouzit kartac, stisknéte tlacitko (Foto
E-33) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Pokud nechcete pouzit odsavani, stisknéte tlacitko
(Foto E-34) a odpovidajici kontrolka zhasne.

6.13. PRACOVNI METODA

6.13.1. PRIPRAVA A VAROVANI

Odstrante veskeré volné pevné zbytky z povrchu,
ktery ma byt oSetfen (pomoci vhodnych néstroj,
jako jsou vysavace, zametace apod.). Pokud to neu-
délate, pevné necistoty mohou zabrénit spravné ¢in-
nosti stiraci listy, coz snizuje Ucinnost suseni. Tento
stroj mUze fidit pouze vyskoleny persondl.

6.13.2. KONTROLA HLADINY NABITi BATERIE
Sekvence svétel kontroly hladiny nabiti baterie (obr.
E-36) ukazuje vybiti baterie. Kdyz se rozsviti cervené
svétlo (obr. E-39), vypnéte motor kartéce, uzaviete
vypust roztoku cisticiho prostfedku, dokoncete su-
$eni malé zbytkové vlhkosti a prejdéte do oblasti na-
bijeni baterie, abyste nabili baterii.

A Baterie mize byt neopravitelné poskozena,
pokud ziistava zbytkova troven nabiti pFilis nizka
(viz ndvod k obsluze baterie). Nevybijejte baterii
pod bezpecnostni limity vypinanim a zapinanim
spinace nebo jakymkoliv jinym zptisobem..

6.13.3. PRIME MYTi NEBO PRO MIRNE SPINAVE
POVRCHY
Myti a suseni v jednom kroku.
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Pfipravte stroj, jak bylo popsano vy3e, a pouzijte jej
podle popisu v odstavci 7.12.

i Nikdy nepouzivejte stroj bez roztoku cisticiho pro-
stfedku: podlaha by mohla byt poskozena.

6.13.4. NEPRIME MYTi NEBO PRO VELMI SPINAVE
POVRCHY

Myti a suseni ve vice krocich.

Pripravte stroj tak, jak bylo popséno vyse. Prvni sou-

bor postupt:

Umyjte podlahu podle popisu v odstavci 7.11, aniz

byste podlahu susili.

Ponechte distici prostiedek pusobit na podlaze

podle toho, co je uvedeno v informacich u pouzi-

tého cisticiho prostiedku.

Druhy soubor postupt:

Postupujte tak, jak bylo vysvétleno v predchozim

odstavci "Pfimé myti" (7.13.3), a provedte také suseni

podlahy.

i Nikdy nepouzivejte stroj bez roztoku cisticiho pro-

stfedku: podlaha by mohla byt poskozena.

6.13.5. POSTUP PO UMYTI

Uzaviete kohoutek davkovani cisticiho roztoku. Po
UpIném vysuseni viech stop vody na povrchu vy-
ckejte nékolik vtefin a poté zvednéte stiraci listu a
vypnéte saci motor. Pfesurite se na vhodné misto pro
vypousténi nadrzi. Vyprazdnéte a vycistéte nadrze
(viz 7.10). z ovlddaciho panelu. Pokud je to nutné, do-
bijte baterii (viz pfislusny odstavec).

ZVLASTNI POKYNY PRO POUZITI
MODELU AC 230V

Stroj AC 230V mize byt zapnut pouze v pfipadé, Ze na-
péti uvedené na stitku odpovida dostupnému napéti
a ze elektrickd zasuvka je uzemnéna. Neposkozujte
napéjeci kabel. Neskiipnéte jej a netahejte za néj. Pri-
vodni kabel strojem nepfejizdéjte, kabel by se mohl
namotat v pohyblivych ¢astech a zpUsobit zkrat.

6.14.

UPOZORNENI - Stroj AC 230V ma souéasti,
které jsou pfipojeny k el. proudu; Kontakt s té-
mito soucastmi mize zpuUsobit vazna zranéni
nebo dokonce smrt.

- Pred provadénim jakéhokoliv druhu zasahu na stroji
jej vzdy odpojte od zdroje elektrické energie.

- Nikdy se nedotykejte elektrickych kabel, které jsou
poskozené nebo opotiebované.

- Pred pfistupem k elektrickému systému je vzdy
nutné stroj odpojit od zdroje elektrické energie.

- V pfipadé vadnych, poskozenych nebo popraska-
nych elektrickych kabell je okamzité vyménte za
origindIni nahradni dily.

- Sit pfipojek musi byt chranéna pred rozstrikem vody.
- Kabel pro pripojeni stroje ke zdroji elektrické ener-
gie musi odpovidat sou¢asnym bezpecnostnim

predpistm. Elektricky systém, ke kterému je stroj pfi-
pojen, musi byt vybaven vypinacem.

- Je zcela zakdzano pouzivat stroj v blizkosti bazénl
nebo jinych vodnich ploch.

NOUZOVE SITUACE

V nouzové situaci:
- Stroj okamzité odpojte od elektrickeé sité.
- Okamzité poskytnéte spravnou prvni pomoc.

Jestlize dojde k urazu, neuvadéjte stroj opét do pro-
vozu bez dikladné kontroly a pfezkouseni autorizo-
vanym technickym servisem.

7. UDRZBA

[&] Vypnéte hlavnivypina¢ (do polohy OFF) a odpojte
Anderson konektor baterie od Anderson konektoru
kabelaze stroje (obr. B-17) (obr. B-18).

1w \leSkeré prace na elektrickém systému, stejné jako
viechny udrzbarské a opravéarenské prace (zejména
ty, které nejsou v této pfirucce vyslovné popsény)
musi provadét pouze autorizovana servisni strediska
nebo specializovani technicti pracovnici, ktefi jsou
odborniky v daném oboru a znali pfisluSnych bez-
pecnostnich predpisd.

Provadéni pravidelné Udrzby stroje a peclivé dodrzo-
vani pokyn( vyrobce je nejlepsi zarukou pro dosazeni
nejlepsich vysledki a prodlouzené Zivotnosti stroje.

7.1.  NADRZE

Vypustte obé nadrze tak, jak je popsano v pfislusnych
Castech. Odstrante veskeré necistoty naplnénim a
vypusténim nddrzi, dokud nebudou odstranény
veskeré necistoty: pouzijte k tomu myci hadici nebo
podobny néstroj.

A Voda teplejsinez 50 °C, vysokotlaky ¢isti¢ nebo
pfilis silné spreje mohou poskodit nadrze i stroj.
Ponechte zatky nadrzi oteviené (pouze pokud stroj
nepouzivate), aby mohly vyschnout a zamezilo se tak
vzniku zépachu.

7.2 CISTENI FILTRU CISTICIHO ROZTOKU
Odstrante priihledny kryt (obr. E-36) a vyjméte kovo-
vy filtr. Vycistéte jej, vlozte kovové sito na plvodni
misto a uzaviete vodni filtr nasroubovanim préhled-
ného krytu.

7.3. SACI HADICE

Odpojte saci hadici od stiraci listy (obr. H-27). Nyni
mUZete hadici umyt a odstranit pfipadné prekazky.
Pevné zasurite hadici do téla stiraci listy.

7.4. STIRACI LISTA
A Nenoste stiraci listu holymi rukama: pouZivejte
rukavice a veskeré bezpecnostni odévy potiebné k
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provadéni této operace. Odpojte stiraci listu od stroje
a ocistéte ji pod tekouci vodou pomoci houby nebo
kartace. Zkontrolujte Ucinnost a opotiebeni gumo-
vych pésa/cepeli, které jsou v kontaktu s podlahou.
Jsou urceny k oskrabovani vrstvy s mycim prostied-
kem a vodou na podlaze a kizolaci této ¢asti povrchu,
aby se zvysil podtlak saciho motoru: tim se zajisti, ze
stroj bude velmi uc¢inné susit. Dlouhotrvajici prace
timto zptsobem ma tendenci kroutit nebo poskozo-
vat ostry okraj gumové pasky/cepele, a tim efektivné
snizovat suseni. Proto je tfeba pasy stiraci listy vy-
ménit. Chcete-li vyménit opotiebované cepele, po-
stupujte podle pokynt v pfislusném oddile. Otocte
gumové pasky druhou stranou, abyste opotfebovali
druhou stranu ¢epele nebo nainstalujte nové.

7.5. PRISLUSENSTVI

Demontujte a vycistéte kartac nebo brusny kotouc.
A Aby nedoslo k poskozeni podlahy a stroje, pe¢-
livé zkontrolujte, zda v ném neuvizly cizi predméty,
jako jsou kovové casti, Srouby, Stépky, sniry nebo
podobné predméty. Zkontrolujte, zda jsou kartace
ploché, kdyz pracuji na povrchu (zkontrolujte, zda
nedoslo k nepravidelnému opotfebeni kartact nebo
brusnych kotoucd). Je-li to nutné, upravte dhel k
podlaze. Pouzivejte pouze pfislusenstvi doporucené
vyrobcem: ostatni vyrobky mohou snizit provozni
bezpecnost.

7.6.  TELOSTROJE
Pouzijte houbicku nebo mékkou utérku, abyste vycis-

Skrabance zplisobené béhem pouzivani. To vsak ne-
umoznuje odstranovat tuhé skvrny na povrchu. Je
zakazano pouzivat parni stroje, hadice s tekouci
vodou a vysokotlaké cistice.

7.7.  BATERIE
Doporucujeme pouzivat gelové baterie nebo
bezudrzbové baterie.

GELOVE baterie

Provadéjte udrzbové prace v souladu s pokyny vy-
robce a se véemi dalsimi pokyny uvedenymi v této
prirucce.

Pouzivejte pouze nabijecky doporucené vyrobcem.

7.8.  PRAVIDELNA UDRZBA

V pfipadé dlouhodobého nepouzivani akumulator(
tyto akumulatory odpojte a dobijejte je v souladu s
¢asovymi limity pfedepsany pro dany typ akumulatoru
(preventivné do 3 mésictl u kyselinovych olovénych /
gelovych / AGM, do 6 mésicCi u akumulatord Li-lon).
Vlyrobce nenese zadnou odpovédnost za poskozeni
akumulator( zplisobené nedodrzenim této procedury.

7.9. DOPORUCENE NAHRADNI DiLY

Vzdy budete moci stroj pouzivat co nejucinnéji tim,
kdyz budete udrzovat zésoby nejbéznéjsiho spo-
tfebniho materiélu a planovat rutinni a mimofadnou
Udrzbu. Obratte se na svého prodejce pro seznam
téchto nahradnich dild.

tili vn&jsi ¢ast stroje a v ptipadé potieby mékky kar-  7.10.  PRIRUCKA PRO RESENi PROBLEMU
ta¢, abyste odstranili hrubé necistoty. Povrch odolny
proti narazlim stroje je drsny, takze je téz3i vidét
PRAVIDELNOST PROVOZNICH KONTROL V ptipadé potieby | Po kazdém pouziti | Tydné | Mési¢né
Vyjméte a umyjte stiraci listu
Vypustte nadrz na znecisténou vodu X
Vypqst’te, vyplachnéte cistou vodou nebo umyjte nadrz na X
znecisténou vodu
Nabijte baterie X X
Demontujte kartdce a zkoptrolujte, zda nejsou kartace X
opotiebené, zda se nevyskytuiji cizi télesa a zkroucené femeny
Ovéite veobecny stav stroje X
Ovérte, zda saci hadice a vedeni neobsahuji zadné prekéazky X
Zkontrolujte opotfebeni gumovych péskd/cepeli stiraci listy X
Oteviete a vycistéte filtr Cisticiho roztoku X
Vycistéte snimace hladiny znecisténé vody X
Vycistéte desku kartace, nosic stiraci listy a stiraci listu X
Zkontrolujte zdvihani/spousténi stiraci listy. X
Namazte pohyblivé ¢asti. X
Zkontrolujte packu pro otevieni kohoutku cisticiho roztoku. X
Odvépnéte hadice na vodu. X
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Tyto informace usnadriuji pochopeni zakladnich pficin
nékterych problémi zalozenych na konkrétnim druhu
zavady. Informace o druhu ndpravnych opatfeni, které je
tfeba provést, naleznete v nize uvedenych ¢astech.

7.10.1. STROJ NEFUNGUJE

® Konektor baterie je odpojen nebo Spatné pripojen k
hlavnimu konektoru kabelaZze.

© Piipojte pevné oba konektory.

@ Stroj se nabiji.

© Dokoncete proces nabijenti.

® Baterie jsou vybité.

© Nabijte baterie.

@ Ovladaci karta se prehréla

© Zkontrolujte provozni situace, které mohly zplisobit
poruchu (vysoky sklon, atd.). Pockejte 30 minut a snazte
se vyhnout stejnym nespravnym ukontm. Pokud problém
pretrvava, kontaktujte autorizované servisni stiedisko.

7.10.2. STROJ SE NEPOHYBUJE VPRED

® 2 tlacitka pod volantem nejsou stlacena spravné.
© Stlacte dvé tlacitka pod volantem zcela dol(i.

® Svah podlahy je piilis strmy.

® Baterie jsou vybité.
© Nabijte baterie.

7.10.3. KARTACE NEROTUJI

® Spina¢ motoru neni zapnut.

© Stisknutim tlacitka aktivujte kartace.

® Tepelny vypina¢ motoru kartace sepnul. Motor se
prehral.

© Odstrarite pricinu ($idry nebo podobné predméty,
které brani pohybu, pfilis hruby povrch apod.).

® Relé motoru nebo motor kartace jsou rozbité.

© Vyménte je.

7.10.4. NEDOSTATEK NEBO PRILIS CISTICIHO
PRIPRAVKU

@ Nadrz ¢isticiho roztoku je prazdna.

© Naplrite nadrz na Cistici roztok po vyprazdnéni nadrze

na znecisténou vodu.

@ Kartace nebo stroj se zastavily.

© Aktivujte kartace.

® Packa pro nastaveni pratoku je zaviena nebo téméf

zaviend.

© Podle potieby upravte/zvyste priitok z vypusti ¢isticiho

roztoku.

@ Filtr gisticiho roztoku je ucpany.

© Vycistéte filtr

® Privodni potrubi Cisticiho prostiedku je v urcitém bodé

ucpano.

© Vycistéte potrubi odstranénim necistot.

® Solenoidovy ventil pro otevieni pratoku je spaleny.

© Vyméite jej.

7.10.5. NEFUNGUJE SANi

@ Saci hadice neni pipojena ke stiraci listé.

© Provedte fadné zapojeni.

@ Saci hadice, potrubi stiraci listy nebo kontrolni prostor
jsou ucpané.

© Vycistéte a odstrante veskeré prekazky z potrubi.

@ Saci motor je vypnuty.

© Aktivujte jej.

@ NadrZ na znecisténou vodu je plna.

© Vyprazdnéte ji.

@ Saci motor nema elektrickou energii nebo je spalen.
© Zkontrolujte piipojeni a v pfipadé druhého pfipadu
vymérite motor.

7.10.6. NEDOSTATECNE SANI

@ Viko nadrze na znecisténou vodu nebylo fadné dota-
zeno.

© Radné jej dotdhnéte.

@ Zétka vypousténi hadice nadrZe na znecisténou vodu
neni zcela uzavfena.

© Ré&dné ji uzaviete.

@ Saci hadice, potrubi stiraci listy nebo inspekéni prostor
jsou ucpané.

© Vycistéte a odstrante veskeré prekazky z potrubi.

7.10.7. MOTOR KARTACE NEBO MOTOR SANI
NELZE VYPNOUT

® Vadny prepinac relé.

© Zastavte stroj, odpojte pfivod elektrické energie,

odpojte hlavni konektor baterie a kontaktujte servisni

stfedisko.

7.10.8. STIRACI LISTE NECISTi NEBO NESUSI
EFEKTIVNE

® Celisti stiraci listy jsou opotfebované nebo tdhnou tuhé

necistoty.

© Vyméiite je nebo je vycistéte.

® Nastaveni stiraci listy neni spravné, pozice musi byt

presné kolmo na smér jizdy.

© Upravte nastaveni stiraci listy.

® Saci hadice, potrubi stiraci listy nebo kontrolni prostor

jsou ucpané.

© Vycistéte a odstrante veskeré prekazky z potrubi.

7.10.9. NABIJECKA BATERIi NEPRACUJE

© Nabijecka baterii se nezapne.

© Zkontrolujte, zda je nabijecka baterie piipojena k bate-
rii. Prostuduijte si pfirucku k nabijecce.

7.10.10. BATERIE SE NENABIJI NEBO NEVYDRZI
NABITE

® Na konci nabijeciho procesu neni baterie spravné na-

bita (viz pfirucka vyrobce navodu k obsluze)

© Zkontrolujte chybové hlaseni na nabijece baterie a

zkontrolujte Udaje uvedené na displeji (viz ndvod k pouZiti

nabijecky baterie).

@ Baterie jsou nové a negeneruji 100% jmenovitych

vykond.
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© Baterie dosahne maximalni vykonnosti po 20-30 Upl- ek baterii, které nebyly dodany pfimo.

nych nabijecich cyklech.

® Elektrolyt se odpafil a zcela nezakryva desky.

© Prostudujte si prirucku pro pouZiti a idrzbu vyrobce
baterii.

® Mezi rliznymi prvky existuji vyrazné rozdily v hustoté.
© Vyméite poskozenou bateri.

Vzdy konzultujte pfirucku k pouziti a udrzbé baterii
a nabijecky. Pokud se problém nevyresi, obratte se
na autorizované servisni stiedisko. Vyrobce NEMUZE
fesit problémy zplisobené pouzitim baterii a nabije-

CHYBA POPIS LED TYP SIGNALU
KARTACE 12T Nadproud motoru kartact Kartace (E33) Pomalé blikani (kazdych
800 ms)
Zkrat motoru kartacua (3picka v o .
SHUTDOWN KARTACU proudu mimo limity povolené Kartace (E33) Str|dan! dvou rychlych
bliknuti s pauzou 1s
deskou)
SANI 12T Nadproud motoru sani Sani (E34) Pomalé blikani (kazdych
800 ms)
Zkrat motoru sani ($picka vl o .
SHUTDOWN SAN{ proudu mimo limity povolené | Séni (E34) Stfidani dvou rychlych

deskou)

bliknuti s pauzou 1s

MAXIMALNI TEPLOTA

Teplota desky prekracuje ma-

Kartace a sani

Rychlé blikani

ximalni hodnotu 80 °C (E33, E34)
T P L Bliknuti na 400 ms
PROBIHAJICI NABIJENI AKU- Deska zjistila pfipojenou _—_— Y
MULATORU nabije¢ku akumulator(i Zluta (E38) kazdou sekundu, potom
stfedni rychlost
» ) Deska byla spusténa s akti- Bliknuti na 100 ms
START S PRITOMNOSTI OBSLUHY vovanou pakou pfitomnosti Zluté (E38) kazdou sekundu, potom
obsluhy zvysena rychlost
Deska zjistila vy$si nez ma- PR ,
MAXIMUM AKUMULATORU ximalni povolenou hodnotu Zluté (E38) stfidani péti rychlych

akumulatoru

bliknuti s pauzou 1s
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8. LEGENDA K ALARMUM
Viz tabulka

9. ZARUCNIi PODMINKY

Vsechna ndmi dodéavana zafizeni jsou podrobova-
na pfisnym zkouskdm a vztahuje se na né zaruka
na vyrobni vady a vady materidlu v délce trvani 12
mésich. Zaru¢ni Ihiita za¢ina bézet dnem koupé. Da-
tum koupé je datum uvedené na Gctence vystavené
smluvnim prodejcem pfi piedani pfistroje. Vyrobce
se zavazuje béhem zéru¢ni doby bezplatné opravit
nebo vyménit dily vykazujici vyrobni vady. Zavady,
které nebyly jednoznacné zptsobeny materidlovymi
nebo vyrobnimi vadami, budou provéfeny v nasem
technickém zékaznickém centru nebo v sidle nasi
spolecnosti a vyuctovany podle vysledku zkousky.
Ze zéruky jsou vylouceny: skody zplisobené neho-
dou, pfepravou, nedbalosti nebo nevhodnym zacha-
zenim, chybnym nebo neodbornym pouzitim nebo
pouzitim neodpovidajicim pokynlim v pfirucce,
stejné jako zplisobené chybnou nebo neodbornou
instalaci a rovnéz chybnym provozem a pouzitim pfi-
stroje. Stroj urceny k opravé je nutné zékaznickému
centru predat s kompletnimorigindlnim pfislusen-
stvim a s Uctenkou. Narok na zaruku zanika, jestlize
stroj opravovala nebo upravovala neautorizovana
teti osoba. Stejné narok na zaruku propada, jestlize
uzivatel neni schopen predlozit Uplny a dobre Citel-
ny doklad o koupi a zaru¢ni list ke stroji nebo neni-li
schopen uvést identifikacni ¢islo stroje uvedené na
ramu stroje. Vyména pfistroje a prodlouzeni plvodni
zéru¢ni doby pfi vyskytu zévad je vylouceno. Opra-
va se provadi v naSem autorizovaném technickém
zékaznickém centru nebo v sidle nasi spolecnosti,
naklady na dopravu hradi zékaznik. Pfedmétem za-
ruky neni ¢isténi funkcnich soudésti stroje, udrzbové
zékroky, opravy a vyména opotiebovavanych dil.
Vyrobce neru¢i za pfipadné poskozeni zdravi osob
a/nebo vécné Skody, které byly zptsobeny instalaci
neodpovidajici instrukcim v pfiru¢ce nebo chybnym
pouzivénim stroje.

9.1. LIKVIDACE

Nepouzivejte jako ndhradni dily soucasti rozmonto-
vané z jinych stroji nebo jinych sestav. Pokud stroj
uz nebudete pouzivat, vyjméte baterie a zlikvidujte
je v souladu s predpisy o ekologické kompatibilité,
jak jsou stanoveny v Evropské normé 2013/56/EU ,
nebo je odlozte v autorizovaném sbérném stredisku.
Pro likvidaci stroje dodrzujte platné pravni pfedpisy,
kterym podléha: - odpojte stroj od elektrické sité a po
vyprazdnéni kapalin jej vycistéte - stroj rozeberte do
skupin homogennich materiald (plasty podle sym-
bolu recyklace, kovy, pryz, obaly). U soucasti obsahu-
jicich rGzné materialy se obratte na pfislusné organy

Kazda homogenni skupina musi byt zlikvidovana v
souladu se zékony o recyklaci. Déle se doporucuje
odstranit ty ¢asti stroje, které mohou byt nebez-
pecné, zejména pro déti.

9.2.  LIKVIDACE (OEEZ)

Jako vlastnikovi elektrickych nebo elektronic-
Ekych zafizeni Vam zékon (v souladu se Smér-

nici Evropského parlamentu a Rady 2012/19/
mmmm EU o odpadech z elektrickych a elektronic-
kych zafizeni a s vnitrostdtnimi pravnimi pfedpisy
Clenskych statli EU, které implementovali tuto smér-
nici) zakazuje likvidaci tohoto vyrobku nebo jeho
elektrického / elektronického pfislusenstvi jako ko-
munalni tuhy odpad a uklada Vam povinnost vyuzit
pfislusné zafizeni pro sbér odpadu. Produkt Ize zlik-
vidovat vracenim vyrobku distributorovi pfi zakou-
peni nového produktu. Novy produkt musi byt rov-
nocenny vyrobku, ktery je likvidovan. Likvidace
vyrobku v prostredi mlize zpUsobit velkou Skodu sa-
motnému prostiedi a lidskému zdravi. Symbol na
obrazku oznacuje kontejnery méstského odpadu a v
téchto kontejnerech je pfisné zakézéno likvidovat
zafizeni. Nedodrzeni predpisd stanovenych ve Smér-
nici Evropského parlamentu a Rady 2012/19/EU a
vyhlasek provadénych v rGznych c¢lenskych statech
EU je spravné postizitelné.
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1. VSEOBECNE INFORMACIE

1.1. UCEL MANUALU

Pre lepsiu orientdciu v manuadli pouzivajte prehlad
obsahu, uvedeny hned'na zaciatku.

Tento manual bol vytvoreny vyrobcom a je integral-
nou stcastou produktu. Z toho dévodu je potrebné ho
uchovavat na bezpe¢nom mieste po celt dobu Zivot-
nosti stroja az do jeho likvidacie. Zakaznik je povinny
ustit sa, ze personal obsluhuijuci tento stroj si manual
precital, pripadne, Ze je s jeho obsahom obozndmeny
a Ze sa pri praci striktne riadi jeho pokynmi.

Jediny spdsob ako zarucit tu najlepsiu mieru bezpec-
nosti, vykonu, efektivity i Zivotnosti stroja, spociva v
stalom dodrziavani pokynov uvedenych v tomto ma-
nualy. Nedodrzanie pokynov moze naopak viest k zra-
neniam [udi a Skodam na Zivotnom prostredi, na stroji
ako i nainom majetku ako napriklad na cistenych po-
vrchoch: za poranenia a $kody sposobené v dosledku
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto ma-
nuali nie je vyrobca v ziadnom pripade zodpovedny.
Tento manudl poskytuje detailné popisy a pokyny
vylucne pre batérie a nabijacky batérii (volitelné) po-
chédzajuce od vyrobcu zariadenia.

Batérie i nabijacka batérii su zékladnymi doplnkovymi
Castami stroja a vyrazne ovplyvnuju prevadzkovu
dobu a tym padom aj pracovny vykon zariadenia. Iba
so spravnou kombinaciou batérii a nabijacky
dosiahnete ten najvy3si mozny vykon a usetrite tak
mnozstvo penazi. Podrobnejsie informacie najdete v
$pecialnych manudloch pre batérie a nabijacky.
Vyrobcom odportcané batérie a nabijacky (volitelné)
Vam zaistia td najlepsiu kompatibilitu so strojom, pri-
¢om nabijacky Vam ponukaju vynimocnu viestrannost,
ako aj najvyssiu kvalitu a vykonnost vo svojej kategorii.

TERMINOLOGIA A VYSVETLIVKY
SYMBOLOV

Pre lepsiu prehladnost a zdoraznenie niektorych in-
formécii, boli v tomto manuali pouzité terminy a sym-
boly, ktoré su vysvetlené nizsie:

- Stroj. Toto oznacenie nahradzuje obchodny nazov,
na ktory tento manudl odkazuje.

- Operator. Za operatora je povazovand osoba, ktora
stroj obvykle pouziva, je obozndmend s jeho pre-
vadzkovymi vlastnostami, no ktord viak nemé 3pe-
cifické technické zrucnosti pre pracu s tymto strojom.
- Technik. Za technika je povaZzované osoba, ktora
ma skusenosti, technické vzdelanie ako aj znalost
predpisov, ¢o mu umoznuje vykonavat akykolvek
druh pozadovanej prace, ako aj rozoznat a predcha-
dzat pripadnym rizikdm pri instaldcii, ¢i udrzbe.

> - SYMBOL INDIKACIE

Obzvlast dolezitd informdcia pre bezproblémovy
chod stroja

A - SYMBOL PRE ZVYSENU POZORNOST Velmi
délezitd informacia pre zabranenie zavaznému po-
$kodeniu stroja a prostredia prevadzky.

1.2

-SYMBOL NEBEZPCENSTVA Délezité informécie
pre zabranenie zdvaznym zraneniam a poskodeniam
stroja ako aj prostredia prevadzky.

Celkova hmotnost (pripraveny na pre-
vadzku)

. Max. pracovna oblast stipanie 2%
(Max. transportna oblast stupanie 10%)

== Menovity vykon pohonu kefiek
® Menovity vykon nasavacej turbiny

1.3. IDENTIFIKACIA STROJA

Stitok obsahujuci ndzov zariadenia, ktory je umiest-
neny nad konektorom batérie, obsahuje nasledujtce
informacie:

1.4. SPECIFICKE POUZITIE

Tento spotrebic je vhodny na priemyselné pouZzitie,
napr. v hoteloch, $koldch, nemocniciach, tovariach,
obchodoch, kanceldridch a pre pozicovne.

Toto zariadenie je podlahovym umyvacim automatom:
musi byt pouzité vyhradne na drhnutie a vysavanie te-
kutin zrovnych, pevnych, vodorovnych, hladkych alebo
mierne drsnych, jednoliatych podlah bez prekdzok a to
ako v sukromnych tak priemyselnych prostrediach. Aké-
kolvek iné pouZitie je striktne zakdzané.

Prosime Vés, aby ste si informécie tykajuce sa bezpec-
nosti obsiahnuté v tomto manuali presli velmi pozorne.
Stroj nanasa urcité mnozstvo vody a cistiaceho pro-
striedku na cisteny povrch, zatial ¢o kefy odstrania ne-
Cistoty nachadzajuice sa na zemi. Systém odsévania za
pomoci podlahovej listy dokonale vysusuje tekutiny a
zbiera nedistoty prave odstranené prednymi kefami.
Efektivnou kombindciou Cistiaceho prostriedku s roz-
nymi typmi kief (alebo abrazivnych kottcov) sa toto
zariadenie dokaze prispdsobit roznym kombinéacidm
podléh a typov znecisteni.

1.5.  TECHNICKE MODIFIKACIE

Vlyrobca si vyhradzuje pravo bez upozornenia vyko-
navat na produkte technické modifikacie za ucelom
nutnych technickych vylepseni. Z tohoto dévodu sa
mozu niektoré detaily Vasho stroja lisit od tych, ktoré
s uvedené v predajnych katal6goch, alebo v tejto
brozure. Takéto rozdiely viak neznizuji mieru bez-
pecnosti ani neznehodnocuju uvedené informacie.

2, BEZPECNOSTNE INFORMACIE

2.1.  ZAKLADNE ODPORUCANIA

1= Pred nastartovanim, pouzivanim ¢i vykonava-
nim beznej udrzby alebo akejkolvek inej prace na
stroji si pozorne precitajte manual s pokynmi ako
postupovat.
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A Désledne dodrziavajte vietky pokyny uvedené
v tomto manuali ako aj v manuali pre batérie a
nabijacky (s osobitym dérazom na varovania) Vy-
robca nie je zodpovedny za zranenia alebo Skody
na majetku v dosledku nedodrziavania vyssie
zmienenych instrukcii.

i Pred pouzitim zariadenia sa uistite, ze kazda cast je
spravne umiestnend

A Toto zariadenie méZe byt pouzivané vyhradne
nalezite trénovanym a poucenym personalom, ktory
preukazal svoje zru¢nosti a ktory bol vyslovene
povereny jeho pouzivanim. Aby ste zabranili nepo-
volenému pouzivaniu, skladujte toto zariadenie na
miestach nepristupnych neopravnenym osobam

A Tento pristroj nie je uréeny nato, aby ho po-
uzivali osoby (vratane deti) s obmedzenymi
fyzickymi, senzorickymi alebo dusevnymi schop-
nostami alebo s nedostatkom skisenosti a/alebo
nedostatocnymi znalostami pristroja.

- Deti musia mat dohlad, aby ste sa ubezpecili, ze
sa s pristrojom nehraju.

A Nepouzivajte tento stroj pre iné Gcely nez pre aké
bol zostrojeny a ktoré boli uvedené vyssie. Zhodnotte
prostredie, v ktorom bude stroj pouzivany a dokladne
sa riadte suicasnymi bezpecnostnymi predpismi.
Stroje nepouzivajte na miestach bez primeraného
osvetlenia, vo vybusnom prostredi, v blizkosti Skodlivych
necistot (prach, plyn), na cestach, vo verejnych priecho-
doch a véeobecne na otvorenych priestranstvach.

A Opera¢na teplota stroja sa pohybuje v rozsahu od
+4°C do + 35°C; Ked'stroj nepouzivate, uskladnite ho
v suchom, nekorozivnom prostredi s teplotou v roz-
sahu medzi + 10°Ca + 50°C.

Pri pouzivani stroja sa musi vihkost vzduchu za kaz-
dych okolnosti pohybovat v rozpéti 30% az 95%.

V blizkosti stroja nikdy nepouzivajte ani nim
nevysavajte tekutiny, plyny, suchy prach, kyse-
liny a rozpustadla (napriklad riedidla, acetén a
pod.) ani keby boli v zriedenom stave. Taktiez
v blizkosti stroja nepouzivajte ani nim nevysa-
vajte horlavé ¢i vybusné latky (napriklad benzin,
vykurovaciolej a pod.); za Zziadnych okolnosti ne-
vysavajte horlavé ¢i rozzeravené objekty.

A Nepouzivajte tento stroj na svahoch a rampach s
mierou naklonu vyssou ako 2%; v pripade miernych
svahov nikdy nestavajte stroj bokom ani nim nepohy-
bujte dozadu a vzdy so strojom manipulujte nanajvys
opatrne. (Max. transportna oblast stipanie 10%) Pri
transporte stroja za pomoci strmsich rdmp dbajte
na to, aby sa stroj neprevrdtil, ¢i nekontrolovatelhou
rychlostou nezrychlil.

Stroj posuvajte pri ¢o mozno najnizsej rychlosti! Ak je
nutné stroj pouzivat na zvazujlicom sa teréne, uistite
sa, Ze hlava kefy a sacia liSta su v zdvihnutej polohe .
A Nikdy neodstavujte stroj na zvazujiicom sa
teréne.

= Zapnuty stroj by nemal byt nikdy ponechany bez
dozoru; pred ponechanim bez dozoru sa vzdy uistite,
Ze motory st vypnuté a stroj je odpojeny od elektric-
kej siete. Zapnuté motory totiz mozu uviest stroj do
neziadaného pohybu a sposobit tym skodu.

Uistite sa, Ze sa v okoli pouzitia stroja nenacha-
dzaju Ziadne iné osoby a hlavne deti.

A NepouZivajte tento stroj pre prevoz osdb/predme-
tov alebo k tahaniu veci. Stroj nikdy netahajte.

= Za ziadnych okolnosti nepouzivajte stroj ako pod-
peru pre akukolvek zataz.

A Neblokujte otvory pre ventilaciu a chladenie.

A Neodstrariujte, neupravujte ani neobchadzajte
bezpecnostné zariadenia.

/A Pri kazdej praci so strojom pouzivajte prostriedky
pre osobnu ochranu pre zaistenie bezpecnosti ope-
ratora stroja: zastery alebo bezpecnostné obleky,
proti-Smykovu a vodotesnu obuv, gumené rukavice,
ochranné okuliare, chrénice uéi a masku na ochranu
dychacej sustavy. Pred zacatim prace je potrebné dat
si dole pripadné retiazky, hodinky, kravaty a iné ob-
jekty, ktoré by mohli spésobit vazne zranenia.

A Nikdy nevkladajte ruky medzi pohyblivé ¢asti stroja
= Nepouzivajte iné Cistiace prostriedky nez tie,
ktoré su vyzadované a vzdy sa riadte pokynmi vy-
znacenymi na prislusnych bezpecnostnych stitkoch.
Cistiace prostriedky by mali byt skladované na detom
nepristupnych miestach.

V pripade kontaktu cistiaceho prostriedku s o¢ami,
okamzite oci vyplachnite velkym mnozstvom vody.
V pripade potzitia Cistiaceho prostriedku okamzite
vyhladajte lekarsku pomoc.

A Uistite sa, Ze zasuvky nabijacky batérii si napo-
jené na funkény uzemnovaci systém a Ze st chranené
magneticko-tepelnymi a diferen¢nymi poistkami.

V pripade, Ze chcete stroj vybavit gelovymi baté-
riami, uistite sa, Ze indikator stavu batérie, umiestneny
na ovlddacom paneli stroja, je nastaveny spravne. Prej-
dite si tuto proceduru s Vasim predajcom.

A Riadte sa pokynmi vyrobcu batérie a dodrzujte
pravne predpisy. Batérie by mali byt vzdy cisté a
suché, aby sa zabranilo tinikom. Chrante batérie pred
necistotami ako napriklad kovovy prach.

Nikdy neukladajte na batérie naradie ani ziadne
nastroje: mozu sposobit skrat alebo dokonca expléziu.
V pripade pritomnosti obzvlast silnych elektromag-
netickych poli posudte ich mozny vplyv na elektro-
nické ovladacie zariadenia stroja.

A Pri umyvani stroja nan nikdy nestriekajte vodu.

= Odpadovd voda obsahuje pouzity Cistiaci pro-
striedok, dezinfekéné latky, vodu ako aj organické i
anorganické materidly, zozbierané pocas pracovnej
prevadzky: zbavujte sa odpadovej vody v stlade s
platnou legislativou.

A Ak ma stroj poruchu, nefunguje alebo funguije so
znizenou efektivitou, okamzite ho vypnite (odpoje-
nim od privodu elektrickej energie alebo od batérii)

201



a nesnazte sa ho opravit svojpomocne.

Kontaktujte jedno zo servisnych centier vyrobcu.
[2]T Kazda udrzba i vymena prislusenstva musi byt
vykondvané v dostatocne osvetlenych miestnostiach
a jedine po odpojeni stroja od privodu elektrickej
energie, v pripade batérii po odpojeni konektoru.

i Vietky prace na elektrickom systéme ako aj vietky
Udrzby i opravy (hlavne/obzvlast tie, ktoré nie su
priamo a detailne popisané v tomto manuali) by mali
byt vykondvané vylu¢ne autorizovanymi servisnymi
centrami, pripadne $pecializovanym technikom-Spe-
cialistom/expertom na tento typ strojov ako aj na
bezpecnostné predpisy.

w= Majitel stroja moze pouzivat vyhradne originélne
prislusenstvo ako aj ndhradné diely dodané vylu¢ne
vyrobcom, kedZe iba za tie méZe vyrobca rucit, ze za-
riadenie bude s nimi pracovat bezpecne a bez akych-
kolvek problémov. Nikdy nepouzivajte Casti ziskané
zrozobratia inych strojov ani iné sady ako originalne
nahradné diely.

= Pred kazdym pouzitim zariadenie skontrolujte a ob-
zvlast zvysenu pozornost venujte kontrole stavu kablu
nabijacky batérii a konektoru. Ak nie st vo vybornom
stave, stroj za ziadnych okolnosti nepouzivajte az kym
poskodené casti neopravi autorizovany $pecialista.

i Ak si vSimnete Uniku peny alebo tekutiny, okam-
Zite vypnite motor odsévania

1 NepouZivaajte toto zariadenie na textilné povrchy
/podlahy ako napriklad rohozky, koberce a podobne.
Vosk, penové istiace prostriedky alebo rozprasovace
pozdl|z hadice mézu stroju spdsobit vazne problémy
alebo upchat hadicu.

2.2, HLUK A VIBRACIE
Pozrite sa na poslednu stranu.

3. INFORMACIE 0 SPRAVNOM Z
OBCHADZANI (HANDLING)

BALENIE, ZDVIHANIE A PREVAZANIE/
TRANSPORT

A Pri akomkolvek zdvihani, & premiestiovani zaba-
leného stroja sa uistite, Ze stroj je dobre ukotveny/
upevneny aby ste tak predisli nahodnému prevrate-
niu ¢i spadnutiu.

Nakladanie a vykladanie stroja musi byt vykonavané
jedine za vhodnych svetelnych podmienok.

So zabalenym strojom sa musi zaobchadzat za pouzi-
tia adekvatnych pristrojov aby sa zabranilo poskode-
niu/zasahu nejakej casti balenia, ¢i jeho prevréateniu
alebo obuchaniu pri spustani na zem.

e Vetky tieto pokyny platia pre batérie a nabijacku
batérii

3.1.

3.2, KONTROLY PRI DORUCENI

1 Okamzite po doruceni zabaleného tovaru (stroja,
batérii alebo nabijacky batérii) skontrolujte stav balenia
a jeho obsah. Ak doslo k poskodeniu obsahu balenia,

upozornite dorucovatela a dozadujte sa prava podat
Ziadost o nahradu (zvolenim kolénky “dozadujem sa”
v dokumente) este pred tym, ako prevezmete zasielku.

3.3. VYBALOVANIE

A Pri vybalovani majte na sebe ochranné oblecenie a
pouzivajte vhodné nastroje aby ste zniZili riziko nehody.
V pripade, Ze je stroj zabaleny v karténovej krabici :

- Noznicami odrezte a odstrante plastové popruhy.

- Odsunte karténové balenie z vrchu balenia stroja.

- Vyberte z vnutra obaly a skontrolujte ich obsah.
(Prevadzkovy a udrzbovy manudl, konektor/pripojka
nabijacky batérii)

- Odstranite kovové héciky alebo plastové popruhy,
ktorymi je stroj k palete pripevneny.

- Vyberte z balenia kefy a saciu listu.

- Dajte stroj dole z palety (tlacenim dozadu) za pouzi-
tia zvazujuceho povrchu/rampy pevne pripevnenej
k podlahe i k palete.

Ak je stroj ulozeny v drevenej krabici:

- Oddelte vsetky drevené strany od palety, zacnite
vrchnou. Odstrante ochrannu vrstvu félie, ktorou je
stroj obaleny.

- Odstrante kovové héaciky alebo plastové popruhy,
ktorymi je stroj k palete pripevneny.

- Vyberte z balenia kefy a saciu listu.

- Dajte stroj dole z palety (tlacenim dozadu) za pouzi-
tia zvazujuceho povrchu/rampy pevne pripevnenej
k podlahe i k palete.

Riadte sa rovnakymi pokynmi a dévajte si pozor na
rovnaké rizika pri vybalovani volitelnej nabijacky ba-
térii (vytiahnut zvrchu balenia drzanim za Specidlne
Uchyty) a volitelnej batérie.

Po kompletnom vybaleni stroja zacnite s nasadzovanim
prislusenstva a zapajanim batérii presne podla instrukcii
uvedenych v prislusnych castiach tohto manualu.
Balenie nevyhadzujte, kedZe ho neskdér moézete vyuzit
na ochranu zariadenia a jeho prislusenstva pri pripad-
nom presune stroja na iné miesto alebo do servisu. Po-
kial' sa rozhodnete balenie vyhodit, ucinte tak v silade
s platnymi zakonmi pre zbavovanie sa odpadu.

3.4. SKLADANIE ZARIADENIA A
NASTAVOVANIE DRZADLA

- Vlozte drzadlo do svojej drazky/na svoje miesto.

- Nastavte drzadlo do pozadovanej vysky a zasrubujte
2 3ruby (Foto B-21).

-Vlozte saciu hadicu do svojej drazky/na svoje miesto,
umiestnenej na nadrzi s odpadovou vodou. (Foto B-3).
- Pripojte Andersonovu bezpecnostnu spojku (Foto
B-18) do svojej zapadky? (Foto B-17)

ZDVIHANIE A PRENASANIE: STROJ,
BATERIA A NABIJACKA BATERIi

A Nikdy nepouzivajte zdvizny vozik k zdvihaniu toh-
to zariadenia. Na stroji/konstrukcii stroja sa nenacha-
dzaju miesta, ktoré by mohli byt pouzité k priamému

3.5.
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zdvihnutiu stroja.

Pred tym nez zacnete s balenim a prenosom zariade-
nia sa ustite, ze:

- Odpadova nadrz ako aj nddrz na Cistiaci prostriedok
su prazdne.

- Odmontujte saciu listu, kefy, ¢i kotuce.

- Odpojte a vyberte batérie.

Ulozte stroj na pdvodnu paletu (pripadne int s dosta-
to¢nou nosnostou a vhodnymi rozmermi) pomocou
zvazujuceho sa povrchu, napriklad rampy.

Poriadne upevnite zariadenie ako aj saciu listu k pa-
lete pomocou kovovych hécikov alebo inych prvkov,
schopnych vydrzat napor ¢asti balenia

Zdvihnite paletu so strojom a naloZte ju do vozidla
uréenému k prevozu.

Upevnite stroj i paletu k vozidlu pomocou lan.

Pri pouziti osobného vozidla k prevozu zariadenia je
mozné naloZit stroj do vozidla bez palety, za pomo-
ci naklonenej rampy. Davajte si pozor aby nedoslo k
poskodeniu Ziadnej ¢asti zariadenia v désledku silné-
ho nérazu, vplyvom vlhkosti, vibrécii, ¢i ndhodného
pohybu pocas prevozu.

Krabice na batérie maju v sebe otvory, na ktoré mézu
byt zavesené nastroje pre zdvihanie.

A Zdvihanie alebo vkladanie (do priehradky stro-
ja) moéze byt vykonavané vylu¢ne skolenym perso-
nalom, za pouzitia vybavenia ur¢eného k prevozu
(kable, haciky a pod.) a schopného vydrzat hmotnost
nakladu. Pri prevoze dodrzujte rovnaké zésady a in-
Strukcie aké su uvedené pre stroj ako aj tie, ktoré ndj-
dete v Specidlnom manuali od vyrobcu.

Nabijacka batérii mdze byt prevédzand na svojich
podperach a to ako zvislo, tak vodorovne. Pri prevo-
ze dodrzujte rovnaké zésady a instrukcie aké su uve-
dené pre nabijacku batérii ako aj tie, ktoré ndjdete v
$pecidlnom manuali od vyrobcu.

4, TECHNICKE INFORMACIE

41.  VSEOBECNY POPIS

4.2. BATERIE

Bez ohladu na typ batérie je jej vykon uvadzany poj-
mom kapacita, ktory znaci ¢asové rozpétie, pocas
ktorého déjde k vybitiu batérie. Dalsim délezitym
Udajom je pocet moznych vybiti.

Kapacita je vyjadrend v jednotke ampérov za hodinu
(Ah), zatial ¢o doba vybitia je obvykle uvddzana ako
20 hodin (C20 alebo 20h, alebo nie je priamo udand)
alebo 5 hodin (C5 alebo 5h). Cyklus vybitia/nabitia
znamend kolko krat dokéze batéria udrzat naboj
za najlepsich podmienok, inak povedané aka je Zi-
votnost batérie za predpokladu dodrzania vietkych
nutnych opatreni.

Kapacita batérii sa rozni v zavislosti na tom, ako
rychlo sa spotrebuvdva elektricky prad. To je dévod,
preco sa batérie svojou kapacitou delia na C5, C20 a
iné. Pri porovnavani nasich produktov s inymi na trhu
je potrebné vziat tieto faktory do Gvahy.

Pozrite si prirucku pre batérie aby ste zabranili fy-
zickym poskodeniam a finan¢nym stratam.

- Batéria s gélovym modulom: tento typ batérie je
bezudrzbovy a nevyzaduje Specialne prostredie pre
dobijanie (pretoze nevylu¢uje Ziadne skodlivé plyny);
Preto sa Casto odporuca.

A Nemalo by sa povazovat za samozrejmost, ze
batérie s rovnakymi technickymi vlastnostami ako
tie, ktoré pontkame my, prinesu vzdy aj rovnaké
vysledky. Len dokonald kompatibilita medzi tymito
prvkami (gélové batérie a nabijacky batérii) ochrani
vykon, Zivotnost, bezpecnost a investiciu.

A Stroj sa nastavuje pre typ pouzitej batérie:

Pb - GEL - Li.

Predvolené nastavenie je pre gélové batérie GEL.
Ohladne zmeny nastavenia sa porad'te so Servis-
nym strediskom.

43.  NABIJACKA BATERII

Tento typ vysokofrekvencnej nabijacky batérii efek-
tivne nabija batérie, ¢im predIzuje ich prevadzkovu
dobu i Zivotnost. Navyse su vdaka nastavitelnosti
velmi prispdsobivym rieSenim; Jedna a td ista nabi-
jatka moze byt pouzita na nabijanie ako batérii s PB
kyselinou tak i gelovych batérii.

A Nemalo by sa povazovat za samozrejmost, ze
nabijacky batérii s rovnakymi technickymi vlast-
nostami ako tie, ktoré ponikame my, prinesu
vzdy aj rovnaké vysledky. Len dokonala kompa-
tibilita medzi tymito prvkami (gélové batérie a
nabijacky batérii) ochrani vykon, Zivotnost, bez-
pecnost a investiciu.

4.4. BATERIA

Ak mate gelové kyselinové batérie mozete ich nain-
Stalovat:

Kladny pol - ¢ervend

Zaporny pol - ¢ierna.

4.5. STROJ

fotografie A

Volant (riadidld)

Ovléadacia rukovat (stlacacia/tlakové rukovat)
Sacia hadica

Saci poklop a pristup k odpadovej nadrzi
Odpadova nadrz

Nadrz na cistiaci prostriedok

Zatka hadice na vypustenie odpadovej nadrze
Hadica na vypustenie odpadovej nadrze

Zétka pre naplnenie nadrze na Cistiaci prostriedok
10  Kluka pre nastavenie smeru

11 Néraznikové koleso

12 Ochrana proti striekajucej vode

WoOoONOUTD WN —

fotografie B
13 Ovladaci panel
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14 Kryt elektronickej dosky

15 Zabudovanad nabijacka batérif

Konektor nabijacky batérif

16 Napdjaci kébel (iba model AC 230V)

17 Zasuvka konektora batérie

18 Konektor zabezpecenia batérie

19  Paka zdvihania/spustania sacej listy

20 Zadné koleso

21 Kluky pre nastavenie Uchytu/drzania a utahovanie
46 \Vypustnd zatka nddrze s roztokom

fotografie C
22 Regulécia dévkovania Cistiaceho roztoku
23 Filter nadrze na ¢istiaci roztok

fotografie D

24 Upevnovacie Sruby

25 Kovovy drziak pre prednu stierku listy
26 Prednd gumova stierka

27 Rurana pripojenie sacej hadice

28 Nastavovanie uchytenia stierky

29 Zadnd gumovd stierka

30 Drziak gumovych stierok

31 Drziak gumovych stierok

fotografie E
(13) Ovladaci panel
32 Hlavny spinac:
Kontrolka je zapnuta = spinac v pozicii ON
Kontrolka je vypnutd = spinac v pozicii OFF
32A Kontrolka Ovladacia rukovit:
Kontrolka je zapnuta = ON préace
Kontrolka je vypnuta = OFF nefunguje

33 Spinac¢ motoru kief:
Kontrolka/var. svetlo zapnuta = spusteny
Kontrolka/var. svetlo vypnuté =vypnuty

34 Spinac sacieho motora:
Kontrolka/var. svetlo zapnutd = spusteny
Kontrolka/var. svetlo vypnuté =vypnuty

35 Automatické skladanie/nasadzovanie kefy:
Kontrolka/var. svetlo zapnutd = spusteny
Kontrolka/var. svetlo vypnuté =vypnuty

36 Testovanie nabitia batérie

37 Zelené led svetlo - plne nabita batéria
38 Zlté led svetlo - 50% nabitd batéria

39 Cervené led svetlo - vybita batéria

fotografie F

40 Sacifilter

41  Batériovy priestor 2 x 12V batérie
42 Schéma zapojenia batérif

43 Plavak

fotografie G
44 Podpora listy
(28) Drziak listy

fotografie H

45 Nastavovanie listy

(27) Rara na pripojenie sacej hadice
44 Podpora listy

fotografie |

45 Nastavovanie listy

(27) Rura na pripojenie sacej hadice
44 Podpora listy

fotografie L
44 Podpora listy

fotografie M

(24) Utahovacie skrutky

(29) Zadnd gumova lista

(30) Kovovy drziak sacej listy
(31) Utahovacia skrutka listy

4.6.  NABIJACKA BATERII
Pokial ju mate k dispozicii, pozrite si prirucku veno-
vanu nabijackam batérii.

KONFIGURACIA NASTAVENIA
OBVODOVEJ DOSKY

Toto zariadenie ma obvodovu dosku nastavenu pre
gelové batérie. Pokial chcete pouzit Pb-kyselinové
batérie, je nutné nastavit panel elektronického ob-
vodu nasledovnym sposobom:

- Odskrutkujte 4 skrutky z krytu elektronického pa-
nelu (Foto B-14).

- Odpojte kryty bieleho kabla

4.7.

4.8. PRISLUSENSTVA

V&3 predajca Vam moze dodat uplny a aktudlny zo-
znam vsetkych dostupnych prislusenstiev ako su na-
priklad kefy, nosice padov, disky a iné.

5. INFORMACIE PRE INSTALACIU

5.1. PRIPRAVA BATERIi

A Technické vlastnosti/parametre pouZitych batérii sa
musia zhodovat s parametrami udanymi v ¢asti veno-
vanej technickym parametrom. Pouzitie inych batérii
moZze mat za nasledok vazne poskodenie stroja alebo
samoze stat, Ze batérie bude potrebné nabijat Castejsie.
Operator musi byt vybaveny primeranym ochran-
nym vybavenim pocas instaldcie ako aj pocas vyko-
navania akejkolvek udrzby batérii, pre zabranenie
pripadnym nehodém. Nepracujte s batériami v bliz-
kosti otvoreného ohna, nespdsobujte skrat pélov
batérie, nevytvérajte iskry ani nefajcite.
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5.2.  INSTALACIA A PRIPRAVA BATERII

A Tieto ¢innosti/operacie musia byt vykonané jedine
$pecializovanym personalom/pracovnikom.

Uistite sa, Ze obe nadrze su prazdne. Ak nie su, vypréazd-
nite ich v sulade s pokynmi pre tuto Specifickt procedru.
- Nadzdvihnite a odstrante nadrz na odpadovu vodu.
Tymto ziskate pristup k priestoru batérii zvrchu.
Odpojte Andersonovu svorku batérie (Foto B-17) od
svorky napdjania stroja.

Vzdy drzte svorky rukami a nikdy za kable netahajte.
Pripojte napajanie batérii k batérii tym, ze
spojite terminaly pé6lmi s rovhakym symbolom
(¢erveny kabel “+”, ¢ierny kébel “-")! Skrat batérie
moze sposobit exploziu!

Pred pripojenim svorky batérie k svorke stroja sa naj-
prv uistite, Ze vietky spinace na ovlddacom paneli su
v pozicii “0" alebo vypnuté

A Zavrite priehradku pre batérie a davajte pri tom
pozor aby ste nechtiac nerozdrvili Ziadne kéble.

5.3. NASTAVENIE NABIJACKY BATERII

Toto zariadenie je vybavené nabijackou batérii pred-
nastavenou na GELové batérie.

Pokial chcete zmenit nastavenie nabijacky batérii,
riadte sa pokynmi uvedenymi v manuéli, dodanom
vyrobcom Vasich batérii.

Pozri pribaleny manuél zodpovedajlceho vyrobcu.
5.4. PRIPRAVA STROJA

A Pred zacatim prace so strojom si nasadte pro-
ti-Smykovu obuv, ochranné rukavice a akékolvek iné
osobné ochranné zariadenie odporucané dodévate-
fom pouzitého cistiaceho prostriedku, ¢i povazované
za nutné vzhladom k pracovnému prostrediu

w Pred zacatim prace vykonajte nasledujuce: de-
tailny popis tychto krokov najdete v odpovedajucich
Castiach manualu:

Zkontrolujte mieru nabitia batérie a ak je to nutné aj
nabijacku, nasadte kefy ¢i kotuce ktoré st vhodné pre
Cistené povrchy a typ préce, ktory chcete vykonat.
Nasadte saciu listu, skontroluijte, i je poriadne pri-
pevnena k sacej hadici a Ze gumené stierky nie su
prilis opotrebované. Uistite sa, Ze je nadrz na odpa-
dovu vodu prazdna. Ak nie je, Uplne ju vyprazdnite.
Skontrolujte a plne uzavrite.

Naplrite nédrz na Cistiaci prostriedok roztokom/zme-
sou ¢istej vody a a nepenivého cistiaceho prostriedku
v primeranej koncentrdcii, cez zadny otvor.

ww Doporucujeme si stroj pred pouzitim vyskusat
na vdcsej otvorenej ploche bez prekazok, aby ste
sa dobre oboznamili s pohybmi stroja a predisli tak
pripadnym nehodam. Pre dosiahnutie najlepsich vy-
sledkov ¢istenia a najdlhsej Zivotnosti doporucujeme
dodrziavat tieto jednoduché avsak délezité rady/
postupy:

- Prezrite si pracovnu plochu a dostante vetky
mozné prekazky z cesty; ak je povrch znacne
rozsiahly, pracujte v suvislych a paralelnych obd|zni-

kovych oblastiach.

- Zvolte si priamu trajektdriu prace a a zacnite s Ciste-
nim z najodlahlejsej casti pracovného priestoru, aby
ste si nepresli po tom, ¢o uz bolo vycistené.

6. INFORMACIE K POUZIVANIU

6.1. NABIJANIE BATERIi

Pripravte a skontrolujte nabijanie batérie presne
podla pokynov uvedenych v prisludnej ¢asti manualu.
Postupuijte podla pokynov uvedenych v prevadz-
kovom a bezpecnostnom navode vyrobcu batérie
(pozrite cast udrzby batérie).

Drzte konektory rukami; Netahajte ich pomocou
kéblov.

6.2.  NASADENIE / ZLOZENIE KEFY

A Stroj nepouzivajte ak nie je drziak na kefy/kotuce
spravne nainstalovany.

Skladanie:

Umiestnite kefu na podlahu;

nazdvihnite stierku pomocou zdvihacej/spustacej
packy (Foto B-19).

Chytte riadidla (Foto C-20) a tlacte ich smerom nadol
aby ste nazdvihli predn ¢ast stroja naklonenim ho
na zadnych koleséch (Foto C-20);

Stroj presunte nad kefu, pricom si davajte pozor, aby
spojovacia priruba kefy bola pod kovovou prirubou
stroja.

Zapnite stroj pouzitim hlavného spinaca ON/OFF
(Foto E-32) umiestnenom na kontrolnom paneli (Foto
E-13).

Pomocou spinaca kief si navolte rotaciu kief (Foto
E-33) a spustite ich rotaciu potiahnutim za kontrolnu
packu (Foto A-2) : kefa sa k stroju pripoji automaticky.
Pri skladani drziaku padu/kotuca postupuijte rovnako.
A Nedovolte, aby bola dizka stetin kefy kratsia ako
1cm.

A Nedovolte, aby hrabka abrazivnych diskov klesla
pod 1 cm.

Praca s nadmerne opotrebovanymi kefami, ¢i prilis
tenkymi abrazivnymi koti¢mi méze viest k poskode-
niu stroja i podlahy.

Pred zacatim préce pravidelne kontrolujte opotrebo-
vanost tychto dielov.

Rozobratie alebo vymena:

Uistite sa, ¢i je vypnuty motor kefy aj motor vysavania
(prislusné kontrolky musia byt zhasnuté).

Stierku na podlahu zodvihnite prislusnou packou (fo-
tografia B-19).

Uchopte riadidlo (fotografia A-1), zatlacte nan tak,
aby sa zodvihla predna cast stroja, a otocte stroj na
zadné kolieska.

Zatiahnite ovladaciu paku a sucasne stlacte tlacidlo
(fotografia E-35).

Kefa sa tym samocinne odpoji.

Pri demontdzi unasacieho disku postupujte rovnako.
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6.3. TRANSPORT STROJA

Pre transport vypnutého stroja sa riadte nasleduju-
cimi pokynmi:

Vypnite stroj za pouzitia (Foto E-32) hlavného spi¢ana
ON/OFF umiestnenom na ovladdacom paneli (Foto
E-13). Zdvihnite saciu liStu/stierku pomocou zdvihacej
/ spustacej paky (Foto B-19).

Chytte riadidla (Foto C-20) a tlacte ich smerom nadol
aby ste nazdvihli prednu ¢ast stroja naklonenim na
zadnych kolesach;

V tejto polohe dotlacte stroj do novych pracovnych
priestorov alebo na miesto uskladnenia.

6.4. SKLADANIE SACEJ LISTY

Spustte saciu listu pomocou urcenej paky (B-19).
Vlozte dva upeviovacie koliky stierky (Foto G-28) do
otvorov v drziaku stierky (Foto G-44).

Pre upevnenie stierky na podperu (Foto H-28 ) na-
skrutkujte dve skrutky(Foto H-45).

Pripojte odséavaciu hadicu veducu zo stroja k nasava-
cej spojovacej trubici na rame listy (Foto H-27).

6.5. ROZOBERANIE SACEJ LISTY

Spustte saciu listu pomocou urcenej paky (B-19).
Odpojte odsavaciu hadicu od spojovacej trubice listy
(Foto 1-27).

Odskrutkujte dve skrutky(Foto I-45), ktoré pripeviuju
stierku k drziaku.

Zdvihnite drziak stierky (Foto L-40).

Odoberte stierku.

ROZOBERANIE/SKLADANIE GUMENYCH
STIEROK

Oddelte stierku od svojho drziaku( pozrite c¢ast 7.5).
Odskrutkujte skrutky (Foto D-31) a odoberte drziak
kovovych list (Foto D-30).

Vyberte upeviiovacie skrutky (Foto D-24) a odoberte
predny drziak kovovych list (Foto D-25);

Vytiahnite gumové stierky zo strany.

Pri vymene gumovych stierok sa riadte rovnakym po-
stupom, iba za¢nite opacne od predne;j stierky;
Utiahnite upevrovacie skrutky (Foto D-24) a dbajte
na to, aby ostali v Stvorcovych otvoroch stierky
nasledne zapojte zadnt gumovu stierku (Foto D-29)
a kovovy drziak stierky (Foto D-30) a upevnite ich
upeviovacimi skrutkami (Foto D-31).

6.6.

6.7. SKLADANIE/ROZOBERANIE OCHRANY
PROTI SPLIECHANIU

- Odskrutkujte 2 skrutky nachddzajice sa na kryte
(Foto A-12).

- Odskrutkuijte skrutku predného kolesa (Foto A-11).

- Otvorte hak (Foto A-12).

- Odoberte kryt kefy.

6.8. SKLADANIE/ROZOBERANIE
PRISLUSENSTVA (KIEF, KOTUCOVYCH

DRZIAKOV A ABRAZIVNYCH DISKOV)
A Nikdy stroj nepouzivajte ak kefy, kotd¢ové drziaky
alebo abrazivne disky nie su bezchybne nasadené.
Skladanie:
Uistite sa, Ze tanier kefy je zdvihnuty; v opacnom
pripade ho zdvihnite podla pokynov uvedenych v
prislusnej sekcii.
Uistite sa, Ze hlavny spina¢, umiestneny na ovlada-
com paneli, je v polohe OFF/VYPNUTY “0".
Polozte kefy alebo nosice padov pod tanier kefy,
zdvihnite ich, prestréte ich cez stredovu prirubu, a
otacajte nimi do opacnej strany ako je smer rotacie
az kym nezapocujete kliknutie, ktoré znaci stabilné
pripojenie.
A Nedovolte, aby boli stetiny kefy kratie ako 1 cm
A Nedovolte, aby hrabka abrazivnych diskov klesla
pod 1.cm.
Praca s nadmerne opotrebovanymi kefami, ¢i prilis
tenkymi abrazivnymi koti¢mi moze viest k poskode-
niu stroja i podlahy.
Pred zacatim prace pravidelne kontrolujte opotrebo-
vanost tychto dielov.
Rozoberanie alebo nasadzovanie:
Uistite sa, Ze tanier kefy je zdvihnuty, v opa¢nom pri-
pade ho zdvihnite podla pokynov uvedenych v pris-
ludnej sekcii tohto manualu.
Uistite sa, Ze hlavny spina¢, umiestneny na ovlada-
com paneli, je v polohe OFF/VYPNUTY “0".
Drzte kefy (alebo nosice padov s rukami pod tanie-
rom, otacajte nimi v smere rotécie a postupne ich/
ho spustajte k zemi aby ste ich/ho uvolnili z taniera.
NAPUSTANIE A VYPUSTANIE NADRZE NA
CISTIACI PROSTRIEDOK
= Teplota vody alebo ¢istiaceho prostriedku by ne-
mala nikdy prekrocit 50°C.
= Pred naplnenim nadrze na Cistiaci prostriedok ju
vzdy najprv vypustte.
Pre naplnenie nadrze na Cistiaci prostriedok:
- Vyberte zatku zariadenia (Foto A-9) .
- Nechajte medzi Ustim zatky a hladinou vody kisok
miesta.
- Pridajte pozadované mnozstvo chemického pro-
striedku, pricom vezmite do Uvahy percentuélny po-
diel, ktory udéva dodavatel a pInu kapacitu nadrze,
ktord je uvedend na vyrobnom stitku.
- Pouzivajte iba tie produkty, ktoré su vhodné na
Vami ¢istenu podlahu a na druh necistét, ktoré si pra-
jete odstranit.
Tento stroj bol navrhnuty pre pouZitie s ne-
penivymi a biologicky odpuratelnymi cistiacimi
prostriedkami, ktoré boli vyrobené Specialne pre
podlahové stroje. Pouzitie inych chemickych pro-
duktov (ako napriklad Chlérnan sodny, oxidanty,
rozpustadla alebo uhlovodiky) méze stroj posko-
dit, ¢i dokonca znicit.
- Dodrziavajte bezpecnostné predpisy specifikované

6.9.

206



v prislusnej ¢asti a uvedené na obale cistiaceho pro-
striedku.

- Obratte sa na vyrobcu zariadenia a Ziadajte kom-
pletny zoznam dostupnych a vhodnych distiacich
prostriedkov.

A Cistiaci prostriedok pridavajte az po naplneni
nadrze vodou aby ste zabranili tvoreniu peny vo vnutri.
- Nenechévajte hadicu na vodu bez dozoru a tplne ju
vlozte do nadrze: hadica by sa mohla nechcene poh-
nut a zmocit citlivé casti stroja.

- Zatvorte kryt nédrze.

Pre vypustenie nadrze s Cistiacim roztokom postu-
pujte nasledovne:

- Odskrutkujte uzaver umiestneny na spodnej ¢asti
stroja (Foto B-46) a pockajte, kym sa nadrz Gplne ne-
vyprazdni.

- Po vypusteni uzaver zaskrutkujte a poriadne dotiah-
nite aby ste zabrénili Uniku Cistiaceho roztoku.

VYPUSTANIE NADRZE NA ODPADOVU
VOoDU

Spinava voda musi byt vypastana v stlade s
predpismi platnymi v krajine, v ktorej planujete $pi-
navu vodu vypustat.

Uzivatel je plne zodpovedny za dodrziavanie tychto
pravidiel.

Po spotrebovani Cistiaceho roztoku vzdy uplne vy-
pustte nadrz na odpadovy vodu pred tym, nez ju
opatovne napustite pri praci.

Nadrz na odpadovu vodu moézete vypustit kedykol-
vek je treba, dokonca pocas prechodnych faz pracov-
ného cyklu

Nadrz na odpadovu vodu vypustite pred jej zdvi-
hanim aby ste predisli zdravotnym problémom ob-
sluhy, ¢i pripadnému poskodeniu stroja.

Objem nédrze na odpadovu vodu je vacsi nez objem
nadrze na Cistiaci roztok a tym padom by nemalo do-
chéadzat k preteceniu odpadovej vody, potencionalne
nebezpecnému pre saci motor. Pre kazdy pripad je
v zariadeni nainstalovany bezpecnostny plavak (Foto
F-43), ktory vypne saci motor ak by hladina odpado-
vej dosiahla kritickej hranice.

Ak z pod nédrzi za¢ne unikat voda alebo pena,
okamtzite vypnite saci motor a vypustte nadrz na od-
padovu vodu.

Pre vypustenie nadrze:

Odvezte stroj na miesto vhodné pre vypustanie $pi-
navej vody, najlepsie do blizkosti toalety alebo kana-
lizcie (dodrZujte pritom ale predpisy pre likvidaciu
odpadovych véd).

Vypnite stroj.

Odpojte vypustaciu hadicu z drziaka (Foto A-7) (Foto
A-8), drzte ju vo vzduchu smerom nahor (?) a od-
skrutkujte uzaver.

Spustite vypustaciu hadicu smerom ku zvolenému
odtoku.

Vypustanie mdze byt prerusené rychlo a kedykolvek

6.10.

jetreba, jednoduchym zdvihnutim vypustacej hadice
smerom nahor.

Skontrolujte kolko Spiny ostalo po vypustani v nadrzi
a v pripade potreby vnutro nédrze vymyjte cez kon-
trolny otvor.

Plne dotiahnite skrutkovaci uzaver na vypustacej ha-
dici azaveste vypustaciu hadicu na drziak umiestneny
za strojom. Uzaver vypustacej hadice musi byt vzdu-
chotesny, v opa¢nom pripade déjde vplyvom straty
tlaku k zhorseniu efektivnosti vysavania/susenia.

6.11. NASTAVENIE TOKU VODY S ROZTOKOM
Prepnite paku pre ovlddanie toku vody s Cistiacim
roztokom do strednej polohy, medzi polohy pre

Uplne uzatvoreny a Uplne otvoreny tok, podla toho,
aky typ Cistenia chcete vykonavat.

a
T

o
N

"

RIADENIE/PREVADZKA STROJA

Ventil pre vodu s cistiacim roztokom je
uzavrety

Ventil pre vodu s cistiacim roztokom je
Ciastocne otvoreny

Ventil pre vodu s Cistiacim roztokom je
plne otvoreny

6.12.

Model AC 230V

- Pripojte napajaci kabel stroja ku (Foto B-16) k napa-
jacej sieti.

- Prepnite hlavny ON-OFF spinac do polohy ON (Foto
E-32).

Vlypinacom kefy "smart run" (Foto E-33) zapnete
motor kefy aj motor vysévania a obe prislusné kon-
trolky sa rozsvietia.

Usporny energeticky rezim kefy "ECO" zapnete po-
drzanim tlacidla (Foto E-33) na 2 sekundy, prislusna
kontrolka za¢ne blikat. Do Standardného pracovného
rezimu sa vratite tak, Ze podrzite tlacidlo stlacené do-
vtedy, kym prislusna kontrolka nezostane trvalo svietit.
Usporny energeticky rezim vyséavania "ECO" zapnete
podrzanim tlacidla (Foto E-34) na 2 sekundy, prislusna
kontrolka za¢ne blikat. Do Standardného pracovného
rezimu sa vratite tak, Ze podrzite tlacidlo stlacené do-
vtedy, kym prislusna kontrolka nezostane trvalo svietit.
A kefa sa zaéne otacat az po zatiahnuti ovladacej
paky (Foto A-2).

Otvorte kohtik roztoku otocenim davkovacej packy
Cistiaceho prostriedku (Foto C-22).

Ak si nezelate pouzivat roztok, stlacte tlacidlo (Foto
E-35) a prislusné kontrolka zhasne.
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Spustite jednotku vysévania dole pomocou paky na
zdvidnutie podlahovej stierky (Foto B-19).

Pri umyvani dlazky pomaly postupujte dopredu a
tla¢te na ovladaciu paku (Foto A-2), aby kefa praco-
vala. Po uvolneni ovladacej paky sa kefa po niekol-
kych sekundéch prestane otécat.

A Nezabudnite, ze pred pohybom dozadu mu-
site zodvihnut podlahovu stierku, aby sa nepo-
skodila.

Ak si nezelate pouzivat kefu, stlacte tlacidlo (Foto
E-33) a prislusna kontrolka zhasne.

Ak si nezeldte pouzivat vysavanie, stlacte tlacidlo
(Foto E-34) a prislusna kontrolka zhasne.

Model DC 2 x 12V

- Uistite sa, Ze kontektor batérie, umiestneny pod
nadrzou na odpadovi vodu (Foto B-17), je zapojeny.
Zapnite hlavny spinac (Foto E-32).

- Skontrolujte stav batérii (Foto E36) v palubnej nabi-
jacke batérii (Foto B-15).

Vypinacom kefy "smart run" (Foto E-33) zapnete
motor kefy aj motor vysavania a obe prislusné kon-
trolky sa rozsvietia.

Usporny energeticky rezim kefy "ECO" zapnete po-
drzanim tlacidla (Foto E-33) na 2 sekundy, prislusna
kontrolka za¢ne blikat. Do Standardného pracovného
rezimu sa vratite tak, Zze podrzite tlacidlo stlacené do-
vtedy, kym prislusna kontrolka nezostane trvalo svietit.
Usporny energeticky rezim vysavania "ECO" zapnete
podrzanim tlacidla (Foto E-34) na 2 sekundy, prislusna
kontrolka za¢ne blikat. Do Standardného pracovného
rezimu sa vratite tak, Zze podrzite tlacidlo stlacené do-
vtedy, kym prislusné kontrolka nezostane trvalo svietit.
A kefa sazaéne otacat az po zatiahnuti ovladacej
paky (Foto A-2).

Otvorte kohutik roztoku otocenim davkovacej packy
Cistiaceho prostriedku (Foto C-22).

Ak si nezeldte pouzivat roztok, stlacte tlacidlo (Foto
E-35) a prislusna kontrolka zhasne.

Spustite jednotku vysévania dole pomocou paky na
zdvidnutie podlahovej stierky (Foto B-19).

Pri umyvani dlazky pomaly postupujte dopredu a
tla¢te na ovladaciu paku (Foto A-2), aby kefa praco-
vala. Po uvolneni ovlddacej paky sa kefa po niekol-
kych sekundach prestane otacat.

A Nezabudnite, ze pred pohybom dozadu mu-
site zodvihnut podlahovu stierku, aby sa nepo-
skodila.

Ak si nezelate pouzivat kefu, stlacte tlacidlo (Foto
E-33) a prislusné kontrolka zhasne.

Ak si nezelate pouzivat vysavanie, stlacte tlacidlo
(Foto E-34) a prislusné kontrolka zhasne.

6.13. PRACOVNY POSTUP

6.13.1. PRIPRAVA A VAROVANIA

Odstrante vsetky volné pevné zvysky z povrchu,
ktory sa ma osetrit (pomocou vhodnych nastrojov,

vykoné pevné necistoty mozu zabrafovat funkénosti
stierky, ¢im sa zniZzi efektivita prace.

Tento stroj moze byt vedeny iba vyskolenym perso-
nalom.

6.13.2. KONTROLKY MIERY NABITIA BATERII

Sekvencia svetiel na na ovlddacom paneli miery na-
bitia batérii Foto E-36) znamené/ukazuje, Ze sa ba-
téria vybija. Ked zasvieti Cervené svetlo (Foto E-39),
vypnite motor kief, zavrite vystup roztoku cistiaceho
prostriedku, dosuste zbytkovu vlhkost a presurite sa
do miesta pre nabijanie batérii aby ste batériu nabili.
A Pokial hladina zvyskového napitia klesne
prilis nizko, moze déjst k nenapravitelnému po-
Skodeniu batérie (pozrite navod na obsluhu baté-
rie) nesnazte sa dostat mieru vybitia batérie pod
bezpecnostny limit, napriklad vypinanim a zapi-
nanim stroja alebo akymkol'vek inym sposobom.

6.13.3. PRIAME CISTENIE ALEBO PRI NEPATRNE
ZNECISTENYCH POVRCHOCH

Cistenie a susenie v jednom chode

Pripravte stroj pre pouzitie podla uz zmiefiovanych

pokynov a pouzivajte ho tak, ako je popisané v pa-

ragrafe 7.12.

= Nikdy nepouzivajte stroj bez Cistiaceho roztoku:

moze dojst k poskodeniu podlahy.

6.13.4. RADIKALNE CISTENIE ALEBO PRE VELMI
ZNECISTENE POVRCHY

Cistenie a susenie vo viacerych krokoch

Pripravte stroj tak, ako uz bolo opisané.

Prvy krok:

Umyjte podlahu tak ako je popisané v odstavci 7.11
bez sudenia podlahy

Nechajte cistiaci roztok posobit na znedistenu
podlahu v stlade s informéciami uvedenymi na po-
uzitom ¢istiacom prostriedku.

Druhy krok:

Postupujte podla pokynov uvedenych v predcha-
dzajucej sekcii “Priamé cistenie” paragraph (7.13.3)
aby ste taktiez pristupili k Cisteniu a suseniu podlahy

w Nikdy nepouzivajte stroj bez Cistiaceho roztoku:
moze dojst k poskodeniu podlahy.

6.13.5. UKONY PO CISTENI

Zavrite vystup Cistiaceho roztoku.

Po tom, ¢o Uplne vysusite vsetky zvysky vody z po-
vrchu, pockajte zopar sekind, potom zdvihnite saciu
listu a vypnite saci motor.

Presurite sa na miesto vhodé pre vypustanie nadrzi;
vypustite a vycistite nadrze (pozrite 7.10)

Ak je to nutné, dajte nabijat batériu (pozrite si pris-
lusnd ¢ast manualu).

ako su vysavace, zametacie stroje atd.). Ak sa tak neapg



SPECIFICKE POKYNY PRE POUZITIE
MODELU AC 230V

Stroj AC 230V moéze byt zapnuty iba ak sa napatie
uvedené na Stitku zhoduje s dostupnym napétim a
ak je elektrickd zasuvka uzemnena.

Neposkodzujte privodny kabel; nedrtte ho ani zanho
netahajte.

Neprechéddzajte po privodovom kabli strojom. Kébel
by sa mohol zamotat do pohyblivych casti stroja a
sposobit skrat.

POZOR - Stroj AC 230V ma casti, ktoré su pod
prudom; kontakt s nimi méze mat za nasledok
vazne poranenia ¢i dokonca smrt.

- Pred zacatim akéhokolvek typu operacie na stroji ho
odpojte od zdroja elektrickej enerige.

- Nikdy sa nedotykajte poskodenych, ¢i opotrebova-
nych elektrickych kéblov.

- Pred ziskanim pristupu k elektrickému systému je vzdy
nutné odpojit stroj od privodu elektrickej energie.

- V pripade, ze dojde k poruche, poskodeniu alebo
nalomeniu elektrického kdblu ho okamzite vymente
originalnou néhradou.

- Siet spojov musi byt chrdnena pred striekanim vody.
- Privodovy kébel musi zodpovedat platnym bezpec-
nostnym predpisom.

- Elektricky systém, ku ktorému je stroj pripojeny,
musi byt vybaveny poistkovou skrirou.

- Je absolutne zakézané pouzivat stroj v blizkosti ba-
zénov alebo inych vodnych ploch.

NUDZOVE SITUACIE

V pripade nidzovej situacie:

- Okamzite odpojte zariadenie od elektrickej siete.
- Okamzite poskytnite spravnu prvii pomoc

Ak by doslo k nehode stroj nesmie byt zapnuty a po-
uzivany az kym nebude preskimany vyrobcom auto-
rizovanym technikom.

6.14.

7. UDRZBA

Hlavnym spinacom vypnite stroj a odpojte svorku
rozvodov batérie od svorky rozvodov stroja (Foto
B-17)(Foto B-18).

i Vetky prace na elektrickom systéme ako aj kazda
UdrZba ¢i oprava (obzvlast tie, ktoré nie su explicitne po-
pisané vtomto manuali) by mali byt vykonavané vylucne
autorizovanymi servisnymi centrami alebo pecializova-
nymi technikmi, ktori si odbornikmi v tomto sektore ako
aj v prislusnych bezpecnostnych predpisoch.
Vykonévanie pravidelnej udrzby stroja a dosledné
dodrziavanie pokynov vyrobcu je najleps$im sposo-
bom ako zabezpedit ten najlepsi vykon a najdlhsiu
Zivotnost stroja.

7.1.  NADRZE

Vypustite obe nadrze tak ako je popisané v prislus-
nych castiach tohto manuélu.

Odstrante akékolvek pevné necistoty napustanim a

naslednym vypustanim nédrze az kym sa vietky ne-
Cistoty nevyplavia: pouzijte na to umyvaciu hadicu
alebo podobny nastroj.

A Voda o teplote vysiej ako 50° vysokotlakové
cistenie alebo iné prehnane silné striekanie méze
poskodit nadrze i samotny stroj.

Ak sa stroj nepouziva, nechdvajte uzévery nadrzi
otvorené aby mohli Uplne vyschnut a nezacali sa v
nich tvorit neprijemné zapachy.

7.2.  CISTENIE FILTRU CISTIACEHO ROZTOKU
Odoberte najprv priehladny kryt (Foto E-36) a potom
aj kovovy filter.

Obe vycistite, kovovy filter namontujte spat vsunutim
do svojich drdzok a uzavrite vodny filter zaskrutkova-
nim priehladného krytu.

7.3.  SACIAHADICA

Odpojte saciu hadicu od stierky (Foto H-27) aby ste
mohli hadicu umyt a odstrénit z nej akékolvek necis-
toty, ktoré mézu prekazat.

Pevne pripevnite hadicu s telu stierky.

7.4. STIERKA

A Nemanipulujte so stierkou holymi rukami:
majte nasadené ochranné rukavice, pripadne aj iné
ochranné prvky potrebné k vykonaniu ¢innosti.
Odpojte stierku od stroja a vycistite ju pod prddom
tecucej vody pomocou Spongie alebo kefy.
Skontrolujte opotrebovanost pruhov v kontakte s
podlahou. Stierky su navrhnuté tak aby stierali tenku
vrstvu Cistiaceho prostriedku a vody na podlahe a
aby izolovali vysdvanu ¢ast povrchu a zlepsili podtlak
tvoreny sacim motorom: vdaka tomu vysusuje stroj
velmi efektivne. Pravidelnd a ¢asté praca sposobuje,
Ze sa ostry okraj listy zaokruhli alebo priamo poskodi,
¢im dojde k zhorseniu efektivity susenia. Z toho do-
vodu sa musia listy stierky menit.

Pri vymene opotrebovanych stierok sa riadte po-
kynmi uvedenymi v prisludnej ¢asti tohto manualu.
Otocte stierku opacne aby sa opotrebovala zatial ne-
opotrebovand strana alebo namontujte Gplne nové.

7.5.  PRISLUSENSTVO

Odoberte a vycistite kefu alebo nosic¢ padov a pad.
A Aby ste predisli poskodeniu podlahy i stroja, do-
kladne skontroluijte, €i sa v prislusenstve nezasekol ne-
jaky cudzi objekt ako napriklad kovové casti, skrutky,
drevené Ulomky, kable alebo iné podobné predmety.
Skontrolujte, ¢i su kefy pri praci na povrchu ploché
(skontrolujte, ¢i nedoslo k nejakému nepravidelnému
opotrebovaniu kief alebo abrazivnych kottcov). V pri-
pade potreby upravte sklon pésobenia na podlahu.
PouZzivajte vyhradne prislusenstvo odporti¢ané vyrob-
com: ostatné produktu mozu znizit bezpecnost pri préci.

7.6. TELOSTROJA
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Na cistenie vonkajsej casti stroja pouZijte $pongiu
alebo jemny kusok latky, pripadne méakku kefku na
odstranenie tvrdsej spiny. Narazuvzdorny povrch
stroja je drsny aby pocas prace neboli vidiet pripadné
Skrabance avsak tato vlastnost nepomaha pri Cisteni
tazkych skvn. Je zakdzané pouzivat na cistenie parné
Cistice, hadice s tekucou vodou a vysokotlakové Cistice.

7.7. BATERIE
Velmi Vam doporucujeme pouzivat gelové alebo
bezudrzbové batérie.

GELOVE batérie

Udrzbu vykonavajte v stlade s pokynmi vyrobcu a
so vSetkymi ostatnymi pokynmi uvedenymi v tomto
manuali.

Pouzivajte vyhradne nabijacky batérii doporu¢ené
vyrobcom.

7.8. PRAVIDELNA UDRZBA

V pripade, ze batérie dlhsi ¢as nebudete pouzivat,
odpojte ich a zabezpecte ich dobitie, aby vydrzali
dobu, ktord zodpoveda typu poutzitej batérie (vo vie-
obecnosti a pre istotu na dobu, ktord nepresahuje 3
mesiace pre olovené kyselinové/GEL/AGM batérie, 6
mesiacov Li-ion batérie).

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za posko-
denie batérii spésobené nedodrzanim tejto procedury.

7.9. DOPORUCENE NAHRADNE DIELY
Udrziavanim rezervnej zasoby najbeznejSich spot-
rebnych materidlov, pldnovanim beznej ako aj mi-

moriadnej Udrzby si zabezpedite to najefektivnejsie
a najspolahlivejsie pouzivanie stroja. Kontaktujte
svojho predajcu a vyziadajte si zoznam tychto na-
hradnych dielov.

7.10. RADY SVOJPOMOCI

Tieto rady svojpomoci Vam ulahcia pochopenie
pricin niektorych moznych problémov, zaloZenych
na Specifickych typoch poruch. Informécie o druhu
napravnych opatreni najdete v prislusnych castiach,
popisanych niZsie.

7.10.1. STROJ NEFUNGUJE

® Konektor batérie je vypojeny alebo slabo zapojeny
ku hlavnému konektoru rozvodov

© Pevne spojte obe konektory.

® Stroj sa nabija

© Dokoncite nabijanie

® Batérie su vybité

© Nabijte batérie

® Obvodova doska sa prehriala.

© Prejdite si v mysli prevadzkové situacie, ktoré
mohli sposobit poruchu (vysoky sklon atd.). Pockajte
30 minut a pokuste sa vyhnut podobnym operaciam.
Ak problém pretrvava, obratte sa na autorizované
servisné stredisko.

7.10.2. STROJ SA NEHYBE VPRED

® 2 tlacidld umiestnené pod riadidlom (bezpeénost-
nd/stlacitelnd rukovat??) nie su spravne stlacené.

© Stlacte obe tlacidla pod volantom az nadoraz.

FREKVENCIA PRAVIDELNYCH KONTROL

V pripade potreby | Po kazdom pouziti| Tyzdenne | Mesacne

Odoberte a vycistite stierky

Vypustite nddrz na odpadovt vodu

Vypustite a vymyte Cistou vodou nadrZ na odpadovi vodu

Nabijte batérie

Odoberte kefy a skontrolujte opotrebovanie kief, pritomnost
cudzich objektov namotanych na kefe alebo nosici padov

Skontrolujte vSeobecny stav stroja

Skontrolujte, ¢i sacia hadica a riadenie/ovladanie su zba-
vené vietkych prekdzok

Skontrolujte opotrebovanie stierok sacej listy

Otvorte a vycistite filter na cistiaci roztok

Vycistite snimace hladiny znecistenej vody

Vydistite tanier kefy, drziak stierky i stierku

Skontrolujte zdvihaci/spustaci mechanizmus stierky.

Naolejujte/namazte pohyblivé casti.

Skontrolujte péku na otvéranie kohutika vody s cistiacim
roztokom.

Odvzdusnite vodné hadice.
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® Podlaha je prilis strma.

® Batérie su vybité/mftve.
© Nabijte batérie.

7.10.3. KEFY SA NETOCIA

® Spina¢ motora kief nie je zapnuty

© Pre aktivéciu kief stlacte prislusné tlacidlo.

@ Prerusil sa tepelny isti¢ motora kefy; Motor je pre-
hriaty.

© Skuste zistit a odstranit pricinu (kable alebo po-
dobné predmety, ktoré brania pohybu, prilis drsny
povrch atd’)

® Motorové relé alebo motor kief je poskodeny.

© Vymenite ho.

7.10.4. NEDOSTATOK ALEBO PREBYTOK
CISTIACEHO PROSTRIEDKU

@ Nadrz na cistiaci prostriedok je prazdna.

© Po vypusteni nadrze na odpadovu vodu napustite

nadrz na Cistiaci prostriedok cistiacim roztokom.

® Kefy alebo cely stroj sa zastavil.

© Aktivujte kefy.

® Paka na nastavenie prietoku je zatvorend alebo

takmer zatvorend.

© Nastavte/zvyste tok vypustania Cistiaceho roztoku

podla potreby.

® Filter cistiaceho roztoku je upchaty.

© Vyistite filter.

® Potrubie napajajlice Cistiaci prostriedok je v urci-

tom bode upchaté.

© Vycistite potrubie odstranenim necistot.

® Solenoidovy uzaver toku je spaleny.

© Vymeiite ho.

7.10.5. ZIADNE SANIE

® Sacia hadica nie je pripojend k stierke.

© Spréavne ju pripojte.

@ Sacia hadica, potrubie stierky alebo kontrolna prie-
hradka su upchaté.

© Vycistite a odstrante akékolvek prekazajuce necis-
toty z uvedenych potrubi.

@ Saci motor je vypnuty.

© Zapnite ho.

@® Nadrz na odpadovi vodu je plna.

© Vyprazdnite ju.

® Do sacieho motora sa nedostava elektricky prud
alebo je spaleny.

© Skontrolujte spojky a v druhom uvedenom pripa-
de vymerite motor.

7.10.6. NEDOSTATOCNE SANIE
@ Uzéver nadrze na odpadovu vodu nebol dostatoc-
ne silne dotiahnuty.

© Dostatocne ho dotiahnite.

® Uzaver hadice nadrze na odpadovu vodu nie je
plne uzavrety.

© Spravne ho uzavrite.

@ Sacia hadica, potrubie stierky alebo kontrolna prie-
hradka su upchaté

© Vycistite a odstrante akékolvek prekazajice necis-
toty z uvedenych potrubi.

7.10.7. MOTOR KIEF ALEBO MOTOR SANIA SA
NEDA ZASTAVIT

@ Prenosovy spinac je chybny.

© Zastavte stroj odpojenim z elektrickej siete, od-

pojte hlavny kontektor batérie a kontaktujte servisné

centrum.

7.10.8. SACIA LISTA NESUSI EFEKTIVNE

@ Listy stierky su opotrebované alebo tahaji pevné
necistoty.

© Vymeiite ich alebo ich poriadne vy(istite.

® Nastavenie stierok nevyhovuje/nie je spravne; pri
postupe vpred musia byt listy v sprdvnom sklone k
smeru jazdy

© Spravne nastavte stierku.

® Sacia hadica, potrubie stierky st upchaté.

© Vycistite a odstrante akékolvek prekazajuce necis-
toty z uvedenych potrubi.

7.10.9. NABIJACKA BATERII NEFUNGUJE

® Nabijacka batérii sa nezapne

© Skontrolujte, ¢i je nabijacka batérii pripojena k ba-
térii. Pozrite si manudl k nabijacke batérii.

7.10.10. BATERIE SA NENABIJAJU ALEBO
NEDRZIA NAPATIE

® Po skonceni nabijania nie je batéria spravne nabita

(pozrite si manual vyrobcu batérii obsahujuci pokyny

pre udrzbu.)

® Vsimnite si, akii chybovu spravu nabijacka zobra-

zuje ako aj dalsie udaje uvedené na displeji (pozrite

si ndvod na obsluhu nabijacky batérii)

© Batérie st nové a pritom nepodavajui 100% stano-

veného vykonu.

® Batéria dosahuje maximalneho vykonu az po 20 az

30 kompletnych cykloch nabijania

@ Elektrolyt sa odparil a dosky/platy plne nepokryva.

© Pozrite sa do navodu na pouZitie a udrzbu od vy-

robcu batérii)

® V hustote roznych prvkov su vyrazné rozdiely

© Vymeiite poskodenu batériu.

Vzdy sa riadte ndvodom na pouzivanie a Udrzbu ba-
térii a nabijacky batérii. Ak v nich nendjdete riedenie
svojho problému, kontaktujte autorizované servisné
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centrum.

Vyrobca NEMOZE vyriesit problémy spdsobené

CHYBA POPIS LED TYP SIGNALU
s Blika pomaly (kazdych
12T KIEF PretaZenie motora kefy Kefy (E33) 800 ms)
Skrat motora pohanajuceho Strieda dve rychle
VYPNUTIE KIEF kefy (Spicka pradu nad Kefy (E33) bliknutia s 1 sekundo-

hodnotu povolenu pre kartu)

vou prestavkou

12T ODSAVANIE

PretaZenie motora odsavania

Odsévanie (E34)

Blika pomaly (kazdych
800 ms)

Skrat motora odsavania

Strieda dve rychle

VYPNUTIE ODSAVANIA ($picka prudu nad hodnotu Odsévanie (E34) bliknutia s 1 sekundo-
povolent pre kartu) vou prestavkou
« Teplota karty prekrocila ma- Kefy a odsavanie I
MAXIMALNA TEPLOTA ximélnu hodnotu 80°C (£33, E34) Blikaju rychlo
- . Karta zistila, Ze bola pripojena . Blika kazdt sekundu
BATERIA SA NABIJA o ZIté (E38) pocas 400 ms, teda prie-
nabijacka batérii : ,
mernou rychlostou
¢ P Karta sa spustila a packa Blika kazdu sekundu
START V PRITOMNOSTI Specifikujlca pritomnost ZIté (E38) pocas 100 ms, teda
OPERATORA < R : . . .
operatora je aktivna zvysenou rychlostou
Karta zistila, ze batéria je Strieda pét rychlych
MAXIMALNE NABITIE BATERIE nabité na najvyssiu povolent ZIté (E38) bliknuti s 1 sekundovou

hodnotu

prestavkou
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pouzivanim batérii alebo nabijaciek batérii, ktoré
neboli priamo nim dodané.

8. POPIS POPLACHOV
Pozri tabulku

9. PODMIENKY ZARUKY

Vsetky nase stroje si podrobené podrobnym testom
a su chranené platnou legislativou proti chybdm, kto-
ré mohli vzniknut pri vyrobe.

Zéruka plati od datumu predaja zariadenia.

Datum predaja je uvedeny na potvrdeni vystavenom
predajcom pri odovzdani/odoslani zariadenia. Vy-
robca sa zavazuje pocas doby trvania zaruky opravit
alebo nahradit akékolvek vadné diely zdarma. Aké-
kolvek zavady, ktoré nemozno jasne pripisat vade
materialu alebo vyroby, musia byt preskasané jed-
nym z nasich servisnych centier alebo v naSom zavo-
de a oprava musi byt zékaznikovi vydctovand podla
vysledku tejto kontroly. V Ziadnom pripade zéruka
nepokryva nasledujuce poskodenia: nahodné posko-
denie pocas presunu alebo pri manipulacii so zaria-
denim, ndhodnym poskodenim sposobenym nedba-
lym alebo nevhodnym riadenim stroja , poskodenie
sposobené nespravnym alebo nevhodnym pouzitim,
¢i indtaldciou, ktoré nie su v sulade s upozorneniami
uvedenymi v ndvode na poutzitie, pripadne, ktoré na-
stali v dosledku nezvycajnych udalosti, ktoré nezavi-
sia od prevadzky alebo pouzivania tohto zariadenia.
Zariadenia, ktoré potrebuju opravit musia byt doru-
¢ené do servisného centra spolu so vsetkym pdévod-
nym prislusenstvom a dokladom zakudpenia. Ak bolo
zariadenie opravované alebo dor bolo inak svojvolne
zasahované neautorizovanou tretou stranou zéruka
sa povazuje neplatnu. Zaruka sa taktiez povazuje za
neplatnu ak zakaznik nie je schopny dolozit povodny
(Citatelny a Uplny) doklad o zakupeni alebo ak nie je
mozné rozoznat sériové Cislo uvedené na rame stro-
ja. Toto zariadenie nebude vymenené a zaruka zaru-
ka nebude pred|Zena akonahle uz predtym doslo k
neopravnenému zasahu. Opravy mézu byt vykonané
jedine v jednom z nasich servisnych centier alebo v
nasom zavode. Zariadenia uréené na opravu musia
byt zaslané na néklady a zodpovednost pouzivatela.
Zaruka sa nevztahuje na cistenie pracovnych casti,
Ziadnu pldnovanu udrzbu ani opravu ¢ vymenu tych
Casti, ktoré podliehaju beznému opotrebovaniu. Vy-
robca nenesie zodpovednost za Urazy ¢i poskodenia
predmetov zapriCinené instalaciou, ktord nie je v
stlade s pokynmi uvedenymi v tomto ndvode alebo
nespravnym pouzitim zariadenia.

9.1. ZLIKVIDOVAT

Ak stroj uz nemienite nadalej pouzivat a chcete ho
zlikvidovat, odstrante z neho batérie a v sulade s
predpismi o eko-kompatibilite predlozenymi v Eu-
répskom Standarde 2013/56/EU sa ich zbavte alebo

ich ulozte v autorizovanom zbernom centre.

Pri likviddcii stroja sa riadte platnymi predpismi tej
krajiny, v ktorej ho chcete zlikvidovat:

- odpojte zariadenie, vyprazdnite ho od akychkolvek
necisto6t ¢i tekutin a dokladne umyjte.

- roztriedte casti stroja do skupin s rovnakym pou-
zitym materidlom (plasty podla symbolu recyklacie,
kovy, guma, balenie). Pre likvidaciu casti obsahuju-
cich iné materidly prosim kontaktujte kompetentné
autority; Kazda takto roztriedend skupina casti stroja
musi byt zlikvidovand v sulade s recykla¢nymi za-
konmi.

Taktiez doporucujem zlikvidovat tie Casti stroja, ktoré
by mohli byt nebezpecné, hlavne pre deti.

9.2,  LIKVIDACIA (WEE)

Ako majitel elektrického alebo elektronické-
tho zariadenia Vam zakon (v sulade s nariade-

nim 2012/19/EU o elekrickom a elektronic-
mmmm kom odpade ako aj s ndrodnymi zdkonmi
Clenskych Statov EU, ktoré toto nariadenie zaviedli)
zakazuje likvidovat tento product alebo jeho elektric-
ké, ¢&i elektronické prislusenstvé ako komundlny od-
pad a ukladd Vam povinnost pouzit spravny separo-
vany zber. Produkt moéZzete zlikvidovat aj tak, ze ho
vratite distributorovi pri nakupe nového vysavaca.
Novy produkt musi byt ekvivalentny tomu, ktory
chcete zlikvidovat.
Vlyhodenie tohto produktu do volnej prirody moze
zapricinit velké Skody na Zivotnom prostredi ako aj na
[udskom zdravi. Disposing of the product in the en-
vironment can cause great harm to the environment
itself and human health. Symbol na obrazku oznacuje
kontajnery na komunalny odpad a je prisne zakaza-
né zlikvidovat toto zariadenie v takychto kontajne-
roch. Nedodrzanie predpisov uznesenych v Smernici
2012/19/EU a uzneseni zavedenych v roznych Clen-
skych Statoch EU je administrativne trestné.
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1. INFORMATII GENERALE

1.1. SCOPUL MANUALULUI

Consultati cuprinsul in limba dvs. pentru a parcurge
continutul manualului si a gasi cu usurintd un subiect
anume. Acest manual a fost conceput de cétre pro-
ducator si face parte din produs. Ca atare, acesta tre-
buie pastrat intr-un loc sigur pentru intreaga durata
de viatd a masinii pana la casare.

Clientul trebuie sd se asigure ca operatorii masini
au citit sau sunt familiarizati cu continutul acestui
manual pentru a respecta cu strictete instructiunile
descrise aici.

Respectarea constantd a instructiunilor din acest ma-
nual este singura modalitate de a garanta cele mai
bune rezultate in ceea ce priveste siguranta, perfor-
manta, eficienta si durata de viatd a produsului pe
care il detineti acum. Nerespectarea acestor reguli
poate provoca vatamdri corporale si deteriorarea uti-
lajului, a suprafetei curatate si a mediului: astfel de
vatamari sau deteriorari nu pot fi atribuite produca-
torului in nici un caz.

Acest manual se refera in detaliu la masina si ofera
instructiuni si descrieri numai despre baterii si incdr-
catoarele de baterii (optional). Bateriile si incarca-
torul sunt componentele complementare de baza
ale masinii si ii vor afecta functionarea in ceea ce
priveste timpul de functionare si performantele.
Doar combinatia corecta dintre cele doua acceso-
rii (baterii si incarcator) va asigura cea mai inalta
performanta si economii de costuri. Pentru infor-
matii mai detaliate, consultati manualul special al
bateriei si al incarcatorului.

incdrcatoarele noastre de baterii si bateriile
(optional) recomandate asigura cea mai buna
combinatie cu masina si asigura o versatilitate
remarcabila (incarcator), precum si cele mai in-
alte standarde de calitate si performanta ale ca-
tegoriei.

1.2. TERMINOLOGIE SI LEGENDA
SIMBOLURILOR

Din motive de claritate si pentru a evidentia in mod efici-
ent diferitele aspecte ale instructiunilor furnizate, terme-
nii si simbolurile folosite sunt definite si ilustrate mai jos:
- Masina. Aceasta definitie inlocuieste denumirea co-
merciald la care se referd acest manual.

- Operator. Prin operator se intelege persoana care
utilizeazd in mod normal masina si care este familiari-
zatd cu caracteristicile sale de exploatare, dar care nu
are abilitatile tehnice specifice de a efectua lucrari pe
aceastd masina.

- Tehnician. Prin tehnician se intelege persoana care
are experienta, educatia tehnica, cunostintele legis-
lative si de reglementare care ii permit sa efectueze
orice tip de lucrare necesard, precum si capacitatea
de a recunoaste si evita riscurile posibile in timpul in-
staldrii, exploatarii, manipuldrii si intretinerii masinii.

== - SIMBOL DE INDICATIE. Informatii importante in
mod special pentru a evita defectiunile masinii.

A - SIMBOL DE ATENTIE. Informatii foarte impor-
tante pentru a evita deteriorarea grava a masinii si a
mediului in care functioneaza.

- SIMBOL DE PERICOL. Informatii vitale pentru a
evita consecintele grave (sau extreme) care afecteaza
sdndtatea persoanelor si care provoaca deteriorarea
produsului si a mediului in care functioneaza.

Greutate maxima cu baterii, rezervoare pline si
operator

D inclinatie maxima in lucru: 2%
(Inclinatie maxima in transport 10%)
== Putere motor sistem de perii

% Putere motor sistem de aspirare

1.3.  IDENTIFICAREA PRODUSULUI
Placuta de identificare situata in partea din spate
a masinii contine urmatoarele informatii.

1.4. UTILIZARE SPECIFICA

Masinile sunt destinate pentru utilizare in scop co-
mercial (de exemplu in hoteluri, scoli, spitale, fabrici,
centre comerciale, in birouri si resedinte s.a.).
Aceasta masind este o masina de spalat-uscat par-
doseli: se utilizeaza la spélarea si aspirarea lichidelor
de pe pardoseli plate, rigide, orizontale, netede sau
moderat aspre si uniforme, care nu contin obstacole,
atat in mediul civil, cat si in cel industrial. Orice alta
utilizare este interzisd.

Consultati foarte atent informatiile de siguranta din
acest manual.

Masina de spalat-uscat distribuie o cantitate de so-
lutie de apa si detergent (reglabild) pe suprafata
care trebuie curatatd, in timp ce periile indeparteaza
murdaria de pe pardoseala. Sistemul de aspiratie al
masinii, care foloseste o racleta la sol, usuca perfect
lichidele si murddria indepartatd de pe periile fron-
tale intr-o singura trecere.

Prin combinarea eficienta a unui detergent cu dife-
rite tipuri de perii (sau discuri abrazive), masina se
poate adapta la toate combinatiile diferite de pardo-
seli si murdarie.

1.5. MODIFICARI TEHNICE

Producdtorul isi rezervd dreptul de a face modificdri
tehnice asupra produsului, fard instiintare prealabila,
pentru a face actualizarile sau imbunatatirile tehnice
necesare. Din acest motiv, unele detalii referitoare
la masind pot fi diferite fatd de informatiile din cata-
loagele de vanzari sau din ilustratiile prezentate in
aceasta brosura. Cu toate acestea, acest lucru nu va
reduce siguranta sau invalida informatiile furnizate in
acest sens.
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2, INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

2.1. RECOMANDARI DE BAZA

e Cititi cu atentie ,manualul de instructiuni” ina-
inte de a porni, folosi, efectua intretineri de rutina
sau neprogramate sau orice alte lucrari pe masina.
A Respectati cu rigurozitate toate instructiunile
prevazute in acest manual si cele pentru baterii si
incarcatoarele de baterii (acordati atentie deose-
bita avertismentelor si notelor de pericol).
Producdtorul nu va fi responsabil pentru vdtamarea
persoanelor sau daunele aduse proprietatii din cauza
nerespectdrii instructiunilor mentionate mai sus.

w [nainte de a utiliza masina, asigurati-v ca fiecare
parte se afla in pozitia corecta.

A - Niniejsze urzadzenie nie jest przewidziane do
uzytkowania przez osoby (wtacznie z dzie¢mi) o ogra-
niczonych mozliwosciach fizycznych, sensorycznych
i mentalnych albo takie, ktérym brakuje doswiadcze-
nia i/lub wiedzy na temat jego uzywania.

A Dzieci powinny by¢ nadzorowane, zeby zapewnic,
iz nie beda sie bawity urzadzeniem.

A Nu folositi aceasta masind pentru orice alte sco-
puri cu exceptia utilizdrii destinate. Evaluati tipul de
cladire in care urmeaza sé fie utilizata si respectati cu
rigurozitate reglementarile si conditiile curente de
siguranta.

Nu folositi masina in locuri fard iluminare adec-
vatd, in medii explozive, cand este prezenta murda-
rie ddundtoare (praf, gaze etc.), pe sosele sau pasaje
publice si, in general, in medii in aer liber.

A Intervalul de temperatura de functionare a masinii
este intre +4° Csi +35° C; cand nu se foloseste, depo-
zitati masina intr-un mediu uscat si necoroziv intr-un
interval de temperaturd cuprins intre +10° Csi +50° C.
Cand utilizati masina in orice conditii, umiditatea tre-
buie sa fie cuprinsa intre 30% si 95%.

Nu folositi sau nu aspirati niciodata lichide,
gaze, pulberi uscate, acizi si solventi (de ex., dilu-
anti pentru vopsele, acetona etc.), chiar daca sunt
diluate, sau substante inflamabile sau explozive
(de ex., benzina, pacura etc.); nu aspirati nicio-
data obiecte in flacari sau incandescente.

A Nu folositi masina pe pante sau rampe cu o in-
clinatie mai mare de 2%.

Pe pante mici, nu folositi masina pe lateral, intot-
deauna manipulati-o cu precautie si nu va deplasati
niciodata inapoi. Atunci cand transportati masina pe
rampe sau pante abrupte 10%, fiti atenti sa evitati
bascularea si/sau acceleratiile necontrolate.

Masina poate fi manipulata pe rampe si/sau scari
numai cu capul periei si racleta ridicate de la sol.

A Nu parcati masina pe o panta.

ww Nu ldsati niciodata masina nesupravegheatd cu
cheia in contact si conectatd; poate fi lasata numai
dupa ce a fost deconectata si ati scos cheia, cu asi-
gurare impotriva miscarilor accidentale, si, daca este

necesar, dupa ce ati deconectat-o de la alimentarea
cu energie electrica.

Asigurati-va cd nu exista alte persoane si, in spe-
cial, copii in zona in care se utilizeazd masina.

A Nu folositi masina pentru a transporta persoane/
obiecte sau pentru a tracta obiecte. Nu tractati masina.
ww Nu utilizati masina ca suprafata de suport pentru
orice greutate din orice motiv.

Nu blocati ventilatia si orificiile de dispersie a caldurii.
A Nuindepartati, modificati sau suntati dispozitivele
de siguranta.

A Utilizati intotdeauna echipamente individuale
de protectie pentru a asigura siguranta operatoru-
lui: sorturi sau salopete de sigurantd, incaltaminte
anti-alunecare si impermeabild, manusi de cauciuc,
ochelari si casti de protectie si masti pentru a proteja
tractul respirator. inainte de a incepe lucrul, scoateti
lanturile, ceasurile, cravatele si alte obiecte care pot
provoca vatamdri grave.

A Nu introduceti mainile intre piesele in miscare.

= Nu folositi detergenti diferiti de cei ceruti si urmati
instructiunile indicate pe fisele de siguranta aferente.
Detergentii trebuie sa fie depozitati intr-un loc inac-
cesibil copiilor. Tn cazul contactului cu ochii, clatiti
imediat cu cantitati mari de apa si, in caz de inghitire,
consultati imediat un medic.

Asigurati-va ca prizele de putere ale incdrcatorului
bateriei sunt conectate la un sistem de impamantare
eficient si ca sunt protejate de intrerupatoare magne-
to-termice si diferentiale.

A Urmati instructiunile producatorului bateriei si
respectati prevederile legale. Bateriile trebuie sa fie
intotdeauna curate si uscate pentru a evita curentii
de scurgere de suprafata. Protejati bateriile impotriva
impuritatilor, cum ar fi praful metalic.

Nu asezati unelte pe partea de sus a bateriilor: pot
provoca un scurtcircuit sau o explozie.

In prezenta unor cimpuri magnetice puternice, eva-
luati efectul posibil asupra dispozitivelor electronice
de control.

A Nu pulverizati niciodata apa pe masind pentru a
o curata.

= Fluidele recuperate contin detergenti, dezinfec-
tanti, apa si materiale organice si anorganice colec-
tate in timpul operatiunilor de lucru: eliminati-le in
conformitate cu prevederile legale in vigoare.

A In cazul in care masina functioneaza necorespun-
zator si/sau functioneaza neeficient, opriti-o imediat
(deconectati-o de la alimentarea cu energie electrica
sau de la baterii) si nu umblati la ea.

Contactati unul dintre centrele de service tehnic ale
producatorului.

Toate lucrérile de intretinere sau inlocuire de ac-
cesorii trebuie sa fie efectuate in medii cu iluminare
adecvata si numai dupa ce ati deconectat masina de
la sursa de energie electrica prin detasarea conecto-
rului bateriei.
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= Toate lucrdrile la instalatia electrica si toate lucra-
rile de intretinere si reparatii (in special cele care nu
sunt descrise explicit in acest manual) trebuie sa fie
efectuate numai de catre centrele de service autori-
zate sau de cdtre personalul tehnic de specialitate,
expert in domeniu, si cu respectarea normelor de
sigurantd pertinente.

w= Proprietarul masinii poate utiliza numai acce-
soriile si piesele de schimb originale furnizate ex-
clusiv de catre producator, deoarece aceste piese
sunt singurele care garanteaza ca echipamentul
va functiona in conditii de sigurantd, fara nici o
problema. Nu utilizati piese demontate de la alte
masini sau alte seturi ca piese de schimb.

= [nainte de fiecare utilizare, verificati masina si, in
special, verificati daca cablul de incércare a bateriei si
conectorul suntin stare bund si in conditii de sigurantd
pentru utilizare. In cazul in care acestea nu sunt in stare
perfecta, nu folositi masina in nici o circumstantd, pana
cand un specialist autorizat nu repara piesele defecte.
w= Daca observati prezenta spumei sau a lichidului,
opriti imediat motorul de aspiratie.

w= Nu folositi masina pe pardoseli textile, cum ar fi
covoare, mochete etc.

Ceara, detergentii spumanti sau dispersiile de-a lun-
gul furtunurilor pot cauza probleme serioase pentru
masina sau infunda furtunurile.

2.2, ZGOMOT SI VIBRATII
Consultati ultima pagina.

3. INFORMATII REFERITOARE LA
MANIPULARE

RIDICAREA SITRANSPORTUL
AMBALAJULUI

A Tn timpul tuturor operatiunilor de ridicare sau
de transport, asigurati-va ca masina ambalatd este
ancorata in siguranta, pentru a preveni rdsturnarea
sau caderea accidentald. Operatiunile de incdrcare si
descdrcare ale vehiculului de transport trebuie sd fie
efectuate in conditii de iluminare adecvata.

Masina ambalatd trebuie sd fie manipulatd folosind
dispozitive corespunzatoare, asigurandu-va ca nu de-
teriorati/loviti orice parte a ambalajului, nu il rdstur-
nati si sunteti foarte atenti atunci cand il asezati la sol.
v Toate aceste instructiuni sunt valabile si pentru ba-
terii si incarcatorul de baterii.

3.1.

3.2, VERIFICARI LA LIVRARE

e La livrarea marfurilor de catre transportor (masing,
baterie sau incarcator de baterii), verificati cu aten-
tie starea ambalajului si continutul acestuia. Dacd
continutul a fost deteriorat, notificati transportato-
rul si rezervati-va dreptul, in scris (selectati cuvantul
Jrezervd” de pe document), sa depuneti o cerere de
compensare inainte de a accepta bunurile.

3.3.  DESPACHETARE

A Purtati imbracdminte de protectie si folositi in-
strumentele adecvate pentru a limita riscurile de
accidentare.

Efectuati pasii urmdtori daca masina este ambalata
intr-o cutie din carton:

- Folositi foarfece sau clesti pentru a tdia si indeparta
benzile din plastic.

- Scoateti cutia din carton din partea de sus a masinii
ambalate.

- Scoateti plicurile din interior si verificati continutul
acestora (manualul de utilizare si intretinere, conec-
torul incarcatorului de baterii)

- Scoateti suporturile metalice sau benzile din plastic
care fixeaza masina pe palet.

- Scoateti periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o inapoi)
folosind o suprafatd inclinata care este fixata solid pe
pardoseala si pe palet.

Daca masina este ambalata intr-o cutie din lemn:

- Detasati toate laturile din lemn de pe palet, pornind
de la partea de sus.

- Scoateti folia protectoare infasurata in jurul masinii.
- Scoateti suporturile metalice sau benzile din plastic
care fixeaza masina pe palet.

- Eliberati periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o inapoi)
folosind o suprafatd inclinata care este fixata solid pe
pardoseala si pe palet.

Luati aceleasi mdsuri de precautie si urmati aceleasi
instructiuni pentru a scoate incdrcatorul de baterii
optional din ambalaj (tinand de manerele speciale
pentru a-l scoate din partea de sus a ambalajului) si
bateria optionala.

Dupa mutarea masinii departe de toate ambalajele,
incepeti montarea accesoriilor si a bateriilor conform
instructiunilor din sectiunea specifica.

Pastrati ambalajul in intregime, deoarece il puteti fo-
losi in viitor pentru a proteja masina si accesoriile in
timpul transportului catre alt loc sau la centrele de
service autorizate. In caz contrar, ambalajul poate fi
aruncat in conformitate cu legile curente referitoare
la eliminare.

3.4. ASAMBLAREA I REGLAREA MANERULUI

- Introduceti manerul in locul sdu.

- Fixati manerul la indltimea doritd si insurubati cele 2
butoane (Imaginea B-21*).

- Montati furtunul de aspiratie in locul sau pe rezervo-
rul de recuperare (Imaginea A-3*).

- Conectati conectorul de siguranta Anderson (Imagi-
nea B-18*) de priza sa (Imaginea B-17%)

3.5.  RIDICARE SI TRANSPORT: MASINA,
BATERIE S| INCARCATOR DE BATERII

A Nu folositi niciodata un stivuitor pentru ridicarea
masinii. Cadrul nu este prevazut cu locuri speciale
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care pot fi folosite pentru a ridica masina direct Ina-
inte de a pregati ambalajul si de a transporta masina:
- Goliti rezervorul de recuperare si rezervorul pentru
solutii de detergent.

- Dezasamblati racleta si periile sau suporturile.

- Deconectati si scoateti bateriile.

Asezati masina pe paletul original (sau pe un palet
similar care poate suporta greutatea si este suficient
de mare pentru dimensiunile generale ale masinii)
utilizand o suprafata inclinata.

Ancorati foarte bine masina si racleta pe palet cu aju-
torul unor console metalice sau alte elemente care
pot suporta greutatea pieselor.

Ridicati paletul cu masina si incdrcati pe vehiculul de
transport.

Fixati masina si paletul cu ajutorul cablurilor prinse de
vehiculul de transport.

Caalternativa, atunci cand utilizati un vehicul de trans-
port privat, utilizati rampe inclinate pentru a impinge
masina fard palet, protejand toate partile si masina
impotriva impacturilor violente, umiditatii, vibratiilor
si miscdrilor accidentale in timpul transportului.
Cutiile cu baterii sunt prevazute cu gauri de care se
pot agata unelte pentru manipulare.

A Pentru a ridica sau introduce bateria (in compar-
timentul masinii), folositi numai personal si echipa-
mente adecvate (cabluri, carlige, etc.) pentru operatie
si pentru a suporta greutatea incdrcaturilor implicate.
La transport, luati aceleasi masuri de precautie si ur-
mati aceleasi instructiuni furnizate pentru masina im-
preuna cu cele din manualul special al producatorului.
Incércitorul de baterii poate fi transportat pe supor-
tul sdu, atat vertical cat si orizontal. Luati aceleasi
madsuri de precautie si urmati aceleasi instructiuni
furnizate pentru masina impreund cu cele din manu-
alul special al producatorului.

4, INFORMATII TEHNICE

4.1.  DESCRIERE GENERALA

4.2. BATERII

Indiferent de tipul de constructie, performantele bateri-
ilor sunt indicate cu capacitatea lor de functionare, care
se referd intotdeauna la perioada de descércare. O altd
valoare importanta este numarul de descarcari posibile.
Capacitatea este exprimatd in amperi pe ord (Ah), in timp
ce perioada de descdrcare este in general indicatd ca 20
de ore (C20 sau 20h sau nu este indicatd in mod expres)
sau 5 ore (C5 sau 5h). Ciclurile de descdrcare/incércare
indica de céte ori bateria poate mentine o incdrcatura in
cele mai bune conditii, adicd indica durata de viatd utild a
bateriei, care respecta toate masurile necesare.

Prin urmare, capacitatea bateriei difera in functie de
cat de rapid consuma energia (curentul). Din acest
motiv existd o astfel de variatie a valorilor de capa-
citate exprimate ca C5 sau C20. Acesti factori trebuie
luati in considerare atunci cand comparati produsele
disponibile pe piatd cu ale noastre.

Consultati manualul bateriei pentru a evita deteri-
orarea fizicd si pierderile economice.

- Baterie cu modul cu gel: acest tip de baterii nu ne-
cesita intretinere si medii speciale pentru reincdrcare
(deoarece nu emite gaze nocive); prin urmare, este
foarte recomandat.

A Nu considerati ca bateriile si incarcatoarele cu ace-
leasi caracteristici tehnice ca si cele pe care le oferim
noi vor produce aceleasi rezultate. Doar compatibi-
litatea perfecta intre aceste elemente (baterii cu gel
si incarcatoare de baterii) va proteja performantele,
durata de viata, siguranta si valoarea economica in-
vestita.

A Utilajul trebuie setat pentru tipul de baterie
utilizat:

Pb - GEL - Li.

Setarea implicita este pentru bateriile cu GEL.
Consultati centrul de service pentru a modifica
setarea.

4.3. INCARCATOR DE BATERII

Acest tip de incarcator de baterii de inalta frecventa
incarca bateriile in mod eficient, prelungind durata lor
de viata si de deservire. In plus, deoarece acestea pot fi
configurate, reprezinta o solutie foarte versatild.

A Nu considerati ca bateriile si incarcatoarele cu
aceleasi caracteristici tehnice ca si cele pe care le
oferim noi vor produce aceleasi rezultate. Doar
compatibilitatea perfecta intre aceste elemente
(baterii cu gel si incarcatoare de baterii) va pro-
teja performantele, durata de viata, siguranta si
valoarea economica investita.

4.4. BATERIE

Dacé sunt furnizate, baterii cu gel sunt gata de instalat:

Polul pozitiv - rosu

Polul negativ - negru.

45.  MASINA

IMAGINEA Foto A

1*  Volan (ghidon)

2*  Maneta de control (méner ,om mort”)

3*  Furtun de aspiratie

4*  Capota de aspiratie si acces la rezervorul de re-
cuperare

5*  Rezervor de recuperare

6* Rezervor de solutie

7%  Conector furtun de evacuare a rezervorului de
recuperare a apei

8%  Furtun de evacuare a rezervorului de recuperare
a apei

9%  Conector de umplere a rezervorului de apa

10* Buton de reglare a directiei

11* Roata de protectie

12* Protectie anti-stropire
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IMAGINEA Foto B

13* Panoul de control

14* Capacul placii electronice

15% Incarcator de baterii de la bord

16B Fisa incarcdtorului de baterii

16 Cablu de alimentare (numai pentru 230V AC)

17  Priza conectorului de siguranta a bateriei (An-
derson)

Conector de siguranta a bateriei (Anderson)
Maneta de ridicare/coborare a racletei

20* Roata spate

21* Butoane de reglare si fixare a manerului

46 Dopul de evacuare al rezervorului pentru solutie

18*
19%

IMAGINEA Foto C

22* Robinet pentru reglarea debitului solutiei de de-
tergent

23* Dop de golire a filtrului si rezervorului de apd
pentru solutie

(20* Roata spate)

IMAGINEA Foto D

24* Suruburi de fixare

25% Suport metalic pentru lama din cauciuc din fata
26* Lama de cauciuc din fatd

27* Teava de cuplare a furtunului de aspiratie

28* Stiftul de fixare al racletei

29* Lama din cauciuc spate

30* Suport metalic pentru lamele din cauciuc

31* Suport metalic pentru lamele din cauciuc

IMAGINEA Foto E

(13) Panou de control

32 Comutator principal ON/OFF (pornit/oprit):
Luminad de avertizare pornitd = comutati la ON
Luminad de avertizare oprita = comutati la OFF

32A Lumind de avertizare Maneta de control
Luminad de avertizare pornitd = Functioneaza
Luminad de avertizare oprita = Nu functioneaza

33* Intrerupitor motor perie:
Lumind de avertizare activa = Functioneaza
Lumind de avertizare opritd = Nu functioneaza

34* Intrerupétor motor de aspiratie:
Luminad de avertizare activa = Functioneaza
Lumina de avertizare opritd = Nu functioneaza

35* Eliberare automatad a periei:
Lumind de avertizare activd = Functioneaza
Luminad de avertizare oprita = Nu functioneaza

36*
37*
38*
39*%

Test de putere a bateriei

LED verde - baterie complet incarcata
LED galben - baterie incarcata la 50%
LED rosu - baterie descarcatd

IMAGINEA Foto F

40* Filtru de aspiratie

41* Compartiment pentru baterii cu 2 baterii de 12V
42* Diagrama de conexiuni a bateriei

43* Flotor de siguranta

IMAGINEA Foto G
44* Suportul racletei
(28) Stiftul de fixare al racletei

IMAGINEA Foto H

45* Buton de fixare a racletei

(27*) Teava de cuplare a furtunului de aspiratie
44* Suportul racletei

IMAGINEA Foto |

45* Buton de fixare a racletei

(27*) Teava de cuplare a furtunului de aspiratie
44* Suportul racletei

IMAGINEA Foto L
44* Suportul racletei

IMAGINEA Foto M

(24*) Suruburi de fixare

(29*) Lama din cauciuc spate

(30*) Suport metalic pentru lamele din cauciuc
(31%) Buton de fixare a racletei

4.6. INCARCATORUL DE BATERII
Daca este furnizat, consultati brosura corespunza-
toare.

CONFIGURAREA SETARILOR PLACII DE
CIRCUITE

Masina este echipata cu o placa de circuite pentru
baterii GEL configurata.

4.7.

4.8. ACCESORII

Furnizorul masinii dvs. va poate pune la dispozitie o
lista completd si actualizatd a tuturor accesoriilor dis-
ponibile, cum ar fi perii, suporturi, discuri etc.

5. INFORMATII PRIVIND INSTALAREA
5.1. PREGATIREA BATERIEI

A Caracteristicile tehnice ale bateriilor utilizate tre-
buie sa se potriveasca cu cele indicate in sectiunea
de caracteristici tehnice. Folosirea unor baterii dife-
rite poate provoca deteriorarea grava a masinii sau
poate necesita incarcarea mai frecventa a acestora.
In timpul instalarii sau in cazul efectudrii oricarui
tip activitati de intretinere a bateriilor, operatorul
trebuie sa fie dotat cu accesorii de sigurantd adec-
vate pentru a preveni accidentele. Lucrati departe de
flacari deschise, nu scurtcircuitati polii bateriei, nu
generati scantei si nu fumati.
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5.2.  INSTALAREA BATERIEI §| PREGATIREA

A Aceste operatiuni trebuie efectuate de personal
specializat.

Asigurati-va cd cele doua rezervoare sunt goale. Daca
nu, goliti-le in conformitate cu procedura specifica.

- Ridicati si scoateti rezervorul de recuperare.
Aceasta asigura accesul la compartimentul pentru
baterii din partea superioara.

Deconectati conectorul Anderson (Imaginea B17*) al
cablului bateriei de la conectorul Anderson al cablu-
rilor masinii. Tineti intotdeauna conectorii cu mainile
si nu trageti niciodata de cabluri.

Atasati cablurile bateriei de baterie, conectand
bornele numai la polii marcati cu acelasi simbol (ca-
blaj rosu ,+", cablaj negru ,-")! Un scurtcircuit al bate-
riei poate provoca o explozie!

Dupa verificarea faptului ca toate controalele panou-
lui sunt in pozitia ,0” sau in repaus, conectati conec-
torul bateriei la conectorul masinii.

A inchideti compartimentul pentru baterii (coborati
rezervorul de recuperare), asigurandu-va ca nu striviti
cablurile.

CONFIGURAREA INCARCATORULUI DE
BATERII

Masina este echipata cu un incdrcdtor pentru baterii,
configurat pentru bateriile GEL. Pentru a schimba se-
tdrile incarcatorului, cititi manualul furnizat de produ-
catorul incdrcatorului.

Consultati manualul relevant furnizat al producato-
rului.

5.3.

5.4. PREGATIREA MASINII

A Tnainte de a incepe sa lucrati, asigurati-va cd pur-
tati pantofi anti-alunecare, manusi si orice alt dis-
pozitiv individual de protectie indicat de furnizorul
detergentului utilizat sau considerat necesar pe baza
mediului de operare.

i Efectuati urmatoarele inainte de a incepe sa lu-
crati. Consultati sectiunile relative pentru o descriere
detaliata a acestor pasi:

Verificati nivelul de incdrcare al bateriei si incarcati-o,
daca este necesar. Montati periile sau discurile de
razuire (cu discurile abrazive) adecvate pentru supra-
fata si locul de munca in cauza.

Montati racleta, verificati dacd este fixata bine si co-
nectatd la furtunul de aspiratie si asigurati-va ca ben-
zile de uscare nu sunt prea uzate.

Asigurati-va ca rezervorul de recuperare este gol.
Dacd nu, goliti-l complet. Verificati si inchideti com-
plet controlul de eliberare a solutiei de detergent.
Umpleti rezervorul de solutie de detergent cu un
amestec de apd curata si detergent care nu face
spumd intr-o concentratie adecvata prin gaura din
spate.

wr Pentru a evita riscurile, familiarizati-va cu miscarile
masinii, efectuand incercari pe o suprafata mare fara

obstacole.

Pentru a obtine cele mai bune rezultate in ceea ce pri-
veste curdtarea si durata de viata a echipamentului,
trebuie sa efectuati urmétoarele operatii simple, dar
importante:

- |dentificati zona de lucru, eliminand toate obstaco-
lele posibile; daca suprafata este foarte intinsa, lucrati
in zone rectangulare aldturate si paralele.

- Alegeti o traiectorie de lucru dreapta si incepeti sa
lucrati din zona cea mai indepartatd pentru a evita
trecerea peste zonele care au fost deja curatate.

6. INFORMATII REFERITOARE LA
EXPLOATARE

6.1.  INCARCAREA BATERIEI

Pregatiti si verificati incarcarea bateriei conform in-

structiunilor din sectiunea specifica.

Urmati pasii indicati in manualul de utilizare si de

siguranta al producdtorului bateriei (consultati secti-

unea de intretinere a bateriei).

Tineti conectorii cu mainile; nu ii trageti de cabluri.

6.2. MONTAREA/DEMONTAREA PERIEI

A Nu utilizati niciodata masina daca peria sau supor-
tul cu disc abraziv nu este perfect instalat.
Asamblare:

Puneti peria pe pardoseala;

Ridicati racleta folosind maneta de ridicare/ coborare
(Imaginea B-19*).

Tineti de ghidon (Imaginea C-20%) si impingeti-1in jos
pentru a ridica partea din fatd a masinii prin rotirea
acesteia pe rotile din spate (Imaginea C-20%);

Mutati masina si asezati-o peste perie, avand grijd ca
flansa de cuplare a periei sa fie sub cuplajul metalic
al masinii.

Porniti masina utilizand (Imaginea E-32%) comutatorul ge-
neral ON/OFF de pe panoul de control (Imaginea E-13%).
Selectati rotatia periei cu comutatorul periei (Imagi-
nea E-33%) si porniti rotirea periei trdgand de maneta
de control (Imaginea A-2*): peria se va cupla automat.
Pentru a asambla suportul, urmati aceeasi procedura.
A Nu permiteti ca lungimea randurilor de perii sa
ajunga sa fie mai mica de 1 cm.

A Nu permiteti ca grosimea discurilor abrazive sa
ajunga sa fie mai mica de 1 cm.

Lucrul cu perii foarte uzate sau cu discuri abrazive
foarte subtiri poate deteriora masina si pardoseala.
Verificati periodic uzura acestor parti inainte de a in-
cepe sa lucrati.

Demontare sau inlocuire:

Ridicati racleta folosind manta de ridicare/ coborare
(Imaginea B-19*)

Tineti de ghidon (Imaginea C-20%) si impingeti-1in jos
pentru a ridica partea din fatd a masinii prin rotirea
acesteia pe rotile din spate (Imaginea C-20%);
Selectati rotatia periei cu comutatorul periei (Imagi-
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control (Imaginea A-2*) in timp ce tineti masina ridi-
catd; eliberati maneta de control pentru a opri rotirea:
peria se va desprinde automat.

Pentru a dezasambla suportul, urmati aceeasi proce-
dura

6.3. TRANSPORTUL MASINII

Pentru a transporta masina in timp ce nu lucrati, pro-
cedati dupd cum urmeaza:

Opriti masina utilizand (Imaginea E-32*) comutatorul
general ON/OFF de pe panoul de control (Imaginea
E-13%).

Ridicati racleta folosind maneta de ridicare/coborare
(Imaginea B-19%).

Tineti de ghidon (Imaginea C-20%) si impingeti-l in jos
pentru a ridica partea din fatd a masinii prin rotirea
acesteia pe rotile din spate;

In timp ce tineti masina in aceasta pozitie, impin-
geti-o in noua zona de lucru sau in zona de parcare.

6.4. MONTAREA RACLETEI

Coborati racleta folosind maneta specifica (B-19%).
Puneti cele doua suruburi de fixare ale racletei (Ima-
ginea G-28*) in interiorul gdurilor din suportul racletei
(Imaginea G-44%).

Insurubati cele doud butoane (Imaginea H-45%) pen-
tru a fixa racleta pe suport (Imaginea H-28%).
Conectati furtunul de aspiratie de la masina la conducta
de cuplare de pe corpul racletei (Imaginea H-27%).

6.5. DEMONTAREA RACLETEI

Coborati racleta folosind maneta specifica (B-19%).
Deconectati furtunul de aspiratie de pe conducta de
cuplare de pe corpul racletei (Imaginea 1-27%).
Desurubati cele doud butoane (Imaginea 1-45%) care
fixeaza racleta de suportul sau.

Ridicati suportul racletei (Imaginea L-40%).

Scoateti racleta.

6.6. MONTAREA/DEMONTAREA LAMELOR
RACLETEI

Demontati racleta din suportul acesteia (consultati 7.5).
Desurubati butoanele (Imaginea D-31%) si indepartati
dispozitivul de fixare a lamei metalice (Imaginea D-30%).
Scoateti suruburile de fixare (Imaginea D-24%) si scoa-
teti dispozitivul de fixare a lamei metalice din fata
(Imaginea D-25%);

Scoateti lamelele din cauciuc ale racletei desprinzan-
du-le dintr-o parte.

Pentru a inlocui lamelele din cauciuc ale racletei, ur-
mati aceeasi procedura inversd, pornind de la lama
din fatg;

Blocati suruburile de fixare (Imaginea D-24%) tinan-
du-le in locurile patrate in corpul racletei;

Apoi asezati lama din cauciuc din spate (Imaginea
D-29*) si dispozitivul de fixare a lamei metalice (Ima-
ginea D-30*), blocandu-le cu ajutorul butoanelor de

fixare (Imaginea D-31%).
6.7. MONTAREA/DEMONTAREA PROTECTIEI
ANTI-STROPIRE

- Desurubati cele doud suruburi ale protectiei an-
ti-stropire (Imaginea A-12%).

- Desurubati surubul rotii de protectie (Imaginea
A-11%).

- Deschideti carligul (Imaginea A-12*).

- Scoateti protectia impotriva stropirii.

6.8. MONTAREA/DEMONTAREA
ACCESORIILOR (PERII, SUPORTURI $I
DISCURI ABRAZIVE)

A Nufolositi niciodatd masina daca periile sau supor-
turile si discurile abrazive nu sunt instalate perfect.
Asamblare:

Asigurati-vd ca placa periei este ridicatd; in caz con-
trar, ridicati-o urmand instructiunile furnizate in sec-
tiunea specifica.

Asigurati-va ca intrerupatorul principal de pe panoul
de control este setat la OFF ,0” (oprit).

Aduceti periile (sau discurile de ghidare echipate cu
discuri abrazive) in apropierea conexiunilor, sub placa
periei; ridicati-le, aduceti-le prin flansa de centrare si
rotiti-le in sens opus directiei de rotatie, pana cand
auziti un ,clic” si conexiunea este stabila.

A Nu permiteti ca lungimea randurilor de perii s&
ajunga sa fie mai mica de 1 cm.

A Nu permiteti ca grosimea discurilor abrazive sa
ajunga sa fie mai mica de 1 cm.

Lucrul cu perii foarte uzate sau cu discuri abrazive
foarte subtiri poate deteriora masina si pardoseala.
Verificati periodic uzura acestor parti inainte de a in-
cepe sa lucrati.

Demontare sau inlocuire:

Asigurati-va cd placa periei este ridicatd; in caz con-
trar, ridicati-o urmand instructiunile furnizate in sec-
tiunea specifica.

Asigurati-va ca intrerupatorul principal de pe panoul
de control este setat la OFF ,0” (oprit).

In timp ce tineti periile (sau discurile de ghidare) cu
mainile sub placa, rotiti-le in directia de rotatie in
timp ce le coboréati pentru a le elibera de pe placa de
ghidare.
6.9. UMPLEREA SI GOLIREA REZERVORULUI
CU SOLUTIE DE DETERGENT

A Temperatura apei sau a detergentului nu tre-
buie sa depaseasca niciodata 50° C.

A Goliti intotdeauna rezervorul de solutie de deter-
gent inainte de a-l umple.

Pentru a umple rezervorul de solutie:

- Scoateti dopul masinii (Imaginea A-9*).

- Lasati putin loc intre gura dopului si nivelul de lichid.
- Addugati cantitatea necesara de produs chimic,
luand in considerare procentajul indicat de furnizor,
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tinand cont de capacitatea totala a rezervorului indi-
cata pe fisa produsului.

- Utilizati numai acele produse care sunt adecvate
pentru tipul de pardoseala si murdarie care trebuie
indepdrtata.

Masina a fost conceputa pentru a fi utilizata
cu detergenti care nu fac spuma si care sunt bio-
degradabili, fabricati special pentru masinile de
spalat-uscat. Utilizarea altor produse chimice (de
ex., hipoclorit de sodiu, oxidanti, solventi sau hi-
drocarburi) poate deteriora sau distruge masina.
- Respectati regulamentele de siguranta specificate
in sectiunea aferenta si indicate pe recipientul de
detergent.

- Contactati producdtorul masinii pentru a obtine o
lista completd cu detergentii disponibili si adecvati.
A Adaugati intotdeauna detergentul dupa umple-
rea rezervorului cu apa pentru a preveni crearea spu-
mei in interior.

- Nu lasati furtunul de apa nesupravegheat si introdu-
ceti-l complet in rezervor: furtunul se poate misca si
ducand la udare partile sensibile ale masinii.

- Inchideti capacul rezervorului.

Pentru a goli rezervorul de solutie cu apa:

- Desurubati dopul din zona de jos a masinii (Imagi-
nea C-23*) si asteptati pana cand rezervorul se go-
leste complet.

- Dupa golire, insurubati si strangeti complet dopul
de golire.

6.10. GOLIREA REZERVORULUI DE
RECUPERARE

Apa murdara trebuie golitd in conformitate cu regle-
mentdrile nationale.

Utilizatorul este complet responsabil pentru asigura-
rea respectdrii acestor reguli.

Dupa ce solutia de detergent s-a terminat, goliti intot-
deauna rezervorul de recuperare inainte de a-l umple
din nou.

Tn general, rezervorul de recuperare poate fi golit
atunci cand este necesar si chiar in fazele intermedi-
are ale ciclului de lucru.

Goliti intotdeauna rezervorul de recuperare ina-
inte de a-l ridica pentru a evita vatémarea operatori-
lor si deteriorarea masinii.

Volumul rezervorului de recuperare este mai mare
decat cel pentru solutia de detergent, deci nu ar tre-
bui sd apara niciodatd o situatie potential periculoasa
pentru motorul de aspiratie. in orice caz, un flotor de
siguranta (Imaginea F-43*) opreste motorul de aspi-
ratie daca nivelul lichidului murdar este prea mare.
Dacad incepe sd curgd apd sau spuma de sub re-
zervoare din orice motiv, opriti imediat motorul de
aspiratie si goliti rezervorul de recuperare.

Pentru golirea rezervorului:

Conduceti masina intr-un loc adecvat pentru a
scurge apa murdara si, de preferinta, in apropierea

unei toalete sau a unui canal de scurgere (respectati
reglementdrile nationale privind eliminarea apei re-
ziduale).

Opriti masina.

Detasati furtunul de scurgere din suport (Imaginea
A-7*) (Imaginea A-8%) si, tindndu-l in sus, desurubati
dopul. Coborati furtunul de scurgere spre punctul de
drenaj selectat.

Operatia de golire poate fi intrerupta rapid si ori de
cate ori este necesar prin simpla ridicare a furtunului
de golire.

Verificati cat de mult murdarie se afld inca in rezervor
si, dacd este necesar, spélati-l prin gaura de inspectie.
Strangeti complet furtunul de golire cu surubul si fi-
xati-l pe suportul din spatele masinii. Dopul furtunului
de golire trebuie s fie etans, in caz contrar pierderea
de presiune ulterioara va reduce eficienta uscarii.

6.11. REGLAREA FLUXULUI DE SOLUTIE CU APA
Setati maneta de control a fluxului de solutie intr-o
pozitie intermediara intre pozitia inchis si complet
deschis, in functie de tipul de curdtare care trebuie
efectuata.

= Solutia cu apa este inchisa

ml®  Robinetulde solutie cuapa a fost partial deschis

m®  Robinetul de solutie cu apa este complet des-
chis

6.12. CONDUSUL MASINII

Model AC 230V

Conectati cablul de alimentare al masinii (Imaginea
B-16*) la reteaua de alimentare utilizand un cablu de
legdtura.

Actionati comutatorul principal (Poza E-32) pe pozitia
pornit.

Actionati intrerupatorul de alimentare a periei ,smart
run” (Poza E-33), vor fi activate atat motorul periei, cat
si motorul de aspiratie iar cele doua lampi corespun-
zdtoare se aprind.

A Peria vaincepe sa functioneze numai prin acti-
onarea manetei de comanda (Poza A-2) si lumina
se va aprinde (Poza E-32A).

Deschideti robinetul de solutie rotind parghia de
dozare a detergentului (Poza C-22).

Dacd nu doriti sa utilizati solutia tineti apasat butonul
(Poza E-35) si lumina corespunzatoare se stinge.
Coborati unitatea de aspiratie folosind maneta de ri-
dicare a stergatorului de podea (Poza B-19).

Efectuati spdlarea podelei, continuand incet inainte,
trageti maneta de comanda (Poza A-2) pentru a acti-
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ona peria; cdnd maneta de comanda este eliberata
rotatia periei se opreste dupa cateva secunde.

A Nu uitati s ridicati stergatorul de podea ina-
inte de a merge inapoi, pentru a evita defectarea
acestuia.

Daca nu doriti sé folositi peria, apasati butonul (Poza
E-33) si lumina corespunzatoare se stinge.

Daca nu doriti s utilizati aspiratia, apasati butonul
(Poza E-34) si lumina corespunzatoare se stinge.

Model DC2 x 12V

Verificati daca este conectat conectorul bateriei de
sub rezervorul de recuperare (Imaginea B-17%).
Actionati comutatorul principal (Poza E-32) pe pozitia
pornit.

Actionati intrerupdtorul de alimentare a periei ,smart
run” (Poza E-33), vor fi activate atat motorul periei, cat
si motorul de aspiratie iar cele doua lampi corespun-
zdtoare se aprind.

Pentru activarea modului de economisire a energiei
,Eco” a periei, tineti apasat 2 secunde butonul (Poza
E-33), indicatorul luminos corespunzator clipeste. Pen-
tru a reveni la modul normal tineti apasat butonul pana
cand lumina corespunzatoare rdmane aprinsa.

Pentru activarea modului de economisire a energiei
,Eco” a aspiratiei, tineti apasat 2 secunde butonul (Poza
E-34), indicatorul luminos corespunzator clipeste. Pen-
tru a reveni la modul normal tineti apasat butonul pana
cand lumina corespunzatoare rdmane aprinsa.

A\ Peria vaincepe sa functioneze numai prin acti-
onarea manetei de comanda (Poza A-2) si lumina
se va aprinde (Poza E-32A).

Deschideti robinetul de solutie rotind parghia de
dozare a detergentului (Poza C-22).

Daca nu doriti sa utilizati solutia tineti apdsat butonul
(Poza E-35) si lumina corespunzatoare se stinge.
Coboréti unitatea de aspiratie folosind maneta de ri-
dicare a stergatorului de podea (Poza B-19).

Efectuati spélarea podelei, continuand incet inainte,
trageti maneta de comanda (Poza A-2) pentru a acti-
ona peria; cand maneta de comanda este eliberatd
rotatia periei se opreste dupa cateva secunde.

A Nu uitati sa ridicati stergatorul de podea ina-
inte de a merge inapoi, pentru a evita defectarea
acestuia.

Dacd nu doriti sa folositi peria, apasati butonul (Poza
E-33) si lumina corespunzdtoare se stinge.

Daca nu doriti sa utilizati aspiratia, apasati butonul
(Poza E-34) si lumina corespunzatoare se stinge.

6.13. METODA DE LUCRU

6.13.1. PREGATIRE $I AVERTISMENTE

Indepartati orice reziduu solid care se desprinde de
suprafata care trebuie tratata (folosind unelte adec-
vate, cum ar fi aspiratoare, masini de maturat etc.).

Dacé nu efectuati aceastd operatiune, murdaria so-
lida poate impiedica functionarea corectd a racletei,
reducand eficienta de uscare.

Aceastd masind poate fi condusa numai de personal
instruit.

6.13.2. CONTROLUL NIVELULUI DE INCARCARE
AL BATERIEI
Secventa de lumini de control al incarcarii bateriei
(Imaginea E-36*) arata descarcarea bateriei. Cand
lumina rosie se aprinde (Imaginea E-39%), opriti mo-
torul periei, inchideti solutia de detergent, terminati
uscarea restului de umiditate si mergeti in zona de
incdrcare pentru a incdrca bateria.
/A Bateria poate fi deteriorata iremediabil daca
nivelul de incarcare reziduala scade prea mult
(consultati manualul de utilizare al bateriei). Nu
fortati descarcarea bateriei dincolo de limitele
de siguranta, prin oprire si pornire sau in orice
alt mod.

6.13.3. SPALAREA DIRECTA CU PERII SAU
PENTRU SUPRAFETE USOR MURDARE

Spalare si uscare intr-o singura trecere.

Pregatiti masina conform descrierii de mai sus si folo-

siti-o conform descrierii de la punctul 7.12.

= Nu folositi niciodata masina fara solutia de deter-

gent: puteti deteriora pardoseala.

6.13.4. SPALAREA INDIRECTA SAU PENTRU
SUPRAFETE FOARTE MURDARE

Spalare si uscare in mai multe treceri.

Pregatiti masina conform descrierii de mai sus.

Primul set de operatiuni:

Spalati pardoseala conform descrierii de la punctul
7.11 fard a o usca.

Lasati solutia de detergent sa isi faca efectul pe
pardoseala murdara in conformitate cu indicatiile
detergentului utilizat.

Al doilea set de operatiuni:

Continuati asa cum s-a explicat in paragraful anterior
,Spalare directd” (7.13.3) pentru a usca pardoseala.
= Nu folositi niciodatd masina fard solutie de deter-
gent: puteti deteriora pardoseala.

6.13.5. OPERATIUNI DE EFECTUAT DUPA
SPALARE

Inchideti orificiul de iesire al solutiei de detergent.

Dupa ce ati uscat complet orice urme de apa de pe

suprafatd, asteptati cateva secunde si apoi ridicati

racleta si opriti motorul de aspiratie.

Deplasati-vd intr-un loc adecvat pentru a goli rezer-

voarele; goliti si curdtati rezervoarele (consultati 7.10).

Daca este necesar, incarcati bateria (consultati secti-

unea relativa).
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6.14. INSTRUCTIUNI SPECIFICE PENTRU
UTILIZAREA MODELULUI AC 230V

Masina AC 230V poate fi pornita numai daca tensi-
unea indicata pe etichetd corespunde cu tensiunea
disponibild si daca priza electricd este legatd la pa-
mant (impdmantatad).

Nu deteriorati cablul de alimentare; nu il striviti sau
nu trageti de el.

ATTENZIONE! Nu permiteti ca cablul de alimen-
tare sa intre in contact cu periile rotative.
ATENTIE - Masina AC 230V are componente
care sunt conectate la curent; contactul cu acestea
poate provoca vatamari grave sau chiar moartea.
- Inainte de a executa orice tip de operatiune pe ma-
sind, deconectati-o intotdeauna de la sursa de ali-
mentare cu energie electrica.

- Nu atingeti niciodata cablurile electrice defecte sau
uzate.

-Inainte de a avea acces la sistemul electric, trebuie sa
deconectati intotdeauna masina de la sursa electrica.
- In cazul cablurilor electrice defecte, deteriorate sau
crapate, inlocuitiimediat cu piese de schimb autentice.
- Reteaua de conexiuni trebuie protejata impo-
triva pulverizarii cu apa.

- Cablul de legatura pentru conectarea aparatului la
reteaua de alimentare trebuie sd respecte regulile de
siguranta curente.

- Sistemul electric la care este conectatd masina tre-
buie echipat cu o cutie de intrerupere.

- Este absolut interzisa utilizarea masinii in apropierea
piscinelor sau a apei.

SITUATII DE URGENTA

In caz de urgenta:

- Deconectati imediat masina de la reteaua de ali-
mentare cu energie electrica.

- Aplicati imediat primul ajutor adecvat.

Daca se produce un accident, masina nu trebuie pusa
in functiune decat dupa ce a fost inspectata de un
tehnician autorizat de producator.

7. INTRETINERE

Puneti comutatorul principal ON-OFF pe OFF
(oprit) si deconectati conectorul Anderson al bateriei
de la conectorul Anderson al cablului masinii (Imagi-
nea B-17*) (Imaginea B-18¥).

w=Toate lucrarile la sistemul electric, precum si toate
lucrdrile de intretinere si reparatii (in special cele care
nu sunt descrise in mod explicit in acest manual)
trebuie efectuate numai de catre centre de service
autorizate sau de cdtre personal tehnic specializat cu
experienta in acest sector si cu respectarea regulilor
de sigurantd pertinente.

Efectuati regulat operatiunile de intretinere ale ma-
sinii si urmdriti cu atentie instructiunile producatoru-
lui; numai in acest fel puteti garanta obtinerea celor
mai bune performante si o durata de viata lungé a
masinii.

7.1. REZERVOARE

Goliti cele doua rezervoare conform descrierilor din
sectiunile aferente.

Indepértati murdaria solida prin umplerea si golirea
rezervoarelor pand cand se elimina murdaria: utilizati
un furtun de spalare sau un instrument similar pentru
aface acest lucru.

/A Apa mai calda de 50° un aparat de curatat cu
inalta presiune sau pulverizarea foarte puternica
pot deteriora rezervoarele si masina.

Lasati dopurile rezervoarelor deschise (numaiin timp
ce masina nu este utilizatd), ca sd se usuce si, astfel, sa
se impiedice formarea de mirosuri uréte.

7.2.  CURATAREA FILTRULUI DE SOLUTIE
Scoateti capacul transparent (Imaginea E-36*), apoi
scoateti filtrul metalic.

Curatati-le, introduceti filtrul de metal in locasul sau si
inchideti filtrul de apa insuruband capacul transparent.

7.3. FURTUN DE ASPIRATIE

Detasati furtunul de aspiratie de pe racletd (Imagi-
nea H-27*). Acum puteti spala furtunul si indeparta
obstructiile.

Introduceti ferm furtunul pe corpul racletei.

7.4. RACLETA

A Numanipulati racleta cu mainile goale: purtati ma-
nusi si imbracamintea de siguranta necesara pentru
a efectua operatia.

Detasati racleta de pe masind si curatati-o cu apa
curenta folosind un burete sau o perie. Verificati
eficienta si uzura lamelor in contact cu pardoseala.
Acestea sunt concepute sd curete pelicula de deter-
gent si apa de pe pardoseald si sa izoleze acea por-
tiune a suprafetei pentru a spori vidul motorului de
aspiratie: acest lucru asigura o uscare foarte eficienta
cu masina. Lucrand astfel tinde sa rotunjeascd sau
sa deterioreze marginea ascutita a lamei, reducand
astfel eficienta uscarii. Din acest motiv lamele racletei
trebuie inlocuite.

Pentru a inlocui lamelele uzate, urmati instructiunile
din sectiunea relativa. Rotiti lamele pentru a uza ce-
lelalte colturi ascutite sau pentru a instala altele noi.

7.5.  ACCESORII

Scoateti si curatati peria sau discul abraziv.

A Pentru a evita deteriorarea pardoselii si a masinii,
verificati cu atentie dacd s-au blocat materiale strdine,
cum ar fi piese metalice, suruburi, aschii, cabluri sau
altele similare.

22 Nerificati dacd periile sunt plate cand lucreaza pe su-



prafatd (verificati daca periile sau discurile abrazive
s-au uzat neregulat). Daca este necesar, reglati incli-
narea pe pardoseala.

Utilizati numai accesoriile recomandate de produca-
tor: alte produse pot reduce siguranta in functionare.

7.6. CAROSERIE

Utilizati un burete sau o carpa moale pentru a curata
exteriorul masinii si, daca este necesar, o perie moale
pentru a indeparta murdaria intarita. Din cauza su-
prafetei rezistente la socuri a masinii, zgarieturile
cauzate in timpul utilizarii sunt mai greu de vazut.
Totusi, acest lucru nu faciliteaza indepadrtarea petelor
rezistente de pe suprafete. Este interzisa utilizarea
masinilor cu aburi, a furtunurilor cu apa curenta
si a masinilor de curatat cu inalta presiune.

7.7.  BATERII

O solutie acida care se revarsa poate coroda masina.
Utilizati incdrcatoarele de baterii recomandate de
producator si, in orice caz, cele care sunt potrivite
pentru tipul de baterie care trebuie incdrcata.
Incércati bateriile intotdeauna in incaperi bine venti-
late: exista un risc de explozie!

Vd recomanddm cu tdrie sd utilizati baterii cu gel sau
care nu necesita intretinere.

Baterii GEL

Efectuati operatiile de intretinere in conformitate cu
instructiunile producdtorului si cu toate celelalte in-
structiuni furnizate in acest manual. Utilizati numai
incarcatoarele de baterii recomandate de producator.

7.8.  INTRETINERE PERIODICA

In cazul neutilizarii bateriilor pentru o perioada inde-
lungatd, deconectati bateriile si restabiliti incdrcarea
in termenele prevazute pentru tipul de baterie utili-
zat (in general si ca masurd de precautie, nu mai mult
de 3 luni pentru bateriile Pb-acid/GEL/AGM, 6 luni
pentru bateriile Li-ion).

Producatorul isi declina orice responsabilitate pentru
deteriorarea bateriilor din cauza nerespectarii acestei
proceduri.

7.9.  PIESE DE SCHIMB RECOMANDATE

Veti putea utiliza masina cat mai eficient posibil daca
pastrati un stoc de materiale consumabile, utilizate
cel mai des, si dacd planificati operatiile de intretinere
de rutind si extraordinard. Contactati distribuitorul
pentru o listd a acestor piese de schimb.

7.10. GHID DE SOLUTIONARE A PROBLEMELOR
Aceste indicatii faciliteaza intelegerea cauzelor nedorite
ale unor probleme apérute din cauza unor anumite ne-
placeri. Pentru tipul de actiune corectiva pe care o puteti
efectua, consultati sectiunile specifice descrise mai jos.

7.10.1. MASINA NU FUNCTIONEAZA

® Conectorul bateriei este deconectat sau prins prost de
conectorul cablului principal.

© Conectati bine cei doua conectori.

® Masina se incarca.

© Finalizatiincarcarea.

® Bateriile sunt descarcate.

© Incarcati bateriile.

PERIODICITATEA VERIFICARILOR DE FUNCTIONARE

Ori de cate ori este nevoie

Dupa fiecare utilizare | Saptamanal | Lunar

Scoateti si spalati racleta

X

Goliti rezervorul de recuperare

Goliti, clatiti cu apa curata sau igienizati rezervorul
de recuperare

Incércati bateriile

Indepartati periile si verificati uzura periilor, prezenta
corpurilor straine si benzile infasurate

Verificati starea generald a masinii.

Verificati daca furtunul si conducta de aspiratie sunt
libere de obstructii

Verificati uzura lamelor din cauciuc ale racletei

Deschideti si curatati filtrul de solutie cu apa

Curatati senzorii a nivelului apa murdaraa

X |IX|x| X<

Curatati placa periei, suportul racletei si racleta

Verificati ridicarea/coborarea racletei.

Lubrifiati piesele mobile.

Verificati maneta pentru deschiderea robinetului de
solutie.

Curatati furtunurile de apa.

X | X |IX|Xx<|Xx
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® Cartela de control s-a supraincalzit.

© Verificati situatiile de exploatare care au cauzat defec-
tiuni (panta mare, etc.). Asteptati 30 de minute siincercati
sa evitati aceleasi operatiuni incorecte. Daca problema
persista, contactati centrul de service autorizat.

7.10.2. MASINA NU SE DEPLASEAZA INAINTE

® Cele doud butoane de sub volan (méanerul om
mort) nu sunt apasate corect.

© Apasati cele doua butoanele de sub volan (méane-
rul om mort).

@ Panta pardoselii este prea abrupta.

® Bateriile sunt descarcate.
© Incarcati bateriile.

7.10.3. PERIILE NU SE ROTESC

® Intrerupatorul motorului periei nu este selectat.
© Apasati butonul pentru a activa periile.

® Intrerupatorul termic al motorului periei este de-
clansat; motorul s-a supraincalzit.

© Rezolvati problema (cabluri sau alte elemente care
impiedica miscarea, suprafata prea durd etc.).

@ Releul motorului sau motorul periei sunt defectate.
© Inlocuiti-1.

7.10.4. DETERGENT INSUFICIENT SAU IN EXCES
® Rezervorul pentru solutia de detergent este gol.
© Umpleti rezervorul pentru solutia de detergent
dupd golirea rezervorului de recuperare.

@® Periile sau masina s-a oprit.

© Porniti periile.

® Maneta de reglare a debitului este inchisa sau
aproape inchisa.

© Reglati/mariti fluxul de iesire al solutiei de deter-
gent, dupd cum este necesar.

@ Filtrul solutiei de detergent este infundat.

© Curatati filtrul.

® Conducta de alimentare cu detergent este infun-
datd intr-un anumit loc.

© Curatati conducta prin indepartarea murdariei.

® Electovalva de deschidere a fluxului s-a ars.
©Inlocuiti-o.

7.10.5. FARA ASPIRATIE

® Furtunul de aspiratie nu este racordat la racleta.
© Conectati-l corect.

@ Furtunul de aspiratie, conducta racletei sau com-
partimentul de inspectie sunt infundate.

© Curatati si indepartati orice obstacole din conducte.
® Motorul de aspiratie este oprit.

© Porniti-l.

® Rezervorul de recuperare este plin.

© Goliti-l.

® Motorul de aspiratie nu se alimenteaza cu energie
electrica sau este ars.

© Verificati conexiunile i, in ultimul caz, inlocuiti motorul.

7.10.6. ASPIRATIE INSUFICIENTA

® Capacul rezervorului de recuperare nu a fost strans
corect.

© Strangeti-l corect.

® Dopul furtunului de golire a rezervorului de recu-
perare nu este perfect inchis.

© Inchideti-l corect.

@ Furtunul de aspiratie, conducta racletei sau com-
partimentul de inspectie sunt infundate.

© Curatati si indepartati orice obstacole din conducte.

7.10.7. MOTORUL PERIEI SAU MOTORUL DE
ASPIRATIE NU SE OPRESC

® Intrerupatorul releului este defect.

© Opriti masina, intrerupeti alimentarea principala si

deconectati conectorul principal al bateriei si contac-

tati centrul de service tehnic.

7.10.8. RACLETA NU CURATA SAU NUU USUCA
EFICIENT

® Lamele racletei sunt uzate sau trag dupa ele mur-

ddrie solida.

© Inlocuiti-le sau curatati-le.

@ Reglarea racletei nu este corectd; avansul trebuie

sa fie exact perpendicular pe directia de deplasare.

© Reglati racleta.

@ Furtunul de aspiratie, conducta racletei sau com-

partimentul de inspectie sunt infundate.

© Curatati si indepartati orice obstacole din con-

ducte.

7.10.9. INCARCATORUL DE BATERII NU
FUNCTIONEAZA

® Incércitorul de baterii nu porneste.

© Verificati daca incarcatorul este conectat la baterie.

Consultati manualul incdrcatorului.

7.10.10. BATERIILE NU SE INCARCA SAU NU
RAMAN INCARCATE CAT AR TREBUI

® La sfarsitul procesului de incarcare, bateria nu este

incdrcatd corect (consultati manualul de instructiuni

de intretinere al producatorului bateriei).

© Verificati mesajul de eroare al incércatorului si veri-

ficati datele indicate pe afisaj (consultati manualul de

instructiuni al incarcatorului de baterii) .

© Sau: din cauza nefolosirii prelungite a masinii, ten-

siunea a scazut sub minimul permis pentru incarcarea

bateriei (a se vedea 8.7).

@ Bateriile sunt noi si nu genereaza 100% din perfor-

mantele nominale.

© Bateria atinge performanta maxima dupa 20-30 de

cicluri complete de incarcare.

@ Electrolitul s-a evaporat si nu acopera complet plécile.

© Verificati manualul de utilizare si intretinere a pro-

ducatorului bateriei.

@ Exista diferente semnificative in densitatea diferi-
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telor elemente.
© Inlocuiti bateria deteriorata.

Consultati intotdeauna manualul de utilizare a
bateriei si a incarcatorului si manualul de intreti-
nere. Daca acest lucru nu rezolva problema, con-
tactati centrul tehnic autorizat. Producatorul NU
poate rezolva problemele cauzate de utilizarea
bateriilor si a incarcatoarelor de baterii care nu
au fost furnizate direct.

8. LEGENDA ALARMELOR
Consultati tabelul

admise de placa)

EROARE DESCRIERE LED TIP DE SEMNAL
" " Lumineaza intermitent
12T PERII Supracurent motor perii Perii (E33) incet (1a fiecare 800 mS)
Scurtcircuit motor perii (varf iﬁl:r?ir:éerai?i ,::rtr;el g ?\L:Z
SHUTDOWN PERII de curent peste limitele ad- Perii (E33) X . -
- M rapide si o pauzd de 1
mise de placd) <
secunda
- A Lumineaza intermitent
12T ASPIRATIE Supracurent motor aspiratie Aspiratie (E34) incet (Ia fiecare 800 mS)
_— - Alterneaza intre doud
Scurtcircuit motor aspiratie Juminari intermitente
SHUTDOWN ASPIRATIE (varf de curent peste limitele Aspiratie (E34)

rapide si o pauzd de 1
secunda

Temperatura placii depéseste

Perii si aspiratie

Lumineaza intermitent

este conectat

TEMPERATURA MAXIMA valoarea maxima de 80 °C (E33, E34) rapid
Lumineaza intermitent
INCARCAREA BATERIEI Placa a detectat ca incdrcatorul Galben (E38) la fiecare secunda timp

de 400 mS, deci la viteza
medie

Placa a fost pornitd cu maneta
de prezenta a operatorului
activa.

START CU PREZENTA OPERA-
TORULUI

Galben (E38)

Lumineaza intermitent
la fiecare secunda timp
de 100 mS, deci la viteza
mare

Placa a detectat ca valoarea
BATERIE MAXIMA bateriei este mai mare decat
valoarea maxima permisa

Galben (E38)

Alterneaza intre cinci
lumindri intermitente
rapide si o pauzéd de 1
secunda
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9. CONDITII DE GARANTIE

Toate masinile noastre sunt supuse unor teste ri-
guroase si sunt acoperite de garantie impotriva
defectelor materiale sau de fabricatie pentru o peri-
0ada de 12 luni. Garantia intrd in vigoare de la data
achizitiondrii. Data achizitiondrii este data indicatd
pe chitanta emisa de distribuitor la livrarea masinii.
Producatorul va repara sau inlocui orice piese defec-
te gratuit in perioada acoperitd de garantie. Orice
defectiuni care nu pot fi atribuite in mod clar defec-
telor materiale sau de fabricatie vor fi examinate de
unul dintre centrele noastre de service tehnic sau de
fabrica noastra si vor fi taxate in functie de rezultat.
Urmatoarele nu sunt acoperite de garantie: daune
accidentale in timpul transportului sau manipularii,
daune accidentale cauzate de neglijentd sau de com-
portament necorespunzator, daune cauzate de uti-
lizéri incorecte sau necorespunzatoare sau instalari
care nu sunt conforme cu avertismentele incluse in
manualul de instructiuni si care, in orice caz, se dato-
reazd unor evenimente neobisnuite care nu depind
de functionarea sau utilizarea masinii. Masinile care
necesita reparatii trebuie livrate la Centrul de Service
Tehnic, cu accesoriile originale, impreund cu dova-
da de achizitionare. Dacd masina a fost reparata sau
manipulata de ter{i neautorizati, garantia va fi consi-
derata nula. Garantia va fi, de asemenea, considerata
nuld si neavenitd daca utilizatorul nu poate prezenta
un document original (lizibil si complet) care demon-
streazd achizitia sau daca nu se poate citi numarul de
serie de pe cadrul masinii. Masina nu va fi inlocuitd
si garantia nu va fi prelungitd odatéd ce masina a fost
afectata de o defectiune. Reparatiile se vor efectua
la un centru de service tehnic autorizat sau la fabri-
ca noastra. Masinile duse la reparatii trebuie trimise
cu transport gratuit, adica utilizatorul trebuie sd pla-
teasca si sa fie responsabil pentru transport. Garantia
nu acoperd curatarea pieselor de lucru, intretinerile
planificate si reparatia sau inlocuirea pieselor supuse
uzurii normale. Producatorul nu va fi tras la rdspun-
dere pentru daunele aduse persoanelor sau obiec-
telor cauzate de orice instalatie care nu respectd
instructiunile din manual sau datorate utilizarii neco-
respunzatoare a masinii.

9.1.  CASAREA MASINII

In cazul in care masina nu va mai fi utilizatd, scoateti
bateriile si aruncati-le in conformitate cu reglementa-
rile privind compatibilitatea ecologica astfel cum sunt
prezentate in standardul european 2013/56/EU sau
duceti-le la un centru autorizat de colectare.

Pentru a elimina masina, respectati legile in vigoare
din locul de utilizare:

- deconectati masina de la sursa de alimentare si cura-
tati-o dupa golirea oricdror tipuri de lichide;

- separati masina in grupe de materiale omogene

(materiale plastice in conformitate cu simbolul de
reciclare, metale, cauciuc, ambalaj). Pentru compo-
nentele care contin materiale diferite, contactati au-
toritatile competente;
Fiecare grup omogen trebuie sa fie eliminat in con-
formitate cu legile referitoare la reciclare. In plus, se
recomanda sa se elimine acele parti ale masinii care
pot fi periculoase, in special pentru copii.
9.2, ELIMINARE
in calitate de proprietar al unui aparat electric
sau electronic, legea (conform Directivei
2012/19/EU cu privire la deseurile rezultate
mmmm din debarasarea de aparatura electronica si
electrica si conform legislatiilor nationale ale
Statelor membre din Uniunea Europeand care au apli-
cat aceasta directiva) va interzice s va debarasati de
acest produs aruncandu-| laolalta cu celelalte deseuri
menajere si va obliga sa-I duceti la centrele speciali-
zate de colectare. Va mai puteti debarasa de acest
produs ducandu-I la reprezentanta firmei noastre si
cumpdrand alt produs, echivalent cu cel vechi. Daca
abandonati produsul in mediul inconjurétor, pericli-
tati atat mediul inconjurator cat si sdndtatea persoa-
nelor.
Simbolul din desen reprezinta cosul de gunoi pentru
deseuri menajere. Este interzisa aruncarea produsului
in aceste recipiente. Nerespectarea normelor directi-
vei 2012/19/EU cat si punerii in aplicare a acestora in
statele comunitare se pedepseste conform legilor in
vigoare.
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€D cbabPKAHUE

6.7.

6.8.

6.9.

OBLUA UHOOPMALIUA

LIEN HA PbKOBOAICTBOTO
TEPMUHONOTNA U CUMBOJTU
WAEHTUOWKALIMA HA POAYKTA
CMELIMOUYHA YNOTPEBA
TEXHUYECKW U3MEHEHUS

WHOOPMALMA NO BE3OMACHOCT
OCHOBHU NPEMOPDBKKU
LYM W BUBPALIN

WHOOPMALNA 3A MAHUNYNTUPAHE NPU
OOCTABKA

BAWrAHE U TPAHCMOPTUPAHE
MPOBEPKA MPU AOCTABKA
PA3OMAKOBAHE

MOHTAX U PETYJINPAHE HA PBYKATA
TOBAPO-PA3TOBAPHN PABOTU

W TPAHCNOPTUPAHE: MALLWHA,
AKYMYJIATOP U 3APAIIHO YCTPOICTBO

TEXHWYECKA UHOOPMALIUA

OBLLO ONMUCAHUE

AKYMYIATOP

3APALHO YCTPOWCTBO

AKYMYNIATOP

MALLUHA

3APAAHO YCTPOWCTBO
KOH®UTYPALIUA HA HACTPOMKUTE HA
ENEKTPUYECKOTO TABJIO

AKCECOAPU

WHOOPMALIMA 3A MOHTAX
NOAroTOBKA HA AKYMYJIATOPA
MOHTAX U NMOATOTOBKA HA
AKYMYJIATOPA

KOHOUTYPALIUA HA 3APAAHOTO
YCTPOWCTBO

NOAroTOBKA HA MALLNHATA

WHOOPMALMA 3A PABOTA

3APEXAHE HA AKYMYJIATOPA
MOHTAX / AEMOHTAX HA YETKUTE
TPAHCMOPTUPAHE HA MALUUHATA
MOHTAX HA YACTAYKATA

AEMOHTAX / MOHTAX HA MEPATA HA
YNCTAYKATA

JEMOHTAX / MOHTAM HA 3ALLUTATA OT
MPBbCKKU

JEMOHTAX / MOHTAX HA AKCECOAPU
(YETKW, MEKW MOANOXKW U ABPA3UBHU
JINCKOBE)

MbAHEHE W U3NPA3BAHE HA PE3EPBOAPA
3APA3TBOPA HA IETEPTEHTA
WU3MPA3BAHE HA PE3EPBOAPA 3A
CbBUPAHE HA TEYHOCTU

6.10.
6.11.
6.12,
6.12.1.
6.12.2.

6.12.3.
6.12.4.

6.12.5.
6.13.
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PEFYINPAHE MOTOKA HA BOAHUA
PA3TBOP.

YNPABNEHWE HA MALUUHATA

HAYNH HA PABOTA

NOAroTOBKA U NPEAYNPEXAEHUA
KOHTPONIN 3A HUBOTO HA 3APAAHOTO
YCTPOICTBO

AWPEKTHO MNOYNCTBAHE HATOAA UK
NOYUCTBAHE HA CJIABO 3AMDBPCEHK
NOBBPXHOCTU

WHANPEKTHO NOYUCTBAHE HA

NoAA NN NOYUCTBAHE HA MHOIO
3AMBPCEHM MOBBPXHOCTH
OMEPALIUW CNEA NOYUCTBAHE
CMELNONYHN NHCTPYKLIUA 3A
EKCMJIOATALIMA HA MOJEN AC 230V

NOAAPBKKA

PE3EPBOAPU

NOYUCTBAHE HA OUNTDHPA 3A PA3TBOPA
CMYKATENEH LWWAAHT

YNCTAYKA

AKCECOAPHU

KOPMYC HA MALUMHATA

AKYMYNIATOP

NEPUOANYHA NOAAPDXKKA
MPEMOPBYAHU PE3EPBHWN YACTU
HACOKM 3A PELUABAHE HA MPOBNEMU
MALUVNHATA HE PABOTU

MALLWHATA HE CE ABUXW HANPER
YETKWUTE HE CE BbPTAT
HEAOCTATBHYHO UNIU TBDPAE MHOTO
NOYUCTBALL NPENAPATA

HAMA 3ACMYKBAHE

HEAOCTATBHYHO 3ACMYKBAHE
MOTOPBT HA YETKUTE WK MOTOPBT HA
3ACMYKBAHE HE CNTUPA

YNCTAYKATA HE YACTW UNW HE CYLLIU
EQEKTUBHO

3APAALHOTO YCTPOMCTBO HA
AKYMYJIATOPA HE PABOTH

. AKYMYJIATOPBT HE CE 3APEX A U HE

3AADBPXA 3APALA
JIETEHAA ATAPMU

YCNOBUWA HA TAPAHLINA
BPAKYBAHE HA MALLNHATA
W3XBBbPNIAHE (WEEE)



1. OBbLA UHOOPMALINA

1.1.  UEJTHAPBKOBOACTBOTO

3a [1a ynecHuUTe YETEHETO U TbPCEHETO Ha Pa3NNyuHK
TEMUW, BUXTE CbAbPKAHMETO B HAyanoTo Ha
PBKOBOACTBOTO.

ToBa pbKOBOACTBO € NOArOTBEHO OT NPOV3BOAUTENA
M e HepasfienHa 4acT oT nmpopykTa. To Tpa6Ba
Ja Ce CbXxpaHsABa Ha 6e30MacHO MACTO 3a Lenus
eKCnnoaTaLMoHeH XBOT Ha MallMHaTa 40 HEMHOTO
pa3pyLuaBaHe.

KnueHTsT TpA6Ba fa 6bhe curypeH, ye onepatopute
Ha MalVHM ca MpoYeny WAK ca 3ano3HaTi CbC
CbAbBPXAHMETO Ha TOBA PbKOBOACTBO M CTPUKTHO
CneABaT MHCTPYKLMMTE, ONMCaHN B HEro.
MOCTOAHHOTO CNa3BaHe Ha WHCTPYKUWUTE,
npefocTaBeHW B TOBAa PbHKOBOACTBO, €
€[IUHCTBEHUAT HAYMH [la rapaHTupaTe Hai-gobpute
pe3ynTaTM Mo OTHOWeHMe Ha 6e30MmacHoCTTa,
npou3BOAMTENHOCTTa, edeKTUBHOCTTA W
€KCMoaTaLMOHHUS XIBOT Ha NPOAYKTa, KOWTO cera
npuTexasaTe. HecnasBaHeTo Ha Te31 NpaBuia Moxe
Aa NPUUYMHN HapaHABaHMA Ha Xopa U [ja NoBpeau
MaLUMHATa, NMOYNCTeHaTa NMOBbPXHOCT U OKOJHATa
Cpepa: B HUKaKbB Crlyyall TakuBa HapaHABaHWA
UKW MoBpeau He moraT Aa 6bAaT OTHECEHW KbM
npowv3BoguTens.

ToBa pbKOBOACTBO B A€TaiANN Ce 0OTHACA 3a MalLMHaTa 1
NpPefoCcTaBsa MHCTPYKLMM 1 OMCAHMA CaMo 3 HalumTe
aKyMynaTopu 1 3apaaHU YCTPOICTBa (Mo u3bop).
AKymynaTopbT 1 3apAAHOTO YCTPOMCTBO Ca
OCHOBHU [OMbNHUTENIHU YacTV KbM MallMHaTa U
Le NOBAUAAT Ha HeliHaTa pa6oTa no oTHowWeHue
Ha BpeMeTo Ha pa6oTa 1 Nnpou3BOAUTENHOCTTA.
Camo npaBunHaTa Kom6uHauusa oT ABaTa
aKcecoapa (aKkymynatop v 3apsAHO YCTPONCTBO)
Lie OCUrypm Bb3MOXHO Hall-BNCOKO U3MbJIHEHNE
M we npepoTBpaTu 3ary6ata Ha MHOro
cpeacTBa. 3a no-nogpo6Ha uHPopmauumsa
BUKTe cleyuanHnTe HapbYyHULM 3a 3apAfHN
ycTpoiictBa U akymynatopu. MpenopbuyaHute
OT Hac 3apAAHU YCTPOICTBa U aKymynaTtopum (no
n360p) rapaHTupaT Hai-gobpaTta KoM6UHaUNA
C MawuvHata M npeanarat M3KAYMTENHa
YHUBEPCaNHOCT (3apAAHO YCTPOMCTBO), KaKTo
M Hal-BUCOKMTE CTAaHAAPTM 3a KauyecTBO U
Npou3BOAUTENIHOCT Ha KaTeropuATa..

1.2. TEPMUHONOIMA U CUMBONU

3a mo-rofAMa ACHOTa Ha pa3/IMYHUTE acmekTW Ha
NpefoCTaBEHNTE MHCTPYKLMUU 6AXa M3NON3BaHu
TEPMUHN U CUMBOMMW, KOUTO ca JeduHMpaHu u
UMIOCTPYPaHN TYK No-[ony:

- MawwnHa. ToBa onpepeneHve 3amecTBa
TbProBCKOTO HaVMeHOBaHWeE, 338 KOeTO ce OTHacA
HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO.

- Onepatop. ,onepaTtop” 03HayaBa NMLETO WK
nnuaTa, Ha KOMTO e Bb3JIoXeHa 3ajayata fa

VHCTaNMpart, eKCrioaTmpart, HacTpoBaT, NoaabpKart,
MOYMCTBAT, PEMOHTUPAT WAU TpaHcnopTupat
MeXaHU3MHUTE.,

- TexHuk. TexHWK e fuLe, KOETO MMa onuT,
TEXHUYECKO 00pa3oBaHMe, 3aKOHOAATENHU U
perynatopHu No3HaHuA, KOUTO My MO3BONABAT Aad
13BbpLUBA BCAKAKbB BU HE0OX0AMMa paboTa, KakTo
1 Cnoco6HOCTTa Aia pa3no3HaBa v 136ArBa Bb3MOXHY
pVCKOBE MO BpeMe Ha MHCTaNpaHe v NoaAPbKKa Ha
MaluMHaTa.

= - UHOUKALWUOHEH CUMBOJT Oco6eHo BaxHa
MHdOpMaLs, 3a fja ce u3berHaT HeM3npPaBHOCTU B
MalUMHaTa.

A - CUMBOJ1 3A BHUMAHUE MHoro BaxHa
nHpopMmauws, 3a Aa n3berHete CepUO3HY NOBPEAN
Ha MalUMHaTa U OKONHaTa CPefa, B KOATO TA paboTul..
- CUMBOJT 3A OMACHOCT Xu3HeHoBaxHa
nHPopmauus, 3a Aa ce n3berHaTt ceprosHn (Mnu
eKCTPeMHM) Mocneauuy, 3acaraly 34paBeTo Ha
XopaTa M MPUUYMHABAWM LETU Ha MPOAYKTa U
OKOJHaTa cpefa, B KOATO paboTu.

06wwo Terno (roToBHOCT 3a pa6oTa)

I>. MakcumaneH o6xBaT Ha HaK/lOHa npu
pa6ota 2%.
(MakcumaneH o6xBaT Ha HaK/lOHa npu
TpaHcnopTupaHe 10%)

=7 HoMnHanHa MoOLLHOCT Ha 3afBKBaHETO Ha
yeTKaTta

¥ Hommnanwa MOIHOCT Ha CMyKaTenHaTta
Typ6uHa

1.3. WAEHTUOUKALINA HA NPOOYKTA
WHbopmaumoHHaTa Tabena, pasnonoxeHa nog
TabnoTo, Haj CbefUHUTENA Ha aKymynaTopa
CbAbpKa Tasn nHGopmaums.

1.4. CNELUOUYHA YNOTPEBA

To3n ypen e NOAXofAL, 3a Tbproecka ynotpeba,
Hanp. B XoTenu, yuyunuiya, 6onHuum, ¢pabpuku,
MarasviHu, opucu n GUpPMM 3a oTAaBaHe Nog Haem.
Tasyn MalMHa € MalWKHa 3a MOYNCTBaHE W
MOACYLLABaHe Ha Nofa: Ta TpAbBa fAa ce 13nos3Ba 3a
MOYNCTBAHE U BaKyyMIPaHe Ha TEYHOCT Ha MOCKY,
TBbPAW, XOPU3OHTAJTHW, INaAKV UM yMEPEHO rpanasu
11 eAH006PA3HM MOLOBE, KOUTO HAMAT NPensaTCTBUs
KaKTO B LMBWNHA, Taka W B WHAYCTPUanHa cpepa.
Bcsika gpyra ynotpeba e 3abpaHeHa.

Mons, OTHeceTe Ce MHOrO BHMUMATENHO KbM
MHbopmaLmaTa 3a 6e30MacHOCT, MOCOYEHa B TOBA
PBKOBOACTRBO.

MoponouncTBalyaTa MallMHa-CyLIUIHA pa3npesens
KOJIMUECTBO BOAA M NMOYMCTBALY Pa3TBOP (MOXe Aa
Ce perynupa) Bbpxy NMOBbPXHOCTTa, KOATO TpAbBa
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[a Ce MOYNCTI, AOKATO YETKITE NPEeMaxsaT BCAKAKBY
3ambpcsBaHuA no noga. CMykaTenHaTta cuctema
Ha MalVHaTa, M3MOJ3BalKN 3a3eMEHa YNCTauKa,
nepdeKTHO M3CylwaBa TEYHOCTUTE U MPBCOTMATA,
OTCTPaHEHa OT NPEAHUTE YETKM NPU e4HO MUHABAHe.
Ypes edeKkTUBHO KOMOMHMPAHE Ha MOYWCTBALY
Mpenapar ¢ PasnnyH1 BULOBE YeTKN (v abpasnBHU
AMCKOBE), MalMHaTa MOXe fia Ce ajanThpa KbM
BCUYKM PA3NNUHM KOMOMHALWKM OT MOJOBE W
3aMbpCsiBaHe.

1.5. TEXHWYECKW U3MEHEHUNA
Mpon3BOANTENAT CW 3ama3Ba NPaBOTO Aa M3BbpLUBA
TEXHUYECKM U3MeHeHUs Ha npopykta, 6e3
NpeABapuUTENHO NpedynpexpaeHue, 3a 4a W3BbPLUKN
HeobXo[MMUTE TeXHWYECKM aKTyanusauum wuam
nopobpeHws. NMopaam Tasu NprUUMHa HAKOU AeTaiinn
Ha BalaTa MallMHa MOXe Aa Ce pasnuyasaT oT
nHopmaLMAaTa B Katanosute 3a npogaxobu nam ot
WIOCTpaLmMuTe, NPeAcTaBeHn B Tasn Gpowypa. Tosa
obaye HAMa fja Hamany 6e3onacHOCTTa Wi fia 06e3cnn
MHbOPMaLWIATa, NPEAOCTaBEHa B Ta3W Bpb3Kka.

2. WHOOPMALNA NO BE3OMNACHOCT
2.1. OCHOBHU NPEMNOPDBKU

15 BHMaTEeNIHO NpoyeTeTe PbKOBOACTBOTO, Npean Aa
nycHeTe MalLMHaTa, Aa A U3M0M3BaTe, ja U3BbpLUBATE
HennaHupaHa UM pyTUHHa NOAAPBXKKa Un apyra
paboTa no mMalu1HaTa.

A CTprKTHO CnasBaiiTe BCUYKN WHCTPYKLMK,
NpefoCTaBeHN B TOBAa PbKOBOACTBO U Te3n 3a
aKyMymnaTopuTe 1 3apAagHUTE YCTPOICTBA (C 0cobeHo
BHVMaHMe KbM NpeaynpexaeHnaTa 3a onacHocT).
MpousBoguTenaT HAMa Aa HOCU OTFOBOPHOCT 3a
HapaHABAHWA Ha XOpa U1 MaTepUaHU WETI MOpPaan
Hecrna3BaHe Ha ropernocoYeHNTe MHCTPYKLUU.

A Tasn mawuHa Tpabsa Aa ce 3axpaHBa camo C
6€30MacHOTO CBPBX HUCKO HaMPEXeHWe, MOCOUEHN
Ha Tabenata C TeXHUYECKU JaHHW.

e [pey fa U3non3sate MalMHaTa, yBepete ce, ye
BCAKA YaCT e B NPaBUTHOTO MOJIOXKEHME.,

A YpeabT He e npeaHasHaueH 3a nonsBaHe oOT
nnua (BKIKYMTENHO Aela) C HaMmaneHu ¢prsmdecku,
CEH30PHU WU YMCTBEHU CMOCOGHOCTU MU nnnca
Ha OMUT 1 3HAHWSA, OCBEH aKO He UM € NpeJoCTaBeH
HaZ30p UM VHCTPYKLMN OTHOCHO 13MON3BAHETO Ha
ypefa OT NniLie, OTTOBOPHO 3a TAXHaTa 6e30MacHOCT.
[euata TpabBa ga 6baaT HabnopaBaHy, 3a fa ce
rapaHTMpa, Ye Te He Cv UTPasT C ypeaa.

A He n3nonsBsailte Tasn MawwHa 3a APYru Leu,
U3KJIoYeHVe Ha ynoTpebaTta, 3a KoATO e creunanHo
npoekTrpaHa. OLeHeTe TvNa Ha CrpafaTa, B KOATO We
6bfie M3Mnon3BaHa 1 CTPOro Cra3painTe JeicTalyuTe
pa3nopenby v ycnoBKA 3a 6€30macHoCT.

He w3nons3Bante mawmHata Ha mecTa 6e3
NOAXOAALLO OCBETIEHNE, BbB B3PMBOOMNACHA Cpeaa,
Npwy Hafnuve Ha BpeaHU 3aMbpcsABaHuUA (Npax, ras u

Ap.), Ha MbTULLA UK 06LECTBEHN MPOXOAM U BbOOLLe
B OTKpWTa cpefa.

A [nanasonbT Ha pa6oTHata Temnepatypa Ha
MalumHaTa e ot +4°C go + 35 ° C; KoraTo He ce 13Mnon3Ba,
CbXpaHsABanTe MaLlvHaTa B CyXa 1 He KOPO3MBHa Cpeaa
B TemMnepaTypHu rpaHuum mexay + 10°Cu + 50 ° C.
Korato n3nonssarte mMalumHaTa npy HAKaKBM yCI0BuA,
BN@XXHOCTTa TpA6Ba fa Bapupa mexay 30% v 95%.
Hnkora He u3nonseanTe nnn Bakyymupante
TEYHOCTU, rasoBe, CyX MNpax, KUCeAWHW W
pasTBopuTeny (Hanp. paspepuTent 3a 601, aLeToH
1 Ap.), AOPW aKo Ca paspeAeHu, 3ananumu uau
eKcnno3usm (Hanp. 6eH3nH, Ma3yT 1 Ap.); HUKOra He
BaKyymumpawTe NAaMTALM UK HAXKEXEHN NpeaMEeTM.
A He v3nonssaiiTe MawyHaTa Ha CKIOHOBE UNu
pamnu no-CTPbMHM OT 2%; 3a Manku HaKIoHU
He M3non3BaiiTe MaluWHaTa HacTpaHuW, BUHArK A
ynpaBnABanTe C MOBULWEHO BHWMaHWe W HUKOTa
He A ABMxeTe Hasaj. Korato TpaHcmopTtupate
(10% makcrmym) malimHaTa no No-CTPbMHU pamnu
UM CKNOHOBe, ObJjeTe MHOrO BHUMATENHY, 3a Aa
n3berHete npeobpblyaHe U/UNU HEKOHTPONMPaHHU
yckopeHua. M3nonssanTe camo Hal-HUCKaTa
ckopoct! MalumHaTa MoXe fia ce ynpasfaBa Ha pamnu
n/unn cTbnana camo KoraTo rnaeaTa Ha yeTkata v
ymcTaykaTta ca MOBAWIHATK OT Nofa.

- Hvkora He napKupaiTe MalinHaTa Ha HaKJ/oH,

= MalmHaTa HuKora He TpabBa fa ce octaeA 6e3
Haasop npy paboTewn auratenu; TA Moxe fAa
6bae ocTaBeHa 6e3 Hafj30p CaMo Clep U3KMouBaHe
Ha ABWraTennTe, KaTo ce rapaHTMpa, Ye HAMa Aa ce
NpaBAT CyYalHy NPemMecTBaHNA 1 € pa3efyHeHa oT
eNeKTPUYeCKOTO 3axpaHBaHe.

- YBepeTe ce, ye B palioHa, KbAeTO Ce W3Non3Ba
MaluMHaTa, HAMa Apyru Xopa, No-creuranHo aela.

- He n3non3gaiTe mawuHata 3a NpeBo3 Ha xopa/
npegmeTn wWAnW 3a TerneHe Ha npeameTtu. He
IObpraiiTe MalwmHara.

= He u3nons3BaiiTe MallMHaTa KaTto OMOpHa
MOBBPXHOCT 33 HAKAKBA TEXECT MO HAKaKBa NPUYMHA.
He 6nokupaiiTe oTBOpUTE 33 BEHTUNALMA U TOMMHHA
ancnepcma.

/A He cBansiiTe, He NPOMEHAITE 1 He WYHTUpaiiTe
npegnasHmTe yCcTPOnCTBa.

/A BuHary U3nonsgaiite MHAMBMAYANHI NPELNasHN
YCTPOICTBa, 3a Aa ocurypute 6e30MmacHOCTTa Ha
ornepaTopa: NPecTUNKY NN NpeanaseH ralleprsoH,
Hexnb3ralwy ce U BOAJOYCTONUYMBK OOBYBKM,
rYMEHU pbKaBMLM, OuMna 1 Ciywankm n Macku,
3a Aa 3awmTute guxatenHute nvruwa. Mpean fa
3anoyHeTe paboTa, OTCTPaHeTe KONMeTa, YaCoBHULIM,
BPATOBPB3KM W APYr1 NpeamMeTi, KoMTo moraT Aa
MPUYMHAT CEPUNO3HN HapaHABaHNA.

A He noctaBsitTe pblie MeX[y [BUKELLM Ce YacTu.
1= He u3non3Balite nouncTeawy npenapatu, KOUTO
ce pasnuuyaBaT OT HeobXxoanmuTe 1 ClepABaiiTe
VHCTPYKLMUTe 3a 6e3onacHocT. [leTepreHTute Tpabsa
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[a Ce CbXpaHsABaT Ha MACTO, HEJOCTBMHO 3a Aela. B
Clyyali Ha KOHTAKT C OuMTe, W3MaKHeTe BefHara C
006MTHO KONMYECTBO BOfA U MU MOTITbLUaHe He3abaBHO
e KOHCYNTVpaliTe C ieKap.

YBepeTe ce, ue eneKTpUYeCcKUTe KOHTaKTI Ha 3apAgHOTO
YCTPOMCTBO Ha akymynatopa ca CBbp3aHu KbM
edeKTMBHa CIICTeMa 3a 3a3eMsABaHE 1 Ye Ca 3aLNTEHN C
MarHUTOTEPMAJTHN U AUdEPEHLIMANHI NPEeKbCBaYN.
Ako e obopyfgaTe MalLMHaTa CbC Cyxu (renosm)
GaTepun, yBepeTe ce, Ye MHAVKATOPT 3a 3aXpaHBaHe Ha
6aTepuATa Ha KOHTPOSHIA NMaHEN € NMOCTaBEH NMPABWIHO.
MpoBepeTe Ta3u NpoLeaypa C BaLMs AUTbP.

A Cneppalite VHCTPYKLUMUTE Ha NPOW3BOANTENA Ha
aKkymynaTopa ¥ cna3BaiiTe 3aKOHOBUTE pa3snopenou.
AKymynaTopbT TpsibBa BUHaru Aa Gbfie UncT U cyx, 3a 4a
ce 13berHaT NOBbPXHOCTHY YTeUH TOKOBe. 3aluuTeTe
aKyMyraTopa OT NPUMECH, KaTo MeTasleH npax.

He nocTaBsiiTe MHCTPYMEHTU BbPXY aKymynaTopa:
Te MOXe [a MPUYUHAT KbCO CbEAWHEeHWe Wunu
eKcnnosns.

A Hukora He npbckailTe Boga Bbpxy MallHaTa, 3a
Aa A nouncTnTe.

i CbOpaHUTE NPW NOUYNCTBAHE TEYHOCTY CbAbPXKAT
LBEeTepreHTn, Ae3nHPeKTaHTU, BOLA, KaKTO W
OpraHUYHW 1 HEOPraHUYHU MaTepUanyi, CbOpaHn no
BPeMe Ha paboTa: U3XBbPJIETE M B CbOTBETCTBME C
[eNCTBaLLMTE 3aKOHOBY pasnopeaou.

A Ako mawmHata paboTu HEMpaBUIHO W/WAw
pabotn HeedeKTUBHO, U3KNYeTe A HezabaBHO
(paseauHeTe A OT NEKTPUYECKOTO 3aXPaHBaHE UK
OT aKymynatopa) 1 He A 6bpHUKaiiTe.

CBbpKeTe Ce C HAKOW OT LIEHTPOBETE 33 TEXHNUYECKO
06cnyXBaHe Ha NPOK3BOAMUTENA.

Bcvukn onepayuy no nogapbKKa vam nogmaHa
Ha akcecoapu TpsbBa [a Ce N3BbPLIBAT B Cpefa C
NOAXOAALLO OCBETNEHNE 1 CAMO C/Ief KaTo MaluMHaTa
€ W3K/IIYEHa OT eNeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe C
13BaXJaHe Ha CbeANHUTENA Ha aKymyraTopa.

1 BCMyKmM paboTy MO eleKTpUYecKaTa cucTema 1 BCUYKI
onepauuy No NOJAPBHKKA U PEMOHT (0CO6EHO Te3u,
KOWTO HE Ca M3PUYHO OMMCaH B TOBA PbKOBOACTBO)
TpsAbBa fa Ce M3BbPLBAT Camo OT OTOPW3UPaHM
CEPBVI3HM LIEHTPOBE N OT CNELManii3vpaH TEXHUYECKN
MePCOHaN, KOWTO Ca EKCMEPTM B CEKTOPA U B CbOTBETHUTE
npasuna 3a 6e30MacHoCT.

1 COOCTBEHMKDBT Ha MallMHaTa MOXe Aa W3non3Ba
CaMo OPWTUHAJHK aKCecoapu 1 pe3epBHU YacTy,
AOCTABEHU W3KMIOUYUTENIHO OT MPOU3BOAUTENS,
Tbil KaTO TaKMBa 4YacTW Ca efUHCTBEHUTE, KOUTO
rapaHTMpart, ye obopyfBaHeTo Lye paboTn 6e3onacHo
6e3 HuKakeu npobnemun. He m3nonsgante 4actu,
pa3rno6eHu OT LPyry MALLHU U [IPYTY KOMIIEKTH
KaTo pe3epBHI YacTu.

= [Tpeam BcAKa ynotpeba nposepsABaiTe MallHaTa
1 Mo-CreyuanHo npoBepeTe fanu KabenvT 3a
3apexpaHe Ha akymynatopa u CbefJUHUTENAT ca B
A06pO CbCTOAHME 1 ca 6e3omacHn 3a ynoTpeba. AKo

He ca B NepdEeKTHO CbCTOAHME, MO HUKAKBB HaunH
He W3MoN3BaliTe MalKHaTa, AOKAaTO OTOPU3MPaH
CreynanncT He Nonpasy fedeKTHUTe YacTu.

1 AKO 3abenexuTe NAHa UNK TEYHOCT, He3abaBHO
U3KITIOYETE CMyKaTEeNHIS MOTOP.

1 He 13n0/3BaiiTe MalMHaTa BbPXY TEKCTUNHU
HACTWAIKK, KaTO Yepriut, KUAUMI 1 Ap.

Bocbk, pasneHBalyy ce npenapati Unv gucnepcumre
MO LWAAHrOBETE MOXe f[ia MPUYUHAT CEePUO3HM
npo6emy Ha MalLMHATa WA f1a 3anyLuaT WaHroBeTe.

2.2, WYM W BUBPALN
BuxxTe nocnegHata cTpaHuua.

3. NHOOPMALUA 3A MAHUNYNUPAHE
NP AOCTABKA
3.1. BAWrAHE U TPAHCNOPTUPAHE
A Mo Bpeme Ha BCUYKW OMepauuy no BauraHe
UV TPaHCTIOPTUPaHe, yBepeTe Ce, Ye OnakoBaHaTa
MallMHa e HafleXAHO 3aCTOMOpeHa, 3a Aa He ce
npeo6bpHe UK Aa nagHe cnyyvaitHo. OnepauuuTe
32 TOBApeHe 1 pa3ToBapBaHe Ha NPEBO3HM CPEeACTBa
TpAbBa fja ce U3BbPLUBAT NPY MOAXOAALLO OCBETEHME.
OnakoBaHaTa MallMHa TpAGBa Aa ce MaHunynmpa ¢
NOAXOASALLN YCTPOWCTBA, KAaTo Ce BHMMaBa Jja He ce
noBpenu/yaapy HAKOSA YacT OT OMaKOBKaTa, fja He
A NpeobbpHeTe 1 Ja 6baeTe MHOTO BHUMATENHN,
KOraTo s OCTaBATE Ha 3emATa.
5 BCUMYKM Te3U WHCTPYKUWU Ce OTHAcAT M 3a
aKymynaTopa v 3apsiiHOTO YCTPOICTBO.

3.2. MPOBEPKA NPV OCTABKA

1= KoraTo CTOKMTe ce AOCTaBAT (MalLMHa, akymynaTop
UNM 3apAfHO YCTPOMWCTBO) OT MpeBO3Bava,
BHVMATENIHO NPOBepeTe CbCTOAHUETO Ha OMaKoBKaTa
U HeMHOTO CbAbpXKaHue. AKO CbAbpKaHMEeTo
e MoBpefeHO, YyBeAOMeTe MpeBO3BavYa ” Cu
3anaseTe NpaBoTO, NUCMeHO (u3bepeTe Aymata
,pe3epBrpanTe” B JOKYMEHTA), Aa nofjaje 1ckaHe 3a
KOMMeHcauwsa, Npeamn Aa npuemeTe CToKata.

3.3. PA3OMNAKOBAHE

A Hocete npeanasHo o61eka0 n n3nonssanTe

NOAXOAAWN WHCTPYMEHTH, 33 [Ja OrpaHuunte

PUVCKOBETE OT 3/10MONYKM.

M3nbiHeTe cnegHUTe CTHMKW, aKO MalvHaTta e
OMaKOBaHa B KAPTOHEHA OMaKOBKa:

- VI3non3Balite HOXWNLA UK KNewy, 3a fla OTpexeTe
1 MPEMaxHeTe MNacMacoBUTE SIEHTN.

- I3BajeTe KapTOHHWA KOPMYC OT ropHaTta YacT Ha
OMaKoBaHaTa MalLMHa.

- Vi3BapeTe nnukoBeTe BBTPE M NpoBepeTe
CbbpXKaHNETO UM (PbKOBOACTBO 3a yroTpeba un
MOAAPBKKA, CbeAVHIUTEN 3a 3aPAAHO YCTPOIICTBO)

- OTcTpaHeTe MeTanHUTe CKOGM UM NNacTMAacoBM
peMbLIM, KOUTO NPUKPENAT MallMHaTa KbM MasneTa.

- OcBobogeTe YETKUTE 1 UNCTauKaTa OT OMaKoBKaTa.
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- VI3BapeTe MaluvHaTa oT naneta (M36yTBaiikM A Ha3ag),
KaTo 13non3Bate Hak/oHeHa NOBBPXHOCT, KOATO €
MJTBTHO MPUKPENEeHa KbM NoAa 1 KbM naneta.

AKO MaluMHaTa e MocTaBeHa B AbpBeH Kades:

- OtheneTe BCUYKM IbPBEHM CTPAHW OT ManeTa, KaTo
3arnoyHeTe OT ropHara.

- MaxHeTe 3alWTHOTO MOKPWUTWE, YBUTO OKOMO
MalluHaTa.

- OTCTpaHeTe MeTanHMTE CKOOM MU NNAcTMACoBY
pembL, KOUTO NMPUKPENAT MallHaTa KbM NasneTa.

- OcBobopeTe YeTKIUTE U YMCTauKaTa OT OMaKoBKaTa.

- W3BapeTe mawmHaTa oT naneTa (M36yTBalKM A Ha3ag),
KaTo M3Mon3BaTe Hak/IoHeHa NOBBPXHOCT, KOATO &
34paBO NPUKPEneHa KbM NMoja v KbM naneta.

BsemeTe CbWuMTe nNpepgnasHM  MeEpKU W

cnefBaiiTe CblUWUTE UHCTPYKUMU, 3a fa M3BaguTe

He3a4b/IKUTENHOTO 3apAAHO YCTPOWCTBO OT

OrMaKoBKaTa (KaTo AbpXuUTe CreyuanHnTe ApbKKK,

3a 1a ro U3BagwuTe OT ropHaTa YacT Ha OMaKoBKaTa) v

LOMbJHUTEHNA aKyMynaTop.

Cnep KaTo M3BaaWTe MaluMHaTa OT OMaKOBKATa,

3anoyHeTe ;a MOHTYMpaTe akcecoapuTe U akyMynaTopa,

CbINACHO WHCTPYKUMMTE B CbOTBETHMA pa3pen.

CbxpaHABaiiTe BCMYKM 4YacTW OT OMakoBKaTa, Tbi

KaTo Te MOXe fAa BW 6baaT OT monsa B Gbaelle 3a

3alUMTa Ha MallnHaTa U akcecoapuTe Mo Bpeme Ha

TpaHCNopTHpaHe JO APYrO MACTO MM JO OTOPU3VPaHN

CEPBYI3HU LIEHTPOBE. AKO He, OMakoBKaTa MoXe fla bbae

M3XBbPJIeHa B CbOTBETCTBYE C AECTBALLMTE 3aKOHM 32

obe3BpexpaaHe.

3.4. MOHTAM U PEF'YIMPAHE HA PBYKATA

- BKapaiiTe pbykaTa Ha MACTOTO .

- OuKcupanTe pbukaTa Ha XKenaHata BUCOYMHA ©
3aBuiiTe gBaTa 6yToHa (CHUMKa B-21)

- MNocTaBeTe CMyKaTeNHUA LWAAHT Ha MACTOTO My
BTPXY pe3epBoapa 3a CbOUMpaHe Ha TEYHOCTW
(CHumka B -3).

- CBbpeTe KOHeKTOopa 3a 6e3onacHocT Ha Anderson
(CHmMmKa B -18) KbM KoHTaKTa (CHUMKa B -17)

3.5. TOBAPO-PA3TOBAPHU PABOTU

N TPAHCMOPTUPAHE: MALLUHA,
AKYMYJTATOP U 3APAAHO YCTPOWCTBO
A Hvikora He n3non3BsaiiTe MOTOKapyW C BUIKOBY
3axBaTy, 3a fia NOBAUrHeTe MallmHaTa. Ha pamkata
HAMa MecTa, KOWTO MoraT fga ce M3nonsgat 3a
AVIPEKTHO MOBAMraHe Ha MallyHaTa.

Mpegn p[a nNOAroTBMTE OMAaKOBAHETO U
TPaAHCMOPTMPAHETO Ha MaLlHaTa:

- M3npasHeTe pesepBoapa 3a cbbupaHe Ha Boga 1
pe3epBoapa 3a pa3TBOP Ha NepuseH npenapar.

- Pasrno6ete umctaukata U YeTKUTE WKW MEKUTE
NOANOXKKM.

- VI3knioueTe 1 U3BafieTe akymynatopa.

MocTaBeTe MalLMHaTa BbPXY OPUrMHANHUA NaneT (1w
€KBUBANIEHTEH, KONTO MOXe Aa MOHece TerfioTo 1 e

[OCTaTbYHO rofifaM 3a 06LLMTe Pa3mMepU Ha MaLLMHATA),
KaTo 13MosI3BaTe HaKNOHEHa MOBbPXHOCT.

3aKpeneTe 3paBo MalUKHaTa U YMCTauKaTa KbM NasneTa,
KaTo M3Mon3BaTe METaIHN CKOOW MU APy eNeMEHTH,
KOWTO MOTaT 1a MOHECAT TEXKECTTa Ha YacTuTe.
MoBAurHeTe maneta C MallKHATA W ro MocTaBeTe
BbPXY NPEBO3HOTO CPESCTBO.

OcurypeTe mMaluMHaTa 1 Naneta C BbxeTa, CBbp3aHu
KbM TPaHCMOPTHOTO CPEeACTBO.

KaTo antepHaTuBa, KOraTo U3Mon3BaTe NPEeBO3HM
CpeAcTBa C yacCTeH TPaHCMNOPT, M3non3BanTe
HaKMOHeHN pamny, 3a fia n3byTtate mMawmnHaTa 6e3
naneTta, KaTo BHMMaBaTe Aa NpeAnasnTe BCUUKM
YacTy 1 camaTa MalMHa OT CUJTHN YAAPW, BaXKHOCT,
BUOpPaLMM U CyyallHW ABWXKEHUA MO Bpeme Ha
TpaHcnopTupaHe. Kytuute 3a akymynatopute umat
0TBOPY, KbAETO WHCTPYMEHTUTE MoraT Aaa 6baar
3aKaueHu 3a pabota.

A 3a pga noBgurHeTe WM NoCTaBuTe akymysatopa
(B OTAENEHMETO Ha MallMHaTa), M3Nnon3BainTe camo
noaxoAAw nepcoHan u obopyasaHe (Kabenw,
ounna 1 T.H.) 3a paboTa U HOCEHe Ha CbOTBETHUTE
ToBapw. Korato TpaHcnopTupate, B3emeTe CblyuUTe
npeanasHu MepPKI 1 CleABaiiTe CbLyUTE MHCTRYKLN,
npenBMAEeHN 3a MallMHaTa, 3aeAHO C Te3n B
CMeymnanHoTo PbKOBOACTBO Ha NPOV3BOANTENA.
3apALHOTO YCTPOWCTBO MOXE [la Ce TPaHCMopTupa
BbPXY HEroBuTE OMOpU, KaKTO BePTUKAJIHO, Taka 1
XOPW30HTaNHO. B3emeTe cbluTe NpeAnasHu MepKku
1 CNefBaliTe CblyyTe MHCTPYKLMK, NPELOCTaBEHU 33
MaLlUMHAaTa, 3aefjHO C MHCTPYKLMMTE OT CeLyanHoTo
PBKOBOACTBO Ha MPON3BOANTENS.

4, TEXHUYECKA UHOOPMAL A

4.1.  OBLLO ONMUCAHUE

4.2. AKYMVYJIATOP

HesaBucMmo 0T TuWna Ha KOHCTpyKUMATA,
NPOU3BOAUTENHOCTTAa Ha aKymynatopa ce
0603HauaBa C TepMUHA KanayuuTeT, KOWTO BUHAru
Ce OTHacA [0 Nepuog Ha paspexpaaHe. [ipyra BaxHa
CTOMHOCT € 6POAT Ha Bb3MOXHUTE paspexnaHus.
KanauuTeTsT ce m3passaBa B amnepu Ha vac (Ah),
[OKaTO NepuoabT Ha paspexpaaHe 06MKHOBEHO
e nocoyeH Kato 20 vaca (C20 wnm 20h, unn He
€ MoCcoYeHo M3puyHo) unm 5 uvaca (C5 nan 5h).
LUnknnte Ha paspexpaHe/3apexpgaHe nokasBaT
6poA Ha 3apexaaHunATa, NPy KOUTO akyMynaTopbT ce
3apex[a npu Hail-obpuTe yCoOBNA, T.e. Te NOKa3BaT
NONe3HUA eKCMIoaTaLMOHEH XIBOT Ha akyMynaTopa,
OTroBapALLY Ha BCUYKN HEOOXO[UMM MEPKH.
CnepoBaTtenHo, KanauuTeTbT Ha eAuH akymynaTtop
Bapypa B 3aBUCMMOCT OT TOBa KONKO 6bp30 M3non3sa
eHeprua (Tok). ETo 3awo uma TakaBa pasivka B
CTOVHOCTUTE Ha KanaumuTeTa, n3paseHa Kato C5 nnm
C20. Te3n dakTopu TpAbBa fa ce B3emaT Npeasua
Npu CPaBHABAHETO Ha NPOAYKTWTE, MpefnaraHn Ha
rnasapa C HalmTe CO6CTBEHN.
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- Tenosn akymynatopu: TO3u TWUM aKymynaTop
He M3MCKBA MOAAPbBXKKA W CrneuuanHa cpepa 3a
npesapexnaHe (Tbi KaTo He OTAENA BPeAH! ra3oBe);
CNefoBaTesHoO, CUITHO Ce NpenopbyBa.

A He tpabsa ga ce npuema 3a [afeHOCT, ye
aKyMynaTopy 1 3apAgHU YCTPOIICTBA 3a aKymynaTopu
CbC CbLYMTE TEXHUYECKM XapaKTePUCTUKI KaTo Te3u,
KOWTO npefnarame, lie fajaTt CblynTe pesyntatu.
Camo nepdekTHaTa CbBMECTUMOCT MeXAy Te3u
enemeHTV (ren akymynaTopu 1 3apsagHM YCTPONCTBa
3a aKymynaTtopw) We rapaHtipa epekTMBHOCTTa,
eKCnnoaTaunoHHNA XMBOT, 6e3omacHOCTTa U
BNOXEHATa MKOHOMIWYHA CTOWMHOCT.

43. 3APAIHO YCTPOMCTBO

To3un TMN 3apAAHO YCTPOIICTBO 33 BUCOKOYECTOTHM
akymynatopu epeKTUBHO 3apexa akymynatopute,
KaTo yAb/KaBa eKCnioaTaLyoHHIA UM 1 CEPBU3eH
XMBOT. B jonbnHeHwe, 3awoTo Te morat fa 6baar
KOHOUrypupaHu.

He Tpa6Ba pa ce npuema 3a AajeHOCT,
Yye aKymynatopum u 3apAAHM YCTPOMCTBa
3a aKymynaTopu CcbC CbLUTe TeXHUYeCKu
XapaKTepuCTUKM KaTo Te3u, KOUTo npepnarame,
Lie AapaT cbwmTe pesyntatn. Camo nepdekTHaTa
CbBMECTUMOCT MeXAY Te3n enemeHTu (ren
aKymynatopn M 3apAfgHM YCTpoiicTBa 3a
aKymynatopu) we rapaHTupa epekTUBHOCTTa,
eKcnioaTalMoOHHNA KNUBOT, GesonacHocTTa U
BJIOK€HaTa MKOHOMUYHA CTOMHOCT.

4.4. AKYMVYJIATOP

AKo e fjocTaBeH refnoB akymynaTop, TON e roToB 3a

MOHTaX.

[onoxwuTeneH nonioc - YepBeH

OTpuuaTeneH Noatc - YepeH

4.5. MALUMHA

CHMMKA A

1 YnpasnsBallo Koneno (KopMumo)

2 JlocT 3a ynpasneHue (@BapuitHo cnnpaHe)

3 CmykaTeneH wnaHr

4 AcnupaTtop M AOCTbN A0 pe3epBoapa 3a

CbbVpaHe Ha TEYHOCTY

Pe3epBoap 3a cbbupaHe Ha TEUHOCTM

Pe3epBoap 3a pa3tBop

lMpo6Ka 3a WwnaHra 3a 3ToYBaHe Ha pesepBoap

3a CbbrpaHe Ha TEYHOCTM

8 lnaHr 3a m3TOuBaHe Ha pe3epBoapa 3a
cbbupaHe Ha TEYHOCTM

9 T[lpobKa 3a MbiHEHe Ha pe3epBoapa 3a BOAeH
pasTBop

10 ByToH 3a perynupaHe Ha nocokata

11 BydepHo Koneno

12 3awwmTa oT NpbCKM

~N O w»

CHUMKA B

13 KoHTponeH naHen

14 Kanak Ha enekTpoHHOTO Tabno

15 BrpageHo 3apAagHoO yCTpONCTBO

16B LLlencen 3a 3apAAHO YCTPOMCTBO

16 3axpaHBaLy kaben (camo mogen AC 230V)

17 KOHTaKT 3a CbeauHuTen 3a 3awutaTa Ha
akymynatopa (Anderson)

18 CoepmHnTeN 33 3aLMTaTa Ha akymynatopa (Anderson)

19 JlocT 3a noBAuraHe/cnyckaHe Ha yncTaukarta

20 3apHo Koneno

21 PerynupaHe Ha pbykaTa 1 KHOMKM 3a 3aTAraHe

46 W3nyckatenHa npobkaHa pesepBoapa 3a
noymncTBaLy npenapar

CHUMKA C

22 KpaH 3a perynmpaHe Ha NoToka Ha pa3TBopa Ha
noyncTBaLLMA npenapat

23 OunTbp 3a pe3epsoapa 3a BOAEH pa3TBOpP

(20 3agHO Koneno)

CHUMKA D

24 Oukcnpalm 6ontose

25 MeTaneH puKcaTop 3a npesHo ryMmeHo nepo
26 T[lpegHo rymeHo nepo

27 CbepuHuTeNHa Tpbba 3a CMyKaTeseH LWiaHr
28 Oukcmpaly WwrdT 3a YncTayKaTta

29 3apHo rymeHo nepo

30 MerTaneH ¢purKcaTop 3a rymeHu nepa

31 MertaneH ¢pumKcaTop 3a rymeHu nepa

CHMMKA E

(13) KoHTponeH naHen

32 [naBeH npekbcsay Bkn/Vzkn
VIHarKaTop CBETM = BK/IOYEHO
VHAMKaTOp He CBEeTY = U3K/I0YeHO

32ANHpvKaTop 3a 1ocTa 3a ynpasneHne
ViHavKaTop CBETW = HaTWUCHAT
WupvKkaTop He cBeTU = 0cBoboAEH

33 T[lpeBKloyBaTen Ha MOTOpa 3a YeTKuTe:
VinguKaTop cBeTU = BKoYeH
ViHarKaTop M1ra = eHeprocnecTABall pexum
VIHanKaTop He CBeTW = U3K/TIoueH

34 T[lpeBkoyBaTen Ha MOTOpPa 3a 3aCMyKBaHe:
VIHanKaTop CBETU = BKMIOYeH
/iHAMKaTOp MUra = eHeprocnecTaABaLy pexnm
VIHarKaTOp He CBETW = MU3KITI0YeH

35 [peBknioyBaTen 3a 0cBO6OXKAaBaHe Ha YeTKuTe
1 nofaBaHe Ha npenapar 3a MieHe:
ViHanKaTOp CBETW = NofaBa ce npernapar 3a M1eHe
ViHanKaTop He cBeTW = He ce NoAaBsa npenapat
3a MUEHE 1 YeTKaTa Moxe f1a 6bae ocBoboaeHa

36 VHaukaTop 3a 3apaga Ha akymynaTopa

37 3eneH CBETOAVOA — aKyMynaToOpbT e 3apefeH

38 MbnT CBETOAMOA — aKyMyNaTopbT € HanonoBKHa
3apefieH

39 YepBeH CBeTOANOA — aKyMy/aTOPbT € paspefeH
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CHUMKAF

40 OunTbp Ha 3aCMyKBaHe

41 OrtpeneHue 3a akymynatop ¢ 2 x 12V 6atepum
42 (Cxema 3a CBbp3BaHe Ha akymynaropa

43 [lpepnaseH nonnasbk

CHUMKA G
44 Onopa 3a YncTaykata
(28) LLndT 32 PpuKCMpaHe Ha yMcTaukaTa

CHUMKAH

45 KHonka 3a prKcMpaHe Ha YncTaykata

(27) CveguHuTenHa Tpbba 3a CMyKaTeNHNA LWaHT
44 Onopa 3a uncTaykata

CHUMKAI

45 KHonka 3a UKCrpaHe Ha YMcTaukata

(27) CveguHuTenHa Tpbba 3a CMyKaTeNHNA WaHr
44 Onopa 3a uncTaykata

CHUMKA L
44 Onopa 3a uncTaykata

CHUMKA M

(24) Oukcupallm 6ontose

(29) 3agHo rymeHo nepo

(30) MeTaneH pukcatop 3a rymeHu nepa
(31) Oukcmpaly WrdT 3a YnCTauKaTa

4.6. 3APALHO YCTPONCTBO

Ako e [LOoCTaBEHO, BUXTe CbOTBETHATa 6poLuypa..
4.7. KOHOUrYPALIUA HA HACTPOMKUTE HA
ENEKTPUMECKOTO TABJ10

MawwnHata e cHabgeHa C enekTpOHHa MaTKa,
HaTpoeHa 3a paboTa C resioB akymynarop.

4.8. AKCECOAPU

Bawwmat poctaBumk Moxe fia BU NpeoCcTaBu MbieH
1 aKTyaneH CMUCbK Ha BCUYKM HANMYHN aKkcecoapm
KaTo YeTKM, MeKI NOANOXKY, JUCKOBE, U T.H.

5. WHOOPMALNA 3A MOHTAX

5.1. MNOArOTOBKA HA AKYMYJIATOPA

A TexHnyeckuTe XapakTepUCTKM Ha N3MNOM3BaHMA
aKyMmyrnaTop TpAbBa Aa CbBMagar C Te3u, MOCOYEHN
B pa3fena 3a TeXHUYECKUTE XapaKTepuCTUKW.
/13n0n3BaHETO HA Pa3NNYHN aKyMynaTopy MoXe Aa
NPUYMHN CEPUO3HM MOBPEAN Ha MallWHATa UK Aa
31CKBA Te f1a Ce 3apeXAaT No-4ecTo.

Mo Bpeme Ha MOHTaxa WM NPU U3BbPLIBaAHE
Ha BCAKAKbB BUL MOLAPDBXKKA HAa aKymynartopa,
ornepaTopbT TpsAbBa a Obe CHabfeH ¢ NoAxoaALM
akcecoapm 3a 6e30MacHOCT, 3a fa ce npegnasu oT
MHUMAEHTU. PaboTeTe Aaney OT OTKPUT MiaMbK, He
CBbP3BaliTe Ha KbCO MOJIOCITE HA aKyMysaTopa, He
reHepupaiTe UCKpPY 1 He MmyLueTe.

5.2.  MOHTAX 1 NOArOTOBKA HA
AKYMVYJTIATOPA

A Tesn onepauuu TpsA6Ba fa Ce U3BbPLWBAT OT
cneuvanusvpaH nepcoHarn.

YBepeTe ce, ue ABaTa pe3epBoapa ca npasHu. AKo He,
13npasHeTe rv CbriacHo cneumdmnyHaTa npoleaypa.
- MospaurHeTe 1 U3BajeTe pesepBoapa 3a CbOMpaHe
HaTeYHOCTU.

ToBa ocurypaBa AOCTbM A0 OTAENEHWETO Ha
akymynaTopa oTrope.

PaseguHete Anderson cbeguHutensa (CHUMKa
B-17) Ha BepuraTta Ha akymynatopa ot Anderson
CbeANHUTENA Ha Bepurata Ha MallMHaTa.
BuHaru ApbxTe CbeAMHUTENNTE C PbLie U HUKOTa He
AbpraiTe Kabenure.

MpuKpeneTe Bepurata Ha akymynaropa Kbm
aKymynaTtopa, CBbp3BaliKul KjlemnTe camo Ha
noncnTe, MapKupaHn ¢ eANH N Cbly CUMBOJ
(4epBeH Kaben ,+”, uepeH Kaben ,-")! Kbco
CbeAMHEeHMNe Ha aKymynaTopa Moxe fja Npu4uHN
ekcnnosna!

Cnep KaTo NpoOBEpWTE Aanu BCUUYKN KOHTPONW Ha
naHena ca B nonoxeHue "0" nnun B NOKOW, CBbpxeTe
CbeAVHNTENA Ha aKymynaTopa KbM CbeANHUTENA Ha
MaLlMHaTa.

/A 3atBopeTe OTAeNEHMETO 3a aKymynatopa
(cnyckaHe Ha pe3epBoapa 3a CbOrpaHe Ha TEUHOCTH),
KaTo BHMMaBaTe Aja He NoBpeanTe HAKON NPOBOSHMK.
5.3. KOHOWryPALIMA HA 3APAAHOTO
YCTPOWNCTBO

MawuHaTta e o6opynBaHa € 3apsafHO 3a akKymynaTop,
KOHOUIyprpaHo 3a renosun akymynaTopu.

3a pa MpoOMEeHMTe HacTPOWKWTE Ha 3apAAHOTO
YCTPOICTBO, NpOYETETE PHKOBOACTBOTO, NPEAOCTaBEHO
OT NPOV3BOAMTENA Ha 3aPAJHOTO YCTPOICTBO.

3a cnpaBka, NpoYeTeTe PbKOBOACTBOTO, NMPEAOCTaBEHO
OT NPOU3BOAMTENA NPU JOCTaBKaTa Ha ypepa.

5.4. MOAroTOBKA HA MALUMHATA

A Mpean na 3anouHeTe paboTa, 06yiTe HEXTb3raLuu
ce 00yBKY, ClIOXeTe PbKaBULY U BCAKAKBU ApYyru
JINYHU Npeana3Hm CpeacTBa, MOCOUEHN OT BOCTaBUMKA
Ha V3MOI3BaHA NOYMCTBALLY NPenapaT UK CYUTaH 3a
HeobxofuM Bb3 OCHOBa Ha paboTHaTa cpega.

1w HanpaBeTe ClleAHOTO, Mpeju fa 3anoyHeTe
pabota. O6bpHeTe ce KbM CbOTBETHUTE Pa3faenu 3a
noapobHO onucaHne Ha Te3n CTbMKK: MpoBepeTe
HMBOTO Ha 3apaf U 3apexAaHe Ha aKymynartopa,
aKo e Heobxogumo. MoHTWpaiiTe 4eTKUTE WK
NouncTBaLmMTe AMCKoBe (C abpa3nBHUTE ANCKOBE),
KOWTO Ca MOAXOAALLYM 3a MOBbPXHOCTTa 1 paboTara.
MoHTupaiiTe yMcTaukaTta, NpoBepeTe fanu Ta e
3[paBO 3aKpeneHa 1 CBbp3aHa KbM CMyKaTeNiHuUA
LWNAHT 1 Aanu NEHTUTE 3a CyLUEHe He Ca U3HOCEHN.
YBepeTe ce, Ye pe3epBoapbT 3a ChbbVpaHe Ha Boaa e
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npa3seH. AKO He, u3npa3sHeTe ro HanbHo. MposepeTe
11 HaMbJTHO 3aTBOPETE KOHTPONa 3a 0CBO6GOXK/jaBaHe
Ha pa3TBOpa Ha NOYMCTBALLWA Npenapar.
HanbnHeTe pe3epBoapa 3a NOYNCTBALL NpenapaT CbC
CMec OT YMCTa BOAA 1 HeneHoobpasygall npenapat B
BOCTaTbyHA KOHLIEHTPALWA Npe3 3afH1A OTBOP.

= 3a fa n3berHete puckoBe, 3ano3HaiTe ce C
OBVKEHMATA Ha MalUMHATA, MPOBEXAANKM NPO6OHM
paboTu Ha ronAmMa NOBbPXHOCT 6e3 NpenaTcTBUA.
3a pa nocturHeTe Han-pobpw pesyntatm no
OTHOLLEHNE Ha NOYNCTBAHETO W eKCMNoaTaLMoHHUA
XMBOT Ha obopyaBaHeTo, TpAbBa Aa HanpasuTe
CnefHNTe NPOCTH, HO BaXKHM onepayuu:

- Onpepenete paboTHaTa 30Ha, NMpemecTBanku
BCUUKM BbH3MOXHMW MPEnATCTBMA MO MbTH; aKo
MOBBPXHOCTTa € MHOTO rofiAiMa, paboTeTe B CbCefHN
11 MapanesnHun 30HN.

- 36epeTe NpaBa paboTHa TPAEKTOPWIA 11 3aNOYHETE Aa
paboTuTe OT Haii-oTAaneyeHata 30Ha, 3a Aa uberHere
npemMyHaBaHe Npe3 Beue NouncTeHn 0bnacTu.

6. WHOOPMALNA 3A PABOTA

6.1.  3APEXXJAHE HA AKYMYJIATOPA
[logroTBeTe M npoBepeTe 3apexpaHeTo Ha
akymynatopa B CbOTBETCTBUE C WHCTPYKUUMUTE,
JafeHV B KOHKPETHNA pasgen.

CnepBaiiTe CTbNKUTE, NOCOYEHN B PbKOBOACTBOTO
3a eKcnioaTtauma 1 6e30MacHOCT Ha NPOU3BOZUTENA
Ha akymynaTtopa (BuKTe pa3gena 3a NOAAPbKKa Ha
akymynaTtopa).

AKo MallmHaTa e cHabfieHa ¢ renoB akymynatop (6e3
noaapbxKa), CneABanTe yKasaHWATa, MOCOYEHN TYK
no-gony.

OpbXTe cbeanHUTENnTE C pbLE; HE TV AbpnaiiTe
13non3Baiiku kabenuTe,

6.2.  MOHTAX/OEMOHTAX HA YETKUTE

A\ HuKora He n3non3BaliTe MalmMHaTa, ako YeTkara
UM AbpXaubT C abpas3vBHa MOANOXKA He e
MOHTVpaHa nepdeKTHO.

MoHTax:

[locTaBeTe yeTKkaTa Ha noga;

[ToBAWrHeTe YncTaykarta Kato 13nos3sate focTa 3a
nosguraHe / cnyckaHe (CHumka B-19).

Kato gbpxute kopmmnoto (CHUMKa-20), HaTcHeTe ro
Hagony, 3a Aa NOBAMIHETE NpejHaTa YacT Ha MalUMHaTa,
KaTo A 3aBbpTUTE Ha 3agHuTe Konena (CHumka C-20);
npemecTeTe MalLMHATA 1 A NOCTaBETE BbPXY YeTKaTa,
KaTo BHMMaBaTe CbeVHUTENHUAT GpriaHeL Ha YeTKaTa
Aa e noj MeTanHuA CbeAnHNTEN Ha MallmHaTa.
Bkniouete malimHaTa ¢ nomouTa Ha (CHumKa E-32)
rnaBHuA npeskntousaten ON / OFF Ha KOHTpONHKA
naHen (Foto E-13).

V136epeTe BbPTEHETO Ha YeTKaTa C MPeBKoYBaTeNs
Ha yetkaTa (CHumKa E-33) n 3anouHeTe BbpTEHETO
Ha ueTKaTa, M34bPMBaiiKM NIOCTa 3a ynpasieHne
(CHmKa A-2): yeTKaTa Le ce CBbpKe aBTOMATUYHO.

3a fla crnobuTe Abpkaya Ha NoAoxKKaTa, crefsaiite
cblata npoueaypa.

A He nosgonsBaiiTe Ab/KMHATa HA PeoBETE Ha
YeTKMTe Aa CTaHe no-manka ot 1.cm.

A He nossonsgaiite fe6envHata Ha abpasusHuTe
AVCKOBe Aia CTaHe no-Manka ot 1.cm.

PaboTaTa C MPeKOMEPHO W3HOCEHU YeTKW Wn
npeKaneHo TbHKU abpasnBHU ANCKOBE MOXe fAa
NOBpeAyn MallMHaTa v nopa.

PenosHo npoBepsBaiTe N3HOCBAHETO Ha Te3M YacTy,
npenu fia 3anoyHete paborta.

Pasrno6aBaHe nnmn samaHa:

MpoBepeTe pfanu [BUraTenAT Ha ueTKata W
CMyKaTeNIHVAT iBUraTen ca N3K/YeH (CboTBeTHUTE
npefynpeavTenHy Namnu He TpAbBa Aa CBETAT).
MoBAMrHeTe YMCTauKaTa C NOMOLLTa Ha CneumdruyHNA
noct (CHumKa B-19).

XBaHeTe KopmunoTo (cH1UMKa A-1) 1 ro usnonssainre
KaTo NOCT, 3a Aa MOBAWrHeTe MpejHaTa yacT Ha
MaLlVHaTa, 3aBbpPTalikv A Ha 3aiHNTE Konena;
AKTMBMpanTe nocCTa 3a YynpaBneHue, [OKaTo
HaTuckaTe 6yToHa (CHumKa E-35).

Mo TO3M HauMH ueTKaTa e ce ocBoboau
aBTOMATWYHO.

3a cBanfHe gbpxaya Ha MOANIOXKKATa CnefpaiiTe
cblyata npoueaypa.

6.3. TPAHCMOPTUPAHE HA MALLMHATA

3a pa TpaHcnopTupaTe MallnMHaTa, JOKaTo He
paboTu, M3NbNHABaNWTE crefjHaTa npouepypa:
M3knioueTe malwmMHaTa, KaTo M3non3BaTe rmaBHWA
npeskniousaten ON/OFF (CHumka E-32) Ha
KoHTponHuaA naHen (CHnvka E-13).

MoBpurHeTe umMcTauykata C ocTa 3a BAwraHe/
cnyckaHe (CHumka B-19).

Kato gbpxute Kopmunoto (CHumka C-20), HaTucHeTe
ro Hagony, 3a Ja MoBAWrHeTe NpefHaTa 4yacT Ha
MaLlUMHaTa, KaTo A 3aBbPTUTE BbPXY 3afHNTE Konena;
[loKaTo AbpXuTe MallMHaTa B TOBa MOJIOXEHUE,
13byTaiTe A KbM HOBaTa paboTHa 30Ha MM KbM
30HaTa 3a napkupaHe.

6.4. MOHTA HA YACTAYKATA

CnycHeTe YnCTayKaTa KaTo M3non3earte crelnanHus
noct (B-19).

MocTaBeTe fBaTa GUKCUpALLUM WUTA HA YMCTauKaTa
(CHumKka G-28) BbTpe B OTBOpPWTE B OmMopaTta Ha
ynctaykata (CHUMKa G-44).

3aBuiite gBeTe kKHonku (CHumka H-45), 3a pa
drKcmnpate yncTaukata kbM onopata (CHmKa H-28).
CBbpKeTe CMyKaTeHUA WaHT, UABALL OT MaLUMHATA,
KbM TpbbaTa 3a NpUCbeANHABaHE KbM CMYKaTesHNA
OTBOP BbPXY TANOTO Ha uncTaykata (CHumka H-27).

7.5 BEMOHTA HA YACTAYKATA
CnycHeTe yncTayKaTa KaTo K13rnon3sare cneunanHua
nocr (B-19).

236



PaseaunHeTe cMyKaTenHUA WNAHT OT CbefyHUTENHaTa

Tpbba Ha TANOTO Ha uncTaukaTta (CHuMKa 1-27).

Passuinte peete kHonku (CHumKa 1-45), KouTo

3aKpenBaT yMcTaykaTa KbM HellHaTa onopa.

MosaurHete onopata Ha unctaykata (CHumKa L-40).

/13BapeTe uncTaukara.

6.5. JAEMOHTAX / MOHTAX HA MEPATA HA

YUCTAYKATA

Pa3rno6ete uncTaukara ot onopara i1 (BuxTe 7.5).

Passuinte kHonkute (CHmmka D-31) n cBanete

meTanHua dukcatop 3a nepata (CHumka D-30).

13Bagete Ppukcnpawute 6ontose (CHUMKa D-24) n

OTCTpaHeTe MeTanHUA GUKCaTop Ha NPEAHOTO NePo

(CHumka D-25);

V3BapeTe rymeHnTe nepa Ha yMcTaykaTta, Kato ru

pasKbcaTe OTCTPaHM.

3a fa CMeHMTe rymeHWTe nepa Ha YMCTaykaTa,

CnepBaiiTe cblyata npoueaypa B obpateH pef, KaTo

3aMoyHeTe OT NPefHOTO Nepo;

Bnokupaiite 3akpensalute 6ontose (CHUMKa D-24),

KaTo i 3afibpKaTe B KBaJpaTHUTe Ceana B TANOTO Ha

UMCTaYKaTa;

Cnep ToBa nocTaBeTe 3afiHOTO ryMeHo nepo (CH1MKa

D-29) u metanHns ¢ukcatop Ha nepoto (CHUMKa

D-30), KaTo v 3aKntounTe C PUKCUpPALLUTE KHOMKN

(CHumka D-31).

6.6. JEMOHTAX / MOHTAX HA 3ALLIUTATA

OT NPBHCKU

- Pa3BuiTe gBaTa BMHTA Ha 3awuTaTa OT MPbHCKK
(CHumMKa A-12).

- PasBuiite BuHTa Ha 6ydepHoTo Koneno (CHrmka A-11).

- OrtBoperte KykaTa (CHuMKa A-12).

- (CBanere 3awmTaTa oT NPbCKU.

6.7. AEMOHTAX / MOHTAX HA AKCECOAPU

(YETKW, MEKW NOONOXKKU U

ABPA3/BHU [UCKOBE)

A Hukora He nsnonsgaiite MalvHaTa, ako YeTkuTe

UM BOJAYMTE Ha MOANOXKKMN 1 abpa3nBHUTE ANCKOBE

He ca MOHTUpPaHW NepdeKTHO.

MoHTax:

YBepeTe ce, ye MjoyaTa Ha YeTkaTa e MOBJUrHaTa;

B NPOTUBEH C/yyail A MOBAUTHeTe, KaTo CleasaTe

yKasaHuATa B cneLuanHua pasgen.

YBepeTe ce, uye rNaBHUAT MpeBKIOYBaTeN Ha

KOHTPONHMA NaHen e yctaHoBeH Ha OFF "0".

Bkapainte ueTkute (MAu BoOAewnTe JUCKOBE,

obopyaBaHu ¢ abpa3nBHU AUCKOBE) B 6BNM30CT O

BPbB3KWTE, MO NSioYaTa Ha 4eTkaTa; NOBAUrHeTe

v, MpekapanTe ru npes UeHTpupalms dnaHey

v 3aBbpTeTE Cpelly NOCoKaTa Ha BbPTEHe, JOKATO

uyeTe cTabUNHO CBbP3BaHe upes3 ,lpakBaHe”.

A He nossonaBsaiiTe Ab/iX1HaTa Ha peauuuTe Ha

YeTKNTE ja CTaHe Nno-masnka ot 1.cm.

A He nossonsasaiite gebennHata Ha abpasuHuTe

[MCKOBE Aia CTaHe No-Manka ot 1.cm.

PaboTtata ¢ NMpPeKOMepHO W3HOCEHW YeTKU Wan
NpeKaneHo TbHKN abpasvBHM JUCKOBE MOXe fa
NoBpeaM MallrHaTa v noga.

PenoBHO NpoBepsABaNTe N3HOCBAHETO Ha TE3M YacTu,
npegu Aa 3anoyHete pabora.

Pasrno6aBaHe nnu 3amsaHa:

YBepeTe ce, Ye nioyaTa Ha YeTkaTta e MOBAUrHaTa;
B NPOTUBEH Cllyyail A NMOBLUIHETE, KaTo CnefBate
yKa3aHuATa B CrieLuanHus pasgen.

YBepeTe Ce, ue rMaBHUAT KNtOY Ha KOHTPONTHWA NaHen
e Ha no3uuusa OFF "0".

[lokaTo AbpXuUTe YeTKNTE (MK BOAELLUTE ANCKOBE)
C pbLeTe Noj naouyata, rv 3aBbpTeTe B NOCOKaTa Ha
BbpTeHe, JOKAaTO CMycKaTe, 3a Aia rn ocsobogute ot
BOZieLLaTa niova.

6.8.  MbJIHEHE N U3MPA3BAHE HA
PE3EPBOAPA 3A PA3TBOPA HA
DETEPTEHTA

1= TemnepatypaTa Ha BopjaTta WIM Ha
noumcTBawua npenapatr He TpA6GBa pfa
npesuwasa 50 °C

= BuHary n3npa3sgaiiTe pesepBoapa 3a NoYncTBaLy
npenapar, Npeau Aa ro HambHNTE.

3a ja HaMbAIHUTE pe3epBoapa C PasTBop:

- M3BageTe npo6kata ot MawumHata (CHumKa A-9).

- OcTaBeTe MasnKo NPOCTPAHCTBO MeXAY YCTUETO Ha
npo6KaTa 1 HABOTO Ha TEYHOCTTa.

- JlobaBeTe HEOOXOAMMOTO KONMYECTBO OT
XUMUYECKUA MpPOAYKT, KaTo B3emeTe MpefBuf
MPOLEHTa, MOCOYEH OT JOCTABUMKA, CTIPAMO MbJIHNSA
KamnaumTeT Ha pe3epBoapa, NOCOYEH B IMCTOBKATA Ha
npogykTa.

- M3non3Baiite camo oHe3M NPoAyKTU, NOAXo4ALM
3a Noja W 3ambpcABaHWATA, KOWTO TpAbGBa fa
npemaxHeTe.

MawwnHaTa e npoeKkTUpaHa fa ce U3nonsea
C HeneHoo6GpasyBawm u 6Guopasrpagumm
NoYMCTBALYM NpenapaTtul, HanpaBeHu cneLynanHo
3a noponouncTeawn-cywnnHu. MsnonssaHero
Ha ApYyru XUMMU4ecku NpofyKTu (KaTo HaTpues
XUNOXNOPUT, OKUCANTENW, pasTBoputenu
nnn BbrneBofopoau) moxe Aa nospeau unu
paspylumn mawuHara.

- CnepBaiite npaBunata 3a 6e30MacHOCT, onpeseneHu
B CbOTBETHUA Pa3fienN 1 MOCOYEHN Ha pe3epBoapa 3a
MouMCTBaLY Npenapar.

- CBbpiKeTe ce C NPOM3BOAMTENA Ha MalLMHaTa, 33 Ad
MONyyYmMTe MbJIEH CNCHK Ha HAIMYHNTE U MOLXOAALLM
MOYMCTBALYM NpenapaTu.

A BuHarn pobassiiTe nouncTBaliMa npenapar,
cnlef, KaTo CTe HaMb/HWAKM pe3epBoapa € BoAa, 3a Ad
npeAoTBpaTUTE 06PA3yBaHETO Ha MsAHa BbTPE.

-He ocTaBsiiTe WwnaHra 3a Boaa 6e3 Hafj30p 1 ro BKapaiTe
VM3LANO B pe3epBoapa: LIAHIbT MOXE Aa Ce 3aABVXKM 1
12 HAMOKPY YyBCTBUTENHITE YaCT1 Ha MaLLMHaATa.
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- 3aTBOpeETE Kanaka Ha pesepBoapa.

3a ja n3TOouMTE pesepBoapa C BOAEH pa3TBoOp:

- PasBuinTe dunTbpa, NOCTaBeH B AONIHATA YacT Ha
MawwnHata (CHumka C-23) M n34yakalTe MbIHOTO
13npasBaHe Ha pesepsoapa.

- Cnep onepauuaTa 3a M3npasBaHe, 3aBuUiTe ”
HaMb/IHO 3aTerHeTe NpobKaTa 3a M3TOUBaHe.

6.9. W3NPA3BAHE HA PE3EPBOAPA 3A
CbBUPAHE HA TEYHOCTU

MpbcHaTa Boga TpsbBa ja ce M3TOUYBa B CbOTBETCTBIE
C HaMOHanHMTe pa3nopeaobu.

MoTpebuTenaT e N3LUANO OTFOBOPEH 3a OCUrypABaHe
Ha CbOTBETCTBYE C TE3W MpaBuUna.

Cnep NpriKnoYBaHe C MOYNCTBALLMSA PA3TBOP, BUHArK
13npasBaiiTe pe3epBoapa 3a CboMpaHe HAaTEUHOCTH,
npeau Aa ro HambJIHUTE OTHOBO.

[Mo NpUHLMN pe3epBOapbT 3a CbOMPaHe Ha TEYHOCTY
MOXe [ia Ce 13npa3Hu Npn HeOH6XOZUMOCT 1 LOpU No
BPEME Ha MeXAUHHY Ga3u Ha PabOTHUSA LMK B,
BuHaru nsnpasBgaiite pesepBoapa 3a cbbupaHe Ha
TEUHOCTW, MPEAM Aa ro NOBAUTHETE, 3a Aa 13berHeTe
34paBOC/IOBHI NPO6IEeMM 33 OnepaTopuTe 1 3a Aa He
noBpesuTe MallnHaTa.

O6emMbT Ha pe3epBoapa 3a CbOMpaHe Ha TEUHOCTU
€ Mo-rofam oT 06ema Ha pa3TBoOpa Ha MOYMCTBALLUA
npenapat, CNefjoBaTeIHO HUKOra He TpsbBa fa
Bb3HIIKBA OMacHa CUTYaLWA 3a CMyKaTeNHUs ABUraTen.
BbB BCekm cyvail efuH 3awwuTeH nonnaebk (CHUMKa
F-43) n3kniousa cMyKaTenH1a MOTOP, ako HBOTO Ha
MPbCHa TEYUHOCT € TBbPLE BUCOKO.

AKO Mo HAKaKBa NpUYMHa 3anoyHe fa 13T14a Boja
WA NSiHa NOf pe3epBoapuTe, He3abaBHO 3KKYETE
CMyKaTesHVA ABUraTen v 13npasHeTe pe3epBoapa 3a
CbOUpaHe HaTeYHOCTMW.

3a fla u3TounTe pesepBoapa:

3akapaiiTe MallMHaTa Ha MNOAXOAAWO MACTO 3a
M3TOYBAHE Ha MPbCHa BOAA U 3a NpeanouynTaHe
611130 [0 ToaNeTHa UM KaHanmM3auuoHHa Tpbba
(cna3BailTe HauuWoHanHUTe pasnopeabu 3a
U3XBBPAIAHE HA OTMAAHV BOAMW).

M3Kknouete mawmHara.

13BageTe WwnaHra 3a n3touBaHe oT AbpKaya (CHUMKa
A-7) (CHumKa A-8) 1, KaTo ro LbpXUTe BUCOKO,
pa3BuiiTe NpobKata.

CnycHeTe wWwnaHra 3a U3ToyBaHe KbM u3bpaHaTa
JPEeHaXHa Touka.

Onepauuata 3a u3npasBaHe Moxe fa 6bae
npekbcHaTa 6bP30 M BUHArK, KOraTo Ce WU3MCKBa
CaMo upe3 MOBAMraHe Ha MapKyua 3a W3TOYBaHE.
[lpoBepeTe KOMKO MPbCOTUA € oCTaHana B
pe3epBoapa 1 ako e Heo6X0ANMO, N3MUIATE A BBTPE
npe3 KOHTPONIHMA OTBOP.

HanbnHO 3aTerHeTe lWnaHra 3a W3TOYBaHe C
BMHTOBATa NMpobKa M ro OKaueTe Ha onopata 3aj
MalumHaTa. [MpobKaTa 3a WnaHra 3a n3TousaHe TpA6sa
na Oblle xepmMeTuYecKa, 3a Ce NpeJoTBpaTh 3aryba

Ha HanAraHe, KOETO We Hamanu epeKTUBHOCTTA Ha
n3cyLlaBaHe.

6.10. PETYJINPAHE MOTOKA HA BOAHUA
PA3TBOP.

MocTaBeTe NlocTa 3a ynpaBneHye Ha MOTOKa Ha pa3TBopa
(CHnmka C-22) B MEXOWHHO MONOXEHUe Mexay
3aTBOPEHO W HaMb/IHO OTBOPEHO MOJOXEHWE, Croper,
Bl MOYMCTBaHE, KOETO TPAGBA Aa Ce U3BBPLLN.

- KpaH®bT 3a BofieH pa3TBOp € 3aTBOpeH
ml®  KpaHbT3a BOfeH pasTBOp € YaCTINYHO OTBOPEH
mi®  KpaHbT 3a BofieH pasTBOp € HaMb/HO OTBOPEH

6.11. YNPABJIEHUE HA MALLNHATA

Mopen AC 230V

- CBbpxeTe 3axpaHBaluA Kaben Ha MaluHaTa
(CHumka B-16) kbM enekTpmyeckaTa mMpexa C
MOMOLLTA Ha YAbIXKUTEN.

- Bkniouete rnaBHmA npeskniousaten Bkn/W3kn
(CHumKa E-32)

AKTMBMpanTe ,smart run” Ha npeBKnYBaTena
33 yeTkata (MHTenUreHTHo ABwkeHue) (CHUMKa
E-33), We ce BKMOUYM KaKTO MOTOPDBT Ha yeTKata,
Taka W CMyKaTeNHWAT MOTOP W ABeTe CbOTBETHU
npesynpeauTeNnHn Namnu Lie CBeTHaT.

3a [a aKkTMBMpaTe eHeprocrnecTABaWMA pPexum
,ECO” Ha ueTKaTta, HaTWCHeTe W 3aApbxTe 3a 2
cekyHau 6yTtoHa (CHmmka E-33), cboTBeTHata
npeaynpeanTeNnHa namna we 3anoyHe ga mura. 3a
[la Ce BbpHeTe KbM CTaHLAPTHUA PeXNM, HaTUCHeTe
1 3apbKTe OyTOHa, JOKAaTO CbOTBETHATa NlaMna 3a
npenynpexaeHne n3racHe.

3a fa aKkTMBMpaTe eHeprocnecTABaWMA PeXum
,ECO" Ha 3aCMyKBaHeTO, HaTWCHeTe W 3ajpbXKTe
3a 2 ceKyHam 6yToHa (CHumka E-34), cboTBeTHaTa
npepynpeanTenHa CBeTAIHa LLe 3anoYHe Aa Mura. 3a
[la ce BbpHeTe KbM CTaHAAPTHUA PEXIM, HaTCHeTe
1 3agpbKTe OyTOHa, JOKATO CbOTBETHATA flaMna 3a
npegnynpexaeHve npecTaHe fa CBeTU.

/A YeTKaTa We 3anouHe fa ce BbPTU camo cnep
aKTMBUpaHe Ha NocTa 3a ynpasaeHune (CHUMKa
A-2) u cboTBeTHaTa NpeAaynpeauTe/iHa lamna we
ce Bknioun (CHumka E-32A).

OTBOpeTe KpaHa 3a MepuaHMA npenapaTt, Kato
3aBbpTUTE [JO3Mpalma NIOCT Ha MoYMcTBaWuUA
npenapat (CHumka C-22).

AKO He »KenaeTe fAa W3nofi3BaTe MOYMCTBaWuUA
npenapat, HatucHete 6yToHa (CHumka E-35) wu
CbOTBETHaTa NpeAynpeauTenHa namna e ce
N3KIOUN.
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CnycHeTe CMyKaTenHOTO YCTPOICTBO Upe3 focTa
3a noBauWraHe Ha uwncrtaykata (CHumka B-19).
M3munitTe nopa, kKato 6aBHO [BMXKWTE Hampep W
n3gbpnate nocta 3a ynpasnexue (CH1mKa A-2), 3a fia
aKTMBMpaTe YeTKaTa; Npu 0CcBoOOXAaBaHe Ha oCTa
3a ynpaBneHune BbPTEHETO Ha YeTKarTa Lie cnpe cnep,
HAKOJIKO CEKYHLN.

A He 3a6passaiTe fa noBAUrHeTe YyncTaykarta,
npeau Aa 3anoyHeTe ABMKeHNe Ha3ad, 3a Aa He
A nospeguTe.

AKO He xenaete [Ja W3non3Bate u4eTKaTa,
HaTucHeTe 6yToHa (CHuMKa E-33) u cboTBeTHaTa
npeaynpeanTenHa namna Le ce 13Kaouu.

AKko He XemaeTe [fa u3nons3BaTe CMmyKkaTens,
HaTucHeTe 6yToHa (CHMMKa E-34) n cboTBeTHaTa
npeaynpeanTenHa namna Le ce 13Kaouu.

MopenDC2x 12V

- [poBepeTe Aann CbeANHUTENAT Ha aKymynaTopa,
MOCTaBeH Noj pe3epBoapa 3a CbbrpaHe Ha TEUHOCTH
(CHumka B-17), e cBbp3aH.

AkTuBupaiiTe rasHuA npesktousaten (CHrvka E-32).
AKTMBMpanTe npeBkntouyBatena ,smart run” 3a
yeTKata (MHTenureHTHo AsuxeHue) (CHumKa E-33),
MOTOPBT Ha YeTKaTa 1 3a CMyKaTeHUAT MOTOP Le
Ce BK/OYAT 1 ABeTe CbOTBETHU NpeaynpeanTenHu
Namnu Le CBeTHaT.

3a fa aKTuBMpaTe eHeprocnecTABalMA PeXum
,ECO” Ha ueTKaTa, HaTWCHeTe © 3appbxTe 3a 2
cekyHau OyToHa (CHumka E-33), cboTBeTHaTa
npegynpeauTenHa namna e 3anoyHe ga mura. 3a
[Ja ce BbpHeTe KbM CTaHAAPTHUA PEXNM, HaTUCHeTe
1 3apbXKTe OyTOHa, AOKAaTO CbOTBETHATA laMna 3a
npeaynpexpaeHne npectaHe fa cBeTu.

3a pa aktmempate ,Eco” eHeprocnectABawma
PeXMM Ha 3aCMyKBaHeTO HaTWCKaHe U 3afpbxTe
3a 2 ceKyHam 6yToHa (CHumKa E-34), cboTBeTHaTa
npegynpeauTenHa CBeTNMHA Lie 3anoyHe fAa
Mura. 3a ja ce BbpHeTe KbM CTaHLAPTHUA PEXUM,
HaTVCHETe 1 3aJpbXKTe OyTOHa, JOKAaTO CbOTBETHATA
npegynpeanTenHa namna npectaHe Aa cBeTy.

A YetkaTa e 3anouHe Aa ce BbPTU Camo cneg
aKTUBMpaHe Ha nocrta 3a ynpasneHue (CHUMKa
A-2) n cboTBeTHaTa NpeAynpeAuTeNnHa laMna Le
ce Bknoum (CHumka E-32A).

OTBOpETEe KpaHa Ha MOYMCTBALLMA Npenapart, Kato
3aBbpPTUTE [03MpalLMA NIOCT Ha NOYMCTBALMA
npenapart (CHumka C-22).

AKo He XenaeTe [fa W3non3Bate MoOYMCTBALYNA
npenapat, HaTucHete 6yToHa (CHumka E-35) u
CbOTBeTHaTa NpegynpeanTeHa namna LLe ce U3KIYN.
CnycHeTe CMyKaTeNHOTO YCTPONCTBO Ype3 focTa 3a
noBAMraHe Ha unctadkata (CHumka B-19).

M3mninte nopa, Kato 6aBHO MecTuTe Hanpep W
n3gbpnaiite nocta 3a ynpasneHune (CHumka A-2),
3a [la aKTMBMpaTe YeTKaTa; Mpy 0CBOOOXAaBaHe Ha
NI0CTa 3a yNpaBieHne BbPTEHETO Ha YeTKaTa Lye crnpe

cnep HAKONKO CeKYHAN.

A He 3abpassiiTe ga NoBAUrHeTe YNCTauKaTa,
npeau fa A 3aABWKWUTE Hasaj, 3a Aa He A
nospepgure.

AKo He »xenaeTe fa W3Mon3Bate YeTKaTa,
HaTucHeTe 6yToHa (CHumKa E-33) n cboTBeTHaTa
npefynpeanTenHa namna Le ce n3racHe.

AKo He wuckaTe Aa w3nonseaTte CMmyKaTesnHaTa
byHKUmMA, HatucHete OyToHa (CHumKa E-34) u
CbOTBeTHaTa MHAMKATOPHA CBETAVHA e 13racHe.

6.12. HA4YUH HA PABOTA

6.12.1. NOArOTOBKA U NPEAYNPEXAEHNA
OTCcTpaHeTe BCWMYKWM TBBPAKM OCTaTbunm OT
obpaboTBaHaTa MOBBPXHOCT (M3MON3BaANKM
NOAXOAALLN UHCTPYMEHTH, KAaTO MPaxoCMyKauKu,
aBTOMATUYHM MeTaukuM U T.H.). AKO TOBa He e
HanpaBeHo, TBbpAaTa MPbCOTUA MOXe fia Nonpeyn
Ha YncTauykaTa Aa paboTn NPaBUIHO, HaMaNABaKK
epeKTMBHOCTTA Ha M3CyLUaBaHe.

Ta3n MallMHa MoXe [ia ce JBWXM camo OT 0byueH
nepcoHan.

6.12.2. KOHTPOJI/ 3A HUBOTO HA 3APAAHOTO
YCTPONCTBO

MocnenoBaTeNHOCTTa Ha CBETAVNHUTE 3@ KOHTPON
Ha 3apexfjaHeTo Ha akymynatopa (CHumka E-36)
noKasBa paspexpaaHeTo Ha akymynatopa. Korato
uepBeHaTa cBeTnHa ce BKMoun (CHumka E-39),
U3KoueTe BUraTensa Ha yeTkata, 3aTBopeTe n3xopa
Ha MoYMCTBALLVA Pa3TBOP, 3aBbpLUETE K3CyLlaBaHeTO
Ha Mankata ocTaTbyHa BNara 1 oTufeTe B 30HaTa 3a
3apexfaHe Ha akymMynaTopa, 3a fia ro 3apeguTe.

A AkymynaTopbT Moxe fia 6bAe Henonpasumo
noBpe/ieH, ako HUBOTO Ha OCTaTb4yHMA 3apAf
najHe TBbpAe HUCKO (BUKTE PbKOBOACTBOTO
3a eKcnnoataumAa Ha aKymynartopa). He
paspexpaiitTe akymynaropa u3BbH 6e3onacHute
rpaHuULM KaTo ro UsKn4BaTe 1 BKIOYBaTe Uau
No HAKaKbB ApYr Ha4uH.

6.12.3. AUPEKTHO MNO4YUCTBAHE HA NOAA U
MOYNCTBAHE HA CJIABO 3AMBPCEHI
NOBBPXHOCTU

MounctBaHe M CyweHe Ha noja C efHOKPaTHO

npemyHaBaHe.

MogroTBeTe MalMHaTa, KAaKTO € OMMCaHO Mo-Tope, 1 A

13MONI3BalATE, KAKTO € ONMCaHo B Naparpad 7.12.

1= Hykora He 13non3BaliTe MaluvHaTa 6e3 pa3TtBop Ha

nepuneH Npenapar: NOALT MOXe Aa ce NOBPeaMu.

6.12.4. UHAWPEKTHO NOYUCTBAHE HA
MOAA I NOYNCTBAHE HA MHOIO
3AMBPCEHW NOBBPXHOCTU

MouncTBaHe 1 CyLeHe C HAKOMKO MPEMUHABAHMA.

MoproTeeTe MallMHaTa, KaKTO € ONCaHO Mo-Tope.
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Mbpeu Habop oT onepaLmm:

Vi3mniiTe nofa, KakTo e onucaHo B naparpad 7.11, 6e3 pa
13CyLlaBate noga.

OcTaBeTe nMouncTBalLMA pa3TBOP Aa PaboTn BbPXY
3aMbPCeHVIAl MO CNopes YKasaHuATa B MHdopMaLmsaTa
M0 OTHOLLIEHME Ha U3MOM3BaHNA NOYNCTBALL Mpenapar.

BTopwu Habop oT onepauyn:

MpoabnxeTe, KakTo e 06ACHEHO B NpeaXoAHWA
naparpa¢ ,[JvpekTHo u3mmBaHe” (7.13.3), 3a ga
NPOAbB/IKMTE CbC CYLLEHE Ha NoAa.

15 HuKora He 113non3BaliTe MalwvHaTa 6e3 pasTeop Ha
MOoYMCTBALLY Npenapar: NOALT MOXe fja ce NoBpeaw.

6.12.5. OMEPALUUU CNEAQ NOYUCTBAHE
3aTBOpeTe 0TBOPA 32 NOYNCTBALY Mpenapar.

Cnep Kato CTe M3CYLWMAW HaMb/HO CrefuTe OT BoAa
Ha MOBBPXHOCTTA, U34aKalTe HAKONKO CeKYHAN 1 cneq
TOBa NOBAMUIHETE UKCTauKaTa 1 U3KioyeTe CMyKaTenHuA
MOTOp.

[TpemecTeTe Ha NOAXOAALLO MACTO 3@ U3TOYBAHE Ha
pe3epBoapuTe; M3NPasHETE 1 NOYKCTETE pe3epBoapuTe
(BrkTe 7.10).

Ako e Heobxofumo, 3apefeTe akymynaTtopa (BUKTe
CbOTBETHWA pasgen).

6.13. CNEUNOUYHU UHCTPYKLIUU 3A
EKCINJIOATALIUA HA MOAEN AC 230V

AC 230V MalLmHaTa Moxe 1a 6bfie BK/IIOUeHa Camo ako
HanpeXeHETO, MOCOYEHO Ha Tabenata, CbOTBETCTBA Ha
HaNMYHOTO HaMPEXEHME N aKo eNeKTPUYECKINAT KOHTaKT
€ 3a3eMeH.

He noBpexpaaiiTe 3axpaHBaLLys Kabe; He ro MauKgaliTe
v gbpnanre.

BHVMAHWE: YBepeTe ce, e 3axpaHBaLLMAT Kaben He
B/IN3a B KOHTAKT C BbPTALLWTE Ce YeTKM.

BH/MAHME: AC 230V maluvHaTa MMa 4acTyi, KOUTo
Ca CBbP3aHN KbM TOKa; KOHTAKT C TAX MOXeE Aa MPUYMHY
TEXKW HapaHABaHMA WU [OPU CMBPT.

- Mpepw fa 3BbPLLMTE KAaKBBTO M a e BIf onepauus
Ha MaLLVHaTa, BUHAr A U3KK0YBaiiTe OT eNeKTpUYeCcKIA
U3TOYHMK.

- Hukora He lokoCBaiiTe enekTprYeckn Kabenu, KouTo ca
BePEKTHU 1N N3HOCEHMU.

- MNpean pa nonyumte JOCTBN OO enekTpuyeckara
cucTema, BUHArM € HeobGXoAMMO fAa U3K/uuUTe
MallMHaTa OT eNeKTPUYECKUA U3TOYHMK, KaTo U3BaguTe
Liericena ot KOHTaKTa

- B cnyuait Ha fedeKkTHY, NoBpeaeHn Uny HanyKaHu
eNeKTpuYeckn Kabenu, cmeHete He3abaBHO ¢
OPUr1HAMHM YacTu 3a NOAMAHA.

- Mpexara ot Bpb3ku TpsibBa fa 6bae 3awuTeHa ot
BOAHM NPBCKM.

- YOBMKUTENHUAT WHYP 33 CBbP3BaHEe Ha MallMHaTa
KbM eneKTpryeckata Mpexa TpsibBa Aa OTroBaps Ha
JeiicTBaLLMTe NpaBua 3a 6e30MacHoCT.

- Enektpuueckata cuctema, KbM KOATO € CBbp3aHa

MallmHaTa, TpAabea fa 6bae obopynBaHa C KyTuA C
npeanasnTenu.

- A6ContoTHO 3abpaHeHo e fia 13Mos3BaTe MalMHATA B
6n11130CT 0 GaceliHM N y4acTbLW € BOfa.

ABAPUVIHV CUTYALIMN

B cnyvar Ha aBapus:

- He3abaBHo 13k/ioueTe MallMHaTa OT efleKTpryeckaTa
MpesKa.

- Heza6aBHo npunoxeTe CbOTBETHA MbpPBa NOMOLL,
AKO Bb3HUKHE WHLWLEHT, MallMHaTa He TpsbBa Aa
ce nycka Aa paboTu, LOKaTo He A NMpoBepy TEXHWK,
YITb/IHOMOLLEH OT MPOV3BOANTENS.

7. noAAPBKKA

NHOOPMALMA NO NOAAPBKKA

Vi3knoueTe rnaBHuA npeskntousaten ON-OFF un
paseauHete cbepuHuTens Anderson Ha Kabena Ha
aKkymynatopa ot cbeuHuTena Anderson Ha kabena Ha
matuvHata (CHumka B-17) (CHumka B-18).

= |lanata paboTa no enekTpuyeckata CUCTEMa,
KaKTO 1 BCUYKM OMepaLyn no NOAAPBHKKA 1 PEMOHT
(ocobeHo Te3n, KOMTO He Ca WM3PWUYHO OMMCaHU
B TOBa PbKOBOACTBO), TpAbBa fa Ce W3BbpLUBAT
Camo OT OTOPW3MPaHN CEPBM3HM LIEHTPOBE UK OT
cneynanm3npad TEXHMYeCKN NepcoHan, KoWTo ca
CneuyanucTi B CEKTOPa 1 B CbOTBETHITE MpaBWna 3a
6€30MacHOCT.

PepoBHaTa nogapbKka Ha MaluvHaTa 1 BHUMATENHOTO
Cnas3BaHe Ha VHCTPYKUMWTE Ha Mpou3BoOpuTens e
Haii-fobpaTta rapaHuma 3a NocTUraHe Ha Hait-fobpu
pe3ynTaTM 1 YAbIKEH EKCMI0aTaLMOHEH XWBOT Ha
MalUvHaTa.

7.1.  PE3EPBOAPU

V3npa3HeTe fgBaTa pesepBoapa, KakTo e OnucaHo B
CbOTBETHITE Pa3aenil.

OTCTpaHeTe BCUYKM TBBPAM 3aMbpCABaHWA 4pe3
ITb/IHEHE 11 N3TOYBAHE Ha PE3EPBOAPUTE, OKATO BCUYKM
3aMbpCABaHNA He GbAAT eNIMMUHUPAHIA: U3MOoN3BaiiTe
MapKyy 3a MueHe Unu nofobeH WHCTPYMEHT, 3a Aa
HanpaBsyTe TOBa.

/A Bopa, no-ropetua ot 50 ° nouncTBaLl npenapar 3a
[eiiCTprie MO B COKO HanAraHe Ui MHOTO CUIH CTPYM
MO>e [ia NOBPELAT pe3epBoapuTe U MallMHaTa.
OcTaBeTe OTBOPUTE Ha pe3epBOapyTe OTBOPEHN (Camo
[I0KaTO MalLMHaTa He Ce 13MosI3Ba), Taka Ye Aa U3CbXHAT
11 110 TO3W HAuMH Aa NpefoTBpaTMTe 06pa3yBaHeTo Ha
HEMPUATHNA MUPV3MA.

7.2. MOYUCTBAHE HA OUNTDHPA 3A
PA3TBOPA

CBaneTe npo3payHata kanauka (CHumka E-36) n cnep
TOBa V3BafieTe MeTajlHaTa LiefiKa.

MoumcTeTe ri, BbpHETe MeTaHaTa LeaKka Ha MACTOTO 1
113aTBOPETE BOAHMA GUITHP KaTo 3aBKETE NPO3padHaTa
Kanauka.
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7.3.  CMYKATEJIEH LWWNAHT

OTcTpaHeTe CMyKaTeHUA LWNaHT oT unctadkarta (CHmKa
H-27). Cera MoxeTe Aa v3MUeTe LUflaHra 1 ja OTCTpaHuUTe
BCWYKW NPEnATCTBUA.

lNocTaBeTe LWnaHra 3apaBo BbpXy TANIOTO Ha YKCTauKaTa.

7.4. YUCTAYKA

A He ppbxTe uucTaukaTa C roau pble: Hocete
PBKaBULIM 1 BCUYKM NPefnasHi apexu, Heobxoaymm 3a
3MbJIHEHVe Ha paboTata.

/A3BapeTe uncTaukaTa ot MalMHaTa 1 A MOYUCTETE Mo
Tevallla BoAa C MOMOLLTa Ha rbba nin YeTKa.
[MpoBepeTe epeKTMBHOCTTA 1 N3HOCBAHETO Ha NIEHTUTE,
KOWTO Ca B KOHTAKT C Mofa. Te ca NpefHasHauyeHn Aa
06upaT oA NoYMCTBALL Npenapar 1 BoAaTa Ha noga u
[ M30NMpaT Ta3m YacT OT NMOBbPXHOCTTA, 3a Aia Ce 3aCUni
BaKyyMbT Ha CMyKaTeNIHIA MOTOP: TOBa rapaHTupa, ue
MaLLIMHATA LLe N3CbXHE MHOro epeKTIBHO. MocToAHHaTa
paboTa Mo TO31 HauVH MMa TEHAEHLWA fja 3aKPbIMA UK
[a BIIOLLaBa OCTpus pb0 Ha NIEHTaTa, KaTo Mo TO3W HaUMH
HamanABa epeKTUBHOCTTa Ha CyLueHe. ETo 3aLLo neHTuTte
Ha uMCTauKmUTe TPAGBA A CE CMEHST.

3a [a CMeHUTe W3HOCeHWTe nepa, cClefBanTe
VIHCTPYKLMIUTE B CbOTBETHUA pa3aen. 3aBbpTeTe nepata,
3a fla Ce M3HOCAT OTROMY APYriTe OCTPYW I UK Ja
VIHCTanmMpare HOBW.

7.5. AKCECOAPU

V13BagieTe 1 nouncTeTe YeTKata Mim abpasvBHNA SNUCK.
A 3a fa He NoBpeaVTe NOfIA 1 MALLIMHATA, BHUMATENHO
npoBepeTe fan Yy BELLeCTBa, KaTo METaH YacTy,
BUHTOBE, CTPY>KKW, LUIHYPOBE N NofobHN NpeaMeTH,
He Ca 3aceaHanu.

lMpoBepeTe fanu YeTKnTe Ca NIOCKK, Thid KaTo paboTAT

BbPXY MOBBPXHOCTTA (MPOBEpETe 3a HEMpPaBWIIHO
M3HOCBaHe Ha YeTK1Te 1N Ha abpasvBHUTE AVICKOBE).
AKO e HeobXoAuWMO, KOopurmpaniTe HakIoOHa Ha
[eCTBIETO BbPXY Noga.

M3non3galite camo akcecoapute, mpenopbyaHu OT
NPOV3BOAUTENS: APYrU MPOLYKT MOXe [ja HaManst
6€e30MacHOCTTa Ha paboTa.

7.6.  KOPMYCHA MALUUHATA

M3non3Baiite rbba Mnm Meka Kbpna, 3a Aa NOUNCTUTE
BBHLLIHATA YacT Ha MaLLMHaTa, a ako € HEOBXOAMMO, MeKa
UeTKa, 3a fla NpPemMaxHeTe TBbPAUTE 3aMbPCABAHUA.
YpapoyctonunBata MNOBBbPXHOCT Ha MallMHaTa
e rpanasa, 3a fla MOXe MO-TPYAHO Aa ce BUAAT
[PacKOTUHUTE, NPUYMHEHN MO Bpeme Ha ynoTtpeba.
ToBa He ynecHsBa npemMaxBaHeTo Ha TBbPAM NeTHa no
NOBbPXHOCTTa. 3abpaHeHo e 13MoN3BaHeTO Ha NapHH
MaLUVHY, MapKyun C Tevalla Bofa W npenapatu 3a
MOYNCTBAHe NOJ BUCOKO HansraHe.

7.7.  AKYMYJIATOP

'EJIOB akymynatop

/i3BbpluBaiiTe onepauyunTe MO NOALPBKKA B
CbOTBETCTBME C UHCTPYKLMUTE Ha NMPOW3BOAUTENS 1
C BCUYKM PYrA VHCTPYKLMKW, NPeAOCTaBeHN B TOBA
PBHKOBOACTBO.

i3non3Balite camo OHe3N 3apAAHU YCTPOWCTBA,
NpenopbYaHmM OT NPOV3BOAUTENS.

7.8.  MEPUOAUYHA NOAAPDBKKA

B cnyuan Ha NpOABMKUTENHO HEWU3MNON3BaHE Ha
aKyMynaTopHIUTe 6aTepuy, U3KNOYBalTe baTepuuTe;
cnep ToBa B CPOKa, HEOOXOAMM 3a BUfA Ha BCAKA
n3nonsBaHa GaTepws, npesapexpante Gatepunte

VHTEPBAJIV MEPUOANYHM NPOBEPKI HA PABOTATA

Korato e
HeobxoaumMo

Cnep Bcska

ynotpe6a MeceuHo

CegMnyHo

CBanete 1 U3MWiATe YnCTayKaTa

X

M3npasHeTe pe3epBoapa 3a C'bﬁl/lpaHe Ha TeYHOCTN

C'b6|/|paHE Ha TeYHOCTU

/3npasHeTe, M3nnakHeTe C YnCTa BOAA WM XUMNEHN3VpaiiTe pe3epBoapa 3a

3apepeTe akymynaropa

CBareTe YeTKITe 1 1 NPoBepeTe 3a U3HOCBaHE, YyXXaV Tena 1 yBUTU PeMbLIN.

I'IposepeTe 06I.L|OTO CbCTOAHME Ha MallVHaTa.

I'lpoaepeTe [ann CMyKaTeNTH/A WNaHr N NPOBOAHUKA He CbAbpXat nperpagn.

MpoBepeTe U3HOCBaHETO Ha rymeHuTe nepa Ha Yncravkara.

OTBOpeTE 1 MoYnCTeTe GUATHPA 38 BOJHINA PasTBOP.

lMouucTeTe fatumymTe 3a HUBOTO Ha MPbCHaTa BOAA.

XX |X|Xx

MouncTteTe Nnovata Ha yeTkuTe, 0onopara Ha YncTaykata Yncravkata.

[poBepeTe noBaMraHeTo 1 CBANIAHETO Ha YMCTauKaTa..

CmaxeTe iBUXeLMTE Ce YacTu.

MpoBepeTe N0CTa 3a OTBapsiHE Ha KpaHa 3a BOJHWA PasTBop.

OTCTpaHETe KOT/IEHNA KaMbK OT LUNIaHroBeTe 3a BoAa.

XIX|X|X|Xx
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(06VKHOBEHO 11 MPOdUIAKTNYHO, He MpeBHLaBaiiTe
3 meceua, ako usnonseate ONOBHO-KUCENVHHW/
lenoBu/AGM akymynaTopHu 6aTepun 1 6 mecelia, ako
n3non3earte JINTNeBO-MOHHM).

MpOM3BOAMTENAT He HOCU HMKAKBa OTFOBOPHOCT B
Clyyaid Ha NoBpepa, MPUYMHEHa OT HeCna3BaHeTo Ha
TOBA AENCTBME.

7.9. MPEMOPDBYAHU PE3EPBHU YACTU
BuHarm we moxeTe fa 1M3Mon3BaTe MalmHaTa Cu
Bb3MOXHO Hal-e(peKTVBHO, KaTo MofabpXKaTe 3anacu
OT Hal-4yecTo W3MOM3BaHWTE KOHCYMATUBM U KaTo
naaHupaTe pyTUHHA U M3BbHPEAHA MOAAPBXKKA.
CBbpXeTe ce C BalWA AWIbP 33 CNUCHK Ha Te3w
pe3epBHY YacTL.

7.10. HACOKW 3A PELUABAHE HA NMPOBJIEMU
Te3n VHAUKALMK yecHABAT Pa3b1paHETO Ha OCHOBHITE
NPUYMHM 3a HAKOW npobnemy Bb3 OCHOBA Ha
cneumduyeH TMn Heyno6CTea. 3a BIAA Ha KopurmpaLuuTe
DEVCTBYA, KOUTO TPAOBA f1a NPeAnpUeMETE, MO, BIXKTE
cneurdrUHMTE pasgent, onucaHy No-Jony.

7.10.1. MALUUHATA HE PABOTU

@ CoelVHUTENAT Ha akymynatopa e U3KIoueH Wi
JIOLLIO CBbP3aH KbM MMaBHUA CbeAVHITEN Ha CXemMaTa.

© CebpxeTe 30paBo BaTa CbeANHUTENS.

® MalumHaTa ce 3apexpa.

© [oBbpLueTe onepauysTa No 3apexaaHe.

@ AKymynaTopbT € paspeseH.

© 3apepete akymynatopa.

® KoHTponHata KapTa e nperpsna.

© MNposepeTe pabOTHUTE CUTYaLWMK, KOUTO MOXe Aia
ca NPUYVHWAN HEU3MPABHOCT (FONAM HaKIOH U TH.).
V3vakaiite 30 MUHYTM U onuTailTe fa u3berHete
Te3n HenpasunHK onepauu. Ako npobnembt
NPOAb/IKaBa, CBbPAKETE Ce C OTOPU3VPaHNA CepBY3.

7.10.2. MALUVUHATA HE CE OBV HANPE]

® [1Bata byTOHa nof KOPMUIOTO (PbKOXBATKaTa Ha
ornepaTopa) He ca HaTUCHATW NPaBUITHO.

© HaTucHeTe HanbiHO 2 6yTOHa NOA KOPMUNOTO
(pbKOXBaTKaTa Ha onepartopa).

® HaknoHbT Ha nofa e TBbpAE CTPbMEH.

@ AKyMynaTopbT Ce e pa3peauin HambiHo.

© 3apepete akymynatopa.

7.10.3. YETKWUTE HE CE BbPTAT

@ MNpeBKIYBATENAT HA MOTOPA Ha YETKUTE HE €
n36paH.

© HatucHeTe 6yToHa, 3a f1a aKTUBMpATE YETKUTE.

® TepMUYHKAT NPEKbCBAY HA MOTOPA Ha YETKMTE €
U3KIIOUNI; MOTOPBT € MPerpsan.

© OtcTpaHsBaHe Ha npuynHata (WHYypoBe WM
nofobHN npegmeTy, KOUTO Bb3NPENATCTBAT
LBWKEHUETO, MOBBPXHOCTTA € TBbPAE rpanasa u
T.H.).

® PeneTo Ha ABUraTeNns UV ABUraTeNAT Ha YeTKaTta
ce e noBpeann.
© CmeHeTe ro.

7.10.4. HEQOCTATBYHO WX TBBPAE MHOIO
MOYUCTBALL, MPEMAPATA

® Pe3epBoapbT 3a pa3TBOP Ha NOYMCTBALY Npenapat
e npaseH.

© HanbnHeTe pe3epsoapa 3a pa3TBOP Ha NOUMCTBALL
npenapart Cnef KaTo pe3epBoapbT 3a CbbrpaHe Ha
TEYHOCTY € 13NPa3HEH.

© YeTknTe UK MalLMHaTa Ca CNpenn.

© AkTnBuMpaiiTe YeTKNTE.

® JlocTbT 3a perynmpaHe Ha NoToKa e 3aTBOPEeH Win
NoYTU 3aTBOPEH.

© Perynupalite/ yBenuyeTe notoka Ha M3xofa 3a
pa3TBOpa Ha NMOYNCTBALMA NpenapaT KOJKoTo e
HeobxogMmo.

@ OunTbpbT Ha pas3TBOpa Ha MoumcTBawms
npenapar e 3afipbCTeH.

© Mounctete punTbpa.

® TpbbaTa 3a nogaBaHe Ha NOUUCTBALLMSA Npenapat
€ 3anyLLleHa B HAKaKBa TOYKa.

©TMouncrete TpbbaTa KaTo
3aMbpCABAHETO.

@ EnekTpomMarHuTHUA KnanaH 3a oTBapsHe Ha
MOTOKa € U3rops.

© CwmeneTe ro.

npemaxHerte

7.10.5. HAMA 3ACMYKBAHE

® CMyKaTeNnHNAT WNAHT He e CBbP3aH KbM
unCTauKara.

© CBbpiKeTe ro npaBusHo.

® CMyKaTenHUAT MapKyy, TpbbOOMNPOBOABLT Ha
yMcTaykaTa UM OTAENEHWETO 3a MpoBepKa ca
3anyLeHn.

© MouncTeTe 1 OTCTPaHETE BCUUKM NPENATCTBUSA OT
TpbbUTE.

® CMyKaTeNHUAT MOTOP € U3KJTHOUEH.

© AkTuBUpaiiTe ro.

® Pe3epBoapbT 3a CbbVpaHe Ha TEUHOCTU € MbIEH.

© V3npaszHere ro.

@ CMyKaTeNHNAT MOTOP He MoJyyaBa eNekTpUYecko
3axpaHBaHe N e U3ropeH.

©MMposepeTe Bpb3KUTE U B NOCNEAHNA Cydan
CMeHeTe MoTOpa.

7.10.6. HEQOCTATBYHO 3ACMYKBAHE

@® KanakbT Ha pe3epBoapa 3a CbOMpaHe Ha TeYHOCTI
He e fobpe 3aTerHar.

© 3aterHete KakTo TpA6Ba.

® Tanata Ha LnaHra 3a U3ToYBaHe Ha pe3epBoapa 3a
CbbrpaHe Ha TEYUHOCTM He e Jo6pe 3aTBOPEH.

© 3atBoperte KakTo Tpsi6Ba.

® CMyKaTeNHUAT WnaHr, TpbbONpoBOABT Ha
ynrcTaukaTa WM OTAENEHMETO 3a NMPOBEPKa ca
3anyLeHn.
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© MouwncTeTe 1 OTCTPaHeTe BCUYKN NPENATCTBUA OT
TpbbUTE.

7.10.7. MOTOPBT HA YHETKWUTE WIXA MOTOPDBT
HA 3ACMYKBAHE HE CMUPA
@ MNpeBKNtoyBaTeNAT Ha peneTo e fedekTrpan.
© Cnpete MmalwwnHaTa, NpPeKbCHETe [NaBHOTO
3axpaHBaHe W U3KMoYeTe MMaBHUA CbeauHUTEN
Ha aKymynaTopa 1 ce CBbpXeTe C TeXHUYEeCKus
CEPBU3EH LIEHTBP.

7.10.8. YACTAYKATA HE YACTW U HE CYLLW
EOEKTUBHO

@ MNepaTa Ha YMCTayKaTa ca M3HOCEHM WM Bnayat
TBBPAA MPbCOTUA.

© CmeHeTe unw rv noumncreTe.

® Hactpoikata Ha uncTauykata He e NpaBUIHa;
HanpeaBaHeTo TpA6Ba fAa € TOYHO
nepneHAVKYNAPHO Ha MOCOKaTa Ha BUXKEHNe,

© Perynupalite unctaukarta.

@ CMyKaTeNHWAT WnaHr, TpbbonpoBOABT Ha
yncTaykaTa WK OTAENEHMETO 3a NPOBepKa ca
3anyLeHu.

© MouwncTeTe 1 OTCTpaHeTe BCUYKN NPENATCTBUSA OT
TpbbuTe.

7.10.9. 3APAAHOTO YCTPOWCTBO HA
AKYMVYJIATOPA HE PABOTU
® 3apexaaHeTo Ha akymynaTopa He ce CTapTMpa.
©NposepeTe fanu 3apsAaHOTO YCTPOWCTBO Ha
akymynatopa e CBbp3aHO KbM aKymynatopa.
O6bpHETe ce KbM PHKOBOACTBOTO Ha 3apAAHOTO
YCTPOWNCTBO.

7.10.10. AKYMYJIATOPDBT HE CE 3APEXXOA U
HE 3AAbPXA 3APA0A

® B Kpas Ha npoLieca Ha 3apexaaHe akyMmynaTopbT
He e NPaBWITHO 3apefieH (BMXKTE PbKOBOACTBOTO Ha
NPOW3BOAMUTENSA HAa aKyMyNaTopa 3a MHCTPYKLY 1
nopapbKKa)

© MposepeTe CbOBLLEHNETO 3a rPeLLKa B 3apAAHOTO
YCTPOWCTBO U NPOBEpeTe JaHHUTE, MOKa3aH! Ha
avcnnen (BMXKTe PbKOBOACTBOTO 3a eKcrioataLma
Ha 3apAJHOTO YCTPOICTBO).

© Wnu: nopagy NPOABMKUTENHO HeW3non3BaHe
Ha MallnHaTa, HanmpeXeHWeTo € CrmafHano nog
NPenopbUUTENHUA MUHUMYM 33 Bb3MOXHO
npe3apexnaHe Ha akymynatopHata 6atepus (B 8.7).

® AKyMynaTopbT € HOB 1 He reHepupa 100% ot
HOMVHAMHNTe XapaKTepPUCTUKM.

© AkymynatopbT AoCTWra  MaKCUManHa
npoussogutenHoct cneg 20-30 MbaHM LuKbAa Ha
3apexpaHe.

@ EneKTponuTbT Ce e M3napua U He MOKpPUBa
HaMbJIHO NoYuTE.

© MNpoBepeTe pPbKOBOACTBOTO NMPOW3BOAUTENSA 3a
ynoTpeba 1 noaapbKKa Ha akymynaTopa.

® Vma 3HaunTenHn pasnnynAa B NIbTHOCTTA MEXAY
PasNNYHNTE KNeTKK.
© Cmenete noBpeaeHna akymynatop

BuHarm ce KoHCynTMpaiTe C  PbKOBOLCTBOTO
3a ynotpeba M MOAAPBKKA Ha akymynatopa u
3apAOHOTO  YCTPONCTBO. AKO TOBa He paspeLun
npobnema, CBbpxeTe Ce C OTOPU3NPAHWA LiEHTbP
3a TexHudyecko obcnyxsaHe. lpousBogutenar
HE MOMXE pa pewaBa npo6nemu, npuynHeHu
OT M3MNON3BAHETO Ha aKymynaTopu U 3apAfgHu
YCTpOIiCTBa Ha aKymynaTopu, KOUTo He ca 6unu
AVUPEKTHO flOCTaBeHM.
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8. NEFEHAA ANAPMU

B/ TABJTULIA
CBET/IHEH LED
TPELLIKA ONWCAHWE VHIOUKATOP B/A CUTHANU3ALMA

12T YETKM CBPBXTOK MOTOP YeTKM YeTku (E33) Mwra 6aBHo (Ha Bcekn 800 mS)
V3KITIOUBAHE SHUTDOWN Kbco cbefjuHeHvie MOTOp YeTKu PenyBa aBe nocnenoBaTenHu
YETKM (MVK Ha TOKa Hag NocoYeHnTe Yetkm (E33) MUraHua c naysa ot 1

[ONYCTVMU FpaHnLn) ceKyHaa
12T 3ACMYKBAHE CBPBXTOK MOTOP 3aCMyKBaHe 3acmyksane Mura 6aBHo (+a Bcekm 800

(E34) mS)

ouesuoown | SEoceRene i | e | Pves e rorenocens
3ACMYKBAHE 4 A (E34) 4

rpaHnum, 4ONYCTUMU OT KapTaTa) ceKkyHAa
MAKCHMATHA aAEmA Hakcannara Sacwpssare | Murar 6upso
TEMMEPATYPA cToMHOoCT oT 80°C (E33,E34)
AKYMYNATOPBT CE KaprtaTa e oTyena Hanuuue Ha Mura Ha Beaka cekyraa

- Xbnto (E38) 3a 400 mS, cnegoBaTesiHo
3APEXKOA CBbP3aHO 3apPAAHO YCTPONCTBO
cpefiHa CKopocT

KaptaTa e ctapTnpaHa ¢ Mwura Ha Bcsika cekyHAaa
CTAPTUPAHE C OMEPATOP AKTUBMPAH JTOCT 33 Hannyme Ha Xbnto (E38) 3a 100 mS, cnepoBaTesiHo

onepaTop NOBULLEHA CKOPOCT

Kaprata e oTuena, Ye cToHOCTTa Peysa neT nocneaoBaTenti
MAKCMANHO H/BO Ha 3apAf Ha akymynaTtopa KbaTo (E38) MUraHm ¢ nayza ot 1

AKYMYJIATOP

HaAXBbp/Aa npenopbynTenHata
rpaHnua

ceKkyHpa
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9. YCNOBUA HA TAPAHLINA

BcuukM Haww ypenm ca MOANOXEHU Ha CTPOrU
TecToBe M ca oObe3neyeHy C rapaHuus cpeLly
MaTepuanHy WAW NPOU3BOACTBEHW AedeKTy 3a
nepuog ot 12 meceua. lapaHumATa BAM3a B cuna
OT fataTa Ha nokynka. [lataTa Ha 3aKymnyBaHe
e jatata, MocoyeHa B pa3nncKaTa, W3fajeHa
OT AucTpubyTopa Npu K3MNpallaHeTo Ha ypepa.
Mpov3BoguTeNAT  peMOHTMpa UM 3ameHs
6e3nnaTHO BCUYKM fedeKTHM YacTu Npes nepuoaa,
MOKPUT OT rapaHumaTta. Bcnuku gedektu, komto He
MoraT fja 6bAaT ACHO OTHECEHU KbM MaTepuanHu
WU NPOW3BOACTBEHU [JedeKTu, ce pasrexaar
B €AWH OT HalMTe LEHTPOBe 3a TeXHUYECKo
obcnyBaHe UK B HalwaTta Gpabpuika 1 ce TakcyBat
B CbOTBETCTBYUE C pe3ynTtaTa. CNefHOTO MO HUKaKbB
HauMH He e 00OXBaHaTO OT rapaHumATa: ciyvaiiHa
NoBpeAa NpU TPAHCMIOPTPAHE WM MAHUNYNPAHE,
cnyyailHa noBpeda, MPUYMHEHa OT HebpexHOCT
UMY HEeMmopgxoAsAWo MNoBefeHWe, MoBpeda nopaau
HenpasunHa ynoTpeba wnu MHCTanauuu, KouTo He
CbOTBETCTBAT Ha NpefynpeXaeHunATa, BKIOYEHN B
VHCTPYKLMWTE 3a MONI3BaHe U Nopaau HeobnyanHu
CbOUTMA, KOMTO He 3aBUCAT OT paboTtata wnu
M3MON3BaHETO Ha ypefa. YpeawTe, W3UCKBALLW
PEMOHT, TpsbBa Aa 6bAaT AoCTaBeHU B TeXHNUeCKNS
CEepPBM3EH LEHTbP, 3aefHO C BCUYKUTE UM
OpWTVHAJIHK aKcecoapu, 3aefHO C [OKa3aTeNcTBO
3a 3aKynyBaHe. AKO ypeabT e 6un pemoHTVpaH
UNU MOANPaBEH OT HEOTOPU3MPAHU TPETU CTPaHW,
rapaHumaTa ce cunMTa 3a HUIWOXHa. lapaHumATa
CbLLO Ce CYMTA 3a HMLOXKHA, aKOo MOTPeOUTENAT He
€ B CbCTOfHME [ia MPEACTaBU OpUrMHaneH (Yetius
1 MbNieH) AOKYMEHT, oKa3Ball NOKyMKaTa, Uin ako
He e Bb3MOXHO [la Ce NMPOoYETe CEPUiHIA HOMEP Ha
ypefa, NoCTaBeH Ha paMKaTa. YpeLbT He ce NogMeHs
1 rapaHuMATa He Ce yAbIXKaBa, CNef KaTo ypesbT e
6un noBnWsH oT noBpefa. PeMoHTUTE Ce 13BbpPLIBAT
B HAKOW OT HawwuTe OTOpM3UpaHW LEHTpOBe 3a
TEeXHMYeCcKo 06CnyXBaHe WM B Hawata dabpuka.
Ypepute 3a peMoHT TpsabBa Aa 6bAaT v3npalaHu
6e3 TaKca, ToecT noTpebUTeNAT Niawa 1 oTroaps
3a npeBo3a. lapaHuuATa He 0OXBalLa MOYUCTBAHETO
Ha paboTHWTE YacTW, NAAHUPAHOTO TEXHUYECKO
06cnyxBaHe, HUTO MoMNpaBKaTa WM NogMsHaTa Ha
yacTy, KOMTO ca 0GEKT Ha HOPMAJHO W3HOCBaHE.
Mpov3Bo[UTENAT HE HOCK OTFOBOPHOCT 3a NOBPeaw
Ha XOpa UM HeLla, MPUYMHEHN OT HCTanauus, KoATo
He OTroBapA Ha WHCTPYKLMWTE B PbHKOBOACTBOTO
N aKO YPEeAbT € 61N HeMPABWITHO U3MOJI3BaH.

9.1. BPAKYBAHE HA MALLMHATA

AKO MallMHaTa Beye HAMa fAa Ce U3Mon3Ba, U3BageTe
6aTepuuTe ¥ M U3XBbpNeTe B CbOTBETCTBUE C
pa3nopef6ynTe 3a eKONOrMYHa CbBMECTUMOCT, KaKTo e
nocoyeHo B eBponewickmna ctaHgapt 2013/56 / EC, unm
rv Aenosuparite B OTOPM3MpPaH LieHTbp 3a CbbupaHe.

3a pa uv3XBbpAWTE MalluHaTta, CnasBanTte
JeCTBaLLMTe 3aKOHU, KbAETO TOBA Ce Npuara:

- U3KJ/II0YeTe MallMHaTa OT efekTpuyecKaTa Mpexa u
A MOYMCTeTE CIef M3NpPa3BaHe Ha TEYHOCTUTE;

- pasfenete MallnMHaTa Ha rpynu OT XOMOTEHHU
maTepuanu (NnacTMacu B CbOTBETCTBIE CbC CUMBONA
33 peLmKIpaHe, MeTanu, ryma, onakoBkKu). 3a yactu,
CbAbPXKaLM PasnMyHU MaTeprany, CBbpxeTe ce C
KOMMETEHTHUTE UHCTUTYLIUY;

Bcska xomoreHHa rpyna Tps6Ba aa 6b/e yHuLoxeHa
B CbOTBETCTBME CbC 3aKOHUTE 3a PeLKIMpaHe.

B monmbnHeHue ce npenopbuBa Aa ce npemaxHat
OHe3U YacTK Ha MallnHaTa, KOUTO MoXe Aa 6baar
ornacHu, 0cobeHo 3a geLa.

9.2.  U3XBbPNAHE (WEEE)

BV 3HaKa B opurmHana/ Kato cobCTBeHMK Ha
eNeKTPUYECKO NNV eNeKTPOHHO obopyaBaHe,
3aKOHBT (B CbOTBETCTBME C [lMpekTnBa
. 2012/19/EC 33 oTnagbLuTe OT eNeKTpUYecko
N eneKTPOHHO O6opyABaHe 1  HALMOHANHOTO
3aKOHOLATENCTBO Ha [IbpxaBuTte-uneHkn Ha EC,
KOWTO Ca NMPUNOXWNM HacToAlaTa AUPEKTUBA) BM
3a0paHABa fa W3XBbPAATE TO3U MPOAYKT WM
HEroBuTe eNeKTPUYECKN/eNeKTPOHHN  aKcecoapu
KaTo TBbpAW OUTOBM OTNAABLUM 1 BU 3aAbiKaBa Ja
13r0/13BaTe CbOTBETHUTE CbOPBXKEHNA 33 CbOupaHe
Ha oTMmagbLm.

MpoayKTbT Moxe fa ObAe M3XBbpP/EH, KaTo ro
BbpHeTe Ha AucTpubyTopa, Korato Oble 3aKyneH
HOB MpoAyKT. HoBMAT npopyKkT TpAbsa Aa 6bpae
€KBMBANIEHTEH Ha TO3W, KOWTO Ce W3XBbPAA.
M3xBbpnAHeTo Ha NpPOAYKTa B OKONHaTa cpefa
MOXe fAa MPUYMHK ronsMa Bpefja Ha camata
OKONHa cpefja U Ha YoBeLKoTo 3apase. CUMBONBT
Ha durypata mokasBa KOHTEMHEpUTE 3a rpajcku
OTNaAbLM U e CTPOro 3abpaHeHo M3XBBbPIIAHETO Ha
obopyaBaHeTo B Te3u KoHTeiiHepu. Hecrna3saHeTo
Ha pernameHTTe, npeABuaeH B [upekTnBa
2012/19 / EC n nocrtaHoBneHusaTa, npwunaraHn B
pasnuuHuTe Abpxasu-uneHkn Ha EC, e Hakasyemo
AIMUHNCTPATUBHO.
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&P Prolunga elettrica

: 220-240V | <1500W | 1500-2200W | 2200-3000W

€D Extension cord
@D Rallonge de alimentation électrique (1L.5KW) | (1.5-2.2KW) | (2.2-3KW)
€D Verldngerungskabels <20m 1,5 mm? 2,5 mm? 2,5 mm?
@ Prolongacion de cable eléctrico
@ [py UCNoNb30BaHUM YIMHUTENbHOTO Kabena | >20-50m | 25mm? | 25 mm’ 4,0 mm?
«® Verlengsnoer van electrische kabel
@@ Hvis det brukes en skjoteledning ma
@D Forlengerledninger at stromforsyningsledningen [ 120y <1500W | 1500-2200W
& Bir uzatmanin kullaniimasi halinde (15KW) | (1.5-2.2KW)
D - 6ens wreke . -

YANU-HUTENBHOTO Ka p
@ Pokud je pouzita privodni snlira <20m 1,5 mm? 2,5 mm?
€ Ak sa pouziva predlzovaci elektricky kabel
@ Prelungirea cablului electric >20-50m | 25mm? | 4mm’

€ KoraTo 13non3Bate yAb/KUTeNEH Kaben

LpA 73 dB(A)
(uncertainty) Kpa 3dB (A)

@ Livello pressione acustica
@@ Acoustic pressure

@ Niveau de pression acoustique
€ Schalldruckpegel

@ Nivel de ruido

€@ YpoBeHb 3ByKOBOTO aBEHNA
D Geluidsdrukniveau

@ Akustisk trykkniva

@D Akustisk trykkniva

& Ses basing seviyesi

@ Poziom cisnienia akustycznego

LwA 82 dB(A)

Lydeffekt, malt
Malt lydeffektniveau

Livello di potenza sonora misurato
Acoustic power measured

Niveau du puissance sonore mesuré
Abgemesstes Schalleistungsniveau
Nivel de potencia acustica mesurado
AKycTYeCKas M3MepeHHas MOLLHOCTb
Geluidsdrukniveau LwA gemeten

Olciilen akustik giic seviyesi
Zmierzony poziom mocy akustycznej

LwA 83 dB(A)

Livello di potenza sonora garantito
Acoustic power granted

Niveau du puissance sonore garanti
Garantiertes Schalleistungsniveau

Nivel de potencia actistica garantido
AKyCTMYECKas MOLLHOCTb NPELOCTaBNEHO
Geluidsdrukniveau LwA gegarandeerd
Lydeffekt, garantert

Garanteret lydeffektniveau

Garanti edilen akustik glic seviyesi
Zarucend hladina akustického vykonu

@ Hladina akustického tlaku
@ Uroven akustického tlaku
@ Nivel presiune acustica
@D AKyCTUYHO HanAraHe

Naméfena hladina akustického vykonu
Namérena hladina akustického vykonu
Nivelul de putere acustica masurat
/3MepeHo HBO Ha MOLHOCT Ha 3BYKa

Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Zarucend hladina akustického vykonu
Nivelul de putere acustica garantat
[apaHTMPaHO HUBO Ha MOLLHOCTTA Ha 3ByKa

a, <2,5m/s’

@ Vibrazioni trasmesse all'utilizzatore

@D Vibrations
@D Vibrations transmises a |'utilisat:

€ Effektivbeschleunigung Vibrationswert
@ Vibraciones transmitidas al usuario

@ Bubpauys, nepesasaembie non

€ Op de gebruiker overgebrachte trillingen

@ Effektiv akselerasjon hdnd-arm vibrasjonsverdi

@D Vibrationsniveau, farerens arm

eur

b30BaTeNo

&> Kullaniclya aktarilan titresimler

@ Vibrace prendsené na uzivatele

@D Vibricie prenasané na uzivatela

@ Vibratii transmise utilizatorului

@ Bubpauui, npeaBaHn Ha NoOTpeduTens.

@D Le misure sono state fatte in accordo con la norma €@ Values according to standard

@ Valeurs déterminées selon la norme

€ Ermittelte Werte gemdss der Norm

@ Valor calculado de acuerdo con la norma @ Valores apurados de acordo com a norma

@ 3HayeHns, onpefeneHHble COrnacHo ot Hopmbl €I Bepaalde waarden conform de norm

@ Verdiene fastsatt i samsvar med regelverk standard €Z® Beregnede vzrdier i henhold til regler standard
& Standardina gore belirlenen degerler @® Wartosci okreslone wedtug z norma
@ Zjisténé hodnoty podle predpisy €® Zistené hodnoty podla $tandard

@ Valori determinate in conformitate cu standardul € leHepanen aupexTtop

EN 60335-2-72




< DICHIARAZIONE CE/UE DI CONFORMITA ai sensi delle Direttive (e successive modificazioni): 2006/42/EC
<> EC/EU DECLARATION OF CONFORMITY according to Directive (and foIIowmg amendments): (+2009/127/EC)
< DECLARATION CE/UE DE CONFORMITE aux termes des directives européennes (et leurs 2014/30/EU
modifications successives): @ EG/EU-KONFORMITATSERKLARUNG gemif Richtlinien (und spateren

Ainderungen): @ DECLARACION CE/UE DE CONFORMIDAD en virtud de las Directivas (y sus sucesivas

modificaciones): «» AEKJAPALIUA COOTBETCTBUA EC/EU B cootsetctBun ¢ Jupektugoit (n

nocnegylomi n3meqeruami): € EG/EU-CONFORMITEITSVERKLARING volgens de Richtlijnen (en

[atere wijzigingen): € EF/EU-SAMSVARSERKLARING i samsvar med direktivene (og senere endringer):

< EF/EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING ff. direktiverne (og efterfelgende @ndringer): &

UYGUNLUK BEYANI CE/EU a§ag|dak| Direktifleri ile miiteakip degisikliklerine ve @» DEKLARACJA

ZGODNOSCI CE/UE speinia wymagania Dyrektyw (wrazz kolejnymi zmianami): & ES/UE PROHLASENI

0 SHODE podle Smémic (a jejich naslednych variaci):: € ES/EU VYHLASENIE O ZHODE v zmysle

Smernic (a ich ndslednych varidcii: €> DECLARATIA CE/EU DE CONFORMITATE: Este conforma cu

directivele EC si modificérile lor succesive @ JIEKJIAPALAA 3A CbOTBETCTBUE EC/EU: Otroapa

Ha AMPeKTVBI M NoCieaBaLLN MoaudUKaLum

Comet S.p.A.

Via Dorso, 4
42124 Reggio Emilia, Italy

@ Dichiara sotto la propria responsabilita che lamacchina: €& Declares under its responsability that the machine: @ Atteste sous sa
responsabilité que la machine: € Erklart unter der eigenen Verantwortung die Maschine: @ Declara bajo su propia responsabilidad
que lamaquina < O6BABAAET MO CBOK OTBETCTBEHHOCTH, YTO MalunHa: € Verklaart geheel onder eigen verantwoordelijkheid dat
de machine: @ forsikrer under eget ansvar at maskinen: @ Erklzerer, under eget ansvar, at maskinen: & Kendi sorumlulugu altinda
asadidaki makinenin: @® Oswiadcza na wtasng odpowiedzialnos¢, ze urzadzenie: €@ Na vlastni zodpovédnost prohlasuje, ze pfistroj:
& Odpovida smérnicim nslednym zméndm CE/EU, a také normam EN. & Declard pe propria raspundere cd masina: €
[Jleknapupame Ha COGCTBEHa OTFOBOPHOCT Ye MalliHa

«® PRODOTTO: LAVASCIUGAPAVIMENTI @» PRODUCT: FLOOR SCRUBBER @» PRODUIT: AUTOLAVEUSE
@ PRODUKT: SCHEUERSAUGMASCHINE € PRODUCTO: FREGADORA <« ANMAPAT: MOTOMOEYHbIE
MALUMHbI «» PRODUKT: SCHROBAUTOMAAT @ PRODUKT: GULVSKUREMASKIN ~ @» PRODUKT:
GULVVASKEMASKINEN @ URUN: ZEMIN YIKAMA VE VAKUMLAMA MAKINES| @» PRODUKT: AUTOMAT
MYJACY @ VYROBEK: PODLAHOVY MYC| STROJ € PRODUKT: PODLAHOVE OTACKY @ PRODUSUL:
MASINA DE CURATAT PARDOSELI @ NMPOAYKT: NOAOMOYNCTBALLA MALLNHA




«» MODELLO- TIPO: @» MODEL- TYPE: @» MODELE-TYPE: @ MODELL-
TYP: @ MODELO - TIPO: @» MOJE/b-TWIM: «® MODEL - TYPE: @
MODELL TYPE: @» MODEL-TYPE: @ MODEL-TIPl: @» MODEL-TYPU &
MODELO-TIPO: «&» MODEL- TYP: @» MODELUL-TIP: @ MOAE/-TUM:

@ ¢ conforme alle direttive CE/UE e loro successive modificazioni, ed
alle norme EN: @ complies with directives EC/EU and subsequent mo-
difications, and the standards EN: @ est conforme aux directives CE/UE
et aux modifications successives ainsi qu‘aux normes EN: @ entspricht
folgenden EG/EU-Richtlinien einschlieBlich spateren Anderungen und
EN-Normen: @ estd en conformidad con las directivas CE/UE y sus su-
cesivas modificaciones y también con la norma EN: @ coorsetcayer
Tpe6oaHuam pupekts EC/EU n nocnenyiownx mogudukaumit, EN u
CTaHZapTaM, 1 NocnepyloLmx MogudukaLmi. € in overeenstemming is
met de Richtlijnen EG/EU en latere wijzigingen daarop en de normen EN:
@ er i overensstemmelse med EF/EU direktivene, og senere en-
dringer, samt med standardene og senere endringer : €@ Stemmer
overens med EF/EU direktiverne og deres efterfalgende andringer, og
med standarderne, og Deres efterfalgende aendringer. @ Direktiflerine
CE/UE ve sonraki glincellemeleri ile standartlarina ve sonraki gtincelle-
melerine uygun oldugunu beyan eder. @® jest zgodny z dyrektywami
CE/EU i ich pdzniejszymi zmianami, oraz z normami EN i ich pdzniejszymi
zmianami. @€ je v souladu se smérnicemi ES/UE a jejich naslednymi
zménami, a normami EN: . & Odpovida smémicim ndslednym zménam
CE/EU , a také normdm EN. €@ este conforma cu directivele CE/EU si
modifi carile lor succesive si cu standardurile, si modifi cérile lor succesive
EN. @ Orroaps Ha gupekten EC/EU v nocnegsawm mogndukaLmn
1 Hopmu EN.

(PS45E : CPS 45 BX
CPS 45 BY
EN 60335-1 EN 60335-1
EN 60335-2-72 EN 60335-2-72
EN 62233:2008 EN 62233:2008
EN 55014-1:2017 EN 55012:2007
EN 55014-1:2006 +A1:2009
+A1:2009
+A2:2011 CISPR 12:2007
+A1:2009
EN 55014-2:2015 EN 61000-6-2:2005
EN 55014-2:1997 +EC:2005+151:2005
+EC:1997+A1:2001
+A2:2008
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013

& Numero di serie a partire da: @ Serial number starting from: & Numéro de série a partir de : @ Seriennummer beginnend: & Nimero de serie de: €
(epuiiHblit Homep €T Serienummer vanaf: € serienummer fra: € Serienummer fra: &@ Seri numarasi €@ numerze fabrycznym poczawszy od: €& Sériovjm
(islem pocinaje od: € sériovym tislom pocinajtic od: €= numar de serie €= ceputer Homep o

0.000.0000-0000-2021/39-0000

@ || fascicolo tecnico si trova presso @ Technical booklet at @ Dos-
sier thecnique aupres de: € Das technische Aktenbiindel befindet sich
bei @ El manual técnico se encuentra en: «® Technisch dossier bij:
@ File thecniﬂue fra: @ Det tekniske dossier findes hos & Teknik
dosyanin bulundugu yer: @ Dokumentacja techniczna znajduje sie w
firmie @ Technicka dokumentace se nachdzi ve firmé & Technické
dokumentace se nachédzi ve firmé @ Dosarul tehnic e tinutin. @
TexHuyecku daiin npu

Reggid Emilia 20 1/09/29
CometS.pA.

ViaDorso,4 .
42124 Reggio Paolo Bucchi

Emilia, Italy (Legal Representative)
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